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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

READ AND FOLLOW ALL INSTRUCTIONS.

Carefully read, understand, and follow all information in
this user manual before installing and using the spa.
These warnings, instructions, and safety guidelines
address some common risks of water recreation, but
they cannot cover all risks and dangers in all cases.
Always use caution, common sense, and good
judgment when enjoying any water activity. Retain this
information for future use. In addition, the following
information can be supplied depending on the spa type.
Keep these instructions in a safe place. If instructions
are missing, please contact the manufacturer or search it

on the website www.bestwaycorp.com.
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WARNINGS - SAFETY INSTALLATION

» The spa must be supplied through an isolating transformer
or supplied through a residual current device (RCD) having
a rated residual operating current not exceeding 30mA.

* The spa must be supplied by an earthed power source.

» The power source on the wall of building should be more
than 4m away from the pool.

* The spa must be connected to a grounded mains supply
socket with a supply cord fitted with a plug and PRCD with
a tripping current of 10mA.

» The SPA must only be plugged directly into an earthed
socket-outlet of the fixed wiring.

* It is necessary to have the plug accessible after installation
of the spa.

* Electric installations should follow national wiring rules,
consult a qualified electrician with any questions.

* Do not bury cord. Locate cord to minimize abuse from
lawnmowers, hedge trimmers, and other equipment

CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent

resetting of the thermal cut-out, this appliance must not be

supplied through an external switching device, such as a

timer, or connected to a circuit that is regularly switched on

and off by the utility.

* Read the instructions before using the appliance and
installation or reassembly every time.

WARNINGS- RISK OF ELECTRIC SHOCK

TO AVOID ELECTRIC SHOCK, DO NOT USE THE SPA

WHEN IT IS RAINING,THUNDERING OR LIGHTNING.

* Don't use extension cord to connect unit to electric supply;
provide a properly located outlet.

* Don’t plug or unplug the appliance if your hand is wet.

* Never operate any electrical appliance when in your spa or
when your body is wet. Never place any electric appliance,
such as a light, telephone, radio, or television, within 2m of
the spa.
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* Install at least 2m from all metal surfaces.

* No part of the appliance is to be located above the bath
during use.

* Parts containing live parts, except parts supplied with safety
extra-low voltage not exceeding 12V, must be inaccessible
to a person in spa pool; Parts incorporating electrical
components, except remote control devices, must be
located or fixed so that they cannot fall into the spa pool.

* For electric safety, a PRCD is incorporated in the power
cord. If the current leakage is detected more than10mA, the
device will operate and cut-off the power supply. In such
case, please unplug and stop using the spa at once. Don’t
repair the product by yourself. Visit our website
www.bestwaycorp.com to get the necessary information.

* If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons
in order to avoid a hazard.

* To reduce the risk of electric shock, do not use extension
cord to connect unit to electric supply; provide a properly
located outlet.

WARNINGS- TO REDUCE THE RISK OF INJURY

* The water in a spa should never exceed 40°C (104°F).
Water temperature between 38°C (100°F) and 40°C (104°F)
is considered safe and comfortable for a healthy adult.
Lower water temperatures are recommended for young
children and when spa use exceeds 10 minutes.

* Since excessive water temperatures have a high potential
for causing fetal damage during the early months of
pregnancy, pregnant or possibly pregnant women should
limit spa water temperature to 38°C (100°F). Limit use to
10 minutes at a time.

* If you feel the water is too hot, before entering a spa, the
user should measure the water temperature with an
accurate thermometer. If the water temperature is above
45°C (113°F), stop use of the spa until the temperature is
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reduced to under 40°C (104°F). When using an external
thermometer, the temperature showed on the control panel
and the external thermometer may be different. The
difference should be around 3 degrees. This situation is
normal due to the different location where the two
instruments read the temperature.

* The use of alcohol, drugs, or medication before or during
spa use may lead to unconsciousness with the possibility of
drowning.

» Obese people and people with a history of heart disease,
low or high blood pressure, circulatory system problems, or
diabetes should consult a physician before using a spa.

* People using medication should consult a physician before
using a spa since some medication may induce drowsiness
while other medication may affect heart rate, blood
pressure, and circulation.

* Avoid putting your head under the water at all times.

* Avoid swallowing spa water.

 Consider that the comfortable temperature range during use
may be lower than the maximum safe temperature.

* Never operate the spa if inlet/outlet pipes are broken or
missing. Never attempt to replace the inlet/outlet pipes. Visit
our website www.bestwaycorp.com to get the necessary
information.

* Never pour water with a temperature higher than 40°C (104°F)
into the spa pool directly.

* Do not use the spa alone.

* People with infectious diseases should not use a spa.

* Do not use the spa immediately following strenuous
exercise.

* Immediately leave the spa if you feel uncomfortable or
sleepy.

* Always enter and exit the spa slowly and cautiously. Wet
surfaces are slippery.

» The pump must be tested before each use. To test, follow
the instructions of pump.
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 Always keep plug dry, plug in with wet plug is definitely

forbidden.
 Always unplug the appliance:

- Before cleaning or other maintenance.

- If leaving it unattended on holidays.
* Never wear your contact lenses when in your spa.
DANGER - Risk of Injury. The suction fittings in this spa are
sized to match the specific water flow created by the pump.
Should the need arise to replace the suction fittings or the
pump, be sure that the flow rates are compatible. Never
operate the spa if the suction fittings are broken or missing.
Never replace a suction fitting with one rated less than the
flow rate marked on the original suction fitting.
CAUTION: After using your spa for 3-5 years, to ensure the
safety and performance of the spa, the main components,
such as the heating element, air blower motor and non-return
valves have to be checked by a professional electrician. If the
electrician finds problems during the inspection, visit our
website www.bestwaycorp.com to get the necessary
information.

WARNINGS - NON-SWIMMERS SAFETY

 Continuous, active, and vigilant supervision of weak
swimmers and non-swimmers especially in exercise spas,
by a competent adult is required at all times (remembering
that children under five years of age are at the highest risk
of drowning).

* Designate a competent adult to supervise the spa each time
it is being used.

* Weak swimmers or non-swimmers should wear personal
protection equipment, especially when using the exercise
spa.

* When the spa is not in use, or unsupervised, remove all
toys from the spa and its surrounding area to avoid
attracting children to the spa.

WARNINGS - SAFETY DEVICES AND EQUIPMENT
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* A safety cover or other safety protection device shall be
used, or all doors and windows (where applicable) shall be
secured to prevent unauthorized access to the spa.

* Barriers, covers, alarms, or similar safety devices are
helpful aids, but they are not substitutes for continuous and
competent adult supervision.

* It is recommended to keep rescue equipment (e.g. a ring
buoy) by the spa (if appropriate).

» Keep a working phone and a list of emergency phone
numbers near the spa.

* It is recommended to consult experts and/or local
authorities to apply local or national laws/regulations
relating to childproof fencing, safety barriers, lighting, and
other safety requirements.

WARNINGS - SAFE USE OF THE SPA

* Encourage all users especially children to learn how to
swim.

* Learn Basic Life Support (Cardiopulmonary Resuscitation
-CPR) and refresh this knowledge regularly. This can make
a life-saving difference in the event of an emergency.

* Instruct all spa users, including children, what to do in case
of an emergency.

* Never dive into any shallow body of water. This can lead to
serious injury or death.

* Do not use the spa when using alcohol or medication that
may impair the bather's ability to safely use the spa.

* When covers are used, remove them completely from the
water surface before entering the spa.

* Protect spa occupants from water related illnesses by
advising them to keep water treated and practicing good
hygiene. Consult the water treatment guidelines in the
user's manual.

* Store chemicals out of the reach of children.

* Use the signage provided on the spa or within 2 meters of
the spa in a prominent visible position.
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* Removable ladders, when removed, shall be stored safely
where children cannot climb on it.

* This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision.

» Water attracts children; always attach a spa cover after
each use.

DANGER - Risk of Accidental Drowning (especially children

under 5 years). Caution shall be exercised to prevent

unauthorized access to the spa by children. This can be
reached by adult supervisor securing the means of access or
installing a safety protection device to the spa. To avoid
accidents during spa use, ensure that children are kept under
constant adult supervision.

WARNINGS - SAFE WATER MAINTENANCE AND

CHEMICAL USE

* Never add water to chemicals. Always add chemicals to
water to avoid strong fumes or violent reactions that may
result in hazardous chemical spray.

» Regarding the information pertaining to cleaning,
maintenance of water, and disposal of water, please see the
"MAINTENANCE" section.

* Do not use spa during chemical maintenance.

* Any manual dosing of chemicals shall not be performed
while bathers are present in the spa.

 Consult your local government authority for water
regulations related to convenient water supply for filling the
spa.

WARNINGS - SAFE SETUP AND STORAGE



» We strongly recommend not to unfolding and inflating the
spa if the ambient temperature is below 15°C (59°F). We
suggest inflating the spa indoors, and then continuing to
setup outdoors. If the outdoor temperature is lower than 6°C
(42.8°F), the spa heater must always be on. In this mode,
the Freeze Shield™ system can keep the internal
temperature between 6°C (42.8°F) and10°C (50°F) to
prevent damage, such as water freezing in the pipes or the
circulation system.

CAUTION: If alarms pop up on the spa, the Freeze Shield™

system will stop working. Be sure to check the status of your

spa if the outdoor temperature is below 6°C (42.8°F). In case
of a long-term absence from home when there is a risk

of temperatures falling below 6°C (42.8°F), we strongly

suggest disassembling the spa and storing it following the

storage procedure.

* When the appliance will be not used for a long time, such
as in the winter, the spa or pool set should be disassembled
and stored indoors.

* Do not to place the spa on a slippery surface and make
sure the surface is free of sharp objects before installation.

* To avoid damage to the pump, the spa must never be
operated unless the spa is filled with water.

* For safety reasons, only use the accessories provided or
approved by the spa manufacturer.

» Regarding the information pertaining to the installation, refer
to the following paragraph of the manual.

* Whenever the spa is emptied, the filter should be cleaned
(and drained/dried, where applicable).

* Please examine equipment before use. Notify Bestway at
the customer service address listed on this manual for any
damaged or missing parts at the time of purchase. Verify
that the equipment components represent the models that
you had intended to purchase.

* This product is not intended for commercial use.

» Always keep the spa cover on to minimize heat loss during
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heating of the spa between uses (but not while it is being
used). Ensure the cover is fitted tightly, as per instructions
to maximize insulation. It shall be recommended that the
cover, when not in use, should be kept off the ground to
retain its cleanliness (particularly the surface in close
proximity to the water spa water surface). The cover should
be stored in an appropriate location, where it cannot be
damaged, or cause damage.

» Check the set water temperature and consider lowering it
for the times when the spa will typically not be in use.

» Depending on external conditions, consider turning off the
heater entirely if not using the spa for an extended period
of time (where the spa provides this option, but still
maintains residual disinfection/pH-values).

* It is recommended to use an insulating ground cloth
underneath the spa to minimize heat loss through the bottom
of the spa.

» Maintain clean filters to preserve appropriate working
conditions for the pump and avoid unnecessary water
replacement and re-heating.

» Keep the spa away from the rest area to minimize noise
disturbance.

* Do not put the cover on the ground or any other dirty surface
when not in place on the spa.

* When the spa is being used, the cover should be placed in a
clean, dry area, otherwise it can pick up dirt and bacteria.
Covers should not be put on wooden tables or wooden
decking because of the risk of bleaching the wood. A cover
lifter, or similar device, is useful for ensuring that the cover
does not come into contact with the ground. A cover lifter is
strongly recommended for spas in rental settings.

* Recommended to ask a qualified contractor or a structural
engineer to verify if the support material is strong enough to
support the maximum design load of the spa, spa water and
bathers. Read the filled weight information on the package.

WARNINGS - ONLY FOR SPA EQUIPPED WITH Wi-Fi
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» Transmitter working frequency: 2412~2472MHz
* Transmitter maximum output power:19dBm

WARNINGS - PRCD

* Before inserting plug into a power outlet, make sure the
current rate of the power outlet is suitable for the pump.

* The spa is a class | electrical appliance and must be
connected directly to a grounded socket. It is recommended to
only use a socket which is resistant to humidity and capable of
high-power loading. Regularly check the plug and socket for
signs of damage before using the spa — do not use the spa if
the plug or socket is damaged. If you are unsure about the
quality of the electrical supply, please consult a qualified
electrician before use.

* The PRCD plug must be tested before each use to avoid risk
of electric shock.

* Do not use the pump if this test fails. For assistance, please
visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

DISPOSAL

Electrical products should not be disposed of with
E household waste. Please recycle where facilities

exist. Check with your local authority or retailer for
EEEE  recycling advice.
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PRE-SETUP

CHECK LIST

To check the parts printed on the package, verify that the
equipment components represent the model that you had
intended to purchase. In case of any damaged or missing
parts at the time of purchase, visit our website
bestwaycorp.com/support.

CHOOSE THE CORRECT LOCATION

Indoor and outdoor & above ground & portable wiring &

portable spa.

Only For Spas Equipped With Wi-Fi:

To choose the correct location for the spa equipped with Wi-Fi,

read the Spa Wi-Fi instruction leaflet included in the package

and the following instructions.

For All Spas:

The surface chosen to install the pool must respect the

following technical characteristics.

* Because of the combined weight of the water inside the spa
and the users, it is extremely important that the surface
chosen to install the spa is capable of uniformly supporting
the total weight for the entire time the spa is installed.

* An adequate drainage system has to be provided to deal with
overflow water for both indoor and outdoor installations.
During filling, draining or when in use, water may flow out of
the spa.

* The surface must be flat and smooth. If the surface is
inclined or uneven, it can create an unbalanced loading on
the structure of the spa. This situation can damage the
welding point.

* The selected surface must be clear of any type of object.
Due to the weight of the water, any object under the spa
could damage or perforate the bottom of the spa.

* The selected location must not have overhead power lines or
trees. Be sure the location does not contain underground
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utility pipes, lines or cables of any kind.

* The selected position must be far from the house entrance.
Do not position any equipment or other furniture around the
spa. The water that comes out of the spa during the use or
due to a faulty product can damage the furniture inside the
house or surrounding the pool.

* Do not to install the spa on carpet or other floor materials
(e.g. untreated cork, timber or other porous materials) that
promote or harbor moisture and bacteria, or that could be
affected by water treatment chemicals used in the spa.

* Consult your local government authority for installation
regulations.

Suggested set-up surfaces: grass, ground, concrete, and all

other surfaces that respect the above set-up conditions.

Not suggested surfaces: mud, sand, gravel, deck, balcony,

driveway, platform, soft/loose soil or other surface that does

not meet the above set-up conditions.

Indoor Installation:

Be aware of special requirements if you install the spa

indoors.

* Humidity is a natural side effect with Lay-Z-Spa installation.
Determine the effects of airborne moisture on exposed wood,
paper, etc. in the proposed location. To minimize these
effects, it is strongly recommended to provide plenty of
ventilation to the selected area. Consult an expert to
determine if more ventilation is needed.

» Keep suitable air treatment in the indoor location (ventilation
and dehumidification) regularly to preserve the bathers’
safety and comfort.

* Empty the spa before removing it from the indoor location or
building.

Outdoor Installation:

* The selected surface must be clear of aggressive plants and
weed species. Those types of strong vegetation could grow
through the liner and create water or air leakage. The grass
or other vegetation that may cause odor or slime to develop
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have to be eliminated from the set-up location.

* Do not leave the spa's surface exposed to direct sunlight for
long periods of time. We recommend protecting the spa from
direct sun light exposure by a cover when not in use.

* Follow the important instructions above to choose the correct
surface and location to set up your spa. Damaged parts of
the spa, due to the fact that the set-up surface and location
does not match the instructions, will not be considered as
manufacture defect and will avoid the warranty and any
service claims. It is the responsibility of the owner to ensure
the site meets the requirements at all times.

» Consult your local professional installers for environmental
conditions, such as ground water and risk of frost.

SPA HEATER EQUIPOTENTIAL BONDING TERMINAL

* It is recommended to arrange for a qualified electrician to
connect the spa pump to an equipotential bonding terminal
using a minimum 2.5mm? solid copper conductor.
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INSTALLATION

For the installation instructions, follow the drawings printed on the package. Drawings are for illustration purposes only. May
not reflect actual product. Not to scale.

RECOMMENDATIONS DURING THE INSTALLATION

«+ Use of an extension cord or multi-plug adaptor with the spa heater is dangerous and can cause the plug to overheat, causing damage to the equipment
and surrounding items.

« Keep the spa away from the rest area to minimize noise disturbance.

« Keep at least 1m clearance around the spa.

+ We don't recommend using sea water to fill the pool. Sea water can corrode the internal metal components due to the high concentration of salt.

« The filtration system of the spa is designed to be used only with the filter cartridge. Any other component added inside the filter set can cause damage
to the filtration system of the spa. This will not be covered by customer service.

INFLATION INFORMATION

Only For Inflatable Spa Liner or Inflatable Cover:

« When inflating, you will notice that air will be expelled from the area where the air hose connects to the pump, this is
normal for technique requirements.

« Don't cover the holes on the base of the inflation hose, the inflation hose is designed to inflate the spa to the correct
pressure. This operation will over inflate the liner and damage the structure.

+ Do not use an air compressor to inflate the spa.

« Do not drag the pool on rough ground as this may cause damage to the spa liner. Inflation time for reference only.

HAND PUMP PRESSURE GAUGE

Only For Fortifiber Spa:

« The air pressure gauge of the hand pump only shows the air pressure higher than
5 psi, which is normal. When the air pressure in the product is lower than 5 psi, the air pressure gauge will not show a value.

AIR VALVE CHECK

Only For Fortifiber Spa:

« If the air valve is loose, use the provided wrench to fasten the air valve following these steps: With one hand, hold the backside of the air valve from the
inner side of the spa wall and turn the wrench clockwise.

« Do not adjust the air valve connector when the spa is in use.

USING THE SPA

CONTROL PANEL AIRJET AIRJET WITH Wi-Fi

LOCK/UNLOCK BUTTON: The pump has a 5-minute auto-lock, this light will turn on. To lock or unlock the pump, press the lock/unlock
button for 2 seconds.

POWER-SAVING TIMER BUTTON: Designed to help avoid wasting power by setting the time and duration of the heating cycle for the spa.
follow these steps to activate the POWER-SAVING function.

Press the @ button and the @ LED starts to flash.

Press the o or °bu(ton to adjust the heating duration (From 1-999 hours).

Press the @ button again to confirm the heating duration.

After setting the heating duration, the @ LED starts to flash.

Press the° or ° button to set the time (From 0-999 hours). This setting defines the waiting hours before the activation of the heating

function. If the timer is set to 0 hour, the heating system will activate immediately.

Press @buﬁon again or simply touch nothing for 10 seconds to confirm the setting. The @ LED will light steadily, and the countdown to
heater activation will begin. The screen flashes the current temperature and time alternately.

To modify the timer settings: Press the @ button and use the ° or° button to adjust.

Cancel the setting: Press the @bunon for 2 seconds.
When the power saving function is activated, all other functions (massage, filtration) except the heating can be used.

The POWER-SAVING function in not an automatic function: after one complete cycle (waiting time plus heating function), this function
must set again.

HEAT BUTTON:Press @ button to activate the heating system. When the light of the @ button is red, the heating system is activated.
When the light is green, the water reached the set temperature.

If the heating system is activated, the filtration system will automatically start.

After turning off the heating system, the filtration system will continue to operate.

MASSAGE SYSTEM BUTTON:Press @button to activate the massage system, which has a 30-minute auto-shutoff feature.
o] o The light of the button becomes red when activated.

@0 Do not run the massage system when the cover is attached, air can accumulate inside the spa and cause irreparable damage
to the cover. Heat and massage system can be activated at the same time.
FOR SPA EQUIPPED WITH Wi-Fi ONLY
2-LEVEL MASSAGE REGULATION: Push once for the full power massage; the display will show L1. Push it again for a lower power
massage; the display will show L2. Push it a third time to shut the massage function off.
When inflating the spa liner, make sure that the massage function is running at full power.
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TEMPERATURE ADJUSTMENT BUTTONS:Pressing CELSIUS/FAHRENHEIT TOGGLE:The temperature
the °or ° button, the display starts to flash showing @"CI“F can be displayed in either Fahrenheit or Celsius.

the set temperature for 3 seconds, after that it will show

again to the real water temperature. When it is flashing you

can adjust the temperature using the ° or ° button.

) WATER FILTER BUTTON:The @ button turns the filter
The default temperature is 35°C (95°F). pump on and off. The @ button turns to red when
Temperature adjustment ranges from 20°C (68°F) to activated.
40°C (104°F).

ON/OFF BUTTON:After activating the PRCD, press and FOR SPA EQUIPPED WITH Wi-Fi ONLY
hold the @ button for 2 seconds. The @ button turns Wi-Fi ACTIVATION:For the Wi-Fi operation instruction,
to green and the control panel is activated. Press and read the spa Wi-Fi instruction leaflet included in the
. ackage.
hold @button for 2 seconds to turn off all currently P 9
activated functions.

The WATER HEATER rate may change in the conditions below:

« When the outdoor temperature is below 15°C (59°F).

« If the cover is not in position. Always keep the spa cover on when the spa is not in use; it avoids dust contaminating the water and it minimizes heat
loss.

« The water temperature shown on the display may not be correct, if the filtration system is not activated. To read the correct water temperature on the
display, run the filtration system for at least a minute.

« The water temperature as tested by an external thermometer may vary from the temperature as displayed on the spa panel by as much as
approximately 2°C (35.6°F).

WINTER USE INSTRUCTIONS

It is important to follow these suggestions if you are setting up the spa during the winter period. This will prevent any damage to the spa

heater and material of the liner, extending the life of your product drastically.

« If the outdoor temperature is below 10°C (50°F), to avoid any damage to spa liner, keep the package indoors where the temperature is above
15°C (59°F). This will make the spa liner more flexible and easier to set up.

« Open the package and inflate the spa liner using the spa heater in a room where the temperature is above 15°C (59°F).

« Position the spa liner outdoors in the desired position, then connect the spa heater and fill with water. The water temperature used to fill the spa must be
above 6°C (42.8°F), otherwise when you begin to operate with the spa heater, the E03 alarm will appear.

* You can keep the spa on during winter when the temperature is lower than 6°C (42.8°F). The Freeze Shield™ system automatically keeps the water
temperature between 6°C (42.8°F) and 10°C (50°F), and it will prevent the water from freezing.

« If the water temperature is below 6°C (42.8°F), the spa heater must always be on. In this mode, the Freeze Shield™ system can keep the internal
temperature between 6°C (42.8°F) and 10°C (50°F) to prevent damage, such as water freezing in the pipes or the circulation system.

« If any alarms appear on the display, the Freeze Shield™ system isn’t working. Be sure to check the status of your spa if the outdoor temperature is
below 6°C (42.8°F). In case of a long-term absence from home when there is a risk of temperatures falling below 6°C (42.8°F), we strongly suggest
disassembling the spa and storing it following the storage procedure.

« Any damage as a result of using the spa in these conditions is the responsibility of the customer. Do not use the spa when the ambient temperature
reaches -10°C (14°F).

HEATING TIME
« To reach 40°C (104°F), the heating duration required is based on the starting water temperature and ambient temperature, the data below is purely for
reference. To display the current water temperature, run the filter system for at least a minute.

Ambient Temperature Water Temperature Set Temperature Heating Duration
10°C (50°F) 10°C (50°F) 40°C (104°F) 16-24h
15°C (59°F) 15°C (59°F) 40°C (104°F) 12-20h
20°C (68°F) 20°C (68°F) 40°C (104°F) 10-18h
25°C (77°F) 25°C (77°F) 40°C (104°F) 8-12h
30°C (86°F) 30°C (86°F) 40°C (104°F) 5-8h

« Be sure to cover the spa with the spa cover whenever the heating function is activated. Leaving the spa uncovered
will increase the heating duration required. When the spa is assembled with water, do not switch off the spa heater if
the temperature is lower than 6°C (42.8°F).

SPA HEATER SPECIFICATION

Power Rate Massage Tube Power Heat Element Power Water Pump Power

220-240V AC, 50Hz, }
Single Phase 2,050W at 20°C 800w 2,000W at 20°C 50W




MAINTENANCE

CAUTION: You must ensure the pump is unplugged before beginning spa maintenance to avoid risk of injury or death.

LINER

« Itis normal that your spa liner may appear as if it is losing air. Changes in ambient temperature may change the internal air pressure in the liner.

+ When detaching the pump from the liner, to avoid water coming out from the pipes, block the air pipe by screwing on the cap and installing the stoppers
on the debris screens.

COVER

* The cover shall be cleaned inside and outside periodically, using a gentle detergent for the PVC material.

FILTER CARTRIDGE

+ To optimize the performance of the filtration system, check and clean your filter cartridge every day.
« We recommend changing your filter cartridge every week or replacing it if after washing, the filter cartridge remains soiled and discolored.

WATER

Many pollutants in the water settle on surfaces below the water line. These pollutants can cause bacterial, algal or fungal growth. It is recommended that
spas are cleaned as regularly as necessary. After a time, tenacious stains or biofilms may develop on the accessible surfaces below the water line or high
concentrations of salts or unwanted reaction by-products may also occur. Depending on hygienic condition, cleanliness, visibility, odour, debris and
stains, it is recommended to change the water completely and clean/disinfect the spa. When emptying the spa, the regulations and the instructions for
draining the water shall be observed.
+ Keeping your spa water clean and chemically balanced is necessary. Simply cleaning the filter cartridge is not enough for proper maintenance, we
recommend using pool chemicals to maintain water chemistry and chlorine or bromine tablets (do not use granules) with the chemical dispenser.
« Water quality will be directly related to frequency of use, number of users and overall maintenance of the spa. The water should be changed every
3 days if there is no chemical treatment being performed with the water. It is highly recommended to use tap water for spa filling to minimize the
influence of unwanted contents, such as minerals.
+ We recommend you take a shower before using your Lay-Z-Spa, as cosmetic products, lotions, and other residues on the skin can quickly degrade
water quality.
« Don't throw chemical products directly in the water; the chemical will deposit on the bottom of the spa and damage the material and discolor the PVC.

Chemical Tablets (Not Included):

+ Remove the chemical dispenser from spa when the spa is in use.

« After performing chemical maintenance and before using the spa, use a test kit (not included) to test the water chemistry. We recommend maintaining
your water chemical balance as the following:

+ Spa damage resulting from misuse of chemicals and mismanagement of spa water is not covered by the warranty.

+ Pool chemicals are potentially toxic and should be handled with care. There are serious health risks from chemical vapors and the incorrect labeling and
storage of chemical containers.

« Please consult your local pool or chemical supply retailer for more information about chemical maintenance. Pay close attention to the chemical
manufacturer’s instructions.

« Over usage of chemicals will discolor the printing and all points of the spa material; in the worst case, it will damage the structure of the spa liner.

pH Total Alkalinity Free Chlorine

7.4-76 80-120ppm 2-4ppm

DISASSEMBLY AND STORAGE

DRAINING

« To drain the spa, follow the drawings inside the manual. Drawings are for illustration purposes only. May not reflect actual product. Not to scale.

DRYING

« After draining the spa, some water remains inside the spa pump, liner chamber, massage chain and inflatable cover. Make sure that all above parts of
spa are completely dry. This is essential to extend the life of the spa and to avoid creation of mildew.

« The water inside the liner chamber and the inflatable cover come from the humidity in the air used to inflate them. The quantity of water may vary
depending on the percentage of humidity in your area.

«+ To dry the different parts of the spa, follow the drawings inside the manual. Drawings are for illustration purposes only. May not reflect actual product.
Not to scale.

CLEANING

« Detergent residues and dissolved solids from bathing suits and chemicals may build up on the spa walls. Use soap and water to clean the walls and
rinse thoroughly. Do not use hard brushes or abrasive cleaners.

DEFLATING

Only For Inflatable Spas:

« Your spa is equipped with a deflation function to remove all the air from inside the chamber to make it easier to pack and store.

« To deflate the spa, follow the drawings inside the manual. Drawings are for illustration purposes only. May not reflect actual product. Not to scale.

REPAIRING

For PVC Material:

If the spa is torn or punctured, use the provided PVC repair patch and follow the below steps:

« Clean the area to be repaired. Carefully peel patch.

« Press patch over the area to be repaired.

« Wait 30 seconds before inflation.

For Duraplus™ PVC Material:

If the spa is torn or punctured, use the provided PVC patch and glue (not included) and follow the below steps:

« Clean and dry the area to be repaired.

« Cut the provided PVC patch to appropriate size.

« Use glue (not included) to coat the one side of the newly cut patch. Make sure the glue is evenly distributed. Wait for 30 seconds and then place the cut
patch with glue over the damaged area.

+ Smooth out any bubbles of air that may be trapped underneath, and press firmly for two minutes.

+ Wait 30 minutes before inflation.

STORAGE

+ Remove all accessories and make sure that spa liner, inflatable cover, pump and accessories are completely clean and dry before storing. If spa is not
completely dry, mold may result and will damage the spa liner during the storage period.

« Fold the spa liner only if the environment temperature is above 10°C (50°F). If spa is not completely dry, mold may result and will damage the pool liner.

« Store the spa in a dry place with a moderate temperature between 10°C (50°F) and 38°C (100°F).

+ We strongly recommend positioning the spa liner and inflatable cover inside a carton box, to better protect the PVC material during winter months.
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TROUBLESHOOTING

Problems

Probable Causes

Solutions

Pump does not operate

- Power failure
- Power circuits is broken

- Check power source
- For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com

Pump does not
heat properly with lid

- Temperature set too low

- Dirty filter cartridge

- Spa is not covered with lid
- Heating element failed

- Set spa to a higher temperature; refer to pump operation section

- Clean/replace the filter cartridge; refer to section filter cartridge
cleaning and replacement section

- Attach the cover

- For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com

Massage System
does not work

- Air pump is overheating

- The massage stops automatically
after 30 minutes

- Air pump is broken

- Unplug the pump and wait two hours until the pump has cooled. Insert
the plug and press the Massage System Button

- Press the Massage System Button to reactivate

- For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com

Pump adapters are not
level with the spa
adapters

- One characteristic of material is that it
changes shape,which is normal

- Elevate the pump with wood or another type of insulated material to
bring the pump's adapters level with the spa's adapters

Spa pool air leakage

- Spa is torn or punctured
- Air valve is loose

- Use provided repair patch

- Using soapy water, cover the air valve to check if air is leaking. If so,

1. Screw valve: fasten the air-valve by tuning the valve clockwise.

2. For Fortifiber SPA: Deflate the spa. With one hand, hold the backside
of the air valve from the inner side of the spa wall and turn the wrench
clockwise.

Water is not clean

- Insufficient filtering time
- Dirty filter cartridge
- Improper water maintenance

- Increase filtration time

- Clean/replace the filter cartridge (refer to Filter Cartridge Cleaning and
Replacement section)

- Refer to the chemical manufacturer’s instructions
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ONLY FOR SPA EQUIPPED WITH Wi-Fi

Probable Causes

Problems

Solutions

The pump has been connected to the
wrong band

If the router your pump is connected to is dual-band and currently not
connecting to a 2.4GHz network, please switch to another band of the
same router (2.4GHz) and try to pair pump heater again. 5GHz networks
are not supported.

The spa pump location is too far from
the router.

Check with your cell phone to see if there is full Wi-Fi signal.In case the
strength of the signal on your phone is too low, check where the strength
of the Wi-Fi signal is full and place the spa in that position.

Set up with the wrong network name

Start the connection procedures again and be sure that the network
name is typed correctly.

The Wi-Fi password used
during the connection is wrong
The Wi-Fi setup is not

Start the connection procedures again and be sure that the password is
correct.

successful
The strength of the Wi-Fi signal is not
stable

1. Check that the router works correctly.

2. Go near the spa and check the signal on your phone. If the signal
strength is not stable, check the condition of your router. If the signal
strength is full, repeat the operation to connect the spa to the network.

There is an appliance near the spa
pump or the router that creates signal
interference

The Wi-Fi connectivity can be interrupted by electromagnetic or other
interferences. Keep the appliance away from other electronic devices
that may cause interferences.

Your phone will not connect to the Wi-Fi
network during the registration

Check if the mobile device is in airplane mode.
Make sure to have the airplane mode deactivated when connecting to
the Wi-Fi network.

APP Feedback

Consult the help section in the APP for extensive and up-to-date
troubleshooting tips.

Wi-Fi LED Status @

Indicator light flashes slowly Waiting to connect to the router

The pump is ready to connect to your phone

Indicator light is on Connected to the router

The pump already connected to your phone

Indicator light flashes quickly Lost Wi-Fi signal

Check the status of your router. The spa lost the Wi-Fi signal.

Indicator light is off Light damaged / Wi-Fi module has

problem

For more information, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.
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ERROR CODES

REASONS

SOLUTIONS

The water flow sensors work without
pressing the filter or heat button.

1. The water flow sensor flags didn't fall back into the
correct position.
2. The water flow sensors are broken.

1. Unplug the plug gently, strike the side of the pump but not violently, and plug it
back in.

2. For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

After starting or during the
functions of filtering or/and
heating, the water flow sensors do
not detect water flow.

1. You forgot to remove the 2 stopper caps from
inside the pool.

. Filter cartridges are dirty.

. Activate the filter or heat system and put your
hand in front of the outlet pipe inside the pool to
check if you can feel water flowing out.

. If no water flows out the water pump is broken.

b. Water flows out but the alarm | F-[] appears,

the water flow sensors are broken

Filter blockage

. Bent pipes or poor water flow through the plastic

pipes of the liner

Debris screens are blocked: Debris screens can

become blocked by hard water due to calcium

build-up.

. Perished washers
The washers within the spa couplings may have
become perished or worn.
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1. Remove the 2 stopper caps before heating. Refer to the Assembly section in

the User's Manual.

2. Remove the filter set from inside the pool and push the filter or heat button. If

no alarm appears, clean or change the filter cartridges installed inside the pool.

3. For assistance, please visit the support section on our website,

www.bestwaycorp.com.

4. Clean the filter and check for damage. Replace or re-install as necessary. For
assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

. Please check through the spa connection to see if the pipes are bending. For
assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

. Empty the spa and place a garden hose inside the pipes to wash the debris. To
be sure all debris are removed, perform the operation from the outside and
inside of the spa.

Use a toothbrush to remove any stubborn debris.
For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

. Check the washers inside the coupling for damage. Unscrew the couplings and
remove the washer for further inspection
For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.
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The pump’s thermometer reads the
water temperature below
4°C (40°F).

1. The water temperature is lower than 4°C (40°F)
2. If the water temperature is higher than 7°C (44.6°F),
the pump’s thermometer is broken.

. The spa is not designed to operate with water temperatures lower than 4°C
(40°F). Unplug the pump and only re-start the pump when the water
temperature reaches 6°C (43°F).

. For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

~

The pump’s
thermometer reads the water
temperature over 50°C (122°F).

1. The water temperature is over 50°C (122°F)

2. The ambient temperature is higher than 40°C (104°F)
or the spa is exposed to direct sunlight for an extended
period of time.

3. Ifthe water temperature is lower than 45°C (113°F),
the pump’s thermometer is broken.

. The spa is not designed to operate with water temperatures greater than

40°C (104°F). Unplug the pump and only re-start the pump when the water

temperature reaches 38°C (100°F) or lower.

Disconnect the plug, detach the pump and drain the spa. After 15 minutes,

reattach the pump, reconnect the plug and restart the heating function. If the

alarm appears again, consider moving the spa to another location without

direct sunlight.

. For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

n
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The pump's thermometer
connection has issues.

1.The connection between the temperature sensor and
the PCB may have an issue.

1.Unplug the spa , wait 5 minutes, and then plug it back in while switching the
ump on.

2.If the alarm appears again, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

The pump’s thermometer reads the water
temperature over 52°C (125.6°F).

1. The water temperature is over 52°C (125.6°F)

2. The ambient temperature is higher than 40°C (104°F)
or the spa is exposed to direct sunlight for an extended
period of time.

3. If the water temperature is lower than 45°C (113°F),
the pump’s thermometer is broken

1. The spa is not designed to operate with water temperatures greater than 40°C
(104°F). Unplug the pump and only re-start the pump when the water temperature
reaches 38°C (100°F) or lower.

2. Disconnect the plug, detach the pump and drain the spa. After 15 minutes, reattach
the pump, reconnect the plug and restart the heating function. If the alarm appears
again, consider moving the spa to another location without direct sunlight.

3. For assistance, please visit the support section on our website, www.bestwaycorp.com.

Wi-Fi module connection failed.

Wi-Fi module is damaged

For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.
NOTE: Press any button to remove alarm and continue to use the spa.

Detected electric from ground wire.

1. The pump has detected electric through the
ground wire. An appliance in your home have
an electric leak.

2. The pump has a problem.

1. Call an electrician immediately to understand if power is flowing inside the
grounding connection. If the problem continues, to use your spa safely, we strongly
recommend connecting the spa plug to a socket with independent grounding.

2. For assistance, please visit the support section on our website,
www.bestwaycorp.com.

Ground connection failed.

1. The ground system of the wall socket where
the spa is connecte has a problem.
2. The pump has a problem.

1. Connect the spa pump to a new socket or call an electrician to check
the wall socket. If the problem continues, we suggest creating an
independent grounding connection to the wall socket.

2. For assistance, please visit the support section on our
website,www.bestwaycorp.com.
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INSTRUGOES DE SEGURANGA IMPORTANTES s

LEIA E SIGA TODAS AS INSTRUGCOES.

Leia cuidadosamente, compreenda e siga todas as
informagoes deste manual do utilizador antes de instalar
e utilizar o spa. Estes avisos, instrugoes e diretrizes de
segurancga abordam alguns riscos comuns de recreagao
na agua, mas nao podem abranger todos os riscos e
perigos em todos os casos. Use sempre cautela, senso
comum e bom senso ao desfrutar de qualquer atividade
aquatica. Conserve esta informacgao para uso futuro.
Além disso, as seguintes informagoées podem ser
fornecidas dependendo do tipo de spa.

Guarde estas instrugdes num local seguro. Se faltarem
instrucdes, por favor contate o fabricante ou pesquise
no site www.bestwaycorp.cc2>1m.



ADVERTENCIAS - SEGURANGA DE INSTALACAO

* O spa deve ser fornecido através de um transformador de
isolamento ou fornecido através de um dispositivo de
corrente residual (RCD) com uma corrente nominal residual
de funcionamento n&o superior a 30mA.

* O spa deve ser alimentado por uma fonte de energia ligada
a terra.

* A fonte de energia na parede do edificio deve estar a mais
de 4m de distancia da piscina.

* O spa deve ser ligado a uma tomada de alimentagao a
terra com um cabo de alimentagao equipado com uma ficha
e PRCD com uma corrente de disparo de 10mA.

* O SPA s6 deve ser ligado diretamente a uma tomada de
ligacdo a terra da cablagem fixa.

* E necessario ter a ficha acessivel apés a instalacdo do
SPA.

* As instalagdes elétricas devem seguir as regras nacionais
de cablagem, consultar um eletricista qualificado com
quaisquer duvidas.

* Nao enterrar a fiacdo. Localize o cabo para minimizar o
abuso de cortadores de relva, aparadores de sebes e
outros equipamentos.

CUIDADO: A fim de evitar um perigo devido a reinicializagao

inadvertida do corte térmico, este aparelho ndo deve ser

fornecido através de um dispositivo de comutagao externo,

tal como um temporizador, ou ligado a um circuito que é

regularmente ligado e desligado pelo servigo publico.

* Leia sempre as instrucdes antes de utilizar o aparelho e
realizar a instalagao ou remontagem.

ADVERTENCIAS - RISCO DE CHOQUE ELETRICO

PARA EVITAR CHOQUES ELETRICOS, NAO UTILIZE O

SPA QUANDO ESTIVER A CHOVER, TROVEJAR OU

RELAMPEJAR.

* Nao use uma extensao para ligar a unidade a alimentagao
elétrica; providencie uma tomada devidamente localizada.

* Nao ligue ou desligue o aparelho da tomada se a sua méao
estiver molhada.

* Nunca utilize qualquer aparelho elétrico quando estiver no
seu spa ou quando o seu corpo estiver molhado. Nunca
coloque qualquer aparelho elétrico, tal como uma luz,
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telefone, radio ou televisao, a menos de 2m do spa.
* Instale a pelo menos 2m de distancia de todas as
superficies metalicas.
* Nenhuma parte do aparelho deve estar situada acima da
banheira durante o uso.
* As partes que contém componentes elétricos, exceto as
partes fornecidas com uma tensao extra baixa de
seguranga nao superior a 12V, devem ser inacessiveis a
uma pessoa dentro do spa; as partes que incorporam
componentes elétricos, exceto os dispositivos de controle
remoto, devem ser localizadas ou fixadas de modo que nao
possam cair dentro da piscina do spa.
Por razdes de seguranca elétrica, uma PRCD é
incorporada no cabo de alimentacao. Se for detetada uma
fuga de corrente superior a 10mA, o dispositivo ira activar e
cortar o fornecimento de energia. Neste caso, por favor
desligue e pare de usar o spa imediatamente. Nao repare o
produto por si mesmo. Visite o nosso website
www.bestwaycorp.com para obter as informacodes
necessarias.
Se o cabo de alimentacao for danificado, deve ser substituido
pelo fabricante, pelo seu técnico de manutencéo ou por
pessoas com qualificagcdes semelhantes, a fim de evitar
um risco.
 Para reduzir o risco de choque elétrico, ndo use um cabo
de extensao para ligar a unidade ao fornecimento elétrico;
providencie uma tomada devidamente localizada.

ADVERTENCIAS - REDUZINDO O RISCO DE

FERIMENTOS

* A agua num spa nunca deve exceder os 40°C (104°F). A
temperatura da agua entre 38°C (100°F) e 40°C (104°F) é
considerada segura e confortavel para um adulto saudavel.
Temperaturas de agua mais baixas sdo recomendadas
para criangas pequenas e quando a utilizagao do spa
excede os 10 minutos.

* Uma vez que as temperaturas excessivas da agua tém um
elevado potencial para causar danos fetais durante os
primeiros meses de gravidez, as mulheres gravidas ou
possivelmente gravidas devem limitar a temperatura da
agua do spa a 38°C (100°F). Limite o uso a 10 minutos de
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cada vez.

* Se sentir que a agua esta demasiado quente, antes de
entrar num spa, o utilizador deve medir a temperatura da
agua com um termdémetro preciso. Se a temperatura da
agua estiver acima de 45°C (113°F), interrompa a utilizagao
do spa até a temperatura ser reduzida para menos de
40°C (104°F). Ao utilizar um termémetro externo, a
temperatura indicada no painel de controlo e a temperatura
do termémetro externo podem ser diferentes. A diferenca
deve ser de cerca de 3 graus. Esta situagdo € normal
devido ao local diferente onde os dois instrumentos leem a
temperatura.

* O uso de alcool, drogas, ou medicamentos antes ou
durante o uso de spa pode levar a inconsciéncia com a
possibilidade de afogamento.

* Pessoas obesas e pessoas com histérico de doencas
cardiacas, tensao arterial baixa ou alta, problemas do
sistema circulatorio, ou diabetes devem consultar um
meédico antes de usar um spa.

* As pessoas que usam medicamentos devem consultar um
meédico antes de utilizarem um spa, uma vez que alguns
medicamentos podem induzir sonoléncia enquanto outros
medicamentos podem afetar o ritmo cardiaco, a pressao
sanguinea e a circulagao.

* Evite colocar a sua cabeca debaixo de agua em qualquer
momento.

* Evite engolir a agua do spa.

» Considere que a faixa de temperatura confortavel durante o
uso pode ser inferior a temperatura maxima segura.

* Nunca opere o spa se os tubos de entrada/saida estiverem
quebrados ou faltando. Nunca tente substituir as tubagens
de entrada/saida. Visite o nosso site www.bestwaycorp.com
para obter as informacdes necessarias.

* Nunca introduza agua com uma temperatura superior a
40°C (104°F) diretamente dentro do spa.

* N&o utilize o spa sozinho.

* As pessoas com doencas infecciosas ndo devem usar um
spa.

* Ndo use o spa imediatamente apds um exercicio extenuante.

» Saia imediatamente do spa se se sentir desconfortavel ou
sonolento.
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Entre e saia sempre do spa lenta e cautelosamente. As
superficies molhadas s&o escorregadias.

A bomba deve ser testada antes de cada utilizagdo. Para
testar, siga as instrugbes da bomba.

Mantenha sempre a ficha seca, liga-la a tomada quando
estda molhada é definitivamente proibido.

Desligue sempre o aparelho da tomada:

- Antes da limpeza ou outra manutencgao.

- Se o deixar sem supervisédo nos feriados.

Nunca use as suas lentes de contato quando estiver no seu
spa.

PERIGO - Risco de ferimentos. Os acessorios de succao
neste spa sao dimensionados para corresponder ao fluxo
de agua especifico criado pela bomba. Caso haja
necessidade de substituir os acessorios de succéo ou a
bomba, certifique-se de que os caudais sdo compativeis.
Nunca opere 0 spa se 0s acessorios de sucgao estiverem
quebrados ou faltando. Nunca substitua uma conexao de
succgao por uma com uma classificacéo inferior ao caudal
marcado na conexao de sucgao original.

CUIDADO: Depois de utilizar o seu spa durante 3-5 anos,
para garantir a seguranga e o desempenho do spa, os
componentes principais, tais como o elemento de
aquecimento, o motor do ventilador de ar e as valvulas
anti-retorno tém de ser verificados por um eletricista
profissional. Se o eletricista encontrar problemas durante a
inspec¢ao, visite 0 nosso site www.bestwaycorp.com para
obter as informacdes necessarias.

AVISOS - SEGURANCA DOS NAO NADADORES
* A supervisao continua, ativa e vigilante de nadadores

fracos e ndo nadadores, especialmente em spas de
exercicio, por um adulto competente, € sempre necessaria
(lembrando que criangas com menos de cinco anos de
idade correm o maior risco de se afogarem).

Designe um adulto competente para supervisionar o spa
cada vez que este esta a ser utilizado.

Os nadadores fracos ou ndo nadadores devem usar
equipamento de protecao pessoal, especialmente ao usar o
spa de exercicio.
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» Quando o spa nao estiver a ser utilizado, ou quando nao for
supervisionado, retire todos os brinquedos do spa e da
area ao seu redor para evitar atrair criancas para o spa.

AVISOS - DISPOSITIVOS E EQUIPAMENTO DE

SEGURANCA

* Deve ser utilizada uma cobertura de seguranga ou outro
dispositivo de protecdo de seguranga, ou todas as portas e
janelas (onde aplicavel) devem ser protegidas para impedir
0 acesso nao autorizado ao spa.

* Barreiras, coberturas, alarmes ou dispositivos de
segurancga similares sao ajudas uteis, mas nao substituem
a superviséo continua e competente de adultos.

* E recomendado manter o equipamento de salvamento (por
exemplo, uma boia salva-vidas) junto ao spa (se
apropriado).

* Mantenha um telefone em funcionamento e uma lista de
numeros de telefone de emergéncia perto do spa.

* Recomenda-se consultar peritos e/ou autoridades locais
para aplicar as leis/regulamentos locais ou nacionais
relacionados com vedacdes a prova de criangas, barreiras
de seguranga, iluminagao, e outros requisitos de
seguranca.

AVISOS - UTILIZAGCAO SEGURA DO SPA

* Encoraje todos os utilizadores, especialmente as criangas,
a aprenderem a nadar.

» Aprenda Suporte Basico de Vida (Ressuscitagao
Cardiopulmonar - RCP) e atualize este conhecimento
regularmente. Isto pode fazer uma diferenca vital no caso
de uma emergéncia.

* Instrua todos os utilizadores de spa, incluindo criancas,
sobre o que fazer em caso de uma emergéncia.

* Nunca mergulhe em qualquer corpo de agua raso. Isto
pode levar a ferimentos graves ou a morte.

* N&o utilize o spa ao consumir alcool ou medicamentos que
possam prejudicar a capacidade do banhista de utilizar o
spa em seguranga.

» Quando forem usadas coberturas, retire-as completamente
da superficie da agua antes de entrar no spa.

* Proteja os ocupantes do spa de doengas relacionadas com
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a agua aconselhando-os a manter a agua tratada e a
praticar uma boa higiene. Consulte as diretrizes de
tratamento da agua no manual do utilizador.

* Armazene os produtos quimicos fora do alcance das
criangas.

» Utilize a sinalizagao fornecida no spa ou a menos de
2 metros do spa numa posicao visivel proeminente.

» Escadas removiveis, quando removidas, devem ser
guardadas em seguranga onde as criangas ndo possam
subir sobre elas.

 Este aparelho pode ser utilizado por criancas a partir dos
8 anos e pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e
conhecimento se lhes tiver sido dada supervisédo ou
instru¢des sobre o uso do aparelho de uma forma segura e
se compreenderem os perigos envolvidos. As criangas nao
devem brincar com o aparelho. A limpeza e manutencéao
nao deve ser realizada por criangas sem supervisao.

* A agua atrai as criancas; coloque sempre uma cobertura de
spa apoés cada utilizagao.

PERIGO - Risco de Afogamento Acidental (especialmente

criangas menores de 5 anos). Deve ter-se cuidado para

evitar o acesso nao autorizado ao spa por criangas. Isto
pode ser alcangado pelo adulto responsavel pela seguranga
dos meios de acesso ou pela instalacdo de um dispositivo de
protecdo de seguranga para o spa. Para evitar acidentes
durante a utilizagdo do spa, assegure-se de que as criangas
sao mantidas sob supervisdo constante de adultos.

AVISOS - MANUTENGCAO DE AGUA E UTILIZAGAO DE

PRODUTOS QUIMICOS DE MANEIRA SEGURA

* Nunca adicione agua a produtos quimicos. Adicione
sempre produtos quimicos a agua para evitar fumos fortes
ou reacgoes violentas que possam resultar em pulverizagdes
quimicas perigosas.

* Quanto a informacao relativa a limpeza, manutencao da
agua, e eliminagéo da agua, por favor consulte a segéo
"MANUTENCAOQ".

* Nao utilize o spa durante a manutengao quimica.

* Qualquer dosagem manual de produtos quimicos nao deve
ser realizada enquanto os banhistas estiverem presentes
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no spa.

» Consulte a sua autoridade governamental local para os
regulamentos de agua relacionados com o fornecimento
conveniente de agua para encher o spa.

ADVERTENCIAS - INSTALAGAO E ARMAZENAMENTO

SEGURO

* Recomendamos fortemente que nao desdobre e insufle o
spa se a temperatura ambiente for inferior a 15°C (59°F).
Sugerimos que o spa seja insuflado dentro de casa, e
depois continue a instalar-se ao ar livre. Se a temperatura
exterior for inferior a 6°C (42.8°F), o aquecedor do spa
deve estar sempre ligado. Neste modo, o sistema Freeze
Shield™ pode manter a temperatura interna entre 6°C
(42.8°F) e 10°C (50°F) para evitar danos, tais como o
congelamento da agua nos tubos ou no sistema de
circulagao.

ATENCAO: Se surgirem alarmes no spa, o sistema Freeze

Shield™ deixara de funcionar. Certifique-se de verificar o

estado do seu spa se a temperatura exterior for inferior a

6°C (42.8°F). Em caso de auséncia prolongada de casa

quando ha o risco de temperaturas inferiores a 6°C (42.8°F),
sugerimos enfaticamente a desmontagem do spa e o seu
armazenamento seguindo o procedimento de
armazenamento.

* Quando o aparelho nao sera utilizado durante muito tempo,
como no inverno, o conjunto de spa ou piscina deve ser
desmontado e armazenado em casa.

* Nao coloque o spa sobre uma superficie escorregadia e
certifique-se de que a superficie esta livre de objetos
afiados antes da instalagao.

* Para evitar danos na bomba, o spa nunca deve ser
operado a menos que o spa seja enchido com agua.

* Por razdes de seguranga, utilize apenas os acessorios
fornecidos ou aprovados pelo fabricante do spa.

* Em relagao as informacoes relativas a instalagao, consulte
o paragrafo seguinte do manual.

* Sempre que o spa for esvaziado, o filtro deve ser limpo (e
drenado/seco, quando aplicavel).

* Por favor, examine o equipamento antes de o utilizar.
Notifigue a Bestway no enderego de atendimento ao cliente
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indicado neste manual para quaisquer pecas danificadas
ou em falta no momento da compra. Verifique se os
componentes do equipamento representam os modelos
que pretendia adquirir.

Este produto ndo se destina a uso comercial.

Mantenha sempre a cobertura do spa ligada para minimizar
a perda de calor durante o aquecimento do spa entre
utilizagdes (mas ndo enquanto estiver a ser utilizado).
Assegure-se que a cobertura esta bem colocada, de acordo
com as instrugdes para maximizar o isolamento. Deve-se
recomendar que a cobertura, quando nao estiver em uso,
seja mantida fora do chao para manter a sua limpeza
(particularmente a superficie na proximidade imediata da
superficie da agua do spa). A cobertura deve ser guardada
num local apropriado, onde n&o possa ser danificada, ou
causar danos.

* Verifique a temperatura definida da agua e considere
baixa-la para os momentos em que o spa normalmente nao
esteja em uso.

Dependendo das condigdes externas, considere desligar
completamente o aquecedor se nio estiver a utilizar o spa
por um longo periodo de tempo (onde o spa oferece esta
opcao, mas ainda mantém os valores residuais de
desinfecao/pH).

Recomenda-se o0 uso de um tapete isolante debaixo do spa
para minimizar a perda de calor através do fundo do spa.
Mantenha os filtros limpos para preservar as condicdes de
funcionamento apropriadas para a bomba e evitar a
substituicao e reaquecimento desnecessarios da agua.
Mantenha o spa afastado da area de descanso para
minimizar a perturbagao sonora.

Nao coloque a cobertura no chdo ou em qualquer outra
superficie suja quando nao estiver no local do spa.

Quando o spa estiver a ser utilizado, a cobertura deve ser
colocada numa area limpa e seca, caso contrario pode
apanhar sujidade e bactérias. As coberturas nao devem ser
colocadas em mesas ou deques de madeira, devido ao
risco de branqueamento da madeira. Um elevador de
cobertura ou dispositivo similar é util para assegurar que a
cobertura ndo entre em contato com o solo. Um levantador
de coberturas é fortemente recomendado para spas em
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ambientes de aluguer.

* Recomenda-se pedir a um empreiteiro qualificado ou a um
engenheiro estrutural para verificar se 0 material de apoio é
suficientemente forte para suportar a carga maxima
projetada para o spa, agua do spa e banhistas. Leia as
informagdes de peso cheio no pacote.

ADVERTENCIAS - APENAS PARA SPA EQUIPADO COM
Wi-Fi

* Frequéncia de funcionamento do transmissor: 2412~2472MHz
* Poténcia maxima de saida do transmissor: 19dBm

ADVERTENCIAS - PRCD

» Antes de inserir a ficha numa tomada, certifique-se de que
a poténcia atual da corrente da tomada é adequada para a
bomba.

* O spa € um aparelho elétrico de classe | e deve ser ligado
diretamente a uma tomada com ligagao a terra.
Recomenda-se a utilizagdo apenas de uma tomada
resistente a humidade e capaz de carregar com alta
poténcia. Verifique regularmente a ficha e a tomada para
verificar sinais de danos antes de utilizar o spa - n&o utilize
o spa se a ficha ou a tomada estiver danificada. Se nao
estiver seguro da qualidade do fornecimento elétrico,
consulte um eletricista qualificado antes de usar.

» A ficha PRCD deve ser testada antes de cada utilizacéo
para evitar o risco de choque elétrico.

* Ndo utilize a bomba se este teste falhar. Para assisténcia,
por favor visite a se¢cao de suporte no nosso website,
www.bestwaycorp.com.

GUARDE ESTAS INSTRUGOES

ELIMINAGAO

Produtos elétricos ndo devem ser eliminados com o
E lixo doméstico. Por favor recicle onde houver

instalagdes. Verifigue com a sua autoridade local ou
BN retalhista para recomendacdes de reciclagem.
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PRE-INSTALACAO

LISTA DE VERIFICACAO

Para verificar as pecas impressas na embalagem, verifique se
0s componentes do equipamento representam o modelo que
pretendia adquirir. Em caso de quaisquer pecas danificadas
ou em falta no momento da compra, visite o nosso website
bestwaycorp.com/support.

ESCOLHA O LOCAL CORRETO

Interior e exterior & acima do solo & cablagem portatil & spa

portatil.

Apenas para Spas Equipados com Wi-Fi:

Para escolher o local correto para o spa equipado com Wi-Fi,

leia o folheto de instrugdes do Spa Wi-Fi incluido na

embalagem e as instrugdes seguintes.

Para Todos os Spas:

A superficie escolhida para instalar a piscina deve respeitar as

seqguintes caracteristicas técnicas.

* Devido ao peso combinado da agua dentro do spa e dos
utilizadores, é extremamente importante que a superficie
escolhida para instalar o spa seja capaz de suportar
uniformemente o peso total durante todo o tempo em que o
spa é instalado.

* Deve ser previsto um sistema de drenagem adequado para
lidar com o0 excesso de agua nas instalagdes interiores e
exteriores. Durante o enchimento, a drenagem ou quando
em uso, a agua pode fluir para fora do spa.

* A superficie deve ser plana e lisa. Se a superficie for
inclinada ou irregular, pode criar uma carga desequilibrada
sobre a estrutura do spa. Esta situagcao pode danificar o
ponto de soldadura.

* A superficie selecionada deve estar livre de qualquer tipo de
objeto. Devido ao peso da agua, qualquer objeto debaixo do
spa pode danificar ou perfurar o fundo do mesmo.

* O local selecionado n&o deve ter linhas elétricas ou arvores
acima da superficie do spa. (%1ertifique-se de que o local nado



contém tubos, linhas ou cabos de qualquer tipo
subterraneos.

* A posicao selecionada deve estar longe da entrada da casa.
Nao posicione nenhum equipamento ou outro mobiliario ao
redor do spa. A agua que sai do spa durante a utilizagao ou
devido a um produto defeituoso pode danificar a mobilia
dentro da casa ou ao redor do spa.

* Ndo instale o spa em alcatifa ou outros materiais de piso
(por exemplo, cortica, madeira ou outros materiais porosos
nao tratados) que promovem ou abrigam humidade e
bactérias, ou que possam ser afetados pelos produtos
quimicos de tratamento de agua utilizados no spa.

» Consulte a autoridade do seu governo local para obter os
regulamentos de instalagao.

Sugestoes de superficies de instalagao: relva, solo, betao,

e todas as outras superficies que respeitem as condigcdes de

instalacao acima referidas.

Superficies ndo sugeridas: lama, areia, cascalho, deque,

varanda, caminho de acesso, plataforma, solo macio/ solto ou

outra superficie que nao respeite as condi¢cdes de instalacao
acima referidas.

Instalagao Interior:

Esteja atento a requisitos especiais se instalar o spa em

ambientes fechados.

* A humidade é um efeito secundario natural com a instalacao
do Lay-Z-Spa. Determine os efeitos da humidade do ar
sobre a madeira exposta, papel, etc. no local proposto. Para
minimizar estes efeitos, é fortemente recomendado fornecer
muita ventilacdo para a area selecionada. Consulte um
especialista para determinar se € necessaria mais
ventilacao.

* Mantenha um tratamento adequado do ar no local interior
(ventilagao e desumidificagao) regularmente para preservar
a segurancga e o conforto dos banhistas.

* Esvazie o spa antes de o retirar do local interior ou do
edificio.
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Instalagao Exterior:

* A superficie selecionada deve estar livre de plantas
agressivas e espécies de ervas daninhas. Estes tipos de
vegetacao forte podem crescer através do forro e criar fugas
de agua ou de ar. A relva ou outra vegetacao que possa
causar odor ou lodo tem de ser eliminada do local de
instalacao.

* Nao deixe a superficie do spa exposta a luz solar direta
durante longos periodos de tempo. Recomendamos proteger
0 spa da exposicao direta a luz solar através de uma
cobertura quando nao estiver em uso.

» Siga as instrugdes importantes acima para escolher a
superficie e o local corretos para montar o seu spa. As
partes danificadas do spa, devido ao fato da superficie e do
local de instalacdo nao corresponderem as instrucdes, nao
serdo consideradas como defeito de fabrico e anulardo a
garantia e quaisquer reclamacdes de assisténcia. E da
responsabilidade do proprietario garantir que o local cumpre
0s requisitos em todos os momentos.

* Consulte os seus instaladores profissionais locais para saber
as condi¢cbes ambientais, tais como aguas subterraneas e
risco de geadas.

TERMINAL DE LIGAGAO EQUIPOTENCIAL DO

AQUECEDOR DO SPA

* Recomenda-se a contratacado de um eletricista qualificado
para ligar a bomba do spa a um terminal de ligagao
equipotencial usando um condutor de cobre sélido minimo
de 2,5mm?.
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INSTALACAO

Para as instrugoes de instalagéo, siga os desenhos impressos na embalagem. Os desenhos s&o apenas para fins ilustrativos. Podem néo refletir o
produto real. Nao a escala.

RECOMENDAGOES DURANTE A INSTALAGAO

+ O uso de uma extensao ou adaptador multi-fichas com o aquecedor do spa € perigoso e pode causar o sobreaquecimento da ficha, causando danos
ao equipamento e objetos ao redor.

+ Mantenha o spa afastado da area de descanso para minimizar a perturbagéo sonora.

« Mantenha pelo menos 1m de espago livre a volta do spa.

+ Nao recomendamos o uso de dgua do mar para encher o spa. A agua do mar pode corroer os componentes metalicos internos devido a alta
concentragdo de sal.

« O sistema de filtragao do spa foi projetado para ser usado apenas com o cartucho filtrante. Qualquer outro componente adicionado dentro do conjunto
do filtro pode causar danos no sistema de filtragem do spa. Isto ndo sera coberto pelo servigo de atendimento ao cliente.

INFORMAGAO SOBRE INSUFLAGAO

Apenas para R i de Spall | ou Cobertura Insuflavel:

« Ao insuflar, ira notar que o ar sera expulso da area onde a mangueira de ar se liga a bomba, isto é normal para os
requisitos técnicos.

+ N&o cubra os buracos na base da mangueira de insuflagdo, a mangueira de insuflagéo foi projetada para insuflar o spa
a pressdo correta. Esta operag&o vai insuflar demasiado o revestimento e danificar a estrutura.

« Nao use um compressor de ar para encher o spa.

+ Nao arraste o spa em terreno acidentado, pois isto pode causar danos no revestimento do spa.
Tempo de insuflagéo apenas para referéncia.

MANOMETRO DA BOMBA MANUAL

Apenas para o Spa Fortifiber:

« O mandémetro da bomba manual mostra apenas a pressao de ar superior a 5 psi, 0 que é normal. Quando a pressdo
de ar no produto & inferior a 5 psi, 0 manémetro nao mostrara um valor.

VERIFICAGAO DA VALVULA DE AR
Apenas para o Spa Fortifiber:

« Se a valvula de ar estiver solta, use a chave inglesa fornecida para fixar a valvula de ar seguindo estes passos: Com uma méo, segure a parte de tras
da valvula de ar pelo lado interior da parede do spa e rode a chave inglesa no sentido horario.
+ Nao ajuste o conector da vélvula de ar quando o spa estiver a ser utilizado.

UTILIZACAO DO SPA

PAINEL DE CONTROLO AIRJET AIRJET COM Wi-Fi

BOTAO DE BLOQUEIO/DESBLOQUEIO (LOCK/UNLOCK): A bomba tem um blogueio automatico de 5 minutos, esta luz acender-se-4.
Para bloquear ou desbloquear a bomba, pressione o botéo de bloqueio/desbloqueio durante 2 segundos.

BOTAO DE POUPANGA DE ENERGIA: Projetado para ajudar a evitar o desperdicio de energia, definindo o tempo e a duragéo do ciclo
de aquecimento do spa. Siga estes passos para ativar a fungdo de POUPANCA DE ENERGIA.

Prima o botdo @ eoLED @ comegara a piscar.

Prima o botdo ° ou ° para ajustar a duragao do aquecimento (A partir de 1-999 horas).

Prima novamente o botéo @ para confirmar a duragéo do aquecimento.

Depois de definir a duragao do aquecimento, o LED @ comega a piscar.

Prima o botdo o ou ° para definir a hora (De 0-999 horas). Esta definigéo define as horas de espera antes da ativagéo da fungéo de aquecimento.

Se o temporizador estiver definido para 0 hora, o sistema de imento sera ativado i

Prima o botdo @ novamente ou simplesmente nao toque em nada durante 10 segundos para confirmar a configuragéo. O LED @ acender-se-a
continuamente, e a contagem decrescente para a ativagéo do aquecedor comegara. O visor pisca alternadamente a temperatura e o tempo atuais.
Para modificar as definicdes do temporizador: Prima o botdo @ e use o botdo ° ou ° para ajustar.

Cancele a definiggo: Prima o botéo@ durante 2 segundos.

Quando a fungéo de poupanca de energia ¢ ativada, todas as outras fungdes (massagem, filtragem), exceto o aquecimento, podem ser usadas.

A fungdo DE POUPANGCA DE ENERGIA nao é uma fungéo automatica: apés um ciclo completo (tempo de espera mais fungéo de aquecimento), esta
fungao deve ser definida novamente.

BOTAO DE AQUECIMENTO: Prima o botao @ para ativar o sistema de aquecimento. Quando a luz do botéo @ esta vermelha, o
sistema de aquecimento é ativado. Quando a luz é verde, a 4gua atingiu a temperatura definida.

Se o sistema de aquecimento for ativado, o sistema de filtragem sera automaticamente iniciado.

Depois de desligar o sistema de aquecimento, o sistema de filtragem continuara a funcionar.

BOTAO DO SISTEMA DE MASSAGEM: Prima o botdo @ para ativar o sistema de massagem, que tem uma fungéao de desligamento
[0} o automatico de 30 minutos. A luz do botéo fica vermelha quando ativado.
Néo utilize o sistema de massagem quando a cobertura estiver colocada, o ar pode acumular-se no interior do spa e causar danos
@O irreparaveis na cobertura.
Os sistemas de calor e massagem podem ser ativados ao mesmo tempo.

EXCLUSIVAMENTE PARA SPA EQUIPADO COM Wi-Fi

REGULAMENTO DE MASSAGEM EM 2 NIVEIS: Prima uma vez para a massagem de poténcia total; o visor mostrara L1. Prima
novamente para uma massagem de baixa poténcia; o visor mostraré L2. Prima uma terceira vez para desligar a fungéo de massagem.
Ao insuflar o revestimento do spa, certifique-se de que a fungao de massagem esta a funcionar com a poténcia maxima.
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BOTOES DE AJUSTE DE TEMPERATURA: Ao premir ALTERNAR ENTRE CELSIUS/FAHRENHEIT: A

o botéoo ou° , 0 mostrador comega a piscar @“CI“F temperatura pode ser exibida tanto em Fahrenheit como
mostrando a temperatura definida durante 3 segundos, em Celsius.

depois disso mostrara novamente a temperatura real da

agua. Quando estiver a piscar, pode ajustar a

temperatura usando o botao @Y ou €. BOTAO DE FILTRAGEM DE AGUA: O botdo @) liga e
desliga a bomba de filtragem. O botao @ fica vermelho

A temperatura predefinida é de 35°C (95°F). quando ativado.

O ajuste de temperatura varia de 20°C (68°F) a 40°C

(104°F).
BOTAO LIGAR/DESLIGAR (ON/OFF): Apés ativar a APENAS_ PARA SPA EQUIPADO COM Wi-Fi
PRCD, prima e mantenha premido o bot&o @ durante 2 ATIVACAO do Wi-Fi: Para as instrugdes de operagao

do Wi-Fi, leia o folheto de instrugdes Wi-Fi do spa

segundos. O botéo fica verde e o painel de controlo
9 @ P incluido na embalagem.

é ativado. Prima e mantenha premido o botdo durante
2 segundos para desligar todas as fungdes atualmente
ativadas.

A taxa de AQUECIMENTO DA AGUA pode mudar nas condigées abaixo:

* Quando a temperatura exterior é inferior a 15°C (59°F).

« Se a cobertura ndo estiver em posigao. Mantenha sempre a cobertura do spa posta quando o spa nao estiver em uso; isso evita que o pé contamine a
agua e minimiza a perda de calor.

« A temperatura da agua mostrada no visor pode ndo estar correta, se o sistema de filtragem néo estiver ativado. Para ler a temperatura correta da agua no
mostrador, execute o sistema de filtragem durante pelo menos um minuto.

« A temperatura da agua, conforme testada por um termémetro externo, pode variar da temperatura indicada no painel do spa em até cerca de 2°C (35,6°F).

INSTRUGOES DE UTILIZAGAO NO INVERNO

E importante seguir estas sugestoes se estiver a montar o spa durante o periodo de Inverno. Isto evitara qualquer dano no aquecedor do spa

e no material do r i pr i a vida uatil do seu produto.

« Se a temperatura exterior for inferior a 10°C (50°F), para evitar qualquer dano ao revestimento do spa, mantenha o pacote dentro de casa onde a
temperatura é superior a 15°C (59°F). Isto tornara o revestimento do spa mais flexivel e mais facil de instalar.

« Abra a embalagem e insufle o revestimento do spa usando o aquecedor do spa numa sala onde a temperatura é superior a 15°C (59°F).

« Posicione o revestimento do spa ao ar livre na posigao desejada, depois ligue o aquecedor do spa e encha com agua. A temperatura da agua utilizada
para encher o spa deve ser superior a 6°C (42,8°F), caso contrario quando comegar a operar com o aquecedor do spa, aparecera o alarme E03.

« Pode manter o spa ligado durante o Inverno quando a temperatura ¢ inferior a 6°C (42.8°F). O sistema Freeze Shield™ mantém automaticamente a
temperatura da agua entre 6°C (42.8°F) e 10°C (50°F), e ira evitar que a dgua congele.

« Se a temperatura da agua for inferior a 6°C (42,8°F), o aquecedor do spa deve estar sempre ligado. Neste modo, o sistema Freeze Shield™ pode
manter a temperatura interna entre 6°C (42,8°F) e 10°C (50°F) para evitar danos, tais como o congelamento da dgua nas tubagens ou no sistema de
circulagdo.

« Se aparecer algum alarme no visor, o sistema Freeze Shield™ ndo esta a funcionar. Assegure-se de verificar o estado do seu spa se a temperatura
exterior for inferior a 6°C (42.8°F). Em caso de auséncia prolongada de casa quando ha o risco de temperaturas inferiores a 6°C (42.8°F), sugerimos
fortemente que desmonte o spa e que o armazene seguindo o procedimento de armazenamento.

* Qualquer dano resultante da utilizagdo do spa nestas condigdes é da responsabilidade do cliente. Nao utilize o spa quando a temperatura ambiente
atingir -10°C (14°F).

TEMPO DE AQUECIMENTO
« Para atingir 40°C (104°F), a duragao de aquecimento necessaria € baseada na temperatura inicial da agua e temperatura ambiente, os dados abaixo
sao apenas para referéncia. Para mostrar a temperatura atual da agua, execute o sistema de filtragem durante pelo menos um minuto.

Temperatura Ambiente Temperatura da Agua Temperatura Definida Duragao do Aquecimento
10°C (50°F) 10°C (50°F) 40°C (104°F) 16-24h
15°C (59°F) 15°C (59°F) 40°C (104°F) 12-20h
20°C (68°F) 20°C (68°F) 40°C (104°F) 10-18h
25°C (77°F) 25°C (77°F) 40°C (104°F) 8-12h
30°C (86°F) 30°C (86°F) 40°C (104°F) 5-8h

« Certifique-se de cobrir o spa com a cobertura do spa sempre que a fungéo de aquecimento for ativada. Deixar o spa
descoberto irda aumentar a duragéo de aquecimento necessaria. Quando o spa é montado com agua, nao desligue o
aquecedor do spa se a temperatura for inferior a 6°C (42,8°F).

(4
?
ESPECIFICAGOES DO AQUECEDOR DE SPA
Taxa de Poténcia Poténcia do Tubo de Massagem Poténcia do Elemento de Aquecimento | Poténcia da Bomba de Agua
220-240V CA, 50Hz,
Monofasico 2,050W a 20°C 800w 2,000W a 20°C sow
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MANUTENGAO

CUIDADO: Deve assegurar-se de que a bomba esta desligada antes de iniciar a manutengao do spa para evitar o risco de ferimentos ou morte.

REVESTIMENTO

« E normal que o revestimento do seu spa possa parecer como se estivesse a perder ar. Alteragdes na temperatura ambiente podem alterar a presséo interna do ar no
revestimento.

« Ao retirar a bomba do revestimento, para evitar que a 4gua saia dos tubos, blogueie o tubo de ar aparafusando a tampa e instalando as rolhas nos filtros de detritos.

COBERTURA

« A cobertura deve ser limpa dentro e fora periodi usando um suave para o material em PVC.

CARTUCHO FILTRANTE

« Para ofimizar o desempenho do sistema de filtragem, verifique e limpe o seu cartucho filtrante todos os dias.
+ Recomendamos que trogue o seu cartucho filtrante todas as semanas ou que o substitua se, apds a lavagem, o cartucho filtrante permanecer sujo e descolorido.

AGUA

Muitos poluentes na dgua assentam em superficies abaixo da linha de &gua. Estes poluentes podem causar crescimento bacteriano, de algas ou fiingico. E recomendado

que os spas sejam limpos com a regularidade necessaria. Apés algum tempo, podem desenvolver-se manchas tenazes ou biofilmes nas superficies acessiveis abaixo da

linha de dgua ou podem também ocorrer concentragdes elevadas de sais ou subprodutos de reagdes indesejaveis. Dependendo das condigdes de higiene, limpeza,
visibilidade, odor, detritos e manchas, é recomendado mudar cc ite a agua e limp: infectar o spa. Ao esvaziar o spa, os regulamentos e as instrugdes para

a drenagem da agua devem ser observados.

« E necessario manter a 4gua do seu spa limpa e quimicamente equilibrada. A simples limpeza do cartucho filtrante ndo é suficiente para uma manutengéo adequada,
recomendamos a utilizagéo de produtos quimicos da piscina para manter a quimica da 4gua e pastilhas de cloro ou bromo (n&o utilizar granulos) com o dispensador de
produtos quimicos.

+ A qualidade da 4gua estara diretamente relacionada com a frequéncia de utilizagéo, nimero de utilizadores e manutengao geral do spa. A dgua deve ser mudada a
cada 3 dias se nao houver nenhum tratamento quimico a ser realizado com a agua. E altamente recomendada a utilizagao de agua da torneira para o enchimento do
spa para minimizar a influéncia de contetidos indesejados, tais como minerais.

+ Recomendamos que tome um duche antes de usar o seu Lay-Z-Spa, pois os produtos cosméticos, logdes e outros residuos na pele podem degradar rapidamente a
qualidade da agua.

+ Nao jogue produtos quimicos diretamente na agua; o quimico iré depositar-se no fundo do spa, danificar o material e descolorir o PVC.

Pastilhas Quimicas (N&o Incluido):

« Retire o dispensador quimico do spa quando o mesmo estiver a ser utilizado.

« Depois de efetuar a manutengao quimica e antes de utilizar o spa, utilize um kit de teste (ndo incluido) para testar a quimica da agua. Recomendamos manter o seu
equilibrio quimico da agua como o seguinte:

+ Os danos no spa resultantes do mau uso de produtos quimicos € ma gestao da agua do spa ndo estao cobertos pela garantia.

+ Os produtos quimicos das piscinas sao potencialmente toxicos e devem ser manuseados com cuidado. Existem sérios riscos para a satide devido aos vapores
quimicos e a rotulagem e armazenamento incorretos dos recipientes de produtos quimicos.

« Por favor consulte a sua piscina local ou revendedor de produtos quimicos para mais informagdes sobre manutengo de produtos quimicos. Preste muita atengdo as
instrugdes do fabricante de produtos quimicos.

+ O uso excessivo de produtos quimicos iré descolorir a impresséo e todos os pontos do material do spa; no pior caso, ira danificar a estrutura do revestimento do spa.

pH Alcalinidade Total Cloro Livre

74-76 80-120ppm 2-4ppm

DESMONTAGEM E ARMAZENAMENTO

DRENAGEM

« Para drenar o spa, siga os desenhos dentro do manual. Os desenhos sao apenas para fins ilustrativos. Podem néo refletir o produto real. Nao a escala.

SECAGEM

+ Apos drenar o spa, alguma agua permanece dentro da bomba do spa, camara de i corrente de e cobertura insuflavel. Certifique-se de que
todas as partes acima mencionadas do spa estdo completamente secas. Isto € essencial para prolongar a vida do spa e para evitar a criagdo de mofo.

+ A dgua dentro da camara de insuflagéo e a cobertura insuflavel provém da humidade do ar utilizado para os encher. A quantidade de agua pode variar dependendo da
percentagem de humidade na sua regido.

« Para secar as diferentes partes do spa, siga os desenhos no interior do manual. Os desenhos s&o apenas para fins ilustrativos. Podem n&o refletir o produto real. Ndo a
escala.

LIMPEZA

* Residuos de detergentes e solidos dissolvidos de fatos de banho e produtos quimicos podem acumular-se nas paredes do spa. Utilize sabao e agua para limpar as
paredes e enxague bem. N&o utilize escovas duras ou produtos de limpeza abrasivos.

Apenas para Spas Insuflaveis:
« O seu spa esta equipado com uma fungéo de deflagao para remover todo o ar do interior da camara para facilitar a sua embalagem e armazenamento.
« Para esvaziar o spa, siga os desenhos no interior do manual. Os desenhos s&o apenas para fins ilustrativos. Podem nao refletir o produto real. No a escala.

REPARACAO

Para Material em PVC:

Se o spa for rasgado ou perfurado, use o remendo de reparagao em PVC fornecido e siga os passos abaixo:

«Limpe a &rea a ser reparada. Cuidadosamente descole o remendo.

« Aperte o adesivo sobre a area a ser reparada.

« Espere 30 segundos antes da insuflagao.

Para Material em PVC Duraplus™ :

Se o spa for rasgado ou perfurado, use o adesivo e a cola de PVC fornecidos (néo incluidos) e siga os passos abaixo:

« Limpe e seque a area a ser reparada.

« Corte o remendo de PVC fornecido para o tamanho apropriado.

« Use cola (ndo incluida) para revestir um dos lados do adesivo recém-cortado. Certifique-se de que a cola esta uniformemente distribuida. Aguarde 30 segundos e
depois coloque o remendo cortado com cola sobre a area danificada.

« Alise quaisquer bolhas de ar que possam estar presas por baixo, e aperte firmemente durante dois minutos.

« Espere 30 minutos antes da insuflagéo.

ARMAZENAMENTO

+ Remova todos os acessorios e certifique-se de que o revestimento do spa, a cobertura insuflavel, a bomba e os acessdrios estdo completamente limpos e secos antes
de os armazenar. Se o spa ndo estiver completamente seco, pode ocorrer bolor e danificar o revestimento do spa durante o periodo de armazenamento.

« Dobre o revestimento do spa apenas se a temperatura ambiente for superior a 10°C (50°F). Se o spa néo estiver completamente seco, pode resultar mofo e danificara o
revestimento da piscina.

* Guarde o spa num local seco com uma temperatura moderada entre os 10°C (50°F) e os 38°C (100°F).

* Recc fortemente o i ito do { do spa e da cobertura insuflavel dentro de uma caixa de papelao, para melhor proteger o material PVC
durante os meses de Inverno.
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SOLUGAO DE PROBLEMAS

Problemas

Causas Provaveis

Solugodes

A bomba n&o funciona

- Falha de energia
- Os circuitos de energia estdo
avariados

- Verifique a fonte de alimentagéo
- Para assisténcia, por favor visite a se¢do de apoio no nosso website,
www.bestwaycorp.com

A bomba nao aquece
corretamente com tampa

- Temperatura definida demasiado baixa
- Cartucho filtrante sujo

- O Spa nao esta coberto com tampa

- O elemento de aquecimento falhou

- Cologue o spa a uma temperatura mais elevada; consulte a segao de
funcionamento da bomba

- Limpe/substitua o cartucho filtrante; consulte a se¢do de limpeza e
substituicdo do cartucho filtrante

- Coloque a cobertura

- Para assisténcia, por favor visite a se¢éo de suporte no nosso website,
www.bestwaycorp.com

Sistema de Massagem
n&o funciona

- A bomba de ar esta sobreaquecendo

- A massagem para automaticamente
apds 30 minutos

- A bomba de ar esta avariada

- Desligue a bomba e espere duas horas até que a bomba tenha esfriado.
Insira a ficha e prima o Botéo do Sistema de Massagem

- Prima o bot&o do Sistema de Massagem para reativar

- Para assisténcia, por favor visite a segéo de suporte no nosso website,
www.bestwaycorp.com

Os adaptadores de bomba
n&o estdo nivelados com os
adaptadores de spa

Uma caracteristica do material é que
ele muda de forma,o que é normal

- Eleve a bomba com madeira ou outro tipo de material isolante para
nivelar os adaptadores da bomba com os adaptadores do spa

Fuga de ar no Spa

- O Spa esta rasgado ou perfurado
- A vélvula de ar esta solta

- Utilize o remendo de reparag&o fornecido
- Utilizando dgua com sabéo, cubra a valvula de ar para verificar se o ar
esta a vazar, se for o caso,

1. Vélvula de parafuso: fixe a valvula de ar ajustando a valvula no
sentido horario.

2. Para SPA com Fortifiber: Deflacione o spa. Com uma méo, segure a
parte de tras da valvula de ar pelo lado interior da parede do spa e
rode a chave no sentido horario.

A &gua nao esta limpa

- Tempo insuficiente de filtragem
- Cartucho filtrante sujo
- Manutengéo inadequada da agua

- Aumente o tempo de filtragem

- Limpe/substitua o cartucho filtrante (consulte a se¢do de Limpeza e
Substitui¢do do Cartucho Filtrante)

- Consulte as instrugdes do fabricante do produto quimico
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APENAS PARA SPA EQUIPADO COM Wi-Fi

Problemas

Causas Provaveis

Solugoes

A configuragao Wi-Fi ndo
é bem sucedida

A bomba foi ligada a banda errada

Se o router a que a sua bomba esta ligada é de banda dupla e atualmentg
nao esta ligado a uma rede de 2.4GHz, por favor mude para outra banda
do mesmo router (2.4GHz) e tente emparelhar o aquecedor da bomba
novamente. As redes de 5GHz nao sao compativeis.

Alocalizagao da bomba do spa esta
muito longe do router.

Verifique com o seu telemdvel para ver se existe sinal Wi-Fi completo.
No caso da forga do sinal no seu telemével ser demasiado baixa,
verifique onde a forga do sinal Wi-Fi esta cheia e coloque o spa nessa
posicao.

Configuragao com o nome de rede
errado

Comece novamente os procedimentos de conex&o e certifique-se de
que o nome da rede esta corretamente digitado.

A palavra-passe Wi-Fi utilizada durante
a conexéo esta errada

Inicie novamente os procedimentos de conexao e certifique-se de que a
palavra-passe esta correta.

A forga do sinal Wi-Fi ndo & estavel

1. Verifique que o router funciona corretamente.

2. Aproxime-se do spa e verifique o sinal no seu telefone. Se a forga do
sinal nao for estavel, verifique o estado do seu router. Se a forga do
sinal estiver cheia, repita a operagao para conectar o spa a rede.

Existe um aparelho perto da bomba do
spa ou o router que cria a interferéncia
do sinal

A conectividade Wi-Fi pode ser interrompida por interferéncias
eletromagnéticas ou outras interferéncias. Mantenha o aparelho
afastado de outros dispositivos eletrénicos que possam causar
interferéncias.

O seu telefone néo se ligara a rede
Wi-Fi durante o registo

Verifique se o telemével esta em modo de avido.
Certifique-se de que o modo de avido esta desativado quando se liga a
rede Wi-Fi.

Feedback do APP

Consulte a se¢do de ajuda no APP para dicas extensivas e atualizadas
de resolugao de problemas.

Estado do LED Wi-Fi @

A luz indicadora pisca
lentamente

A espera de se conectar ao router

A bomba esta pronta para se conectar ao seu telemével

A luz indicadora esté acesa

Conectado ao router

A bomba ja esta ligada ao seu telemével

A luz indicadora pisca
rapidamente

Perda de sinal Wi-Fi

Verifique o estado do seu router. O spa perdeu o sinal Wi-Fi.

A luz indicadora esta apagada

Luz danificada / Médulo Wi-Fi tem
problema

Para mais informagdes, por favor visite a se¢do de suporte no nosso
website, www.bestwaycorp.com.
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CODIGOS DE ERRO

CAUSAS

RAZOES

SOLUGOES

0Os sensores de fluxo de dgua
funcionam sem premir o filtro ou o
botdo de aquecimento.

1. As bandeiras dos sensores de fluxo de dgua néo
voltaram a cair na posigao correta.
2. Os sensores de fluxo de dgua estéo quebrados.

o

. Desligue a ficha da tomada suavemente, bata no lado da bomba mas néo

violentamente, e volte a liga-la.

. Para assisténcia, por favor visite a segao de suporte no nosso website,

www.bestwaycorp.com.

Apbs o arranque ou durante as
fungdes de filtragem efou
aquecimento, os sensores de
fluxo de 4gua nao detetam o fluxo

de &gua.

1. Esqueceu-se de retirar as 2 tampas de fecho do
interior da piscina.

2. Os cartuchos filtrantes estao sujos.

3. Ative o filtro ou o sistema de aquecimento e
coloque a mao em frente ao tubo de saida dentro da
piscina para verificar se consegue sentir a dgua a
sair.

a. Se a agua ndo fluir para fora, a bomba de dgua
esté avariada.

b. A &gua flui para fora mas o alarme | =[] aparece,
os sensores de fluxo de agua estao avariados.

4. Bloqueio do filtro

5. Tubos dobrados ou fluxo de agua deficiente
através dos tubos de plastico do revestimento

6. Os filtros de detritos estdo bloqueados: Os fitros de
detritos podem ficar bloqueados por agua dura
devido & acumulagéo de calcio.

7. Anilhas de lavagem pereciveis
As arruelas dentro dos acoplamentos do spa podem
ter perecido ou estar gastas.

~

w

ES
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o

~

. Retire as 2 tampas de fecho antes do aquecimento. Consulte a se¢ao de

Montagem no Manual do Utilizador.

. Remova o conjunto de filtros do interior do spa e prima o filtro ou o botao de

aquecimento. Se ndo aparecer nenhum alarme, limpe ou troque os cartuchos
filtrantes instalados no interior do spa.

. Para assisténcia, visite a segéo de apoio no nosso website,

www.bestwaycorp.com.

. Limpe o filtro e verifique a existéncia de danos. Substitua ou reinstale

conforme necessario. Para assisténcia, por favor visite a segéo de apoio no
nosso website, www.bestwaycorp.com.

. Por favor, verifique através da conexdo do spa para ver se os tubos estao

dobrados. Para assisténcia, por favor visite a segéo de apoio no nosso
website, www.bestwaycorp.com.

. Esvazie o spa e coloque uma mangueira de jardim dentro das tubagens para

lavar os detritos. Para ter a certeza que todos os detritos sdo removidos,
realize a operagédo do exterior e do interior do spa. Use uma escova de dentes
para remover quaisquer detritos dificeis de remover. Para obter assisténcia,
visite a secdo de suporte no nosso website, www.bestwaycorp.com.

. Verifique se as anilhas no interior do acoplamento estéo danificadas.

Desaperte os acoplamentos e retire a arruela para uma inspegéo posterior.
Para assisténcia, por favor visite a segao de suporte no nosso website,
www.bestwaycorp.com.

O termémetro da bomba Ié a
temperatura da 4gua abaixo dos
4°C (40°F),

1. A temperatura da agua ¢ inferior a 4°C (40°F)
2. Se a temperatura da 4gua for superior a
7°C (44,6°F), o termometro da bomba esta
avariado.

Lt

. O spa nao esta projetado para funcionar com temperaturas de agua inferiores

a4°C (40°F). Desligue a bomba e s6 volte a liga-la quando a temperatura da
4gua atingir os 6°C (43°F).

Para assisténcia, por favor visite a seg@o de suporte no nosso website,
www.bestwaycorp.com.

O termémetro da bomba Ié a
temperatura da agua acima dos
50°C (122°F).

1. A temperatura da agua é superior a 50°C (122°F)

2. Atemperatura ambiente é superior a 40°C (104°F)
ou 0 spa é exposto a luz solar direta durante um
periodo de tempo prolongado.

3. Se a temperatura da agua for inferior a 45°C (113°F),
0 termémetro da bomba esté avariado.

~

w

. O spa néo esta projetado para funcionar com temperaturas de &gua superiores a

40°C (104°F). Desligue a bomba e s6 volte a ligar a bomba quando a temperatura
da agua atingir 38°C (100°F) ou menos.

. Desligue a ficha, desligue a bomba e drene o spa. Apés 15 minutos, volte a ligar a

bomba, volte a ligar a ficha e reinicie a fungéo de aquecimento. Se o alarme
aparecer novamente, considere mover o spa para outro local sem luz solar direta.

. Para assisténcia, por favor visite a sego de suporte no nosso website,

www.bestwaycorp.com.

A conexao do termémetro da
bomba tem problemas.

1. Aligagao entre o sensor de temperatura e o PCI
pode ter um problema.

[N

. Desconecte o spa , espere 5 minutos, e depois volte a liga-lo enquanto

liga a bomba.

. Se o alarme aparecer novamente, por favor visite a se¢éo de apoio no

nosso website, www.bestwaycorp.com.

O termémetro da bomba Ié a
temperatura da agua acima dos
52°C (125,6°F).

1. Atemperatura da agua é superior a 52°C (125,6°F)
2. Atemperatura ambiente é superior a 40°C (104°F)
ou 0 spa é exposto a luz solar direta durante um

periodo de tempo prolongado.
3. Se a temperatura da agua for inferior a 45°C
(113°F), 0 0 termémetro da bomba esté avariado.

Ll

@

. O spa ndo esta projetado para funcionar com temperaturas de dgua

superiores a 40°C (104°F). Desligue a bomba e s6 volte a ligé-la quando a
temperatura da agua atingir 38°C (100°F) ou menos.

Desligue a ficha, desligue a bomba e esvazie o spa. Apés 15 minutos, volte a
ligar a bomba, volte a ligar a ficha e reinicie a fungéo de aquecimento. Se o
alarme aparecer mais uma vez, considere mudar o spa para outro local sem
luz solar direta.

Para assisténcia, por favor visite a segéo de apoio no nosso website,
www.bestwaycorp.com.

A conexao do médulo Wi-Fi falhou.

O médulo Wi-Fi esté danificado

Para assisténcia, por favor visite a se¢do de apoio no nosso website,
www.bestwaycorp.com.
NOTA: Prima qualquer botdo para remover o alarme e continuar a utilizar o spa.

Eletricidade detetada no fio terra.

[ )
[ ]

1. A bomba detetou eletricidade através do fio de terra.

Algum aparelho em sua casa apresenta uma fuga
elétrica.
2. A bomba tem um problema.

1

2.

Chame imediatamente um eletricista para verificar se a energia esta a fluir
dentro da ligagdo a terra. Se o problema continuar, para usar o seu spa em
seguranga, ¢ altamente recomendavel ligar a ficha do spa a uma tomada com
ligagdo a terra independente.

Para assisténcia, por favor visite a segdo de apoio no nosso website,
www.bestwaycorp.com.

Aligago a terra falhou.

1. O sistema de aterramento da tomada de parede
onde o spa esta conectado tem um problema.
2. A bomba tem um problema.

1

2.

Ligue a bomba do spa a uma nova tomada ou chame um eletricista para
verificar a tomada de parede. Se o problema continuar, sugerimos a criagao
de uma ligagdo a terra independente em ligagéo & tomada de parede.

Para assisténcia, por favor visite a segéo de apoio no nosso website,
www.bestwaycorp.com.
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INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD [

LEAY SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES.

Lea detenidamente, comprenda y siga toda la informacion
de este manual de usuario antes de instalar y utilizar el spa.
Estas advertencias, instrucciones y directrices de seguridad
abordan algunos riesgos comunes de las actividades
acuaticas, pero no pueden abarcar todos los riesgos y
peligros en todos los casos. Utilice siempre la precaucion, el
sentido comun y el buen juicio cuando disfrute de cualquier
actividad acuatica. Conserve esta informacién para su uso
futuro. Ademas, la siguiente informacion puede ser
suministrada dependiendo del tipo de spa.

Mantenga estas instrucciones en un lugar seguro. Si faltan
las instrucciones, péngase en contacto con el fabricante o
busquelas en la pagina web www.bestwaycorp.com.
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ADVERTENCIAS - SEGURIDAD DE INSTALACION

* El spa debe ser alimentado a través de un transformador
de aislamiento o alimentado a través de un dispositivo de
corriente residual (RCD) que tenga una corriente residual
de operacién no superior a 30mA.

* El spa debe alimentarse con una fuente de alimentacién
con toma de tierra.

* La fuente de alimentacion en la pared del edificio debe
estar a mas de 4 m de la piscina.

* EI SPA debe conectarse a una toma de corriente con
conexion a tierra con un cable de alimentacion provisto de
un enchufe y PRCD con una corriente de disparo de 10mA.

* El SPA sé6lo debe enchufarse directamente a una toma de
corriente con conexion a tierra del cableado fijo.

* Es necesario tener el enchufe accesible después de la
instalacion del spa.

* Las instalaciones eléctricas deben seguir las normas
nacionales de cableado, consulte a un electricista
cualificado ante cualquier duda.

* No entierre el cable. Ubique el cable para minimizar el
abuso de las cortadoras de césped, cortasetos y otros
aparatos |

PRECAUCION: Para evitar un riesgo debido a la reposicion

involuntaria del corte térmico, este aparato no debe ser

alimentado a través de un dispositivo de conmutacion
externo, como un temporizador, ni conectado a un circuito
que sea encendido y apagado regularmente por la compariia
eléctrica.

* Lea las instrucciones antes de utilizar el aparato y de
instalarlo o volver a montarlo cada vez.

ADVERTENCIAS - RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA
PARA EVITAR DESCARGAS ELECTRICAS, NO UTILICE
EL SPA CUANDO LLUEVA, TRUENE O HAYA
RELAMPAGOS.

* No utilice un cable alargador para conectar el aparato a la
red eléctrica; proporcione una toma de corriente bien
situada.

* No enchufe o desenchufe el aparato si tiene la mano
mojada.

* No opere nunca ningun aparato eléctrico cuando esté en el
spa o cuando su cuerpo esté mojado. No coloque nunca
ningun aparato eléctrico, como una luz, un teléfono, una
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radio o un televisor, a menos de 2m del spa.

* Instale el aparato a una distancia minima de 2m de todas
las superficies metalicas.

* Ninguna parte del aparato debe situarse por encima de la
bafiera durante su uso.

* Las piezas que contengan partes eléctricas, excepto las
piezas suministradas con un voltaje extra bajo de seguridad
gue no exceda los 12V, deben ser inaccesibles para una
persona en la piscina del spa; Las piezas que incorporen
componentes eléctricos, excepto los dispositivos de mando
a distancia, deben estar ubicadas o fijadas de manera que
no puedan caer en la piscina del spa.

* Para la seguridad eléctrica, se ha incorporado un PRCD en
el cable de alimentacién. Si se detecta una fuga de
corriente de mas de10mA, el dispositivo operara y cortara
el suministro eléctrico. En tal caso, por favor desenchufe y
deje de usar el spa de inmediato. No repare el producto por
si mismo. Visite nuestra pagina web www.bestwaycorp.com
para obtener la informacién necesaria.

« Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser
sustituido por el fabricante, su técnico de servicio o
personas con cualificacion similar para evitar un riesgo.

» Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, no utilice un
cable alargador para conectar la unidad a la red eléctrica;
proporcione una toma de corriente correctamente ubicada.

ADVERTENCIAS - PARA REDUCIR EL RIESGO DE

LESIONES

* El agua de un spa nunca debe superar los 40°C (104°F). La
temperatura del agua entre 38°C (100°F) y 40°C (104°F) se
considera segura y confortable para un adulto sano.

Se recomiendan temperaturas del agua mas bajas para los
ninos pequenos y cuando el uso del spa supere los
10 minutos.

* Dado que las temperaturas excesivas del agua tienen un
alto potencial de causar danos al feto durante los primeros
meses de embarazo, las mujeres embarazadas o
posiblemente embarazadas deben limitar la temperatura
del agua del spa a 38°C (100°F). Limite el uso a 10 minutos
cada vez.

* Si cree que el agua esta demasiado caliente, antes de
entrar en el spa, el usuario debera medir la temperatura del
agua con un termdémetro preciso. Si la temperatura del
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agua es superior a 45°C (113°F), deje de utilizar el spa
hasta que la temperatura se reduzca a menos de 40°C
(104°F). Cuando se utilice un termémetro externo, la
temperatura mostrada en el panel de control y la del
termdmetro externo pueden ser diferentes. La diferencia
deberia ser de unos 3 grados. Esta situacion es normal
debido a la diferente ubicacion en la que los dos
instrumentos leen la temperatura.

El consumo de alcohol, drogas o0 medicamentos antes o
durante el uso del spa puede provocar la pérdida de
conciencia con la posibilidad de ahogarse.

Las personas obesas y las personas con antecedentes de
enfermedades cardiacas, presion arterial baja o alta,
problemas del sistema circulatorio o diabetes deben
consultar a un médico antes de utilizar un spa.

Las personas que utilizan medicamentos deben consultar a
un médico antes de utilizar un spa ya que algunos
medicamentos pueden inducir somnolencia mientras que
otros medicamentos pueden afectar al ritmo cardiaco, la
presion sanguinea y la circulacion.

Evite poner la cabeza bajo el agua en todo momento.
Evite tragar el agua del spa.

Considere que el rango de temperatura confortable durante
el uso puede ser inferior a la temperatura maxima de
seguridad.

No opere nunca el spa si los tubos de entrada/salida estan
rotos o faltan. Nunca intente sustituir los tubos de
entrada/salida. Visite nuestra pagina web
www.bestwaycorp.com para obtener la informacion
necesaria.

Nunca vierta agua con una temperatura superior a los
40°C (104°F) en la piscina del spa directamente.

No utilice el spa solo.

Las personas con enfermedades infecciosas no deben
utilizar el spa.

No utilice el spa inmediatamente después de un ejercicio
extenuante.

Salga inmediatamente del spa si se siente incbmodo o con
suefo.

Entre y salga siempre del spa lentamente y con precaucion.
Las superficies mojadas son resbaladizas.

La bomba debe ser probada antes de cada uso. Para
probarla, siga las instrucciones de la bomba.
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* Mantenga siempre el enchufe seco, esta definitivamente
prohibido enchufar con el enchufe mojado.

» Desenchufe siempre el aparato:
- Antes de la limpieza u otro tipo de mantenimiento.
- Si lo deja sin supervision durante las vacaciones.

* No use nunca sus lentes de contacto cuando esté en su
spa.

PELIGRO - Riesgo de lesiones. Los accesorios de succion
de este spa estan dimensionados para adaptarse al caudal
de agua especifico creado por la bomba. Si es necesario
sustituir los accesorios de succién o la bomba, asegurese
de que los caudales son compatibles. Nunca opere el spa
si los accesorios de succion estan rotos o faltan. Nunca
sustituya un accesorio de succion por uno con un caudal
inferior al caudal marcado en el accesorio de succion
original. ]

PRECAUCION: Después de utilizar su spa durante 3-5 afos,
para garantizar la seguridad y el rendimiento del spa, los
componentes principales, como el elemento de
calentamiento, el motor del inflador de aire y las valvulas
antirretorno tienen que ser revisados por un electricista
profesional. Si el electricista encuentra problemas durante la
inspeccion, visite nuestra pagina web www.bestwaycorp.com
para obtener la informacién necesaria.

ADVERTENCIAS - SEGURIDAD DE LOS NO NADADORES

* Se requiere una supervision continua, activa y vigilante de
los nadadores débiles y de los no nadadores,
especialmente en los spas de ejercicio, por parte de un
adulto competente en todo momento (recordando que los
ninos menores de cinco anos corren el mayor riesgo de
ahogarse).

* Designe a un adulto competente para que supervise el spa
cada vez que se utilice.

* Los nadadores débiles o los que no nadan deben llevar un
aparato de proteccion personal, especialmente cuando
utilicen el spa de ejercicios.

» Cuando el spa no esté en uso, 0 no esté supervisado, quite
todos los juguetes del spa y de sus alrededores para evitar
atraer a los nifos al spa.

ADVERTENCIAS - DISPOSITIVOS Y APARATOS DE
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SEGURIDAD

 Se utilizara una cubierta de seguridad u otro dispositivo de
proteccion de seguridad, o se aseguraran todas las puertas
y ventanas (cuando corresponda) para prevenir el acceso
no autorizado al spa.

* Las barreras, cubiertas, alarmas o dispositivos de
seguridad similares son ayudas utiles, pero no sustituyen la
supervision continua y competente de un adulto.

» Se recomienda mantener un aparato de rescate (por
ejemplo, una boya de anillo) junto al spa (si es apropiado).

* Mantenga un movil que funcione y una lista de nimeros de
teléfono de emergencia cerca del spa.

» Se recomienda consultar a los expertos y/o a las
autoridades locales para aplicar las leyes/reglamentos
locales o nacionales relativos a las vallas a prueba de
nifios, las barreras de seguridad, la iluminacién y otros
requisitos de seguridad.

ADVERTENCIAS - USO SEGURO DEL SPA

 Estimule a todos los usuarios, especialmente a los nifos,
para que aprendan a nadar.

* Aprenda el Soporte Vital Basico (Reanimacién
Cardiopulmonar - RCP) y actualice estos conocimientos
regularmente. Esto puede suponer una diferencia que salve
vidas en caso de emergencia.

* Instruya a todos los usuarios del spa, incluidos los nifios,
sobre lo que deben hacer en caso de emergencia.

* No se tire nunca al agua a poca profundidad. Esto puede
provocar lesiones graves o la muerte.

* No utilice el spa cuando esté consumiendo alcohol o
medicamentos que puedan mermar la capacidad del
bafista para utilizar el spa con seguridad.

» Cuando se utilicen cubiertas, quitelas completamente de la
superficie del agua antes de entrar en el spa.

* Proteja a los ocupantes del spa de las enfermedades
relacionadas con el agua aconsejandoles que mantengan
el agua tratada y practicando una buena higiene. Consulte
las pautas de tratamiento del agua en el
manual del usuario.

» Guarde los productos quimicos fuera del alcance de los
ninos.

« Utilice la senalizacion provista en el spa o dentro de los
2 metros del spa en una posicion prominente y visible.
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* Las escaleras extraibles, cuando se quiten, deberan
guardarse de forma segura donde los nifios no puedan
subirse a ellas.

* Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores de
8 afos y personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales disminuidas o con falta de experiencia y
conocimiento si cuentan con la supe vision adecuada o
reciben instrucciones precisas respecto al uso del aparato
de una forma segura y comprenden los riesgos asociados.
No permita que los nifios jueguen con el aparato. Las
operaciones de limpieza y mantenimiento no deben ser
realizadas por nifios sin supervision.

* El agua atrae a los nifios; conecte siempre la cubierta del
spa después de cada uso.

PELIGRO - Riesgo de ahogamiento accidental

(especialmente los nifilos menores de 5 afnos). Se debera

tener precaucion para prevenir el acceso no autorizado de

los nifos al spa. Para ello, el supervisor adulto debera
asegurar los medios de acceso o instalar un dispositivo de
proteccion de seguridad en el spa. Para evitar accidentes
durante el uso del spa, asegurese de mantener a los nifos
bajo supervision constante de un adulto.

ADVERTENCIAS - MANTENIMIENTO SEGURO DEL

AGUAY USO DE PRODUCTOS QUIMICOS

* Nunca afiada agua a los productos quimicos. Ahada
siempre productos quimicos al agua para evitar vapores
fuertes o reacciones violentas que puedan provocar una
dispersion quimica peligrosa.

* En cuanto a la informacién relativa a la limpieza, el
mantenimiento del agua y su eliminacién, por favor,
consulte la seccion "MANTENIMIENTO".

* No utilice el spa durante el mantenimiento quimico.

* Cualquier dosificacion manual de productos quimicos no
debera realizarse mientras haya banistas en el spa.

» Consulte a la autoridad gubernamental local sobre las
regulaciones de agua relacionadas con el suministro de
agua conveniente para llenar el spa.

ADVERTENCIAS - MONTAJE Y ALMACENAMIENTO

SEGUROS

* Recomendamos fuertemente no desplegar e inflar el spa si
la temperatura ambiente es inferior a 15°C (59°F).
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Sugerimos inflar el spa en el interior y luego continuar con
el montaje en el exterior. Si la temperatura exterior es
inferior a 6°C (42,8°F), el calentador del spa debe estar
siempre encendido. En este modo, el sistema Freeze
Shield™ puede mantener la temperatura interna entre
6°C (42,8°F) y10°C (50°F) para evitar dafos, como la
congelacién del agua en las tuberias o el sistema de
circulacion.,

PRECAUCION: Si aparecen alarmas en el spa, el sistema

Freeze Shield™ dejara de funcionar. Asegurese de

comprobar el estado de su spa si la temperatura exterior es

inferior a 6°C (42,8°F). En caso de una ausencia prolongada
de casa cuando haya riesgo de que las temperaturas caigan
por debajo de los 6°C (42,8°F), le sugerimos
encarecidamente que desmonte el spa y lo guarde siguiendo
el procedimiento de almacenamiento.

» Cuando el aparato no vaya a ser utilizado durante un
tiempo prolongado, como por ejemplo en invierno, el
conjunto del spa o la piscina debe desmontarse y
guardarse en el interior.

* No coloque el spa sobre una superficie resbaladiza y
asegurese de que la superficie esta libre de objetos
punzantes antes de su instalacion.

* Para evitar dafios en la bomba, el spa no debe operarse
nunca si no esta lleno de agua.

* Por razones de seguridad, utilice unicamente los
accesorios suministrados o aprobados por el fabricante del
spa.

* En cuanto a la informacion relativa a la instalacion, consulte
el siguiente parrafo del manual.

» Cada vez que se vacie el spa, debera limpiarse el filtro (y
drenarse/secarse, en su caso).

* Por favor, examine el aparato antes de utilizarlo. Notifique a
Bestway en la direccion del servicio de atencion al cliente
que figura en este manual cualquier pieza dafiada o que
falte en el momento de la compra. Verifique que los
componentes del aparato corresponden a los modelos que
usted habia previsto comprar.

* Este producto no esta destinado a un uso comercial.

» Mantenga siempre puesta la cubierta del spa para
minimizar la pérdida de calor durante el calentamiento del
spa entre usos (pero no mientras se esteé utilizando).
Asegurese de que la cubierta esté bien ajustada, segun las

47



instrucciones, para maximizar el aislamiento. Se
recomendara que la cubierta, cuando no se utilice, se
mantenga alejada del suelo para conservar su limpieza
(especialmente la superficie préxima a la del agua del spa).
La cubierta debe guardarse en un lugar apropiado, donde
no pueda danarse, ni causar danos.

» Compruebe la temperatura del agua fijada y considere la
posibilidad de bajarla para los tiempos en los que el spa no
suele estar en uso.

* Dependiendo de las condiciones externas, considere la
posibilidad de apagar el calentador por completo si no va a
utilizar el spa durante un periodo de tiempo prolongado
(cuando el spa ofrezca esta opcion, pero siga manteniendo
los valores residuales de desinfeccion/higiene).

» Se recomienda utilizar un tapiz de suelo aislante debajo del
spa para minimizar la pérdida de calor a través del fondo
del spa.

» Mantenga los filtros limpios para conservar las condiciones

de funcionamiento adecuadas para la bomba y evitar la

sustitucion y el recalentamiento innecesarios del agua.

Mantenga el spa alejado del area de descanso para

minimizar las molestias por ruido.

No ponga la cubierta en el suelo o en cualquier otra

superficie sucia cuando no esté colocada en el spa.

» Cuando se utilice el spa, la cubierta debe colocarse en una
zona limpia y seca, ya que de lo contrario puede recoger
suciedad y bacterias. Las cubiertas no deben colocarse
sobre mesas de madera o terrazas de madera por el riesgo
de blanquear la madera. Un elevador de cubiertas, o un
dispositivo similar, es util para garantizar que la cubierta no
entre en contacto con el suelo. Se recomienda fuertemente
un elevador de cubiertas para los spas en régimen de
alquiler.

» Se recomienda solicitar a un contratista cualificado 0 a un
ingeniero de estructuras que verifique si el material de
soporte es lo suficientemente fuerte como para soportar la
carga maxima de disefio del spa, el agua del spa y los
bafistas. Lea la informacién sobre el peso de llenado que
figura en el envase.

ADVERTENCIAS - SOLO PARA SPA EQUIPADO CON Wi-Fi
* Frecuencia de funcionamiento del transmisor:
2412~2472MHz
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* Potencia maxima de salida del transmisor: 19dBm

ADVERTENCIAS - PRCD

* Antes de insertar el enchufe en una toma de corriente,
asegurese de que la tasa de corriente de la toma de
corriente es adecuada para la bomba.

* El spa es un aparato eléctrico de clase | y debe conectarse
directamente a un enchufe con toma de tierra. Se
recomienda utilizar unicamente una toma de corriente
resistente a la humedad y capaz de soportar una carga de
gran potencia. Compruebe regularmente que el enchufe y
la toma de corriente no presentan sefiales de dafios antes
de utilizar el spa; no utilice el spa si el enchufe o la toma de
corriente estan dafados. Si no esta seguro de la calidad
del suministro eléctrico, por favor, consulte a un electricista
cualificado antes de usarlo.

* El enchufe PRCD debe probarse antes de cada uso para
evitar el riesgo de descarga eléctrica.

* No utilice la bomba si esta prueba falla. Si necesita ayuda,
visite la seccion de asistencia de nuestra pagina web,
www.bestwaycorp.com.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

ELIMINACION

Los productos eléctricos no deben eliminarse con la
E basura doméstica. Por favor, recicle donde existan

instalaciones. Consulte a su autoridad local o a su
WM (distribuidor para recomendaciones de reciclaje.

49



PREMONTAJE

LISTA DE VERIFICACION

Para comprobar las piezas impresas en el paquete, verifique que
los componentes del equipo representan el modelo que tenia
previsto comprar. En caso de que alguna pieza esté dafiada o
falte en el momento de la compra, visite nuestra pagina web
bestwaycorp.com/support.

ELIJA LA UBICACION CORRECTA

Interior y exterior & sobre tierra & cableado portatil & spa portatil.

Sélo Para Spas Equipados Con Wi-Fi:

Para elegir la ubicacion correcta del spa equipado con Wi-Fi, lea

el folleto de instrucciones del Spa Wi-Fi incluido en el paquete y

las siguientes instrucciones.

Para Todos los Spas:

La superficie elegida para instalar la piscina debe respetar las

siguientes caracteristicas técnicas.

* Debido al peso combinado del agua dentro del spa y de los
usuarios, es extremadamente importante que la superficie elegida
para instalar el spa sea capaz de soportar uniformemente el
peso total durante todo el tiempo que el spa esté instalado.

* Hay que proporcionar un sistema de drenaje adecuado para
hacer frente al agua de desbordamiento, tanto en las
instalaciones interiores como en las exteriores. Durante el
llenado, el drenaje o cuando esté en uso, puede salir agua del
spa.

* La superficie debe ser plana y lisa. Si la superficie esta
inclinada o es irregular, puede crear una carga desequilibrada
en la estructura del spa. Esta situacion puede dafar el punto de
soldadura.

* La superficie elegida debe estar libre de cualquier tipo de
objeto. Debido al peso del agua, cualquier objeto bajo el spa
podria dafar o perforar el fondo del spa.

* La ubicacion seleccionada no debe tener lineas eléctrica
aéreas ni arboles. Asegurese de que la ubicacion no contiene
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tuberias, lineas o cables de servicios publicos subterraneos de
ningun tipo.

« La posicion elegida debe estar alejada de la entrada de la
casa. No coloque ningun aparato u otros muebles alrededor del
spa. El agua que sale del spa durante el uso o debido a un
producto defectuoso puede dafiar el mobiliario dentro de la casa
o alrededor de la piscina.

* No instale el spa sobre alfombras u otros materiales de piso
(por ejemplo, corcho sin tratar, madera u otros materiales
porosos) que promuevan o alberguen humedad y bacterias, o
que puedan ser afectados por los productos quimicos de
tratamiento del agua utilizados en el spa.

« Consulte las normas de instalacién con las autoridades locales.

Superficies de montaje sugeridas: césped, tierra, hormigén y

cualquier otra superficie que respete las condiciones de montaje

anteriores.

Superficies no sugeridas: barro, arena, grava, terraza, balcon,

camino de entrada, plataforma, suelo blando/flojo u otra

superficie que no respete las condiciones de montaje anteriores.

Instalacion en el Interior:

Tenga en cuenta los requisitos especiales si instala el spa en

el interior.

 La humedad es un efecto secundario natural con la inst
lacién de Lay-Z-Spa. Determine los efectos de la humedad del
aire sobre la madera expuesta, el papel, etc. en la ubicacién
propuesta. Para minimizar estos efectos, se recomienda
fuertemente proporcionar mucha ventilacion a la zona
seleccionada. Consulte a un experto para determinar si se
necesita mas ventilacion.

* Mantenga un tratamiento de aire adecuado en el interior del
lugar (ventilacion y deshumidificacion) con regularidad para
preservar la seguridad y la comodidad de los bafiistas.

* Vacie el spa antes de quitarlo de la ubicacién interior o del
edificio.

Instalacion en el Exterior:

* La superficie seleccionada debe estar limpia de plantas
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agresivas y especies de malas hierbas. Ese tipo de vegetacion
fuerte podria crecer a través del revestimiento y crear fugas de
agua o aire. La hierba u otra vegetacion que pueda provocar la
aparicion de olores o limo tiene que ser eliminada del lugar de
instalacion.

* No deje la superficie del spa expuesta a la luz solar directa
durante largos periodos de tiempo. Recomendamos proteger el
spa de la exposicién directa a la luz del sol mediante una
cubierta cuando no esté en uso.

+ Siga las instrucciones importantes anteriores para elegir la
superficie y el lugar correctos para montar su spa. Las partes
dafadas del spa, debido a que la superficie y la ubicacion de
montaje no coinciden con las instrucciones, no se consideraran
como defecto de fabricacion y evitaran la garantia y cualquier
reclamacion de servicio. Es responsabilidad del propietario
asegurarse de que el lugar cumple con los requisitos en todo
momento.

* Consulte a sus instaladores profesionales locales sobre las
condiciones ambientales, como el agua subterranea y el riesgo
de heladas.

TERMINAL DE CONEXION EQUIPOTENCIAL DEL

CALENTADOR DEL SPA

* Se recomienda encargar a un electricista cualificado que
conecte la bomba del spa a un terminal de conexién
equipotencial utilizando un conductor de cobre sdélido de 2.5mm?
como minimo.
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INSTALACION

Para las instrucciones de instalacion, siga los dibujos impresos en el paquete. Los dibujos son sélo para fines ilustrativos. Pueden no reflejar el producto
real. No estan a escala.

RECOMENDACIONES DURANTE LA INSTALACION

« Utilizar un alargador o un adaptador multienchufe con el calentador del spa es peligroso, ya que puede hacer que el enchufe se sobrecaliente, dafiando
de esta manera el equipo y demas dispositivos.

+ Mantenga el spa alejado del &rea de descanso para minimizar las molestias por ruido.

* Mantenga un espacio libre de al menos 1m alrededor del spa.

+ No recomendamos utilizar agua de mar para llenar la piscina. El agua del mar puede corroer los componentes metalicos internos debido a la alta
concentracion de sal.

« El sistema de filtrado del spa esta disefiado para ser utilizado Unicamente con el cartucho de filtro. Cualquier otro componente que se afiada dentro del
conjunto del filtro puede causar dafios en el sistema de filtrado del spa. Esto no sera cubierto por el servicio de atencion al cliente.

INFORMACION SOBRE EL INFLADO

Solo para revestimiento hinchable de spa o cubierta hinchable:

« Alinflar, notara que el aire sera expulsado de la zona donde la manguera de aire se conecta a la bomba, esto es
normal para los requerimientos de la técnica.

« No tape los orificios de la base de la manguera de inflado. Esta esta disefiada para inflar el spa a la presion correcta.
Si tapa estos orificios, inflara en exceso el revestimiento y provocara dafios en la estructura.

« No utilice un compresor de aire para inflar el spa.

+ No arrastre la piscina por un terreno irregular, ya que podria dafar el revestimiento del spa. Tiempo de inflado sélo
para referencia.

MANOMETRO DE LA BOMBA MANUAL

Solo para spa Fortifiber:

« El manémetro de la bomba manual solo muestra la presion de aire superior a 5 psi, lo cual es normal. Cuando la
presion de aire del producto es inferior a 5 psi, el manémetro no mostrara ninguin valor.

COMPROBACION DE LA VALVULA DE AIRE

Solo para spa Fortifiber:

« Si la valvula de aire esta suelta, utilice la llave suministrada para sujetar la valvula de aire siguiendo estos pasos: Con una mano, soporte la parte
trasera de la valvula de aire desde el lado interior de la pared del spa y gire la llave en el sentido horario.

« No ajuste el conector de la valvula de aire cuando el spa esté en uso.

USO DEL SPA

PANEL DE CONTROL AIRJET AIRJET CON Wi-Fi

BOTON DE BLOQUEO/DESBLOQUEO: La bomba tiene un bloqueo automatico de 5 minutos, esta luz se encendera. Para bloquear o
desbloquear la bomba, pulse el botdn de bloqueo/desbloqueo durante 2 segundos.

BOTON DEL TEMPORIZADOR DE AHORRO DE ENERGIA: Disefiado para ayudar a evitar el desperdicio de energia mediante el ajuste
del tiempo y la duracién del ciclo de calentamiento del spa. Siga estos pasos para activar la funcién de AHORRO DE ENERGIA.

Pulse el botén @ yel @ LED comienza a destellar.
Pulse el boton ° o ° para ajustar la duracién del calentamiento (De 1-999 horas).
Pulse el boton otra vez para confirmar la duracién del calentamiento.

Tras ajustar la duracion del calentamiento, el @ LED comienza a destellar.

Pulse el boton ° o ° para ajustar el tiempo (de 0 a 999 horas). Este ajuste define las horas de espera antes de la activacion de la funcion de
calentamiento. Si el temporizador se ajusta a 0 horas, el sistema de ¢ 1to se activara inmedi ite.

Pulse el botén @ otra vez o simplemente no toque nada durante 10 segundos para confirmar el ajuste. El @ se iluminara de forma constante y

comenzara la cuenta atras para la activacion del calentador. La pantalla destella alternativamente la temperatura y el tiempo actuales.

Para modificar los ajustes del temporizador: Pulse el botén @ y utilice el boton ° o ° para ajustar.

Cancele el ajuste: Pulse el boton @ durante 2 segundos.

Cuando la funcién de ahorro de energia esta activada, pueden utilizarse todas las demas funciones (masaje, filtracion) excepto la de calentamiento.
La funcion de AHORRO DE ENERGIA no es una funcion automética: después de un ciclo completo (tiempo de espera mas funcion de calentamiento),
esta funcion debe ajustarse de nuevo.

BOTON DE CALENTAMIENTO: Pulse el botén %para activar el sistema de calentamiento. Cuando la luz del botén @es roja, el sistema de
calentamiento esta activado. Cuando la luz es verde, el agua ha la i

Si el sistema de calentamiento esta activado, el sistema de filtrado se pondra en marcha automaticamente.
Después de apagar el sistema de calentamiento, el sistema de filtrado seguira operando.

BOTON DEL SISTEMA DE MASAJE: Pulse el botén @ para activar el sistema de masaje, que tiene una funcion de apagado automatico de 30 minutos.
[o) o La luz del botdn se vuelve roja cuando se activa.
@O No ejecute el sistema de masaje cuando la cubierta esté conectada, el aire puede acumularse en el interior del spa y causar dafios irreparables en la
cubierta.

El sistema de calentamiento y el de masaje pueden activarse al mismo tiempo.

SOLO PARA EL SPA EQUIPADO CON Wi-Fi

REGULACION DEL MASAJE EN 2 NIVELES: Pdlselo una vez para el masaje a plena potencia; la pantalla mostrara L1. Pulselo de nuevo para un
masaje de menor potencia; la pantalla mostrara L2. Pulselo una tercera vez para desactivar la funcién de masaje.

Cuando infle el forro del spa, asegurese de que la funcién de masaje esta funcionando a méxima potencia.
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BOTONES DE AJUSTE DE LA TEMPERATURA: Pulsando ALTERNAR CELSIUS/FAHRENHEIT: La temperatura
el boton °o ° la pantalla empieza a destellar @“CI“F puede mostrarse en Fahrenheit o en Celsius.
mostrando la temperatura ajustada durante 3 segundos,

después volvera a mostrar la temperatura real del agua.

Cuando esté destellando podra ajustar la temperatura con el

boten @Yo Q- BOTON DEL FILTRO DE AGUA: El boton @) enciende
y apaga la bomba de filtrado. EI bolén@ se pone en rojo
La temperatura por defecto es de 35°C (95°F). cuando se activa.

El ajuste de la temperatura va de 20°C (68°F) a 40°C (104°F).

BOTON DE ENCENDIDO/APAGADO (ON/OFF): SOLO PARA SPA EQUIPADO CON Wi-Fi
Después de activar el PRCD, mantenga pulsado el ACTIVACION DEL Wi-Fi: Para las instrucciones de
funcionamiento del Wi-Fi, lea el folleto de instrucciones

botén @durante 2 segundos. El botén @ se pone en del Wi-Fi del spa incluido en el paquete.

verde y el panel de control se activa. Mantenga pulsado
el botén durante 2 segundos para desactivar todas
las funciones actualmente activadas.

La velocidad del CALENTADOR DE AGUA puede cambiar en las condiciones que se indican a continuacion:

« Cuando la temperatura exterior es inferior a 15°C (59°F).

« Si la cubierta no esta colocada. Mantenga siempre la cubierta del spa colocada cuando no lo utilice; asi se evita que el polvo contamine el agua y se
minimiza la pérdida de calor.

« La temperatura del agua mostrada en la pantalla puede no ser la correcta, si el sistema de filtrado no esta activado. Para leer la temperatura correcta
del agua en la pantalla, active el sistema de filtracién durante al menos un minuto.

« La temperatura del agua comprobada por un termémetro externo puede variar con respecto a la temperatura mostrada en el panel del spa hasta
aproximadamente 2°C (35,6°F).

INSTRUCCIONES DE USO EN INVIERNO

Es importante seguir estas sugerencias si va a montar el spa durante el periodo de invierno. Esto pi a ier dafio al del spa y al material

del imi g la vida de su pi astil

» Si la temperatura exterior es inferior a 10°C (50°F), para evitar cualquier dafio al revestimiento del spa, mantenga el paquete en el interior donde la temperatura sea
superior a 15°C (59°F). Esto hara que el revestimiento del spa sea mas flexible y mas facil de montar.

« Abra el paquete e infle el revestimiento del spa utilizando el calentador del spa en una habitacion donde la temperatura sea superior a 15°C (59°F).

+ Coloque el revestimiento del spa en el exterior en la posicion deseada, luego conecte el calentador del spa y liénelo con agua. La temperatura del agua utilizada para
llenar el spa debe ser superior a 6°C (42,8°F), de lo contrario, cuando empiece a operar con el calentador del spa, aparecera la alarma E03.

+ Puede mantener el spa encendido durante el invierno cuando la temperatura sea inferior a 6°C (42,8°F). El sistema Freeze Shield™ mantiene automaticamente la
temperatura del agua entre 6°C (42,8°F) y 10°C (50°F), y evitara que el agua se congele.

» Si la temperatura del agua es inferior a 6°C (42,8°F), el calentador del spa debe estar siempre encendido. En este modo, el sistema Freeze Shield™ puede mantener la
temperatura interna entre 6°C (42,8°F) y 10°C (50°F) para prevenir dafios, como la congelacion del agua en las tuberias o el sistema de circulacion.

« Si aparece alguna alarma en la pantalla, el sistema Freeze Shield™ no esta funcionando. Asegurese de comprobar el estado de su spa si la temperatura exterior es
inferior a 6°C (42,8°F). En caso de una ausencia prolongada del hogar cuando exista el riesgo de que las temperaturas caigan por debajo de los 6°C (42,8°F),
sugerimos fuertemente desmontar el spa y almacenarlo siguiendo el procedimiento de almacenamiento.

+ Cualquier dafio como resultado de usar el spa en estas condiciones es responsabilidad del consumidor. No utilice el spa cuando la temperatura ambiente alcance los
-10°C (14°F).

TIEMPO DE CALENTAMIENTO
+ Para alcanzar los 40°C (104°F), la duracion del calentamiento necesaria se basa en la temperatura inicial del agua y en la temperatura ambiente, los datos que figuran a
continuacién son sélo de referencia. Para mostrar la temperatura actual del agua, ejecute el sistema de filtrado durante al menos un minuto.

Temperatura Ambi T a del Agua Ajuste de la Temperatura Duracién del Calentamiento
10°C (50°F) 10°C (50°F) 40°C (104°F) 16-24h
15°C (59°F) 15°C (59°F) 40°C (104°F) 12-20h
20°C (68°F) 20°C (68°F) 40°C (104°F) 10-18h
25°C (77°F) 25°C (77°F) 40°C (104°F) 8-12h
30°C (86°F) 30°C (86°F) 40°C (104°F) 5-8h

« Asegurese de cubrir el spa con la cubierta del spa siempre que se active la funcién de calentamiento. Dejar el spa sin
cubrir aumentara la duracién del calentamiento requerido. Cuando el spa esté ensamblado con agua, no desconecte el
calentador del spa si la temperatura es inferior a 6°C (42,8°F). \

ESPECIFICACION DEL CALENTADOR DEL SPA

Clasificacion de Potencia Potencia del Tubo de Masaje Potencia del Elemento Térmico | Potencia de la Bomba de Agua

220-240V CA, 50Hz, .
monofasico 2050W a 20°C 800w 2000W a 20°C 50W
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MANTENIMIENTO

PRECAUCION: Debe asegurarse de que la bomba esté desenchufada antes de comenzar el mantenimiento del spa para evitar el riesgo de lesiones o la muerte.

REVESTIMIENTO

« Es normal que el revestimiento de su spa pueda parecer que esta perdiendo aire. Los cambios en la temperatura ambiente pueden modificar la presion de aire interna del
revestimiento.

« Al separar la bomba del revestimiento, para evitar que salga agua por las tuberias, bloquee el tubo de aire enroscando la tapa e instalando los tapones en los filtros de residuos.

CUBIERTA
« La cubierta debera limpiarse periédicamente por dentro y por fuera, utilizando un detergente suave para el material de PVC.

CARTUCHO DE FILTRO
« Para optimizar el rendimiento del sistema de filtrado, revise y limpie su cartucho de filtro todos los dias.
* Le recomendamos que cambie su cartucho de filtro cada semana o que lo sustituya si, tras el lavado, el cartucho de filtro sigue sucio y descolorido.

AGUA

Muchos contaminantes del agua se depositan en las superficies por debajo de la linea de flotacion. Estos contaminantes pueden provocar el crecimiento de bacterias, algas u

hongos. Se recomienda limpiar los spas con la regularidad necesaria. Al cabo de un tiempo, pueden desarrollarse manchas tenaces o biopeliculas en las superficies accesibles

por debajo de la linea de agua o también pueden producirse altas iones de sales o de reaccion no deseados. Segun el estado higiénico, la limpieza, la
visibilidad, el olor, los residuos y las manchas, se recomienda cambiar el agua por completo y Ilmplar/desmfectar el spa. Al vaciar el spa, las normas y las instrucciones de
drenaje del agua deberan respetarse.

« Es necesario mantener el agua de su spa limpia y quimicamente equilibrada. La simple limpieza del cartucho de filtro no es suficiente para un mantenimiento adecuado,
recomendamos utilizar productos quimicos para piscinas para mantener la quimica del agua y tabletas de cloro o bromo (no utilice granulos) con el dispensador de productos
quimicos.

« La calidad del agua estara dire i con la ia de uso, el nimero de usuarios y el mantenimiento general del spa. El agua debe cambiarse cada 3 dias si
no se realiza ninguin tratamiento quimico con el agua. Es muy recomendable utilizar agua del grifo para el llenado del spa para minimizar la influencia de contenidos no
deseados, como los minerales.

* Le recomendamos que se duche antes de utilizar su Lay-Z-Spa, ya que los productos cosméticos, las lociones y otros residuos en la piel pueden degradar rapidamente la
calidad del agua.

*No quimicos dil en el agua; el producto quimico se depositara en el fondo del spa y dafiara el material y decolorara el PVC.

Tabletas Quimicas (No Incluidas):

« Quite el dispensador de productos quimicos del spa cuando éste esté en uso.

« Después de realizar el mantenimiento quimico y antes de utilizar el spa, utilice un kit de prueba (no incluido) para comprobar la quimica del agua. Recomendamos mantener el
equilibrio quimico del agua de la siguiente manera:

« Los dafios en el spa derivados del mal uso de los productos quimicos y de la mala gestion del agua del spa no estan cubiertos por la garantia.

*Los productos quimicos de la piscina son pctenclalmeme toxicos y deben manejarse con cuidado. Existen graves riesgos para la salud derivados de los vapores quimicos y del
incorrecto y to de los i de productos quimicos.

« Por favor, consulte a su distribuidor local de piscinas o de productos quimicos para obtener mas informacion sobre el mantenimiento de los productos quimicos. Preste mucha
atencion a las instrucciones del fabricante de los productos quimicos.

« La utilizacién excesiva de productos quimicos decolorara el estampado y todos los puntos del material del spa; en el peor de los casos, dafiara la estructura del revestimiento
del spa.

pH Alcalinidad Total Cloro Libre

7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

DESMONTAJE Y ALMACENAMIENTO

DRENAJE

« Para vaciar el spa, siga los dibujos del interior del manual. Los dibujos son sélo para fines ilustrativos. Pueden no reflejar el producto real. No estan a escala.

SECADO

+ Después de vaciar el spa, queda algo de agua dentro de la bomba del spa, la cdmara del revestimiento, la cadena de masaje y la cubierta hinchable. Asegirese de que
todas estas partes del spa estén completamente secas. Esto es esencial para prolongar la vida del spa y evitar la creacion de moho.

« El agua dentro de la cdmara de revestimiento y la cubierta hinchable proviene de la humedad del aire utilizado para inflarlas. La cantidad de agua puede variar en
funcion del porcentaje de humedad de su zona.

« Para secar las diferentes partes del spa, siga los dibujos del interior del manual. Los dibujos son sélo para fines ilustrativos. Pueden no reflejar el producto real. No estan
aescala.

LIMPIEZA

« Los residuos de detergente y los sdlidos disueltos de los trajes de bafio y los productos quimicos pueden acumularse en las paredes del spa. Utilice agua y jabon para
limpiar las paredes y aclarelas bien. No utilice cepillos duros ni limpiafondos abrasivos.

DESINFLADO

Sdlo Para Spas Hinchables:
« Su spa esta equipado con una funcion de desinflado para eliminar todo el aire del interior de la cdmara y facilitar asi su embalaje y almacenamiento.
« Para desinflar el spa, siga los dibujos del interior del manual. Los dibujos son sdlo para fines ilustrativos. Pueden no reflejar el producto real. No estan a escala.

REPARACION

Para material de PVC:

Si el spa esta desgarrado o pinchado, utilice el parche de reparacion proporcionado para el PVC y siga los siguientes pasos:

« Limpie la zona a reparar. Despegue con cuidado el parche.

« Presione el parche sobre la zona a reparar.

« Espere 30 segundos antes de inflarlo.

Para el Material de PVC Duraplus™:

Si el spa se desgarra o perfora, utilice el parche de PVC y el (noi i proporcit y siga los sigui pasos:

« Limpie y seque la zona a reparar.

« Corte el parche de PVC suministrado al tamafio adecuado.

« Utilice pegamento (no incluido) para recubrir un lado del parche recién cortado. Asegurese de que el pegamento se distribuye uniformemente. Espere 30 segundos y
luego coloque el parche cortado con pegamento sobre la zona dafiada.

« Alise las burbujas de aire que puedan quedar atrapadas debajo y presione firmemente durante dos minutos.

« Espere 30 minutos antes de inflar.

ALMACENAMIENTO

* Quite todos los accesorios y asegurese de que el imiento del spa, la cubierta hinchable, la bomba y los accesorios estén completamente limpios y secos antes de
guardarlos. Si el spa no esta completamente seco, puede aparecer moho que dafara el revestimiento del spa durante el periodo de almacenamiento.

« Pliegue el revestimiento del spa solo si la temperatura ambiente es superior a 10°C (50°F). Si el spa no esta completamente seco, puede producirse moho y dafiara el
revestimiento de la piscina.

+ Almacene el spa en un lugar seco con una temperatura moderada entre 10°C (50°F) y 38°C (100°F).

+ Recomendamos fuertemente colocar el revestimiento del spa y la cubierta hinchable dentro de una caja de cartén, para proteger mejor el material de PVC durante los
meses de invierno.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Problemas

Causas Probables

Soluciones

La bomba no opera

- Fallo de alimentacién
- Los circuitos de alimentacién estan
rotos

- Compruebe la fuente de alimentacion
- Para obtener ayuda, por favor visite la seccién de soporte en nuestro
sitio web, www.bestwaycorp.com

La bomba no calienta
correctamente con la tapa

- Temperatura configurada demasiado
baja

- Cartucho de filtro sucio

- El spa no esté cubierto con la tapa

- El elemento de calentamiento ha
fallado

- Ajuste el spa a una temperatura mas alta; consulte la seccién de
operacion de la bomba

- Limpie/sustituya el cartucho de filtro; consulte la seccion de limpieza y
sustitucion del cartucho de filtro

- Conecte la cubierta

- Para obtener ayuda, por favor visite la seccién de soporte en nuestra
pagina web, www.bestwaycorp.com

El Sistema de Masaje
no funciona

- La bomba de aire se sobrecalienta

- El masaje se detiene automaticamente
después de 30 minutos

- La bomba de aire esta rota

- Desenchufe la bomba y espere dos horas hasta que se haya enfriado.
Introduzca el enchufe y pulse el botén del sistema de masaje

- Pulse el Boton del Sistema de Masaje para reactivarlo

- Para obtener ayuda, por favor visite la seccion de soporte en nuestra
pagina web, www.bestwaycorp.com

Los adaptadores de la bomba
no estan nivelados con los
adaptadores del spa

- Una caracteristica del material es
que cambia de forma,
lo que es normal

- Eleve la bomba con madera u otro tipo de material aislante para traer
los adaptadores de la bomba al nivel de los adaptadores del spa

Fuga de aire en el spa

- El spa esta desgarrado o pinchado
- La vélvula de aire esta suelta

- Utilice el parche de reparacion suministrado
- Con agua jabonosa, cubra la valvula de aire para comprobar si hay fugas
de aire, si es asi,
1. Atornille la valvula de aire afinando la vélvula en el sentido horario.
2. Para el SPA con Fortifiber: Desinfle el spa. Con una mano, sujete la
parte trasera de la valvula de aire desde el lado interior de la pared del
spa y gire la llave en el sentido horario.

El agua no esta limpia

- Tiempo de filtrado insuficiente
- Cartucho de filtro sucio
- Mantenimiento inadecuado del agua

- Aumente el tiempo de filtracion

- Limpie/sustituya el cartucho de filtro (consulte la seccién Limpieza y
Sustitucion del Cartucho de Filtro)

- Consulte las instrucciones del fabricante del producto quimico
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SOLO PARA SPA EQUIPADO CON Wi-Fi

Causas Probables

Problemas

Soluciones

La bomba ha sido conectada a la
banda equivocada

Si el router al que esta conectada su bomba es de doble banda y
actualmente no se conecta a una red de 2,4 GHz, por favor, cambie a
otra banda del mismo router (2,4 GHz) e intente emparejar de nuevo el
calentador de la bomba. Las redes de 5GHz no son compatibles.

La ubicacion de la bomba del spa esta
demasiado lejos del router.

Compruebe con su movil si la sefial Wi-Fi esta llena. En caso de que la
intensidad de la sefial de su movil sea demasiado baja, compruebe
donde la intensidad de la sefial Wi-Fi es integra y coloque el spa en esa
posicion.

Configurado con un nombre de red
erréneo

Inicie de nuevo los procedimientos de conexion y asegurese de que el
nombre de la red esta escrito correctamente.

La contrasefia Wi-Fi utilizada durante
la conexién es incorrecta
La configuracién del

Inicie de nuevo los procedimientos de conexion y asegurese de que la
contrasefia es correcta.

Wi-Fi no tiene éxito
La intensidad de la sefial Wi-Fi no es
estable

1. Compruebe que el router funciona correctamente.

2. Acérquese al spa y compruebe la sefial de su mévil. Si la intensidad
de la sefial no es estable, compruebe el estado de su router. Si la
intensidad de la sefial es plena, repita la operacion para conectar el
spa a lared.

Hay un aparato cerca de la bomba del
spa o del router que crea interferencias
en la sefial

La conectividad Wi-Fi puede verse interrumpida por interferencias
electromagnéticas o de otro tipo. Mantenga el aparato alejado de otros
dispositivos electronicos que puedan causar interferencias.

Su teléfono no se conectara a la red
Wi-Fi durante el registro

Compruebe si el dispositivo mévil esta en modo avién.
Asegurese de tener desactivado el modo avién cuando se conecte a la
red Wi-Fi.

Feedback de la APP

Consulte la seccion de ayuda de la APP para obtener consejos amplios y
actualizados sobre la solucion de problemas.

Estado del LED Wi-Fi @

La luz del indicador destella

Esperando para conectarse al router
lentamente

La bomba esta lista para conectarse a su movil

La luz del indicador esta
encendida

Conectado al router

La bomba ya se ha conectado a su movil

La luz del indicador destella
rapidamente

Pérdida de la senal Wi-Fi

Compruebe el estado de su router. El spa ha perdido la sefial Wi-Fi.

Luz dafiada / El médulo Wi-Fi tiene un
problema

La luz del indicador esta
apagada

Para mas informacion, por favor, visite la seccién de asistencia en
nuestra pagina web, www.bestwaycorp.com.
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CODIGOS DE ERROR

CAUSAS

MOTIVOS

SOLUCIONES

Los sensores de flujo de agua
funcionan sin necesidad de pulsar
el filtro o el boton.

1. Las banderas del sensor de flujo de agua no
volvieron a la posicion correcta.
. Los sensores de flujo de agua estén rotos.

o

1. Desenchufe el conector con cuidado, golpeando el lateral de la bomba pero
sin violencia, y vuelva a enchufarlo.

2. Para obtener ayuda, por favor visite la seccion de soporte en nuestra pagina
web, www.bestwaycorp.com.

Después de la puesta en marcha
o durante las funciones de filtrado
oly calentamiento, los sensores
de flujo de agua no detectan el
flujo de agua.

. Ha olvidado quitar los 2 tapones del interior de la
piscina.

. Los cartuchos de filtro estén sucios.

. Active el sistema de filtrado o de calentamiento y

ponga la mano delante del tubo de salida del interior

de la piscina para comprobar si nota que sale agua.

Si no sale agua, la bomba de agua esta averiada

b. Sale agua pero aparece la alarma EDE los
sensores de flujo de agua estén averiados.

. Obstruccion del filtro

5. Tuberfas curvadas o mal flujo de agua a través de
los tubos de pléstico del revestimiento

. Las redes de residuos estan obstruidas: Las redes
de residuos pueden bloquearse por el agua dura
debido a la acumulacion de calcio.

. Arandelas deterioradas
Las arandelas dentro de los acoplamientos del spa

w

o

ES

o

~

. Quite los dos tapones antes del calentamiento. Consulte la Seccién de
Instalacion en el Manual del Usuario.

. Quite el conjunto de filtros del interior de la piscina y pulse el botén de filtrado
o calentamiento. Si no aparece ninguna alarma, limpie o cambie los cartuchos
de filtro instalados en el interior de la piscina.

. Para obtener ayuda, por favor visite la seccion de soporte en nuestra pagina
web, www.bestwaycorp.com.

. Limpie el filtro y compruebe si esta dafiado. Sustitiyalo o vuelva a instalarlo si
es necesario. Si necesita ayuda, visite la seccion de asistencia en nuestra
pagina web, www.bestwaycorp.com.

. Compruebe a través de la conexion del spa si las tuberias estan curvadas.
Para obtener asistencia, visite la seccion de soporte en nuestro sitio web,
www.bestwaycorp.com.

. Vacie el spa y coloque una manguera de jardin dentro de las tuberias para
lavar los residuos. Para asegurarse de que se eliminan todos los residuos,
realice la operacion desde el exterior y el interior del spa. Utilice un cepillo de
dientes para eliminar los restos mas resistentes. Si necesita ayuda, visite la
seccion de asistencia en nuestra pagina web, www.bestwaycorp.com

7. Compi si las arandelas del interior del acoplamiento estan dafiadas.

~

w

~

o

=

pueden haber estar P o

Desenrosque los acoplamientos y retire la arandela para una mayor
inspeccion. Para obtener ayuda, visite la seccion de soporte en nuestra pagina
web, www.bestwaycorp.com.

El termémetro de la bomba lee la
temperatura del agua por debajo
de los 4°C (40°F

1. La temperatura del agua es inferior a 4°C (40°F)
2. Sila temperatura del agua es superior a
7°C (44,6°F) el termometro de la bomba esta roto.

. El spa no esta disefiado para operar con temperaturas del agua inferiores a
4°C (40°F). Desenchufe la bomba y sélo vuelva a ponerla en marcha cuando
la temperatura del agua alcance los 6°C (43°F).

. Para obtener ayuda, por favor visite la seccion de soporte en nuestra pagina
web, www.bestwaycorp.com.

~

El termémetro de la bomba lee la
temperatura del agua por encima
de los 50°C (122°F).

. La temperatura del agua es superior a 50°C (122°F)

2. La temperatura ambiente es superior a 40°C (104°F)
06l spa esta expuesto a la luz solar directa durante un
periodo de tiempo.

3. Sila temperatura del agua es inferior a 45°C (113°F)

el termémetro de la bomba esté roto.

. El'spa no esté disefiado para operar con temperaturas del agua superiores a

40°C (104°F). Desenchufe la bomba y sélo vuelva a ponerla en marcha cuando la
temperatura del agua alcance los 38°C (100°F) o menos.

2. Desconecte el enchufe, desmonte la bomba y drene el spa. Después de 15 minutos,
vuelva a colocar la bomba, conecte de nuevo el enchufe y reinicie la funcion de
calentamiento. Si la alarma aparece otra vez, considere trasladar el spa a otro lugar sin
luz solar directa

3. Para obtener ayuda, por favor visite la seccion de soporte en nuestra pagina web,

www.bestwaycorp.com.

La conexion del termémetro
de la bomba tiene problemas.

1.La conexion entre el sensor de temperatura y la
PCI puede tener un problema.

1. Desenchufe el spa, espere 5 minutos y vuelva a enchufarlo mientras
enciende la bomba.

2. Si la alarma vuelve a aparecer, visite la seccion de soporte en nuestra
pagina web, www.bestwaycorp.com.

El termdmetro de la bomba lee la
temperatura del agua por encima
de los 52°C (125,6°F).

1. La temperatura del agua es superior a 52°C
(125,6°F

2. La temperatura ambiente es superior a 40°C (104°F)
0 el spa estd expuesto a la luz solar directa durante
un periodo de tiempo.

3. Si la temperatura del agua es inferior a 45°C (113°F),
el termémetro de la bomba esta roto.

1. El'spa no esté disefiado para funcionar con temperaturas de agua superiores a 40°C
(104°F). Desenchufe la bomba y sélo vuelva a ponerla en marcha cuando la temperatura
del agua alcance los 38°C (100°F) o menos,

2. Desconecte el enchufe, desmonte la bomba y vacie el spa. Después de 15 minutos,
vuelva a conectar la bomba, vuelva a conectar el enchufe y reinicie la funcion de
calentamiento. Si la alarma aparece de nuevo, considere trasladar el spa a otro lugar sin
luz solar directa

3. Si necesita ayuda, visite la seccion de asistencia en nuestra pagina web,
www.bestwaycorp.com.

La conexién del médulo Wi-Fi ha fallado.

El médulo Wi-Fi esté dafiado

Para obtener ayuda, por favor visite la seccion de soporte en nuestra pagina
web, www.bestwaycorp.com.
AVISO: Pulse cualquier botén para quitar la alarma y seguir utilizando el spa.

Detectado eléctrico del cable de tierra.

1. La bomba ha detectado electricidad a través del
cable de tierra. Algun dispositivo de su casa tiene
una fuga eléctrica.

2. La bomba tiene un problema.

1. Llame a un electricista de inmediato para que compruebe si hay corriente en la conexion
afierra. Si el problema persiste, para utilizar el spa de manera segura le recomendamos
encarecidamente que conecte el enchufe del spa a una toma con conexion a tierra
independiente.

2. Para obtener ayuda, por favor visite la seccion de soporte en nuestra pagina web,
www.bestwaycorp.com.

La conexion a tierra ha fallado.

1. El sistema de tierra del enchufe de pared donde
se conecta el spa tiene un problema.
2. La bomba tiene un problema.

1. Conecte la bomba del spa a una toma de corriente nueva o llame a un electricista
para que compruebe la toma de pared. Si el problema persiste, le sugerimos que cree
una conexion a tierra independiente, que conecte con la toma de pared.

2. Para obtener ayuda, por favor visite la seccion de soporte en nuestra pagina web,
www.bestwaycorp.com.
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WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN [

BIITE GRUNDLICH DURCHLESEN.

Bevor Sie den Whirlpool aufbauen und benutzen sollten Sie
alle in dieser Gebrauchsanweisung aufgefiihrten Informationen
sorgfaltig lesen. Diese Warnhinweise und Sicherheitsrichtlinien
behandeln einige der allgemeinen moglichen auftretenden
Risiken, konnen aber nicht alle in vollem Umfang abdecken.
Gehen Sie daher stets mit auBerster Vorsicht vor und bewahren
Sie diese Anweisungen zur spateren Verwendung sorgfaltig
auf. Zusatzlich konnen je nach Whirlpool-Typ die folgenden
Informationen bereitgestellt werden.

Bewahren Sie diese Gebrauchsanweisung sorgfaltig auf. Sollte
diese nicht beiliegen, wenden besuchen Sie uns unter
www.bestwaycorp.com / www.bestwayservice.de (DE / A)
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WARNHINWEISE - FUR EINEN SICHEREN AUFBAU

* Der Whirlpool muss Uber einen Trenntransformator oder
uber einen Fehlerstromschutzschalter (RCD) mit einem
Nennfehlerstrom von héchstens 30 mA versorgt werden.

* Der Whirlpool muss durch eine ordnungsgemal geerdete
Stromquelle versorgt werden.

* Die Stromquelle sollte sich mehr als 4 Meter vom Whirlpool
selbst entfernt befinden.

* Der Whirlpool muss direkt an eine geerdete Steckdose
angeschlossen werden.

* Nach dem Aufbau des Whirlpools muss der Stecker
jederzeit zuganglich sein.

» Das SPA darf nur direkt an eine geerdete Steckdose mit
fester Verkabelung angeschlossen werden.

* Elektrischen Installationen sollten stets den nationalen
Vorschriften entsprechen; bei Fragen wenden Sie sich
daher bitte an einen qualifizierten Elektriker.

» Das Kabel darf nicht eingegraben werden. Achten Sie beim
Verlegen darauf, dass es stets sichtbar ist, um
Beschadigungen durch Rasenmaher, Heckenscheren oder
andere Gerate zu verhindern.

ACHTUNG: Um eine Gefahrdung durch versehentliches

Zurucksetzen des Warmeschutzschalters zu vermeiden, darf

dieses Gerat nicht Uber ein externes Schaltgerat, wie z. B.

eine Zeitschaltuhr, versorgt oder an einen Stromkreis

angeschlossen werden, welcher regelmaliig vom ein- und
ausgeschaltet wird.

* Lesen Sie die Gebrauchsanweisung, bevor Sie das Gerat
benutzen und es installieren oder wieder zusammenbauen.

WARNUNG - GEFAHR EINES STROMSCHLAGS

UM EINEN ELEKTRISCHEN SCHLAG ZU VERMEIDEN,

BENUTZEN SIE DEN WHIRLPOOL NICHT BEI REGEN

ODER GEWITTER.

* Verwenden Sie zum Betrieb des Whirlpools kein
Verlangerungskabel, sondern schliel3en Sie diesen direkt
an eine geeignete Steckdose an.

* Beruhren Sie den Stecker nicht mit nassen Handen.

* Halten Sie andere elektrische Gerat von Ihrem Whirlpool
fern. Fernseher, Licht, Radio oder Telefon sollten dabei
nicht naher als 2 Meter zum Pool stehen.

* Halten Sie einen Mindestabstand Ihres Whirlpools von bis
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zu 2 Metern zu metallenen Oberflachen ein.

* Es darf sich kein Teil des Gerats wahrend der Benutzung
direkt Gber dem Whirlpool befinden.

» Stromflhrende Komponente, mit Ausnahme von solchen,
die mit einer Sicherheitskleinspannung von hochstens 12 V
versorgt werden, mussen fur sich im Whirlpool befindliche
Personen unzuganglich sein. Teile, die elektrische
Komponente enthalten - ausgenommen Fernbedienungen -
mussen so angebracht oder befestigt sein, dass sie nicht in
den Whirlpool fallen kénnen.

* FUr die elektrische Sicherheit ist im Netzkabel ein
Fehlerstromschutzschalter eingebaut. Wenn ein Leckstrom
von mehr als 10 mA festgestellt wird, unterbricht dieser
Schutzmechanismus automatisch die Stromversorgung. In
einem solchen Fall, ziehen Sie bitte umgehend den Stecker
aus der Steckdose und sehen von einer weiteren Nutzung
des Whirlpools ab. Reparieren Sie das Produkt unter keinen
Umstanden selbst. Besuchen Sie uns unter
www.bestwaycorp.com / www.bestwayservice.de (DE / A),
um alle notwendigen Informationen zu erhalten.

* Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch den
Hersteller / Kundenservice oder eine ahnlich qualifizierte
Person ersetzt werden.

* Um die Gefahr eines Stromschlags zu verringern, schliel3en
Sie das Gerat nicht Uber ein Verlangerungskabel an das
Stromnetz an, sondern verwenden Sie eine
ordnungsgemal installierte / geerdete Steckdose.

WARNHINWEISE — ZUR VERMEIDUNG VON

VERLETZUNGEN

» Das Wasser im Whirlpool sollte niemals 40°C
uberschreiten. Eine Wassertemperatur zwischen 38°C und
40°C gilt dabei als sicher und angenehm fur einen
gesunden erwachsenen Menschen.

Bei einer Benutzung des Whirlpools durch Kinder von mehr
als 10 Minuten werden niedrigere Wassertemperaturen
empfohlen.

» Da Uberhdhte Wassertemperaturen in den ersten Monaten
der Schwangerschaft ein potentiell hdheres Risiko fur
Schadigungen des Foétus darstellen kdnnen, sollten
schwangere oder moglicherweise schwangere Frauen die
Wassertemperatur auf 38°C sowie die Nutzungsdauer auf
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10 Minuten begrenzen.

 Sollten Sie das Gefuhl haben, dass das Wasser zu heil} ist,
verwenden Sie vor der Nutzung ein Thermometer. Sollte
diese oberhalb von 45°C liegen, nehmen Sie die
entsprechenden Einstellungen am Whirlpool, um die
Temperatur auf unter 40°C zu senken. Die Temperaturen
kénnen auf beiden Anzeigen (Pumpe und externes
Thermometer kdnnen hierbei voneinander abweichen. Der
Unterschied sollte etwa 3°C betragen. Diese Situation ist
jedoch als normal einzustufen, da die Temperaturmessung
an unterschiedlichen Stellen stattfindet.

* Der Konsum von Alkohol, Drogen oder Medikamenten vor
oder wahrend der Benutzung des Whirlpools kann zu
Bewusstlosigkeit bis hin zur Todesfolge des Ertrinkens
fuhren.

» Ubergewichtige Menschen oder mit Vorerkrankungen im
Bereich Herz-Kreislauf, Blutdruck oder Diabetes sollten vor
der Benutzung des Whirlpools einen Arzt aufsuchen.

* Personen, welche Medikamente einnehmen, die potentiell
Schlafrigkeit als Nebenwirkungen verursachen, sollten vor
der Benutzung des Whirlpools einen Arzt konsultieren. Dies
gilt auch fir andere Medikamente die Herzfrequenz, die
Blutdruck und den Kreislauf beeinflussen konnen.

* Vermeiden Sie Ubermaliges Eintauchen des Kopfes.

* Vermeiden Sie das Verschlucken von Wasser.

» Bedenken Sie, dass die als angenehm empfundene von der
gesundheitlich unbedenklichen Temperatur abweichen
kann.

* Bei gebrochenen oder fehlenden Einlass-/Auslassrohren
darf der Whirlpool niemals in Betrieb genommen werden.
Versuchen Sie niemals, die Einlass-/Auslassrohre zu
ersetzen. Besuchen Sie uns unter www.bestwaycorp.com /
www.bestwayservice.de (DE / A), um alle notwendigen
Informationen zu erhalten.

» Geben Sie niemals Wasser mit einer Temperatur von mehr
als 40°C direkt in den Whirlpool.

» Benutzen Sie den Whirlpool nicht allein.

» Personen mit ansteckenden Krankheiten sollten den
Whirlpool nicht benutzen.

* Benutzen Sie den Whirlpool nicht unmittelbar nach dem
Sport.

* Sollen Sie sich unwohl oder schlafrig fihlen, verlassen Sie
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den Whirlpool bitte umgehend.
» Gehen Sie beim Betreten und Verlassen des Whirlpools
vorsichtig vor. Nasse Oberflachen kdnnen rutschig sein.
* Die Pumpe muss vor jedem Gebrauch getestet werden.
Befolgen Sie hierzu die entsprechenden Anweisungen.
* Der Stecker muss stets trockengehalten werden
* Der Stecker muss immer gezogen werden, wenn:

- Reinigungs- oder Wartungsarbeiten durchgefuhrt werden
- Langer keine Beaufsichtigung moglich ist (Urlaub etc.)
* Tragen Sie wahrend der Benutzung des Whirlpools keine

Kontaktlinsen

GEFAHR - Verletzungsgefahr. Die Ansaugstutzen des
Whirlpools sind speziell fur den von der Pumpe erzeugten
Wasserdurchfluss geeignet. Sollte es erforderlich sein, die
Ansaugstutzen oder die Pumpe auszutauschen, stellen Sie
sicher, dass die Durchflussmengen in jedem Fall kompatibel
sind. Nehmen Sie den Whirlpool niemals in Betrieb, wenn die
Ansaugstutzen gebrochen oder nicht vorhanden sind. Achten
sie sorgfaltig darauf, dass der Nennwert die notige
Durchflussmenge, welche auf dem urspringlichen
Ansaugstutzen angegeben ist, nicht unterschritten wird.
ACHTUNG: Nachdem Sie Ihren Whirlpool 3-5 Jahre lang
benutzt haben, missen die Hauptkomponenten wie
Heizelement, Luftermotor und Rickschlagventile von einem
professionellen Elektriker Uberprift werden, um die
Sicherheit und Leistung des Whirlpools weiterhin
gewabhrleisten zu kénnen. Sollten bei der Inspektion
Probleme feststellt werden, besuchen Sie uns unter
www.bestwaycorp.com / www.bestwayservice.de (DE / A),
um die alle notwendigen Informationen zu erhalten.

WARNHINWEISE - SICHERHEIT FUR NICHTSCHWIMMER

» Weniger geubte bis hin zu Nichtschwimmern mussen
jederzeit durch eine erwachsene Person beaufsichtigt
werden. DarUber hinaus sollte fir eine entsprechende
Schutzausristung gesorgt werden.

* Bestimmen Sie eine erwachsene Person, welche den
Whirlpool bei jeder Benutzung beaufsichtigt.

* Ungelbte Schwimmer oder gar Nichtschwimmer sollten
eine personliche Schutzausriustung tragen.

» Wenn der Whirlpool nicht benutzt oder unbeaufsichtigt wird,
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entfernen Sie alle Spielzeuge aus dem Whirlpool und seiner
naheren Umgebung, um auch Kinder vom Whirlpool
fernzuhalten.

SICHERHEITSHINWEISE - MASSNAHMEN

* Decken Sie den Whirlpool auRerhalb der Nutzungszeiten
ab, um ein unbeaufsichtigtes Betreten zu verhindern.
Daruber sollten — falls vorhanden — alle Turen und Fenster,
welche als potentieller Zugang gelten kdnnen, verschlossen
bzw. gesichert werden.

« Samtliche, Abdeckungen, Barrieren oder ahnliche
Sicherheitsvorkehrungen sind nutzliche ersetzen jedoch
nicht die standige Aufsicht durch erwachsene Personen

» Es wird empfohlen, eine Rettungsausrustung (z. B.
Rettungsring) in der Nahe des Whirlpools aufzubewahren
(falls erforderlich).

* Halten Sie ein Telefon einschliellich alle relevanten
Notfallnummern stets griffbereit.

* Es wird empfohlen, Experten und/oder lokale Behérden zu
konsultieren, um sich Uber lokale oder nationale
Gesetze/Vorschriften in Bezug auf kindersichere Zaune,
Sicherheitsbarrieren, Beleuchtung sowie weitere
Sicherheitsanforderungen zu informieren.

WARNHINWEISE - SICHERE BENUTZUNG DES

WHIRLPOOLS

* Motivieren Sie alle Benutzer zum Schwimmenlernen.

* Sie sollten Uber die notwendigen Kenntnisse an
lebenserhaltenden MalRnahmen
(Herz-Lungen-Wiederbelebung) verfigen und diese
regelmaRig auffrischen. Im Ernstfall kann dies Leben retten.

* Geben Sie diese Kenntnisse immer weiter.

» Springen Sie niemals ins flache Wasser. Dies kann zu
schweren bis hin zu lebensgefahrlichen Verletzungen
fuhren.

* Benutzen Sie den Whirlpool nicht, wenn Sie Alkohol
konsumiert oder Medikamente eingenommen haben.

* Wenn Sie eine Abdeckung verwenden, entfernen Sie diese
vollstandig, bevor Sie den Whirlpool betreten.

» Schitzen Sie alle Benutzer des Whirlpools vor Krankheiten,
welche sich auf eine schlechte Wasserqualitat zurtckfuhren
lassen. Achten Sie daher stehts auf eine ordnungsgemafe
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Pflege und Aufbereitung des Wassers. Lesen Sie hierzu
den entsprechenden Abschnitt in der Gebrauchsanweisung.

» Bewahren Sie Chemikalien immer aulerhalb der
Reichweite von Kindern auf.

* Verwenden Sie die am Whirlpool oder in einem Umkreis
von 2 Metern die entsprechende Beschilderung an
Warnhinweisen.

 Abnehmbare Sicherheitsleitern missen, wenn entfernt,
aulRerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahrt werden.

* Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und dartber
sowie von Personen mit verringerten physischen,
sensorischen oder mentalen Fahigkeiten oder Mangel an
Erfahrung und Wissen benutzt werden, wenn sie
beaufsichtigt oder bezlglich des sicheren Gebrauchs des
Gerates unterwiesen wurden und die daraus resultierenden
Gefahren verstehen. Kinder dirfen nicht mit dem Gerat
spielen. Reinigung und Benutzer-Wartung durfen nicht von
Kindern ohne Beaufsichtigung durchgefuhrt werden.

» Wasser zieht Kinder an; Bringen Sie danach immer eine
Spa-Abdeckung an jeder Einsatz.

GEFAHR - Gefahr des versehentlichen Ertrinkens
(insbesondere bei Kindern unter 5 Jahren). Es muss
sichergestellt werden, dass Kinder keinen unbefugten
Zugang zum Whirlpool haben. Wahrend der Benutzung des
Whirlpools gilt: Lassen Sie lhre Kinder niemals
unbeaufsichtigt.

WARNUNGEN - SICHERE WASSERPFLEGE UND

VERWENDUNG VON CHEMIKALIEN

* Mischen Sie Chemikalien immer mit Wasser, um starke
Dampfe oder heftige Reaktionen zu vermeiden, die zu
gefahrlichen Chemikalienspritzern fihren kdénnen.

* Informationen zur Reinigung, Wasserpflege und
Wasserentsorgung finden Sie im Abschnitt "WARTUNG".

» Benutzen Sie den Whirlpool nicht wahrend der chemischen
Wartung.

* Der Whirlpool ist wahrend der Hinzugabe von Chemikalien
nicht zu benutzen, dies gilt auch fir eine manuelle
Dosierung.

 Erkundigen Sie sich bei Ihrer lokalen Behorde nach den
Vorschriften fur die Beflllung eines privaten Whirlpools.



WARNUNGEN - SICHERER AUFBAU UND LAGERUNG

* Wir empfehlen, den Whirlpool nicht aufzubauen, wenn die
Aufldentemperatur unter 15°C liegt. In diesem Fall wahlen Sie
flr den Aufbau bitte den Innenbereich. Wenn die
Aulentemperatur unter 6°C liegt, muss die Heizung lhres
Whirlpools durchgehend eingeschaltet sein. So kann der
integrierte Frostwachter Freeze Shield™ die Innentemperatur
zwischen 6 und 10°C halten, um Schaden, wie z.B. durch
das Einfrieren des Wassers in den Rohren, zu vermeiden.

ACHTUNG: Sollten Fehlermeldungen angezeigt werden, ist

die Funktionsweise von Freeze Shield™ moglicherweise

beeintrachtigt. Uberprifen Sie daher unbedingt den Status

Ihres Whirlpools, vor allem wenn die Aulentemperatur unter

6°C liegt. Im Falle einer langeren Abwesenheit (Urlaub etc.)

wahrend der kalten Jahreszeit, empfehlen wir dringend, den

Whirlpool zu abzubauen und ihn gemaf der

Lagerungsanweisungen zu aufzubewahren.

* Wenn das Gerat Uber einen langeren Zeitraum hinweg nicht
benutzt wird, sollte der Whirlpool abgebaut und drinnen
gelagert werden.

* Die fur den Aufbau gewahlte Oberflache sollte rutschfest
und zudem frei von scharfen Gegenstanden aller Art sein.

* Um Schaden an der Pumpe zu vermeiden, darf der
Whirlpool nur im beflllten Zustand betrieben werden.

» Verwenden Sie aus Sicherheitsgriinden nur das vom
Hersteller gelieferte bzw. zugelassene Zubehor.

* Alle Anweisungen zum Aufbau konnen Sie im folgenden
Abschnitt des Handbuchs nachlesen.

* Bei jeder Entleerung des Whirlpools sollte der Filter
gereinigt (und ggf. entleert/getrocknet) werden.

» Bitte Uberpriufen Sie das Gerat einschliel3lich vor dem
Gebrauch. Beschadigte oder fehlende Komponente zum
Zeitpunkt des Kaufes kdnnen Sie Bestway® unter der in
dieser Gebrauchsanweisung angegebenen
Kundendienstadresse problemlos melden. Vergewissern
Sie sich, dass Sie nur Komponenten verwenden, welche
dem von Ihnen gekauften Modell entsprechen.

* Dieses Produkt ist nicht fur den gewerblichen Gebrauch
bestimmit.

* Aus Grunden der Energieeffizienz sollten Sie den Whirlpool
aulRerhalb der Nutzungszeiten stets abdecken. So
minimieren Sie effektiv den Warmeverlust wahrend des
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Heizvorgangs. Achten Sie dabei auf die korrekte
Befestigung, da nur auf so eine effektive Isolierung moglich
ist. Es wird empfohlen die Abdeckung bei Nichtgebrauch
vom Boden fernzuhalten, um ihre Sauberkeit zu
gewahrleisten und Schaden zu verhindern.

Sie sollten in Erwagung ziehen, die Wassertemperatur
aulerhalb der Nutzungszeit zurlickzusetzen.

Fur den Fall, dass Sie den Whirlpool Uber einen langeren
Zeitraum hinweg nicht benutzen, kann es sinnvoll sein, die
Heizung — abhangig von den aul3eren Bedingungen
ganzlich abzuschalten. Dennoch sollte auf die
Restdesinfektion/Aufrechterhaltung des pH-Wertes
geachtet werden.

Um den Warmeverlust Uber den Boden zu verringern,
konnen Sie unterstitzend eine isolierende Bodenplane
unter dem Whirlpool platzieren.

Ein stets sauberer Filter ermoglicht optimale
Arbeitsbedingungen fur die Pumpe und verhindert
unnodtigen Wasseraustausch sowie Wiederaufheizung.
Halten Sie den Whirlpool von Ruhebereichen fern, um die
Larmbelastigung so weit wie mdglich zu minimieren.
Verwenden Sie fur die Abdeckung weder Boden noch
andere verschmutzte Oberflachen und lagern Sie diese an
einem sauberen sowie trockenen Ort, um die Aufnahme
von Schmutz und Bakterien zu verhindern.

Die Abdeckungen sollte nicht auf Holztischen oder
Holzmdbel gelegt werden, da Holz in diesem Fall dazu
neigt, auszubleichen. Entsprechende Hebevorrichtungen
konnen sicherstellen, dass die Abdeckung nicht mit dem
Boden in Berlhrung kommt. Besonders fur Whirlpools in
Mietverhaltnissen wird dies dringend empfohlen.

Um die Tragfahigkeit des gewahlten Untergrundes zu
uberprufen, sollten Sie einen qualifizierten
Bauunternehmer oder einen Statiker hinzuziehen.
Angaben zum Fullgewicht lhres Whirlpools enthehmen Sie
bitte dem entsprechenden Abschnitt der
Gebrauchsanweisung: Berlcksichtigen Sie dabei in jedem
Fall auch das Gewicht aller Nutzer.

ACHTUNG - NUR FUR W-LAN-WHIRLPOOLS
* Arbeitsfrequenz des Senders: 2412~2472MHz

Maximale Ausgangsleistung des Senders: 19 dBm
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WARNHINWEISE - PRCD

* Vergewissern Sie sich vor dem Einstecken des Steckers in
die Steckdose, dass die dort vorliegende Stromstarke fur
die Pumpe geeignet ist.

* Der Whirlpool ist ein elektrisches Gerat gemaf Klasse | und
muss direkt an eine geerdete Steckdose angeschlossen
werden.Es wird empfohlen, ausschliel3lich eine
feuchtigkeitsbestandige wie belastbare Steckdose zu
verwenden. Uberprifen Sie den Stecker sowie die Steckdose
vor jeder Nutzung regelmaRig auf Anzeichen von Schaden. Bei
Zweifeln bezlglich der Qualitat der Stromversorgung, wenden
Sie sich vor der Benutzung bitte an einen qualifizierten
Elektriker.

* Um die Gefahr eines Stromschlags zu vermeiden, muss vor
jeder Nutzung des Whirlpools der PRCD-Test durchgefuhrt
werden.

* Sollte dieser fehlschlagen, verwenden Sie die Pumpe nicht.
Sollten Sie Hilfe und Informationen bendtigen, besuchen
Sie uns unter www.bestwaycorp.com /
www.bestwayservice.de (DE / A).

DIESE ANWEISUNGEN SORGFALTIG AUFBEWAHREN

ENTSORGUNG

Elektrogerate sollten nicht mit dem Hausmuill
E entsorgt werden. Bitte verwenden Sie hierflr die
dafur vorgesehen Orte. Weitere Informationen
BN erfragen Sie bitte bei Ihrer lokalen Behérde oder
Ihrem Einzelhandler.

VIELEN DANK FUR IHREN KAUF EINES BESTWAY PRODUKTES! DE ’

Verlangern Sie Jetzt kostenlos die Garantie lhres Produktes!
Registrieren Sie lhr Produkt innerhalb von 30 Tagen nach
Kaufdatum und in nur wenigen Minuten erhalten Sie eine

kostenlose Verlangerung der Herstellergarantie um 6 Monate!

Besuchen Sie sofort WWW.BESTWAYREGISTRIERUNG.DE

und registrieren lhr Produkt!
Diese Mdglichkeit der Garantieverlangerung gilt nur in folgenden Landern:
Deutschland, Frankreich, Italien.
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VOR DEM AUFBAU

CHECKLISTE

Uberpriifen Sie die auf der Verpackung aufgefiihrten
Komponenten und stellen Sie sicher, dass alle dem von Ihnen
gekauften Modell entsprechen. Sollten zum Zeitpunkt des Kaufs
Teile beschadigt oder nicht vorhanden sein, besuchen Sie uns

unter www.bestwaycorp.de/support oder www.bestwayservice.de
(DE/A).

DEN RICHTIGEN STANDORT WAHLEN

Innen- und AufRenbereich & oberirdische & mobile Verkabelung &

mobiler Whirlpool.

Nur fur WLAN-Whirlpools:

Um den richtigen Standort fir lhren WLAN-Whirlpool zu finden,

lesen Sie bitte die beigefligte Broschure.

Fur alle Whirlpools:

Der fur lhren Whirlpool gewahlte Untergrund sollte die folgenden

Voraussetzungen erfllen.

* Der Untergrund muss in der Lage sein, das kombinierte Gewicht
bestehend aus Full- Benutzergewicht, durchgehend tragen zu
kdnnen.

» Sowohl im Innen- als auch im Aul3enbereich muss fir ein
ausreichendes Abflusssystem gesorgt werden. Beim Befllen,
Entleeren oder auch wahrend der Benutzung kann es zum
Austritt von Wasser kommen.

* FUr den Aufbau wird eine ebene Oberflache benétigt. Sollte eine
Unebenheit oder ein Gefalle vorliegen, kann dies zu einer
unausgewogenen Belastung der Konstruktion und so zu
Schaden am Whirlpool fihren.

* Die Oberflache muss frei von jeglichen Gegenstanden sein.
Aufgrund des Gewichts des Wassers konnte jeder Gegenstand
unter dem Whirlpool den Boden des Whirlpools beschadigen.

* Am gewahlten Standort durfen sich keine Freileitungen oder
Baume befinden. Vergewissern Sie sich zudem, dass sich keine
unterirdischen Versorgungsrohre, -leitungen oder -kabel
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unterhalb des Whirlpools befinden.

* Der gewahlte Standort muss sich weit genug vom Hauseingang
entfernt befinden. Gerate oder Mdbel sollten sich nicht in
unmittelbarer Nahe des Whirlpools befinden. Das Wasser,
welches wahrend der Benutzung oder aufgrund Defekts aus dem
Whirlpool austreten kann, kann Schaden an und im Haus fuhren.

* Platzieren Sie den Whirlpool nicht auf Teppichen oder anderen
Bodenmaterialien (z. B. unbehandeltem Kork, Holz oder
porodsem Material). Diese kénnen durch darin entstehende
Feuchtigkeit das Wachstum von Bakterien begunstigen.

« Erkundigen Sie sich bei lhrer 6rtlichen Behorde bezuglich der
Installationsvorschriften.

Empfohlene Aufstellflachen: Gras, Boden, Beton sowie alle
anderen Oberflachen, welche die oben genannten
Voraussetzungen erfillen.

Nicht empfohlene Untergriinde: Schlamm, Sand, Kies,
Terrassen, Balkone, Einfahrten, Plattformen, weicher/lockerer
Boden oder andere Oberflachen, welche die oben genannten
Voraussetzungen nicht erfillen.

Aufbau in Innenraumen:

Fir den Aufbau von Whirlpools in Innenraumen gilt:

* Feuchtigkeit ist ein naturlicher Nebeneffekt, der bei der
Verwendung von LAY-Z-SPA® berucksichtigt werden sollte.
Bestimmen Sie die Auswirkungen der Luftfeuchtigkeit auf
freiliegendes Holz, Papier etc. am gewahlten Verwendungsort.
Um die Auswirkungen zu minimieren, wird dringend empfohlen,
far eine ausreichende Beluftung in diesem Bereich zu sorgen.
Wenden Sie sich hierzu an einen Experten.

« Sorgen Sie regelmalig fur eine geeignete Luftbehandlung in
Innenrdumen (Bellftung und Entfeuchtung), um die Sicherheit
und den Komfort der Badegaste zu gewahrleisten.

* Bevor Sie den Whirlpool hinaustragen, muss dieser vollstandig
entleert werden.

Fur Aufbau im AuBenbereich gilt:

* Die ausgewahlte Oberflache muss frei von aggressiven
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Pflanzen und Unkrautarten sein. Diese Arten von starkem
Bewuchs konnten durch die Folie hindurchwachsen und
Wasser- oder Luftlecks verursachen. Gras oder andere Pflanzen,
die zu Geruchs- oder Schleimbildung fuhren kdnnen, missen
vom Aufstellungsort entfernt werden.

* Die Oberflache des Whirlpools darf nicht Uber einen nicht
Uber einen langeren Zeitraum dem direkten Sonnenlicht
ausgesetzt sein. Daher empfehlen wir, den Whirlpool — wenn
nicht in Gebrauch - mithilfe einer Abdeckung vor direkter
Sonneneinstrahlung zu schitzen.

* Die obengenannten Anweisungen sollten stets genaustens
befolgt werden. Beschadigungen des Whirlpools, welche auf
deren Nichtbeachtung zurtickzufiihren sind, werden nicht als
Herstellungsfehler betrachtet und fuhren zum Verlust der
Garantie und jeglicher Serviceanspriche. Erkundigen Sie sich
bei lhren ortlichen Fachmann nach den
Umgebungsbedingungen, wie Grundwasser, Frostgefahr etc.

+ Erkundigen Sie sich bei lhrem Installateur vor Ort nach den
Umgebungsbedingungen, wie Grundwasser und Frostgefahr.

POTENTIALAUSGLEICHSKLEMME FUR

WHIRLPOOL-HEIZUNG

* Es wird empfohlen, die Whirlpool-Pumpe durch einen
qualifizierten Elektriker mittels eines mindestens 2,5 mm? dicken
Kupferleiters an einen Potenzialausgleich anzuschlief3en.
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AUFBAU

Befolgen Sie fiir den Aufbau auf der Verpackung abgebildeten Zeichnungen. Die Zeichnungen dienen lediglich zur Veranschaulichung und spiegeln
méglicherweise nicht das tatséchliche Produkt wider. Nicht maRstabsgetreu.

EMPFEHLUNGEN FUR DEN AUFBAU

« Der Betrieb der Pumpeneinheit mithilfe eines Verlangerungskabels oder eines Mehrfachsteckers stellt ein Sicherheitsrisiko dar. Dies kann zu einer
Uberhitzung des Steckers und folglich zu Schaden am Gerat selbst fiihren.

« Halten Sie den Whirlpool vom Ruhebereich fern, um die Larmbelastigung zu minimieren.

« Halten Sie einen Abstand von mindestens 1 Meter im Umkreis des Whirlpools.

« Wir raten davon ab, diesen mit Meerwasser zu befiillen. Meerwasser kann die inneren Metallteile aufgrund der hohen Salzkonzentration beschadigen.

« Das Filtersystem des Whirlpools ist nur fiir die Verwendung mit der entsprechenden Filterkartusche geeignet. Jede andere Komponente, die dem
Filter-Set hinzugefligt wird, kann dieses Filtersystem beschadigen. In diesem Fall besteht kein Garantieanspruch.

INFORMATION ZUM AUFPUMPEN

A ieBlich fur Whirlpools oder Abdeckungen geeignet:

+ Beim Aufpumpen kommt es an Verbindung des Luftschlauch mit der Pumpe zu einem Luftaustritt; dies ist aus
technischer Sicht jedoch absolut normal.

« Die Lécher an der Anschlussstelle des Luftschlauches diirfen nicht abgedeckt werden. Dieser ist so konzipiert, den
Whirlpool auf den richtigen Druck aufzupumpen. Durch das VerschlieRen der Locher wird der Liner GibermaRig mit Luft
befllt, was zu Schaden an der Konstruktion fiihren kann.

« Verwenden Sie zum Aufpumpen des Whirlpools keinen Luftkompressor.

« Ziehen Sie den Pool nicht auf unebenem Boden von einem Ort zum anderen, da dies zu Schaden an der Folie des
Whirlpools fiihren kann. Die Aufblaszeit dient lediglich als Referenz.

HANDPUMPEN-MANOMETER
AusschlieBlich fiir FortiFiber™ Whirlpools geeignet:
« Das Manometer der Handpumpe zeigt den Luftdruck nur an, insofern dieser oberhalb von 5 psi ist.

PRUFUNG DES LUFTVENTILS

AusschlieBlich fiir FortiFiber™ Whirlpools geeignet:

« Wenn das Luftventil lose ist, verwenden Sie den mitgelieferten Schraubenschliissel, um dieses wie folgt wieder festzuziehen: Halten Sie mit einer Hand
die Riickseite des Luftventils von der Innenseite des Whirlpools aus fest und drehen Sie den Schraubenschliissel im Uhrzeigersinn.

« Fiihren Sie diesen Vorgang nicht durch, wenn der Whirlpool in Betrieb ist.

BENUTZUNG DES SPA

BEDIENFELD AIRJET™ AIRJET™ MIT WLAN

TASTENSPERRE AN/AUS: Die Pumpe verfiigt tiber eine 5-minitige automatische Verriegelung. Um die Pumpe zu sperren bzw. zu
entsperren, halten Sie die diese Taste fiir 2 Sekunden gedriickt.

STROMSPAR-TIMER: Mit dieser Taste kénnen Sie die Zeit und Dauer des Heizzyklus lhres Whirlpools einstellen, um gezielt
Energieverschwendung zu vermeiden. Den STROMSPAR-TIMER konnen Sie mit den folgenden Schritten einstellen.

Driicken Sie die @Taste und die @ LED beginnt zu blinken.

Driicken Sie die Taste° oder ° um die Heizdauer einzustellen (1-999 Stunden).

Driicken Sie die @Taste erneut, um die Heizdauer zu bestatigen.

Nach der Einstellung der Heizdauer beginnt die @ LED zu blinken.

Driicken Sie die Taste °oder ° um die Zeit einzustellen (von 0-999 Stunden). So wird die Wartezeit bis zum Start des Heizvorgangs
festgelegt. Wenn der Timer auf 0 Stunden gestellt wird, schaltet sich das Heizsystem sofort ein.

Driicken Sie erneut die Taste @ oder warten 10 Sekunden, um die Einstellung zu bestatigen. Die @ LED leuchtet nun durchgehend, und der
Countdown bis zum Start des Heizvorgangs beginnt. Auf dem Bildschirm werden abwechselnd die aktuelle Temperatur und die Uhrzeit angezeigt.
Die Timer-Einstellungen kénnen Sie wie folgt anpassen: Driicken Sie die @ Taste und verwenden Sie die Taste c oder ° .
Einstellungen zuriicksetzen: Driicken Sie die @Taste fiir 2 Sekunden.

Wenn die Energiesparfunktion aktiviert ist, kénnen alle anderen Funktionen auRer der Heizung genutzt werden.

Energiesparen ist keine automatische Funktion: Nach einem vollstandigen Zyklus (Wartezeit plus Heizvorgang) muss der Timer erneut
eingestellt werden.

HEIZEN: Driicken Sie die @ Taste, um das Heizsystem zu aktivieren. Wenn das entsprechende Licht auf der @Taste rot leuchtet, ist
das Heizsystem aktiviert. Wenn dieses griin leuchtet, hat das Wasser die eingestellte Temperatur erreicht.
Ist die Heizung eingeschaltet, wird das Filtersystem automatisch deaktiviert und bleibt auch nach dem Heizvorgang automatisch aktiv.

MASSAGE: Driicken Sie die @Taste, um das Massagesystem zu aktivieren, welches mit einer 30-minitigen Abschaltautomatik
[o) o ausgestattet ist. Ist diese Funktion aktiviert leuchtet das Licht der Taste leuchtet rot.
Die Massagefunktion darf nicht verwendet werden, wenn der Whirlpool abgedeckt ist. So kann sich im Inneren Luft ansammeln und
@O dadurch die Abdeckung irreparabel beschadigen.
Das Heiz- und Massagesystem konnen gleichzeitig verwendet werden.

NUR FUR WLAN-WHIRLPOOLS

2 VERSCHIEDENE MASSAGEINTENSITATEN: Driicken Sie die Taste einmal, um die Massage mit voller Leistung zu starten; auf dem
Display erscheint L1. Driicken Sie die Taste erneut, um diese auf halber Starke laufen zu lassen. Das Display zeigt nun die Meldung L2 an.
Driicken Sie die Taste ein drittes Mal, um das Massagesystem auszuschalten.

Achten Sie beim Aufpumpen des Whirlpools darauf, dass die Massage auf die volle Leistung eingestellt.
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TEMPERATUR: Wenn Sie die T3319° odero WECHSEL CELSIUS/FAHRENHEIT: Die Temperatur
driicken, beginnt das Display zu blinken und zeigt 3 @“CI“F kann entweder in Fahrenheit oder Celsius angezeigt
Sekunden lang die eingestellte Temperatur an. Wenn werden.

die Anzeige blinkt, kénnen Sie die Temperatur mit der

Taste ° oder °einste\len.

WASSERFILTER: Die @Taste schaltet die Filterpumpe
ein und aus. Die @ Taste leuchtet rot, wenn sie aktiviert

Die standardgemaR eingestellte Temperatur betrégt 35°C. ist.

Die Einstellungsmdglichkeit reicht von 20 - 40°C.

EIN/AUS: Nach dem Einschalten des PRCD halten Sie NUR FUR WLAN_WHIRLPOOLS

die @Taste 2 Sekunden lang gedriickt. Diese leuchtet AKTIVIERUNG WLAN: Lesen Sie hierfir die gesondert
griin und das Bedienfeld wurde aktiviert. Halten Sie die @ mitgelieferte Gebrauchsanweisung.

Taste 2 Sekunden lang gedriickt, um alle derzeit
eingeschalteten Funktionen zu deaktivieren.

Die Heizgeschwindigkeit kann unter den folgenden Bedingungen variieren:

« Die AuBentemperatur liegt unter 15°C.

« Die Abdeckung wurde nicht richtig befestigt.

« Ist das Filtersystem ausgeschaltet, zeigt das Display moglicherweise nicht die tatsachliche Wassertemperatur an. Lassen Sie das Filtersystem in
diesem Fall mindestens eine Minute lang arbeiten.

« Die mit einem externen Thermometer gemessene Wassertemperatur kann von der angezeigten um bis zu 2°C abweichen.

GEBRAUCHSANWEISUNG FUR DEN WINTER

Um lhren Whirlpool wahrend der kalten Jahreszeit effektiv vor a zu u und die L Ihres Produkts zu verldangern,

sollten Sie Gebr i i

* Wenn die AuRentemperatur unter 10°C liegt, bewahren Sie die Verpackung in einem Raum mit einer Temperatur von tiber 15°C auf, um Schaden an
der Folie zu vermeiden.

» Pumpen Sie den Whirlpool mit Hilfe der Pumpe bei einer Raumtemperatur von mehr als 15°C auf.

« Platzieren Sie diesen anschlieRend an der gewiinschten Stelle im Freien, schlieBen Sie die Pumpe an und befiillen Sie den Whirlpool mit Wasser. Die
Filltemperatur muss dabei tiber 6°C liegen, da die Pumpe beim Einschalten ansonsten die Fehlermeldung E03 anzeigt.

« Der Frostwachter Freeze Shield™ halt die Wassertemperatur automatisch zwischen 6°C und 10°C und verhindert so, dass das Wasser einfriert.

+ Wenn die Wassertemperatur unter 6°C liegt, muss die Pumpe stets eingeschaltet sein. In diesem Zustand kann Freeze Shield™ die Wassertemperatur
zwischen 6°C und 10°C (50°F) halten, um Schaden wie das Einfrieren des Wassers in den Rohren oder im Zirkulationssystem zu verhindern.

« Sollten Fehlermeldungen angezeigt werden, ist die Funktionsweise von Freeze Shield™ méglicherweise beeintrachtigt. Uberpriifen Sie daher unbedingt
den Status Ihres Whirlpools, vor allem wenn die AuRentemperatur unter 6°C liegt. Im Falle einer Iangeren Abwesenheit (Urlaub etc.) wahrend der kalten
Jahreszeit, empfehlen wir dringend, den Whirlpool zu abzubauen und ihn geman der Lagerungsanweisungen zu aufzubewahren.

« Fir Schaden, welche aus der Nichtbeachtung der duReren Bedingungen entstehen, ist ausschlieBlich der Verbraucher verantwortlich. Unterhalb einer
AuBentemperatur von -10°C darf der Whirlpool nicht verwendet werden.

HEIZDAUER

« Um eine Heizdauer bis zu einer Wassertemperatur von 40°C zu ermitteln, muss die der Ausgangstemperatur des Wassers und die
Umgebungstemperatur beriicksichtigt werden; die nachstehenden Angaben dienen lediglich als Referenz. Lassen Sie das Filtersystem mindestens eine
Minute lang arbeiten, um die tatsachliche Wassertemperatur anzeigen zu lassen.

AuBentemperatur Wassertemperatur Temperatur einstellen Heizdauer
10°C (50°F) 10°C (50°F) 40°C (104°F) 16-24h
15°C (59°F) 15°C (59°F) 40°C (104°F) 12-20h
20°C (68°F) 20°C (68°F) 40°C (104°F) 10-18h
25°C (77°F) 25°C (77°F) 40°C (104°F) 8-12h
30°C (86°F) 30°C (86°F) 40°C (104°F) 5-8h

« Achten Sie darauf, den Whirlpool — wenn nicht in Gebrauch — abzudecken, da sich ansonsten die Heizdauer verlangert.
Wenn der Whirlpool mit Wasser gefiillt ist, schalten Sie die Heizung nicht aus, wenn die Temperatur unter 6°C liegt.

(4
2
PUMPE SPEZIFIKATIONEN
Leistungsrate Massage Leistung Heizen Leistung Wasser Leistung
220-240V AC, 50Hz, "
cinphasig 2.050W bei 20°C 800W 2.000W bei 20°C 50W
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WARTUNG

ACHTUNG: Vergewissern Sie sich, dass die Pumpe vor Wartungen jeder Art vom Stromnetz getrennt wird.

POOLFOLIE

« Sollte der Whirlpool den Eindruck von Luftverlust vermitteln, kann dies auch ganz normale Ursachen haben. Anderungen der AuBentemperatur knnen
Einfluss auf den inneren Luftdruck nehmen.

+ Wenn Sie die Pumpe vom Whirlpool trennen, verschlieBen Sie das Luftleitung mit der Kappe und bringen Sie die Verschlussstopfen an Wasserein- und
-auslass an. So kann nach dem Abbau der Pumpe kein Wasser austreten.

ABDECKUNG

« Die Abdeckung muss regelméfig sowohl von innen und aufRen mit einem schonenden Reinigungsmittel geséubert werden.

FILTERKARTUSCHE

+ Um die Leistung des Filtersystems zu optimieren, sollten Sie die Filterkartusche taglich iberpriifen und reinigen.
« Ist diese auch nach der Reinigung verschmutzt, sollte sie ausgetauscht werden.

WASSER

Viele Schadstoffe im Wasser setzen sich auf Oberflachen unterhalb der Wasserlinie ab. Diese Verunreinigungen konnen zur Entstehung von Bakterien-,

Algen- oder Pilzen fiihren. Es wird empfohlen, Whirlpools regelmaRig zu reinigen. Nach einiger Zeit kdnnen sich auf den unterhalb der Wasserlinie

hartnackige Flecken bilden. Je nach hygienischem Zustand (Flecken, Wasserfarbung, Geruch etc.) wird empfohlen, das Wasser komplett zu wechseln

und den Whirlpool zu reinigen sowie zu desinfizieren. Bei der Entleerung des Whirlpools sind die entsprechenden Vorschriften und Anweisungen zu
beachten.

« Zudem ist das chemische Gleichgewicht in lhrem Whirlpool essentiell wichtig. Eine Reinigung tiber Filtersystem allein reicht fiir eine gute Wasserqualitét
nicht aus. Wir empfehlen die Verwendung von Poolchemikalien in Form von Chlor- oder Bromtabletten (kein Granulat verwenden) mithilfe des
Chemikaliendosierers.

« Die Wasserqualitat steht im direkten Zusammenhang mit der Nutzungshéaufigkeit des Whirlpools sowie die Anzahl der Benutzer. Werden keine
Poolchemikalien verwendet, sollte das Wasser alle 3 Tage gewechselt werden. Die Befiillung des Whirlpools sollte mit Leitungswasser erfolgen, um den
Einfluss unerwiinschter Inhaltsstoffe, wie z. B. Mineralien, zu minimieren.

« Wir empfehlen lhnen, sich vor der Benutzung lhres LAY-Z-SPA® abzuduschen, da Kosmetikprodukte, Lotionen und andere Riickstande auf der Haut
die Wasserqualitat beeinflussen kénnen.

+ Geben Sie chemische Produkte nicht direkt ins Wasser. Di Chemikalien setzen sich auf dem Boden des Whirlpools ab und beschadigen das Material
und verférben das PVC.

Chemische Tabletten (nicht im Lieferumfang enthalten):

« Entfernen Sie den Chemikaliendosierer, wenn der Whirlpool in Betrieb ist.

« Um den Chemiegehalt zu iiberpriifen, verwenden Sie nach der chemischen Wartung und folglich vor der erneuten Nutzung des Whirlpools
entsprechende Teststreifen (nicht im Lieferumfang enthalten). Bei dem Einsatz von Poolchemie empfehlen wir wie folgt vorzugehen.

« Bei Schaden, welche auf die unsachgeméRe Anwendung von Poolchemie zurlickzufiihren sind, besteht kein Garantieanspruch.

« Poolchemikalien sind potenziell giftig und sollten mit Vorsicht gehandhabt werden. Chemische Dampfe, falsche Kennzeichnung sowie nicht
ordnungsgemaRe Lagerung von Chemikalien kénnen ernsthafte gesundheitliche Risiken darstellen.

+ Weitere Informationen tiber die Wasserbehandlung mit Chemikalien erhalten Sie bei lhrem lokalen Handler. Beachten Sie dabei auch die Anweisungen
des Chemikalienherstellers.

« Ein GberméRiger Einsatz von Chemie kann zu starken Verfarbungen bis hin zu schwere Materialschaden fiihren.

pH-Wert Gesamtalkalitat Freies Chlor

74-76 80 - 120 ppm 2-4ppm

AUFBAU UND LAGERUNG

ENTLEEREN
+ Um das Wasser aus dem Whirlpool abzulassen, gehen Sie bitte gemaR den Abbildungen in der Gebrauchsanweisung vor. Diese Zeichnungen dienen
nur zur Veranschaulichung und spiegeln méglicherweise nicht das tatsachliche Produkt wider. Nicht maRstabsgetreu.

TROCKNEN

« Nach dem Entleeren des Whirlpools verbleibt etwas Wasser in der innerhalb der Pumpe, der Poolfolie, des Massagesystems sowie in der aufblasbaren
Abdeckung. Stellen Sie sicher, dass alle oben genannten Teile des Whirlpools vollsténdig trocknen kénnen. Dies ist wichtig, um die Lebensdauer des
Whirlpools zu verlangern und Schimmelbildung zu vermeiden.

+ Das Wasser in der Innenkammer und der aufblasbaren Hiille stammt aus der Feuchtigkeit, welche durch die Luft beim Aufpumpen entstanden ist. Diese
Wassermenge kann je nach Beschaffenheit der lokal herrschenden Luftfeuchtigkeit variieren.

+ Um die verschiedenen Komponenten des Whirlpools zu trocknen, folgen Sie bitte den Abbildungen in der Gebrauchsanweisung. Die Zeichnungen
dienen nur zur Veranschaulichung und spiegeln méglicherweise nicht das tatsachliche Produkt wider. Nicht maRstabsgetreu.

REINIGUNG

+ An den Wanden des Whirlpools kdnnen sich Reinigungsmittelreste und geloste Feststoffe von Badeanziigen und Chemikalien ablagern. Reinigen Sie
die Wande mit Wasser und Seife und spiilen Sie sie griindlich ab. Verwenden Sie keine harten Biirsten oder Scheuermittel.

ABLASSEN DER LUFT

Nur fiir aufblasbare Whirlpool:

« Ihr Whirlpool ist mit einer Entliiftungsfunktion ausgestattet, mit dessen Hilfe die gesamte Luft aus dem Liner ablasst, damit dieser leichter verpackt und
gelagert werden kann.

+ Um die Luft aus dem Whirlpool abzulassen, folgen Sie bitte den Abbildungen in der Gebrauchsanweisung. Die Zeichnungen dienen nur zur
Veranschaulichung und spiegeln méglicherweise nicht das tatsachliche Produkt wider. Nicht maRstabsgetreu.

REPARATUR

Fiir PVC-Material :

Wenn der Whirlpool gerissen ist oder ein Loch aufweist, verwenden Sie den mi i ten Rep. flicken und gehen Sie wie folgt vor:

« Reinigen Sie die zu reparierende Stelle und ziehen Sie den Flicken vorsichtig ab.

« Driicken Sie das Pflaster auf die zu reparierende Stelle.

« Warten Sie 30 Sekunden bevor Sie den Whirlpool erneut aufpumpen.

Fir DuraPlus™ -Material:

Wenn der Whirlpool gerissen ist oder ein Loch aufweist, verwenden Sie den mitgeli ten Rep flicken und Kleber (nicht im Lieferumfang

enthalten) und gehen Sie wie folgt vor:

« Reinigen und trocknen Sie die zu reparierende Stelle.

* Schneiden Sie den mitgelieferten PVC-Flicken auf die passende GroRe zu.

« Tragen Sie auf der einen Seite des zugeschnittenen Flickens Klebstoff auf (nicht im Lieferumfang enthalten. Achten Sie darauf, dass dieser gleichmaRig
verteilt wird. Warten Sie 30 Sekunden und legen Sie dann den zugeschnittenen Flicken mit dem Kleber auf die beschadigte Stelle.

« Glatten Sie alle Luftblasen, die sich darunter befinden, und driicken Sie den Flicken Minuten lang fest auf die Stelle.

« Warten Sie 30 Minuten bevor Sie den Whirlpool erneut aufpumpen.

LAGERUNG

« Entfernen Sie jegliches Zubehdr und vergewissern Sie sich, dass die Poolfolie, die aufblasbare Abdeckung, die Pumpe und die Zubeharteile vor der
Lagerung vollstandig sauber und trocken sind. Wenn der Whirlpool nicht vollstandig getrocknet ist, kann es zu Schimmelbildung kommen.

« Falten Sie die Poolfolie des Whirlpools nur zusammen, wenn die Aufentemperatur oberhalb von 10°C liegt.

« Lagern Sie den Whirlpool an einem trockenen Ort mit bei moderater Temperatur (zwischen 10°C und 38°C)

« Als weitere SchutzmaRnahme empfehlen wir zudem die Lagerung in einem Karton.
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FEHLERBEHEBUNG

Probleme

Mogliche Ursachen

Losungen

Die Pumpe funktioniert nicht

- Stromausfall
- Stromkreise sind unterbrochen

- Stromquelle priifen
- Hilfe finden Sie in unserem Support-Bereich unter www.bestwaycorp.com /
www.bestwayservice.de (DE / A).

Pumpeneinheit heizt trotz
Abdeckung nicht richtig

- Temperatur zu niedrig eingestellt
- Verschmutzte Filterkartusche

- Whirlpool wurde nicht abgedeckt
- Heizelement ausgefallen

- Stellen Sie eine hohere Temperatur ein; siche Abschnitt Bedienung der Pumpe

- Reinigen/Austauschen der Filterpatrone; siehe Abschnitt Reinigung und
Austausch der Filterpatrone

- Verwenden Sie die Abdeckung.

- Hilfe finden Sie in unserem Support-Bereich unter www.bestwaycorp.com /
www.bestwayservice.de (DE / A).

Massage-System
funktioniert nicht

- Pumpe ist Uberhitzt

- Das Massagesystem schaltet sich
nach 30 Minuten automatisch ab

- Pumpe ist defekt

- Ziehen Sie den Stecker und warten Sie zwei Stunden, bis sich die Pumpe
abgekiihlt hat. Stecken Sie den Stecker wieder ein und schalten Sie das
Massagesystem ein.

- Hilfe finden Sie in unserem Support-Bereich unter www.bestwaycorp.com
/ www.bestwayservice.de (DE / A).

Die Hohe der Anschliisse von
Pumpe und Whirlpool weichen
voneinander ab.

- Eine Formveranderung aufgrund der
Materialeigenschaften ist vollkommen
normal

- Um den Hohenunterschied auszugleichen, verwenden Sie bei der
Pumpe eine Unterlage aus Holz oder anderem isoliertem Material.

Whirlpool verliert Luft

- Whirlpool weist einen Riss oder ein
Loch auf
- Luftventil ist lose

- Mitgelieferten Reparaturflicken verwenden

- Verteilen Sie Seifenwasser auf dem Entliiftungsventil, um einen
Luftaustritt zu prifen. Wenn ja:

1. Schraubventil: Befestigen Sie das Ventil, indem Sie das dieses im
Uhrzeigersinn drehen.

2. Fur Fortifiber™ Whirlpools: Lassen Sie die Luft ab. Halten Sie mit einer
Hand die Riickseite des Luftventils von der Innenseite des Whirlpools aus
fest und drehen Sie den Schraubenschliissel im Uhrzeigersinn.

Das Wasser ist verschmutzt.

- Unzureichende Filterzeit
- Verschmutzte Filterkartusche
- Falsche Wasserpflege

- Erhéhen Sie die Filterzeit

- Reinigen bzw. tauschen Sie die Filterkartusche (siehe Abschnitt
Reinigung und Austausch der Filterkartusche)

- Beachten Sie die Hinweise des Chemikalienherstellers.

75




NUR FUR WLAN-WHIRLPOOLS

Probleme

Mogliche Ursachen

Lésungen

Die Pumpe wurde mit der falschen
Frequenz verbunden.

Wenn der verwendete Router eine Dual-Band-Version ist und derzeit
keine Verbindung zu einem 2,4-GHz-Netz herstellt, wechseln Sie bitte zu
einer anderen Frequenz desselben Routers (2,4 GHz). Versuchen Sie im
Anschluss erneut, die Pumpe zu verbinden. 5GHz-Netzwerke werden
nicht unterstiitzt.

Der Standort der Pumpe ist zu weit vom
Router entfernt.

Priifen Sie mit einem mobilen Endgerét, ob das WLAN-Signal
ausreichend ist. Sollte dies auf Ihrem Telefon zu gering sein, priifen Sie,
wo sich Orte mit einer héheren Reichweite befinden und stellen Sie den
Whirlpool nach Mdglichkeit dort auf.

Einrichtung unter falschem dem
Netzwerknamen

Starten Sie den Verbindungsvorgang erneut und vergewissern Sie sich,
dass der Netzwerkname korrekt eingegeben wurde.

Das verwendete Passwort
ist falsch.
Die Einrichtung ist nicht

Starten Sie die Verbindungsvorgang erneut und vergewissern Sie sich,
dass das Passwort korrekt ist.

Erfolgreich.
Die Starke des WLAN-Signals ist instabil

1. Uberpriifen Sie, ob der Router ordnungsgeméR funktioniert.

2. Gehen Sie in die Nahe des Whirlpools und prifen Sie das Signal auf
Ihrem mobilen Endgerét. Wenn die Signalstérke instabil ist, Gberpriifen
Sie den Zustand lhres Routers. Wenn die Signalstarke vollstandig ist,
wiederholen Sie den Verbindungsvorgang.

Es gibt ein Geréat in der Néhe der
Pumpe oder des Routers, welches
Signalstérungen verursacht.

Die WLAN-Verbindung kann durch elektromagnetische oder andere
Interferenzen gestort/unterbrochen werden. Halten Sie das Gerét von
anderen elektronischen Geréten fern.

Ihr Telefon verbindet sich wéahrend der
Registrierung nicht mit dem
WLAN-Netzwerk.

Priifen Sie, ob sich Ihr mobiles Geréat im Flugmodus befindet und stellen
Sie sicher, dass dieser aktiviert ist.

App Feedback

Im Hilfebereich der App finden Sie ausfiihrliche und aktuelle Tipps zur
Fehlerbehebung.

WLAN-LED-Status @

Die Verbindung mit dem Router wird
hergestellt.

Kontrollleuchte blinkt langsam

Die Pumpe ist bereit fiir die Verbindung mit Ihrem mobilen Endgerat.

Die Verbindung mit dem Router wurde
hergestellt.

Kontrollleuchte ist an

Die Pumpe ist nun mit Inrem mobilen Endgerat verbunden.

Kontrollleuchte blinkt schnell WLAN-Signal verloren

Uberpriifen Sie den Status Ihres Routers. Der Whirlpool hat das
WLAN-Signal verloren.

Kontrollleuchte ist aus Licht beschadigt / Problem mit dem

WLAN-Modul

Hilfe finden Sie in unserem Support-Bereich unter
www.bestwaycorp.com / www.bestwayservice.de (DE / A).
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FEHLERMELDUNGEN

URSACHEN

LOSUNGEN

Die Sensoren melden elnen
Durchfluss ohne E:i von

1. Die Sensoren befinden sich nicht in der
L

Filter oder Heizung.

2. Die Sensoren sind defekt.

1. Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, klopfen Sie vorsichtig auf die Seite
der Pumpe. Stecken Sie den Stecker im Anschluss wieder in die Steckdose.

2. Hilfe finden Sie in unserem Support-Bereich unter www.bestwaycorp.com /
www.bestwayservice.de (DE / A).

Die Sensoren melden trotz
Einschalten des Filter- und/oder
Heizsystems, keinen
Wasserdurchfluss

1. Sie haben vergessen, die 2 Verschlusskappen aus
dem Inneren des Whirlpools zu entfernen.
2. Die Filterkartusche ist verschmutzt.
3. Aktivieren Sie das Filter- oder Heizsystem und
halten Sie Ihre Hand vor das Auslassrohr im
Inneren des Whirlpools, um zu priifen, ob ein
Wasserdurchfluss vorliegt.
a. Wenn kein Wasser ausflieft, ist die Pumpe defekt.
b. Wenn Wasser ausflieBt =[], aber die Meldung
erscheint, sind die Sensoren defekt.
4. Der Filter ist verstopft.
5. Verbogene Rohre oder schlechter
Wasserdurchfluss durch den Liner.
6. sind verstopft: Sch
konnen durch hartes Wasser aufgrund von
Kalkablagerungen blockiert werden.

. Defekte Dichtungen
Die Dichtungen in den Anschliissen sind
maglicherweise abgenutzt.

~

. Entfernen Sie vor dem Erhitzen die 2 Verschlusskappen. Siehe Abschnitt
"Aufbau" in der Gebrauchsanweisung.

. Nehmen Sie das Filter-Set aus der Pumpe und starten Sie das Filter- oder
Heizsystem. Wenn keine Meldung erscheint, reinigen oder wechseln Sie die
Filterkartusche.

. Hilfe finden Sie in unserem Support-Bereich unter www.bestwaycorp.com /
www.bestwayservice.de (DE / A).

. Reinigen Sie den Filter, iifen Sie diesen auf Beschadi und
tauschen Sie diesen wenn nétig aus. Hilfe finden Sie in unserem

Support-Bereich unter www. p.com / www. ice.de (DE / A).

5.U Sie den Anschluss des , um zu sehen, ob die Rohre

gebogen sind. Hile finden Sie in unserem Supporl Bereich unter
YCOrp.Com / Www. ice.de (DE / A).

3 Ent\eeren Sie den' Whirlpool und reinigen filhren Sie die Rohre mithilfe eines
Gar Um sicf dass alle Verunreini entfernt
wurden, fiihren Sie den Vorgang von beiden Seiten aus durch. Verwenden Sie
eine Zahnbiirste, um hartnackige Verschmutzungen zu entfernen. Hilfe finden
Sie in unserem Support-Bereich unter www.bestwaycorp.com /
www.bestwayservice.de (DE / A).

. Priifen Sie die Dichtungen im Inneren der Muttern auf Beschédigungen.
Schrauben Sie diese Kupplungen ab und entfernen Sie die Dichtung. Hilfe finden
Sie in unserem Support-Bereich unter www.bestwaycorp.com /
www.bestwayservice.de (DE / A).
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Das Thermometer der Pumpe
zeigt eine Wassertemperatur
unter 4°C an.

1. Die Wassertemperatur ist niedriger als 4°C
2. Wenn die Wassertemperatur hoher als 7°C ist, liegt
ein Defekt des Pumpen-Thermometers vor.

. Der Whirlpool ist nicht fiir den Betrieb bei Wassertemperaturen unter 4 °C
ausgelegt. Ziehen Sie den Stecker der Pumpe und starten Sie diese erst
wieder, wenn die Wassertemperatur 6°C erreicht hat.

. Hilfe finden Sie in unserem Support-Bereich unter www.bestwaycorp.com /
www.bestwayservice.de (DE / A).

~

Die Pumpen-T| misst
eine Wassertemperatur tiber 50°C.

1. Die liegt iiber 50°C (122°F).

2. Die AuRentemperatur ist hoher als 40°C oder der
Whirlpool wurde fiir I&ngere Zeit direktem Sonnenlicht
ausgesetzt.

. Wenn die Wassertemperatur niedriger als 45°C ist,
liegt ein Defekt des Pumpen-Thermometers vor.

w

. Der Whirlpool ist nicht fiir den Betrieb bei Wassertemperaturen von mehr als 40°C
ausgelegt. Ziehen Sie den Stecker der Pumpe und starten Sie diese erst wieder, wenn
das Wasser eine Temperatur von 38°C oder weniger erreicht hat.

2. Ziehen Sie den Stecker, trennen Sie die Pumpe vom Whirlpool und lassen Sie das
Wasser ab. SchlieRen Sie nach 15 Minuten die Pumpe wieder an, stecken Sie den
Stecker wieder in die Steckdose und starten Sie die Heizfunktion emeut. Wenn die
Meldung weiterhin auftritt, sollten Sie den Whirlpool an einem anderen Ort ohne direkte
Sonneneinstrahlung aufstellen.

3. Hilfe finden Sie in unserem Support-B

www.bestwayservice.de (DE / A).

ich unter www.

p.com /

Es gibt Probleme mit der Verbindung
zum Pumpen-Thermometer.

1. Mégl liegt ein
zwischen dem Temperatursensor und der
Leiterplatte vor.

1. Ziehen Sie den Stecker und warten Sie 5 Minuten. Stecken Sie den Stecker
zuriick in die Steckdose, wahrend Sie die Pumpe wieder eingeschalten.

2. Sollte die Fehlermeldung erneut auftreten, besuchen Sie bitte unseren
Hilfe-Bereich unter www.bestwaycorp.com.

Der Temperatursensor der
Pumpeneinheit misst eine
Wassertemperatur von mehr als 52 °C.

. Die Wassertemperatur liegt bei iber 52 °C
Die Umgebungstemperatur liegt bei iiber 40 °C oder
der Whirlpool wurde (iber einen l&ngeren Zeitraum
direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt ist.

3. Wenn die Wassertemperatur bei unter 45 °C liegt,

ist der Temperatursensor defekt.

o -

1. Der Whirlpool ist nicht fiir den Wassertemperaturen von iiber 40 °C geeignet.
Ziehen Sie den Stecker der Pumpeneinheit und starten Sie das Gerat erst
wieder, wenn die Wassertemperatur auf 38°C oder weniger gesunken ist.

2. Ziehen Sie den Stecker, entfernen Sie die Pumpeneinheit und entleeren Sie den
Whirlpool. Schlie®en Sie das Gerat 15 Minuten wieder an und starten Sie die
Heizfunktion. Tritt die Fehlermeldung emeut auf, platzieren Sie den Whirlpool an
einen Ort ohne direkte Sonneneinstrahlung.

3. Sollten Sie Unterstiitzung bendtigen, besuchen Sie bitte unseren Service-Bereich
unter www.bestwaycorp.com.

Die Verbindung zum WLAN-Modul ist
fehlgeschlagen.

Das WLAN-Modul ist beschadigt.

Hilfe finden Sie in unserem Support-Bereich unter www.bestwaycorp.com /
www.bestwayservice.de (DE / A).

HINWEIS: Driicken Sie eine beliebige Taste, um die Meldung zu ignorieren und den
Whirlpool weiter zu benutzen.

hat eine
Spannung erkannt.

1. Die P it hat eine im
Erdungskabel entdeckt. Eines der sich in lhrem
Haushalt befindenden Gerét weist eine fehlerhafte
Isolierung auf.

2. Es liegt ein Problem mit der Pumpe vor.

1. Bei Problemen mit der Stromversorgung wenden Sie sich zur Uberpriifung der
Erdung bitte unverziiglich an einen Elektriker. Sollte das Problem weiterhin
bestehen, verwenden Sie fiir den Betrieb der Pumpeneinheit bitte eine andere
Steckdose mit ordnungsgemaBer Erdung.

2. Soliten Sie Hilfe bendtigen, besuchen Sie unseren Info-Bereich unter
www.bestwayservice.de.

.‘

1. Das E dei an der das
Spa angeschlossen ist, hat ein Problem.
2. Es liegt ein Problem mit der Pumpe vor.

1. SchlieBen Sie die P an eine andere an oder lassen
Sie die bereits verwendete von einem Elektriker Uiberprifen. Sollte das
Problem weiterhin bestehen, muss eine unabhéngige Erdung geschaffen
werden.

2. Sollten Sie Hilfe benétigen, besuchen Sie unseren Info-Bereich unter
www.bestwayservice.de.
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TARKEITA TURVALLISUUSOHJEITA

LUE KAIKKI OHJEET JA NOUDATA NIITA.

Lue huolellisesti ja ymmarra kaikki taman kayttéooppaan
tiedot ennen spa-altaan asennusta ja kayttoa. Nama
varoitukset, ohjeet ja turvallisuusohjeet koskevat yleisia
vedessa virkistaytymisen riskeja, mutta ne eivat pysty
kattamaan kaikkia riskeja ja vaaroja kaikissa
tapauksissa. Ole aina varovainen, kayta tervetta jarkea ja
hyvaa arvostelukykya, kun olet vedessa. Sailyta nama
tiedot myohempaa kayttoa varten. Spa-altaan tyypista
riippuen voidaan toimittaa lisaksi seuraavat tiedot.
Sailyta nama ohjeet turvallisessa paikassa. Jos ohjeita
puuttuu, ota yhteytta valmistajaan tai etsi ne

verkkosivuilta www.bestwaycorp.com.
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VAROITUKSET - TURVALLINEN ASENNUS

» Spa-allas tulee suojata suojaerotusmuuntajalla tai
vikavirtasuojalla (RCD), jonka toimintavirta ei ylitd 30 mA.

» Spa-altaan sahkolahteen tulee olla maadoitettu sahkolahde.

» Rakennuksen seindssa olevan virtalahteen tulisi olla yli
4 metrin paassa altaasta.

* Allas pitaa liittdd maadoitettuun verkkovirtapistorasiaan
virtajohdolla, johon kuuluu pistoke ja laukaisuvirraltaan
10 mA oleva PRCD-kytkin.

» SPA-altaan saa kytkea vain suoraan kiinteasti asennettuun
maadoitettuun pistorasiaan.

* Pistokkeen on oltava helppopaasyisessa paikassa myos
altaan asentamisen jalkeen.

» Sahkdasennusten tulee noudattaa kansallisia saannoksia.
Jos sinulla on kysyttavaa sahkdasennuksista, ota yhteytta
patevaan sahkoasentajaan.

« Ala hautaa johtoa. Sijoita johto siten, ettéd ruohon- tai
pensasleikkureista ja muista laitteista johtuvien vahinkojen
riski on mahdollisimman pieni

VAROITUS: Vaaratilanteiden valttamiseksi, jotka voivat

aiheutua lammonkatkaisun tahattomasta nollaamisesta,

laitetta ei saa varustaa ulkoisella kytkinlaitteella, kuten
ajastimella, eika sita saa liittaa sahkopiiriin, josta katkaistaan
tai johon kytketaan saanndllisesti virta.

* Lue ohjeet aina ennen tuotteen kayttda ja
asennusta/uudelleenasennusta.

VAROITUKSET - SAHKOISKUN VAARA

SAHKOISKUN VALTTAMISEKSI ALLASTA EI SAA

KAYTTAA SATEELLA EIKA UKONILMALLA.

« Ala kayta jatkojohtoa yksikon liittamiseen virtalahteeseen,
vaan kayta oikein sijoitettua pistorasiaa.

« Al3 kytke laitetta virtalahteeseen tai irrota sita virtalahteesta,
jos kadet ovat marat.

« Al3 koskaan kayta sahkolaitteita spa-altaassa ollessasi tai
kun kehosi on marka. Ala koskaan aseta sahkolaitetta,
kuten lamppua, puhelinta, radiota tai TV:ta alle 2 m paahan
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altaasta.

* Asenna vahintaan 2 m paahan metallipinnoista.

* Mitaan laitteen osaa ei saa sijoittaa altaan ylapuolelle
kayton aikana.

* Osat, joissa kulkee sahkdvirtaa, lukuun ottamatta osia,
joissa on turvallinen erittain alhainen alle 12 V:n jannite, on
pidettava altaassa olevan henkilon ulottumattomissa. Osat,
joihin kuuluu sahkoosia, lukuun ottamatta
kauko-ohjauslaitteita, on sijoitettava tai kiinnitettava siten,
etta ne eivat voi pudota altaaseen.

» Sahkoturvallisuuden yllapitamiseksi sahkojohtoon on
asennettu PRCD-laite. Jos havaitaan yli 10 mA:n vuotovirta,
kyseinen laite katkaisee virransyoton. Irrota tassa
tapauksessa virtajohto virtalahteesta ja lopeta valittomasti
tuotteen kayttd. Ala korjaa tuotetta itse. Loydat tarvittavat
tiedot verkkosivuiltamme www.bestwaycorp.fi.

* Ainoastaan valmistaja, valmistajan huoltokumppani tai muu
vastaava pateva henkild voi vaihtaa vaurioituneen
verkkojohdon korjaustoimeen liittyvan riskin vuoksi.

» Sahkodiskun vaaran valttamiseksi ala kayta jatkojohtoa
kytkeaksesi yksikon sahkonsyottoon; kayta oikein sijoitettua
pistorasiaa.

VAROITUKSET - LOUKKAANTUMISRISKIN

VAHENTAMINEN

» Spa-altaan vesi ei koskaan saa olla lampimampaa kuin
40 °C (104 °F). Veden lampatiloja 38 °C (100 °F) —

40 °C (104 °F) pidetaan turvallisina ja mukavina terveille
aikuisille.

Viileampaa vetta suositellaan, kun kayttajia ovat nuoret

lapset tai kun spa-altaassa oleskelu ylittda 10 minuuttia.

* Liilan lammin vesi voi herkasti vahingoittaa sikiota
raskauden ensimmaisten kuukausien aikana. Taman vuoksi
raskaana olevien tai mahdollisesti raskaana olevien naisten
tulisi olla spa-altaassa vedessa, jonka lampoétila on
korkeintaan 38 °C (100 °F). Oleskele vedessa korkeintaan

10 minuuttia kerrallaan.
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« Jos vesi tuntuu lilan kuumalta, ennen kuin siirryt altaaseen,
mittaa veden |lampdatila tarkalla lampdmittarilla. Jos veden
lampdtila on yli 45 °C (113 °F), lopeta spa-altaan kaytto,
kunnes lampdatila on laskenut alle 40 °C (104 °F):een.
Ulkoisella lampomittarilla nakyva lampétila voi poiketa
ohjauspaneelissa nakyvasta lampdtilasta. Eron pitaisi olla
noin 3 astetta. Tama on normaalia ja johtuu siita, etta
laitteiden lampotilan mittausanturit sijaitsevat eri kohdissa.

* Alkoholin, laakkeiden tai huumeiden kayttd ennen
spa-altaan kayttoa tai sen aikana voi aiheuttaa
tajuttomuuden ja mahdollisesti hukkumisen.

« Lihavien henkildiden tai henkildiden, joilla on tai on ollut
jokin sydansairaus, matala tai korkea verenpaine,
verenkiertoelimiston sairauksia tai diabetes, tulisi ottaa
yhteytta laakariin ennen spa-altaan kayttoa.

« Laakitysta kayttavien henkildiden tulisi ottaa yhteytta
ladkariin ennen spa-altaan kayttoa, silla jotkin ladkkeet
saattavat aiheuttaa uneliaisuutta. Laakkeet voivat myos
vaikuttaa sydamen sykkeeseen, verenpaineeseen ja
verenkiertoon.

« Valta aina paan pistamista veden alle.

+ Valta nielemista allasvetta.

» Ota huomioon, etta miellyttava lampdtila-alue kayton aikana
saattaa olla suurinta turvallista lampdtilaa alhaisempi.

« Ala koskaan kayta spa-allasta, jos tulo-/poistoputket ovat
rikki tai puuttuvat. Ala koskaan yrita itse korjata
sisaanmeno- tai ulostuloputkia. Loydat tarvittavat tiedot
verkkosivuiltamme www.bestwaycorp.fi.

« Ala koskaan kaada vetta, jonka lampétila on yli
40 °C (104 °F), suoraan spa-altaaseen.

« Ala kayta allasta yksin.

* Tarttuvia tauteja sairastavien henkildiden ei tulisi kayttaa
allasta.

- Al kéyta allasta heti rasittavan harjoittelun jalkeen.

* Poistu spa-altaasta valittomasti, jos tunnet itsesi uniseksi tai
olosi on huono.

* Mene altaaseen ja poistu altaasta aina hitaasti ja varovasti.
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Marat pinnat ovat liukkaita.

Pumppu on testattava ennen jokaista kayttoa. Suorita testi
noudattamalla pumpun ohjeita.

Pistoke on pidettava aina kuivana. Kytkeminen markaan
pistokkeeseen on ehdottomasti kielletty.

Irrota laite virtalahteesta aina

- ennen puhdistusta tai muuta huoltoa

- jos allas jatetaan vartioimatta lomakausien ajaksi.

Al kayta altaassa ollessa piilolinsseja.

VAARA - Loukkaantumisvaara. Taman spa-altaan
imuliittimet on mitoitettu vastaamaan pumpun tuottamaa
veden virtausta. Jos imuliittimia tai pumppua on
vaihdettava, varmista, etta virtausmaarat ovat
yhteensopivia. Ala koskaan kayta spa-allasta, jos
imuliittimet ovat rikki tai puuttuvat. Ala koskaan vaihda
imuliitinta toiseen sellaiseen imuliittimeen, jonka
nimellisvirtausnopeus on alhaisempi kuin alkuperaiseen
imuliittimeen on merkitty.

VAROITUS: Kun spa-allasta on kaytetty 3-5 vuotta, altaan
paakomponentit, kuten lammityselementti,
ilmapuhallinmoottori ja takaiskuventtiilit, on tarkistettava
ammattiasentajan toimesta, jotta altaan turvallisuus ja oikea
toiminta voidaan taata. Jos sahkdasentaja l6ytaa ongelmia
tarkastuksen aikana, saat tarvittavat tiedot
verkkosivuiltamme www.bestwaycorp.fi.

VAROITUKSET - UIMATAIDOTTOMIEN TURVALLISUUS
« Jatkuva, aktiivinen ja tarkkaavainen heikkojen uimareiden

tai uimataidottomien valvonta patevan aikuisen toimesta
erityisesti treenialtaissa vaaditaan kaikkina aikoina
(muistaen, etta alle 5-vuotiaat lapset ovat suurimmassa
hukkumisvaarassa).

* Nimea pateva aikuinen valvomaan allasta joka kerta, kun

sita kaytetaan.

» Heikkojen uimareiden tai uimataidottomien tulisi kayttaa

henkildnsuojauslaitteita altaassa ja erityisesti
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treenialtaassa.

» Kun allas ei ole kaytossa tai se on vartioimaton, poista
kaikki lelut altaasta ja sen ymparistosta, jotta lapsilla ei olisi
houkutusta menna altaalle.

VAROITUKSET - TURVALAITTEET JA -VARUSTEET

* Suojakantta tai muuta turvalaitetta on kaytettava tai kaikki
ovet ja ikkunat (soveltuvin osin) on varmistettava, jotta
estetaan luvaton paasy spa-altaaseen.

* Reunat, allaspeitteet, allashalyttimet tai vastaavat
turvalaitteet ovat hyodyllisia apuvalineita, mutta ne eivat
korvaa jatkuvaa ja patevaa aikuisen valvontaa.

* Suosittelemme sailyttamaan pelastuslaitteistoa (esim.
pelastusrengas) altaalla (soveltuvin osin).

* Pida toimiva puhelin ja luettelo hatapuhelinnumeroista
lahella allasta.

» On suositeltavaa pyytaa asiantuntijoita ja/tai paikallisia
viranomaisia soveltamaan paikallisia tai kansallisia lakeja
tai sdadoksia, jotka liittyvat lasten suojelemiseen
tarkoitettuihin aitauksiin, turvaesteisiin, valaistukseen ja
muihin turvallisuusvaatimuksiin.

VAROITUKSET - SPA-ALTAAN TURVALLINEN KAYTTO
» Kannusta kaikkia kayttajia, erityisesti lapsia, opettelemaan
uimaan.
* Opi perusensiapu (paineluelvytys) ja paivita tata osaamista
saannollisesti. Tama voi pelastaa elaman hatatilanteessa.
* Ohjeista kaikkia altaan kayttajia, lapset mukaan lukien, mita
tehda hatatilanteessa.

« Al3 koskaan sukella altaan matalaan osaan. Tama voi
aiheuttaa vakavan vamman tai kuoleman.

« Al kdyta uima-allasta, kun kaytat alkoholia tai l1a4kitysta,
jotka voivat heikentaa kykyasi kayttaa allasta turvallisesti.

* Kun allaspeitteita kaytetaan, poista ne kokonaan altaan
pinnalta ennen altaaseen menoa.

» Suojaa altaan kayttajia veteen liittyvilta sairauksilta
pitamalla altaan vesi kasiteltyna ja noudattamalla hyvia
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hygieniakaytantoja. Katso vedenkasittelyohjeet kayttajan
kasikirjasta.

« Sailyta kemikaaleja lasten ulottumattomissa.

» Kayta spa-altaan kyltteja altaassa tai sijoita ne 2 metrin
sateelle altaasta nakyvaan paikkaan.

* Irrotettavat tikkaat on sailytettava turvallisessa paikassa,
jotta lapset eivat paase kiipeamaan niilla.

« Tata laitetta saa kayttaa yli 8-vuotiaat lapset ja henkilot,
joiden fyysiset, aistinvaraiset tai henkiset kyvyt ovat
heikentyneet tai joilta puuttuukokemus ja taidot, mikali heita
on neuvottu ja ohjeistettu laitteen kayttddnturvallisella
tavalla ja he ymmartavat siihen liittyvat vaarat. Lapset
eivatsaa puhdistaa tai huoltaa tuotetta ilman valvontaa.

* Vesi houkuttaa lapsia; kiinnita allaspeite jokaisen kayton
jalkeen.

VAARA - Hukkumisvaara (erityisesti alle 5-vuotiaat lapset).

On noudatettava huolellisuutta lasten luvattoman paasyn

estamiseksi altaaseen. Tama voidaan toteuttaa siten, etta

aikuinen valvoja varmistaa, etta altaaseen ei voi paasta
valvomatta. Altaaseen voidaan myos asentaa turvasuojalaite.

Huolehdi siita, etta lapset pysyvat jatkuvasti aikuisen

valvonnassa, jotta valtytaan tapaturmilta altaan kayton

aikana.

VAROITUKSET - TURVALLINEN VEDEN HUOLTO JA

KEMIKAALIEN KAYTTO

« Ald koskaan lisaa vetta kemikaaleihin. Lisda aina kemikaalit
veteen. Nait voit valttda voimakkaat kemikaalien paastot
ilmaan tai reaktiot, jotka voivat olla seurausta vaarallisista
kemikaalisuihkeista.

» Katso puhdistusohjeet, veden kunnossapito-ohjeet ja veden
poisto-ohjeet kohdasta KUNNOSSAPITO.

« Al kayta allasta kemiallisen huollon aikana.

* Kemikaaleja ei saa annostella kasin, kun spa-altaassa on
kylpijoita.

* Ota yhteytta paikallishallinnon viranomaisiin selvittaaksesi
tahan spa-altaaseen sovellettavat vedentayttdoa koskevat
rajoitukset.
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VAROITUKSET - TURVALLINEN ASENNUS JA

VARASTOINTI

* On erittain suositeltavaa, ettet avaa ja tayta spa-allasta
ympariston lampatilan ollessa alle 15 °C (59 °F).
Suosittelemme tayttdamaan spa-altaan ilmalla sisatilassa ja
jatkamaan asennusta sitten ulkona. Jos ulkolampdtila on
alle 6 °C (42,8 °F), spa-altaan lammittimen on oltava koko
ajan kaytossa. Tassa tilassa Freeze Shield™ -jarjestelma
pystyy pitamaan sisalampatilan valilla 6 °C (42.8 °F) -

10 °C (50°F) vaurioiden valttamiseksi, kuten veden
jaatymisen estamiseksi putkissa tai kiertojarjestelmassa.

VAROITUS: Jos spa-altaaseen ilmestyy halytyksia, Freeze
Shield™ -jarjestelma lakkaa toimimasta. Tarkista spa-altaan
tila, jos ulkoilman lampatila on alle 6 °C (42,8 °F). Jos olet
pitkaan poissa kotoa ja ympariston lampatila saattaa laskea
alle 6 °C (42,8 °F), suosittelemme voimakkaasti purkamaan
spa-altaan ja varastoimaan sen seuraavien sailytysohjeiden
mukaan.

* Kun allasta ei kayteta pitkaan aikaan, esimerkiksi talvella,
se tulisi purkaa osiin ja varastoida sisatiloihin.

« Al aseta spa-allasta liukkaalle alustalle ja varmista ennen
asennusta, ettei alustassa ole teravia esineita.

* Pumpun vaurioitumisen valttamiseksi allasta ei saa koskaan
kayttaa, ellei sita ole taytetty vedella.

» Kayta turvallisuussyista ainoastaan altaan valmistajan
toimittamia tai hyvaksymia varusteita.

» Katso asennusohjeet alla olevasta kappaleesta.

* Aina kun spa-allas tyhjennetaan, suodatin tulee puhdistaa
(ja tyhjentaa/kuivata, jos sovellettavissa).

* Tarkista laite ennen kayttoa. limoita Bestwaylle kaikista
ostohetkella rikkinaisista tai puuttuvista osista tassa
oppaassa mainittuun asiakaspalveluosoitteeseen. Tarkista,
etta laitteen osat ovat sen mallin osia, jonka halusit ostaa.

* Tuotetta ei ole tarkoitettu kaupalliseen kayttoon.

* Pida aina spa-altaan peite paalla lampohavion
minimoimiseksi altaan lammityksen aikana kayttokertojen
valilla (poista peite kayton ajaksi). Varmista, etta peite on
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kiinnitetty tiukasti ohjeiden mukaisesti, jotta eristys voidaan
maksimoida. On suositeltavaa, etta kun peite ei ole
kaytossa, sita ei sailyteta maassa. Nain voidaan varmistaa
peitteen puhtaus. Tama on erityisen tarkeaa niiden pintojen
kanssa, jotka ovat lahella spa-altaan veden pintaa. Peite on
sailytettava asianmukaisessa paikassa, jossa se ei voi
vaurioitua tai aiheuttaa vaurioita.

* Tarkista asetettu veden lampatila ja harkitse sen laskemista
sellaisina aikoina, jolloin allas ei yleensa ole kaytossa.

+ Ota ulkoisten olosuhteiden mukaan Iammitin kokonaan pois
paalta, jos allas ei ole kaytossa pidempia aikoja (jos allas
tarjoaa taman vaihtoehdon mutta yllapitaa samalla kuitenkin
jaanndsdesinfiointia/pH-arvoja).

* On suositeltavaa kayttaa altaan alla eristavaa kangasta,
joka minimoi [ampohavion altaan pohjasta.

* Pida suodattimet puhtaina, jotta pumppu toimii oikein, eika
vetta tarvitse vaihtaa ja lammittaa uudelleen tarpeettomasti.

« Al4 sijoita allasta lahelle esimerkiksi makuuhuoneita
meluhairididen minimoimiseksi.

- Ala aseta peitettd maahan tai millekdan muulle likaiselle
pinnalle, kun peite ei ole kaytdssa altaan paalla.

* Allasta kaytettaessa peite tulee sijoittaa puhtaalle ja kuivalle
alueelle, muuten siihen voi tarttua likaa ja bakteereja.
Peitteita ei saa laittaa puupdydille tai puupinnoille, koska se
saattaa aiheuttaa puun pinnan valkaisua. Peitteen
nostinlaite tai vastaava laite auttaa varmistamaan, etta peite
ei joudu kosketuksiin maan kanssa. Peitteen nostinta
suositellaan erityisesti vuokrakaytossa oleville spa-altaille.

* On suositeltavaa pyytaa patevaa urakoitsijaa tai
rakennusinsindoria varmistamaan, etta tukimateriaali on
riittdvan vahva tukemaan altaan, allasveden ja altaan
kayttajien suurinta mitoitettua kuormitusta. Painotiedot
|Oytyvat pakkauksesta.

VAROITUS - VAIN SPA LAITTEILLE JOISSA ON Wi-Fi
* Lahettimen toimintataajuus: 2412~2472 MHz
* Lahettimen enimmaislahtoteho:19 dBm
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VAROITUKSET - PRCD

* Tarkista ennen pistokkeen tyontamista virtapistokkeeseen,
etta virtalahteen jannite on pumpun kannalta oikea.

» Spa-allas on luokan | sahkodlaite ja se on liitettava suoraan
maadoitettuun pistorasiaan. On suositeltavaa kayttaa
ainoastaan pistorasioita, jotka ovat kosteudenkestavia ja
high power loading -yhteensopivia. Tarkista pistoke ja
pistorasia saanndllisesti vaurioiden varalta, ennen kuin
kaytat allasta. Ala kayta spa-allasta, jos pistoke tai
pistorasia on vahingoittunut. Jos olet epavarma
sahkovirtaan liittyvista asioista, ota yhteytta valtuutettuun
sahkbdalan ammattilaiseen ennen spa-altaan kayttoa.

* PRCD-pistoke on testattava ennen jokaista kayttokertaa,
jotta valtetaan sahkoiskun vaara.

- Al4 kayta pumppua, jos se ei lapaise testia. Saat lisatietoja
ja apua sivustomme tukiosasta osoitteessa
www.bestwaycorp.fi.

SAILYTA NAMA OHJEET

HAVITTAMINEN

Sahkolaitteita ei tule havittaa kotitalousjatteen
E mukana. Vie laite asianmukaiseen kerays- ja

kierratyspisteeseen. Tarkista kierratysohjeet
BN paikallisilta viranomaisilta tai jalleenmyyjalta.
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ENNEN ASENNUSTA

TARKISTUSLISTA

Tarkista, etta laitteen osat ovat sen mallin osia, jonka halusit
ostaa. Jos ostohetkella on vahingoittuneita tai puuttuvia osia,
kay verkkosivustollamme Bestwaycorp.fi/support.

VALITSE SOPIVA PAIKKA

Sisa- ja ulkotiloissa kaytettavat spa-altaat, maanpaalliset

altaat, siirrettavat johdot ja siirrettavat spa-altaat.

Vain Wi-Fi-yhteydella varustetut spa-altaat:

Lue Wi-Fi:lla varustetun spa-altaan oikean sijainnin

varmistamiseksi pakkauksen mukana toimitettu opas ja

seuraavat ohjeet.

Kaikki spa-altaat:

Altaan asennuspaikan pinnan on taytettava seuraavat tekniset

ominaisuudet.

* Altaan sisaltaman veden ja altaan kayttajien yhteispainon
vuoksi on aarimmaisen tarkeaa, etta altaalle valittu
asennuspaikka kannattelee tasaisesti koko painon altaan
koko asennusajan.

* On jarjestettava asianmukainen vedenpoistojarjestelma, joka
selviaa sisa- ja ulkoasennusten ylimaaraisen veden
poistosta. Altaasta voi valua vetta pois tayton, tyhjennyksen
tai kayton aikana.

* Pinnan tulee olla tasainen ja silea. Jos pinta on kalteva tai
epatasainen, altaan rakenne voi kuormittua epatasapainoisesti.
Tama tilanne voi vahingoittaa hitsauskohtaa.

+ Valitulla pinnalla ei saa olla mitaan tavaroita. Veden painon
vuoksi altaan alla olevat esineet voivat vahingoittaa tai
puhkaista altaan pohjan.

« Valitun kohdan ylapuolella ei saa olla voimalinjoja tai puita.
Varmista, etta kohteessa ei ole maanalaisia putkia, linjoja tai
kaapeleita.

« Valitun paikan on oltava kaukana talon sisdankaynnista. Ala
sijoita altaan ymparille mitaan laitteita tai muita kalusteita.
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Kayton aikana tai viallisesta tuotteesta ulos valuva vesi voi
vahingoittaa talon sisalla tai altaan ymparilla olevia
kalusteita.

« Al asenna allasta mattojen tai muiden lattiamateriaalien
(esim. kasittelematon korkki, puutavaraa tai muut huokoiset
materiaalit) paalle. Tallaiset materiaalit edistavat kosteutta tai
pitavat alueen kosteana ja helpottavat bakteerien kasvua.
Altaassa kaytettavat vedenkasittelykemikaalit voivat myos
vaikuttaa tallaisten materiaalien kuntoon heikentavasti.

» Kysy asennusmaarayksista paikalliselta viranomaiselta.

Ehdotettu asennuspinta: nurmikko, maa, betoni ja kaikki

muut pinnat, jotka vastaavat ylla annettuja

asennusvaatimuksia.

Pinnat, joita ei suositella: muta, hiekka, sora, terassi,

parveke, ajotie, taso, pehmea/irtonainen maapera tai muu

pinta, joka ei tayta edella mainittuja asennusolosuhteita.

Sisaasennus:

Ota huomioon erityisvaatimukset, jos asennat altaan

sisalle.

* Kosteus on luonnollinen Lay-Z-Spa-asennuksen
sivuvaikutus. Maarita, miten ilmakosteus vaikuttaa sellaiseen
altistuneeseen puuhun, paperiin jne. joka sijaitsee altaan
ajatellussa sijaintipaikassa. Naiden vaikutusten
minimoimiseksi on erittain suositeltavaa, etta ilmanvaihto on
valitulla alueella mahdollisimman hyva. Pyyda asiantuntijaa
selvittamaan, pitdako ilmanvaihtoa tehostaa.

* Yllapida sisailman saanndllista kasittelya (ilmanvaihto ja
kosteudenpoisto) altaan kayttajien turvallisuuden ja
mukavuuden sailyttamiseksi.

* Tyhjenna allas vedesta ennen sen poistamista sisatiloista tai
rakennuksesta.

Ulkoasennus:

+ Valitulla pinnalla ei saa aggressiivisia kasveja tai ruohoja.
Voimakas kasvillisuus voi kasvaa vuorauksen lapi ja
aiheuttaa vesivuotoja. Ruoho ja muu kasvillisuus, joka voi
synnyttaa hajua tai liejua, on poistettava asennuspaikalta.
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- Al jata altista altaan pintaa suoralle auringonpaisteelle
pitkaksi ajaksi. Suosittelemme altaan suojaamista suoralta
auringonvalolta peitteella, kun sita ei kayteta.

* Valitse asianmukainen pinta ja altaan asennuspaikka
noudattamalla ylla annettuja tarkeita ohjeita. Altaan osien
vahingoittumista, joka johtuu siita, ettd asennuspinta ja
paikka ei ole ohjeiden mukainen, ei katsota valmistusviaksi,
takuu kata niita eika niille voi esittaa huoltovaateita. On
omistajan vastuulla varmistaa, etta kayttopaikka tayttaa
vaatimukset kaikissa tilanteissa.

« Ota yhteytta paikallisiin asentajiin ymparistdasioihin, kuten
pohjaveteen ja pakkaseen, liittyvissa asioissa.

ALTAAN LAMMITTIMEN POTENTIAALINTASAUSLIITOS

» On suositeltavaa, etta pateva sahkodasentaja yhdistaa
spa-altaan pumpun potentiaalintasausliitokseen kayttamalla
(vahintaan) 2,5 mm? yksilankaista kuparijohdinta.
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ASENNUS

Noudata asennuksessa pakkaukseen painettuja piirustuksia. Piirustukset ovat vain viitteeksi. Ne eivat valttamatta vastaa todellista tuotetta. Ne eivét ole
mittakaavassa.

SUOSITUKSET ASENNUKSEN AIKANA

« Jatkojohdon tai usean pistokkeen sovittimen kayttaminen spa-altaan lammittimen kanssa on vaarallista ja voi saada sovittimen ylikuumenemaan, mika

voi vaurioittaa laitteistoa ja ymparillé olevia esineita.

Al4 sijoita allasta lahelle esimerkiksi makuuhuoneita meluhéirididen minimoimiseksi.

+ Pida véhintadn 1 metri vapaata tilaa altaan ymparilla.

+ Meriveden kaytt6a uima-altaan tayttamiseen ei suositella. Merivesi voi syovyttaa sisaisia metallikomponentteja suuren suolapitoisuuden vuoksi.

« Altaan suodatusjarjestelma on suunniteltu kaytettavaksi vain suodatinpatruunan kanssa. Kaikki muut suodatinsarjaan lisatyt komponentit voivat
vahingoittaa altaan suodatusjarjestelmaa. Tama ei kuulu asiakaspalvelun piiriin.

TAYTTOTIEDOT

Vain ilmatéytteiset spa-altaan vuoraukset tai peitteet:

« lImaletkun ja pumpun liittyméakohdasta vuotaa ilmaa iimalla tayttdmisen aikana. Tdma on normaalia.

« Ala peita ilmantayttéletkun tyvessa olevia aukkoja. limatéyttdletku on suunniteltu tayttdméaan spa-allas oikeaan
paineeseen. Jos aukot peitetédén, vuoraus téyttyy likaa, mika vaurioittaa rakennetta.

« Ala kayta ilmakompressoria altaan tayttamiseen.

« Ala veda allasta karhealla alustalla, sillé se saattaa vahingoittaa altaan vuorausta. Téyttdaika on viitteellinen.

KASIPUMPUN PAINEMITTARI

Vain Fortifiber-spa-allas:

+ Kasipumpun ilmanpaineen mittari nayttaa vain ilmanpaineen, joka on yli 5 PSI. Tdma on normaalia. Kun tuotteen
ilmanpaine on alle 5 PSI, mittari ei nayta mitaan arvoa.

ILMAVENTTIILIN TARKASTUS

Vain Fortifiber-spa-allas:

« Jos ilmaventtiili on irti, kiinnitd se mukana toimitetulla avaimella seuraavien ohjeiden mukaisesti: Pida toisella kadelld ilmaventtiilin takaosasta kiinni
spa-altaan sisdseinan sisdpuolelta kasin ja kdanna kiintoavainta myoétapaivaan.

« Ala saada ilmaventtiilin liitinta, kun spa on kaytossa.

SPA:N KAYTTAMINEN

OHJAUSPANEELI AIRJET™ AIRJET JA Wi-Fi

LUKITUS/LUKITUKSEN POISTO -PAINIKE: Pumpussa on 5 minuutin automaattinen lukitus; sen merkiksi tdma valo syttyy. Voit lukita
pumpun tai avata pumpun lukituksen painamalla painiketta 2 sekunnin ajan.

ENERGIANSAASTO-AJASTINPAINIKE: T&mé toiminto auttaa sééstdmaan energiaa asettamalla spa-altaan lammitysaika ja lammityksen
kesto. Aktivoi ENERGIANSAASTO-toiminto niden ohjeiden mukaisesti.

Paina @ -painiketta ja @ LED alkaa vilkkua.

Saada lammityksen kestoa 1-999 tuntiin painamalla @Y tai € -

Vahvista lammityksen kesto painamalla uudelleen @ painikett.

Lammityksen keston maarittamisen jalkeen @ LED alkaa vilkkua.

Paina ° tai ° painiketta ajan asettamiseksi (0-999 tuntia). Taméa asetus maarittaa odotustunnit ennen lammitystoiminnon aktivointia.

Jos ajastimen arvoksi on asetettu 0 tuntia, lammitysjarjestelmé kaynnistyy valittdmasti.

Vahvista asetus painamalla uudelleen painiketta @ tai ala kosketa mitdan 10 sekunnin ajan. @ LED palaa tasaisesti, ja lammittimen
aktivoinnin odotusaika alkaa. Naytossa vilkkuu vuorotellen nykyien lampétila ja aika.

Ajastimen asetusten muuttaminen: Paina @Ja saada painamalla ° tai ° .

Asetuksen peruuttaminen: Paina painiketta 2 sekunnin ajan.

Kun virransaastétoiminto on aktivoitu, kaikkia muita toimintoja paitsi lammitysté (eli hieronta, suodatus) voidaan kayttaa.
ENERGIANSAASTO-toiminto ei ole automaattinen toiminto: tdmé toiminto on méaaritettdva uudelleen yhden téyden jakson (odotusaika ja
lammitystoiminto) jalkeen.

LAMMITYSPAINIKE: Kéynnisté lammitysjérjestelmé painamalla @ painiketta. Kun @ painikkeen valo on punainen,
lammitysjérjestelmé on aktivoitu. Kun valo on vihred, vesi on saavuttanut asetetun lampdétilan.

Lammitysjérjestelmén aktivointi kdynnistaa suodatusjarjestelman automaattisesti.
Suodatusjérjestelma jatkaa toimintaansa, kun lammitysjarjestelma sammutetaan.

HIERONTAJARJESTELMAN PAINIKE: Aktivoi hierontajérjestelma painamalla @ painiketta, jossa on 30 minuutin automaattinen
[o) o katkaisutoiminto. Painikkeen valo muuttuu punaiseksi, kun se aktivoituu.
3 kayta hiertojarjestelmaa, kun altaan peite on kiinnitetty, silla altaaseen voi keraantya ilmaa, mika voi aiheuttaa korjaamattomia vaurioita
@ Ala k hi | ki It: ki tty, silla alf i keraantya il ika voi aih korj ttomi; oif
(0] peitteelle.
Lampo- ja hierontajarjestelméa voidaan ottaa kédyttdon samanaikaisesti.

VAIN SPA LAITTEILLE JOISSA ON Wi-Fi

2-TASOINEN HIERONNAN SAATO: Kun painat painiketta, laite hieroo taydell teholla ja naytdssé nakyy L1. Kun painat painiketta uudelleen,
laite hieroo pienemmalla teholla ja naytdssa nakyy L2. Kun painat painiketta kolmannen kerran, hierontatoiminto kytkeytyy pois paélta.

Kun taytat spa-vuorausta ilmalla, varmista, etté hierontatoiminto toimii taydella teholla.
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LAMPOTILAN SAATOPAINIKKEET: Kun painat ° tai °

CELSIUS/FAHRENHEIT-PAINIKE: Lampétila voidaan
painiketta, naytto alkaa vilkkua ja nayttaa asetetun @,CIDF

nayttaa kayttamalla yksikkéné Fahrenheitia tai Celsiusta.
lampétilan 3 sekunnin ajan, minka jalkeen se taas nayttaa

todellisen veden lampétilan. Kun merkkivalo vilkkuu, voit

szt lampotilaa @Y tai @ painikkeella.

VEDENSUODATTIMEN PAINIKE: @ painike kaynnistaa
suodatinpumpun ja sammuttaa sen.@ painike muuttuu

Oletuslampétila on 35 °C (95 °F).
’ ¢ ) punaiseksi, kun se on aktivoitu.

Lampétilan saatévéli on 20-40 °C (68-104 °F).

VAIN SPA LAITTEILLE JOISSA ON Wi-Fi
Wi-Fi:n AKTIVOINTI: Katso Wi-Fi-kéyttéohjeet paketista
16ytyvasta Wi-Fi-ohjekirjasta.

KAYNNISTYSPAINIKE: Kun PRCD on aktivoitu, paina@
painiketta ja pida se painettuna 2 sekunnin ajan.

painike muuttuu vihreaksi ja ohjauspaneeli aktivoituu.
Sammuta kaikki aktivoidut toiminnot painamalla painiketta @
ja pida se painettuna 2 sekunnin ajan.

VEDEN LAMMITYSNOPEUS voi

« Ulkolampétila on alle 15 °C (59 °F).

« Peite ei ole paikallaan. Pida altaan peite aina paall, kun allas ei ole kdytdssa. Se estaa polya likaamasta vettd ja minimoi lampoéhavion.

» Naytossa nakyva veden lampdtila ei ole valttamétta oikein, jos suodatusjarjestelma ei ole aktivoitu. Suodatusjarjestelmén on oltava kdynnissa vahintaan
minuutin ajan, ennen kuin néyton lampétila nakyy oikein.

« Ulkoisella lampomittarilla mitattu veden lampétila voi vaihdella spa-altaan nayton lukemasta noin 2 °C (35,6 °F).

KAYTTOOHJEEN TALVELLA

On tarkeaa nai ja, jos spa-all il Ohjeita voit estda altaan lammittimen ja
iaalin vaurioi i japi ay a merkitta i

« Jos ulkolampétila on alle 10 °C (50 °F), voit valttda spa-altaan vuorauksen vaurioitumisen sailyttdmalla pakkausta sisétiloissa, jossa lampétila on yli
15 °C (59 °F). Nain spa-altaan vuoraus on joustavampi ja helpompi asettaa.

« Avaa pakkaus ja tayta spa-vuoraus iimalla kayttamalla allaslammitintd huoneessa, jossa lampétila on yli 15 °C (59 °F).

« Aseta spa-altaan vuoraus haluttuun paikkaan ulkona, kytke spa-altaan lammitin ja tayta vedella. Spa-altaan tayttamiseen kaytetyn veden Iampétilan on
oltava yli 6 °C (42,8 °F), muutoin halytys E03 annetaan, kun alat kayttaa spa-altaan lammitinta.

« Voit kayttaa spa-allasta talvella Iampétilan ollessa alle 6 °C (42,8°F). Freeze Shield™ -jarjestelma pitéda veden lampétilan automaattisesti valilla
6 °C (42,8°F) — 10 °C (50°F) estden veden jaatymisen.

« Jos veden lampétila on alle 6 °C (42,8°F), spa-altaan lammittimen on oltava koko ajan kéytossa. Tassa tilassa Freeze Shield™ -jarjestelma pitaa
sisalampétilan valilla 6 °C (42,8°F) — 10 °C (50°F) vaurioiden valttamiseksi, kuten veden jaatymisen estdmiseksi putkissa tai kiertojarjestelméssa.

« Jos naytossa nakyy halytyksia, Freeze Shield™ -jarjestelmé ei toimi. Tarkista spa-altaan tila, jos ulkoilman I&mpétila on alle 6 °C (42,8 °F). Jos olet
pitk&an poissa kotoa ja ympéristdn lampétila saattaa laskea alle 6 °C (42,8°F), suosittelemme voimakkaasti purkamaan spa-altaan ja varastoimaan sen
seuraavien sailytysohjeiden mukaan.

« Kaikki vauriot, jotka aiheutuvat spa-altaan kaytosté téllaisissa olosuhteissa, ovat asiakkaan vastuulla. Alé kéyta allasta, kun ymparistén lampétila on
10 °C (14°F).

LAMMITYSAIKA
« Veden lampenemisaika 40 °C:een (104°F) rii ahtélampétilasta ja ympariston lampétilasta. Alla olevat tiedot ovat vain viitteellisia. Voit
tarkistaa veden nykyisen lampétilan kéayttdmalla suodatinjérjestelmaa vahintdan minuutin ajan.

Ympériston lampétila Veden lampétila Asetettu lampatila Lammityksen kesto
10°C (50°F) 10°C (50°F) 40°C (104°F) 16-24h
15°C (59°F) 15°C (59°F) 40°C (104°F) 12-20h
20°C (68°F) 20°C (68°F) 40°C (104°F) 10-18h
25°C (77°F) 25°C (77°F) 40°C (104°F) 8-12h
30°C (86°F) 30°C (86°F) 40°C (104°F) 5-8h

« Muista peittaa spa-allas sen omalla peitteella, kun kdynnistat lammityksen. Peittamattéman spa-altaan veden
lampeneminen kestaa kauemmin. Kun spa-allas asennetaan veden kanssa, dla koskaan sammuta spa-altaan
lammitintd, jos lampdtila on alle 6 °C(42,8°F).

SPA-ALTAAN LAMMITTIMEN TEKNISET TIEDOT

Nimellisteho

Hierontaputken teho

Lammityselementin teho

Vesipumpun teho

220-240 VAC, 50 Hz,
yksivaiheinen 2 050 W @ 20 °C

800W

2000W@20°C

50w
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HUOLTO

VAROITUS: Varmista tapaturman tai kuoleman vaaran valttamiseksi, ettd pumpun pistoke on irrotettu virtalahteesta ennen spa-altaan huollon
aloittamista.

VUORAUS

+ On normaalia, etta spa saattaa nayttaa silta kuin silté poistuisi iimaa. Ympariston lampotilan muutokset voivat muuttaa vuorauksen siséisté ilmanpainetta.
« Jotta putkista ei padse vetta, kun pumppu irrotetaan vuc lukitse il ruu lla korkki sen suulle ja asentamalla pysayttimet roskaseuloihin.

ALLASPEITE

« Peite on puhdistettava saanndllisesti sisa- ja ulkopuolelta PVC-materiaalille tarkoitetulla hellavaraisella pesuaineella.

SUODATINPATRUUNA

« Tarkista ja puhdista suodatinpatruuna paivittain suodatusjarjestelmén suorituskyvyn optimoimiseksi.
« Suosittelemme suodatinpatruunan vaihtamista viikoittain tai pesun jalkeen, jos suodatinpatruuna pysyy likaisena ja varjaytyneena.

VESI

Useat vedessa olevat epapuhtaudet laskeutuvat vesilinjan alapuolella oleville pinnoille. Nédmé& epapuhtaudet voivat aiheuttaa bakteeri-, leva- tai sienikasvustoa.
1me puk 1 spa-alt: saanndllisesti tarpeen mukaan. Jonkin ajan kuluttua vesilinjan alapuolella oleville kosketuspinnoille voi muodostua
sitkeita tahroja tai biokalvoja, tai voi myds esiintyé korkeita suolapitoisuuksia tai ei-toivottujen reaktioiden aiheuttamia sivutuotteita. Hygieniaolosuhteista,
puhtaudesta, nakyvyydesta, hajusta, roskista ja tahroista riippuen on suositeltavaa vaihtaa vesi kokonaan ja puhdi infioida spa-allas. Spa-altaan
tyhjennyksessa on noudatenava veden !yhjennysmaarayksla ja -ohjeita.
* Spa-alt: veden 1 puhtaana ja tasapainossa on valttamatonta. Pelkastaan suodatinpatruunan puhdistus ei yksistaan riita. Lisaksi
uC nme kaytt: lianr Ii uima-altaan veden puhdistamiseen tarkoitettuja kemikaaleja ja kloori- ja bromitabletteja (al& kayta rakena)
« Altaan kayttotiheys, k: seka altaan huoltotoimet vaikuttavat suoraan vedenlaatuun. Jos altaan vetta ei kdsitella kemiallisesti mill
tulisi vaihtaa 3 paivan vélein. On erittdin suositeltavaa tayttéda spa-allas vesijohtovedelld, jotta voidaan minimoida ei-toivotun siséllén, kuten mineraalien,
vaikutus.
« Suosittelemme suihkussa kdymista ennen Lay-Z-Spa:n kayttamista, silld kosmeettiset tuotteet, voiteet ja muut jadmat voivat huonontaa vedenlaatua nopeasti.
« Al heita kemiallisia tuotteita suoraan veteen, kemikaali ker&éntyy pohjaan ja vahingoittaa materiaalia ja vérjaa PVC:n.

kemik:

Kemil i it (ei sisally

« Poista kemikaaliannostelija altaasta, kun allas on kaytossa.

« Testaa veden kemiallinen koostumus testisarjalla (ei sisally toimitukseen), sen jalkeen kun kemikaaleja on lisatty veteen ja ennen kuin allasta kaytetaan.
Suosittelemme ylldpitamaan vesikemikaalien tasapainon sill

« Takuu ei kata vahinkoja, jotka ovat aiheutuneet kemikaalien vaarinkaytosta ja altaan veden v: nlaisesta huollosta.

« Allaskemikaalit ovat periaatteessa myrkyllisia ja niita tulisi kasitella varoen. Kemialliset kaasut ovat vakava terveysriski. Myos virheelliset etiketit ja kemiallisia
aineita sisaltavien sailididen virheellinen varas!omtl volvat olla vakawa lerveysrlskeja

« Lisétietoja veden kemiallisen tasapainon ylI2 3 saat uima-allastuotteiden tai isten tuotteiden jalleenmyyjalta. Seuraa tarkasti
kemikaalien valmistajan ohjeita.

« Kemikaalien liikakayttd varjaa spa-altaan materiaalin painatuksen ja kaikki kohdat. Pahimmassa tapauksessa spa-altaan vuorauksen rakenne vaurioituu.

pH Kokonaisemaksisyys Vapaa kloori

7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

PURKAMINEN JA VARASTOINTI

TYHJENNYS

« Tyhjenna spa-allas noudattamalla ohjekirjan piirustuksia. Piirustukset ovat vain viitteeksi. Ne eivét valttamattd vastaa todellista tuotetta. Ne eivét ole mittakaavassa.

KUIVAUS

« Altaan tyhjennyksen jalkeen pumpun sisélla, vuorauksen i hieror jussa ja iimalla taytettavassa pei a on vield vettd. Varmista, etta kaikki edella
mainitut altaan osat ovat taysin kuivia. Taméa on tarkeaa altaan kayttoian pidentamiseksi ja homeen muodostumisen valttamiseksi.

+ Vuorauksen kammiossa ja ilmalla taytettavan peitteen vesi on perdisin sen ilman kosteudesta, jota niiden tayttdmiseen kaytettiin. Veden maara voi vaihdella alueen
kosteusprosentin mukaan.

« Kuivaa altaan eri osat noudattamalla késikirjan piirustuksia. Piirustukset ovat vain viitteeksi. Ne eivét valttdmétta vastaa todellista tuotetta. Ne eivat ole
mittakaavassa.

PUHDISTUS

« Altaan seinamiin saattaa kertya pesuaineiden ja&mia ja uimapuvuista liuenneita kiintoaineita ja kemikaaleja. Puhdista seindmét saippualla ja vedelld ja huuhtele
huolellisesti. Ala kayta kovia harjoja tai hankaavia puhdistusaineita.

TYHJENTAMINEN ILMASTA

Vain ilmalla taytettavat spa-altaat:
+ Spa-altaassa on tyhjennystoiminto, joka poistaa kaiken ilman kammion sisépuolelta, jotta pakkaaminen ja varastointi on helpompaa.
« Tyhjenna spa-allas noudattamalla kasikirjan piirustuksia. Piirustukset ovat vain viitteeksi. Ne eivat valttamatta vastaa todellista tuotetta. Ne eivat ole mittakaavassa.

KORJAUS

PVC-materiaali:

Jos allas on repeytynyt tai siind on reikd, kayta mukana tulevaa PVC-korjauspaikkaa seuraavien ohjeiden mukaisesti:

« Puhdista korjattava alue. Kuori paikka varovasti.

« Paina paikka korjattavaan kohtaan.

« Odota 30 sekuntia ennen tayttamista ilmalla.

Duraplus™ PVC-materiaali

Jos allas on repeytynyt tai siina on reikd, kdytd mukana tulevaa PVC-korjauspaikkaa ja liimaa (ei sisélly

« Puhdista ja kuivaa korjattava alue.

« Leikkaa mukana toimitettu PVC-paikka sopivaksi.

« Levitd limaa (ei sisally toimitukseen) leikkaamasi paikan toiselle puolelle. Varmista, etta lima levittyy tasaisesti joka puolelle. Odota 30 sekuntia, ja aseta sitten
leikkaamasi paikka limoineen rikkindiseen kohtaan.

« Tasoita alla mahdollisesti olevat iimakuplat ja paina tiukasti kaksi minuuttia.

+ Odota 30 minuuttia ennen tayttamista.

VARASTOINTI

« Irrota kaikki lisalaitteet ja varmista, etté altaan vuoraus, ilmalla taytettava peite, pumppu ja tarvikkeet ovat taysin puhtaat ja kuivat ennen varastointia. Jos allas ei ole
taysin kuiva, hometta voi muodostua. Se vaurioittaa vuorausta varastoinnin aikana.

« Taita altaan vuorausta vain, jos ympariston lampatila on yli 10 °C (50°F). Jos allas ei ole taysin kuiva, hometta voi muodostua, jolloin altaan vuoraus voi vaurioitua.

« Séilyta allasta kuivassa paikassa, jonka lampétila on 10 °C (50°F) — 38 °C (100°F).

« Suosittelemme vahvasti sdilyttdmaéan altaan vuorausta ja iimalla taytettavaa peitetta p
talvikuukausina.

Tama suojaa PVC-materiaalia muita tapoja paremmin
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VIANETSINTA

Ongelmat

Mahdolliset syyt

Ratkaisut

Pumppu ei toimi

- Sahkokatkos
- Sahkopiireissa vikaa

- Tarkista virtalahde
- Saat lisatietoja ja apua sivustomme tukiosasta osoitteessa
www.bestwaycorp.fi

Pumppu ei
lammita kunnolla kannen kanssa

- Lampdtila on maéritetty liian alhaiseksi
- Likainen suodatinpatruuna

- Spa-altaan paalla ei ole kantta

- Lammityselementti viallinen

- Saada altaan lampétila korkeammaksi; katso lisétietoja pumpun
toiminnasta kertovasta osiosta

- Puhdista/vaihda suodinpatruuna; katso suodatinpatruunan puhdistuksesta
ja vaihtamisesta kertovaa osiota

- Kiinnité peite

- Saat lisétietoja ja apua sivustomme tukiosasta osoitteessa
www.bestwaycorp.fi

Hierontajarjestelma
ei toimi

- limapumppu ylikuumenee

- Viesti haviaé automaattisesti 30
minuutin kuluttua

- limapumppu on rikki

- Irrota pumppu irti ja odota kaksi tuntia, kunnes pumppu on jaahtynyt.
Aseta tulppa pail 1 ja paina Hierontajarj nan painiketta

- Paina Hierontajar an painil 1aktivoimiseksi

- Saat lisétietoja ja apua sivustomme tukiosasta osoitteessa
www.bestwaycorp.fi

uuc

Pumppusovittimet eivat
ole linjassa altaan
sovittimien kanssa

- Kaytetylle materiaalille on ominaista,
ettd se muuttaa muotoaan.
Tamé on normaalia.

- Voit nostaa pumppua puulla tai muun tyyppisell4 eristemateriaalilla
tuodaksesi pumpun sovittimet altaan sovitinten kanssa samalle tasolle.

Spa-altaassa on ilmavuoto

- Allas on revennyt tai siihen on
tullut reika.
- limaventtiili [6ysalla

- Kaytd mukana tullutta korjauspaikkaa.

- Kastele iimaventtiili saippuavedell, jotta voit tarkistaa, vuotaako
venttiilista iimaa

1. Ruuviventtiili: kiristé iimaventtiili kdantamalla venttiilia myoétapaivaan.

2. Fortifiber SPA: Tyhjenna allas iimasta. Pida toisella kadelld iimaventtiilin
takaosasta kiinni spa: n sisdseinan sisapuolelta késin ja kdanna
kiintoavainta my6tap: n.

Vesi ei ole puhdasta.

- Riittdémé&tén suodatusaika
- Likainen suodatinpatruuna
- Virheellinen veden huolto

- Pidenna suodatusaikaa

- Puhdista/vaihda suodinpatruuna (katso lisétietoja suodatinpatruunan
puhdistamisesta ja korvaamisesta kertovasta osiosta)

- Katso kemikaalivalmistajan ohjeita
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VAIN Wi-Fi-YHTEYDELLA VARUSTETUT SPA-ALTAAT

Ongelmat

Mahdolliset syyt

Ratkaisut

Pumppu on yhdistetty vaaraan
kaistaan

Jos reititin, johon pumppu on yhdistetty, on kaksikaistainen eikéd muodosta
yhteyttd 2,4 Ghz:n verkkoon, vaihda saman reitittimen toiselle kaistalle
(2,4 Ghz) ja yrita yhdistdd pumppu uudelleen. 5 Ghz:n verkkoja ei tueta.

Spa-altaan pumppu on liian kaukana
reitittimesta.

Tarkista matkapuhelimesta, onko taysi Wi-Fi-signaali kéytésséa. Jos
puhelimen signaalin voimakkuus on liian alhainen, tarkista, missa
voimakkuus on téysi, ja aseta allas t&héan sijaintiin.

verkkonimi asetettu

Aloita yhteyden muodostaminen uudelleen ja varmista, etté verkon nimi
on kirjoitettu oikein.

Yhteyden aikana kaytetty
Wi-Fi-salasana on vaara
Wi-Fi-asetukset eivat

Aloita yhteyden muodostaminen uudelleen ja varmista, etté salasana on
oikein.

onnistuneet
Wi-Fi-signaalin vahvuus ei ole vakaa

1. Tarkista, etta reititin toimii oikein.

2. Mene spa-altaan lahelle ja tarkista signaali puhelimessasi. Jos
signaalin voimakkuus vaihtelee, tarkista reitittimen tilanne. Jos
signaalin voimakkuus on taynna, liita spa-allas verkkoon toistamalla
toimenpide.

Allaspumpun tai reitittimen lahella on
laite, joka aiheuttaa signaalin hairidita

Wi-Fi-yhteys voi katketa sdhkdmagneettisen tai muun hairién vuoksi.
Pidé laite kaukana muista sahkdlaitteista, jotka voivat aiheuttaa hairiita.

Puhelimesi ei ole yhdistetty
Wi-Fi-verkkoon rekisteréinnin aikana.

Tarkista, onko matkapuhelin lentotilassa.
Varmista, etta lentotila ei ole kaytéssa, kun muodostat yhteyden
Wi-Fi-verkkoon.

Sovelluksen palaute

Katso kattavat ja paivitetyt vianetsintdohjeet sovelluksen ohje-osiosta.

Wi-Fi-LED-valon tila @

Merkkivalo vilkkuu hitaasti Odotetaan yhteytta reitittimeen

Pumppu on valmis yhteyden muodostamiseen puhelimeesi

Merkkivalo palaa Yhteys muodostettu reitittimeen

Pumppu on jo yhdistetty puhelimeesi

Merkkivalo vilkkuu nopeasti WiFi-signaali on menetetty

Tarkista reitittimesi tila. Spa-allas on menettanyt Wi-Fi-signaalin.

Merkkivalo ei pala Valo on viallinen / Wi-Fi-moduulissa on

ongelma

Lisatietoja on verkkosivustollamme osoitteessa www.bestwaycorp.fi.
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VIKAKOODIT

AIHEUTTAJAT

RATKAISUT

Veden virtausanturit toimivat iiman
etté suodatin- tai
lammityspainiketta on painettu.

1. Veden virtausanturin liput eivat palanneet oikeaan
asentoon.
2. Veden virtausanturit ovat rikki.

1. Irrota tulppa varovasti, kopauta pumpun sivua varovasti, ja laita tulppa takaisin.
2. Saat lisétietoja ja apua sivustomme tukiosasta osoitteessa
www.bestwaycorp.fi.

Kaynnistyksen jalkeen tai
suodatuksen ja/tai \ammltyksen
aikana veden vi

1. Olet unohtanut poistaa 2 sulkutulppaa altaan
siséltd.

2. Suodatinpatruunat ovat likaiset.

3. Aktivoi suodatin- tai lAmmitysjarjestelm4 ja aseta
kétesi poistoputken eteen altaan sisélla
varmistaaksesi, tunnetko veden virtaavan ulos.

A. Jos vesi ei virtaa, vesipumppu on rikki.

B. Vesi virtaa, mutta ndytéssé nakyy |E[]2 halytys.
Veden virtausanturit ovat rikki.

eivat havaitse virtausta.

4. !

5. Taipuneet putket tai huono vedenvirtaus
allasvuorauksen muoviletkuissa

6. Roskasuodattimet ovat tukossa: kovan veden
aiheuttama kalsiumin keréantyminen voi tukkia
roskasuodattimet.

7. Kayttokelvottomat tiivisterenkaat
Liitantéjen tiivisterenkaat voivat
vahingoittua tai kulua.

1. Irrota 2 lukituskorkkia ennen [ammittamista. Katso liséohjeita kayttdoppaan
asennusosasta.

. Poista suodatinsetti altaan sisélté, ja paina suodatin- tai lammityspainiketta
Jos halytysté ei tule, puhdista tai vaihda altaan sisalle asennetut
suodatinpatruunat.

. Saat lisatietoja ja apua sivustomme tukiosasta osoitteessa
www.bestwaycorp.fi.

. Puhdista suodatin ja tarkista se vaurioiden varalta. Aseta takaisin paikoilleen
tai korvaa uudella (tarpeen mukaan). Saat lisétietoja ja apua sivustomme

pfi.

~

>~

WWW.
5. Tarkista spa- -altaan liitos nahdaksesw ovatko putket taipuneet. Saat lisatietoja
jaapua tukiosasta wWww. p.fi.
Tyhjenna spa ja pese putket
pulklen sisdén. Tark\sta etta kalkkl roskat on saatu poistettua. Toista
It . Poista vaikeasti irtoavat roskat
hammasharjalla Saat I\sanetcja ja apua sivustomme tukiosasta osoitteessa
www.bestwaycorp.fi.
. Tarkista liitosten sisaltamat tiivisterenkaat vaurioiden varalta. Irrota liitokset ja
poista tiivisterengas, jotta voit tarkistaa sen kunnon. Saat lisétietoja ja apua
sivustomme tuki www.

o

~

Pumpun ldmpémittarilukeman
mukaan veden lampétila
onalle 4 °C (40 °F).

1. Veden lampdtila on alle 4 °C (40 °F)
2. Jos veden lampdtila on yli 7 °C (4.6 °F),
pumpun lampomittari on rikki.

. Allasta ei ole suunniteltu toimimaan, kun veden lampoatila on alle 4 °C (40°F).
Irrota pumpun virtajohto séhkdpistokkeesta ja kaynnisté pumppu uudelleen
vasta, kun veden lampotila on 6 °C (43°F).

. Saat lisétietoja ja apua sivustomme tukiosasta osoitteessa
www.bestwaycorp.fi.

~

Pumpun
lampomittari lukee veden
1ampotilaksi yli 50 °C (122 °F).

1. Veden lamptila on yli 50 °C (122 °F)

2. Ympériston lampdtila on yli 40 °C (104 °F) tai spa-allas
on alttiina suoralle auringonvalolle liian pitkén aikaa

3. Jos veden l&mpatila on alle 45 °C (113 °F), pumpun
1&mpomittari on rikki.

. Allasta ei ole suunniteltu toimimaan, kun veden [dmpdtila on yli 40 °C (104 °F).
Irrota pumpun pistoke ja kdynnista pumppu uudelleen vasta, kun veden
lampétila on 38 °C (100 °F) tai alempi.

. Irrota pistoke, irrota pumppu ja tyhjenna spa-allas. 15 minuutin jélkeen kiinnité
pumppu takaisin, liita pistoke ja kéynnista lammitys uudelleen. Jos halytys
toistuu, siirrd spa-allas toiseen paikkaan, jossa ei ole suoraa auringonvaloa.

. Saat lisatietoja ja apua sivustomme tukiosasta osoitteessa
www.bestwaycorp.fi.

~

w

Pumpun &
liitoksissa on unge\m\a

1. Lampétila-anturi
voi olla vikaa.

ja piirilevyn vélisessa liitannassa

1. Irrota spa-altaan virtajohto sé
virta uudestaan paalle ja kaynmsta pumppu.
2. Jos halytys toistuu, kdy
www.bestwaycorp.fi.

Odota 5 minuuttia ja kytke sitten

Pumpun lampomittari kertoo, etté vedery
lampétila on yli 52 °C (125,6 °F).

1. Veden lampétila on yli 52 °C (125,6 °F).

2. Ympar6ivan ilman lampdtila on yli 40 °C (104 °F) tai
spa-allas on ollut suorassa auringonvalossa pitkén
aikaa.

3. Jos veden lampdtila on alle 45 °C (113 °F), pumpun
lampomittari on rikki.

1. Allasta ei ole suunniteltu toimimaan, kun veden lampdtila on yli 40 °C (104 °F).
Irrota pumpun virtajohto sahkopistokkeesta ja kdynnistd pumppu uudelleen
vasta, kun veden lampoétila on 38 °C (100 °F) tai alhaisempi.

2. Irrota pistoke, irrota pumppu ja tyhjenné spa-allas. Kun 15 minuuttia on
kulunut, yhdista pistoke uudelleen ja kéynnisté lammitystoiminto. Jos halytys
toistuu, harkitse spa-altaan siirtémisté toiseen paikkaan, jossa se ei altistu
suoralle auringonvalolle.

3. Lisétietoja ja apua on si

tukiosiossa WWW. fi

Wi-Fi-moduulin yhteys ep&onnistui.

Wi-Fi-moduuli on vahingoittunut

WWW. fi

Saat lisétietoja ja apua si tukiosasta
HUOM: Poista hélytys ja jatka spa-altaan kéyttoa painamalla mité painiketta
tahansa.

Jérjestelma on havainnut séhkévirtaa | 1. Pumppu on havainnut séhkdvirtaa maajohdosta 1. Ota vélittdmasti yhteys tajaan i, onko
maajohdosta. Jossakin kotonasi olevassa séhkdlaitteessa on virroittunut. Jos ongelma ei ratkea, suositielemme spa-altaan turvallisen kayton
sdhkvuoto. i altaan y jossa on erillinen
2. Pumpussa on jokin ongelma. maadoitus.
2. Lisétietoja ja apua on sivustomme tukiosiossa WWW. pfi
Maadoitusyhteys epaonnistui. 1. Pistorasian maadoitusjérjestelméssa, johon 1. Yhdisté spa-altaan pumppu toiseen pi tai kutsu

kylpyl on kytketty, on ongelma.
2. Pumpussa on jokin ongelma.

tarkistamaan pistorasia. Jos ongelma ei poistu, suosittelemme pistorasian
maadoittamista erikseen.
2. Lisétietoja ja apua on

Www. fi
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° ONTBREKENDE DELEN? " Bezoek het Bestway YouTubekanaal
BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES pg 097
PRE-SETUP pg 107
INSTALLATIE pg 110
DE SPA GEBRUIKEN pg 110
ONDERHOUD pg 112
DEMONTAGE EN OPSLAG pg 112
PROBLEEMOPLOSSEN pg 113
FOUTMELDINGEN pg 115

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES |Rem

LEES EN VOLG ALLE INSTRUCTIES.

Lees, begrijp en volg alle informatie in deze
gebruikershandleiding zorgvuldig voordat u de spa opzet
en gebruikt. Deze waarschuwingen, instructies en
veiligheidsrichtlijnen behandelen enkele veelvoorkomende
risico’s van waterrecreatie, maar ze kunnen niet alle
mogelijke risico's en gevaren dekken. Wees altijd
voorzichtig en gebruik gezond verstand wanneer u gebruik
maakt van enige wateractiviteit. Bewaar deze informatie
voor toekomstig gebruik. Bovendien kan de volgende
informatie verkregen worden afhankelijk van het spa type.
Bewaar deze instructies op een veilige plaats. Indien er
instructies ontbreken, neem dan contact op met de
fabrikant of zoek ernaar op de website

www.bestwaycorp.com.
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WAARSCHUWINGEN - VEILIGHEIDSINSTALLATIE

* De spa moet worden gevoed via een
scheidingstransformator of via een aardlekschakelaar
(RCD) met een nominale reststroom van niet meer dan
30 mA.

* De spa moet worden gevoed door een geaarde stroombron.

* De stroombron op de muur van het gebouw moet meer dan
4 meter verwijderd zijn van het zwembad.

* De spa moet worden aangesloten op een geaard
stopcontact met een netsnoer voorzien van een stekker en
een PRCD met een uitschakelstroom van 10 mA.

* De spa mag alleen rechtstreeks worden aangesloten op
een geaard stopcontact van de vaste bedrading.

* Het is noodzakelijk dat de stekker toegankelijk is na het
opzetten van de spa.

* Elektrische installaties moeten de nationale
bedradingsregels volgen, raadpleeg een gekwalificeerde
elektricien bij enige vragen.

» Begraaf het snoer niet. Lokaliseer het snoer om schade
door grasmaaiers, heggenscharen en andere apparatuur tot
een minimum te beperken.

LET OP: Om gevaar door onbedoeld resetten van de

thermische beveiliging te voorkomen, mag dit apparaat niet

worden gevoed via een extern schakelapparaat, zoals een
timer, of worden aangesloten op een circuit dat regelmatig
wordt in- en uitgeschakeld.

* Lees de instructies voordat u het apparaat gebruikt en elke
keer wanneer u het opzet.

WAARSCHUWINGEN - RISICO OP ELEKTRISCHE
SCHOK OM ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE
VOORKOMEN, GEBRUIK DE SPA NIET WANNEER HET
REGENT, DONDERT OF BLIKSEMT.

» Gebruik geen verlengsnoer om het apparaat op de
elektrische voeding aan te sluiten; zorg voor een goed
geplaatst stopcontact.

* Sluit het apparaat niet aan of trek de stekker niet uit het
stopcontact als uw hand nat is.

» Gebruik nooit een elektrisch apparaat in uw spa of wanneer
uw lichaam nat is. Plaats nooit een elektrisch apparaat,
zoals een lamp, telefoon, radio of televisie, binnen 2 meter
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van de spa.

» Zet de spa op, op minstens 2m van alle metalen
oppervlakken.

* Geen enkel onderdeel van het apparaat mag tijdens gebruik
boven het bad worden geplaatst.

» Onderdelen met delen die onder spanning staan, met
uitzondering van onderdelen die geleverd worden met een
extra lage veiligheidsspanning van niet meer dan 12V,
mogen niet toegankelijk zijn voor een persoon in de spa;
Onderdelen met elektrische componenten, met uitzondering
van afstandsbedieningen, moeten zo geplaatst of bevestigd
worden dat ze niet in de spa kunnen vallen.

* Voor elektrische veiligheid is er een PRCD in het netsnoer
verwerkt. Als een stroomlekkage meer dan 10 mA wordt
gedetecteerd, zal het apparaat de stroomtoevoer afsluiten.
Trek in dat geval de stekker uit het stopcontact en stop
onmiddellijk met het gebruik van de spa. Repareer het
product niet zelf. Bezoek onze website
www.bestwaycorp.com voor de nodige informatie.

* Indien het netsnoer beschadigd is, moet het door de
fabrikant, hun serviceagent of gelijkaardig gekwalificeerde
personen vervangen worden om gevaar te voorkomen.

* Om het risico op elektrische schokken te verminderen, mag
u geen verlengsnoer gebruiken om het apparaat op de
elektrische voeding aan te sluiten; zorg voor een goed
geplaatst stopcontact.

WAARSCHUWINGEN- OM HET RISICO OP LETSEL TE

VERMINDEREN

» Het water in een spa mag nooit hoger zijn dan 40°C (104°F).
Een watertemperatuur tussen 38°C (100°F) en 40°C (104°F)
wordt als veilig en comfortabel beschouwd voor een
gezonde volwassene.

Lagere watertemperaturen worden aanbevolen voor jonge
kinderen en bij langer gebruik van de spa dan 10 minuten.

* Aangezien te hoge watertemperaturen een grote kans
hebben om schade aan de foetus te veroorzaken tijdens de
eerste maanden van de zwangerschap, moeten zwangere
of mogelijk zwangere vrouwen de watertemperatuur van de
spa beperken tot 38°C (100°F). Beperk het gebruik tot
10 minuten per keer.
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* Als u het water te heet vindt, moet de gebruiker, alvorens
een spa te betreden, de watertemperatuur meten met een
nauwkeurige thermometer. Als de watertemperatuur hoger
is dan 45°C (113°F), stop dan met het gebruik van de spa
totdat de temperatuur is gedaald tot onder de 40°C (104°F).
Bij gebruik van een externe thermometer kan de
temperatuur die op het bedieningspaneel wordt
weergegeven, afwijken van de externe thermometer. Het
verschil kan ongeveer 3 graden zijn. Deze situatie is
normaal vanwege de verschillende locatie waar de twee
instrumenten de temperatuur aflezen.

Het gebruik van alcohol, drugs of medicijnen voor of tijdens

het gebruik van de spa kan leiden tot bewusteloosheid met

kans op verdrinking.

* Mensen met overgewicht of met een voorgeschiedenis van
hartaandoeningen, lage of hoge bloeddruk, problemen met
de bloedsomloop of diabetes moeten een arts raadplegen
voordat ze een spa gebruiken.

* Mensen die medicijnen gebruiken, moeten een arts
raadplegen voordat ze een spa gebruiken, omdat sommige
medicijnen slaperigheid kunnen veroorzaken, terwijl andere
medicijnen de hartslag, bloeddruk en bloedsomloop kunnen
beinvlioeden.

* Voorkom te allen tijde om het hoofd onder water te houden.

* Vermijd het inslikken van het water van de spa.

* Houd er rekening mee dat het comfortabele
temperatuurbereik tijdens gebruik lager kan zijn dan de
maximale veilige temperatuur.

* Gebruik de spa nooit als de inlaat-/uitlaatleidingen gebroken
zijn of ontbreken. Probeer nooit de inlaat-/uitlaatleidingen te
vervangen. Bezoek onze website www.bestwaycorp.com
voor de nodige informatie.

* Giet nooit water met een temperatuur hoger dan 40°C
(104°F) rechtstreeks in de spa.

» Gebruik de spa niet alleen.

* Mensen met besmettelijke ziekten mogen geen spa’s
gebruiken.

» Gebruik de spa niet onmiddellijk na een zware inspanning.

* Verlaat de spa onmiddellijk als u zich ongemakkelijk of
slaperig voelt.

* Betreed en verlaat de spa altijd langzaam en voorzichtig.
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Natte oppervlakken zijn glad.

* De pomp moet voor elk gebruik worden getest. Om te
testen, volg de instructies van de pomp.

* Houd de stekker altijd droog, insteken met natte stekker is
absoluut verboden.

* Haal altijd de stekker uit het stopcontact:
- Voor reiniging of ander onderhoud.
- Als u het onbeheerd achterlaat op vakantie.

» Draag nooit contactlenzen in uw spa.

GEVAAR - Verwondingsgevaar. De aanzuidfittingen in deze
spa zijn afgestemd op de specifieke waterstroom die door
de pomp wordt gecreéerd. Mocht het nodig zijn om de
aanzuigfittingen of de pomp te vervangen, zorg er dan voor
dat de stroomsnelheden compatibel zijn. Gebruik de spa
nooit als de aanzuigdfittingen kapot zijn of ontbreken.
Vervang een aanzuigdfitting nooit door een fitting met een
lager debiet dan aangegeven op de originele aanzuigfitting.
LET OP: Nadat u uw spa 3-5 jaar hebt gebruikt, moeten de
belangrijkste onderdelen, zoals het verwarmingselement,
de ventilatormotor en de terugslagkleppen, worden
gecontroleerd door een professionele elektricien om de
veiligheid en prestaties van de spa te garanderen. Als de
elektricien problemen constateert tijdens de inspectie,
bezoek dan onze website www.bestwaycorp.com voor de
nodige informatie.

WAARSCHUWINGEN - VEILIGHEID VOOR

NIET-ZWEMMERS

* Voortdurend, actief en waakzaam toezicht door een
competente volwassene is te allen tijde vereist voor zwakke
zwemmers en niet-zwemmers, vooral in fithessspa’s
(onthoud dat kinderen jonger dan vijf jaar het grootste risico
lopen om te verdrinken).

* Wijs een competente volwassene aan om toezicht te
houden op de spa telkens wanneer deze wordt gebruikt.

» Zwakke zwemmers of niet-zwemmers moeten persoonlijke
beschermingsmiddelen dragen, vooral bij gebruik van een
fitnessspa.

* Als de spa niet in gebruik is of er geen toezicht is, verwijder
dan al het speelgoed uit de spa en de omgeving rond de
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spa om te voorkomen dat kinderen naar de spa gaan.

WAARSCHUWINGEN - VEILIGHEIDSVOORZIENINGEN

EN UITRUSTING

* Er moet een veiligheidsafdekking of ander
veiligheidsapparaat worden gebruikt, of alle deuren en
ramen (indien van toepassing) moeten worden beveiligd om
onbevoegde toegang tot de spa te voorkomen.

* Barriéres, afdekkingen, alarmen of soortgelijke
veiligheidsvoorzieningen zijn nuttige hulpmiddelen, maar ze
zijn geen vervanging voor continu en competent toezicht
van volwassenen.

» Het wordt aanbevolen om reddingsuitrusting (bijv. een
ringboei) bij de spa te bewaren (indien van toepassing).

* Houd een werkende telefoon en een lijst met noodnummers
in de buurt van de spa.

» Het wordt aanbevolen om experts en/of lokale autoriteiten
te raadplegen om lokale of nationale wetten/regelgevingen
met betrekking tot kinderveilige omheiningen,
veiligheidsbarrieres, verlichting en andere
veiligheidsvereisten toe te passen.

WAARSCHUWINGEN - VEILIG GEBRUIK VAN DE SPA

* Moedig alle gebruikers, vooral kinderen, aan om te leren
zwemmen.

* Leer eerste hulp ondersteuning (cardiopulmonale
reanimatie - CPR) en vernieuw deze kennis regelmatig. Dit
kan een levensreddend verschil maken in geval van nood.

* Vertel alle spa-gebruikers, inclusief kinderen, wat ze
moeten doen in geval van nood.

* Duik nooit in ondiep water. Dit kan leiden tot ernstig letsel of
een sterfgeval.

» Gebruik de spa niet wanneer u alcohol of medicijnen
gebruikt die het vermogen van de badgasten om de spa
veilig te gebruiken, kunnen aantasten.

» Wanneer afdekkingen worden gebruikt, verwijder deze dan
volledig van het wateroppervlak alvorens u de spa betreedt.

» Bescherm spa-gebruikers tegen water gerelateerde ziekten
door hen te adviseren het water te behandelen en goede
hygiéne in acht te nemen. Raadpleeg de richtlijnen voor
waterbehandeling in de gebruikershandleiding.

» Bewaar chemicalién buiten het bereik van kinderen.
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» Gebruik de borden op de spa of binnen 2 meter van de spa
op een goed zichtbare plaats.

* Verwijderbare ladders moeten, indien verwijderd, veilig
worden opgeborgen waar kinderen er niet op kunnen
klimmen.

* Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8
jaar en personen met beperkte fysieke, sensorische of
mentale capaciteiten, of gebrek aan ervaring en kennis,
indien zij onder supervisie staan of instructies hebben
gekregen over het gebruik van het apparaat op een veilige
manier en de gevaren ervan begrijpen. Kinderen kunnen
het apparaat niet reinigen en onderhouden zonder toezicht.

» Water trekt kinderen aan; bevestig altijd een afdekking na
elk gebruik.

GEVAAR - Risico op onopzettelijke verdrinking (vooral

kinderen jonger dan 5 jaar). Voorzichtigheid is geboden om

onbevoegde toegang tot de spa door kinderen te voorkomen.

Dit kan worden bereikt door een volwassene die de

toegangsmiddelen beveiligt of een veiligheidsvoorziening

voor de spa installeert. Om ongelukken tijdens het gebruik
van de spa te voorkomen, moet u ervoor zorgen dat kinderen
onder constant toezicht van een volwassene staan.

WAARSCHUWINGEN - VEILIG WATERONDERHOUD EN

CHEMISCH GEBRUIK

» VVoeg nooit water toe aan chemicalién. Voeg altijd
chemicalién toe aan water om sterke dampen of
gewelddadige reacties te voorkomen die kunnen leiden tot
gevaarlijke chemische spray.

* Raadpleeg de sectie "ONDERHOUD" voor informatie over
reiniging, onderhoud van water en afvoer van water.

» Gebruik de spa niet tijdens chemisch onderhoud.

* Handmatige dosering van chemicalién mag niet worden
uitgevoerd terwijl er badgasten in de spa aanwezig zijn.

» Raadpleeg uw plaatselijke overheid voor watervoorschriften
met betrekking tot gemakkelijke watertoevoer voor het
vullen van de spa.

WAARSCHUWINGEN - VEILIGE INSTALLATIE EN
OPSLAG
* We raden ten zeerste aan om de spa niet op te zetten en
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op te blazen als de omgevingstemperatuur lager is dan
15°C (59°F). We raden aan om de spa binnen op te blazen
en vervolgens buiten verder op te bouwen. Als de
buitentemperatuur lager is dan 6°C (42,8°F), moet de
verwarmer altijd aan staan. In deze modus kan het Freeze
Shield™ systeem de interne temperatuur tussen 6°C
(42,8°F) en 10°C (50°F) houden om schade te voorkomen,
zoals bevriezing van water in de leidingen of het
circulatiesysteem.

LET OP: Als er alarmen op de spa verschijnen, werkt het

Freeze Shield™ systeem niet meer. Zorg ervoor dat u de

status van uw spa controleert als de buitentemperatuur lager

is dan 6°C (42,8°F). In geval van langdurige afwezigheid van
huis wanneer er een risico bestaat dat de temperatuur onder
de 6°C (42,8°F) daalt, raden we ten zeerste aan om de spa
te demonteren en op te slaan volgens de opslagprocedure.

* Wanneer het apparaat lange tijd niet wordt gebruikt, zoals in
de winter, moet de spa- of zwembadset worden
gedemonteerd en binnen worden opgeslagen.

* Plaats de spa niet op een glad oppervlak en zorg ervoor dat
het oppervlak voor installatie vrij is van scherpe
voorwerpen.

* Om schade aan de pomp te voorkomen, mag de spa nooit
worden gebruikt tenzij de spa is gevuld met water.

» Gebruik om veiligheidsredenen alleen de accessoires die
zijn geleverd of goedgekeurd door de fabrikant van de spa.

» Raadpleeg de volgende paragraaf van de handleiding voor
informatie over de installatie.

* Telkens wanneer de spa wordt geleegd, moet het filter
worden gereinigd (en indien van toepassing
leeggemaakt/gedroogd).

» Controleer de apparatuur voor gebruik. Indien er enige
beschadigde of vermiste onderdelen zijn, stel dan Bestway
op de hoogte via het in deze handleiding vermelde
klantenserviceadres. Controleer of de onderdelen van de
apparatuur overeenkomen met de modellen die u van plan
was te kopen.

* Dit product is niet bedoeld voor commercieel gebruik.

* Houd de afdekking er altijd op om warmteverlies tot een
minimum te beperken tijdens het verwarmen van de spa
tussen gebruik in (maar niet tijJdens gebruik). Zorg ervoor
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dat de afdekking stevig vastzit, volgens de instructies om de
isolatie te maximaliseren. Het wordt aanbevolen om de
afdekking, wanneer deze niet in gebruik is, van de grond te
houden om haar netheid te behouden (met name het
opperviak in de buurt van het wateroppervlak van de spa).
De afdekking moet op een geschikte plaats worden
bewaard, waar deze niet kan worden beschadigd of schade
kan veroorzaken.

 Controleer de ingestelde watertemperatuur en overweeg
deze te verlagen voor de tijden dat de spa normaal
gesproken niet in gebruik is.

» Overweeg, afhankelijk van de externe omstandigheden, om
de verwarming helemaal uit te zetten als u de spa voor een
langere periode niet gebruikt (waar de spa deze optie biedt,
maar nog steeds resterende desinfectie-/pH-waarden
behoudt).

* Het wordt aanbevolen om een isolerend grondzeil onder de
spa te gebruiken om warmteverlies via de bodem van de
spa te minimaliseren.

» Zorg voor schone filters om de juiste werkomstandigheden
voor de pomp te behouden en onnodige vervanging en
opnieuw verwarmen van water te voorkomen.

* Houd de spa uit de buurt van de rustruimte om
geluidsoverlast tot een minimum te beperken.

* Plaats de afdekking niet op de grond of een ander vuil
oppervlak als deze niet op de spa is geplaatst.

» Wanneer de spa wordt gebruikt, moet de afdekking in een
schone, droge ruimte worden geplaatst, anders kan deze
vuil en bacterién opnemen. Het mag niet op houten tafels of
houten terrasplanken worden gelegd vanwege het risico op
verbleking van het hout. Een afdekkinglifter of soortgelijk
apparaat is handig om ervoor te zorgen dat de afdekking
niet in contact komt met de grond. Dit wordt sterk
aanbevolen voor spa's in verhuuromgevingen.

* Het wordt aanbevolen om een gekwalificeerde aannemer of
een bouwkundig ingenieur te vragen om te controleren of
het ondersteuningsmateriaal sterk genoeg is om de
maximale ontwerpbelasting van de spa, het water en de
gebruikers te dragen. Lees de informatie over het gevulde
gewicht op de verpakking.
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WAARSCHUWINGEN - ALLEEN VOOR SPA UITGERUST
MET Wi-Fi

» Zender werkfrequentie: 2412 ~ 2472 MHz;

« Zender maximaal uitgangsvermogen: 19dBm

WAARSCHUWINGEN - PRCD

* Voordat u de stekker in een stopcontact steekt, moet u
ervoor zorgen dat de stroomsnelheid van het stopcontact
geschikt is voor de pomp.

* De spa is een elektrisch apparaat van klasse | en moet
rechtstreeks worden aangesloten op een geaard
stopcontact. Het wordt aanbevolen om alleen een
stopcontact te gebruiken dat bestand is tegen vocht en
geschikt is voor hoge stroombelasting. Controleer de
stekker en het stopcontact regelmatig op tekenen van
schade voordat u de spa gebruikt — gebruik de spa niet als
de stekker of het stopcontact beschadigd is. Als u niet zeker
bent van de kwaliteit van de elektrische voeding, raadpleeg
dan een gekwalificeerde elektricien alvorens gebruik.

* De PRCD stekker moet voor elk gebruik worden getest om
het risico op elektrische schokken te voorkomen.

* Gebruik de pomp niet als deze test mislukt. Ga voor hulp
naar het ondersteuningsgedeelte op onze website,
www.bestwaycorp.com.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

WEGDOEN

Elektrische producten mogen niet met het huisvuil
E worden weggegooid. Gelieve te recyclen waar

faciliteiten aanwezig zijn. Neem contact op met uw
BN plaatselijke overheid of winkelier voor recycling advies.
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PRE-SETUP

CHECK LIST

Om de op de verpakking gedrukte onderdelen te controleren,
moet u controleren of de onderdelen van het apparaat
overeenkomen met het model dat u van plan was te kopen. In
het geval van beschadigde of ontbrekende onderdelen op het
moment van aankoop; bezoek dan onze website
bestwaycorp.com/support.

KIES DE JUISTE LOCATIE

Binnen en buiten & bovengronds & draagbare bedrading &

draagbare spa.

Alleen Voor Spa's Uitgerust Met Wi-Fi:

Om de juiste locatie te kiezen voor de spa uitgerust met Wi-Fi,

lees de Spa Wi-Fi instructiefolder die in het pakket zit en de

volgende instructies.

Voor Alle Spas:

Het oppervlak dat is gekozen om het zwembad te installeren,

moet voldoen aan de volgende technische kenmerken.

* Vanwege het gecombineerde gewicht van het water in de
spa en de gebruikers, is het uiterst belangrijk dat het
gekozen oppervlak om de spa op te zetten in staat is om het
totale gewicht gelijkmatig te dragen gedurende de gehele tijd
dat de spa is opgezet.

* Voor zowel binnen- als buiteninstallaties moet een adequaat
afvoersysteem worden voorzien om overloopwater op te
vangen. Tijdens het vullen, aftappen of tijdens gebruik kan er
water uit de spa stromen.

* De ondergrond moet vlak en glad zijn. Als het opperviak
schuin of oneffen is, kan dit een onevenwichtige belasting
van de structuur van de spa veroorzaken. Deze situatie kan
de lasnaad beschadigen.

* Het geselecteerde oppervlak moet vrij zijn van elk type
object. Door het gewicht van het water kan elk voorwerp onder
de spa de bodem van de spa beschadigen of perforeren.
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* De geselecteerde locatie mag geen bovengrondse hoo
spanningslijnen of bomen hebben. Zorg ervoor dat de locatie
geen ondergrondse leidingen of kabels van welke aard dan
ook bevat.

* De geselecteerde positie moet ver van de ingang van het
huis zijn. Plaats geen apparatuur of ander meubilair rond de
spa. Het water dat tijdens het gebruik of door een defect
product uit de spa komt, kan het meubilair in huis of rond het
zwembad beschadigen.

* Installeer de spa niet op tapijt of ander vloermateriaal (bijv.
onbehandeld kurk, hout of andere poreuze materialen) die
vocht en bacterién bevorderen of vasthouden, of die kunnen
worden aangetast door chemicalién voor waterbehandeling
die in de spa worden gebruikt.

» Raadpleeg uw plaatselijke overheidsinstantie voor installat
evoorschriften.

Aanbevolen Oppervlakten: gras, grond, beton en alle andere

oppervlakken die voldoen aan de bovenstaande voorwaarden.

Niet Aanbevolen Oppervlakten: modder, zand, grind, terras,

balkon, oprit, zachte/losse grond of andere ondergrond die

niet aan bovenstaande voorwaarden voldoet.

Binnenshuis Opzetten:

Houd rekening met speciale vereisten als u de spa

binnenshuis installeert.

* Vochtigheid is een natuurlijk neveneffect bij Lay-Z-Spa insta
latie. Bepaal de effecten van vocht in de lucht op
blootgesteld hout, papier, enz. op de voorgestelde locatie.
Om deze effecten tot een minimum te beperken, wordt sterk
aanbevolen om de geselecteerde ruimte voldoende te
ventileren. Raadpleeg een deskundige om te bepalen of er
meer ventilatie nodig is.

* Houd regelmatig geschikte luchtbehandeling in de binnenl
catie (ventilatie en ontvochtiging) om de veiligheid en het
comfort van de gebruikers te behouden.

* Leeg de spa voordat u deze van de binnenlocatie of het
gebouw verwijdert.
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Buitenshuis Opzetten:

* Het geselecteerde oppervlak moet vrij zijn van agressieve
planten en onkruidsoorten. Die soorten sterke vegetatie
kunnen door de voering groeien en water- of luchtlekkage
veroorzaken. Het gras of andere vegetatie die geur- of
slijmvorming kan veroorzaken, moet van de opstellingsplaats
worden verwijderd.

* Laat het oppervlak van de spa niet voor langere tijd aan
direct zonlicht bloot. We raden aan om de spa te
beschermen tegen direct zonlicht door een afdekking
wanneer deze niet in gebruik is.

* Volg de belangrijke instructies hierboven om het juiste
oppervlak en locatie te kiezen om uw spa op te zetten.
Beschadigde onderdelen van de spa, vanwege het feit dat
het opsteloppervlak en de locatie niet overeenkomen met de
instructies, zullen niet worden beschouwd als fabricagefouten
en zullen geen gebruik maken van de garantie en eventuele
serviceclaims. Het is de verantwoordelijkheid van de eigenaar
om ervoor te zorgen dat de locatie te allen tijde aan de
vereisten voldoet.

» Raadpleeg uw plaatselijke professionele installateurs voor
omgevingscondities, zoals grondwater en vorstgevaar.

SPA VERWARMING EQUIPOTENTILE

VERBINDINGSAANSLUITING

» Het wordt aanbevolen om een gekwalificeerde elektricien
de pomp te laten aansluiten op een
potentiaalvereffeningsaansluiting met behulp van een volledige
koperen geleider van minimaal 2,5 mm?.
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INSTALLATIE

Volg voor de installatie instructies de tekeningen die op de verpakking zijn afgedrukt. Tekeningen zijn alleen ter illustratie. Ze geven mogelijk niet het
werkelijke product weer. Niet op schaal.

AANBEVELINGEN TIJDENS DE INSTALLATIE

« Het gebruik van een verlengkabel of een multistekker adapter bij de spaverwarmer is gevaarlijk en kan oververhitting van de stekker veroorzaken, wat
schade aan de apparatuur en dichtbij zijnde objecten kan veroorzaken.

+ Houd de spa uit de buurt van de rustruimte om geluidsoverlast tot een minimum te beperken.

+ Houd ten minste 1 m vrije ruimte rond de spa.

« We raden af om zeewater te gebruiken om het zwembad te vullen. Zeewater kan door de hoge zoutconcentratie de interne metalen onderdelen
aantasten.

« Het filtersysteem van de spa is ontworpen om alleen met de filterpatroon te worden gebruikt. Elk ander onderdeel dat in de filterset wordt toegevoegd,
kan schade aan het filtersysteem van de spa veroorzaken. Dit wordt niet gedekt door de klantenservice.

INFLATIE INFORMATIE:

Enkel Voor O ing of O

« Bij het opblazen zult u merken dat er Iuch! wordt verdreven uit het gebied waar de luchtslang op de pomp is
aangesloten, dit is normaal voor technische vereisten.

« Blokkeer de gaten aan de basis van de opblaasslang niet, de opblaasslang is ontworpen om de spa tot de juiste druk
op te blazen. Indien u dit wel doet, kan de voering te hard opgeblazen worden, wat de structuur kan beschadigen.

« Gebruik geen luchtcompressor om de spa op te blazen.

« Sleep het zwembad niet over een ruwe ondergrond, aangezien dit de bekleding van de spa kan beschadigen.
Inflatietijd enkel als referentie.

HANDPOMP DRUKMETER

Enkel voor de Fortifiber Spa:

« De luchtdrukmeter van de handpomp toont alleen de luchtdruk hoger dan 5 psi, wat normaal is. Wanneer de luchtdruk
in het product lager is dan 5 psi, zal de luchtdrukmeter geen waarde weergeven.

LUCHTKLEP CHECK

Enkel voor de Fortifiber Spa:

« Als de luchtklep los zit, gebruik dan de meegeleverde sleutel om de luchtklep vast te zetten volgens deze stappen: Houd met één hand de achterkant
van de luchtklep vast aan de binnenkant van de wand van de spa en draai de sleutel met de klok mee.

« Pas de aansluiting van de luchtklep niet aan wanneer de spa in gebruik is.

DE SPA GEBRUIKEN

CONTROLE PANEEL AIRJET™ AIRJET MET Wi-Fi

VERGRENDELEN/ONTGRENDELEN KNOP: De pomp heeft een automatische vergrendeling van 5 minuten, dit lampje zal gaan branden.
Om de pomp te vergrendelen of ontgrendelen, houdt u de vergrendel-/ontgrendelknop 2 seconden ingedrukt.

ENERGIEBESPARENDE TIMER KNOP: Ontworpen om energieverspilling te voorkomen door de tijd en duur van de verwarmingscyclus
voor de spa in te stellen. Volg deze stappen om de ENERGIEBESPARENDE functie te activeren.

Druk op de @ knop en de @ LED begint te flikkeren.
Druk op de ° of ° knop om de verwarmingsduur aan te passen (van 1-999 uur).
Druk nogmaals op de @ knop om de verwarmingsduur te bevestigen.

Na het instellen van de verwarmingsduur, zal de @ LED beginnen te knipperen.

Druk op de ° of ° knop om de tijd in te stellen (van 0-999 uur). Deze instelling definieert de wachttijden voordat de
verwarmingsfunctie wordt geactiveerd. Als de timer is ingesteld op 0 uur, wordt het verwarmingssysteem onmiddellijk geactiveerd.

Druk opnieuw op de @ knop of raak gewoon niets aan gedurende 10 seconden om de instelling te bevestigen. De @ LED brandt
constant en het aftellen naar activering van de verwarming zal beginnen. Het scherm knippert afwisselend de huidige temperatuur en tijd.
De timerinstellingen wijzigen: Druk op de @knop en gebruik de ° of ° knop om te wijzigen.

De instelling annuleren: Druk op de @ knop voor 2 seconden.

Wanneer de energiebesparende functie is geactiveerd, kunnen alle andere functies (massage, filtratie) behalve de verwarming worden gebruikt.
De ENERGIEBESPARENDE functie is geen automatische functie: na één volledige cyclus (wachttijd plus verwarmingsfunctie) moet deze
functie opnieuw worden ingesteld.

VERWARMINGSKNOP: Druk op de @ knop om het verwarmingssysteem te activeren. Wanneer het licht van de @ knop rood is, is
het verwarmingssysteem geactiveerd. Als het lampje groen is, heeft het water de ingestelde temperatuur bereikt.

Als het verwarmingssysteem is geactiveerd, start het filtersysteem automatisch.
Nadat het verwarmingssysteem is uitgeschakeld, blijft het filtersysteem werken.

MASSAGE SYSTEEM KNOP: Druk op de @ knop om het massagesysteem te activeren, dat een automatische uitschakelfunctie van 30
[o) o minuten heeft. Het lampje van de knop wordt rood bij activering.
Gebruik het massagesysteem niet wanneer de afdekking is bevestigd, er kan zich lucht ophopen in de spa en onherstelbare schade aan de
@O hoes veroorzaken.
Warmte- en massagesysteem kunnen tegelijkertijd worden geactiveerd.

ALLEEN VOOR SPA UITGERUST MET Wi-Fi

REGULATIE MASSAGE MET 2 NIVEAUS: Druk éénmaal voor de volledige krachtmassage; het display zal L1 aangeven. Druk nogmaals op
de knop voor een massage met een lager vermogen; het display zal L2 aangeven. Druk een derde keer om de massagefunctie uit te schakelen.
Zorg er bij het opblazen van de voering voor dat de massagefunctie op vol vermogen draait.
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TEMPERATUUR INSTELKNOPPEN: Wanneer u op de CELSIUS/FAHRENHEIT SCHAKELAAR: De

of ° knop drukt, zal het display beginnen met flikkeren @,CIDF temperatuur kan worden weergegeven in Fahrenheit of
en toont deze de ingestelde temperatuur voor 3 Celsius.

seconden. Daarna zal het weer de werkelijke

watertemperatuur weergeven. Als het knippert, kunt u de

temperatuur aanpassen met de @) of € knop. WATERFILTER KNOP: De @) knop zet de filterpomp

aan en uit. De @ knop wordt rood wanneer deze

De standaardtemperatuur is 35 °C (95 °F). geactiveerd is.

Temperatuuraanpassing varieert van 20°C (68°F) tot

40°C (104°F).
AAN / UIT KNOP: Houd na het activeren van de PRCD ALLEEN VOOR SPA UITGERUST MET Wi-Fi
de @ knop 2 seconden ingedrukt. De @ knop wordt Wi-Fi ACTIVATIE: Lees voor de Wi-Fi

bedieningsinstructies de Wi-Fi instructiefolder van de

groen en het bedieningspaneel is geactiveerd. Houd de spa die in het pakket is meegeleverd.

knop voor 2 seconden ingedrukt om alle geactiveerde
functies uit te schakelen.

Het tarief van de WATERVERWARMER kan en in de voorwaarden:

« Wanneer de buitentemperatuur lager is dan 15°C (59°F).

« Als de afdekking niet op zijn plaats zit. Houd de afdekking er altijd op als de spa niet in gebruik is; het voorkomt dat stof het water verontreinigt en
minimaliseert warmteverlies.

« De watertemperatuur die op het display wordt weergegeven, is mogelijk niet correct als het filtersysteem niet is geactiveerd. Laat het filtersysteem
minimaal een minuut draaien om de juiste watertemperatuur op het display af te lezen.

+ De watertemperatuur zoals getest door een externe thermometer kan tot ongeveer 2°C afwijken van de temperatuur zoals weergegeven op het paneel
van de spa.).

WINTER GEBRUIKSINSTRUCTIES

Het is belangrijk om deze suggesties op te volgen als u de spa tijdens de winterperiode opzet. Dit voorkomt schade aan de verwarmer en het

materiaal van de voering, waardoor de levensduur van uw product drastisch wordt verlengd.

« Als de buitentemperatuur lager is dan 10°C (50°F), bewaar de verpakking dan binnen waar de temperatuur hoger is dan 15°C (59°F), om schade aan
de voering te voorkomen. Dit maakt de voering flexibeler en gemakkelijker op te zetten.

« Open de verpakking en blaas de voering op met behulp van de verwarming in een ruimte waar de temperatuur hoger is dan 15°C (59°F).

« Plaats de voering buiten in de gewenste positie, sluit vervolgens de verwarming aan en vul met water. De watertemperatuur om de spa te vullen, moet
hoger zijn dan 6°C (42,8°F), anders zal het E03 alarm verschijnen wanneer u de verwarming aanzet.

« U kunt de spa in de winter aan laten staan als de temperatuur lager is dan 6°C (42,8°F). Het Freeze Shield™ systeem houdt de watertemperatuur
automatisch tussen 6°C (42,8°F) en 10°C (50°F) en voorkomt dat het water bevriest.

« Als de watertemperatuur lager is dan 6°C (42,8°F), moet de spaverwarmer altijd aan staan. In deze modus kan het Freeze Shield™ systeem de interne
temperatuur tussen 6°C (42,8°F) en 10°C (50°F) houden om schade te voorkomen, zoals bevriezing van water in de leidingen of het circulatiesysteem.

« Als enig alarm op het display verschijnt, werkt het Freeze Shield™ systeem niet. Zorg ervoor dat u de status van uw spa controleert als de
buitentemperatuur lager is dan 6°C (42,8°F). In geval van langdurige afwezigheid van huis wanneer er een risico bestaat dat de temperatuur onder de
6°C (42,8°F) daalt, raden we ten zeerste aan om de spa te demonteren en op te slaan volgens de opslagprocedure.

« Eventuele schade als gevolg van het gebruik van de spa in deze omstandigheden is de verantwoordelijkheid van de klant. Gebruik de spa niet bij een
omgevingstemperatuur van -10°C (14°F).

VERWARMINGSTIJD
+ Om 40°C (104°F) te bereiken, is de vereiste verwarmingsduur gebaseerd op de watertemperatuur wanneer u start en de omgevingstemperatuur, de
onderstaande gegevens zijn puur ter referentie. Om de huidige watertemperatuur weer te geven, laat u het filtersysteem minimaal een minuut werken.

Omgevingstemperatuur Water Temperatuur Stel temperatuur in Verwarmingsduur
10°C (50°F) 10°C (50°F) 40°C (104°F) 16-24u
15°C (59°F) 15°C (59°F) 40°C (104°F) 12-20u
20°C (68°F) 20°C (68°F) 40°C (104°F) 10-18u
25°C (77°F) 25°C (77°F) 40°C (104°F) 8-12u
30°C (86°F) 30°C (86°F) 40°C (104°F) 5-8u

« Zorg ervoor dat u de spa afdekt met de afdekking wanneer de verwarmingsfunctie is geactiveerd. Als u de spa onbedekt
laat, neemt de benodigde verwarmingstijd toe. Als de spa met water is opgezet, mag u de verwarming niet uitschakelen
als de temperatuur lager is dan 6°C (42,8°F).

(4
2
SPECIFICATIE SPA VERWARMING
Vermogenssnelheid Massage Buis Vermogen Vermogen warmte-element Waterpomp Vermogen
220-240V AC, 50Hz,
eenfase 2.050W bij 20°C 800w 2.000W at 20°C sow
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ONDERHOUD

LET OP: U moet ervoor zorgen dat de pomp is losgekoppeld voordat u met het onderhoud van de spa begint om het risico op letsel of overlijden te voorkomen.

VOERING

+ Het is normaal dat het lijkt alsof uw voering lucht verliest. Veranderingen in de omgevingstemperatuur kunnen de interne luchtdruk in de voering veranderen.

+ Om te voorkomen dat er water uit de leidingen komt wanneer u de pomp van de voering losmaakt, moet u de luchtleiding blokkeren door de dop erop te
schroeven en de stoppen op de vuilschermen te installeren.

AFDEKKING

« De afdekking moet regelmatig van binnen en van buiten worden schoongemaakt met een zacht reinigingsmiddel voor het PVC-materiaal.

FILTERPATROON

« Controleer en reinig uw filterpatroon elke dag om de pi ies van het fil 1 te
+ We raden aan om uw filterpatroon wekelijks te vervangen of als het filterpatroon na het wassen vuil en verkleurd blijft.

WATER

Veel verontreinigende stoffen in het water zetten zich af op opperviakken onder de waterlijn. Deze verontreinigende stoffen kunnen de groei van bacterién,

algen of schimmels veroorzaken. Het wordt aanbevolen om spa's zo vaak als nodig te reinigen. Na verloop van tijd kunnen zich hardnekkige viekken of biofilm

ontwikkelen op de toegankelijke oppervlakken onder de waterlijn of kunnen ook hoge concentraties zouten of ongewenste bijproducten van de reactie optreden.

Afhankelijk van de hygiénische staat, reinheid, zichtbaarheid, geur, vuil en viekken, wordt aanbevolen om het water volledig te verversen en de spa te

reinigen/desinfecteren. Bij het legen van de spa moeten de voorschriften en de instructies voor het aftappen van het water in acht worden genomen.

« Het is noodzakelijk om het water van uw spa schoon en chemisch uitgebalanceerd te houden. Simpelweg de filterpatroon reinigen is niet voldoende voor goed
onderhoud, we raden aan om zwembadchemicalién te gebruiken om de waterchemie te behouden en chloor- of broomtabletten (gebruik geen korrels) met de
chemicaliéndispenser.

« De waterkwaliteit is direct gerelateerd aan de gebruiksfrequentie, het aantal gebruikers en het algehele onderhoud van de spa. Het water moet om de 3 dagen
worden ververst als er geen chemische behandeling met het water wordt uitgevoerd. Het wordt sterk aanbevolen om kraanwater te gebruiken voor het vullen
van de spa om de invloed van ongewenste inhoud, zoals mineralen, te minimaliseren.

» We raden u aan een douche te nemen voordat u uw Lay-Z-Spa gebruikt, omdat cosmetische producten, lotions en andere resten op de huid de waterkwaliteit
snel kunnen aantasten.

+ Gooi chemische producten niet direct in het water; de chemische stof zet zich af op de bodem van de spa en beschadigt het materiaal en verkleurt het PVC.

C i (niet i pen):

« Verwijder de chemicaliéndispenser uit de spa wanneer de spa in gebruik is.

« Gebruik na het uitvoeren van chemisch onderhoud en voordat u de spa gaat gebruiken een testkit (niet meegeleverd) om de chemische samenstelling van het
water te testen. We raden aan om de chemische balans van het water als volgt te handhaven:

« Schade aan de spa als gevolg van verkeerd gebruik van chemicalién en verkeerd beheer van het water valt niet onder de garantie.

« Zwembadchemicalién zijn potentieel giftig en moeten met zorg worden behandeld. Chemische dampen en onjuiste etikettering en opslag van
chemicaliéncontainers brengen ernstige gezondheidsrisico's met zich mee.

* Raadpleeg alstublieft uw zwembad of chemicalién leverancier voor meer informatie over chemisch onderhoud. Let goed op de instructies van de
fabrikant van de chemicalién.

+ Overmatig gebruik van chemicalién zal de bedrukking en alle punten van het materiaal van de spa verkleuren; in het ergste geval zal het de structuur van de
voering beschadigen.

pH Totale Alkaliteit Vrij Chloor

7.4-76 80-120ppm 2-4ppm

DEMONTAGE EN OPSLAG

WATER AFVOEREN

« Volg de tekeningen in de handleiding om de spa leeg te laten lopen. Tekeningen zijn alleen ter illustratie. Ze geven mogelijk niet het werkelijke product weer. Niet op schaal.

DROGEN

* Na het legen van de spa blijft er wat water achter in de pomp, de i , de ing en de ing van de spa. Zorg ervoor dat alle
bovenstaande delen van de spa volledig droog zijn. Dit is essentieel om de levensduur van de spa te verlengen en om vorming van meeldauw te voorkomen.

* Het water in de voeringkamer en de opblaasbare hoes is afkomstig van de vochtigheid in de lucht die wordt gebruikt om ze op te blazen. De hoeveelheid water kan
variéren ijk van het vocl i ge in uw omgeving.

+ Volg de tekeningen in de handleiding om de verschillende onderdelen van de spa te drogen. Tekeningen zijn alleen ter illustratie. Ze geven mogelijk niet het werkelijke
product weer. Niet op schaal.

SCHOONMAKEN

» Wasmiddelresten en opgeloste vaste stoffen van badpakken en chemicalién kunnen zich ophopen op de wanden van de spa. Gebruik zeep en water om de muren
schoon te maken en spoel grondig af. Gebruik geen harde borstels of schurende reinigingsmiddelen.

LEEGLATEN

Alleen voor opblaasbare spa's:

« Uw spa is uitgerust met een leegloopfunctie om alle lucht uit de kamer te verwijderen om het inpakken en opbergen te vergemakkelijken.

* Volg de tekeningen in de handleiding om de spa te laten leeglopen. Tekeningen zijn alleen ter illustratie. Ze geven mogelijk niet het werkelijke product weer. Niet op schaal.

REPAREREN

Voor PVC materiaal:

Als de spa gescheurd of doorboord is, gebruik dan de | de PVC i 1 en volg de stappen:

* Reinig het te repareren gebied. Trek de patch voorzichtig los.

* Druk de patch over het te repareren gebied.

» Wacht 30 seconden voor het opblazen.

Voor Duraplus™ PVC Materiaal:

Als de spa gescheurd of doorboord is, gebruik dan de meegeleverde PVC patch en lijm (niet inbegrepen) en volg de ond di pp

* Reinig en droog het te repareren gebied.

* Knip de meegeleverde PVC patch op de juiste maat.

* Gebruik lijm (niet meegeleverd) om de ene kant van de nieuw gesneden patch te coaten. Zorg ervoor dat de lijm gelijkmatig is verdeeld. Wacht 30 seconden en plaats
dan de uitgesneden patch met lijm over het beschadigde gebied.

« Strijk eventuele luchtbellen glad die eronder vastzitten, en druk twee minuten stevig aan.

+ Wacht 30 minuten voordat u gaat opblazen.

OPSLAG

« Verwijder alle accessoires en zorg ervoor dat de voering, de opblaasbare afdekking, de pomp en de accessolres volledig schoon en droog zijn voordat u ze opbergt.
Indien de spa niet volledig droog is, kan er schimmel ontstaan die de bekleding van de spa kan 1 tijdens de iode.

+ Vouw de voering alleen op als de omgevingstemperatuur hoger is dan 10°C (50°F). Als de spa niet helemaal droog is, kan er schimmel ontstaan en kan de voering van
het zwembad worden beschadigd.

* Bewaar de spa op een droge plaats met een gematigde temperatuur tussen 10°C (50°F) en 38°C (100°F).

+ We raden ten zeerste aan om de voering van de spa en de opblaasbare afdekking in een kartonnen doos te plaatsen, om het PVC-materiaal tijdens de wintermaanden
beter te beschermen.
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PROBLEEMOPLOSSEN

Problemen

Mogelijke Oorzaken

Oplossingen

Pomp werkt niet

- Stroomstoring
- Stroomcircuits zijn verbroken

- Controleer stroombron
- Ga voor hulp naar het ondersteuningsgedeelte op onze website,
www.bestwaycorp.com

De pomp verwarmt niet goed
met de afdekking.

- Temperatuur te laag ingesteld

- Filterpatroon is vuil

- Spa is niet afgedekt met de afdekking
- Verwarmingselement is defect

- Stel de spa in op een hogere temperatuur; zie het gedeelte over
pompbediening

- Reinig/vervang de filterpatroon; zie het gedeelte over het reinigen en
vervangen van filterpatroon

- Bevestig de afdekking

- Ga voor hulp naar het ondersteuningsgedeelte op onze website,
www.bestwaycorp.com

Massage Systeem werkt niet

- Luchtpomp is oververhit

- De massage stopt automatisch na
30 minuten.

- Luchtpomp is kapot

- Koppel de pomp los en wacht twee uur totdat de pomp is afgekoeld. Steek
de stekker in het stopcontact en druk op de massagesysteemknop

- Druk op de massagesysteemknop om opnieuw te activeren

- Ga voor hulp naar het ondersteuningsgedeelte op onze website,
www.bestwaycorp.com

Pompadapters zijn niet op
gelijke hoogte met de
spa-adapters

- Een kenmerk van het materiaal is
dat het van vorm verandert,
wat normaal is

- Verhoog de pomp met hout of een ander type geisoleerd materiaal om
de adapters van de pomp op gelijke hoogte te brengen met de adapters
van de spa

Spa luchtlekkage

- Spa is gescheurd of doorboord
- Luchtklep zit los

- Gebruik de meegeleverde reparatiepatch
- Dek de luchtklep af met een sopje van zeep om te controleren of er
lucht lekt, zo ja,

1. Schroefventiel: zet het luchtventiel vast door het ventiel rechtsom te
draaien.

2. Voor Fortifiber spa: laat de spa leeglopen. Houd met één hand de
achterkant van de luchtklep aan de binnenkant van de spawand vast
en draai de sleutel met de klok mee.

Water is niet schoon

- Onvoldoende filtertijd
- Filterpatroon is vuil
- Onjuist wateronderhoud

- Verhoog de filtratietijd

- Reinig/vervang het filterpatroon (raadpleeg het gedeelte Reiniging en
vervanging van filterpatroon)

- Raadpleeg de instructies van de fabrikant van de chemicalién
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ALLEEN VOOR SPA’S UITGERUST MET Wi-Fi

Problemen

Mogelijk Oorzaken

Oplossingen

De Wi-Fi setup is niet
succesvol

De pomp is aangesloten op de
verkeerde band

Als de router waarmee uw pomp is verbonden dual-band is en
momenteel geen verbinding maakt met een 2,4 GHz-netwerk, schakel
dan over naar een andere band van dezelfde router (2,4 GHz) en
probeer de pompverwarmer opnieuw te koppelen. 5GHz-netwerken
worden niet ondersteund.

De pomplocatie van de spa is te ver
van de router verwijderd.

Controleer met uw mobiele telefoon of er een volledig Wi-Fi signaal is.
Als de signaalsterkte op uw telefoon te laag is, controleer dan waar de
sterkte van het Wi-Fi signaal vol is en plaats de spa in die locatie.

Opgezet met de verkeerde
netwerknaam

Start de verbindingsprocedures opnieuw en zorg ervoor dat de
netwerknaam correct is ingevoerd.

Het gebruikte Wi-Fi wachtwoord bij de
verbinding is verkeerd

Start de verbindingsprocedures opnieuw en zorg ervoor dat het
wachtwoord correct is.

De sterkte van het Wi-Fi signaal is niet
stabiel

1. Controleer of de router correct werkt.

2. Ga in de buurt van de spa en controleer het signaal op uw telefoon.
Indien de signaalsterkte niet stabiel is, controleer dan de status van uw
router. Als de signaalsterkte vol is, herhaalt u de handeling om de spa
met het netwerk te verbinden.

Er is een apparaat in de buurt van de
pomp of de router dat
signaalinterferentie veroorzaakt

De Wi-Fi connectiviteit kan worden onderbroken door
elektromagnetische of andere storingen. Houd het apparaat uit de buurt
van andere elektronische apparaten die storingen kunnen veroorzaken.

Uw telefoon maakt tijdens de registratie
geen verbinding met het Wi-Fi

Controleer of het mobiele apparaat in vliegtuigmodus staat.
Zorg ervoor dat de vliegtuigmodus is uitgeschakeld wanneer u
verbinding maakt met het Wi-Fi netwerk.

App Feedback

Raadpleeg de helpsectie in de App voor uitgebreide en actuele tips voor
het oplossen van problemen.

Wi-Fi LED Status

o

Indicatielampije knippert
langzaam

Wachten om verbinding te maken met
de router

De pomp is klaar om verbinding te maken met uw telefoon

Indicatielampje brandt

Verbonden met de router

De pomp is al verbonden met uw telefoon

Indicatielampje knippert snel

Wi-Fi signaal verloren

Controleer de status van uw router. De spa heeft het Wi-Fi signaal
verloren.

Indicatielampje brandt niet

Licht beschadigd / Wi-Fi module heeft
een probleem

Ga voor meer informatie naar het ondersteuningsgedeelte op onze
website, www.bestwaycorp.com.
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FOUTMELDINGEN

OORZAKEN

REDENEN

OPLOSSINGEN

De waterstroomsensoren werken
zonder op de filter- of
verwarmingsknop te drukken.

1. De waterstroomsensor kwam niet terug in de juiste
positie.
2. De waterstroomsensoren zijn kapot.

1. Haal de stekker voorzichtig uit het stopcontact, sla tegen de zijkant van de
pomp, maar niet met geweld, en steek de stekker er weer in.

. Ga voor hulp naar het ondersteuningsgedeelte op onze website,
www.bestwaycorp.com.

~

Na het starten of tijdens de
filter- en/of verwarmingsfunctie,
detecteren de
waterstroomsensoren
geen waterstroom.

1. U bent vergeten de 2 doppen uit het zwembad te
verwijderen.

2. Filterpatronen zijn vuil.

3. Activeer het filter- of verwarmingssysteem en houd
uw hand voor de afvoerpijp in het zwembad om te
controleren of u het water voelt wegstromen.

A. Als er geen water uitstroomt is de waterpomp
kapot.

B. Er stroomt water uit maar het alarm | (]2
verschijnt, de waterstroomsensoren zijn kapot.

4. Geblokkeerde filter

5. Gebogen leidingen of slechte waterstroom door de
plastic leidingen van de voering

6. Zijn verstopt:
kunnen verstopt raken door hard water als gevolg
van kalkaanslag.

7. Versleten ringen. De ringen in de spa koppelingen
zijn mogelijk vergaan of versleten.

. Verwijder de 2 voor het 1. Raadpl
Montage in de gebruikershandleiding

. Haal de filterset uit het zwembad en druk op de filter- of verwarmingsknop. Als

er geen alarm verschijnt, reinig of vervang dan de filterpatronen die in het

zwembad zijn geinstalleerd.

Ga voor hulp naar het ondersteuningsgedeelte op onze website,

www.bestwaycorp.com.

. Reinig enige filters en controleer op schade. Vervang of installeer indien nodig
opnieuw. Ga voor hulp naar het ondersteuningsgedeelte op onze website,
www.bestwaycorp.com.

. Controleer de aansluiting van de spa om te zien of de leidingen buigen. Ga
voor hulp naar het ondersteuningsgedeelte op onze website,
www.bestwaycorp.com.

. Leeg de spa en plaats een tuinslang in de leidingen om het vuil weg te
wassen. Om er zeker van te zijn dat al het vuil is verwijderd, voert u de
handeling uit vanaf de buiten- en binnenkant van de spa. Gebruik een
tandenborstel om hardnekkig vuil te verwijderen. Ga voor hulp naar het
ondersteuningsgedeelte op onze website, www.bestwaycorp.com.

. Controleer de ringen in de koppeling op beschadigingen. Draai de koppelingen
los en verwijder de ring voor verdere inspectie. Ga voor hulp naar het
ondersteuningsgedeelte op onze website, www.bestwaycorp.com.

g het gedeelte

~

«

~

o

o

~

De thermometer van de pomp
leest de watertemperatuur lager
dan 4°C (40°F).

1. De watertemperatuur is lager dan 4°C (40°F)
2. Als de watertemperatuur hoger is dan 7°C (44,6°F),
is de thermometer van de pomp kapot.

. De spa is niet ontworpen om te werken met watertemperaturen lager dan
4°C (40°F). Koppel de pomp los en start de pomp pas opnieuw als de
watertemperatuur 6°C (43°F) bereikt.

Ga voor hulp naar het ondersteuningsgedeelte op onze website,
www.bestwaycorp.com.

~

De thermometer van de pomp

1. De watertemperatuur is hoger dan 50°C (122°F)
2.De i is hoger dan 40°C (104°F)

leest de water boven
50°C (122°F).

of de spa wordt gedurende langere tijd aan direct
zonlicht blootgesteld.

3. Als de watertemperatuur lager is dan 45°C (113°F), is
de thermometer van de pomp kapot.

. De spais niet ontworpen om te werken met watertemperaturen hoger dan
40°C (104°F). Koppel de pomp los en start de pomp pas opnieuw als de
watertemperatuur 38°C (100°F) of lager bereikt.

. Koppel de stekker los, verwijder de pomp en laat de spa leeglopen. Sluit na
15 minuten de pomp weer aan, steek de stekker weer in het stopcontact en start
de verwarmingsfunctie opnieuw. Als het alarm opnieuw verschijnt, overweeg
dan om de spa naar een andere locatie zonder direct zonlicht te verplaatsen.

. Ga voor hulp naar het ondersteuningsgedeelte op onze website,
www.bestwaycorp.com.

~

w

De thermometeraansluiting
van de pomp heeft
problemen.

1. De verbinding tussen de temperatuursensor en de
PCB kan een fout hebben.

. Haal de stekker van de spa uit het stopcontact, wacht 5 minuten en steek de
stekker terug in het stopcontact, waarbij u de pomp aanzet.
Indien de melding opnieuw verschijnt, bezoek dan de hulpsectie op onze
website, www.bestwaycorp.com.

~

De thermometer van de pomp

1.De walerlemperatuur is hoger dan 52°C (125,6°F)

toont een water hoger
dan 52°C (125,6°F)

2.De ur is hoger dan 40°C
(104°F) of de spa wordt voor een langere tijd
blootgesteld aan direct zonlicht.

3. Indien de watertemperatuur lager is dan 45°C
(113°F), dan is de thermometer van de pomp stuk.

. De spa is niet ontworpen om met watertemperaturen hoger dan 40°C (104°F) te
werken. Haal de stekker uit het stopcontact en herstart de pomp enkel indien het
water een temperatuur bereikt van 38°C (100°F) of lager.

Haal de stekker uit het stopcontact, ontkoppel de pomp en laat de spa leeglopen.
Sluit de pomp terug aan na 15 minuten, steek de stekker terug in het stopcontact
en herstart de verwarmingsfunctie. Indien de melding opnieuw verschijnt, overweeg
dan om de spa te verplaatsen naar een andere plaats zonder direct zonlicht.

3. Voor hulp, bezoek dan de hulpsectie op onze website, www.bestwaycorp.com.

~

Wi-Fi module verbinding verloren.

Wi-Fi module is beschadigd

Ga voor hulp naar het ondersteuningsgedeelte op onze website,
www.bestwaycorp.com.

NOTA: Druk op enige knop om het alarm te verwijderen en de spa te blijven
gebruiken.

Elektriciteit van aardingsdraad

1. De pomp heeft elekriciteit gedetecteerd via de

1. Bel onmiddellifk een elektricien om te begrijpen of er stroom in de aardaansluiting

gedetecteerd. aardedraad. Een apparaat in uw thuis kan een loopt. Indien het probleem zich blijft voordoen, raden wij sterk aan om de stekker
elekirisch lek hebben. van de spa aan te sluiten op een stopcontact met afzonderlijke aarding, om uw
m () 2. De pomp heeft een probleem. spa veilig te gebruiken. ' '
[ 1 l:' 2. Voor enige hulp, ga naar het ondersteuningsgedeelte op onze website,
= www.bestwaycorp.com.
d di 1. Het van het waar 1. Sluit de spapomp aan op een nieuwe stekker of bel een elektricien om het

de spa is aangesloten, heeft een probleem.
2. De pomp heeft een probleem.

stopcontact na te kijken. Indien het probleem zich blift voordoen, stellen wij
voor een afzonderlijke aarding te maken in verbinding met het stopcontact.

. Voor enige hulp, ga naar het ondersteuningsgedeelte op onze website,
www.bestwaycorp.com.

~
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ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA IMPORTANT| [

S| PREGA DI LEGGERE E SEGUIRE TUTTE LE

ISTRUZIONI RIPORTATE DI SEGUITO.

Si prega di leggere e attenersi a tutte le informazioni
contenute in questo manuale utente prima di installare e
utilizzare la spa. Queste avvertenze, istruzioni e linee guida
di sicurezza riguardano alcuni dei rischi pit comuni, ma
non possono necessariamente includere tutti i possibili
rischi e pericoli. E' opportuno usare sempre cautela e buon
senso nello svolgere qualsiasi attivita in acqua. Si prega di
conservare queste istruzioni per lI'uso futuro, tenendo
inoltre presente che le informazioni possono variare a
seconda del modello di spa acquistato.

Conservare queste istruzioni in un luogo sicuro e rivolgersi
al produttore o effettuare una ricerca sul sito Web
www.bestwaycorp.com in assenza delle stesse.
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AVVERTENZE - SICUREZZA DURANTE

L'INSTALLAZIONE

* La spa deve essere alimentata tramite un trasformatore di
isolamento o un dispositivo di corrente residua (RCD) con
una corrente di funzionamento residua non superiore a
30mA.

 La spa deve essere alimentata tramite una presa dotata
messa a terra.

 La spa dovrebbe essere posizionata a una distanza
superiore ai 4 m dalla presa di alimentazione sulla parete
dell'edificio.

* La spa deve essere collegata a una presa di corrente con
messa a terra tramite un cavo di alimentazione dotato di
spina e dispositivo portatile di protezione differenziale
(PRCD) con una corrente di intervento di 10 mA.

* La spa deve essere collegata unicamente ad una presa con
messa a terra facente parte dell'impianto di cablaggio fisso
dell'edificio.

* E necessario che la spina si trovi in una posizione
accessibile anche dopo l'installazione della spa.

* Le operazioni di installazione devono essere effettuate nel
rispetto dei regolamenti nazionali sui cablaggi; consultare
un elettricista qualificato per qualsiasi domanda.

* Non interrare il cavo. Posizionare il cavo in modo da ridurre
al minimo il pericolo di contatto con tosaerba, tagliasiepi e
simili.

ATTENZIONE: Al fine di evitare qualsiasi pericolo relativo al

reset involontario dell'interruttore termico, la spa non deve

mai essere alimentata tramite un dispositivo di

commutazione esterno, come ad esempio un timer, o

collegata a un circuito che viene regolarmente acceso e

spento dal fornitore di utenze.

* Leggere sempre le istruzioni prima di utilizzare ed
installare/assemblare nuovamente il dispositivo.

AVVERTENZE - PERICOLO DI SCOSSE ELETTRICHE
PER PREVENIRE IL RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE,
NON UTILIZZARE LA SPA IN CASO DI PIOGGIA O
TEMPORALI.

* Non utilizzare prolunghe per collegare l'unita alla rete di
alimentazione e assicurarsi che la presa utilizzata si trovi in
una posizione adeguata.

* Non collegare o scollegare il dispositivo con le mani
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bagnate.

* Non azionare mai alcun dispositivo elettrico dall'interno
della spa o con il corpo bagnato. Non posizionare alcun
dispositivo elettrico, quali luci/lampade telefoni, radio o
televisori, a meno di 2 m dalla spa.

* Installare la spa ad almeno 2 m di distanza da qualsiasi
superfice metallica.

* Nessun elemento deve essere posizionato sopra la vasca
della spa durante l'uso.

* Gli elementi contenenti parti in tensione, ad eccezione delle
parti alimentate a bassissima tensione di sicurezza non
superiore a 12V, devono risultare inaccessibili dall'interno
della spa, mentre le parti che incorporano componenti
elettrici (ad eccezione dei dispositivi di controllo remoto),
devono essere posizionate o fissate in modo che non
possano cadere nella vasca.

« Ai fini della sicurezza elettrica, il cavo di alimentazione
integra un dispositivo PRCD. Qualora venga rilevata una
dispersione di corrente superiore a 10 mA, il disgiuntore
termico entrera in funzione e interrompera Il'alimentazione.
In tale eventualita si prega di scollegare la spa e
interrompere immediatamente il suo utilizzo. Non tentare di
riparare prodotto da soli. Fare riferimento al sito web
www.bestwaycorp.com per ottenere tutte le informazioni
necessarie.

* Nel caso in cui il cavo di alimentazione risultasse danneggiato,
la sostituzione dovra essere effettuata dal produttore, dal
servizio di assistenza o da una persona parimenti qualificata
al fine di prevenire pericoli di qualsiasi tipo.

* Per ridurre il rischio di scosse elettriche, non utilizzare
prolunghe per collegare l'unita all'alimentazione elettrica,
bensi una presa correttamente posizionata.

AVVERTENZE- RIDUZIONE DEL RISCHIO DI LESIONI

* L'acqua di una spa idromassaggio non deve mai superare i
40°C (104°F) bensi rimanere fra i 38°C (100°F) e 40°C (104°F),
temperatura considerata sicura e confortevole per qualsiasi
adulto in buona salute.
E consigliabile impostare temperature piu basse in caso la
spa venga usata da bambini piccoli e qualora il suo uso
superi i 10 minuti.

* Poiché durante i primi mesi di gravidanza una temperatura
dell'acqua eccessiva pud causare danni al feto, le donne in
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stato interessante o che sospettino di esserlo dovrebbero

limitare la temperatura dell'acqua della spa a 38°C (100°F).

Limitare I'utilizzo della spa a non piu di 10 minuti per volta.

In caso I'acqua sembri troppo calda é consigliabile misurare

la temperatura con un termometro affidabile prima di

entrare nella vasca. Qualora la temperatura dell'acqua

superi i 45°C (113°F), interrompere immediatamente 'uso

della spa fino a quando la temperatura non scende al di

sotto dei 40°C (104°F). Qualora si utilizzi un termometro

esterno, tenere presente che la temperatura mostrata sul
pannello di controllo potrebbe differire dal valore riportato

sul termometro stesso. La differenza dovrebbe essere di

circa 3 gradi. Cio é del tutto normale, in quanto i due

strumenti rilevano la temperatura da posizioni diverse.

L'uso di alcol, droghe o farmaci prima o durante I'utilizzo

della spa puo portare a perdita di coscienza con possibilita

di annegamento.

Persone che soffrano di obesita o con una storia di malattie

cardiache, pressione alta (o troppo bassa), problemi

circolatori o diabete dovrebbero consultare un medico prima

di utilizzare una spa.

Cio si applica anche a chi € in cura con farmaci, poiché

alcune classi di farmaci possono indurre sonnolenza o

influenzare la frequenza cardiaca, la pressione del sangue

e la circolazione.

* Evitare sempre di immergere la testa sott'acqua.

* Non ingerire I'acqua della spa.

* Tenere presente che l'intervallo di temperatura
effettivamente percepito come confortevole, durante l'uso
della spa, potrebbe risultare inferiore alla temperatura
massima di sicurezza.

* Non azionare mai la spa se i tubi di ingresso/uscita sono
rotti o mancanti. Non tentare in nessun caso di sostituire i
tubi di ingresso/uscita. Fare riferimento al sito web
www.bestwaycorp.com per tutte le informazioni necessarie.

* Non versare mai acqua di temperatura superiore ai

40°C (104°F) direttamente nella spa.

Non utilizzare la spa quando si € da soli.

Chi soffre di malattie infettive dovrebbe astenersi dall'usare

una spa.

* Non utilizzare la spa subito dopo un intenso esercizio fisico.

» Uscire immediatamente dalla spa qualora si avverta una
sensazione di disagio o sonnolenza.
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* E buona norma entrare e uscire dalla spa lentamente e con
cautela. Le superfici bagnate possono essere scivolose.

» La pompa deve essere testata prima di ogni utilizzo.
Seguire le istruzioni relative alla pompa per eseguire il test.

* Assicurarsi sempre che la spina sia asciutta, la connessione
con la spina bagnata & tassativamente vietata.

* Scollegare sempre la spa nei seguenti casi:
- Prima della pulizia o altro tipo di manutenzione.
- Se si prevede di lasciarla incustodita a lungo, ad esempio

durante le festivita/vacanze.
* Non indossare mai lenti a contatto quando si € nella spa.

PERICOLO - Rischio di lesioni. Le dimensioni dei raccordi
di aspirazione in questa spa sono state calcolate per
adattarsi alla portata specifica della pompa. In caso si renda
necessario sostituire i raccordi di aspirazione o la pompa,
accertarsi che siano compatibili per portata. Non azionare
mai la spa se i raccordi di aspirazione sono rotti o mancanti.
Non sostituire mai un raccordo di aspirazione con uno di
portata inferiore a quella indicata sul raccordo di
aspirazione originale.

ATTENZIONE: al fine di garantire la sicurezza e le
prestazioni della spa, i suoi componenti principali quali
I'elemento riscaldante, il motore dell'aeratore e le valvole di
non ritorno devono essere revisionati da un elettricista
qualificato dopo circa 3-5 anni. Qualora venissero riscontrati
problemi durante la revisione, fare riferimento al sito Web
www.bestwaycorp.com per tutte le informazioni necessarie.

AVVERTENZE - SICUREZZA PER CHI NON NUOTA

* E necessario che nuotatori principianti/non nuotatori
rimangano sotto la supervisione costante di un adulto
esperto quando usano la spa, soprattutto se la spa viene
usata per attivita di fitness. Tenere presente che il piu alto
rischio di annegamento si riscontra nei bambini di eta
inferiore ai cinque anni.

« Affidare a un adulto competente la supervisione della spa
ogni volta che la stessa viene utilizzata.

* | nuotatori principianti/non nuotatori dovrebbero indossare
dispositivi di protezione personale, soprattutto se utilizzano
la spa per attivita di fitness.

* Quando la spa non € in uso o non € sorvegliata, rimuovere
tutti i giocattoli dalla vasca e dall'area circostante per
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evitare di attirare i bambini.

AVVERTENZE - DISPOSITIVI E APPARECCHIATURE DI

SICUREZZA

* Al fine di impedire ogni accesso non autorizzato alla spa &
necessario utilizzare una copertura di sicurezza o simile
elemento protettivo; in alternativa, assicurarsi che tutte le
porte e le finestre (ove applicabile) siano ben chiuse.

* Barriere, coperture, allarmi o dispositivi di sicurezza simili
sono utili ausili, ma non sostituiscono la supervisione
continua e competente di un adulto.

« Si consiglia di predisporre nelle vicinanze della spa
dispositivi di soccorso (ad es. un salvagente) adeguati.

* Tenere un telefono funzionante e un elenco di numeri di
telefono di emergenza vicino alla spa.

* Si consiglia di consultare esperti e/o le autorita locali in
merito alle leggi/regolamenti locali o nazionali relativi a
recinzioni a prova di bambino, barriere di sicurezza,
illuminazione e altri requisiti di sicurezza.

AVVERTENZE - UTILIZZO SICURO DELLA SPA

* Incoraggiare tutti gli utenti, in particolare i bambini, a
imparare a nuotare.

* Imparare le tecniche basilari di supporto vitale
(rianimazione cardiopolmonare - RCP) e rinfrescare
regolarmente le proprie conoscenze: in situazioni di
emergenza, tali conoscenze possono fare la differenza fra
la vita e la morte.

* Spiegare a tutti coloro che useranno la spa, compresi i
bambini, cosa fare in caso di emergenza.

* Non tuffarsi mai in specchi d'acqua poco profondi, in quanto
cio potrebbe causare lesioni gravi o morte.

* Non utilizzare la spa contestualmente all'assunzione di alcol
o farmaci che potrebbero compromettere la capacita di
utilizzarla in sicurezza.

* Quando si utilizzano coperture, rimuoverle completamente
prima di entrare nella spa.

* Al fine di evitare possibili malattie, si consiglia di trattare
regolarmente l'acqua e assicurarsi che tutti gli utenti
pratichino una buona igiene. Consultare le linee guida per il
trattamento dell'acqua nel manuale d’uso.

» Conservare i prodotti chimici fuori dalla portata dei bambini.

* Utilizzare la segnaletica fornita sulla spa o entro 2 metri
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dalla spa stessa, in una posizione ben visibile.

* Una volta rimosse le scalette, queste dovranno essere
riposte in un luogo sicuro al quale i bambini non possano
accedere.

» Questa apparecchiatura non & destinata all'uso da parte di
persone (bambini di eta inferiore a 8 anni inclusi) con
capacita fisiche, mentali e sensoriali ridotte 0 mancanza di
esperienza e conoscenze adeguate, a meno che non siano
supervisionate e istruite ad un uso sicuro dell'appa ecchio e
se sono stati compresi i rischi connessi. | bambini devono
sempre essere controllati per evitare che giochino con il
prodotto. Le operazioni di pulizia e manutenzione non
devono essere effettuate dai bambini senza la supervisione
di un adulto.

* | bambini sono attirati dall'acqua; coprire sempre la spa
dopo ogni utilizzo.

PERICOLO - Rischio di annegamento accidentale

(soprattutto nei bambini sotto i 5 anni). Prestare attenzione

ad impedire ai bambini I'accesso non autorizzato alla spa.

Cid puo essere ottenuto mettendo in sicurezza i mezzi di

accesso alla spa o installando un dispositivo di protezione

sulla spa. Per evitare incidenti durante 'uso della spa,
assicurarsi che i bambini siano costantemente sorvegliati da
un adulto.

AVVERTENZE - MANTENIMENTO DELL'ACQUA

* Non aggiungere mai acqua ai prodotti chimici. Aggiungere
sempre le sostanze chimiche all'acqua onde evitare la
formazione di fumi/vapori o violente reazioni chimiche con
emissione di spruzzi pericolosi.

» Consultare la sezione "MANUTENZIONE" per informazioni
relative alla pulizia, mantenimento e smaltimento dell'acqua
della spa.

* Non utilizzare la spa durante la manutenzione chimica.

» Evitare di effettuare dosaggi manuali di sostanze chimiche
quando la spa € in uso.

* Relativamente al riempimento della spa, si consiglia di
consultare le autorita locali per le normative sulla fornitura
d'acqua.

AVVERTENZE - INSTALLAZIONE E CONSERVAZIONE
SICURE
» Si raccomanda vivamente di non procedere all'apertura e
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gonfiaggio della spa qualora la temperatura ambiente sia
inferiore ai 15°C (59°F). E consigliabile gonfiare la spa al
chiuso e proseguire successivamente con la sua
installazione all'aperto. Mantenere costantemente acceso il
riscaldatore della spa qualora la temperatura esterna
scenda al di sotto dei 6°C (42,8°F). Tale modalita consente
al sistema Freeze Shield™ di mantenere la temperatura
interna tra 6°C (42,8°F) e 10°C (50°F) al fine di evitare
danni quali ad esempio congelamento dell'acqua nelle
tubature o nel sistema di circolazione.

ATTENZIONE: qualora vengano visualizzati messaggi di

allarme sul display della spa, il sistema Freeze Shield™

smettera di funzionare. Assicurarsi di verificare le condizioni

della spa ogniqualvolta la temperatura esterna sia inferiore a

6°C (42,8°F). In caso si preveda di doversi assentare per

lunghi periodi, durante i quali la temperatura potrebbe
scendere al di sotto dei 6°C (42,8°F), si raccomanda
vivamente di smontare la spa e riporla seguendo le istruzioni

di conservazione.

Qualora la spa non venga utilizzata per un lungo periodo, ad

esempio in inverno, il set dovrebbe essere smontato e

riposto al coperto.

* Non posizionare la spa su superfici scivolose e assicurarsi
che la superficie scelta sia priva di oggetti taglienti prima di
procedere all'installazione.

* Per evitare danni alla pompa, la spa non deve mai essere
messa in funzione a meno che non sia stata riempita
d'acqua.

* Per ragioni di sicurezza, utilizzare solo accessori forniti o
approvati dal produttore.

* Fare riferimento al paragrafo seguente per le informazioni
relative all'installazione.

» Ogniqualvolta la spa viene svuotata, il filtro dovrebbe
essere pulito (e drenato / asciugato, ove previsto).

* Si prega di esaminare l'attrezzatura prima dell'uso.
Contattare Bestway all'indirizzo del servizio clienti indicato
nel presente manuale in caso di parti danneggiate o
mancanti al momento dell'acquisto. Accertarsi che i
componenti dell'apparecchiatura corrispondano al modello
che si intendeva acquistare.

* Questo prodotto non € destinato all'uso commerciale.

» Tenere sempre coperta la spa per ridurre al minimo la
perdita di calore durante il suo riscaldamento tra un utilizzo
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e l'altro (ma non durante I'utilizzo). Assicurarsi che la
copertura sia ben fissata, come da istruzioni per
massimizzare l'isolamento. Quando la copertura non &
uso, € consigliabile tenerla sollevata da terra per
mantenerla pulita (in particolare sul lato piu vicino alla
superficie dell'acqua). La copertura deve essere
conservata in un luogo appropriato, dove non possa
essere danneggiata o causare danni.

* Controllare la temperatura impostata per I'acqua e valutare
se sia opportuno abbassarla nei periodi in cui si prevede di
non utilizzare la spa.

* A seconda delle condizioni esterne, valutare se sia
opportuno spegnere completamente il riscaldatore qualora
la spa non venga utilizzata per lunghi periodi (laddove la
spa disponga di questa opzione pur mantenendo i valori
residui di disinfezione/pH).

« Si consiglia di utilizzare un telo isolante sotto alla spa per
ridurre al minimo la perdita di calore.

* Pulire regolarmente i filtri per mantenere la pompa in
buone condizioni ed evitare cambi d'acqua e cicli di
riscaldamento non necessari.

* Posizionare la spa lontano da stanze da letto/ambienti di
riposo, cosi che il rumore non arrechi disturbo.

* Non appoggiare la copertura a terra o su qualsiasi altra
superficie sporca quando non in uso.

» Durante I'utilizzo della spa la copertura deve essere tenuta
in un'area pulita e asciutta, onde evitare che sporco e
batteri si raccolgano sulla sua superficie. Le coperture spa
non dovrebbero mai essere messe a contatto con tavoli o
pedane di legno, in quanto potrebbero macchiarlo o
scolorirlo. Un sollevatore o simile dispositivo, € utile per far
si che la copertura non venga a contatto con il suolo ed &
particolarmente raccomandato per I'uso della spa in
contesti di noleggio.

* Si consiglia di consultare un appaltatore qualificato o un
ingegnere strutturale per verificare che il materiale di
supporto sia in grado di reggere il carico massimo
combinato della spa, dell'acqua e dei bagnanti. Fare
riferimento alle informazioni sul peso totale riportate sulla
confezione.

AVVERTENZE - SOLO PER SPA DOTATE DI Wi-Fi
* Frequenza di funzionamento del trasmettitore:
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2412~2472MHz
* Potenza massima di uscita del trasmettitore: 19dBm

AVVERTENZE - DISPOSITIVO PORTATILE DI

PROTEZIONE DIFFERENZIALE (PRCD)

* Assicurarsi che la corrente nominale erogata dalla presa
elettrica sia compatibile con la pompa prima di inserire la
spina.

* La spa € un dispositivo elettrico di classe | e deve essere
collegata direttamente a una presa dotata di messa a terra.
Si consiglia di utilizzare esclusivamente una presa
resistente all'umidita e in grado di sostenere un carico
elettrico ad alta potenza. Controllare con regolarita che la
spina e la presa non presentino segni di danni prima di
utilizzare la spa. Non utilizzare la spa se la spina o la presa
risultano danneggiate. Rivolgersi a un elettricista qualificato
prima di utilizzare la spa in caso di dubbi sulla tipologia di
fornitura elettrica.

 La spina RCD deve essere testata prima di ogni utilizzo
onde evitare il rischio di scosse elettriche.

* Non utilizzare la pompa qualora la spina non superi il test.
Per assistenza, visitare la sezione supporto tecnico sul sito
Web www.bestwaycorp.com.

CONSERVARE LE ISTRUZIONI PER RIFERIMENTI
FUTURI

SMALTIMENTO

Le apparecchiature elettriche non devono essere smaltite
E insieme ai rifiuti domestici. Si prega di riciclare laddove

esistano strutture adeguate. Per maggiori informazioni in
mmmm Merito, contattare le autorita locali o il proprio rivenditore.

GRAZIE PER AVER SCELTO BESTWAY IT ’

Estendi subito gratuitamente la garanzia del tuo acquisto!
Registra il tuo prodotto entro 30 giorni dall’acquisto e regalati
6 mesi di estensione gratuita della garanzia.

Visita:
WWW.REGISTRAZIONEBESTWAY.IT

e registra subito il tuo prodotto.
La promozione €& valida solo nei territori di Italia, Francia, Germania.
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PRIMA DELL'INSTALLAZIONE

ELENCO DI CONTROLLO

Per controllare le parti stampate sulla confezione, accertarsi che
i componenti dell'apparecchiatura corrispondano al modello che
si intendeva acquistare. In caso di parti danneggiate o mancanti
al momento dell'acquisto, visitare il nostro sito Web
bestwaycorp.com/support.

SCELTA DELLA POSIZIONE ADATTA

Spa portatile fuori terra per interni ed esterni & cablaggio

portatile.

Solo per spa dotate di Wi-Fi:

Per scegliere la posizione corretta per la spa dotata di Wi-Fi,

consultare il foglietto illustrativo del Wi-Fi della Spa incluso nella

confezione e le seguenti istruzioni.

Per tutte le tipologie di spa:

La superficie scelta per installare la spa deve rispettare le

seguenti caratteristiche tecniche.

* A causa del peso combinato dell'acqua all'interno della spa e
degli utenti, &€ estremamente importante che la superficie scelta
sia in grado di sostenere uniformemente tale peso fintanto che
la spa rimane installata.

« E necessario predisporre un adeguato sistema di drenaggio
per far fronte a possibili tracimazioni, sia che la spa sia stata
installata all'aperto o in interni. Una certa quantita d'acqua
potrebbe fuoriuscire dalla spa in fase di riempimento,
drenaggio, o quando la stessa € in uso.

* La superficie selezionata deve essere piana e liscia. Qualora la
superficie risultasse irregolare o in pendenza, si verrebbe a
creare un carico sbilanciato sulla struttura della spa. Cio
potrebbe portare al danneggiamento del punto di saldatura.

* La superficie selezionata deve essere sgombra da qualsiasi
tipo di oggetto. A causa del peso dell'acqua, qualsiasi oggetto
sotto la spa potrebbe danneggiarne o perforarne la base.

* L 'area selezionata per l'installazione deve essere priva di linee
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elettriche aeree o alberi; accertarsi inoltre che sia sgombra da
tubature sotterranee, linee elettriche o cavi di qualsiasi tipo.

* La posizione scelta deve essere lontana dall'ingresso della
casa. Non posizionare apparecchiature o mobilia intorno alla
spa. Un'eventuale tracimazione d'acqua causata da un uso
improprio della spa o da un difetto in uno dei prodotti potrebbe
danneggiare i mobili.

* Non installare la spa su moquette o altre superfici (ad es.
sughero non trattato, legno o altri materiali porosi) che
trattengano I'umidita e favoriscano la proliferazione di batteri,
o superfici che potrebbero venire danneggiate dai prodotti
chimici utilizzati per il trattamento dell'acqua.

« Consultare le autorita locale per i regolamenti relativi
all'installazione.

Superfici di allestimento consigliate: erba, terra, cemento e

tutte le altre superfici che rispettano le condizioni di allestimento

sopra indicate.

Superfici sconsigliate: fango, sabbia, ghiaia, pedane in legno,

balconi, vialetti, piattaforme, terreno soffice/sciolto o altra

superficie che non soddisfi i prerequisiti di cui sopra.

Installazione in interni:

Prestare attenzione ai requisiti speciali se si decide di

installare la spa al chiuso.

* Un certo livello di umidita & un normale effetto collaterale della
presenza di una Lay-Z-Spa. Si prega di considerare gli effetti
dell'umidita atmosferica su legno a vista, carta da parati, ecc.
nella zona destinata all'installazione della spa. Per ridurre al
minimo tali effetti si raccomanda di provvedere a una adeguata
ventilazione dell'area selezionata. Rivolgersi a un
professionista per determinare se sia necessaria una maggiore
ventilazione.

* Provvedere a un costante e adeguato livello di ventilazione e
deumidificazione dell'aria per garantire la sicurezza e il comfort
degli utenti.

» Svuotare la spa prima di rimuoverla o spostarla.

Installazione all'aperto:
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* La superficie selezionata deve essere sgombra da piante
aggressive e infestanti. Questi tipi di vegetazione potrebbero
crescere attraverso il rivestimento e causare perdite d'acqua o
d'aria. Eliminare dall'area prescelta erba o altra vegetazione
che possa causare la formazione di cattivi odori o melma.

* Non lasciare la superficie della spa esposta alla luce solare
diretta per lunghi periodi di tempo, ma proteggerla con una
copertura quando la spa non € in uso.

» Seguire le istruzioni di cui sopra per selezionare una superficie
e posizione adeguata all'allestimento della spa. Eventuali danni
ai componenti della spa che siano stati causati da una
superficie di allestimento priva dei requisiti di cui sopra, non
saranno considerati come difetti di fabbricazione e
comporteranno I'annullamento della garanzia e qualsiasi
richiesta di assistenza. E responsabilita del proprietario
garantire che il sito soddisfi i requisiti in ogni momento.

* Rivolgersi a un installatore professionista in merito a condizioni
ambientali quali acqua freatica e il rischio di gelate.

TERMINALE DI COLLEGAMENTO EQUIPOTENZIALE DEL

RISCALDATORE SPA

« Si consiglia di rivolgersi a un elettricista qualificato per
collegare la pompa della spa a un terminale di collegamento
equipotenziale che utilizzi un conduttore di rame solido di
almeno 2,5mm?.
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INSTALLAZIONE

Per le istruzioni di installazione fare riferimento alle illustrazioni stampate sulla confezione. Le immagini sono unicamente a scopo illustrativo e potrebbero
differire dall'originale. Non in scala.

RACCOMANDAZIONI IN FASE DI INSTALLAZIONE

« L'utilizzo del riscaldatore della spa con prolunghe o adattatori multipli & pericoloso e potrebbe causare il surriscaldamento della spina, con conseguente danneggiamento
dell'apparecchiatura e oggetti circostanti.

« Posizionare la spa lontano da stanze da letto/ambienti di riposo, cosi che il rumore non arrechi disturbo.

+ Mantenere libero uno spazio di almeno 1 m intorno alla spa.

« Si sconsiglia di utilizzare acqua di mare per riempire la vasca, in quando potrebbe corrodere i componenti metallici interni a causa dell'elevata concentrazione di sale.

« Il sistema di filtraggio della spa & progettato per essere utilizzato solo con la cartuccia filtro. Qualsiasi altro componente aggiuntivo potrebbe causare danni al sistema di
filtraggio della spa. Una simile eventualita non sara coperta dall'assistenza clienti.

INFORMAZIONI SUL GONFIAGGIO

Solo per il liner delle spa gonfiabili o per le coperture spa gonfiabili:

« In fase di gonfiaggio si notera che I'aria viene espulsa nel punto in cui il tubo si collega alla pompa; cio & normale per ragioni tecniche.

« Si prega di non coprire i fori sulla base del tubo di gonfiaggio, il tubo & progettato per gonfiare la spa alla pressione corretta. In caso
contrario il liner verrebbe gonfiato eccessivamente, con conseguenti danni alla struttura della spa.

« Non utilizzare un compressore d'aria per gonfiare la spa.

« Non trascinare la spa su terreni accidentati onde evitare danni al rivestimento. Il tempo di gonfiaggio & puramente indicativo.

MANOMETRO DELLA POMPA MANUALE

Solo per spa realizzate in Fortifiber:

« Il manometro della pompa manuale mostra solo la pressione dell'aria superiore a 5 psi; cid € previsto ed & del tutto normale.
Quando la pressione dell'aria nel prodotto & inferiore a 5 psi, il manometro non mostrera alcun valore.

CONTROLLO VALVOLA ARIA
Solo per spa realizzate in Fortifiber:

« Se la valvola dell'aria & allentata, utilizzare la chiave in dotazione per stringere la valvola dell'aria seguendo questi passaggi: con una mano, reggere la parte posteriore
della valvola dal lato interno della spa e girare la chiave in senso orario.
« Non tentare di regolare il connettore della valvola quando la spa & in uso.

UTILIZZO DELLA SPA

PANNELLO DI CONTROLLO ~ ARJET™ AIRJET CON Wi-Fi

PULSANTE BLOCCO / SBLOCCO: la pompa & preimpostata con un blocco automatico di 5 minuti (la spia si accende). Per bloccare o
sbloccare la pompa, premere il pulsante di blocco/sblocco per 2 secondi.

PULSANTE TIMER RISPARMIO ENERGETICO: Progettato per evitare sprechi di energia impostando I'ora e la durata del ciclo di
riscaldamento della spa. Seguire questi passaggi per attivare la funzione RISPARMIO ENERGIA.

Premere il pulsante @ eilLED @ iniziera a lampeggiare.
Premere il pulsante ° o ° per regolare la durata del ciclo di riscaldamento (da 1 a 999 ore).
Premere nuovamente il pulsante @ per confermare l'operazione.

Una volta impostata la durata del riscaldamento, il @ LED iniziera a lampeggiare.

Premere il pulsante ° o ° per impostare I'ora (da 0 a 999 ore). Questa impostazione definisce le ore di attesa prima dell'attivazione
della funzione riscaldamento. Se il timer viene impostato su 0 ore, il sistema di riscaldamento si attivera immediatamente.

Premere nuovamente il pulsante @ o semplicemente non toccare nulla per 10 secondi per confermare I'operazione. Il @ LED si
accendera e rimarra acceso, iniziando il conto alla rovescia per I'attivazione del riscaldatore. Il display lampeggera mostrando
alternativamente temperatura e ora attuali.

Per modificare le impostazioni del timer: premere il pulsante @ e utilizzare il pulsante °o ° per regolare.

Annullare I'impostazione: premere il pulsante @ per 2 secondi.

Quando la funzione di risparmio energetico & attivata, & possibile utilizzare tutte le altre funzioni (massaggio, filtrazione) eccetto il riscaldamento.
La funzione RISPARMIO ENERGIA non & una funzione automatica: dopo un ciclo completo (tempo di attesa piui riscaldamento), questa funzione
deve essere reimpostata.

PULSANTE RISCALDAMENTO: premere il @ pulsante per attivare il sistema di riscaldamento. Quando la spia luminosa del @ pulsante
diventa rossa il sistema di riscaldamento viene attivato. Quando la luce diventa verde, I'acqua ha raggiunto la temperatura impostata.

Il sistema di filtraggio si avviera automaticamente all'attivazione del sistema di riscaldamento. Il sistema di filtraggio continuera a funzionare
anche una volta spento il sistema di riscaldamento.

PULSANTE DEL SISTEMA DI MASSAGGIO: premere il pulsante @ per attivare il sistema di massaggio. Tale sistema dispone di una
[0} o funzione di spegnimento automatico dopo 30 minuti. La spia luminosa diventa rossa quando il sistema viene attivato.
Non azionare il sistema massaggiante senza aver prima rimosso la copertura: I'aria potrebbe accumularsi all'interno della spa e causare
@O danni irreparabili alla copertura.
| sistemi di riscaldamento e massaggio possono essere attivati contemporaneamente.

SOLO PER SPA DOTATE DI Wi-Fi

REGOLAZIONE DEL SISTEMA MASSAGGIANTE A 2 LIVELLI: premere una volta per selezionare il massaggio a piena potenza; il
display mostrera L1. Premere il pulsante una seconda volta per il massaggio a bassa potenza; il display mostrera L2. Premendo il pulsante
una terza volta la funzione di massaggio viene disattivata.

Assicurarsi che la funzione di massaggio sia a piena potenza in fase di gonfiaggio del rivestimento della spa.



PULSANTI DI REGOLAZIONE DELLA COMMUTAZIONE CELSIUS / FAHRENHEIT: La
TEMPERATURA: Premendo il pulsante ° o 9 il @,CIDF temperatura pud essere visualizzata in gradi Fahrenheit
display iniziera a lampeggiare visualizzando per o Celsius.

secondi la temperatura impostata, dopodiché tornera a
visualizzare la reale temperatura dell'acqua. In questa
fase, & possibile regolare la temperatura utilizzando il
puisante @) 0 Q- PULSANTE FILTRAGGIO ACQUA: @) Accende e
spegne la pompa di filtraggio. Il pulsante @diventa

La temperatura predefinita & pari a 35°C (95°F). rosso quando attivato.

L'intervallo di regolazione della temperatura varia da
20°C (68°F) a 40°C (104°F).

PRCD, tenere premuto il pulsante@ per 2 secondi. Il ATTIVAZIONE Wi-Fi: Per le istruzioni sul _
pulsante diventera verde segnalando I'attivazione del funz|onam§nto del Wi-Fi, Iegge_}re 'apposito foglietto
pannello di controllo. Tenere premuto il pulsante@ per ilustrativo incluso nella confezione.

2 secondi per disattivare tutte le funzioni attive al

momento.

PULSANTE ON/OFF: Dopo aver attivato il dispositivo 6 SOLO PER SPA DOTATE DI Wi-Fi

La potenza del RISCALDATORE puo variare nelle seguenti condizioni:

* Quando la temperatura esterna & inferiore a 15°C (59°F).

« Se la copertura non € in posizione. Tenere sempre coperta la spa quando stessa non € in uso; cio evita che polvere e detriti si depositino sull'acqua e
riduce al minimo la dispersione di calore.

- Se il sistema di filtraggio non & attivo, la temperatura visualizzata sul display potrebbe non essere precisa. Per visualizzare la temperatura corretta,
avviare il sistema di filtraggio per almeno un minuto.

+ La temperatura rilevata da un termometro esterno puo variare di circa 2°C (35,6°F) rispetto alla temperatura visualizzata sul pannello della spa.

ISTRUZIONI PER L'USO DURANTE IL PERIODO INVERNALE

E essenziale seguire queste raccomandazioni qualora si stia predisponendo la spa all'uso durante il periodo invernale. Cio evitera danni al riscaldatore della

spae i i p i la durata del prodotto.

+ Se la temperatura esterna & inferiore a 10°C (50°F), conservare la confezione al chiuso a una temperatura superiore a 15°C (59°F) per evitare danni al rivestimento della
spa. Cio fara si che il rivestimento della spa rimanga piti flessibile e piu facile da predisporre

+ Aprire la confezione in una stanza con temperatura superiore a 15 ° C (59 ° F) e procedere al gonfiaggio della spa utilizzando il suo riscaldatore.

+ Posizionare il rivestimento della spa all'aperto nella zona desiderata, collegare il riscaldatore e procedere al i i della spa. La dell'acqua utilizzata
per riempire la spa deve essere superiore a 6°C (42,8°F). In caso contrario, quando il riscaldatore della spa verra attivato, il display mostrera il codice di errore E03.

« E possibile mantenere la spa accesa durante l'inverno quando la temperatura & inferiore a 6 °C (42,8 ° F). ll sistema Freeze Shield™ mantiene automaticamente la
temperatura dell'acqua tra 6°C (42,8 °F) e 10°C (50°F), evitandone il congelamento.

+ Se la temperatura dell'acqua ¢ inferiore a 6°C (42,8°F), il riscaldatore deve essere mantenuto sempre acceso. Tale modalita consente al sistema Freeze Shield™ di
mantenere la temperatura interna tra 6°C (42,8 °F) e 10°C (50°F) al fine di evitare danni quali ad esempio congelamento dell'acqua nelle tubature o nel sistema di
circolazione.

« In caso di guasto al sistema Freeze Shield™ verranno visualizzati messaggi di allarme sul display. Assicurarsi di verificare le condizioni della spa ogniqualvolta la
temperatura esterna sia inferiore a 6°C (42,8°F). In caso si preveda di doversi assentare per lunghi periodi, durante i quali la temperatura potrebbe scendere al di sotto
dei 6°C (42,8°F), si raccomanda vivamente di smontare la spa e riporla seguendo le istruzioni di conservazione.

* Qualsiasi danno derivante dall'uso della spa in tali condizioni & sola responsabilita del cliente. Non utilizzare la spa quando la temperatura ambientale raggiunge i
-10°C (14°F).

TEMPO DI RISCALDAMENTO
« Per raggiungere i 40°C (104°F), la durata del riscaldamento richiesta si basa sulla temperatura iniziale dell'acqua e sulla temperatura ambiente, i dati
sottostanti sono puramente indicativi. Per visualizzare I'attuale temperatura dell'acqua, avviare il sistema di filtraggio per almeno un minuto.

Temperatura ambientale Temperatura dell'acqua Temperatura impostata Tempo di riscaldamento
10°C (50°F) 10°C (50°F) 40°C (104°F) 16-24h
15°C (59°F) 15°C (59°F) 40°C (104°F) 12-20h
20°C (68°F) 20°C (68°F) 40°C (104°F) 10-18h
25°C (77°F) 25°C (77°F) 40°C (104°F) 8-12h
30°C (86°F) 30°C (86°F) 40°C (104°F) 5-8h

« Assicurarsi di coprire la spa ogni volta che viene attivata la funzione di riscaldamento. Lasciare la spa scoperta
aumentera il tempo di riscaldamento richiesto. Non spegnere mai il riscaldatore se la spa é riempita e la temperatura &
inferiore a 6°C (42,8°F).

(4
2
SPECIFICHE TECNICHE RISCALDATORE
Potenza nominale Potenza del tubo di massaggio Potenza dell'elemento termico | Potenza della pompa dell'acqua
220-240 V CA, 50 Hz,
monofase 2.050 W a 20 °C 800W 2.000 W a 20°C 50W

130



MANUTENZIONE

ATTENZIONE: Assicurarsi che la pompa sia scollegata prima di effettuare operazioni di manutenzione della spa. Il mancato rispetto di tali precauzioni
potrebbe condurre a lesioni gravi o morte.

« Di quando in quando il rivestimento della spa potrebbe sembrare sgonfio, cid & normale ed & dovuto alle variazioni della temperatura ambiente che influenzano il livello di
pressione interna al rivestimento.
« Per evitare che I'acqua fuoriesca dai tubi quando si sgancia la pompa dal rivestimento, bloccare il tubo dell'aria avvitando il tappo, avendo cura di tappare anche i prefiltri.

COPERTURA

« La copertura deve essere pulita periodicamente all'interno e all'esterno, utilizzando un detergente delicato per materiali in PVC.

CARTUCCIA FILTRANTE

« Per ottimizzare le prestazioni del sistema di filtrazione, controllare e pulire il filtro a cartuccia quotidianamente.
« Si consiglia di cambiare il filtro a cartuccia ogni settimana o di sostituirlo se dopo il lavaggio risulta sporco e scolorito.

ACQUA

Molte sostanze inquinanti tendono a depositarsi in acqua appena al di sotto della linea di galleggiamento. Tali sostanze possono causare la crescita di batteri, alghe o

funghi; pertanto, & opportuno pulire regolarmente la spa. Trascorso un certo tempo, sulle superfici situate al di sotto della linea di galleggiamento possono formarsi

macchie tenaci o biofilm ed & possibile che si accumulino anche elevate concentrazioni di sali o sottoprodotti di reazioni chimiche indesiderate. Si consiglia di cambiare

completamente I'acqua e pulire/disinfettare la spa a seconda delle condizioni igieniche (pulizia, visibilita, odore, presenza di detriti e macchie, ecc). Osservare le norme e

istruzioni relative allo scarico di acque reflue ogniqualvolta si svuota la spa.

« E necessario mantenere la pulizia e il corretto bilanciamento chimico dell'acqua della spa. La semplice pulizia della cartuccia filtrante non & sufficiente a una corretta
manutenzione: si consiglia di utilizzare prodotti chimici per piscine per mantenere il corretto bilanciamento dell'acqua, in combinazione a compresse di cloro o bromo
(non utilizzare granuli) erogate tramite apposito dispenser.

« La qualita dell'acqua sara direttamente correlata alla frequenza di utilizzo, al numero di utenti e alla manutenzione complessiva della spa. L'acqua deve essere cambiata
ogni 3 giorni se non viene sottoposta ad alcun trattamento chimico. Si consiglia vivamente di utilizzare I'acqua del rubinetto per riempire la spa; cié al fine di ridurre al
minimo l'impatto di sostanze indesiderate (ad es. sali minerali).

« E consigliabile farsi una doccia prima di utilizzare la propria Lay-Z-Spa, poiché cosmetici, lozioni e altri residui di prodotti sulla pelle possono deteriorare rapidamente la
qualita dell'acqua.

« Non gettare prodotti chimici direttamente nell'acqua; le sostanze di cui sono composti si depositerebbero sul fondo della spa, dar il rivesti e lo
scolorimento del PVC.

Pastiglie chimiche (non incluse):

« Rimuovere I'erogatore chimico dalla spa quando la stessa & in uso.

« Dopo aver eseguito la manutenzione chimica e prima di utilizzare la spa, utilizzare un test kit (non incluso) per I'analisi dei valori dell'acqua. Si consiglia di mantenere il
bilanciamento chimico dell'acqua secondo i seguenti parametri:

pH Alcalinita totale Cloro libero

74-76 80-120ppm 2-4ppm

SMONTAGGIO E CONSERVAZIONE

DRENAGGIO

« Per svuotare la spa fare riferimento alle illustrazioni contenute nel manuale. Le immagini sono unicamente a scopo illustrativo e potrebbero differire dall'originale. Non in
scala.

ASCIUGATURA

+ Dopo aver drenato la spa, una certa quantita d'acqua rimane all'interno della pompa, camera del rivestimento, circuito di massaggio e copertura gonfiabile. Assicurarsi
che tutte le parti gia menzionate siano completamente asciutte. Cio & di fondamentale importanza per prolungare la longevita del prodotto ed evitare la formazione di
muffe.

* L'acqua all'interno della camera di rivestimento e della copertura gonfiabile proviene dall'umidita dell'aria utilizzata per gonfiarle. La quantita puo variare in base alla
percentuale di umidita della localita in cui ci si trova.

« Per asciugare le diverse componenti della spa, fare riferimento alle illustrazioni contenute nel manuale. Le immagini sono unicamente a scopo illustrativo e potrebbero
differire dall'originale. Non in scala.

PULIZIA

« Residui di detergenti e solidi disciolti da costumi da bagno e prodotti chimici possono accumularsi sulle pareti della spa. Utilizzare acqua e sapone per pulire le pareti e
risciacquare abbondantemente. Non utilizzare spazzole dure o detergenti abrasivi.

Solo per spa gonfiabili:

« La spa & dotata di una funzione di sgonfiaggio che elimina completamente I'aria dall'interno della camera per facilitarne l'imballaggio e la conservazione.

« Per sgonfiare la spa fare riferimento alle illustrazioni contenute nel manuale. Le immagini sono unicamente a scopo illustrativo e potrebbero differire dall'originale. Non in
scala.

RIPARAZIONE

Per materiali in PVC:

Qualora la spa presenti strappi o forature, utilizzare la toppa in PVC in i e i ai

« Pulire I'area da riparare. Rimuovere con cura la toppa dalla pellicola di supporto.

« Premere la toppa sull'area da riparare.

« Attendere 30 secondi prima di gonfiare nuovamente.

Per materiali in PVC Duraplus ™:

Qualora la spa presenti strappi o forature, utilizzare la toppa in PVC in dotazione e della colla (non inclusa) attenendosi ai seguenti passaggi:

« Pulire e asciugare I'area da riparare.

« Ritagliare dalla toppa in PVC fornita nel kit un quadrato di dimensioni appropriate.

« Rivestire di colla (non inclusa) un lato della toppa appena ritagliata, prestando attenzione a che la colla sia distribuita in modo uniforme. Attendere 30 secondi e quindi
posizionare la toppa sull'area danneggiata.

« Eliminare eventuali bolle d'aria intrappolate al di sotto di essa e premere con decisione per circa due minuti.

« Attendere 30 minuti prima di gonfiare nuovamente.

CONSERVAZIONE

« Rimuovere tutti gli accessori e assicurarsi che il rivestimento della spa, la copertura gonfiabile, la pompa e i vari componenti siano completamente puliti e asciutti prima di
riporli. In presenza di umidita residua potrebbero formarsi muffe che danneggerebbero il rivestimento della spa durante il periodo di rimessaggio.

* Ripiegare il rivestimento della spa solo se la temperatura ambiente & superiore a 10°C (50°F). Riporre la spa ancora umida potrebbe portare alla formazione di muffe con
conseguenti danni al rivestimento.

« Conservare la spa in luogo asciutto a una temperatura moderata tra 10°C (50°F) e 38°C (100°F).

« Si consiglia vivamente di conservare il rivestimento della spa e la copertura gonfiabile in una scatola di cartone, per proteggere il materiale in PVC durante i mesi invernali.




RISOLUZIONE PROBLEMI

Problema

Cause probabili

Soluzione

La pompa non funziona

- Assenza di corrente
- | circuiti di alimentazione sono
interrotti

- Controllare I'alimentazione
- Per assistenza, visitare la sezione supporto tecnico sul sito web,
www.bestwaycorp.com

La pompa non
riscalda con il coperchio

- La temperatura impostata e troppo
bassa

- Cartuccia filtrante sporca

- La spa non & coperta correttamente.

- Avaria dell'elemento riscaldante

- Impostare la spa a una temperatura pit alta; fare riferimento alla sezione
sul funzionamento della pompa

- Pulire/sostituire la cartuccia; fare riferimento alla sezione pulizia e
sostituzione della cartuccia filtrante

- Fissare la copertura

- Per assistenza, visitare la sezione supporto tecnico sul sito web,
www.bestwaycorp.com

Il sistema massaggiante
non funziona

- La pompa dell'aria si sta
surriscaldando

- Il massaggio si interrompe
automaticamente dopo 30 minuti

- Avaria della pompa dell'aria

- Scollegare la pompa e attendere per almeno due ore fino al completo
raffreddamento della pompa. Inserire la spina e premere il pulsante del
sistema di massaggio

- Premere il pulsante del sistema di massaggio per riattivarlo

- Per assistenza, visitare la sezione supporto tecnico sul sito web,
www.bestwaycorp.com

Gli adattatori della pompa non
sono a livello con quelli
della spa

- La forma del materiale cambia nel
tempo. Cio & del tutto normale.

- Sollevare la pompa con legno o altro tipo di materiale isolante per
portare gli adattatori della pompa a livello degli adattatori della spa

Perdita d'aria dalla spa

- La spa é strappata o forata
- La valvola dell'aria ¢ allentata

- Usare la toppa in dotazione
- Usando acqua saponata, coprire la valvola dell'aria per controllare se
I'aria fuoriesce, in caso affermativo procedere come segue:
1. Valvola a vite: stringere la valvola dell'aria ruotandola in senso orario.
2. Per spa in Fortifiber: sgonfiare la spa. Con una mano, tenere la parte
posteriore della valvola dell'aria dal lato interno della parete della spa
e girare la chiave in senso orario.

L'acqua & sporca

- Insufficiente tempo di filtraggio
- Cartuccia filtrante sporca
- Trattamento inadeguato dell'acqua

- Aumentare la durata del ciclo di filtrazione

- Pulire/sostituire la cartuccia; fare riferimento alla sezione pulizia e
sostituzione della cartuccia filtrante

- Fare riferimento alle istruzioni indicate sul prodotto di trattamento
dell'acqua
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SOLO PER SPA DOTATE DI Wi-Fi

Problema

Cause probabili

Soluzione

La configurazione Wi-Fi non &
andata a buon fine

La pompa ¢ stata collegata alla
banda di rete sbagliata

Se il router a cui & collegata la pompa ¢ dual-band e non connesso a una
rete a 2,4 GHz, passare a un‘altra banda dello stesso router (2,4 GHz) e
provare ad associare nuovamente la pompa. Le reti a 5 GHz non sono
supportate.

La pompa della spa & troppo lontana
dal router.

Controllare sul proprio telefono cellulare che la potenza del segnale Wi-Fi
sia al massimo. Nel caso in cui la potenza del segnale sul telefono sia
troppo bassa, sistemare la spa dove la potenza di segnale Wi-Fi & pit
forte.

Errore nel nome di rete in fase di
configurazione

Ricominciare la procedura di connessione e assicurarsi che il nome della
rete sia stato digitato correttamente.

Errore nella password Wi-Fi utilizzata
in fase di connessione

Iniziare nuovamente la procedura di connessione e assicurarsi che la
password sia corretta.

La potenza del segnale Wi-Fi non &
stabile

1. Verificare che il router funzioni correttamente.

2. Awvicinarsi alla spa e controllare il segnale sul proprio telefono. Se la
potenza del segnale non é stabile, controllare il router. Se il segnale &
a potenza piena, ripetere |'operazione per collegare la spa alla rete.

Interferenza di segnale causata da un
elettrodomestico troppo vicino alla
pompa della spa o al router

La connettivita Wi-Fi pud essere interrotta da interferenze
elettromagnetiche o di altro tipo. Tenere I'apparecchio lontano da altri
dispositivi elettronici che possono causare interferenze.

Il telefono non si connette alla rete
Wi-Fi in fase di registrazione

Controllare che il dispositivo non sia in modalita aereo.
Assicurarsi di disattivare la modalita aereo quando ci si collega alla
rete Wi-Fi.

Feedback dellAPP

Consultare la sezione d'aiuto nellAPP per suggerimenti completi e
aggiornati sulla risoluzione dei problemi.

Indicatori di stato del Wi-Fi @

La spia luminosa lampeggia
lentamente

In attesa di connettersi al router

La pompa & pronta per essere collegata allo smartphone

La spia & accesa

Collegato al router

La pompa gia collegata allo smarphone

La spia luminosa lampeggia
rapidamente

Perdita di segnale Wi-Fi

Controllare lo stato del router. La spa ha perso il segnale Wi-Fi.

La spia luminosa & spenta

Spia danneggiata/problema col
modulo Wi-Fi

Per maggiori informazioni, visitare la sezione di supporto sul sito web,
www.bestwaycorp.com.
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CODICI ERRORE

PROBLEMA

CAUSA PROBABILE

SOLUZIONE

I sensori di flusso dell'acqua
funzionano senza premere il pulsante
difiltrazione o riscaldamento.

1. Le banderuole del sensore di flusso dell'acqua non
sono rientrate nella posizione corretta.
2. Avaria dei sensori di flusso dell'acqua.

1. Scollegare con cautela la spina, battere leggermente sul lato della pompa e
ricollegarla.

. Per assistenza, visitare la sezione supporto tecnico sul sito Web
www.bestwaycorp.com.

~

Dopo ['avvio o durante le funzioni
di filtraggio e/o riscaldamento, i
sensori di flusso
non rilevano il flussodell'acqua.

1. Controllare di non aver dimenticato di rimuovere i
2 tappi di arresto dallinterno della vasca.

2. Le cartucce filtranti sono sporche.

3. Attivare il sistema di filtraggio o riscaldamento e
mettere la mano davanti al tubo di scarico allinterno
della piscina per verificare che I'acqua stia
fuoriuscendo.

a. Se 'acqua non fuoriesce la pompa & guasta.

b. L'acqua fuoriesce ma compare il codice | [= [] 1 di
errore: i sensori di flusso sono guasti.

4. Blocco del filtro

5. Tubi piegati o flusso d'acqua insufficiente
attraverso i tubi di plastica del rivestimento

6. | prefiltri sono bloccati: cio pud accadere a causa
della durezza dell'acqua ( accumulo di calcio).

7. Guarnizioni deteriorate
Le guarnizioni all'interno dei giunti della spa

essersi i 0

Rimuovere i 2 tappi di arresto prima di procedere al riscaldamento. Fare
riferimento alla sezione Montaggio nel Manuale d'uso.

. Rimuovere il set di filtri dall'interno della piscina e premere il pulsante di
filtrazione o Se non viene alcun codice di errore,
pulire o sostituire le cartucce filtranti.

3. Per assistenza, visitare la sezione supporto tecnico sul sito Web
www.bestwaycorp.com.

. Pulire il filtro e che non sia Sostituire o
necessario. Per assistenza, visitare la sezione supporto tecnico sul sito Web
www.bestwaycorp.com.

. Controllare attraverso la connessione della spa per vedere se le tubature sono

piegate. Per assistenza, visitare la sezione supporto tecnico sul sito Web

www.bestwaycorp.com.

Svuotare la spa e posizionare una manichetta da giardino all'interno dei tubi

per risciacquare via i detriti. Per assicurarsi che tutti i detriti vengano rimossi,

eseguire 'operazione dall'esterno e dallinterno della spa. Usare uno
spazzolino da denti per rimuovere eventuale sporco ostinato. Per assistenza,
visitare la sezione supporto tecnico sul sito Web www.bestwaycorp.com.

. Controllare che le guarnizioni all'interno del giunto non siano danneggiate.
Svitare i giunti e rimuovere la guarnizione per un'ulteriore ispezione. Per
assistenza, visitare la sezione supporto tecnico sul sito Web
www.bestwaycorp.com.

~

~

o

o

~

Il termometro della pompa mostra
una temperatura dell'acqua
inferiore a 4°C (40°F).

1. La temperatura dell'acqua & inferiore a 4°C (40°F)
2. Se la temperatura dell'acqua & superiore a
7°C (44,6°F), cio significa che il termometro della
pompa € guasto.

1. La spa non & progettata per funzionare a temperature dell'acqua inferiori a
4°C (40°F). Scollegare la pompa e riavviarla solo quando la temperatura
dell'acqua raggiunge i 6°C (43°F).

. Per assistenza, visitare la sezione supporto tecnico sul sito Web
www.bestwaycorp.com.

~

Il termometro della pompa
mostra una temperatura dell'acqua
superiore a 50°C (122°F).

1. La temperatura dell'acqua é superiore a 50°C (122°F)
2. La temperatura ambientale & superiore a 40°C (104°F)
oppure la spa & stata esposta alla luce solare diretta

per un periodo di tempo prolungato.

3. Se la temperatura dell'acqua & inferiore a
45°C (113°F), cio significa che il termometro della
pompa & guasto.

1. La spa non & progettata per funzionare con temperature dellacqua superiori a
40°C (104°F). Scollegare la pompa e riavviarla solo quando la temperatura
dell'acqua scende a 38°C (100°F) o meno.

. Scollegare la spina, staccare la pompa e svuotare la spa. Dopo 15 minuti,
ricollegare la pompa, ricollegare la spina e riavviare la funzione di
riscaldamento. Se compare di nuovo il codice errore, considerare se sia
opportuno spostare la spa in un‘altra posizione al riparo dalla luce diretta.

. Per assistenza, visitare la sezione supporto tecnico sul sito Web
www.bestwaycorp.com.

~

w

Il termometro della pompa
ha problemi di connessione.

1. Puo essere presente un problema nella
tra il sensore di temperatura e il PCB.

gare | attendere 5 minuti, quindi ricollegarlo accendendo

allo stesso tempo la pompa.

. Qualora si ripresenti lo stesso codice di errore, visitare la sezione di supporto
sul nostro sito web, www.bestwaycorp.com.

~

I termometro della pompa riporta
una temperatura dell'acqua
superiore ai 52°C (125,6°F).

1. La temperatura dell'acqua & superiore a 52°C

2. La temperatura ambientale & superiore a 40°C
(104°F) oppure la spa & stata esposta alla luce
diretta del sole per un periodo di tempo eccessivo.

3. Se la temperatura dell'acqua & inferiore a 45°C
(113°F), cio significa che il termometro della pompa
si & guastato.

1. L'idromassaggio non & progettato per funzionare con temperature dell'acqua
superiori a 40°C. Scollegare la pompa e riavviarla solo quando la temperatura
dell'acqua scende a 38°C o meno.

. Scollegare la spina, staccare la pompa e svuotare la spa. Attendere 15 minuti,
quindi ricollegare la pompa, ricollegare la spina alla presa di corrente e riavviare
la funzione di riscaldamento. Se il codice di errore persiste, valutare I'opportunita
di spostare I'idromassaggio in un luogo al riparo dalla luce diretta del sole.

. Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web,
www.bestwaycorp.com.

~

w

Connessione del modulo Wi-Fi
non riuscita.

Il modulo Wi-Fi & danneggiato

Per assistenza, visitare la sezione supporto tecnico sul sito Web
www.bestwaycorp.com.

NOTA: premere un pulsante qualsiasi per cancellare il codice di errore e
continuare a utilizzare la spa.

Rilevata corrente nellimpianto di
messa a terra

l_ll
(g

1. La pompa ha rilevato tensione in un filo di massa
(messa a terra). Potrebbe esserci una dispersione
elettrica in uno degli elettrodomestici collegati
nell'abitazione.

2. Possibile avaria della pompa.

1. Rivolgersi immediatamente a un elettricista qualificato per verificare che non sia
presente della tensione allinterno del collegamento di messa a terra. Se il
problema persiste, per usare la spa in modo sicuro & consigliabile collegare la sua
spina a una presa di corrente dotata di collegamento di messa a terra
indipendente.

. Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web,
www.bestwaycorp.com.

~

Messa a terra non riuscita.

1. Il sistema di terra della presa a muro in cui &
collegata la spa ha un problema.
2. Possibile avaria della pompa.

. Provare a collegare la pompa della spa a una presa diversa o rivolgersi a un
elettricista qualificato per verificare che la presa di corrente funzioni in modo
adeguato. Se il problema persiste, si consiglia di dotare la presa di corrente in
uso di una messa a terra indipendente.

. Per assistenza, visitare la sezione di supporto sul nostro sito web,
www.bestwaycorp.com.

~
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CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

LISEZ ET SUIVEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS.

Lisez attentivement, tenez compte et suivez toutes les
indications de ce manuel d’utilisation avant d’installer et
d’utiliser le spa. Ces mises en garde, instructions et
consignes de sécurité traitent de certains risques
courants liés aux loisirs aquatiques, mais ils ne peuvent
en aucun cas couvrir tous les risques et dangers. Prenez
toujours des précautions et faites preuve de bon sens
quand vous pratiquez des activités aquatiques.
Conservez ces informations pour une utilisation
ultérieure. De plus, les informations suivantes peuvent
étre fournies en fonction du type de spa.

Conservez ces instructions dans un endroit sir. Si des
instructions sont perdues, veuillez contacter le fabricant
ou les rechercher sur le site www.bestwaycorp.com.
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AVERTISSEMENTS - SECURITE DE L'INSTALLATION

* Le spa doit étre alimenté par un transformateur d’isolation ou un
dispositif differentiel a courant résiduel (DDR) ayant un courant
résiduel nominal ne dépassant pas 30 mA.

* Le spa doit étre alimenté par une source de courant mise a la terre.

* La source de courant sur le mur du batiment doit étre a plus de
4 m du bassin.

* Le spa doit étre raccordé a une prise d’alimentation mise a la terre
avec un cordon d’alimentation équipé d’une fiche et d’un disjoncteur
différentiel avec un courant de déclenchement de 10 mA.

* Le spa ne doit étre branché directement que sur une prise de
courant avec mise a la terre du céblage fixe.

* La prise doit étre accessible apres l'installation du spa.

* Les installations électriques doivent suivre les regles de cablage
nationales, consultez un électricien qualifié pour toute question.

* Ne pas enterrer le cordon. Placez le cordon de maniére a
minimiser les probléemes provoqués par des tondeuses,
taille-haies ou autre équipement.

ATTENTION : Afin d’éviter tout risque de réenclenchement

involontaire du coupe-circuit thermique, cet appareil ne doit pas

étre alimenté par un dispositif de commutation externe, tel qu'une
minuterie, ni raccordé a un circuit qui est régulierement mis en
marche et arréte.

* Lisez les instructions avant d’utiliser 'appareil et 'installation/le
remontage a chaque fois.

AVERTISSEMENTS - RISQUE D’ELECTROCUTION

POUR EVITER TOUTE ELECTROCUTION, N'UTILISEZ PAS LE

SPA EN CAS DE PLUIE, D’ORAGE OU D’ECLAIRS.

* N'utilisez pas de rallonge pour raccorder I'appareil a
I'alimentation électrique ; prévoyez une prise de courant
correctement située.

* Ne branchez ou ne débranchez pas 'appareil si votre main est
mouillée.

* Ne jamais utiliser un appareil électrique lorsque vous vous
trouvez dans votre spa ou lorsque votre corps est mouillé. Ne
laissez aucun appareil électrique, comme une lampe, un
téléphone, une radio ou une télévision, a moins de 2 m d’un spa.

* Installez-le a au moins 2 m de toutes les surfaces métalliques.

* Aucune partie de I'appareil ne doit étre située au-dessus du
bassin pendant I'utilisation.
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* Les parties contenant des piéces sous tension, a I'exception des
pieces fournies avec une tension extra-basse de sécurité ne
dépassant pas 12V, ne doivent pas étre accessibles a une
personne se trouvant dans le bassin. Les piéces contenant des
composants électriques, a I'exception des télécommandes,
doivent étre situées ou fixées de maniére a ne pas pouvoir
tomber dans le bassin.

* Pour la sécurité électrique, un PRCD est incorporé dans le
cordon d’alimentation. Si la fuite de courant détectée est
supérieure a 10 mA, le dispositif se déclenchera et coupera
I'alimentation électrique. Dans un tel cas, veuillez débrancher et
cesser d'utiliser le spa immédiatement. Ne réparez pas le produit
par vous-méme. Consultez notre site web
www.bestwaycorp.com pour obtenir les informations
nécessaires.

» Si le cordon d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé
par le fabricant, son agent de service ou des personnes de
qualification similaire afin d’éviter tout danger.

* Pour réduire le risque d’électrocution, n’utilisez pas de rallonge
pour brancher I'appareil sur le secteur ; prévoyez une prise
correctement située.

AVERTISSEMENTS - POUR REDUIRE LE RISQUE DE

BLESSURE

* L’'eau d’un spa ne doit jamais dépasser 40 °C (104 °F). Les
températures d’eau comprises entre 38 °C (100 °F) et
40 °C (104 °F) sont considérées comme étant sdres pour un
adulte en bonne santé.

Des températures d’eau plus basses sont recommandées pour
les jeunes enfants et si le spa doit étre utilisé plus de 10 minutes.

« Etant donné que des températures d’eau excessives presentent
un risque élevé de dommage au feetus durant les premiers mois
de la grossesse, les femmes enceintes ou potentiellement
enceintes doivent limiter la température de 'eau du spa a
38 °C (100 °F).

» Limitez I'utilisation a 10 minutes par séance.

» Si vous avez I'impression que 'eau est trop chaude, avant
d’entrer dans un spa, l'utilisateur doit mesurer la température de
I'eau avec un thermomeétre précis. Si la température de 'eau est
supérieure a 45 °C (113 °F), cessez d'utiliser le spa jusqu’a ce
que la température soit ramenée en dessous de 40 °C (104 °F).
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Lorsque vous utilisez un thermometre externe, la température
indiquée sur le panneau de commande et le thermométre
externe peuvent étre différents.

+ La différence devrait étre d’environ 3 degrés. Cette situation est
normale en raison de 'emplacement différent ou les deux
instruments lisent la température.

+ La consommation d’alcool, de drogues ou de médicaments avant
ou pendant l'utilisation du spa peut entrainer la perte de
conscience et un risque de noyade.

* Les personnes souffrant d’obésité ou ayant des antécédents
médicaux de maladie cardiaque, d’hypotension ou
d’hypertension artérielle, de problémes vasculaires ou de diabéte
doivent consulter un médecin avant d'utiliser le spa.

* Les personnes prenant des médicaments doivent consulter un
médecin avant d’utiliser un spa, car certains médicaments peuvent
induire une somnolence, tandis que d’autres peuvent affecter le
rythme cardiaque, la pression sanguine et la circulation.

* Evitez de mettre votre téte sous I'eau a tout moment.

* Evitez d’avaler I'eau du spa.

* Tenez compte du fait que la plage de température confortable
d’utilisation peut étre inférieure a la température maximale de
sécurité.

* Ne faites jamais fonctionner le spa si les tuyaux d’entrée et de
sortie sont cassés ou manquants. N'essayez jamais de
remplacer les tuyaux d’entrée et de sortie. Consultez notre site
web www.bestwaycorp.com pour obtenir les informations
nécessaires.

* Ne versez jamais d’eau a une température de plus de 40 °C (104 °F)
directement dans le bassin du spa.

* N'utilisez pas le spa seul.

* Les personnes porteuses de maladies infectieuses ne doivent
pas utiliser le spa.

* N'utilisez pas le spa immédiatement aprés un exercice intense.

* Quittez immédiatement le spa si vous vous sentez mal a l'aise ou
si vous avez sommeil.

* Entrez et sortez toujours du spa lentement et prudemment. Les
surfaces mouillées sont glissantes.

 La pompe doit étre testée avant chaque utilisation. Pour la tester,
suivez les instructions de la pompe.

* Gardez toujours la prise séche, il est absolument interdit de la
brancher avec une fiche humide.
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+ Débranchez toujours I'appareil :

- Avant tout nettoyage ou autre opération d’entretien.

- Sivous le laissez sans surveillance pendant les vacances.
Ne portez jamais de lentilles de contact dans votre spa.

DANGER - Risque de blessure. Les raccords d’aspiration de ce
spa sont dimensionnés pour répondre au débit d’eau spécifique
créé par la pompe. Si vous avez besoin de changer les raccords
d’aspiration ou la pompe, vérifiez que les débits soient
compatibles. Ne faites jamais fonctionner le spa si les raccords
d’aspiration sont cassés ou manquants. Ne remplacez jamais un
raccord d’aspiration par un raccord dont le débit est inférieur a
celui indiqué sur le raccord original.

ATTENTION : Aprés avoir utilisé votre spa pendant 3 a 5 ans,
pour garantir la sécurité et les performances du spa, les
principaux composants, tels que I'élément chauffant, le moteur
de la soufflerie d’air et les clapets anti-retour, doivent étre vérifiés
par un électricien professionnel. Si I'électricien trouve des
problémes lors de l'inspection, consultez notre site web
www.bestwaycorp.com pour obtenir les informations
nécessaires.

AVERTISSEMENTS - SECURITE DES PERSONNES NE

SACHANT PAS NAGER

* La surveillance continue, active et vigilante par un adulte
experimenté des personnes ne sachant pas nager ou ne
nageant pas tres bien est toujours nécessaire, notamment dans
les spas fitness (en n'oubliant pas que les enfants de moins de
5 ans courent le plus de risques de noyade).

* Désignez un adulte expérimenté pour surveiller le spa a chaque
fois qu’il est utilise.

* Les personnes ne sachant pas nager ou nageant mal doivent
porter un équipement de protection individuelle, notamment
lorsqu’elles utilisent le spa fitness.

* Quand le spa n’est pas utilisé ou surveillé, enlevez tous les
jouets du spa et de ses alentours pour éviter d’attirer les enfants
vers le spa. ]

AVERTISSEMENTS - DISPOSITIFS ET EQUIPEMENTS DE

SECURITE

* Une bache de sécurité ou un autre dispositif de protection de la

139



sécurité doit étre utilisé, ou toutes les portes ou fenétres (le cas
échéant) doivent étre fermées pour prévenir tout acces non
autorisé au spa.

* Les barrieres, les baches, les alarmes ou autres dispositifs de
sécurité similaires sont utiles, mais ne peuvent pas remplacer la
surveillance continue et expérimentée d’'un adulte.

* |l est recommandé de conserver un équipement de sauvetage
(par ex. une bouée) prés du spa (le cas échéant).

» Conservez un téléphone en état de marche et une liste de
numéros de téléphone de secours a proximité du spa.

* |l est recommandé de consulter des experts et/ou les autorités
locales pour appliquer les lois/réglementations locales ou
nationales en ce qui concerne les cl6tures de sécurité enfants,
les barrieres de sécurité, I'éclairage et d’autres obligations de
securité.

AVERTISSEMENTS - UTILISATION DU SPA EN TOUTE

SECURITE

* Incitez tous les utilisateurs, en particulier les enfants, a
apprendre a nager.

* Apprenez les gestes de premiers secours (réanimation
cardio-pulmonaire - RCP) et rafraichissez vos connaissances
régulierement. Cela peut faire une différence vitale en cas
d’urgence.

* Enseignez a tous les utilisateurs du spa, y compris les enfants,
ce qu'il faut faire en cas d'urgence.

* Ne plongez jamais dans une eau peu profonde. Cela peut
provoquer des blessures graves voire mortelles.

* N'utilisez pas le spa quand vous buvez de I'alcool ou que vous
prenez des médicaments, car cela peut nuire a vos capacités
d’utiliser le spa en toute sécurité.

* Quand vous utilisez des baches, enlevez-les complétement de la
surface de I'eau avant de pénétrer dans le spa.

* Protégez les occupants du spa des maladies liées a I'eau en
traitant 'eau du spa et en ayant une bonne hygiéne.
Consultez les consignes pour le traitement de I'eau dans la
notice d’utilisation.

* Rangez les produits chimiques et les accessoires hors de portée
des enfants.

* Installez les panneaux fournis sur le spa ou a une distance de
2 métres du spa de maniére clairement visible.
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* Une fois retirées, les échelles amovibles doivent étre conservées
de maniére slre pour que les enfants ne puissent y grimper.

* Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés d'au moins
8 ans et par des personnes ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou dénuées d’expérience ou
de connaissance, s'ils (si elles) sont correctement surveillé(e)s
ou si des instructions relatives a l'utilisation de I'appareil en toute
sécurité leur ont été données et si les risques encourus ont été
appréhendés. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.
Le nettoyage et I'entretien par I'usager ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance.

* Les enfants sont attirés par I'eau, fixez toujours une bache sur le
spa apres chaque utilisation.

DANGER - Risque de noyade accidentelle (en particulier les

enfants de moins de 5 ans). Faites preuve d’une extréme

prudence pour éviter tout acces non autorisé des enfants. Pour

vous en assurer, un adulte doit sécuriser les moyens d’acces ou

bien installer un dispositif de protection sur le spa. Pour éviter les

accidents pendant I'utilisation du spa, assurez-vous que les

enfants restent en permanence sous la surveillance d’'un adulte.

AVERTISSEMENTS - ENTRETIEN DE L’EAU ET UTILISATION

DES PRODUITS CHIMIQUES

* N'ajoutez jamais d’eau aux produits chimiques. Versez toujours
les produits chimiques dans I'eau pour éviter les vapeurs
intenses ou les réactions violentes pouvant entrainer une
projection de produits chimiques.

* En ce qui concerne les informations relatives au nettoyage, a
I'entretien de I'eau et a I'élimination de I'eau, veuillez consulter le
paragraphe « ENTRETIEN ».

* N'utilisez pas le spa pendant le traitement chimique.

* Aucun produit chimique de traitement ne doit étre appliqué
manuellement tant que des personnes se trouvent dans le spa.

+ Consultez votre autorité locale pour connaitre les réglementations
sur I'eau en ce qui concerne I'approvisionnement en eau
approprié pour le remplissage du spa.

AVERTISSEMENTS - INSTALLATION ET STOCKAGE EN

TOUTE SECURITE

* Nous vous recommandons vivement de ne pas déplier et gonfler
le spa si la température ambiante est inférieure a 15 °C. Nous
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vous suggérons de gonfler le spa a l'intérieur, puis de continuer
I'installation a I'extérieur. Si la température extérieure est
inférieure a 6 °C, le chauffage du spa doit toujours étre allumé.
Dans ce mode, la fonction antigel Freeze Shield™ permet de
maintenir la température interne entre 6 °C et 10 °C pour éviter
les dommages causeés par le gel de I'eau dans les tuyaux ou
dans le systeme de circulation.

ATTENTION : Si des alarmes apparaissent sur le spa, le systeme

Freeze Shield™ s’arréte de fonctionner. Vérifiez I'état de votre spa

si la température extérieure est inférieure a 6 °C. En cas

d’absence prolongée du domicile, lorsqu’il y a un risque que les
températures descendent en dessous de 6 °C, nous vous
suggeérons fortement de démonter le spa et de le stocker en
suivant la procédure de stockage.

* Lorsque I'appareil n'est pas utilisé pendant une longue période,
par exemple en hiver, le kit spa ou piscine doit étre démonté et
stocké en intérieur.

* Ne placez pas le spa sur une surface glissante et assurez-vous
qu’elle est débarrassée de tout objet pointu avant installation.

* Pour éviter d'endommager la pompe, le spa ne doit jamais étre
utilisé s'il n’est pas rempli d’eau.

* Pour des raisons de sécurité, utilisez uniguement les accessoires
fournis par le fabricant du spa.

* En ce qui concerne les informations relatives a l'installation,
veuillez vous reporter au paragraphe ci-dessous dans la notice.

* Chaque fois que le spa est vidé, le filtre doit étre nettoyé (et
drainé/séché, le cas échéant).

* Veuillez vérifier 'équipement avant de I'utiliser. Contactez le
service client de Bestway a I'adresse indiquée dans ce manuel
en cas de piece endommagée ou manquante au moment de
I'achat. Vérifiez que les piéces de I'équipement correspondent au
modéle que vous avez acheté.

* Ce produit n’est pas destiné a un usage commercial.

* Gardez toujours la couverture du spa en place pour minimiser la
perte de chaleur pendant le chauffage du spa entre les
utilisations (mais pas pendant qu’il est utilisé). Assurez-vous que
la couverture est bien ajustée, conformément aux instructions,
afin de maximiser l'isolation. |l est recommandé que la
couverture, lorsqu’elle n’est pas utilisée, ne soit pas posée au sol
afin de conserver sa propreté (en particulier la surface a
proximité de la surface de I'eau du spa). La couverture doit étre
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rangée dans un endroit approprié, ou elle ne risque pas d’étre
endommagée ou de causer des dommages.

» Vérifiez la température de I'eau et envisagez de la réduire
pendant les périodes ou le spa n’est pas utilisé.

* Selon les conditions extérieures, prévoyez d’éteindre

complétement le chauffage si vous n’utilisez pas le spa pendant

une période prolongée (lorsque le spa offre cette option, mais
maintient toujours la désinfection résiduelle/les valeurs de pH).

Il est recommandé d'utiliser une bache textile isolante au sol sous

le spa pour minimiser la perte de chaleur par le fond du spa.

Gardez les filtres dans un état propre afin de maintenir des

conditions de fonctionnement appropriées pour la pompe et

d’éviter un remplacement inutile de I'eau et une nouvelle phase
de chauffage.

* Gardez le spa a distance des zones de repos afin de minimiser

les perturbations sonores.

Ne placez pas la couverture sur le sol ou sur toute autre surface

sale lorsqu’elle n'est pas fixée sur le spa.

Lorsque vous utilisez le spa, la couverture doit étre placée dans

un endroit sec et propre, faute de quoi elle va se salir et

développer des bactéries. Les baches ne doivent pas étre
posées sur des tables en bois ou des terrasses en bois en raison
du risque de décoloration du bois. Un dispositif de levage de la
couverture ou un équipement similaire est utile pour s’assure
que la couverture n’entre pas en contact avec le sol. Un dispositif
de levage de la couverture est vivement recommandé pour les
spas installés dans des locations.

* || est recommandé de s’adresser auprés d’un entrepreneur
qualifié ou d’un ingénieur en construction pour vérifier que le
matériau support est suffisamment solide pour supporter la
charge théorique maximale du spa, de I'eau du spa et des
baigneurs. Consultez les informations sur le poids en charge sur
'emballage.

AVERTISSEMENTS - UNIQUEMENT POUR LES SPAS
EQUIPES DE Wi-Fi
* Fréquence de travail de I'émetteur : 2412~2472 MHz

* Puissance de sortie maximale de I'émetteur : 19 dB/m
AVERTISSEMENTS - DISJONCTEUR A COURANT RESIDUEL
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(PRCD)

* Avant de brancher la fiche dans la prise de courant, vérifiez que
I'intensité du courant dans la prise soit adaptée a la pompe.

* Le spa est un appareil électrique de classe | et il faut le brancher
directement sur une prise mise a la terre. Il est recommandé
d’utiliser uniguement une prise pouvant résister a I'hnumidité et
capable de supporter une charge de courant élevée. Avant
d’utiliser le spa, vérifiez régulierement la fiche et la prise pour
déceler tout signe de détérioration. N'utilisez pas le spa si la
fiche ou la prise est endommagée. Si vous n’étes pas certain de
la qualité de I'alimentation électrique, veuillez consulter un
électricien qualifié avant de [I'utiliser.

* La prise du disjoncteur différentiel doit étre testée avant chaque
utilisation pour éviter tout risque d’électrocution.

* N'utilisez pas la pompe si ce test échoue.

* Pour obtenir de I'aide, veuillez consulter la section d’assistance
de notre site web, www.bestwaycorp.com.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

ELIMINATION

Les produits électriques ne doivent pas étre jetés
E avec les ordures ménageres. Veuillez jeter le
—

produit dans les installations de collecte dédiées.
Consultez la réglementation en vigueur ou votre
revendeur pour obtenir des conseils de recyclage.

MERcI D’AVOIR cHOISI BESTWAY ! FR ]

Obtenez immédiatement et gratuitement I'extension
de garantie de votre achat !
Enregistrez votre produit dans les 30 jours & compter de la date
d’achat et nous vous offrons 6 mois d’extension gratuite de la garantie.
Visitez WWW.ENREGISTREMENTBESTWAY.FR

et enregistrez immédiatement votre produit!
L'extension territoriale de la présente garantie supplémentaire
concerne les pays suivants : France, Italie, Allemagne.
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AVANT L’INSTALLATION

LISTE DE VERIFICATION

Pour vérifier les pieces imprimées sur 'emballage, vérifier que les
composants de I'équipement correspondent au modéle que vous
aviez l'intention d’acheter. En cas de pieces endommageées ou
manquantes au moment de I'achat, consultez notre site Internet
bestwaycorp.com/support.

CHOISIR LE BON EMPLACEMENT

Spa portable intérieur et extérieur, hors sol avec cablage.

Uniquement pour les spas équipés du Wi-Fi :

Pour choisir 'emplacement correct du spa equipé du Wi-Fi, lisez la

notice d'utilisation du Spa Wi-Fi incluse dans I'emballage et les

instructions suivantes.

Pour tous les spas :

La surface choisie pour installer le bassin doit respecter les

caractéristiques techniques suivantes.

« Compte tenu du poids total du spa, de I'eau et des utilisateurs, il
est extrémement important que la surface sur laquelle le spa est
installé soit lisse, plate, de niveau et capable de supporter le poids
pendant toute la durée de l'installation du spa.

* Un systéme de drainage adéquat doit étre prévu pour gérer le
débordement des eaux, qu’il soit installé a l'intérieur ou en
extérieur. Pendant le remplissage, la vidange ou l'utilisation, de
I'eau peut s’écouler du spa.

» La surface doit étre de niveai et lisse. Si la surface est inclinée ou
irréguliére, la structure du spa peut étre déséquilibrée. Cette
situation peut endommager les points de soudure.

* La surface sélectionnée doit étre exempte de tout type d’objet. En
raison du poids de I'eau, tout objet placé sous le spa pourrait
endommager ou perforer le fond du spa.

* L’emplacement choisi ne doit pas comporter de lignes électriques
aériennes ni d’arbres. Assurez-vous que I'emplacement ne
contient pas de tuyaux, de lignes ou de cables de services publics
souterrains de quelque nature que ce soit.
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* La position choisie doit étre éloignée de I'entrée de la maison. Ne
placez pas d’équipement ou d’autres meubles autour du spa.
L’eau qui s’échappe du spa pendant l'utilisation ou en raison d’un
produit défectueux peut endommager les meubles a l'intérieur de
la maison ou autour du bassin.

* N'installez pas le spa sur un tapis ou sur d’autres revétements de
sol (par ex. liege brut, bois ou autres matériaux poreux) qui
favorisent ou abritent des moisissures et des bactéries, ou qui
pourraient étre abimés par les produits chimiques de traitement
utilisés dans le spa.

+ Consultez les autorités locales pour connaitre les réglementations
en matiere d’installation.

Surfaces d’installation suggérées : herbe, sol, béton, et toute

autre surface respectant les conditions d’installation ci-dessus.

Surfaces déconseillées : terre, sable, gravier, terrasse, balcon,

allée, plateforme, sol mou/terre meuble ou toute autre surface qui

ne répond pas aux conditions de mise en place ci-dessus.

Installation a I'intérieur :

Tenez compte des contraintes spécifiques si vous installez le

spa a l'intérieur.

* L’humidité est un effet secondaire naturel lié a l'installation du
Lay-Z-Spa. Prenez en compte les effets que 'humidité en
suspension dans I'air peuvent avoir sur le bois, le papier, etc.
lorsqu’ils sont exposés aux abords de 'emplacement du spa. Pour
limiter ces effets, il est préférable de prévoir une ventilation
suffisante dans I'espace choisi. Consultez un expert pour
déterminer si une ventilation plus importante est nécessaire.

* Conservez un traitement d’air approprié et régulier dans la piéce
ou le spa est installé (ventilation et déshumidification) pour
préserver la sécurité et le confort des utilisateurs.

* Videz le spa avant de le retirer de son emplacement intérieur ou
du batiment.

Installation extérieure.

* La surface choisie doit étre exempte de plantes agressives et
d’espéces de mauvaises herbes. Ces types de végétation
résistante pourraient se développer a travers le liner et créer des
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fuites d’eau ou d’air. L’herbe ou toute autre végétation susceptible
de provoquer des odeurs ou de la boue doit étre éliminée du lieu
d’installation.

* Ne laissez pas la surface du spa en plein soleil pendant de
longues périodes. Nous recommandons de protéger le spa des
rayons directs du soleil a l'aide d’'une bache lorsqu'il n’est pas
utilisé.

* Suivez les instructions importantes ci-dessus pour choisir la
surface et 'emplacement adéquats pour installer votre spa. Les
parties endommagées du spa, dues au fait que la surface et
'emplacement de montage ne correspondent pas aux instructions,
ne seront pas considérées comme un défaut de fabrication et
annuleront la garantie et toute demande de service. Il est de la
responsabilité du propriétaire de s’assurer que I'emplacement
répond aux exigences a tout moment.

* Consultez vos installateurs professionnels locaux pour connaitre
les conditions environnementales, telles que les eaux souterraines
et le risque de gel.

BORNE DE LIAISON EQUIPOTENTIELLE DU CHAUFFAGE DU

SPA

* Il est recommandé de faire intervenir un électricien qualifié pour
raccorder la pompe du spa a une borne de liaison équipotentielle
a l'aide d’un conducteur en cuivre de 2,5 mm?.
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INSTALLATION

Pour les instructions d'installation, suivez les dessins imprimés sur 'emballage. Les dessins ne sont donnés qu’a titre d'illustration. Elles sont susceptibles
de ne pas refléter le produit réel. Pas a I'échelle.

RECOMMANDATIONS LORS DE L'INSTALLATION

« L'utilisation d’'une rallonge ou d'un adaptateur multiprise avec le chauffage du spa est dangereuse et peut provoquer une surchauffe de la prise, ce qui
peut endommager I'équipement et les articles environnants.

« Gardez le spa a distance des zones de repos afin de minimiser les perturbations sonores.

« Veuillez respecter un dégagement d’au moins 1 m autour du spa.

« Il est déconseillé d'utiliser de 'eau de mer pour remplir le bassin. L’eau de mer peut corroder les composants métalliques internes en raison de la forte
concentration de sel.

« Le systeme de filtration du spa est congu pour étre utilisé uniquement avec la cartouche de filtration. Tout autre composant ajouté a l'intérieur du jeu de
filtres peut endommager le systéme de filtration du spa. Cela ne sera pas pris en charge par le service clientéle.

INFORMATIONS SUR LE GONFLAGE

Uni pour le liner ou la couverture gonflable du spa:

* Quand vous procéderez au gonflage, vous remarquerez que de I'air sera expulsé de I'endroit ou le tuyau d'air est
raccordé a la pompe : c'est un phénoméne normal généré pour des raisons techniques.

+ Ne couvrez pas les trous a la base du tuyau de gonflage, il est congu pour gonfler le spa a la bonne pression. Cette
opération aura pour effet de surgonfler le liner et d'endommager la structure.

« N'utilisez pas de compresseur d’air pour gonfler le spa.

+ Ne trainez pas le bassin sur un sol accidenté, car cela peut endommager le liner du spa. Le temps de gonflage n’est
fourni qu'a titre de référence.

MANOMETRE DE POMPE A MAIN

Uniquement pour le spa Fortifiber:

« Le manométre de la pompe manuelle n’indique que la pression d’air supérieure a 5 psi, ce qui est normal. Lorsque la
pression d’air dans le produit est inférieure a 5 psi, le manometre n'indique pas de valeur.

CONTROLE DE LA VALVE D’AIR

Uniquement pour le spa Fortifiber:

« Si la valve est desserrée, servez-vous de la clé fournie avec pour serrer la valve en suivant ces étapes : d'une main, tenez I'arriére de la valve de
I'intérieur de la paroi du spa et tournez la clé dans le sens des aiguilles d’'une montre.

* Ne réglez pas le connecteur de la vanne d’air quand vous utilisez le spa.

UTILISATION DU SPA

PANNEAU DE COMMANDE AIRJET AIRJET AVEC Wi-Fi

BOUTON DE VERROUILLAGE/DEVERROUILLAGE : La pompe a un verrouillage automatique de 5 minutes, ce voyant s'allumera. Pour
verrouiller ou déverrouiller la pompe, appuyez sur le bouton de verrouillage/déverrouillage pendant 2 secondes.

BOUTON DE LA MINUTERIE D’ECONOMIE D’ENERGIE : Congu pour éviter de gaspiller de I'énergie en réglant 'heure et la durée du
cycle de chauffage du spa. Suivez les étapes suivantes pour activer la fonction POWER-SAVING.

Appuyez sur le bouton@ etlaLED @commence a clignoter.

Appuyez sur le boutono ou ° pour régler la durée de chauffage (de 1 & 999 heures).

Appuyez a nouveau sur le bouton@ pour confirmer la durée du chauffage.

Aprés avoir réglé la durée de chauffage, la LED @commence a clignoter.

Appuyez sur le bouton ° ou ° pour régler la durée de chauffage (de 0 a 999 heures). Ce paramétre définit les heures d'attente avant I'activation de la
fonction de chauffage. Si la minuterie est réglée sur 0 heure, le systéme de chauffage se déclenchera immédiatement.

Appuyez a nouveau sur le bouton @ou ne touchez rien pendant 10 secondes pour valider la configuration. La LED @ s'allumera en continu et le
compte & rebours jusqu'a I'activation du chauffage commencera. L'écran affiche alternativement la température actuelle et I'heure.

Pour modifier les paramétres de la minuterie : Appuyez sur le bouton @et utilisez le bouton ° ou ° pour effectuer le réglage.

Pour annuler le paramétre : Appuyez sur le bouton @ pendant 2 secondes.

Lorsque la fonction d'économie d'énergie est activée, toutes les autres fonctions (massage, filtration), & I'exception du chauffage, peuvent étre utilisées.

La fonction ECONOMIE D'ENERGIE n'est pas une fonction automatique : aprés un cycle complet (temps d'attente plus fonction de chauffage), cette
fonction doit étre réglée a nouveau.

BOUTON DU CHAUFFAGE : Appuyez sur le bouton @ pour activer le systéme de chauffage. Quand le voyant au-dessus du bouton @est rouge, le
systéme de chauffage est activé. Lorsque le voyant est vert, I'eau a atteint la température demandée.

Sile systéme de chauffage est activé, le systeme de filtration démarrera automatiquement.

Aprés avoir éteint le systéme de chauffage, le systéme de filtration continuera a fonctionner.

BOUTON DU SYSTEME DE MASSAGE : Appuyez sur le bouton@ pour activer le systeme de massage, qui dispose d'une fonction d'arrét automatique
(o) o de 30 minutes. Le voyant du bouton devient rouge lorsqu'il est activé.
@O Ne faites pas fonctionner le systéme de massage lorsque la couverture est attachée, I'air peut s'accumuler a I'intérieur du spa et causer des dommages
irréparables & la couverture.
Le chauffage de I'eau et le systéme de massage peuvent étre activés en méme temps.

POUR LES SPA EQUIPES DE Wi-Fi UNIQUEMENT

DEUX NIVEAUX DE REGULATION DU MASSAGE : Appuyez une fois pour un massage a pleine puissance ; I'écran affiche L1. Appuyez a nouveau sur
cette touche pour obtenir un massage moins puissant ; I'écran affiche L2. Appuyez une troisiéme fois pour désactiver la fonction de massage.

Lorsque vous gonflez le liner du spa, assurez-vous que la fonction de massage fonctionne & pleine puissance.
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BOUTONS DE REGLAGE DE LA TEMPERATURE : En BASCULE CELSIUS/FAHRENHEIT : La température
appuyant sur le bouton o ou ° , 'écran commence a @“CI“F peut étre affichée en Fahrenheit ou en Celsius.
clignoter en affichant la température réglée pendant 3

secondes, aprés quoi il affiche a nouveau la température

réelle de I'eau. Lorsqu'il clignote, vous pouvez régler la

températre & laide des boutons @) ou Q) - BOUTON DE LA FILTRATION D’EAU : Le bouton
permet d'allumer et d’éteindre la pompe de filtration.

La température par défaut est de 35 °C. Le @ bouton passe au rouge lorsqu’elle est allumée.

Le réglage de la température est compris entre 20 °C et

40 °C.

BOUTON D’ALIMENTATION ON/OFF : Aprés avoir activé POUR LES SPA EQUIPES DE Wi-Fi UNIQUEMENT

le PRCD, appuyez sur le bouton @ et maintenez-le ACTIVATION DU WI-FI : Pour les instructions relatives

au fonctionnement du Wi-Fi, lisez la notice d'utilisation

enfoncé pendant 2 secondes. Le bouton @ passe au vert du spa Wi-Fi incluse dans 'emballage

et le panneau de commande est activé. Appuyez et
maintenez le bouton appuyé pendant 2 secondes pour
arréter toutes les fonctions actuellement activées.

Le taux du CHAUFFAGE DE L’EAU peut varier dans les conditions ci-dessous :

* Quand la température extérieure est inférieure a 15 °C.

« Si la couverture n'est pas en place. Gardez toujours la couverture du spa en place lorsque le spa n’est pas utilisé ; cela évite que la poussiére ne
contamine I'eau et cela minimise la perte de chaleur.

« La température de I'eau indiquée sur I'écran peut ne pas étre correcte si le systéme de filtration n’est pas activé. Pour lire la température correcte de
I'eau sur I'écran, faites fonctionner le systéme de filtration pendant au moins une minute.

« La température de I'eau telle qu’elle est testée par un thermometre extérieur peut varier par rapport a la température affichée sur le tableau du spa
d’environ 2 °C.

INSTRUCTIONS POUR L’UTILISATION DURANT L’HIVER

Il est important de suivre ces suggestions si vous installez le spa pendant la période hi Cela évitera d’ le duspaetle

du liner, ce qui prolongera considérablement la durée de vie de votre produit.

+ Si la température extérieure est inférieure & 10 °C, pour éviter tout dommage au liner du spa, conservez I'emballage a I'intérieur ot la température est supérieure a
15 °C. Cela rendra le liner du spa plus flexible et plus facile & installer.

+ Ouvrez 'emballage et gonflez le liner du spa en utilisant le chauffage du spa dans une piéce ol la température est supérieure & 15 °C.

* Placez le liner du spa a I'extérieur dans la position souhaitée, puis connectez le chauffage du spa et remplissez le bassin d’eau. La température de I'eau utilisée pour
remplir le spa doit étre supérieure & 6 °C, sinon lorsque vous commencerez a utiliser le réchauffeur du spa, 'alarme E03 apparaitra.

* Vous pouvez garder le spa allumé en hiver lorsque la température est inférieure & 6 °C. La fonction antigel Freeze Shield™ maintient automatiquement la température
de I'eau entre 6 °C et 10 °C, ce qui empéche I'eau de geler.

» Si la température extérieure est inférieure & 6 °C, le chauffage du spa doit toujours étre allumé. Dans ce mode, la fonction antigel Freeze Shield™ permet de maintenir la
température interne entre 6 °C et 10 °C pour éviter les dommages causés par le gel de 'eau dans les tuyaux ou dans le systéme de circulation.

+ Si des alarmes apparaissent sur I'écran, le systtme Freeze Shield™ ne fonctionne pas. Vérifiez I'état de votre spa si la température extérieure est inférieure & 6 °C. En
cas d'absence prolongée du domicile, lorsqu'il y a un risque que les températures descendent en dessous de 6 °C, nous vous suggérons fortement de démonter le spa
et de le stocker en suivant la procédure de stockage.

+ Tout dommage résultant de I'utilisation du spa dans ces conditions est de la responsabilité du client. N'utilisez pas le spa lorsque la température ambiante atteint - 10 °C.

DUREE DE CHAUFFAGE
+ Pour atteindre 40 °C, la durée requise de se base sur la é e de 'eau au départ et sur la température ambiante, les informations fournies ci-dessous
ne le sont qu'a titre de référence. Pour afficher la température actuelle de I'eau, faites fonctionner le systéme de filtration pendant au moins une minute.

Température ambiante Température de I'eau Température définie Durée de chauffage
10°C (50°F) 10°C (50°F) 40°C (104°F) 16a24h
15°C (59°F) 15°C (59°F) 40°C (104°F) 12420 h
20°C (68°F) 20°C (68°F) 40°C (104°F) 10a18h
25°C (77°F) 25°C (77°F) 40°C (104°F) 8a12h
30°C (86°F) 30°C (86°F) 40°C (104°F) 538h

« Veillez a couvrir le spa avec la couverture du spa chaque fois que la fonction de chauffage est activée. Si vous laissez
le spa découvert, la durée de chauffage nécessaire sera plus longue. Lorsque le spa est rempli d'eau, n’éteignez pas le
chauffage du spa si la température est inférieure a 6 °C.

(4
2
SPECIFICATION DU CHAUFFAGE DU SPA
Puissance Pui: du tube de Pui de I'élément i Pui: de la pompe a eau
220-240 V, 50 Hz,
monophasé 2 050 W a 20 °C 800W 2000Wa20°C 50W
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ENTRETIEN

ATTENTION : Vous devez vous assurer que la pompe est débranchée avant de commencer 'entretien du spa pour éviter tout risque de blessure grave, voire mortelle.

LINER

« Il est normal que le liner de votre spa donne I'impression de perdre de I'air. Les changements de température ambiante peuvent modifier la pression d'air interne du liner.
« Lorsque vous débranchez la pompe du liner, pour éviter que 'eau ne sorte des tuyaux, bloquez le tuyau dair en vissant le bouchon et en installant les bouchons sur les voyants
& débris.

COUVERTURE

« La couverture doit étre nettoyée périodiquement a l'intérieur et & 'extérieur, en utilisant un détergent doux pour le matériau PVC.

CARTOUCHE DE FILTRATION

« Pour optimiser les performances du systéme de filtration, vérifiez et nettoyez votre cartouche filtrante tous les jours.
« Nous vous recommandons de changer votre cartouche de filtration toutes les semaines ou de la remplacer si, aprés lavage, la cartouche reste sale et décolorée.

EAU

De nombreux polluants dans I'eau se déposent sur les surfaces en dessous de la ligne d'eau. Ces polluants peuvent provoquer un développement de bactéries, d’algues ou de
champignons. Il est recommandé de nettoyer les spas aussi souvent que cela est nécessaire. Au bout d'un certain temps, des taches tenaces ou des biofilms peuvent se
développer sur les surfaces accessibles en dessous de la ligne d’eau ou de fortes concentrations de sels ou une réaction indésirable de sous-produits peuvent également se
produire. En fonction des conditions d’hygiéne, de la propreté, de la visibilité, des odeurs, des débris et des taches, il est recommandé de changer toute I'eau et de
nettoyer/désinfecter le spa. Lorsque vous videz le spa, vous devez respecter les réglementations et les instructions de vidange de I'eau.

« |l est nécessaire de conserver 'eau de votre spa propre et chimiquement équilibrée. Il ne suffit pas de nettoyer la cartouche de filtration pour un entretien correct, nous vous
recommandons d'utiliser des produits chimiques pour piscine afin de maintenir les propriétés chimiques de I'eau et des comprimés de chlore ou de brome (n'utilisez pas de
granulés) avec le diffuseur chimique.

* La qualité de I'eau sera directement liée a la fréquence d'utilisation, au nombre d'utilisateurs et a I'entretien général du spa. Il faut changer I'eau tous les 3 jours si aucun
traitement chimique n'est effectué. Il est vivement recommandé d'utiliser de I'eau du robinet pour remplir le spa, afin de réduire au minimum les effets de substances
indésirables, telles que les minéraux.

+ Nous vous recommandons de prendre une douche avant d'utiliser votre Lay-Z-Spa, car les produits cosmétiques, lotions et autres résidus sur la peau peuvent rapidement
dégrader la qualité de I'eau.

* Ne jetez pas de produits chimiques directement dans I'eau ; ils se dép au fond du spa, le matériau et décoloreront le PVC.

Traitement chimique par comprimés (non fournis) :

* Retirez le diffuseur de produits chimiques du spa lorsque celui-ci est utilisé

« Aprés avoir effectué I'entretien chimique et avant d'utiliser le spa, utilisez un kit de test (non inclus) pour tester 'équilibre chimique de I'eau. Nous vous recommandons de
maintenir 'équilibre chimique de votre eau comme suit :

* Les dommages au spa résultant d'une mauvaise utilisation des produits chimiques et d'une mauvaise gestion de I'eau du spa ne sont pas couverts par la garantie.

« Les produits chimiques pour spa sont potentiellement toxiques et doivent étre manipulés avec précaution. Les vapeurs chimiques ainsi que I'étiquetage et le stockage incorrects
des conteneurs de produits chimiques présentent de graves risques pour la santé.

« Veuillez consulter votre revendeur de produits pour piscines et spas pour plus d'informations sur 'entretien chimique. Lisez attentivement les instructions du fabricant des
produits chimiques.

« L'utilisation excessive de produits chimiques peut décolorer 'imprimé et tous les points du matériau du spa, dans les cas les plus graves, ils peuvent endommager la structure du
liner du spa.

pH Alcalinité totale Chlore libre

74a76 80 a 120 ppm 2a4ppm

DEMONTAGE ET STOCKAGE

VIDANGE

« Pour vidanger le spa, suivez les dessins a l'intérieur du manuel. Les dessins ne sont donnés qu'a titre d'illustration. Elles sont susceptibles de ne pas refléter le produit
réel. Pas a 'échelle.

SECHAGE

« Apres avoir vidé le spa, il reste un peu d’eau a l'intérieur de la pompe du spa, de la chambre du liner, de la chaine de massage et de la couverture gonflable.
Assurez-vous que toutes les parties ci-dessus du spa sont complétement séches. C'est fondamental pour prolonger la durée de vie du spa et éviter la formation de
moisissures.

« L'eau contenue dans la chambre du liner et la couverture gonflable provient de I'humidité de I'air utilisé pour les gonfler. La quantité d'eau peut varier en fonction du
pourcentage d’humidité de votre région.

« Pour vidanger le spa, suivez les dessins a l'intérieur du manuel. Les dessins ne sont donnés qu'a titre d'illustration. Elles sont susceptibles de ne pas refléter le produit
réel. Pas a l'échelle.

NETTOYAGE

« Les résidus de détergent et les matiéres dissoutes provenant des maillots de bain et des produits chimiques peuvent s’accumuler sur les parois du spa. Utilisez du savon
et de I'eau pour nettoyer les parois et rincez bien. N'utilisez pas de brosses dures ou de nettoyants abrasifs.

DEGONFLAGE

Uniquement pour les spas gonflables :

« Votre spa est équipé d'une fonction de dégonflage pour éliminer I'air qui se trouve a l'intérieur de la chambre, afin de simplifier I'opération d’emballage et de rangement.

« Pour vidanger le spa, suivez les dessins a l'intérieur du manuel. Les dessins ne sont donnés qu'a titre d'illustration. Elles sont susceptibles de ne pas refléter le produit
réel. Pas a 'échelle.

REPARATION

Pour le matériau PVC :

Si le spa est déchiré ou percé, utilisez le patch de réparation en PVC fourni et la colle (non fournie) en suivant ces étapes :

« Nettoyez la zone a réparer. Décollez soigneusement le patch de réparation.

« Pressez le patch sur la zone a réparer.

+ Attendez 30 secondes avant de le gonfler.

Pour le matériau PVC Duraplus™ :

Si le spa est déchiré ou perforé, utilisez le patch de réparation en PVC et la colle (non incluse) et suivez les étapes ci-dessous :

* Nettoyez et séchez la zone & réparer.

« Coupez le patch en PVC fourni a la taille appropriée.

« Utilisez de la colle (non fournie) pour recouvrir 'un des c6tés de la piéce nouvellement découpée. Veillez a ce que la colle soit uniformément répartie. Attendez
30 secondes avant de placer le patch de réparation avec la colle sur la zone endommagée.

« Lissez pour éliminer les bulles d’air qui pourraient s'étre formées et appuyez dessus fermement pendant deux minutes.

+ Attendez 30 minutes avant le gonflage.

STOCKAGE

* Retirez tous les accessoires et assurez-vous que le liner du spa, la couverture gonflable, la pompe et les accessoires sont complétement propres et secs avant de les
ranger. Si le spa n'est pas complétement sec, des moisissures peuvent apparaitre et endommager le liner du spa pendant la période de stockage.

« Ne repliez le liner du spa que si la température ambiante est supérieure & 10 °C. Si le spa n’est pas complétement sec, des moisissures peuvent apparaitre et
endommager le liner du spa.

« Stockez le spa dans un endroit sec avec une température modérée entre 10 °C et 38 °C.

» Nous recommandons vivement de placer le liner du spa et la couverture gonflable a I'intérieur d’'une boite en carton, afin de mieux protéger le matériau PVC pendant les
mois d’hiver.

150



DEPANNAGE

Problémes

Causes probables

Solutions

La pompe ne fonctionne pas

- Panne de courant.
- Les circuits d’alimentation sont
défectueux.

- Vérifiez la source de courant
- Pour obtenir de I'aide, veuillez consulter la section d’assistance
de notre site web, www.bestwaycorp.com.

La pompe ne chauffe pas
correctement avec la couverture.

- La température réglée est trop
basse.

- Cartouche de filtration sale.

- Le spa n'est pas couvert.

- Elément chauffant en panne.

- Réglez le spa a une température plus élevée ; consultez la section sur le
fonctionnement de la pompe.

- Nettoyer/remplacer la cartouche de filtration ; référez-vous a la section
nettoyage et remplacement de la cartouche de filtration.

- Fixez la couverture

- Pour obtenir de I'aide, veuillez consulter la section d’assistance de notre
site web, www.bestwaycorp.com.

Le systéme de massage ne
fonctionne pas

- La pompe a air surchauffe.

- Le massage s'arréte automatiquement

aprés 30 minutes.
- La pompe a air est défectueuse.

- Débranchez la pompe et attendez deux heures jusqu’a ce que la pompe
refroidisse. Insérez la fiche et appuyez sur le bouton du systéme de
massage.

- Appuyez sur le bouton du systéme de massage pour le réactiver

- Pour obtenir de I'aide, veuillez consulter la section d'assistance de notre
site web, www.bestwaycorp.com.

Les adaptateurs de la pompe
ne sont pas au méme niveau
que les adaptateurs du spa.

- L'une des caractéristiques du matériau
est qu’il change de forme, ce qui est

normal.

- Vous pouvez rehausser la pompe avec du bois ou tout autre type de
support isolant pour que les raccords de la pompe soient de nouveau a
la hauteur de ceux du spa.

Fuite d"air au niveau
du bassin du spa.

- Le spa est déchiré ou perforé.
- La valve d’air est desserrée.

- Utilisez le patch de réparation fourni

- A laide d’eau savonneuse, couvrez la soupape d’air pour vérifier s'il y a
une fuite d'air, si oui,

1. Soupape a vis : fixez la soupape a air en la faisant tourner dans le sens
des aiguilles d'une montre.

2. Pour les spas en Fortifiber : Dégonflez le spa. D'une main, tenez I'arriére
de la valve de l'intérieur de la paroi du spa et tournez la clé dans le sens
des aiguilles d'une montre.

L'eau n'est pas propre

- Temps de filtration insuffisant.
- Cartouche de filtration sale.
- Entretien inadéquat de I'eau.

- Augmenter le temps de filtration.

- Nettoyer/remplacer la cartouche de filtration (voir la section Nettoyage
et remplacement de la cartouche de filtration).

- Reportez-vous aux instructions du fabricant des produits chimiques.
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Uniquement pour les spas équipés du Wi-Fi

Problémes

Causes probables

Solutions

La configuration du Wi-Fi
ne fonctionne pas

La pompe a été connectée a la
mauvaise fréquence.

Si le routeur auquel votre pompe est connectée est bi-bande et ne se

connecte pas actuellement & un réseau de 2,4 GHz, veuillez passer a une
autre bande du méme routeur (2,4 GHz) et essayez a nouveau de coupler
le chauffage de la pompe. Les réseaux 5 GHz ne sont pas pris en charge.

L'emplacement de la pompe du spa est
trop éloigné du routeur.

Vérifiez votre téléphone mobile pour voir si le signal Wi-Fi est bon. Dans le
cas ol la puissance du signal sur votre téléphone est trop faible, vérifiez
ou la puissance du signal Wi-Fi est pleine et placez le spa a cet endroit.

Configuré avec le mauvais nom
de réseau.

Recommencez les procédures de connexion et assurez-vous que le nom
du réseau est correctement saisi.

Le mot de passe Wi-Fi utilisé pendant
la connexion est erroné.

Recommencez les procédures de connexion et assurez-vous que le mot
de passe est correct.

L'intensité du signal Wi-Fi n’est pas
stable.

1. Vérifiez que le routeur fonctionne correctement.

2. Allez pres du spa et vérifiez le signal sur votre téléphone. Si l'intensité
du signal n'est pas stable, vérifiez I'état de votre routeur. Si l'intensité
du signal est maximale, répétez I'opération pour connecter le spa au
réseau.

Il'y a un appareil prés de la pompe du
spa ou du routeur qui crée des
interférences de signal.

La connectivité Wi-Fi peut étre perturbée par des interférences
électromagnétiques ou autres. Maintenez I'appareil & I'écart d’autres
appareils électroniques qui pourraient causer des interférences.

Votre téléphone ne se connecte pas au
réseau Wi-Fi pendant 'enregistrement.

Vérifiez si 'appareil mobile est en mode avion.
Assurez-vous que le mode avion est désactivé lorsque vous vous
connectez au réseau Wi-Fi.

Commentaires sur I'application.

Consultez la section d’aide de I'application pour obtenir des conseils de
dépannage complets et actualisés.

Statut de la LED Wi-Fi @

Le témoin lumineux clignote
lentement

En attente de connexion au routeur.

La pompe est préte a étre connectée a votre téléphone.

Le témoin lumineux est allumé

Connecté au routeur.

La pompe est déja connectée a votre téléphone.

Le témoin lumineux clignote
rapidement

Perte du signal Wi-Fi.

Vérifiez I'état de votre routeur. Le spa a perdu le signal Wi-Fi.

Le témoin lumineux est éteint

Lumiére endommagée/le module Wi-Fi
aun probléme.

Pour plus d'informations, veuillez consulter la section aide de notre
site web, www.bestwaycorp.com.
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CODES D’ERREUR

MOTIFS

SOLUTIONS

Les capteurs de débit d'eau
fonctionnent sans appuyer sur le
bouton du filtre ou du chauffage.

1. Les drapeaux du capteur de débit d'eau ne sont pas
revenus dans la bonne position.
2. Les capteurs de débit d'eau sont défectueux.

1. Débranchez la fiche doucement, donnez un Iéger coup sur le cété de la pompe
et rebranchez-la.

2. Pour obtenir de I'aide, veuillez visiter la section d'assistance de notre site web,
www.bestwaycorp.com.

Aprés le démarrage ou pendant
les fonctions de filtrage ou/et de
chauffage, les capteurs de débit
d'eau ne détectent pas le
débit d'eau.

1. Vous avez oublig de retirer les 2 bouchons de
l'ntérieur du bassin.

2. Les cartouches de filtration sont sales

3. Activez la filtration ou le systéme de chauﬁage et
mettez votre main devant le tuyau de sortie a
l'intérieur du bassin pour vérifier si vous sentez
I'eau s'écouler.

a.Si aucune eau ne s'écoule, la pompe & eau est
défect

b. L'eau s ecoule mais 'alarme EDE apparat, les

capteurs de débit d'eau sont défectueux

4. Blocage de la filtration

5. Tuyaux déformés ou mauvais écoulement de 'eau
dans les tuyaux en plastique du liner.

6. Les grilles a débris sont bloquées : Les grilles &
débris peuvent étre bloquées par 'eau dure en
raison de I'accumulation de tartre.

7. Rondelles percées
Les rondelles a l'intérieur des raccords du spa
peuvent avoir été détériorées ou étre usées.

1. Retirez les 2 bouchons avant de chauffer. Reportez-vous a la section Assemblage du
manuel de [utilisateur.

2. Retirez le kit de filtration de I'intérieur du bassin et appuyez sur le bouton de filtration ou
du chauffage. Si aucune alarme n'apparait, nettoyez ou changez les cartouches de
filtration installées a lintérieur du bassin.

3. Pour obtenir de I'aide, veuillez visiter la section d'assistance de notre site web,
www.bestwaycorp.com.

4, Nenoyez le filtre et vérifiez qu'il n'est pas. le ou réinstallez-le si
nécessaire. Pour obtenir de 'aide, veuillez visiter la section dassistance de notre site web,
www.bestwaycorp.com.

5. Veuillez vérifier a travers la connexion du spa si les tuyaux ne sont pas pliés. Pour obtenir
de l'aide, veuillez visiter la section d'assistance de notre site web, www.bestwaycorp.com.

6. Videz le spa et placez un tuyau d'arrosage a l'ntérieur des tuyaux pour éliminer les débris.
Pour étre siir que tous les débris sont enlevés, effectuez 'opération depuis I'extérieur et
l'intérieur du spa.

Utilisez une brosse a dents pour enlever les débris les plus tenaces. Pour obtenir de I'aide,
veuillez visiter la section d'assistance de notre site web, www.bestwaycorp.com.

7. Vérifiez que les rondelles a lintérieur de 'accouplement ne sont pas endommagées.
Dévissez les raccords et retirez la rondelle pour une inspection plus approfondie. Pour
obtenir de l'aide, veuillez visiter la section d'assistance de notre site web,
www.bestwaycorp.com.

Le thermométre de la pompe
indique une température d'eau en
dessous de 4 °C.

1. La température de 'eau est inférieure & 4 °C.
2. Sila température de 'eau est supérieure 8 7 °C, le
de la pompe est

Le spa n’est pas congu pour fonctionner avec des températures d'eau
inférieures a 4 °C. Débranchez la pompe et ne la remettez en marche que
lorsque la température de I'eau atteint 6 °C.

. Pour obtenir de I'aide, veuillez visiter la section d'assistance de notre site web,
www.bestwaycorp.com

~

Le thermométre de la pompe

1 La temperalure de l'eau est super\eure a50°C
ambiante est a40°Coule

indique que la température de
I'eau dépasse 50 °C.

spa est exposé a la lumiére directe du soleil pendant
une période prolongée.

3. Sila température de I'eau est inférieure a 45 °C, le
thermometre de la pompe est cassé.

Le spa n'est pas congu pour fonctionner avec des températures d'eau
supérieures a 40 °C. Débranchez la pompe et ne la remettez en marche que
lorsque la température de I'eau atteint 38 °C ou moins.

Débranchez la prise, détachez la pompe et videz le spa. Aprés 15 minutes,
remettez la pompe en place, rebranchez la prise et redémarrez la fonction de
chauffage. Si I'alarme réapparait, envisagez de déplacer le spa dans un autre
endroit sans lumiére directe du soleil.

Pour obtenir de I'aide, veuillez visiter la section d'assistance de notre site web,
www.bestwaycorp.com.

~

w

La connexion du thermometre
de la pompe a des problémes.

1. La connexion entre le capteur de température et le
circuit imprimé peut avoir un probléme.

Débranchez le spa, attendez 5 minutes, puis rebranchez-le en mettant la
pompe en marche.

Si I'alarme apparait & nouveau, veuillez consulter la section d'assistance de
notre site Web, www.bestwaycorp.com.

r

Le thermométre de la pompe indique Que
la température de I'eau dépasse 52 °C.

1. La température de I'eau est supérieure a 52 °C

2. La température ambiante est supérieure a 40 °C ou
le spa a été exposé a la lumiére directe du soleil
pendant une longue période.

3. Sila température de 'eau est inférieure & 45 °C, le
thermomeétre de la pompe est défectueux.

1. Le spa n'est pas congu pour i avec une é d'eau supéri a

40°C.Débranchez la pompe et ne la remettez en marche que lorsque la

température de I'eau atteint 38 °C ou moins.

Débranchez la prise, détachez la pompe et videz le spa. Aprés 15 minutes,

remettez la pompe en place, rebranchez la prise et redémarrez la fonction de

chauffage. Si I'alarme réapparait, envisagez de déplacer le spa dans un autre

endroit sans exposition directe & la lumiére du soleil.

. Pour obtenir de l'aide, veuillez visiter la section d'assistance de notre site Web
www.bestwaycorp.com.

Ll

w

La connexion du module Wi-Fi a échoug.

Le module Wi-Fi est endommagé.

Pour obtenir de I'aide, veuillez visiter la section d'assistance de notre site
web, www.bestwaycorp.com.

REMARQUE : Appuyez sur n'importe quel bouton pour supprimer I'alarme
et continuer & utiliser le spa.

Détection d'électricité dans le fil
N

a
&
&
®

1. La pompe a détecté de I'électricité passant a travers
le fil de terre. Un appareil dans votre maison a une
fuite électrique.

2. La pompe a un probleme.

1. Appelez immédiatement un électricien pour savoir si le courant circule dans la
prise de terre. Sile probléme persiste, pour utiliser votre spa en toute sécurité,
nous vous recommandons vivement de brancher la fiche du spa sur une prise de
courant avec mise a la terre indépendante.

Pour obtenir de I'aide, veuillez visiter la section d'assistance de notre site web,
www.bestwaycorp.com.

o

La connexion a la terre a échoué.

1. Le systéme de masse de la prise murale ol le spa
est connecté a un probleme.
2. La pompe a un probléme.

Branchez la pompe du spa sur une nouvelle prise ou appelez un électricien
pour vérifier la prise murale. Si le probléeme persiste, nous vous suggérons de
créer une mise a la terre indépendante en connexion avec la prise murale.
Pour obtenir de l'aide, veuillez visiter la section d'assistance de notre site
web,www.bestwaycorp.com.

o
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YHMANTIKEZ OAHI'IEZ AZQAAEIAZ

AIABAXTE KAl AKOAOYOHZXTE OAEX TIX OAHTIEL.

AIABAXTE MPOZEKTIKA, KATANOHZTE KAI AKOAOYOHLTE OAEX TIZ
NMAHPO®OPIEZ MOY YMAPXOYN ZE AYTO TO ErXEIPIAIO XPHZTH MPIN
ANO THN EFKATAZTAZH KAI XPHZH TOY SPA. AYTEZ Ol
MPOEIAOMOIHZEIZ, OAHIIEZ KAI KATEYOYNTHPIEX OAHTIEZ I'lA THN
AZOQAAEIA ANAGEPONTAI ZE KAMOIOYZ LYNHOIZMENOYZ KINAYNOYZ
THZ ANAWYXHZ £TO NEPO, AAAA AEN MIMOPOYN NA KAAYWOYN OAOYZ
TOYZ KINAYNOYZ ZE OAEZ TIZ NEPINTQZEIL. MANTOTE EMIAEIKNYETE
NMPOZOXH, KOINH AOT'IKH KAI KAAH KPIZH OTAN ATOAAMBNAETE
OMOIAAHIMOTE APAZTHPIOTHTA £TO NEPO. OYAASTE AYTEZ TIX
NMAHPO®OPIEL A MEAAONTIKH XPHZH. ENINPOZOETQZ, MOPOYN NA
MAPAZXEOOYN Ol AKOAOYOEZ NAHPO®OPIEXZ ANAAOIA ME TON TYNO
TOY SPA.

OYAASTE AYTEL TIX OAHTIEZ XE AZOAAEZ MEPOZ. EAN AEIMOYN Ol
OAHTIEZ, ENIKOINONHZTE ME TON KATAZKEYAZTH 'H ANAZHTHXTE TIX
XTHN IZTOZEAIAA: www.bestwaycorp.com.
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MPOEIAOMOIHZEIZ - ETKATAXTAZH AZQAAEIAL

+ TO SPATIPEMEI NATPO®OAOTEITAI MEZQ ENOX METAZXHMATIZTH
ANMOMONQZHX 'H NATPO®OAQOTEITAI MEZQ ENOZ AYTOMATOY
AIAKOIMTH AIAPPOHZ (RCD) ME ONOMAXTIKO PEYMA AIAPPOHZ MOY
AEN YMNEPBAINEI TA 30mA.

* TO SPATIPEIEI NA TPO®OAOTEITAI AMO MIA TEIQMENH MHMH
TPO®OAOZIAL.

* HMHTH TPOGOAOZIAZ (MPIZA) TON TOIXO TOY KTIPIOY OATPEMEI NA
BPIZKETAI ZE ANTOZTAXH METAAYTEPH TQN 4 METPQN AMO THN IZINA.

+ TO SPATIPEMEI NA 2YNAEOEI ZE MIATIPIZA MAPOXHZ PEYMATOZ ME
FEINZH ME KAAQAIO TPO®OAQOZIAL EGOAIAZIMENO ME BYXMA KAI
PRCD MNMAPEYMAAMOZEY=HX (AIETEPZHZ) 10mA.

+ TO SPATIPEIEI NA ZYNAEETAI ANMEYOEIAX MONO XE MIATEIQMENH
MPIZATHZ 2TAGEPHZ KAAQAIQZHE.

* METATHN ETKATAXTAZH TOY SPA, O PEYMATOAHITHZ EINAI
AMAPAITHTO NA EINAI TTPOZBAZIMOX.

* Ol HAEKTPIKEZ EMKATAZTAZEIZ OAMPENEI NAAKOAOYOOYN TOYZ
EONIKOYZ KANONEZ KQAQAIQZHE, ZYMBOYAEYTEITE ENAN
MIZTONOIHMENO HAEKTPOAOIO I'A OMOIEZAHMOTE EPQTHZEIL.

* MHN ©ABETE KAAQAIA. TOMOOETHZTE TO KAAQAIO ET2I QXTE NA
EAAXIZTOMOIHOEI O KINAYNOZ AlNO XAOOKOIMTIKA, ©QAMNOKOMMTIKA
KAI AAAON EZOMNAIZMO

MPOZOXH: NMPOKEIMENOY NAAMO®EYXOEI O KINAYNOZ AOTQ AKOYZIAZ

EMANA®OPAZ TOY OEPMIKOY AIAKOMNTH, H £YXKEYH AYTH AEN MPENEI

NA TPO®OAOTEITAI MEZQ MIAY E=QTEPIKHE £YZKEYHXH

ENEPTOMOIHZHZ, OMNQ2 ENAZ XPONOAIAKOMNTHZ, 'H NA ZYNAEGEI 2E

ENA KYKAQMA (HAEKTPIKHZ MAPOXHZ) MOY ENEPTOMOIEITAI KAI

AMENEPTOMOIEITAI TAKTIKAAMO THN MAPOXH.

* AIABAXTE TIZ OAHTIEZ MPIN XPHZIMOMOIHZETE TH XYXKEYH KAQE
OOPATIPIN THN ETKATAZTAZH H ENMANALYNAPMOAQOIHZH.

MPOEIAOMOIHZEIZ- KINAYNOZ HAEKTPOIAHZIAZ

A THN ANO®YTH HAEKTPOIAHZIAZ, MHN XPHZIMOIMOIEITE TO SPA

OTAN BPEXEI, EXEl KEPAYNOYZ 'H AXTPANEL.

* MHN XPHZIMOIMOIEITE KAAQAIA MPOEKTAZHX MANA ZYNAEXETE TH
2YZKEYH ZTHN HAEKTPIKH TPO®OAOZIA. ®PONTIZTE QXTE NA EINAI
AIAGEZIMH MIA QX TATONOGETHMENH NMAPOXH PEYMATOX.

* MHN ZYNAEETE 'H AMOZYNAEETE TH ZYZKEYH ME BPETMANA XEPIA.

* MOTE MHN XPHZIMOMOIEITE OMOIAAHMOTE HAEKTPIKH YZKEYH
OTAN EIZTE MEZA £TO SPA'H OTAN TO XQMA ZA% EINAI BPETMENO.
MOTE MHN TONMOGETHZETE OMOIAAHIMOTE HAEKTPIKH XYZKEYH,
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ONnQx ENA 0Q%, THAEGQNO, PAAIOGAONO H THAEOPAZH ZE AMOZTAXH
MIKPOTEPH ArMO 2M AMO TO SPA.

* ETKATAZTHZTE TOYAAXIZTON ZE AMOZTAZH 2M AMO OAEZ TIEX
METAAAIKEZ ETIGANEIEL.

* KANENAMEPOX THX £YZKEYHZ AEN MPEMEI NA BPIZKETAI MTANQ AMNO
THN MITANIEPA KATA TH AIAPKEIA THZ XPHZHZ.

* TMHMATA TIOY NEPIEXOYN HAEKTPO®OPA EZAPTHMATA, EKTOZ AMO TA
TMHMATA NOY TPO®OAOTOYNTAI ME MOAY XAMHAH TAZH AXQAAEIAZ
MOY AEN YMEPBAINEI TA 12V, AEN MPETEI NA EINAI TTPOZBAXIMA £E
ENAATOMO MEZA E£THN MNIZINA TMHMATA MOY MEPIANAMBANOYN TA
HAEKTPIKA EZAPTHMATA, EKTOZ AMNO £YZKEYEZ THAEXEIPIZMOY,
MPENEI NABPIZKONTAI'H NA TEPEQNONTAI ETZI QXTE NAMHN
MMOPOYN NATIEZOYN MEZA ZTHN MIZINA SPA.

*TIAAOTOYZ HAEKTPIKHZ AZOAAEIAZ, TO KAAQAIO TPOPOAOZIAX
MEPINAMBANEI MIA ZYZKEYH PRCD. EAN ENTOMIZTEI AIAPPOH
PEYMATOZ METAAYTEPH AMO 10 mA, H £YZKEYH OAAEITOYPIHZEI KAI
OAAIAKOWEI THN NMAPOXH PEYMATOZ. £E MIATETOIA NEPINTQZH,
MAPAKAAOYME AMOZYNAEZTE AMO THN TPO®OAOZIA KAl ZTAMATHZTE
AMEZQX TH XPHZH TOY SPA. MHN ENIZKEYAZETE TO MPOION MONOI
2AL. EMIZKEQOEITE THN IXTOZEAIAA MAL www.bestwaycorp.com A NA
NABETE TIZ ANAPAITHTEZ NAHPO®OPIEE.

* EAN TO KAAQAIO TPO®OAOZIAZ HAEKTPIKOY PEYMATOZ EXEI YMOZTEI
BAABH, MPEMEI NAANTIKATAXTAGEI AMEZQX AMNO TON KATAZKEYAZTH,
TOEKMPOZAQMO TEXNIKO TOY ZEPBIZ 'H AlMO NMAPOMOIA XXETIKA
E=EIAIKEYMENA ATOMA, NMPOKEIMENOY NA ANTO®EYX@EI O OrMoIOoz
KINAYNOX.

* 'IATH MEIQZH TOY KINAYNOY HAEKTPOIMAH=IAZ, MHN
XPHZIMOMOIEITE KAAQAIA NMPOEKTAZHZ A NA XYNAEZETE TH
2YZKEYH ZTHN HAEKTPIKH TPO®OAOZIA. DPONTIETE QXTE NA EINAI
AIAGEZIMH MIA £QZTA TOMOGETHMENH MAPOXH PEYMATOX.

MPOEIAOMOIHZEIE- A NA MEIQZETE TON KINAYNO TPAYMATIEMOY

+ TO NEPO SE ENA SPAAEN MPETIEI TIOTE NA YMEPBAINEI TOYS
40°C (104°F). OEPMOKPAIA NEPOY METAZY 38°C (100°F) KAI 40°C (104°F)
OEQPEITAI ATOAAHE KAI ANETH T1A ENAN YTTH ENHAIKA.

SYNIZTQONTAI XAMHAOTEPES OEPMOKPAZIES NEPOY 1A MIKPA MAIAIA
KAI OTAN H XPHEH TOY SPA YMEPBAINEI TA 10 AETTTA.

+ EGOXON Ol YNIEPBOAIKES OEPMOKPAIES NEPOY EXOYN MEFAAH
MIOANOTHTA NA IPOKAAESOYN BAABH £TO EMBPYO KATA TOYE
MPQTOYE MHNES THE ETKYMOSYNHE, Ol ETKYES H Ol MIOANA EFKYES
['YNAIKES OA MPETEI NA MEPIOPIZOYN TH OEPMOKPAZIA TOY NEPOY

156



TOY SPA £TOYZ 38°C (100°F). MEPIOPIZTE THN XPHZH £TA 10 AEMTA
KAGE ®OPA.

* EAN AIZOANEXTE OTI TO NEPO EINAITIOAY ZEZTO, MPIN MIMEITE £TO
SPA, O XPHZTHX OATIPEMEI NAMETPHZEI TH ©EPMOKPAZIA TOY
NEPOY ME ENA ©EPMOMETPO AKPIBEIAZ. EAN H OEPMOKPAZIA TOY
NEPQY EINAITIANQ AMO 45°C (113°F), AIAKOWTE TH XPHXH TOY SPA
MEXPI H ©EPMOKPAZIA MEXEI KATQ AMO TOYZ 40°C (104°F). OTAN
XPHZIMOIMOIEITE EZQTEPIKO ©@EPMOMETPO, H OEPMOKPAZIATIOY
EMOANIZETAI ZTON MINAKA EAETXOY KAI TO E=QTEPIKO ©EPMOMETPO
ENAEXETAI NAAIAQEPOYN. H AIAGOPA TIPETIEI NA EINAI TYPQ £TOY2
3 BAOMOYZ. AYTH H KATAZTAZH EINAI ®YZIOAOTIKH AOTQ THX
AIAGOPETIKHZ OEXHZ ZTHN OMOIA TAAYO OPTANAAIABAZOYN TH
OEPMOKPAZIA.

* H XPHZH AAKOOA, NAPKQTIKQN H ®APMAKQN MPIN H KATATH XPHZH
TOY SPAMMOPEI NA OAHIHZEI ZE AMQAEIATON AIZOHZEQN KAl
MNITMO.

* MAXYZAPKA ATOMA KAI ATOMA ME IZTOPIKO KAPAIAKHZ NOZOY,
XAMHAH H YWHAH APTHPIAKH MNIEZH, MPOBAHMATA TOY
KYKAO®OPIKQY £YZTHMATOZ, H AIABHTH GA MNPETEI NA
2YMBOYAEYTOYN ENATIATPO [PIN AMO TH XPH2H TOY SPA.

* ATOMATIOY KANOYN XPHZH ®APMAKQN OA MPEIMEI NA
2YMBOYAEYTOYN ENATIATPO MPIN AMO TH XPHZH TOY SPA AIOTI
OPIZMENA ®APMAKA MIMOPEI NA TIPOKAAEZOYN YTINHAIA, ENQ AAAA
GAPMAKA MIMOPEI NA EMHPEAXOYN TON KAPAIAKO PYGMO, THN
APTHPIAKH MIEXH KAI THN KYKAO®OPIA.

* MHN BAZETE IMOTE TO KEQAAI ZAZ KATQ AMO TO NEPO.

* AMIOO®YTETE THN KATAMOZH TOY NEPOY TOY SPA.

* NABETE YMOWH OTI TO ANETO EYPOZ OEPMOKPAZIAY KATATH XPHZH
MIMOPEI NA EINAI XAMHAOTEPO AMNO TH MET1ZTH OEPMOKPAZIA
AZOAAEIAL.

* MOTE MH XPHZIMOMOIEITE TO SPA, EAN Ol XQAHNEX EIZ0AOY/E=0AOY
EINAI 2MAZMENOI'H AEITIOYN.

* MOTE MHN EMIXEIPHZETE NAANTIKATAZTHZETE TOYZ ZQAHNEZ
EIXOAQY/E=OAQY. ENIZKEGOEITE THN IXTOZEAIAA MAL
www.bestwaycorp.com A NAAABETE TIx ATAPAITHTEX NMAHPO®OPIEX.
MOTE MHN PIXNETE NEPO ME ©OEPMOKPAZIA YWHAOTEPH TON
40°C (104°F) ATIEYOEIAZ MEZA ZTHN MIZINA SPA.

* MHN XPHZIMOIMOIEITE TO SPAMONOI 2AZ.

* ATOMA ME AOIMQAH NOXHMATA AEN MPEMEI NA XPHZIMOTMOIOYN ENA
SPA.

* MHN XPHZIMOIMOIEITE TO SPAAMEZQZ METAAINO ENTONH AXKHZH.
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* AMOXQPHXTE AMEZQZX AMO TO SPA EAN AIZOANEXTE AYX®OPIAH
NYZTAZETE.

* MANTOTE EIZEPXEZTE KAI EZEPXEZTE AMO TO SPAAPTA KAI
MPOZEKTIKA. Ol YTPEZ EMNIGANEIEZ EINAI OAIZOHPEL.

* H ANTAIATIPENEI NA AOKIMAZETAI TTPIN AMO KAGE XPHZH.
AKOAOYOHXTE TIx OAHTIEX THZ ANTAIAZ TTANA THN EAETETE.

* AIATHPEITE MANTATO PEYMATOAHIMTH XTETNO, H £YNAEEH ME
BPETMENO PEYMATOAHMTH AMTATOPEYETAI AYZTHPA.

* MANTOTE AMOXYNAEETE TH 2YZKEYH:
- MPIN TON KAOAPIZMO 'H AMO AAAH ZYNTHPHZH.
- EAN TO AOHZTE XQPIZ ENIBAEWH KATA TH AIAPKEIA TQN AIAKOMQON.

* MOTE MH ®OPATE TOYX GAKOYZ EMA®HX OTAN BPIZKEXTE MEZA £TO
SPA.

KINAYNOZ - KINAYNOZ TPAYMATIZMOY. TA EzAPTHMATA ANAPPOOHZHY
2E AYTO TO SPAEXOYN METEOOZ Q2TE NA TAIPIAZOYN ME TH
2YTKEKPIMENH POH NEPQY MOY AHMIOYPTEITAI'ANO THN ANTAIA. EAN
MPOKYWEI ANATKH ANTIKATAXTAZHZ TON EZAPTHMATON ANAPPO®HXHZ
'H THX ANTAIAZ, BEBAIQOEITE OTI OI PYOMOI POHZ EINAI £YMBATOI.
MOTE MH XPHSIMOTOIEITE TO SPA, EAN TA EZAPTHMATA ANAPPOOHXHE
EINAI 2MAZMENA'H AEINOYN. MOTE MHN ANTIKAGIZTATE ENA EZAPTHMA
ANAPPO®HZHE ME ENA ME MIKPOTEPO PYOMO AMO TON PYOMO POHX
MOY ANATPA®ETAI £TO APXIKO E=APTHMA ANAPPO®HZHE.

MPOZOXH: METATH XPHZH TOY SPATIA 3-5 XPONIA, A NA
AIAXOANIZETE THN AX®AAEIA KAI THN AlMOAOZH TOY SPA, TAKYPIA
E=APTHMATA, OMNQZ TO ©EPMANTIKO XTOIXEIO, TO MOTEP ®YZHTHPA
AEPOZ KAI OI BAABIAEZ ANTENIXTPO®HZ MPEMEI NA EAETXOOYN AlO
ENATTEAMATIA HAEKTPOAQT O. EAN O HAEKTPOAQOT O% ENTOMIZEI
MPOBAHMATA KATATON EAETXO, EMIZKEQOEITE THN IXTOZEAIAA MAX
www.bestwaycorp.com A NAAABETE TIZ AMAPAITHTEX NMAHPO®OPIEX.

MPOEIAOMOIHZEIZ - AZOAAEIA MH KOAYMBHTQN

* ANATIAZA 2TIFMH ATTAITEITAI ZYNEXHZ, ENEPTH, KAI ATPYTINH
EMIBAEWH TON AAYNAMQN KOAYMBHTQN KAI TON MH KOAYMBHTQN,
EIAIKA ZE SPATYMNAZXTIKHZ, ANO APMOAIO ENHAIKA (ENOYMOYMENOI
OTI TATIAIAIAKATQ TON MENTE ETON AIATPEXOYN TON YWHAOTEPO
KINAYNO TINIFMQY).

* OPIZETE ENAN APMOAIO ENHAIKA NA EMIBAEMEI TO SPA KAGE ®OPA
MOY EINAI 2E XPHZH.

* Ol AAYNAMOI KOAYMBHTEZ H O MH 'NQPIZONTEZ KOAYMBHZH OA
MPENEI NA ®OPOYN E=OMNAIZMO ATOMIKHZ MPOZTAZIAZ IAIAITEPA KATA
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TH XPHZH TOY SPA.

* OTAN TO SPAAEN XPHZIMOMOIEITAI H XPHZIMOMOIEITAI XQPIZ
EMIBAEWH, AGAIPEZTE ONATATIAIXNIAIAAMO TO SPA KAI TON
MEPIBAAAONTA XQPO A NA MHN MPOZEAKYONTAI TATIAIAIA £TO SPA.

MPOEIAOMNOIHZEIZ - LYZKEYEZ KAI EZOMNAIZMOZ AZQAAEIAL

* MPEMEI NA XPHZIMOMOIEITAI KAAYMMA AZOAAEIAZ 'H AAAH AIATA=H
MPOXTAZIAX 'H OAEZ OI TTOPTEZ KAI TA TAPAGYPA (OMMOY YNAPXOYN)
NAAZOAAIZONTAI TIANAAMNOTPENETAIH MH E=OYZIOAOTHMENH
MPOXBAZH 2TO SPA.

* EMMOAIA, KAAYMMATA, £YNAFEPMOI'H MAPOMOIEZ 2YXKEYEX
AZOAAEIAL EINAI XPHZIMA BOHOHMATA, AAMA AEN YTNOKAGIZTOYN TH
2YNEXH KAl APMOAIA ENMIBAEWH ATNO ENHAIKA.

* LYNIZTATAI NA ®YAALZETE TON E=OMAIZMO AIAZQHE (M.X. MIA
HMAAQYPA) AINAA £TO SPA (E®OZON AMAITEITAI).

* AIATHPEITE MIAAEITOYPTIKH £YZKEYH THAEGQNOY KAI MIAAIZTATON
THAEOQNQN EKTAKTHZ ANATKHZ KONTA £TO SPA.

* YNIZTATAI NA LYMBOYAEYTEITE EIAIKOYZ H/KAI TOMIKEX APXEZ T'1A
THN EGAPMOIH TOMIKQN H EONIKQON NOMQN/KANONIZMQN ZXETIKA
ME THN MEPIOPA=H AZOAAEIAZ TTA NAIAIA, TIZ MPOZTATEYTIKE:
MEPIOPA=EIZ, TON 0QTIZMO KAIAMEZ ANAITHZEIZ ALOAAEIAL.

MPOEIAOMOIHZEIZ - ALOAAHZ XPHZH TOY SPA

* ENOAPPYNETE OAOYZ TOYX XPHETEZ KAI IAIAITEPA TA TAIAIA NA
MAGOYN KOAYMBHZH.

* MAGETE BAZIKH YMOZTHPI=H ZQHZ (KAPAIOANATINEYZTIKH
ANANHWH - CPR) KAIANANEQNETE AYTEZ TIZ TNQZEIX TAKTIKA. 2E
MEPINTQXH EKTAKTHZ ANATKHZ AYTO MMOPEI NA KANEI TH AIAGOPA
AIAZQXHY MIAY ZQHE.

+ AQXTE OAHTIEX XE OAOYZ TOYZ XPHETEZ TOY SPA,
LYMMEPINAMBANOMENQN TON MAIAIQN, MATO TI NAKANOYN %E
MEPINTQXH EKTAKTHZ ANATKHZ.

* MOTE MHN KATAAYEZTE 2E TYXON PHXA NEPA. AYTO MIMOPEI NA
MPOKAAEZEI XOBAPO TPAYMATIZMO H ©ANATO.

* MHN XPHZIMOIMOIEITE TO SPA OTAN KANETE XPHZH AAKOOAH
GAPMAKQN MOY MIMOPEI NA EMHPEAXOYN THN IKANOTHTA TOY
AOYOMENQY NA XPHZIMOIOIEI ME AXOAAEIATO SPA.

+ OTAN XPHZIMOTOIOYNTAI KAAYMMATA, AGAIPEITE TAENTEAQZ AMNO
THN EMIGANEIA TOY NEPQY MPIN AMO THN EIZOAO £TO SPA.

* NNPOZTATEWTE TOYZ XPHZTEZ TOY SPAAIO AZOENEIEZ OY
2XETIZONTAI ME TO NEPO, £YMBOYAEYONTAZ TOYZ NAAIATHPOYN TO
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NEPO ME KATAAMAHAH ENE=EPTAZIA KAI THPQONTAX OPGH YTIEINH.
LYMBOYAEYTEITE TIZ OAHTIEZ ENE=EPTAZIAX NEPQY 2TO EFXEIPIAIO
XPHZHZ.

* ®YNA=ZTE TA XHMIKA MAKPIA ATO MAIAIA.

* XPHZIMOMOIHZTE TH XHMANZH MOY NMAPEXETAI TTANQ £TO SPA'H ZE
AMNOZTAZH 2 METPQN ArO TO SPA ZE EMOANQX OPATH OEZH.

* O AGAIPOYMENEZ ZKAAEZ OA MPENMEI NAANOOHKEYONTAI KATATHN
AQAIPEZH ME AZOAAEIA XE HMEIA MOY AEN MMOPOYN NAANEBOYN
MAIAIA.

*H XYZKEYH AYTH MMOPEI NA XPHZIMOMOIHOEI AMO MAIAIA HAIKIAZ 8
ETQN KAI ANQ KAI AlTO ATOMA ME MEIQMENEZ ZQMATIKEZ, AIZOHTIKEZ
H NOHTIKEZ IKANOTHTEZ H EAAEIWH EMMEIPIAL KAI TNQXHZ EAN TOYX
EXEI TTAPAZXEGEI ENITHPHZH H KAOOAHTHEH XXETIKA ME TH XPHXH
THZ 2YZKEYHZ ME AZOAAH TPOMO QXTE NA KATANOOYN TOY2
KINAYNOYZ NMOY YMAPXOYN. TATTAIAIAAEN MPEMEI NA NMAIZOYN ME TH
2YZKEYH. O KAGAPIZMOZ KAI'H ZYNTHPHXZH AEN MPEMEI NA
MPATMATOMOIEITAI AMO NAIAIA XQPIZ ENITHPHEH.

+ TO NEPO MPOZEAKYEI TATAIAIA, TANTOTE TOMOGETEITE ENA
KAAYMMA SPA META AMNO KAGE XPHZH.

KINAYNOZ - KINAYNOZ TYXAIOY MNITMOY (EIAIKA MAIAIA KATQ TON

5 ETQN). MPEMEI NAAAMBANONTAI METPATIA THN ATIO®YTH MH

E=OYZIOAOTHMENHZ NPOZBAXHZ 2TO SPAATO MAIAIA. AYTO MIMOPEI

NAEMITEYXOEI AMO ENAN ENHAIKA EMIBAEMNONTA AZOAAIZONTAZ TA

MEZAMPOXBAZHX H ETKAOIZTONTAZ MIA £YZKEYH MPOZTAZIAZ 2TO

SPA. TIATHN AMO®YTH ATYXHMATQN KATA TH XPHXH TOY SPA,

BEBAIQOEITE OTI TA MAIAIA BPIZKONTAI YO 2YNEXH EMIBAEWH

ENHAIKOY.

MPOEIAOMNOIHZEIZ - ALOAAHZ ZYNTHPHZH NEPOY KAI XPHZH XHMIKQN

+ MOTE MHN MPOXOETETE NEPO ZE XHMIKA. NMANTOTE NPOXOETETE
XHMIKA £TO NEPO A NAAMOO®YTETE IXXYPEX ANAOYMIAZEIZ 'H BIAIEX
ANTIAPAZEIZ MTOY MMOPEI NA TIPOKAAEZOYN WEKAXMO ENIKINAYNOY
XHMIKOY.

* XE OTIAQOPATIZ MAHPO®OPIEZ EXETIKA ME TON KAGAPIZMO, TH
2YNTHPHZH TOY NEPOY KAI THN ANOPPIYH TOY NEPOY,
MAPAKAAOYME AEITE THN ENOTHTA "YYNTHPHZH".

* MHN XPHZIMOIMOIEITE TO SPA KATA TH AIAPKEIA THZ XHMIKHZ
2LYNTHPHZHE.

* OMOIAAHMOTE XEIPOKINHTH AOZOAQTTA XHMIKQN OYZIQN AEN MPEMMEI
NA MPArMATOMOIEITAI ENQ BPIZKONTAI AOYOMENOI MEZA £TO SPA.

* YYMBOYAEYTEITE THN TOMIKH KYBEPNHTIKH APXH TA TOYX
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KANONIZMOYZ NEPOY MOY XETIZONTAI ME THN BOAIKH NMAPOXH
NEPQY A THN MAHPQZH TOY SPA.

MPOEIAOMOIHZEIZ - AZOAAHZ PYOMIZH KAI ATIOOHKEYZH

* XAZ ZYNIZTOYME NA MHN =EAINAQZETE KAI NAMHN ®OY2KQXETE TO
SPA, EAN H OEPMOKPAZIA MEPIBAAAONTOZ EINAI KATQ AMO 15°C
(59°F). MPOTEINOYME TO ®OYZKQMATOY SPANATINEI £E EZQTEPIKO
XQPO KAI, £TH ZYNEXEIA, NATOMOGETHOEI ZE EXQTEPIKO XQPO. EAN
H EZQTEPIKH OEPMOKPAZIA EINAI MIKPOTEPH AMO 6°C (42,8°F), O
OEPMANTHPAZ SPATIPEMEI NA EINAI TTANTA ENEPIOMOIHMENOZ. KAT'
AYTO TON TPOINO, TO 2YXTHMA FREEZE SHIELD™ MMOPEI NA
AIATHPHZEI THN EZQTEPIKH OEPMOKPAZIA METAZY 6°C (42,8°F) KAI
10°C (50°F) FIATHN AMTO®YTH ZHMIQN, OMNQx H KATAYY=H TOY NEPOY
2TOYZ ZOAHNEZ H £TO XYZTHMA KYKAO®OPIAZ TOY NEPOQY.

MPOZOXH: EAN =EKINHZOYN NA XTYTOYN ZYNAIEPMOI 2TO SPA, TO

2YXTHMA FREEZE SHIELD™ OA XTAMATHZEI NAAEITOYPTEI.

BEBAIQOEITE OTI EXETE EAET=EI THN KATAXZTAZH TOY SPA ZA%, EAN H

E=QTEPIKH OEPMOKPAZIA EINAI KATQ ANO 6°C (42,8°F). 2E NEPINTQXH

MAKPOXPONIAZ AMOYZIAZ AMO TO MITI, KAl OTAN YMAPXEI KINAYNOZ

NATEZEI H OEPMOKPAZIA KATQ AMO TOY2 6°C (42,8°F), 2YNIZTOYME NA

AMOZYNAPMOAOTHZETE TO SPA KAINATO AMOOHKEYZETE £YMOQONA

ME TIZ AIAAIKAZIEX ATIOOHKEYZHE.

* OTAN H 2YZKEYH AEN MPOKEITAI NA XPHZIMOMOIHOEI I'TA METAAO
XPONIKO AIAXTHMA, OMNQZ TON XEIMQNA, TO XET SPA'H MIZINAZ OA
MPEMNEI NAANOXYNAPMOAOIHOEI KAI NAAMOOHKEYTEI 2E EZQTEPIKO
XQPO.

* MHN TOIMOGETEITE TO SPA £E OAIZOHPH EMIGANEIA KAl BEBAIQOEITE
OTIAEN YTMAPXOYN AIXMHPA ANTIKEIMENA £THN EMIOGANEIA MPIN THN
ETKATAZTAZH.

* TTAANO®YTH BAABHZ ZTHN ANTAIA, TO SPAAEN MPEMEI MOTE NA
AEITOYPT'EI EAN AEN EINAI TEMATO ME NEPO.

* TIAAOTOYZ AXOAAEIAL, XPHZIMOTIOIEITE MONO TA EZAPTHMATATIOY
MAPEXONTAI'H ETKPINONTAI ANO TON KATAZKEYAZTH TOY SPA.
2E OTIAQOPATIZ MAHPO®OPIEX XXETIKA ME THN EMKATAXTAZH,
MAPAKAAOYME ANATPE=TE XTHN MAPAKATQ MAPAIPA®O TOY
ETXEIPIAIQY.

+ OMOTE AAEIAZEI TO SPA, TO ®IATPO MPEMEI NA KAGAPIZETAI (KAI NA
XTPAITIZETAI/ ZTETNQNEI, ONOY ANAITEITAI).

* MAPAKAAOYME E=ETAZTE TON E=OMAIZMO MPIN ANMO TH XPHZH.
ENHMEPQXTE THN BESTWAY £TH AIEYOYNZH E=YNMHPETHZHZ
MEAATON MOY ANATPA®ETAI E AYTO TO EIXEIPIAIO 1A OMOIAAHMNOTE
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EZAPTHMATA EINAI KATESTPAMMENA'H AEIMOYN KATA THN ATOPA.
BEBAIQ®EITE OTI TAEZAPTHMATA TOY EOMAIZMOY
ANTINMPOSQMEYOYN TAMONTEAATIOY EIXATE THN POGESH NA
ATOPASETE.

TO NPOION AYTO AEN MPOOPIZETAI 1A EMMOPIKH XPHSH.

» NIATHPEITE NANTA TO KAAYMMA TOY SPAANOIXTO TIANA
EAAXISTONOIHSETE THN AMQAEIA OEPMOTHTAS. KATA TH OEPMANSH
TOY SPAMETAZY TON XPHEEQN (AAAA OXI KATA TH XPHSH TOY),
BEBAIQGEITE OTI TO KAAYMMA EXEI EPAPMOSEI SOIXTA, SYMOQNA
ME TIS OAHTIES. [IANAMETISTOMOIHZETE TH MONQSH. SYNISTATAI TO
KAAYMMA, OTAN AEN XPHEIMOTIOIEITAI, NA MHN ATIZEI TO EAAGOS
[IANA AIATHPEITAI H KAOAPOTHTA TOY (IAIAITEPA H EMIGANEIA MOY
BPISKETAI SE KONTINH ATIOSTASH ATIO THN EMIGANEIA TOY NEPOY
TOY SPA). TO KAAYMMA MPEMEI NA OYAASSETAI SE KATAAMHAH OESH,
QSTE NAMHN MMOPEI NA YTOSTEI H NATIPOKAAESE| ZHMIA.

+ EAETZTE TH PYOMIZMENH ©EPMOKPASIA TOY NEPOY KAI MEIQSTE
THN OTAN AEN A XPHSIMOMOIEITE TO SPATOSO SYXNA.

» ANANOTA ME TIS EZQTEPIKES SYNOHKES, GPONTISTE NA
AMENEPTOMOIEITE MAHPQS TON ©EPMANTHPA EAN AEN
XPHSIMOMOIEITE TO SPA 1A MEFAAQ XPONIKO AIASTHMA (OMOY TO
SPATAPEXEI AYTHN THN EMIAOTH, AAA EZAKOAQYGE! NA AIATHPE
AMOAYMANSH AIAPPOHE/TIMES. pH)

+ TYNISTATAI H XPHEH MONQTIKOY KAAYMMATOS EAAGOYS KATQ ATO
TO SPA, OSTE NA EAAXISTOMOIHOEI H ANIQAEIAS ©EPMOTHTAS AMO
TO KATQ MEPOS. TOY SPA.

» NATHPHSTE TA OIATPA KAGAPA A NA SYNTHPHSETE TIS KATAMHAES
SYNOHKES. EPTASIAS 1A THN ANTAIA KAI NAATIO®YTETE THN ASKOMH
ANTIKATASTASH KAl EMANAGEPMANSH TOY NEPOY.

» TONOGETHETE TO SPAMAKPIAAMNO TON XQPO ANATAYSHS QSTE NA
EAAXISTOMOIHSETE TIS HXHTIKES OXAHSEIS.

+ MHN TOMOGETEITE TO KAAYMMA £TO EAA®OS. H SE OMOIAAHMNOTE
AAAH BPOMIKH EMIOANEIA OTAN AEN EINAI TTANQ £TO SPA.

+ KATATH XPHEH TOY SPA, TO KAAYMMA MPEMEI NA TONIOGETEITAI SE
KAGAPO, STEFNO XQPO, AIAGOPETIKA MMOPE| NA MAZEWEI BPQMIA
KAI BAKTHPIA. TA KAAYMMATA AEN MPETIEI NA TONIOGETOYNTAI TIANQ
SE ZYAINATPATEZIA'H ZYAINA AATIEAAAOTQ TOY KINAYNOY
AEYKANSHS. TOY ZYAQY. XPEIAZETAI ENAS ANYWQTHPAS KAAYMMATOS
H MIA TAPOMOIA TYSKEYH, QSTE NAAIASOAAIZTEI OTI TO KAAYMMA
AEN EPXETAI SE ENAGH ME TO EAAGOS. SYNISTATAI ANEMIOYAAKTA
ANYWQTIKO KAAYMMATOS T1A SPA SE XQPOYS ENOIKIASHS.

+ TYNISTATAI NA ZHTHSETE AMO ENAN EIAIKEYMENO EPTOAABO H ENAN
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AOMIKO MHXANIKO NA EMAAHOEYZEI EAN TO YAIKO YNOXTHPIZHE
EINAIAPKETAANOEKTIKO QXTE NA £THPIZEI TO METIZTO ®OPTIO
2XEAIAZMOY TOY SPA, TOY NEPOY TOY SPA KAI TON AOYOMENQN.
AIABAZTE TIZ MAHPO®OPIEL XTIKA ME TO BAPOZ MAHPQXHE £TH
LYIKEYAZIA.

MPOEIAOMOIHZEIZ - MONO I'A SPA ME WI-FI
* LYXNOTHTAAEITOYPTIAZ TOY MOMIOQY: 2412~2472MHz
* METIZTH IZXYZ E=OAOY TOY MOMIMOY:19dBm

MPOEIAOMOIHZEIZ - PRCD

*[TPIN TH ZYNAEZH TOY PEYMATOAHITH (®1Z) ZTHN NMAPOXH PEYMATOX
(MPIZA), BEBAIQOEITE OTI TO ONOMAZTIKO PEYMA THZ MAPOXHZ EINAI
KATAAAHAQ T'IA THN ANTAIA.

« TO SPA EINAI MIAHAEKTPIKH 2YZKEYH KAAZHZ | KAI TTPEMEI NA
2YNAEOEI ANEYOEIAZ ZE MIATEIQMENH MPIZA. ZYNIZTATAI NA
XPHZIMOMMOIEITE MONO MIATPIZATIOY NA EINAI ANOEKTIKH XTHN
YTPAZIA KAl NA MIMOPEI NA ®OPTIZEI ME METAAH 1ZXY. NA EAEMXETE
TAKTIKATO BYZMA (1) KAI THN MPIZATIA ENAEIZEIZ TYXON ZHMIQON,
MPIN XPHZIMOMOIHZETE TO SPA - NAMHN XPHZIMOMOIEITE TO SPA
EAN TO BYZMA (1) H H NMPIZAEXOYN YMOZTEI ZHMIA. EAN AEN EIZTE
2IFOYPOI TTA THN MOIOTHTA THZ HAEKTPIKHZ TPO®OAOZIAL,
2YMBOYAEYTEITE ENAN E=EIAIKEYMENO HAEKTPOAO MPIN AMO TH
XPHZH.

+ O PEYMATOAHMTHZ PRCD MPENEI NA AOKIMAZETAI IMPIN AMNO KAGE
XPHZH A THN AMTOOYTH TOY KINAYNQOY HAEKTPOMAH=IAL.

* MH XPHZIMOTOIHZETE THN ANTAIA EAN AMNOTYXEI AYTH H AOKIMH. T1A
BOHOEIA, EMIZKE®OEITE TO TMHMA YMNOXTHPI=HZ XTHN IZTOZEAIAA
MAZ, www.bestwaycorp.com.

OYAAZTE AYTEZ TIZ OAHTIEX

ATOPPIWH

TAHAEKTPIKA MPOIONTA AEN MPEMEI NAAMOPPINTONTAI MAZ|
E ME TA OIKIAKA ATTOPPIMATA. ITAPAKAAOYME ANAKYKAQZTE
OMOY YMAPXOYN OI XXETIKEX ETKATAZTAZEIL. ENIKOINONHZTE
mmmm ME TIZ APMOAIEZ TOMIKEZ APXEZ H TON NMQAHTH ZAZ T1A
OAHTEX KAl YYMBOYAEZ ANAKYKAQZHE.
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NMPOPYOMIZH

NZTA EAEFXOY

[ANA EAEF=ETE TA EZAPTHMATA NOY EINAI TYNQMENA 2TH
2YZKEYAZIA, BEBAIQOEITE OTI TA EZAPTHMATA TOY EZOMNAIZMOY
ANTINPOZQMEYOYN TA MONTEAA MOY EIXATE THN MPOGEZH NA
AFOPAZETE. 2E MEPINTQZH NMOY YMAPXOYN EZAPTHMATA MOY EXOYN
YMNOZTEI ZHMIA'H AEINOYN KATA TH ZTI'MH THZ ATOPAZ, ENIZKE®TEITE
THN IZTOZEAIAA MAZ bestwaycorp.com/support.

ENIAEZTE TH 2QXTH TONOGEZIA

EXQTEPIKOI KAI EZQTEPIKOI XQPOI & YTEPTEIQX & ME ®OPHTEZ

KAAQAIQZEIZ & ®OPHTO SPA.

MONO I'lA SPA ME WI-FI:

FANA EMIAEZETE TH XQXTH TOMOGEZIA TIA TO SPA MOY AIAGETEI WI-FI,

AIABAXTE TO ®YAAAAIO OAHTION TOY SPA WI-FI TIOY NMEPIAAMBANETAI

2TH ZYZKEYAZIA KAI TIZ NMAPAKATQ OAHTIEZ.

A OAA TA SPA:

H EMIGANEIA TIOY OA ENMIAEXOEI TIA THN ETKATAXTAXH THX NMIZINAZ

MPENEI NA EXEI TA AKOAOYOA TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA.

+AOrQ TOY 2YNAYAXMENQOY BAPOYZ TOY NEPQY ENTOZ TOY SPA KAl
TON XPHZTQN TOY SPA, EINAI EZAIPETIKA ZHMANTIKO H EMIOANEIA
MOY ©A EMIAEXOEITTA THN EFKATAZTAZH TOY SPA NA MIMOPEI NA
YMOXTHPIZEI OMOIOMOP®A TO ZYNOAIKO BAPOZ A OAH THN QPA
MOY TO SPA ©A EINAI ETKATEZTHMENO.

* MPENEI NA NAPAZXEOEI ENA KATAAAHAQO ZYZTHMA AMOZTPAITIZHE A
TO XEIPIZMO TOY NEPQY YTNEPXEIANIZHEZ TOZO lNA EZQTEPIKEZ 020 KAl
E=QTEPIKEX ETKATAZTAZEIZ. KATA THN MAHPQZH, ANOXTPAITIZHH
KATA TH XPHZH, TO NEPO MIMOPEI NA PEEI E=Q AIO TO SPA.

* H EMIOANEIA MPEMEI NA EINAI ENIMEAH KAI AEIA. EAN H ENIGANEIA
EINAI KEKAIMENH 'H ANQOMAAH, MIMOPEI NA AHMIOYPIHZEI MIA MH
|ZOPPOMHMENH ®OPTQZH £TH AOMH TOY SPA. AYTO ENAEXETAI NA
MPOKAAEZEI BAABH £TO ZHMEIO XYTKOAAHZHE.

* H EMIAETMENH TOIMOOEZIA NPEMEI NA EINAI KAOAPH ArO
OMOIOAHMOTE EIAOZ ANTIKEIMENQY. AOTQ TOY BAPOYZ TOY NEPQY,
TO OIMOIOAHMOTE ANTIKEIMENO KATQ AMO TO SPA MIMOPEI NA
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MPOKAAEZEI ZHMIA'H AIATPHEH TO KATQ MEPOX TOY SPA.

* H EMIAETMENH TOIMOOEZIA AEN NPEMEI NA EXEI ENAEPIEZ TPAMMEZ
HAEKTPIKOY AIKTYOY 'H AENTPA. BEBAIQOEITE OTI H TOMOGEZIA AEN
MEPINAMBANEI YTOTEIEZ ZOAHNQZEIZ, ATQrOY2 'H KAAQAIA
OMOIOYAHTMOTE EIAOYZ.

* H EMIAETMENH TOIMOOEZIA MPEMEI NA ATEXEI TTOAY AlMO THN EIXO0AO
TOY ZMITIOY. MHN TOMOGETEITE EMINAA'H AAMON E=OMNAIZMO I'YPQ
ArO TO SPA. TO NEPO MOY BrAINEI ANO TO SPA KATA TH XPHXH H
AOTQ EAATTQMATIKOY NMPOIONTOX MMOPEI NA KATASTPEWEI TA
ENINAA MEZA £TO 2MITI'H TYPQ ANO THN MIZINA.

* MHN ETKAGIXTATE TO SPA 2E XAAI'H AAAA YAIKA AATNEAQY (M.X.
AKATEPTAXTO ®EAAO, =YAO 'H AAAA TIOPQAH YAIKA) IMOY EYNOOYN H
OINO=ENOYN YI'PAZIA KAI BAKTHPIA'H MOY ©A MIMOPOYZAN NA
ENHPEAZTOYN AMO XHMIKA ENE=EPTAZIAZ NEPOY MNOY
XPHZIMOMOIOYNTAI £TO SPA.

* XYMBOYAEYOEITE TIZ TOMNIKEZ APMOAIEX APXEZ TMA TIZ ZXETIKEX
AMNAITHZEIZ KAl KANONIZMOYZ ErKATAZTAZHE.

MPOTEINOMENEZ ENIQANEIEZ EFTKATAZTAZHEZ: [PAZIAI, EAADOZ,

2KYPOAEMA KAI OAEX TIX AAMEL ENIGANEIEZ MOY THPOYN TIZ

MAPANANQ 2YNOHKEZ ErKATAZTAZHL.

MH NPOTEINOMENEZ EMI®ANEIEZ: EMOANEIEX ME AAZIMH, AMMO, XAAIKI,

XAANAPO NMATQMA, MITAAKONI, EMIGANEIA ME MAAAKO/XAAAPO XQMA'H

OMOIAAHMOTE AAAH EMIOANEIA AEN MAHPOI TIZ MAPAMANQ £YNOHKEZ

EMKATALTAZHZ.

ErKATAZTAZH ZE EZQTEPIKO XQPO:

NA EXETE YNOWH ZAZ TIZ EIAIKEZ AMAITHZEIZ EAN ETKATAZTHZETE TO

SPA ZE EZQTEPIKO XQPO.

* H YTPAZIA EINAI MIA ®YZIKH MAPENEPTEIA ME THN ETKATAZTAXH TOY
LAY-Z-SPA. TPOZAIOPIXTE TIX ENMINTQZEIZ THX YTPAZIAX TOY AEPA XE
EKTEOEIMENO =YAQ, XAPTI, KA ZTHN MPOTEINOMENH TOMOGEZIA. A
NA EAAXIZTOMOIOYN AYTEZ OI EMINTQZEIZ ZYNIZTATAI IAIAITEPQZ NA
MAPEXETAI AGOONOZ E=AEPIZMOZ £TON EMAEMENO XQPO.
YMBOYAEYTEITE ENAN EIAIKO I'lA NA KAOOPIZEI EAN XPEIAZETAI
MEPIZXOTEPOZ AEPIZMOZ.

* AIATHPEITE THN KATAMHAH EME=EPT'AZIA AEPA XTON EZQTEPIKO
XQPO (AEPIZMOZ KAI AQYTPANZH) TAKTIKA QXTE NA AIATHPEITE THN
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AZOAAEIA KAI THN ANEZH TON AOYOMENQN.

* AAEIAZTE TO SPATIPIN TO AQAIPEZETE AMNO TON EZQTEPIKO XQPO'H
TOKTIPIO.

ErKATAZTAZH ZE EZQTEPIKO XQPO:

* HEMIAETMENH TOMOGEZIA MPETEI NA EINAI KAGAPH ArO EMNIOETIKA
OYTA KAI EIAH ZIZANION. AYTOI OI TYTIOI ZXYPHE (EMIOETIKHE) BAALTHXHE
ENAEXOMENQZ NA MMOPOYN NA ANAMTYXOOYN MEZQ THE EMENAYZHE KA
NA AHMIOYPTHZOYN AIAPPOH NEPOY 'H AEPA. TO IPAZIAI'H AAQY TYMOY
BAAZTHXH MIMOPEI NA MPOKAAEZEI OZMEZ 'H NA AHMIOYPIHZEI AAZMH H
OrMOIA NPENEI NA EZAAEIDOEI AMO TH OEXH EFKATAZTAZHE.

* MHN AGHNETE THN ENI®ANEIA TOY SPA EKTEGEIMENH XE AMEXO
HAIAKO ©QZ A MEFAAA XPONIKA AIAZTHMATA. ZYNIZTATAIH
MPOZTAZIA TOY SPA AMO THN AMEZH EKOEZH 2TO HAIAKO ®Q% ME ENA
KAAYMMA OTAN AEN XPHZIMOMOIEITAL.

* AKOAOYOHZTE TIZ MAPAMANQ XHMANTIKEZ OAHTIEZ QXTE NA
EMIAE=ETE TH ZQXTH EMIGANEIA KAl TOMOOEZIA A NA ETKATAZTHZETE
TO SPA ZA%. KATELTPAMENA TMHMATA TOY SPA, AOTQ TOY TEFONOTOZ
OTI H ENIPANEIA KAl H TOMOOEZIA THZ ETKATAZTAZHZ AEN TAIPIAZOYN
ME TIZ OAHTIEZ, AEN OA OEQPHOOYN KATAZKEYAZTIKA EAATTOMATA
KAI' AEN ©A YMOKEINTAI £THN EfTYHZH OYTE ©A ANATNQPIZOYN TYXON
A=IQZEIY YEPBIZ. EINAIEYOYNH TOY IAIOKTHTH NA AIAX®AAIZEI OTI H
TOMOGEZIA NAHPOI TIZ ATTAITHZEIZ ANA MAZA ZTIFMH.

* XYMBOYAEYTEITE TOYZ TOMIKOYZ EMATTEAMATIEZ MHXANIKOYZ
EFKATALTAZHZ IMA TIZ MEPIBAAMONTIKEX XYNOHKEZ, OMNQZ YTOrEIA
YAATA KAI KINAYNO MNATETOY.

AKPOAEKTHZ [ZOAYNAMIKHZ ZYNAEZHZ OEPMANTHPA SPA

* LYNIZTATAI NA ATIEYOYNOEITE ZE ENAN MIZTOMOIHMENO
HAEKTPOAOIO A NA XYNAEZEI THN ANTAIA SPA 2E ENAN AKPOAEKTH
IXOAYNAMIKHZ ZYNAEZHE XPHZIMOMOIQNTAZ ENA ZYMMATH XAAKINO
ArQro TOYAAXIZTON 2,5mm?,
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Elr AZTAZH

A TIZ OAHTIEZ ETKATAZTAZHZ, AKOAOYOHITE TA IXEAIA MOY EINAI TYMQMENA 2TH ZYZKEYAZIA. TA ZXEAIA EINAI MONO A AOTOYZ AMEIKONIZHZ.
MTOPEI NA MHN ANTAMOKPINONTAI TO MPArMATIKO MPOION. AEN EINAI YTIO KAIMAKA.

IYITAZEIZ KATA THN ETKATAZTAZH
+H XPHZH ENOZ KAAQAIOY EMEKTAZHZ H ENOZ MPOZAPMOTEA MOAAAMAQN BYZMATON ME TON ©EPMANTHPA TOY SPA EINAI EMIKYNAYNH KAI ENAEXETAI NA MPOKAAEZEI
YNEPOEPMANZH TOY BYZMATOZ, MPOKAAQNTAZ ZHMIA ZTON EZOMAIZMO KAI XTA TYPQ ANTIKEIMENA.

+ TOTIOGETHSTE TO SPA MAKPIA ATIO TON XQPO ANATIAYSHE 0STE NA EAAXIZTOMOIHIETE TIS HXHTIKES OXAHZEIZ.

+ AIATHPHZTE AMOZTAZH TOYAAXIZTON 1 METPO I'YPQ AMO TO SPA.

« AEN ZYNIZ;}ATAI H XPI‘({)ZH OANAZZINOY NEPOY 1A THN MAHPQIH THE MIZINAZ. TO ©AAAZZINO NEPO MMOPEI NA AIABPOZEI TA EZQTEPIKA METAAAIKA ZTOIXEIA AOMQ THE YWHAHZ
ZYTKENTPQZHZ ANATOZ,

+TO ZYZTHMA OIATPAPIZMATOX TOY SPA EXEI ZXEAIAZTEI [1A XPHZH MONO ME TO ZTOIXEIO QIATPOY. OMOIOAHMOTE AAMO EZAPTHMA NPOZTEGEI MEZA £T0 ZET OIATPON
MMOPEI NA MPOKAAEZEI BAABH 2TO ZYZTHMA GIATPAPIZMATOZ TOY SPA. AYTO AEN KAAYMTETAI ANO THN EZYMHPETHZH MEAATON.

MAHPOOOPIEZ OOYIKOMATOZ

MONO I'lA ®OYZKQTO MA H ®OYZKQTO KAAYMMA:

+KATATO ®OYZKOMA, ©A MAPATHPHZETE OTI ANIOBAAAETAI AEPAZ AMO TO ZHMEIO OMOY O EYKAMMTOZ ZQAHNAZ ZYNAEETAI ME THN
ANTAIA, AYTO EINAI ©YZIOAOTIKO AOTQ TEXNIKON ANAITHZEQN.

+ MHN KAAYMTETE TIZ OMEZ 2TH BAZH TOY EYKAMNTOY ZOAHNA ®OYZKQOMATOZ, O ZOAHNAZ GOYZKQMATOZ EXEI IXEAIAZTEITIA NA
®OYZKONEI TO ZMA 2TH ZQZTH MIEZH. AYTH H AEITOYPTIA ©A ®OYZKONEI YNEPBOAIKA KAI ©A KATAXZTPEWEI THN OAH AOMH.

+ MHN XPHZIMOMOIEITE AEPOZYMIEZTH A NA ®OYZKQZETE TO SPA.

+ MHN ZEPNETE THN NISINA SE ANOMAAO EAAGOX, AIOTI AYTO MIOPEI NA TPOKAAESEI ZHMIA STHN EMENAYSH TOY SPA. O XPONOX
GOYZKQMATOZ EINAI MONO 1A ANA®OPA.

METPHTHE NIEZHE THZ XEIPOKINHTHE ANTAIAZ

MONO A FORTFIBER ZMA:

+ O METPHTHZ MIEXHZ AEPA THZ XEIPOKINHTHZ ANTAIAZ AEIXNEI THN MIEXH AEPA MONO OTAN AYTH EINAI YWHAOTEPH ATO 5 psi, H OMOIA
EINAIH ®YZIOAOTIKH. OTAN H MIESH TOY AEPA £TO MPOION EINAI XAMHAOTEPH AMO 5 psi, O METPHTHE MIEZHE AEPA AEN ©A EMOANIZEI TIMH

EAETXOZ BAABIAAZ AEPA

MONO FIA FORTFIBER ZMA:

+ EAN H BAABIAA EINAI XAAAPH, XPHZIMOMOIHZTE TO MAPEXOMENO KAEIAITIA NA ZTEPEQYETE TH BAABIAA AEPA AKOAOYOQONTAZ TA EZHZ BHMATA: ME TO ENA XEPI, KPATHZTE
TO MIZQ MEPOZ THT BAABIAAZ AMO TH MEZA MAEYPA TOY TOIXQMATOZ TOY SPA KAI MEPIZTPEWTE TO KAEIAI AEZIOZTPO®A.

+ MHN PYOMIZETE TO ZYNAEZMO THZ BAABIAAZ AEPOZ OTAN TO SPA EINAI ZE XPHZH.

XPHXH T PA

MINAKAZ EAEMXOY AEPANTAIA AEPANTAIA ME WI-FI

NAHKTPO KAEIAQMATOZ/ZEKAEIAQMATOZ: H ANTAIA AIAGETEI ENA AYTOMATO KAEIAQMA 5 AEMTON, H AYXNIA ©A ANAVEI. 1A NA KAEIAQZETE H NA
6/8 ZEKAEIAQZETE THN ANTAIA, MIEZTE TO ZXETIKO NMAHKTPO l1A 2 AEYTEPOAENTA.

NAHKTPO XPONOAIAKONTH EZOIKONOMHZHE ENEPTEIAZ: MIA AEITOYPTIA XXEAIAZMENH XTO NA BOHOA XTHN AMO®YTH ZMATAAH ENEPTEIAX
PYOMIZONTAZ THN QPA KAI TH AIAPKEIA TOY KYKAOY ©EPMANZHZ TOY SPA. AKOAOYOHZTE AYTA TA BHMATA I'A NA ENEPTOMOIHZETE TH AEITOYPTIA
EZOIKONOMHZHZ ENEPTEIAZ.

MIEZTE TO NAHKTPO @ KAI'H AYXNIA LED @ ©OA APXIZEI NA ANABOZBHNEI.

NIEZTE TO NAHKTPO ° H ° T'A NA PYOMIZETE TH AIAPKEIA THZ OEPMANZHZ (AMO 1- 999 QPEY).

MIEZTE ZANA TO MAHKTPO @ [A NA EMIBEBAIQZETE TH AIAPKEIA THZ OEPMANZHZ.

META TH PYOMIZH THZ AIAPKEIAZ THZ OEPMANZHZ, H AYXNIA LED @ APXIZEI NA ANABOZBHNEI.

MIEZTE TO NAHKTPO ° H ° T'1A NA PYOMIZETE TON XPONO (A0 0-999 QPEZ). AYTH H PYOMIZH OPIZEI TIz QPEZ ANAMONHZ MPIN AMO THN
ENEPTOMOIHZH THZ AEITOYPTIAZ ©EPMANZHZ. EAN O XPONOAIAKOMTHZ PYOMIZTEI ZE QPA 0, TO ZYZTHMA OEPMANZHZ ©OA ENEPTOMOIHOEI AMEZQZ.
MNIEZTE ZANA TO MAHKTPO ‘H AMAA MHN ATTIZETE TINOTA T1A 10 AEYTEPOAENTA A NA EMIBEBAIQZET TH PYOMIZH. H AYXNIA LED OA ANAVEI
XTAOEPA KAI ©A ZEKINHZEI H ANTIZTPO®H METPHZH IA THN ENEPFOMOIHZH THX @EPMANZHZ. H OOONH ANABOZBHNEI THN TPEXOYZA OEPMOKPAZIA
KAI QPA ENAANAZ,

[1A NA TPOMOMOIHZETE TIX PYOMIZEIZ TOY XPONOAIAKONMTH: NIEZTE TO I'I/\HKTPO@ XPHZIMOTMOIHZTETO NAHKTPO ° H ° TA PYOMIZH.
AKYPQZH THZ PYOMIZHZ: NIEZTE TO NAHKTPO @ T1A 2 AEYTEPOAENTA.

OTAN EINAI ENEPFOMOIHMENH H AEITOYPTIA EZ0IKONOMHZHZ ENEPTEIAZ, MTOPOYN NA XPHZIMOMOIHOOYN OAEZ O AMEX AEITOYPTIEZ (MAZAZ,
OIATPAPIZMA) EKTOZ AMO TH ©EPMANZH.

H AEITOYPTIA EZ0IKONOMHZHZ ENEPTEIAZ AEN EINAI AYTOMATH AEITOYPTIA: META AMO ENAN MAHPH KYKAO (XPONOZ ANAMONHZ ZYN AEITOYPTIA
OEPMANZHZ), AYTH H AEITOYPTIA MPEMEI NA PYOMIZTEI EK NEOY.

MAHKTPO @EPMANZHZ: MIEZTE TO NAHKTPO @ ['1A NA ENEPTOMOIHZETE TO 2YZTHMA OEPMANZHZ. OTAN H AYXNIA TOY MAHKTPOY @ ANABEI
KOKKINO, TO 2YZTHMA OEPMANZHZ EINAI ENEPTOMOIHMENO. OTAN TO ®Q3 EINAI MPAZINO, TO NEPO EXEI ®TAZEI 2THN OEPMOKPAZIA PYOMIZHE.

EAN ENEPTOMOIHOEI TO ZYZTHMA @EPMANZHZ, TO YZTHMA OIATPAPIZMATOZ ©A ZEKINHZEI AYTOMATA.

A®OY AMENEPTONMOIHOEI TO ZYZTHMA OEPMANZHZ, TO ZYZTHMA OIATPAPIZMATOZ ©A ZYNEXIZEI NA AEITOYPTEL

NAHKTPO ZYZTHMATOZ MAZAZ: MIEXTE TO NAHKTPO @ [1A NA ENEPTONMOIHZETE TO ZYZTHMA MAZAZ, TO OrMOIO AIAGETEI ENA XAPAKTHPIZTIKO
[o) ® AYTOMATHZ AIAKOIMHZ 30 AEMTON. TO ®QZ TOY KOYMMIOY MINETAI KOKKINO OTAN ENEPTOMOIHGE!
MHN XPHZIMOMOIEITE TO 2YZTHMA MAZAZ OTAN EINAI TOTIOGETHMENO TO KAAYMMA, MMOPEI NA ZYZZQPEYTEI AEPAZ MEZA ZTO SPA KAI NA
@O MPOKAAEZEI ANEMANOPOQTH ZHMIA TO KAAYMMA.
TA ZYZTHMATA OEPMANZHZ KAl MAZAZ MMOPOYN NA ENEPTOMOIHOOYN TAYTOXPONA.

MONO T'IA SPA ME WI-FI

PYOMIZH MAZAZ 2 EMINEAQN: NIEZTE MIA ®OPA A MAZAZ MAHPOYZ IZXYOZ, XTHN OOONH ©OA EMOANIZTEI TO L1. MIEZTE TO ZANA A MAZAZ
XAMHAOTEPHZ 12XYOZ, 2THN OOONH ©A EMOANIZTEI TO L2. MIEZTE TO A TPITH ®OPA I'A NA AMENEPIOMOIHZETE TH AEITOYPTIA MAZAZ.
OTAN ®OYZKONETE THN EMENAYZH TOY SPA, BEBAIQOEITE OTI H AEITOYPIIA MAZAZ AEITOYPTEI ME MAHPH IZXY.
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MAHKTPA PYOMIZHZ ©EPMOKPAZIAZ: MATONTAZ TO ENAAAATH BAOMQN KEAZIOY/®APENAIT: H
NAHKTPO ° H , H OOONH APXIZEI NA @,CIDF OEPMOKPAZIA MMOPEI NA MPOBAAAETAI ZE
ANABOZBHNEI EMOANIZONTAZ TH OEPMOKPAZIA BAOMOYZ ®APENAIT H ZE BAOMOYZ KEAZIOY.
PYOMIZHZ A 3 AEYTEPOAEMTA KAI META ©A EMOANIZEI

ZANA H MPATMATIKH ©EPMOKPAZIA TOY NEPQY. OTAN

ANABOZBHNEI, MMOPEITE NA PYOMIZETE TH

OEPMOKPAZIA XPHzEIMOMOINTAZ TO NAHKTPOG) + TP O IOy NEPOY: oTr(l)oTE/\l%Tr\lpgNg A

®IATPOY. TO NAHKTPO @ FINETAI KOKKINO OTAN

H MPOENIAETMENH GEPMOKPAZIA EINAI 35°C (95°F). ENEPFMOIHOE]

H PYOMIZH ©EPMOKPAZIAS KYMAINETAI ATO 20°C (68°F)
EQF 40°C (104°F).

TAHKTPO ENEPFOMOIHEHE/ANENEPT OMIOIHEHE: AGOY MONO FIA SPA ME WI-FI

ENEPFOMOIHZETE TO PRCD, MATHETE NAPATETAMENA TO ENEPTOMOIHZH WI-FI: MA TIZ OAHTIEX

MAHKTPO @r\ A2 AEYTEPOAENTA. TO MAHKTPO AEITOYPTIAS TOY WI-FI, AIABASTE TO ®YAAAAIO

OAHTIIQN TOY WI-FI TOY SPA MOY
TINETAI IPAZINO KAI O MINAKAZ EAETXQY ENEPTOMOIEITAI. NEPIAAMBANETAI STH SYSKEYASIA.
NIEXTE NATATETAMENA TO NAHKTPO MA2

AEYTEPOAENTA QZTE NA ANENEPTOMOIHZETE OAEZ TIX
ENEPrOMOIHMENEZ AEITOYPTIEZ.

0 PYOMOZ OEPMANZHZ TOY NEPOY MMOPEI NA AAAAZEI ZTIZ MAPAKATQ ZYNOHKEZ:

+ OTAN H EZQTEPIKH ©EPMOKPAZIA EINAI KATQ AMO 15°C (59°F).

+ EAN TO KAAYMMA AEN EINAI XTH ©EZH TOY. NA EXETE MANTA TONOETHMENO TO KAAYMMA TOY SPA OTAN TO SPA AEN XPHZIMOMOIEITAI ATOTPEMEI TH MOAYNZH
TOY NEPOY AMO TH XKONH KAI EAAXIZTOMOIEI THN AMQAEIA @EPMOTHTAZ.

+ H OEPMOKPAZIA TOY NEPOY MOY EM®ANIZETAI ZTHN OOONH ENAEXETAI NA MHN EINAI ZQZTH, EAN TO ZYZTHMA OIATPAPIZMATOZ AEN EINAI ENEPTOMOIHMENO. A
NA EMOANIZETE THN ZQZTH ©EPMOKPAZIA NEPQY, AEITOYPTHETE TO ZYZTHMA GIATPAPIZMATOZ A TOYAAXIZTON ENA AEMTO.

+H OEPMOKPAZIA TOY NEPQY, H OMOIA EAETXETAI AMO ENA EZQTEPIKO ©EPMOMETPO, MIMOPEI NA AIA®EPEI ATO THN ©EPMOKPAZIA MOY EMOANIZETAI ZTHN OOONH
TOY SPA MEXPI KAI TIEPINOY 2°C (35,6°F).

OAHrIEZ XPHZHZ A TON XEIMQNA

EINAI ZHMANTIKO NA AKOAOYOHZETE AYTEZ TIZ NPOTAZEIZ, EAN PYOMIZETE TO SPA KATA TH XEIMEPINH MEPIOAO. AYTO ©A AMOTPEYEI TYXON ZHMIEZ ZTON

OEPMANTHPA SPA KAI TO YAIKO THZ EMENAYZHE ENEKTEINONTAZ APAZTIKA TH AIAPKEIA ZQHE TOY MPOIONTOX ZAE.

+EAN H EZQTEPIKH OEPMOKPAZIA EINAI KATQ AMO 10°C (50°F), MA NA AMTO®YTETE TYXON ZHMIA TTHN EMENAYZH TOY SPA, AIATHPHZTE TH ZYZKEYAZIA ZE EXQTEPIKO
XQPO OMOY H OEPMOKPAZIA EINAI TANQ AMO 15°C (59°F). AYTO ©A KANEI TO ZTPQMA SPA MIO EYEAIKTO KAI IO EYKOAO 2TH PYOMIZH.

+ ANOIZTE TH ZYZKEYAZIA KAl ®OYZKQXTE THN EMENAYZH TOY SPA XPHZIMOTOIQNTAZ TON ©EPMANTHPA SPA ZE XQPO ME ©EPMOKPAZIA MANQ AMO 15°C (59°F).

+ TOMOGETHXTE THN ENENAYZH SPA ZE EZQTEPIKO XQPO XTHN ENIOYMHTH OEZH, XTH ZYNEXEIA ZYNAEZTE TON OEPMANTHPA KAI TEMIZTE TO SPA ME NEPO. H
©OEPMOKPAZIA TOY NEPOY MOY XPHZIMOIOIEITAI 1A THN MAHPQZH TOY SPA MPEMEI NA EINAI TIANQ AMO 6°C (42,8°F), AIAGOPETIKA OTAN APXIZETE NA AEITOYPTEITE
ME TON ©EPMANTHPA SPA, ©A EMOANIZTEI O ZYNATEPMOX EO03.

+ MMOPEITE NA AIATHPHZETE TO SPA KATA TH AIAPKEIA TOY XEIMQNA, OTAN H ©EPMOKPAZIA EINAI XAMHAOTEPH AMO 6°C (42,8°F). TO ZYZTHMA FREEZE SHIELD™
AIATHPEI AYTOMATA THN ©EPMOKPAZIA METAZY 6°C (42,8°F) KAI 10°C (50°F), ANOTPEMONTAZ ETZI TO MATQMA TOY NEPOY.

+EAN H OEPMOKPAZIA TOY NEPOY EINAI XAMHAOTEPH ATO 6°C (42,8°F), 0 ©EPMANTHPAY SPA MPEMEI NA EINAI TTANTA ENEPIOMOIHMENOX. KAT' AYTO TON TPONMO, TO
ZYXTHMA FREEZE SHIELD™ MMOPEI NA AIATHPHZEI THN EZQTEPIKH ©EPMOKPAZIA METAZY 6°C (42,8°F) KAl 10°C (50°F) 1A THN AMO®YH ZHMION, ONQZ H KATAWY=H
TOY NEPOY 2TOYZ ZOAHNEZ H 2TO ZYZTHMA KYKAO®OPIAZ TOY NEPOY.

+ EAN EMOANIZTOYN ZYNAFEPMOI XTHN OOONH, TO ZYZTHMA FREEZE SHIELD™ AEN AEITOYPTEl. BEBAIQOEITE OTI EXETE EAEM=EI THN KATAXTAZH TOY SPA ZAL, EANH
EZQTEPIKH OEPMOKPAZIA EINAI KATQ AMO 6°C (42,8°F). ZE MEPINTQZH MAKPOXPONIAZ AMOYZIAZ AMO TO ZITI, KAl OTAN YMAPXEI KINAYNOZ NA MEZEI H
OEPMOKPAZIA KATQ A0 TOYZ 6°C (42.8°F), ZYNIZTOYME NA AMOZYNAPMOAOIHZETE TO SPA KAINA TO AMIOOHKEYZETE TYM®QNA ME TIZ AIAAIKAZIET AMIOOHKEYZHE.

* OMOIAAHMOTE ZHMIA MPOKAHOEI Q AMOTEAEZMA THZ XPHZHZ TOY SPA YNO AYTEZ Tz ZYNOHKEZ EINAI EYOYNH TOY MEAATH. MHN XPHZIMOMOIEITE TO SPA OTAN H
OEPMOKPAZIA MEPIBAAMONTOZ EINAIKONTA ZTOYZ -10°C (14°F)

XPONOZ OEPMANZHZ

«TIA NA ENITEYXOEI ©EPMOKPAZIA 40°C (104°F), H ATAITOYMENH AIAPKEIA ©EPMANZHX BAZIZETAI XTHN APXIKH OEPMOKPAZIA TOY NEPOY KAI XTH OEPMOKPAZIA
NEPIBAAMONTOZ, TA MTAPAKATQ ZTOIXEIA EINAI KAOAPA ENAEIKTIKA. TIA NA EMOANIZETE THN TPEXOYZA OEPMOKPAZIA NEPOY, AEITOYPIHZTE TO ZYZTHMA
OIATPAPIZMATOZ A TOYAAXIZTON ENA AEMTO.

O©EPMOKPAZIA MEPIBAAAONTOZ O©OEPMOKPAZIA NEPOY ©OEPMOKPAZIA PYOMIZHZ AIAPKEIA ©EPMANZHZ
10°C (50°F) 10°C (50°F) 40°C (104°F) 16-24 QPEX
15°C (59°F) 15°C (59°F) 40°C (104°F) 12-20 QPEX
20°C (68°F) 20°C (68°F) 40°C (104°F) 10-18 QPEX
25°C (77°F) 25°C (77°F) 40°C (104°F) 8-12 QPEZ
30°C (86°F) 30°C (86°F) 40°C (104°F) 5-8 QOPEZ

+ BEBAIQOEITE OTI KAAYMTETE TO SPA ME TO KAAYMMA SPA KAGE ®OPA MOY ENEPFOMOIEITAI H AEITOYPIIA @EPMANZHE.
AGHNONTAZ TO SPA AKAAYMTO ©A AYZHOEI H ATAITOYMENH AIAPKEIA THZ @EPMANZHZ. OTAN TO SPA TEMIZEI ME NEPO, MHN
AMENEPTOMOIHZETE TON ©EPMANTHPA SPA EAN H OEPMOKPAZIA EINAI XAMHAOTEPH AMO 6°C (42,8° F).

¢ b )
2
NMPOAIATPA®EXZ OEPMANTHPA SPA
ONOMAETIKH IEXYZ IEXYZ ZQAHNA MAZAZ IEXYZ OEPMIKOY ETOIXEIOY IEXYZ ANTAIAZ NEPOY
220-240V AC, 50Hz,
MONO®ASIKO 2.050W ETOYE 20°C 800W 2.000W >TOYZ 20°C 50w
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THPHXH

TMPOZOXH: MPENEI NA EZAZGAAIZETE OTI H ANTAIA EINAI ANIOZYNAEAEMENH AMO THN TPO®OAOZIA MPIN ZEKINHZETE THN ZYNTHPHZH TOY SPATIA NA AMIO®YTETE TON KINAYNO
TPAYMATIZMOY H @ANATOY.

ENENAYZH

+ EINAI OYZIOAOTIKO H EMENAYZH TOY SPA ZAZ NA GAINETAI ZAN NA XANEI AEPA. O AMATEZ 2TH OEPMOKPAZIA MEPIBAAMONTOZ ENAEXETAI NA AMAZOYN THN EZQTEPIKH MIEZH
TOY AEPA XTHN EMENAYZH.

+ KATA THN AMOZYNAEZH THZ ANTAIAZ ATO THN EMENAYZH, 1A NA AMO®YTETE THN EZ0AO TOY NEPOY AMO TOYZ ZQAHNEZ, MMAOKAPETE TO ZOAHNA AEPA BIAQNONTAZ TO KAMAKI
KAI TONOGETONTAZ TA NOMATA ZTA KOZKINA TON ZYNTPIMMATON

KAAYMMA

+ TO KAAYMMA NMPENEI NA KAGAPIZETAI TAKTIKA EZQTEPIKA KAl EZQTEPIKA ME HITIO ATIOPPYMANTIKO FA TO YAIKO PVC.

ZTOIXEIO QIATPOY

+[1ANA BEATIZTOMOIHZETE THN AMOAOZH TOY 2YZTHMATOZ QIATPAPIZMATOZ, EAETXETE KAI KAGAPIZETE TO ZTOIXEIO QIATPOY KAGE MEPA.

+ ZYNIZTOYME NA AMAZETE TO ZTOIXEIO QIATPOY KAOE EBAOMAAA 'H NA TO ANTIKAGIZTATE EAN META TO MAYZIMO TO ZTOIXEIO ®IATPOY MAPAMENEI AEPQOMENO KAI
ATOXPOMATIZMENO.

MOAAQI PYMOI 2TO NEPO ETKAGIZTANTAI ZE EMIGANEIEZ KATQ AMO TH TPAMMH TOY NEPQOY. AYTOI Ol PYMOI MMOPOYN NA MPOKAAEZOYN ANAMTY=H BAKTHPION, AMOIKIEZ ATIO

OYKIA'H ANIO MYKHTEZ. ZYNIZTATAI NA KAOAPIZONTAI TA SPA 020 TAKTIKA AMAITEITAI. META AMO KATMOIO XPONIKO AIAZTHMA, MMOPEI NA EMOANIZTOYN EMIMONOI AEKEAEZ H

BIO®IAM ZTIZ MPOZBAZIMEX ETIGANEIEZ KATQ AMNO THN FPAMMH TOY NEPOY 'H MMOPEI EMIZHE NA EMOANIZTOYN YWHAEZ ZYTKENTPQIEIZ AAATON 'H ANEMIOYMHTA MAPAMPOIONTA

ANTIAPAZHZ. ANAAOTA ME TIZ ZYNOHKEZ YTIEINHZ, THN KA@APIOTHTA, THN OPATOTHTA, THN OZMH, TA ZYNTPIMMATA KAl TOYZ AEKEAEZ, ZYNIZTATAI NA AMAZETE ENTEAQZ OAO TO

NEPO KAI NA KA©APIZETE/AMOAYMAINETE TO SPA. KATA TO AAEIAZMA TOY SPA, MPETIEI NA THPOYNTAI Ol KANONISMOI KAI Ol OAHIES. A THN ATIOSTPATTIZH TOY NEPOY.

+EINAI ATTAPAITHTO NA AIATHPEITE KAGAPO KAI XHMIKA IZOPPOHMENO TO NEPO TOY SPA, ENAS ANIAQE MONO KAGAPIZMOS. TOY GIATPOY AEN EINAI APKETOS. 1A TH 55 TH
ZYNTHPHZH TOY, ZYNIZTATAI H XPHZH XHMIKON TA MIZINEZ QZTE NA AIATHPEITAI H ZQ2TH XHMEIA TOY NEPOY, KAOQZ KAI TAMIAETEZ XAQPIOY 'H BPOMIOY (MHN XPHZIMOMOIEITE
KOKKOYZ) A TON XHMIKO AIANOMEA.

+HMOIOTHTA TOY NEPOY @A MPETEI NA IXETIZETAI AMEZA ME TH ZYXNOTHTA THZ XPHZHZ, TON APIOMO TQN XPHZTON KAI TH TENIKH ZYNTHPHEH TOY SPA. TO NEPO OA NMPETEINA
AMAZE| KAGE 3 HMEPEZ, EAN AEN NPATMATOMOIEITAI XHMIKH EMEZEPTAZIA 2TO NEPO. ZYNIZTATAI IAIAITEPQZ NA XPHZIMOMOIEITE NEPO BPYZHZ A THN MAHPQZH TOY SPA QZTE
NA EAAXIZTINOIHZETE THN ENIAPAZH ANETIOYMHTOY MEPIEXOMENOY, OMQz METAAAIKA ZTOIXEIA. :

* ZYNIZTOYME NA KANETE MPQTA ENA NTOYZ MPIN XPHZIMOMOIHZETE TO LAY-Z-SPA, KAGQZ KAAMYNTIKA MPOIONTA, AOZION KAI AAMA KATAAQIMA EMANQ XTHN EMIAEPMIAA
MMOPOYN MOAY rPHTOPA NA YNIOBAOMIZOYN THN MOIOTHTA TOY NEPOY.
MHN PIETE XHMIKA MPOIONTA AEYOEIAZ £TO NEPO, H XHMIKH OYZIA ©A ENATOTEQEI ZTON MYOMENA TOY SPA, OA KATAZTPEWEI TO YAIKO KAI OA ATIOXPQMATIZEI TO YAIKO PVC.

XHMIKEZ TAMMAETEZ (AEN NEPIAAMBANONTAI):

+ AQAIPEZTE TON XHMIKO AIANOMEA AO TO SPA, OTAN TO SPA EINAI ZE XPHZH.

+META THN EKTEAEZH THZ ZYNTHPHZHZ KAI MPIN AMO TH XPHEZH TOY SPA, XPHZIMOMOIHZTE ENA KIT AOKIMHZ (AEN NMEPIAAMBANETAI) 1A NA AOKIMAZETE TH XHMEIA TOY NEPOY.
ZYNIZTOYME NA AIATHPEITE TH IZOPPOMIA TON XHMIKON OYZIQN TOY NEPOY QZ EZHZ:

+ZHMIEZ £T0 SPA MOY MPOKYMTOYN AMO AANOAZMENH XPHZH TON XHMIKQN KAI KAKH AIAXEIPIZH TOY NEPOY TOY SPA AEN KAAYMTONTAI AMO THN EMTYHZH.

+ TA XHMIKA MIZINAZ EINAI TIOANON TOZIKA KAI TT' AYTO OA MPETEI NA XEIPIZONTAI ME MPOZOXH. YMAPXOYN ZOBAPOI KINAYNOI A THN YTEIA AMIO XHMIKOYZ ATMOYZ KAI AMO THN
NANOAZMENH ZHMANZH KAI ANOGHKEYZH TON AOXEION ME TA XHMIKA.

+ [TAPAKAAOYME NA 2YMBOYAEYOEITE TO TOMIKO KATAZTHMA MQAHZHE YAIKQN MIZINAZ H XHMIKON T1A NEPIZZOTEPEZ MAHPO®OPIEZ IXETIKA ME THN XHMIKH ZYNTHPHZH. AQITE
MPOZOXH ZTIx OAHTIEX TOY KATAZKEYAZTH TON XHMIKON

+H YNEPBOAIKH XPHZH XHMIKQN ©A ANOXPQMATIZEI TA THMEIA XPOMATIZMOY KAI OAA TA ZHMEIA TOY YAIKOY TOY SPA, ZTH XEIPOTEPH NEPINTQZH ©A MPOKAAEZEI ZHMIA ZTHN
OAH AOMH THZ EMENAYZHZ TOY SPA

pH ZYNOAIKH AAKAAIKOTHTA EAEY®EPO XAQPIO

7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

ANOZTPAITIZH
+TIANA ANIOZTPAITIZETE TO SPA, ANATPE=TE ZTA ZXEAIA MEZA ZTO ETXEIPIAIO. TA ZXEAIA EINAI MONO A AOTOYZ AMEIKONIZHZ. MMOPEI NA MHN ANTATIOKPINONTAI £TO MPATMATIKO
MPOION. AEN EINAI YO KAIMAKA.

ITETNQMA

+META THN ANIOZTPAITIZH TOY SPA, TAPAMENEI AIFO NEPO £TO EXQTEPIKO THZ ANTAIAZ TOY SPA, TOY @AAAMOY EMENAYZHZ, THZ AAYZIAAZ MAZAZ KAI TOY ®OYZKQTOY KAAYMMATOY.
BEBAIQOEITE OTI OAA TA MAPAMANQ EZAPTHMATA TOY SPA EINAIENTEAQZ XTETNA. EINAI AMAPAITHTO TA NA MAPATAGEI H AIAPKEIA ZQHZ TOY SPA KAINA ATIOGEYXOEI H AHMIOYPTIA
MOYXAAL.

+TO NEPO MEZA 2TO GAAAMO ETENAYZHZ KA TO ®OYZKQTO KAAYMMA MPOKYMTEI ATIO THN YTPAZIA TOY AEPATIOY XPHEZIMOMOIEITAI TIA NA TA ®OYZKQZEI H MOZOTHTA TOY NEPOY
MMOPEI NA AIAGEPE| ANAAOTA ME TO MOZOZTO YTPAZIAZ XTHN MEPIOXH ZAZ.

+TIANA ZTETNQZETE TA AIAGOPA EZAPTHMATA TOY SPA, ANATPE=TE ZTA ZXEAIA MEZA ZTO EMXEIPIAIO. TA ZXEAIA EINAI MONO IA AOrOYZ AMEIKONIZHZ. MMOPEI NA MHN
ANTATIOKPINONTAI ZTO MPATMATIKO MPOION. AEN EINAI YTIO KAIMAKA.

KAGAPIZIMOX
+ KATAAOIMA ATIOPPYTMANTIKQN KAI AIAAYMENA ZTEPEA ATIO MATIO KAl XHMIKA MMOPEIO NA 2Y2ZQPEYTOYN ZTA TOIXQMATA TOY SPA. XPHEZIMOMOIHZTE ZAMOYNI KAI NEPO 1A NA
KAGAPIZETE TA TOIXQMATA KAl ZEMAYNETE KAAA. MHN XPHEIMOOIEITE ZKAHPEZ BOYPTZEZ H AMOZEZTIKA KAGAPIZTIKA.

ZEQOYZKOMA
MONO I'A ®OYZKQTA SPA:
. TO SPA TAY EINAI E OMAIZMENO ME AEITOYPTIA ZEGOYZKQMATOZ A THN ATIOMAKPYNZH OAOY TOY AEPA AMO TO EZQTEPIKO TOY @AAAMOY QZTE NA AIEYKOAYNETAIH ZYZKEYAZIA

ANOGHKI
. FIA NA E®OYZKQZETE TO SPA, ANATPE=TE ZTA ZXEAIA MEZA 2TO ETXEIPIAIO. TA ZXEAIA EINAIMONO A AOrOYZ AMEIKONIZHZ. MMOPEI NA MHN ANTAMOKPINONTAI 2TO MPATMATIKO
TPOION. AEN EINAI YTIO KAIMAKA.

ENIZKEYH

A TO YAIKO PVC:

EAN TO SPA ZKIZTEI 'H TPYMHZEI, XPHEIMOMOIHETE TO MAPEXOMENO EMIPAMMA ENIZKEYHE PVC KAl AKOAOYOHETE TA MAPAKATQ BHMATA:

+ KAQAPIZTE THN MEPIOXH OMOY MPOKEITAI NA EMIZKEYAZETE. AAIPEZTE MPOZEKTIKA TO KAAYMMA TOY EMIPAMMATOE.

+NIEXTE KAAA TO ENIPAMMA MANQ ZTHN NEPIOXH NOY MPOKEITAINA EMIZKEYAZETE.

+ MEPIMENETE 30 AEYTEPOAENTA MPIN ®OYZKQZETE.

A TO YAIKO PVC Duraplus™:

EAN TO SPA ZKIZTEI 'H TPYNHZEI, XPHZIMOMOIHZTE TO MAPEXOMENO EMIPAMMA PVC KAI KOAAA (AEN NMEPIAAMBANETAI) KAl AKOAOYOHETE TA MAPAKATQ BHMATA:

+KAOAPIZTE KAl STEMNQXTE THN MEPIOXH MOY MPOKEITAI NA ENIZKEYAZETE.

+ KOWTE TO MTAPEXOMENO EMNIPAMMA PVC £TO KATAMHAQ METEQOS.

+ XPHZIMOMOIHEZTE THN KOAAA (AEN MEPIAAMBANETAI) 1A THN ENIKAAYWH THZ MIAZ NAEYPAZ TOY EMIPAMMATOX NOY MOAIZ KOWATE. BEBAIQOEITE OTI H KOAAA EXEI KATANEMHOE!
(OMOIOMOP®A. MEPIMENETE 30 AEYTEPOAENTA KAI 2TH ZYNEXEIA TOMOGETHZTE TO KOMMENO EMIPAMMA ME THN KOAAA MANQ AMO THN KATEZTPAMMENH MEPIOXH

+ ATIOMAKPYNETE ME AEIANZH ®YZANIAEZ AEPATIOY TYXON EXOYN ETKAQBIZTEI AMO KATQ KAI TIIEZTE MEPATIA AYO AEMTA.

+MEPIMENETE NA MTEPAZOYN 30 AEMTA MPIN TO ®OYZKQMA.

AMNOGHK|

+ AQAIPEZTE O/\A TA E_APTHMATA KAI BEBAIQOEITE OTI H ENENAYZH TOY SPA, TO ®OYZKQTO KAAYMMA, H ANTAIA KAl TA EZAPTHMATA EINAI ENTEAQZ KAGAPA KAI ZTETNATIPIN TA
AMOGHKEY2ETE. EAN TO SPA AEN 2TEFNQZEI TEAEIQZ, MMOPEI NA TPOKAHOEI MOYXAA KAI NA KATAZTPEWEI THN EMENAYZH TOY SPA KATA THN NMEPIOAO ATIOOHKEYZHZ.

+ AINAQETE THN EMENAYZH SPA MONO EAN H OEPMOKPASIA MEPIBAAAONTOZ EINAI MIANQ ATIO 10°C (50°F). EAN TO SPA AEN EINAI ENTEAQZ ZTEFNO, MIMOPEI NA TIPOKAHOEI MOYXAA KAI
NA KATAZTPEWEI THN EMENAYZH THZ MIZINAZ.

+ ATIOGHKEYZTE TO SPA 2E =HPO MEPOX ME METPIA OEPMOKPAZIA METAZY 10°C (50°F) KAI 38°C (100°F).

* ZYNIZTATAI ANETIOYAAKTA NA TOMOGETHZETE THN EMENAYZH TOY SPA KAI TO ®OYZKQTO KAAYMMA MEZA ZE KOYTI ATIO XAPTONI, TIA KAAYTEPH MPOZTAZIA TOY YAIKOY PVC KATA
TOYZ XEIMEPINOYZ MHNEZ.
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ANTIMETQNIZH MPOBA

NMPOBAHMATA

MIOGANA AITIA

H ANTAIA AEN AEITOYPTEI

- AIAKOMH TPOPOAOZIAZ
- TO KYKAQMA TPO®OAOZIAT
EXEI YNOZTEI BAABH

- EAEF=TE THN NMHMH TPO®OAOZIAZ
-TIA BOHOEIA, EMNIZKE®OEITE TO TMHMA YMNOZTHPIZHZ ZTHN
IZTOZEAIAA MAT www.bestwaycorp.com

H ANTAIA AEN ©EPMAINETAI
ZQOZTA ME TO KAMNAKI

- H ©EPMOKPAZIA EXEI PYOMIZTEI
MOAY XAMHAA

- AKAGAPTO ZTOIXEIO ®INTPOY

- TO SPA AEN EINAI KAAYMMENO
ME TO KAMAKI

- AZTOXIA @EPMANTIKOY
ZTOIXEIOY

- PYOMIZTE TO SPA ZE YWHAOTEPH OEPMOKPAZIA. ANATPEZTE
STHN ENOTHTA AEITOYPTIA ANTAIAL

- KAGAPIZTE/ANTIKATALTHETE TO LTOIXEIO ®IATPOY,
ANATPEZTE ZTHN ENOTHTA KAOAPIZMOZ KAI ANTIKATAZTAZH
TOY ZTOIXEIOY ®IATPOY

- ZYNAEXTE TO KAAYMMA

- FA BOHOEIA, EMIZKE®OEITE TO TMHMA YMOZTHPIZHE ETHN
IZTOZEAIAA MAZ www.bestwaycorp.com

TO ZYZTHMA MAZAZ
AEN AEITOYPTEI

- H ANTAIA AEPOZ YMEPOEPMAINETAI

- TO MAZAZ X TAMATA AYTOMATA NA
AEITOYPTEI META AMO 30 AEMTA

- EINAI XAAAZMENH H ANTAIA AEPOZ

- AMIOZYNAEZTE THN ANTAIA KAI TIEPIMENETE AYO QPEX MEXPI
NA KPYQZEI H ANTAIA. TOMOGETHZTE TO BYZMA KAI MATHZTE
TO NAHKTPO ZYXTHMTOZ MAZAZ

- MATHZTE TO NAHKTPO ZYZTHMATOZ MAZAZ A
EMANENEPTOMOIHZH

- FA BOHOEIA, ENIZKE®OEITE TO TMHMA YMOZTHPIZHZ XTHN
IZTOZEAIAA MAT www.bestwaycorp.com

OI MPOZAPMOTEIZ THZ
ANTAIAZ AEN EINAI 3TO
1A10 EMINEAO ME TOYZ
MPOZAPMOTEIZ TOY SPA

- ENA AMO TA XAPAKTHPIZTIKA TOY
YAIKOY EINAI OTI AAMAAZE| ZXHMA,
KATI TO OrMOIO EINAI ®YZIOAOTIKO

- ANYWQITE THN ANTAIA ME ZYAA 'H KAMOIO AAAO TYTO
MONQTIKOY YAIKOY T'lA NA ®EPETE TOYZ MPOZAPMOTEIZ THZ
ANTAIAZ ZTO IAIO EMINEAO ME TOYZ NPOZAPMOrEIZ TOY SPA

AIAPPOH AEPA XTHN
MNIZINA SPA

- TO SPA EXEI ZXIZTEI'H TPYTHZEI
- H BAABIAA AEPA EINAI XAAAPH

- XPHZIMOMOIHZTE TO MAPEXOMENO EMIPAMMA EMIZKEYHZ

- XPHZIMOMOIQNTAZ YAMOYNONEPO, KAAYWTE TH BAABIAA
AEPATIA NA EAEF=ETE EAN YMAPXEI AIAPPOH AEPA, EAN NAI,

1. BIAQXTE TH BAABIAA: XTEPEQXTE TH BAABIAA AEPA
MEPIZTPE®ONTAZ TH BAABIAA AEZIOZTPO®A.

2.TIA SPA TYMNOY ZAOYNA: ZE®OYZKQZTE TO SPA. ME TO ENA
XEPI, KPATHZTE TO MIZQ MEPOZ THZ BAABIAAZ AMO TH MEZA
MAEYPA TOY TOIXQMATOZ TOY SPA KAI MEPIZTPEWTE TO
KAEIAI AEZIOZTPO®A.

TO NEPO AEN EINAI KAGAPO

- ANEMAPKHZ XPONOZ
OINTPAPIZMATOZ

- AKAGAPTO ZTOIXEIO ®IATPOY

- NAANOAZMENH ZYNTHPHZH NEPOY

- AY=ZHZTE TO XPONO ®IATPAPIZMATOZ

- KAGAPIZTE/ANTIKATAZTHZTE TO ZTOIXEIO ®IATPOY
(ANATPE=TE ZTHN ENOTHTA KAGAPIZMOZ KAI ANTIKATAZTAZH TOY
ZTOIXEIOY ®IATPOY)

- ANATPEZTE 2TIZ OAHTIEZ TOY KATAZKEYAZTH TON XHMIKQN
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MONO I' A SPA ME WI-FI

NMPOBAHMATA

MOANA AITIA

AYZEIZ

H PYOMIZH TOY WIFI
AEN EINAI EMITYXHZ

HANTAIA EXEI ZYNAEOEI ZE
NAGOZ ZYNAEZH

EAN O APOMOAOIHTHZ MOY XYNAEETAI ME THN ANTAIA EINAI AINAHZ
ZYNAEZHZ KAIAYTH TH ZTIF'MH AEN ZYNAEETAI ZE AIKTYO 2,4GHz,
METABEITE ZE AAAO EYPOZ TYNAEZHZ TOY IAIOY APOMOAOIHTH
(2.4GHz) KAI AOKIMAZTE NA ENMANA®EPETE THN ZEY=H THZ ANTAIAZ.
TAAIKTYA 5GHz AEN YMOZTHPIZONTAI.

H ©OEXH THZ ANTAIAZ TOY SPA EINAI
MOAY MAKPIA ATMO TON
APOMOAOTHTH.

EAET=TE ME TO KINHTO ZAZ THAE®QNO QXTE NAAEITE EAN YMAPXEI MAHPHZ
WIFI ZYNAEZH. ZE NEPINTQZH NOY H IZXYZ TOY THMATOZ 2TO THAEGQNO ZAX
EINAITIOAY XAMHAH, EAET=TE MOY EINAI

MNAHPHZ H IZXYZ TOY ZHMATOZ WI-FI KAl TOMOGETHZTE TO SPA ZE AYTH TH OEZH.

PYOMIZH ME AANOAZMENO ONOMA
AIKTYOY

APXIZTE TIZ AIAAIKAZIEZ ZYNAEZHZ MAAI KAI BEBAIQOEITE OTI
MAHKTPOAOIHZATE ZQZTA TO ONOMA TOY AIKTYOY.

O KQAIKOZ NMPOZBAZHZ WIFI NMOY
XPHZIMOMOIHZATE MATH ZYNAEZH
EINAIAAGOZ

APXIZTE TIZ AIAAIKAZIEZ ZYNAEZHZ MAAI KAI BEBAIQOEITE OTI O
KQAIKOZ MPOZBAZHZ EINAI ZQ3TOZ.

H IZXYZ TOY ZHMATOZ WIFI AEN
EINAI ZTAGEPH

1. BEBAIQOEITE OTI O APOMOAOIHTHZ AEITOYPTEI ZQZTA.

2. MHIAINETE KONTA ZTHN ANTAIA KAl EAEF=ZTE TO EM®ANIZOMENO THMA
ZTO THAE®QNO ZAZ. EAN H IZXYZ TOY THMATOZ AEN EINAI ZTAGEPH,
EAET=ZTE THN ZATAZTAZH TOY APOMOAOIHTH. EAN H IZXYZ TOY THMATOZ
EINAI TAHPHZ, EMANAAABETE THN AEITOYPTIA QXTE NA XYNAEZETE TO
SPA ZTO AIKTYO.

YMAPXEI KAMOIA ZYZKEYH KONTA ZTO
SPA'H KONTA ZTON APOMOAOTHTH H
OMOIA TPOKAAEI TAPEMBOAEX XTO
ZHMA

H ZYNAEZH WIFI MMOPEI NA AIAKOMTETAI AMO
HAEKTPOMAINHTIKEZ 'H AAAEZ MAPEMBOAEZ. KPATHZTE TH
ZYZKEYH MAKPIA ANO AAAEZ HAEKTPONIKEZ ZYZKEYEZ MOY
MMOPEI NA MPOKAAEZOYN NAPEMBOAEZ.

TO THAE®QNO ZAZ AEN EINAI
ZYNAEAEMENO ME TO AIKTYO WIFI
KATA TH AIAPKEIA THZ EMTPA®HZ

EAET=TE EAN H KINHTH ZYZKEYH ZAZ BPIZKETAI ZE AEITOYPTIA
MTHZHZ (AEPOMAANOY).

BEBAIQOEITE OTI EXETE AMNENEPIOMOIHZEI TH AEITOYPTIA
MTHZHZ (AEPOMAANOY) KATA TH ZYNAEZH ME TO AIKTYO WIFI.

ENHMEPQZH E®APMOIHZ

ZYMBOYAEYTEITE THN ENOTHTA BOHOEIAZ THX EQAPMOMHZ IMA
EKTETAMENEZ KAI (MPOZ®ATA) ENHMEPQMENEZ ZYMBOYAEZ
ANTIMETQMIZHZ MPOBAHMATQN.

ENAEIZH LED WIFI @

H ENAEIKTIKH AYXNIA
ANABOZBHNEI APTA

ANAMONH TA ZYNAEZH ME TON
APOMOAOIHTH

H ANTAIA EINAI ETOIMH A ZYNAEZH ME TO THAEDQNO ZAZ

H ENAEIKTIKH AYXNIA EINAI
ANAMMENH

ZYNAEZH ME TON APOMOAOTIHTH

H ANTAIA EXEI HAH ZYNAEOEI ME TO THAE®QNO AT

H ENAEIKTIKH AYXNIA
ANABOZBHNEI TPHTOPA

XAOHKE TO THMA TOY WIFI

EAET=TE THN KATAZTAZH TOY APOMOAOIHTH ZAZ. TO SPA
EXAZE TO THMA TOY WIFI.

H ENAEIKTIKH AYXNIA
EINAI ZBHZTH

H ENAEIKTIKH AYXNIA EINAI
KATEZTPAMMENH / H MONAAA
WIFI EXEI MTPOBAHMA

FA NEPIZZOTEPEZ NAHPO®OPIEZ, ENIZKE®OEITE TO TMHMA
YMNOZTHPIZHZ ZTHN IZTOZEAIAA MAZ, www.bestwaycorp.com.
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AITIEZ

Ol AIZOHTHPEZ MAPOXHZ NEPOY
AEITOYPTOYN XQPIZ NATIEZETE TO
TMAHKTPO GIATPOY 'H OEPMANZHE.

1. Ol ENAEIZEIZ TOY AIZOHTHPA NMAPOXHZ
NEPOY AEN EMANHAGAN ZTH ZQXTH GEZH.

2. Ol AIZOHTHPEZ MAPOXHZ NEPOY EXOYN
ZMNAZEI

AYZEIZ

1. AMIOZYNAEZTE TO BYZMA AMAAA, XTYMHZTE TO NAEYPO THZ
ANTAIAZ, AAMA OXI BIAIA, KAl ZYNAEZTE TO ZANA.

2.TIABOH@EIA, ENIZKE®OEITE TO TMHMA YNOZTHPIZHZ THN
IZTOZEAIAA MAZ www.bestwaycorp.com.

META THN EKKINHZH H KATATH
AIAPKEIA TON AEITOYPTION
OIATPAPIZMATOZ H/KAI
OEPMANZHE, Ol AIZOHTHPEZ
MAPOXHZ NEPOY AEN
ANIXNEYOYN MAPOXH NEPOY.

1. ZEXAZATE NA AQAIPEZETE TIZ 2 TATIEZ ANO TO
EZQTEPIKO THZ MIZINAZL.

2. TAZTOIXEIA GIATPOY EINAI BPOMIKA.

3.ENEPFOMOIHZTE TO ZYZTHMA GIATPOY H
OEPMANZHZ KAI BAATE TO XEPI ZAZ MNPOZTA ANIO
TO ZOAHNA EZ0A0Y MEZA ZTHN MIZINA T1A NA
EAET=ZETE AN MMOPEITE NA NIQZETE EKPOH NEPOQY.

A. EAN AEN YMAPXEI EKPOH NEPOY H ANTAIANEPOY
EXEIBAVABH.

B.TO NEPO EXEI AIAPPOH AMA EMOANIZETAI O
ZYNATEPMOZ, Ol AIZ@HTHPEZ MAPOXHZ

POHZ | £[] | NEPOY EXOYN ZMAZEI.

4. ATIOGPA=H GIATPOY

5. AYTIZMENOI ZQAHNEZ H KAKH POH TOY NEPOY
MEZQ TON MAAZTIKON ZOAHNON TOY OAQY
ZYZTHMATOZ ZOAHNQZEQZ

6. TAKOZKINA TON ZYNTPIMMATON EINAI
MMAOKAPIZMENA: TA KOZKINA TON ZYNTPIMMATON
MMOPEI NA MMAOKAPIZTOYN AMO TO ZKAHPO NEPO
AOTQ THE ZYZZQOPEYZHY AZBEXTIOY.

7. KATEZTPAMMENEZ POAEAET
O POAEAEZ MEZA XTOYZ ZYNAEZMOYZ TOY SPA
ENAEXETAINA EXOYN KATAZTPA®EI H GOAPEI

1. AQAIPESTE TIZ 2 TAMEZ MPIN THN ©EPMANZH. ANATPEZTE ETHN
ENOTHTA 2YNAPMOAOIH2H £TO EMXEIPIAIO XPH2HS.

ADAIPEXTE TO ZET O®IATPOY MEZA AMO THN MIZINA KAI NIEZTE TO
MAHKTPO ®IATPOY 'H OEPMANZHE. EAN AEN EMOANIZTEI ZYNATEPMOZ,
KAGAPIZTE 'H AMAZTE TA ZTOIXEIA ®IATPOY MOY EINAI
TOMOGETHMENA MEZA XTHN MIZINA.

T'1A BOHOEIA, EI'HZKE!D@EITE TO TMHMA YMOZTHPIZHE £THN IZTOZEAIAA
MAZ www.bestwaycorp.col

4. KAGAPIZTE TO QIATPO KAI EAET=TE FNA TYXON ZHMIEZ.
ANTIKATAZTHZTE TO 'H ENMANETKATAZTHZTE TO EAN EINAI ANAPAITHTO.
A BOHOEIA, ENIZKE®OEITE TO TMHMA YMOXTHPIZHZ XTHN
IZTOZEAIAA MAZ www.bestwaycorp.com.

EAEM=TE MEZQ THT TYNAESHZ SPA QZTE NA AIANIZTQIETE EAN Ol
YOAHNEZ KAMMTONTAL I'IA BOHOEIA, ENIZKE®OEITE TO TMHMA
YNOZTHPIZHZ ZTHN IZTOZEAIAA MAZ www.bestwaycorp.com.

6. AAEIAZTE TO SPA KAI TOMOOETHETE ENA AAZTIXO KHMOY MEXA STOYZ
ZOAHNEZ QITE NA MAYNETE TA ZYNTPIMMATA. TIA NA BEBAIQOEITE OTI
EXOYN AQAIPEOEI OAA TA ZYNTPIMMATA, EKTEAESTE THN AYTH
AEITOYPTIA KAI AMO TO EXQTEPIKO KAI ATIO TO EZQTEPIKO TOY SPA.
XPHZIMOMOIHZTE MIA OAONTOBOYPTZA QX TE NA AGAIPEZETE TA
TYXON EMIMONA 2YNTPIMMATA. ['lA BOHOEIA, EMIZKEDOEITE TO
TMHMA YMNOZTHPIZHZ ZTHN IZTOZEAIAA MAT www.bestwaycorp.com.
EAET=TE TIZ POAEAAEZ TON EZQTEPIKO THZ XYNAEZHX MA TYXON
ZHMIEZ. ZEBIAQSTE TIZ LYNAEZEIS KAI AGAIPESTE TIZ POAEAAES MA
NEPAITEPQ EAETXO KAI EMIOEQPHEH. A BOHOEIA, EMIZKEPOEITE TO
TMHMA YNOZTHPIZHZ ZTHN IZTOZEAIAA MAZ www.bestwaycorp.com.
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TO @EPMOMETPO THZ ANTAIAZ
AEIXNEI TH OEPMOKPAZIA TOY
NEPOY KATQ AMO 4°C (40°F).

1. H ©EPMOKPAZIA TOY NEPOY EINAI
XAMHAOTEPH ATO 4°C (40°F)

2. EAN H OEPMOKPAZIA TOY NEPOY EINAI
YWHAOTEPH AMO 7°C (44,6°F),
TO OEPMOMETPO THZ ANTAIAZ EXEI XANAZEI.

1.TO SPA AEN IXEAIAZTHKE A AEITOYPTIA ME @EPMOKPAZIEZ NEPOY
KATQ AMO 4°C (40°F). ANIOZYNAEXTE THN ANTAIA AMO THN
TPO®OAOZIA KAI ENANEKKINHZTE THN ANTAIA MONO OTAN H
OEPMOKPAZIA TOY NEPOY ®OAZEI TOYZ 6°C (43°F).

2.TIA BOHOEIA, ENIZKEPOEITE TO TMHMA YMOZTHPIZHE XTHN
IZTOZEAIAA MAE www.bestwaycorp.com.

TO OEPMOMETPO THZ ANTAIAZ
AEIXNEI TH OEPMOKPAZIA TOY
NEPOY MANQ ArO 50°C (122°F).

1. H OEPMOKPAZIA TOY NEPOY EINAI YWHAOTEPH
A0 50°C (122°F,

2. H OEPMOKPAZIA MEPIBAAAONTOX EINAI
YWHAOTEPH AT0 40° C (104° F)'H TO SPA EINAI
EKTEOEIMENO 2E AMEZO HAIAKO ®QZ MA
METAAO XPONIKO AIAZTHMA

3. EAN H OEPMOKPAZIA TOY NEPQY EINAI
XAMHAOTEPH AMO 45°C (113°F), TO
OEPMOMETPO THE ANTAIAZ EXEI XANASE

1.TO SPA AEN ZXEAIAZTHKE A AEITOYPTIA ME OEPMOKPAZIEZ NEPOY YWHAOTEPEZ ATIO
40°C (104°F). ANOZYNAESTE THN ANTAIA KAI EMANEKKINHETE THN ANTAIAMONO OTANH
OEPMOKPAZIA TOY NEPOY GGAZEI TOYZ 38°C (100°F) H XAMHAQTEPA
2. ANIOZYNAEXTE TO BYIMA (OIF), ATIOZYNAEZTE THN ANTAIA KAI ATTOZTPAITIZTE TO SPA
METAATO 15 AEMTA EMANATYNAETTE THN ANTAIA, ENANAZYNAEZTE TO BYZMA (012) KAI
EMANEKKINHETE TH AEITOYPTIA OEPMANZHZ. EAN O ZYNATEPMOZ EKTEMWEI ZANA, OEQPHITE
OTI @A MPENEI NAMETAKINHEETE TO SPA ZE AMO ZHMEIO NIOY AEN YMAPXEI AMEZO HAIAKO 90
3.TIABOHEIA, EMIZKEGGEITE TO TMHMA YNIOZTHPIZHE ZTHN IZTOZEAIAA MAT www.bestwaycorp.com.

HZYNAEZH
TOY ©EPMOMETPOY THZ ANTAIAZ
MAPOYZIAZEI POBAHMATA.

1. HZYNAEZH METAZY TOY AIZOHTHPA
OEPMOKPAZIAZ KAI TOY PCB MMOPEI NA EXEI
MPOBAHMA.

1. AMOZYNAEXTE TO ZMA, NMEPIMENETE T'A 5 AEMTA KAI, EN ZYNEXEIA,
ZYNAEZTE TO ZANA KAOQX TAYTOXPONA ENEPTOIMOIEITE THN ANTAIA.

2. EAN O ZYNATEPMOZ EMOANIZTEI ZANA, EMIZKEGOEITE THN ENOTHTA
YNOZTHPIZHZ XTHN IZTOZEAIAA MAZ, www.bestwaycorp.com.

TO ©EPMOMETPO THX
ANTAIAZ EMOANIZEI
OEPMOKPAZIA NEPOY MANQ
A0 52°C (125,6°F).

1. H OEPMOKPAZIA TOY NEPOY EINAI YWHAOTEPH
A0 52°C (125,6°F)

2.H OEPMOKPAZIA TOY NEPOY EINAI YWHAOTEPH
ArO 40°C (104°F) H TO 2MA EKTIOETAI 2TO
AMEZO HAIAKO ©Qz I'A ENA METAAO XPONIKO
AIAXTHMA.

3. EAN H ©EPMOKPAZIA TOY NEPOY EINAI
XAMHAOTEPH ArO 45°C (113°F), TO
OEPMOMETPO THZ ANTAIAZ EXEI XANAZEI.

1.TO SPA AEN XXEAIAZTHKE IA AEITOYPTIA ME OEPMOKPAZIET NEPOY YWHAQOTEPEX
ATNO 40°C (104 °F).AMOZYNAEZTE THN ANTAIA ATO THN TPO®OAOZIA KAI
EMANEKKINHZTE THN ANTAIA MONO OTAN H OEPMOKPAZIA TOY NEPOY GOAZEI
TOYZ 38°C (100°F) H AIFOTEPO,

2. ATIOZYNAESTE TO BYZMA (913), AMOZYNAEZTE THN ANTAIA KAI AMOZTPAITIZTE TO
SPA. META AMO 15 AEMTA ENANAZYNAEXTE THN ANTAIA, EMANAZYNAEXTE TO
BYZMA (®1%) KAl ENANEKKINHETE TH AEITOYPIIA EPMANZHZ.EAN O TYNATEPMOZ
EKI'IEM\PE\ ZANA, OEQPHITE OTI A I'IPEHEI NA METAKINHZETE TO SPA ZE AMO

IMEIO NOY AEN YNAPXEI AMEZO HAIAKO ©Q7.

3. I'\A BOHGEIA ENIZKEGOEITE TO TMHMA YNOZTHPIZHE ZTHN IZTOZEAIAA MAZ

www.bestwaycorp.com.

H ZYNAEZH THZ MONAAAL
WIFI AMETYXE.

H MONAAA WIFI EINAI KATEZTPAMENH

['A BOHOEIA, ENIZKE®OEITE TO TMHMA YNOXTHPIZHZ XTHN
IZTOZEAIAA MAZ www.bestwaycorp.com.

ZHMEIQZH: MATHZTE OMOIOAHMOTE NAHKTPO QITE NA
YTAMATHZETE TON ZYNATEPMO KAI ZYNEXIZTE NA
XPHZIMOTOIEITE TO SPA.

ENTOHIZTHKE HAEKTPIZMOZ AMO TO
102H
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1. H ANTAIA EXEI ANIXNEYZEI HAEKTPIZMO NA
MEPNA AIAMEZOY ENOZ KAAQAIOY FEIQZHE.
MIA 2YZKEYH ZTO ZNITI ZAZ NMPEMEI NA EXEI
MIA AIAPPOH HAEKTPIKHZ ENEPTEIAZ

2. H ANTAIA EXEI ENA MPOBAHMA.

1. KAAEZTE AMEZQY ENAN HAEKTPOAOT O I'lA NA KATAAABETE EAN PEEI
HAEKTPIKO PEYMA MEZA AMO TH 2YNAEZH THX FEIQZHE. EAN TO
MPOBAHMA ZYNEXIZETAI, A NA XPHZIMOMOIHZETE TO 2MA AT ME
AZOAAEIA, ZYNIZTOYME ANENIOYAAKTA NA XYNAEZETE TO BYZMA TOY
ZMA XE MIA MPIZA ME ANEZAPTHTH FEIQZH.

T'1A BOHOEIA, ENIZKE®OEITE TO TMHMA YNOXTHPIZHE ETHN IZTOZEAIAA
MAZ www.bestwaycorp.com.

~

AAYNAMIA 2YNAEZHZ MEIQZHE.

1.TO ZYITHMATEIQZHZ THZ MPIZAZ TOIXOY
OrOY ZYNAEETAI TO 2MA EXEI TPOBAHMA.
2.H ANTAIA EXEI ENA MIPOBAHMA.

1. ZYNAEXTE THN ANTAIA ZMA XE MIA NEA MPIZA'H KAAEXTE ENAN
HAEKTPOAQTO I'lA NA EAETZEI THN YMAPXOYZA MPIZA. EAN TO
MPOBAHMA ZYNEXIZETAI, I'IPOTEINOYME NA AHM\OYPFHXETE MIAN
ANE=ZAPTHTH EIQZH 2E ZYN,

T'1A BOHOEIA, ENIZKE®OEITE TO TMHMA YI'IOZTHPI HZ XTHN
IZTOZEAIAA MAZ www.bestwaycorp.com.

o
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PYKOBOACTBO MONb30BATENSA &

$100101/8100201

You [T
OTCYTOTBYIOILME YACT MoceTute kaHan Bestway Ha YouTube

COOEPXAHUE

BAXHbIE UHCTPYKLUU NO TEXHUKE BE3ONACHOCTU  cTp. 173
NMPOBEPKA NEPEA HAYAJIOM YCTAHOBKHU ctp. 183

YCTAHOBKA ctp. 186
3KCMNYATALMA CNA-BACCENHA cTp. 186
OBCITYXWUBAHUE cTp. 188
PA3BOPKA U XPAHEHUE ctp. 188
NMOWUCK U YCTPAHEHME HEUCNPABHOCTEU cTp. 189
KOAbl OLUNBOK cTp. 191

EAL
BAXHBIE MHCTPYKLIMM 11O TEXHUKE BE3ONACHOCTH e

NMPOYUTAUTE U COBITIOOAUTE BCE UHCTPYKLIU
BHumaTenbHo npoyuTtainTe MHGOPMaLMIO B PyKOBOACTBE
nonb3oBarens, yoeauTecb B TOM, YTO BaM BCe NOHATHO, U crnepyiTe
yKa3aHusIM Npu yCTaHOBKE W UCNONb30BaHUK cna-6acceiHa. ATn
npeaoCTePeXeHNs, UHCTPYKLUU, Mepbl NPeAOCTOPOXHOCTH
npeAynpex[arT 0 HEKOTOPbIX PacNpPOCTPAHEHHbIX PUCKaX OTAbIXa U
WUrp B BOAE, HO He NOKPbLIBALOT BCE PUCKU N BCE BO3MOXHbIE
onacHocTW. ByabTe 0CTOPOXHBI, paccCyanTeNbHbLI U PasyMHbI Npu
oTAbIxe 1 urpax B Boae. CoxpaHuTe 3Ty GpoLtopy AN AanbHenLwero
MCNONb30BaHMA B CNPaBOYHbIX Lensax. Kpome Toro, B 3aBUCMMOCTH OT
TUNa cna-6accenHa, MOXeT NpefoCTaBNATLCA CrneayoLasn Huxe
UHopmaums.

XpaHuTe 3Ty MHCTpPYKUMIO B 6e3onacHoM MecTe. B cnyyae ytepu
WHCTPYKLMUM oOpaTuTech B komnaHuto Bestway unu Ha BeG-cait

www.bestwaycorp.com. o



NMPEAYNPEXAEHWA - CPEACTBA OBECMNEYEHUA BE3OMNACHOCTH

* [nTaHune 6acceitHa LOMKHO OCYLLECTBAATLCS Yepes U30NMpPYHLLMIA
TpaHcopMaTop UK YCTPONCTBO 3aLUTHOO OTKIoYeHus (Y30) ¢
HOMMHaIbHbIM OCTaTOYHbLIM TOKOM cpabaTbiBaHusl, He MPEBbILLALLIM
30 MA.

* BacceltH gomkeH ObiTb OCHALLEH 3a3eMNEHHBIM UCTOYHUKOM NMUTaHKS.

* ACTOYHWK NUTAHWS Ha CTEHE 3AaHus JOMKeH ObiTb PacnonoXeH Ha
paccTosiHun Bonee 4 m ot BacceliHa.

+ Cna-bacceinH OomKeH NOAKNKYaTLCA K 3a3eMMEHHON PO3eTke
ANEKTPONUTaHNS NOCPEACTBOM LUHYpa NUTaHUS!, OCHALLEHHOIO
LUTENCENbHON BUSTKOW M 3aLLMTHBLIM YCTPOWCTBOM MO
puddepeHumansHomy Toky (PRCD) ¢ Tokom oTkntodermns 10 MA.

+ Cna-6acceiH fomkeH BbITb NOAKMOYEH TOMBKO HENOCPEACTBEHHO K
3a3eMIIEHHOM PO3ETKE CTALMOHAPHOW NPOBOAKM.

* [ocne ycTaHoBKW BacceliHa wTencenbHas BumKka AomkHa ObITb JOCTYMHA.

* ONeKTpOyCTaHOBKa AOIMKHA CNeaoBaTh HaLMOHaNbHLIM HOpMaM no
9MeKTPONPOBOLKE, NOCOBETYMTECH CO CMELManCcTOM, eCin y Bac eCTb
BOMPOCHI.

* He 3akanbiBanTe WHyp B 3emrio. [poknaabiBanTe LWHYP NUTaHNS Tak,
4TOObI CBECTU K MUHUMYMY OMACHOCTb €70 NOBPEXAEHNS
ra3oHOKOCUIIKamu, LWnanepHbIMIA HOXHULaMKU WU Apyrum 06opyaoBaHNeM.

BHUMAHMUE! Bo n3bexaHne onacHOCTY BCNEACTBIE CaMOMNPOKU3BOIbHOIO

cbpoca TennoBoro BbIKMKYATENS 3TO YCTPOUCTBO HE AOMKHO 3annTbIBaTbCS

Yepes BHELUHEee KOMMYTALMOHHOE YCTPOCTBO, HAaMpUMEP, Yepes Tanmep,

WNN NOAKMKYATLCS K Lienu, KoTopast PerynsapHo BKIKYAETCs Unn

BbIKMOYAETCS X035MCTBEHHO-ObITOBBIMI YCTAHOBKaMI Ui 060pyA0BaHUEM.

* [poumTainTe MHCTPYKLMIO Nepes MCNONb30BaHNEM W3AENNS, a Takke nepes
KaXQom YCTaHOBKOM 1 COOPKOA.

NMPEAYNPEXOEHUA - PUCK MOPAXEHUA ANEKTPUYECKUM TOKOM
BO U3BEXAHUE NMOPAXEHWA ANEKTPUYECKUM TOKOM HE
NOonb3YUTECb BACCEWHOM BO BPEMA AOXAA UK MPO3blI.

* He nonb3ynTtech yanuMHUTENeM Ans NoACOeANHEHNS YCTPOWCTBA K
NCTOYHMKY AneKTpONuUTaHus; obecneysTe Hanmume JOmKHbIM 06pasom
YCTaHOBMEHHOMN PO3ETKM.

* He nogcoeanHsinTe N He OTCOEANHANTE U3Aenie OT CETU NUTaHUS
BMNaXHbIMU pyKamu.

* Hu B KOeM criyyae He nonb3ynTech HUKaKUMM SNEKTPUYECKUMM
npubopamu, Koraa Bbl HaxoauTeck B GaccenHe, Unu Koraa Balle Teno
MOKpOE. Hu B koeM crnyyae He pa3MeLLanTe HUKakie anekTponpubopsl,

Hanpumep, namny, TenedoH, paauonpUEMHMUK UMK TENEBU3OP Ha
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paccTosiHAM 0 2 M OT cna-6accenHa.

* YcTaHaBn1BamTe Ha pacCToOSHUM, Kak MUHUMYM, 2 M OT N0BbIX
MeTarnM4eckux noBepPXHOCTEN.

* Hv ogHa YacTb YCTPOMCTBA He JOMKHa pacnonaratbes Hag 6acceitHoMm BO
BPEMS MCMOMb30BaHKS.

* KOMMOHEHTbI C AeTansaMu1, HaXOAALWMMICS NOL HANPSHKEHUEM, 3a
UCKIOYEHNeM aeTanen noj 6e3onacHbIM CBEPXHU3KUM HaMpsHKEHUEM, He
npesbiLaowym 12 B, AomkHbI 6biTb HEAOCTYNHbI 4NN N0AEN,
Haxoaswmxcs B 6acceitHe. [leTanu ¢ anekTpuveckMMm KOMNOHEHTaMK,
KpOME YCTPOWCTB AUCTAHLMOHHOO YNpaBNeHus, 4OMKHbI ObiTb
PacnonoXeHbl W 3akpeneHbl Tak, YTobbl OHK HE MOIMW yNacTb B
nnaeatenbHbI 6acceiH.

* B uensx anexktpuyeckon 6e3onacHoCTM WHyp N1TaHWs 060pyaoBaH
3aLNUTHBIM YCTPONCTBOM Mo AnddepeHumansHomy Toky (PRCD). Ecnn Tok
yTeuku coctasuT Gonee 10 MA, Nnpou3oinaeT aBToMaTnyeckoe
npekpaLLeHne noaaym Toka K u3aenuto. B atom cnyyae HeMeaneHHo
0TCOeaMHUTE crna-baccenH OT CETU NUTaHWA 1 NPeKpaTuTe UM
nonb3oBaThbCs. He nbiTaliTech CaMOCTOATENBHO OTPEMOHTIUPOBATD
nsgenue. Mocetute Haw BeB-cainT www.bestwaycorp.com Ans nonyyeHus
Heobxoaumoit MHchopmaLwn.

* Ecnun WHyp nuTaHns noBpexzaeH, Bo n3bexaHne onacHom cUTyaLmumn ero
3aMeHy JOMKEH OCYLLECTBNATb NPOU3BOANTENb, €ro NPeACTaBUTENb MO
CEpPBWUCY UMK CMELMAnUCTbI aHANOTMYHOM KBannuKaLmuy.

* YT10Bb! n3bexartb pucka yaapa TOKOM, HE UCMOMb3yITe YANUHUTENb AN
NOAKIMIOYEHNS CUCTEMBI K UCTOYHIKY NUTaHNS; obecneysbTe AOCTYN K
NCTOYHWKY NUTaHWUS B HENOCPEACTBEHHOM BIM30CTH.

NPEQYNPEXOEHUA - ONA CHUXKEHUA PUCKA NONYYEHUA

TPABMbI

+ Temnepatypa Bofbl B 6acceitHe HUKOMA He AOIMKHA NPeBbILLaTh
40°C (104°F). Temnepartypa Bogbl mexay 38°C (100°F) n 40°C (104°F)
cuutaetcs 6e3onacHon 1 KOMOPTHON 151 B3POCNOrO 300POBOr0
YeroBeka.

Mpu nonb3oBaHuu GacceliHom bonee 10 MUHYT M 471 ManeHbKUX LeTel
PEKOMEHAYETCS MeHbLUAs Temnepatypa Bofbl.

* B cBA31 C Tem, 4TO ropsvas BoAa HECET BbICOKYHD OMACHOCTb NPUYUHEHMS
HenonpaBMMOro Bpeada Niogy B nepable MecsLbl bepeMeHHOCTH,
BepemeHHble UK BO3MOXHO BepeMEHHbIE KEHLLMHbBI JOMKHbI OrpaHNYUTL
Temnepatypy Boabl B bacceitHe go 38°C (100°F). OrpaHuybte Bpems
npebbiBaHus 10 MUHYTamK 3a 04MH pas.

* Ecnu Bbl YyBCTBYETE, YTO BOAA CIIMLLKOM ropsiyasi, To nepes noceLeHnem
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cna-bacceliHa AOmKHbI U3MEepUTL TeMnepaTypy BOAbl TOYHbIM

TepMoMeTpoM. Ecnn Temnepatypa Bogbl npesbiwaet 45°C (113°F),

npekpaTnTe 1Ccnonb3oBaHue cna-bacceliHa Lo Tex Nop, Noka Temneparypa

He cHu3uTCs Ao 3HadeHns Huxe 40°C (104°F). Mpu ncnonb3osaHum

BHELLHEro TepMOMETpa 3Ha4eHUs TemnepaTypbl, 0Tobpaxaemble Ha

NaHenu ynpasneHus U BHELLHEM TEPMOMETPE, MOrYT OTnYaThest. PasHuua

[OImKHa ObITb OKOMO 3 rpagycoB. Ta CUTYaLms SBISETCS HOPMarbHON

W3-3a PasnnUYHOro PacnoNioXeHUs TOYeK 3aMepa TeMnepaTtypbl ATUMM

AByMs npubopamu.

[prem ankorons, HAPKOTUKOB UIM MEAMKAMEHTOB [0 UMK BO BPEMS

norb30BaHNa cna-baccemHoM MOXET NPUBECTM K MOTEPE CO3HAHMS U, Kak

CNeACTBME, K BO3MOXHOCTM YTOMSEHMS.

NTnua ¢ n3bbITOYHBIM BECOM, CTPaZatoLLMe CepaeyHbIMM 3ab0neBaHMsMY, C

HW3KUM WK BbICOKUM KPOBSIHBIM AaBneHueM, npobriemamu ¢ CUCTeMon

LMPKYNALMN KPOBK v AnabeToM AOMKHBI NPOKOHCYNBTUPOBATLCS Y

Bpaya nepegq TeM, Kak HavaTb NoMb30BaTbCs 6acceitHoM.

Nnya, NpuHUMatoLLMe MeanKaMeHTbl, AOMKHbI MPOKOHCYNBTUPOBATLCS Y

Bpaya nepep TeM, Kak HavaTb NONb30BaTbCs 6HacCceinHoM, NOCKOMbKY

HEKOTOPbIE MeAMKAMEHTbI MOTYT Bbl3blBaTb COHMMBOCTb, B TO BPEMS KakK

ApYrve MOryT BNUSATb Ha YacToTy CepaLebneHns, KpOBSHOE AaBNEHME 1

LIMPKYMALMIO KPOBM.

Hwukoraa He norpyxaiTe nog BOAY ronosy.

W3beraiTe npornatbiBaHMs BOAb! U3 cna-bacceiHa.

YuuTblBaiTe, YTO KOMOPTHLIA TEMNEPATYPHbI AManasoH aKcnnyataLum

MOXET ObITb HUXE MaKcUManbHoW 6e3onacHon Temneparypbi.

Hu B koem cryyae He nonb3yiTech cna-baccetHom, ecnm

BMYCKHbIE/BbIMYCKHbIE TPYObI CFIOMaHbI UM OTCYTCTBYIOT. HW B KOEM

Cnyyae He NblTanTeCb 3aMeHUTb BMYCKHbIE/BbINYCKHbIE TPYObI. MoceTute

Haww Beb-cant www.bestwaycorp.com ans nonyyeHus Heobxoammon

WHopMaLmK.

* Hn B Koem cryyae He HanvsamTe Bogy Temnepatypoit Boiwe 40°C (104°F)
HENOCPeaCTBEHHO B Ccra-6acceH.

* He nonb3yitecb 6acceMHOM B OOUHOUKY.

* [lnya, cTpagatoLLme MHADEKLNOHHBIMI 3aD0NEBaHNAMI, HE AOMKHBI
Ncnonb3oBaTh GaccemH.

* He ucnonb3yiTe BacceiH cpasy nocne cepbe3Hoi (PU3NIECKO HarpysKu.

* Ecnn Bbl YyBCTBYETE HEAOMOraHNE UM COHMNBOCTb, HEMEAIEHHO
MOKMHLTE cna-bacceH.

* Bcerga Bxoaute B 6acCeliH 1 NokuaanTe ero MeasIeHHO 1 OCTOPOXHO.
Mokpble NOBEPXHOCTY CKOMb3KMeE.

* Hacoc Heobxoammo npoBepsATb Nepes KaxasiM 1cnonb3oaHuem. Ytobel
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BbINOMHUTL MPOBEPKY, CeayTe MHCTPYKLMM ANs Hacoca.

* litencenbHas BUrka AomkHa 6biTb NOCTOSIHHO CyXOW. KaTeropuyecku
3anpeLLaeTcs BbIMNOMHATL NOAKIHOYEHNE BNAXHOW LUTENCENbHON BUKOW!

+ Obsi3aTeNbHO OTCOEANHSIATE YCTPONCTBO OT CETU NUTAHMS:

- [epen YncTkon unn obenyxusaHueM.

- Kora Bbl ye3xaeTe B OTNYCK UK ocTaBnsieTe ero 6e3 npucMoTpa Ha
BbIXOAHbIE.

Bcerga cHuMalTe KOHTaKTHbIE NIMH3bI Nepeg TeM, Kak BOCMOSb30BaTLCA

BacceitHoM.

OMNACHO! puck nony4yeHuns TpaeMbl. BecackiBatowlas apmarypa
cna-6accenHa MeeT pasmepbl, COOTBETCTBYHOLLME YAENbHOMY pacxomy
Hacoca. [pu BO3HUKHOBEHMM HEOOXOAMMOCTM 3aMEHbI BCAChIBAOLLEN
apmatypbl Mnn Hacoca, Y6eauTech, YTO yaenbHble PacXofbl HOBbIX
KOMMOHEHTOB COBMECTUMBI C YCTAHOBNEHHBIM 060pyAoBaHNEM. Hi B KoeM
cnyyae He ucnonb3yiTe cna-6acceiiH, ecnv BcacbiBaroLLas apmaTypa
MOBPEXAEHA UMW OTCYTCTBYET. HM B KOEM CNyyae He 3amMeHsiTe
BCACbLIBAOLLYI0 apMaTypy TakoM, Yel yaenbHbIN PacxXod HUKE YKa3aHHOro
Ha OpUrMHanNLHOW apmMarype.

BHUMAHMUE! lNMocne ncnonb3oBaHus Ballero cna-bacceitHa B Te4eHue
3-5 nert, ans obecneyeHns BesonacHoCcTn 1 nogaepxaHus paboumx
XapaKkTepucTuk cna-baccenHa npothecCoHanbHbI 3NEKTPUK JOMKEH
NPOBEPUTb M NPK HEOOXOAMMOCTM 3aMEHUTL OCHOBHbIE BHYTPEHHNE
KOMMOHEHTbI 31eKTPO0BOPYAOBaHIS, Takie Kak HarpeBaTenbHbIi ANEMEHT,
9NeKTpoaBUraTeNb BEHTUNATOPA 1 06paTHbIE KnanaHbl. ECrin anekTpuk
0BHapyxuT npobriembl BO BPEMS OCMOTpA, NOCETUTE Hall Be6-CanT
www.bestwaycorp.com Ans nonyyeHns HeobxoauMon MHGopMaLmun.

NPEQYNPEXOEHUA - BE3ONACHOCTb A5A HE YMEIOLLIUX

NMNABATb

* KOMNeTeHTHbIN B3pOCbI AOMKEH NOCTOSHHO BHUMATENBHO W aKTUBHO
npucMaTpuBaTh 3a JEeTbMU, KOTOPbIE He YMEIOT NiaBaTb UK NIaBakT He
04Y€Hb XOPOLLO, 0COBEHHO BO BPEMSI BbINOMHEHUS PU3NYECKMX
ynpaxHeHUn B cna-6acceiHe (MOMHUTE, YTO HanbOoNbLLEMY PUCKY YTOHYTb
NoABEPXEHbI AETW B BO3paCTe 40 NATH NeET).

* Kaxxablin pas npu 1cnonb3oBaHum cna-bacceiiHa nopyyante HabnoaeHne
3a A€TbMW KOMMNETEHTHOMY B3POCIIOMY.

* [leTu, KOTOpbIE HE YMEIOT NnaBaTh WK NNABaKT HE O4EeHb XOPOLLO,
[OIMKHBI UCMONB30BATh CreLManbHoe 3alUTHOE CHapsKeHe, 0CO6EHHO
MpW BbINOIHEHNN DU3NYECKNX YNPaXKHEHWIA B cna-baccemnHe.

* Korga cna-6acceitH He 1cnonb3ayeTcs, Uim Koraa 3a HUM HUKTO He
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npucMatpuBaet, ybepute BCce UrpyLukn 13 cna-6acceiHa v npunexallen
30HbI, YTOBBI JETW HE MOTTIN 3aMHTEPECOBATLCS UMM W NMPUBAN3NTLCS K
cna-6accemy.

NPEAYNPEXAEHWUA - NPELOXPAHUTENBHBLIE YCTPOWUCTBA U

OBOPYOBAHUE

+ [Ing npeoTBpaLLeHnst HeCaHKLMOHMPOBAHHOTO AOCTYNa K cna-6acceiHy
HeoBX0AMMO YCTAHOBUTb Ha HETO KPbILLKY I MHOE 3aLUUTHOE YCTPOWCTBO,
nnbo TLLATEeNbHO 3aKpbITh BCE ABEPM W OKHA (FAE 3TO NMPUMEHNMO).

* OrpaxaeHus, KpbILLKW 1 NOKPBITUS, CUTHANM3aLmMs 1 Npoyme 3alluTHbIe
YCTPOWCTBA NOME3HbI, HO OHW HE MOTYT 3aMEHUTb MOCTOSIHHOE U
KOMNETEHTHOE HabntofeHNe, OCYLLECTBIEMOE B3POCTLIMA.

* PexomeHayeTcs XpaHnTb cnacatenbHoe obopygosaHue (Hanp.,
cnacartenbHbIN Kpyr) B HENOCpeACTBEHHOM 6nn30cTy oT cna-bacceiHa
(ecnv NpUMeHUMO).

* [lepxuTe pabotatowwiuii TenedoH 1 CNUCOK HOMEPOB TenedOoHOB
9KCTPEHHOW CBSA3W B HEMOCPEACTBEHHOM BNN30CTK OT cna-bacceiiHa.

* PexoMeHayeTcs NPOKOHCYNLTUPOBATLCS CO CreLmanietamm u (1nu)
MECTHbIMM BNACTSMM M0 BONPOCaM NPUMEHEHUS MECTHBIX UK
HaLMOHamNbHbIX 3aKOHOB/HOPM, KaCcatoLMXCs YCTAHOBKM HELOCTYNHbIX 419
AETe OrpaxaeHni, 3aLMTHBIX 6apbepoB, OCBELLEHMS W APYruX
TpeboBaHuii N0 TEXHMKE 6E€30MaCHOCTH.

NPEOYNPEXOEHWA — BE3ONACHOE UCMONb3OBAHUE

CMA-BACCEUHA

* CTumynupyTe BCex nornb3oBatenen, 0COBeHHO aeTei, 0by4eHto
NNaBaHuIo.

* M3yynte Ba30Bble TEXHUKI SKCTPEHHON NEPBOM MOMOLLY
(cepaeyHo-neroyHas peaHumaums — CITP) u perynsipHo ocBexaliTe BaLlm
3HaHus. Ecniv npomsonaeT HecyacTHbINA Cryyai, Bbl CMOXETe cracTy
XM3Hb YENOoBeKa.

+ ObbsACHNUTE BCEM NOMb3oBaTENAM cna-bacceiiHa, 0CObeHHO AeTaM, YTO
[enathb B Cryyae Ype3BblyaiHoro NPOUCLIECTBHS.

* He HblpsiiTe Ha MenKoBoAbe. ITO MOXET NPUBECTYU K CEPbE3HBLIM TPaBMam
UNN CMEpPTH.

* He ucnonb3yiTte cna-6acceliH, ecnu Bbl BbIMWW ankoronbHbIA HAaMUTOK
NN NPUHSMNKN NEKaPCTBO, KOTOPOE MOXET HETaTUBHO NOBNWSATL Ha BaLly
cnocobHOCTb 6e30macHoO Nonb3oBaTLCA Cra-daccetHoM.

* Ecnu Bbl ucnonb3yeTe NoKpbITUs cna-bacceitHa, nonHocTbo yoepute ux ¢
NOBEPXHOCTI BOAbI Nepes TeM, Kak UCronb3oBaTth cna-6accelit.

* 3awywante nonb3osarenen cna-baccerHa ot 6onesHemn, KOTopble MOryT
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nepenaBaTbCs Yepes Boay, PEKOMEHIYS UM perynsipHo obpabaTbiBath
BOZY ¥ CrefoBaTh npasuiam rurneHsl. CrnegyinTe UHCTPYKLMSM NO
0bpaboTke BOAbI, COAEPKALLMMCS B STOM PYKOBOACTBE MOMb30BaTENS.

* XpaHuTe XMMUYeCKie CPeacTBa B HEAOCTYMHOM A5 AETEN MeCTe.

* BoinonHsnTe ykasaHns rpadpuyecknx 3HakoB, YCTaHOBMEHHbIX Ha
cna-bacceliHe unm Ha paccTosiHAW [0 2 METPOB OT cna-baccenHa Ha
BWIHOM MECTE.

* CbeMmHbIE NECTHNLbI MOCNe CHATUS AOMKHbI XPaHUTLCS B 6e30macHoM
MecTe, rae LETW He CMOryT Ha HUX B306paTbCs.

+ [laHHOE M3genue MOXET UCMONb30BaTLCS AETbMU B BO3pacTe 8 neT 1
cTapLue, a Takke nuLamu ¢ orpaHNYeHHbIMU PU3NYECKUMI, CEHCOPHBIMM
W YMCTBEHHBIMU BO3MOXHOCTAMM MO nuiammn 6e3 COOTBETCTBYHOLLNX
HaBbIKOB M OMbITa, ECMN OHW HAXOASATCS NOA NPUCMOTPOM UMK
MPOVHCTPYKTUPOBaHbI Ha NpeaMeT 6e30nacHoro MCMomnb30BaHNs U3Lenus
11 OCO3HAIOT CBA3AHHbIE C 3TVM OnacHoCTU. [leTsM 3anpeLlaeTcs urpatb ¢
nsgenuem. YncTky 1 Nonb3oBaTenbekoe 0benyxnBaHme 3anpeLeHo
BbINOMHATL AeTAM 6e3 npucMoTpa.

* Boga npuBnekaeT AeTeit; BCeraa HakpblaiTe 6accemH 3alnTHbIM
MOKPbITUEM MOCNE MCMONb30BaHNS.

OMNACHO! OnacHocTb Cry4anHoro yTonneHus (ocobeHHo Ans aeten

Mmnaguwe 5 net). Heobxogumo NPUHATL Mepbl N0 HEAOMYLLEHMIO

HeCaHKLMOHMPOBAHHOIO AOCTYNa AeTei K cna-bacceitty. 3To MOXHO

obecneynTb 3a CYET Hag30pa CO CTOPOHbI B3POCHbIX, YAANEHUS B

BesonacHoe MecTo NpeaMETOB, MO KOTOPLIM AETU MOryT 3abpaTbCst B

BacceitH, Uy YCTaHOBKM 3aLLMTHOrO YCTPOCTBa Ha bacceiHe. Bo

n3bexaHne HecHacTHbIX Crly4aeB BO BPeMs MOMb30BaHNS cna-baccenHom

obecneysTe NOCTOSAHHBIA HAA30p 3a AETbMM CO CTOPOHBI B3POCHbIX.

NMPEAYNPEXAEHWUA - NOAAEPXXAHUE BE3OMNACHOIO COCTOAHUA

BOAbI U NCNONb3OBAHUE XUMUYECKWUX CPELCTB

* Hukorga He pasbaensiTe Xummnyeckine BeLlecTsa Boaon. Beerga
A06aBnANTE XMMUYECKUE CPeaCTBa B BOAY, UTOOLI 13bexaTb MHTEHCUBHOTO
napoobpa3oBaHns UK aKTUBHBIX peakLiiA, KOTOpble MOryT NPUBECTU K
onacHoMy pa3bpbI3riBaHNi0 XMMUYECKIX CPEACTB.

* MiHhopMaLmio no YncTKe, yxoay 3a BOLOW M CIIBY BOAbI CM. B pa3aene
«OBCITYXMBAHMUE».

* He ucnonb3yitte 6acceiH BO BPEMS €70 YACTKM XUMUYECKUMM
BELLECTBAMMY.

* Kakoe-nnbo 4031poBaHme XMMUYECKNX CPELCTB BPYUHYHO He AONYCKaeTcs,
noka B cna-6acceliHe HaxogsaTCs KynaroLmecs.

* [pOKOHCYNBTUPYMTECH C MECTHBIMI OpraHami BacTu OTHOCUTENBHO
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PErynnupoBaHu1s BOAHbIX PECYPCOB B CBA3M C HAMONHEHEM AaHHOTO
cna-baccenHa.

NPEQYNPEXOEHWUA - BE3ONACHAA YCTAHOBKA U XPAHEHUE

* HacTosTenbHO pekoMeHAyeTCs He packnagblatb U He HagyBaTb
cna-6acceitH, koraa Temneparypa OKpyxatoLei cpefbl ONyCKAeTCs HUKE
15°C (59°F). PekomeHayeTcs HagyBaTb crna-6acceiiH B NOMeLLEHMM, a
3aTeM NpoJoIKaTh YCTaHOBKY BHE MoMeLLeHus. Ecnin Temnepatypa
oKpyxatower cpeabl Hxe 6°C (42,8°F), HarpeBaTenb cna-6acceliHa
[OIMKeH BbITb MOCTOSIHHO BKMtOYEH. B aTom pexume cuctema Freeze
Shield™ cmoxeT nogaepxuBaTb BHYTPEHHIO TeMNepaTypy Mexay
6°C (42,8°F) n 10°C (50°F) ons npesoTBpaLLeHnst MOBPEXAEHUIA, TakuX,
HanpuMep, kak 3amep3aHue Boabl B TPyOKax uUim B CUCTEME LIMPKYNSLMN.

BHUMAHME! Ecnun Ha gucnnee cna-6acceiHa nosiBUTCS Kakon-nmbo Kop,

owwnbkm, cuctema Freeze Shield™ nepectaHet pabotats. ObsizatensHO

criequTe 3a COCTOsSIHMEM cna-Bacceiia, koraa Temneparypa OKpyxatoLLei
cpepbl onyckaetcs Himke 6°C (42,8°F). Ecnv Bbl nnaHupyeTe OTCYTCTBOBATL

AnUTENbHOE BPEMS JOMa, U CyLLECTBYET ONAcHOCTb MOHKEHUS

TeMnepartypbl Bosayxa Huxe 6°C (42,8°F), T0 HacTOATENBHO PEKOMEHAYETCS

pa3obpartb cna-6acceiH u XpaHuTb ero B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLMSMM MO

XpaHeHuio.

* Ecnv n3nenwe He 6yaeT ncnonb30BaTbCs B TEYEHUE AONTOM0 BPEMEHM,
Hanpumep, 31MOK, pasbepuTe ero U XpaHUTE B 3aKPbITOM NOMELLEHMM.

* He ycTaHaBnvBaliTe cna-b6acceitH Ha CKOMb3KyHo NOBEPXHOCTb, U Nepeq
YCTaHOBKOV NPOBEPSIATE MOBEPXHOCTb HA NPEAMET OTCYTCTBIUS OCTPbIX
npeLMeToB.

* YT0obbl n3bexatb NOBPEXAEHNS HAacoca, He BKNYaliTe ero, ecnm baccenH
HE HanosHEeH BOAON.

* 13 coobpaeHnit 6e3onacHOCTW UCNOMb3YNTe TONBKO NPUHALIEXHOCTY,
nocTaBnsemble U ofobpeHHbIe NPOU3BOAUTENEM.

* iHhopmaLmio no ycTaHOBKE CM. B HUXKECTeayHoLLEeM naparpade
PYKOBOLCTBA NOJb30BATENS.

* [locre Kaxaoro onopoxHeHUs cna-6accenHa unbTp JOMKeH BbITb
OYMLLEH (M CrUT/BBICYLUEH, rAe 3TO NPUMEHUMO).

+ Ocmotpute 0bopynoBaHue nepes ncnorb3oBaHueM. Mpn 0bHapykeHU
NOBPEXAEHHBIX UM OTCYTCTBYHOLLMX KOMMOHEHTOB BO BPEMS
npuobpeTeruns coobumte 06 aTom B kKomnaHuio Bestway no agpecy
CEpBUCHOM CNyxDBbl, ykazaHHOMY B HacTOsILLEM pykoBoACTBe. MpoBepsbTe,
4T0ObI KOMNOHEHTLI 060PYAOBAHNS COOTBETCTBOBANM MOLENSM, KOTOpbIE
Bbl cOBupanuckb nprobpectu.

+ [laHHOE n3penue He npegHa3Ha4eHo a4 KoMmMep4eckoro UCnosib3oBaHmA.
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* [NocTosHHO AepxuTe Cna-6accenH HaKPbITLIM KPLILLKOW MEXay
NCMONb30BaHUAMM, YTOBLI YMEHBLUMTL NOTEPM Tenna (HO He BO BpeMst
NCnonb3oBaHust). Y6eauTech, Y4To KpbiLlka NAOTHO NpUreraeT, kak
yKa3aHO B MHCTPYKLMK, 4TOBbI AOOUTLCS MaKCUManbHOW TENNOU30NALMM.
HacTosaTensHO peKOMEHAYETCA XpaHNUTb KPbILLKY MeXay
NCMONb30BaHUSIMU HE Ha 3emne, YTobbl NoLAepXMBaTh €€ YACTOTY
(0coBeHHO TOM CTOPOHBI, kKoTOpasi obpalleHa B CTOPOHY BOAbI B
cna-bacceliHe). KpbilwKy criefyet XpaHuTb B NOAXOASLLIEM AMS 3TOr0
MeCTe, Iae OHa He MOXET BbITb NOBPEXAEHA NN NPUBECTY K
NOBPEXAEHNIO APYTUX NPEAMETOB.

* [poBepsiTe YCTAHOBMEHHYIO TEMNEPATYPY BOAbLI M UMENTE B BUAY, UTO
OHa ByfeT cHukaTbes, Korga cna-bacceiHoM He ByayT nomnb3oBaThes.

* B 3aBNCMMOCTY OT YCNOBMI OKPYKaOLLEN Cpeabl pacCMOTpuTe
BO3MOXHOCTb MOSHOTO BbIKMKYEHUS HAarpeBaTens, ecrin He NnaHupyercs
ncnonb3oBaTh cna-bacceilH B Te4eHne AnuTenbHOro BpeMeHu (ecnm B
cna-bacceliHe npegycMOTPEHa 3Ta ONLUKs, HO NPW 3TOM OH NPOLOMKaeT
NOAAEPKMBATL OCTATOYHYHO Ae3nHDEKLMIO/YPOBHM pH).

* PexoMeHAayeTcs 1Cnonb30BaTh TEMMOU30NALMOHHY0 NOAMOXKY NO4
cna-baccerHoM Ans yMeHbLUEHUS NOTepb Tensa Yepes gHO
cna-bacceiiHa.

* OuuanTe ounbTpbl, 4TOOLI NOAAEPXKMBATL HAANexallme paboume
YCroBUs Hacoca 1 u3beratb CAMLLKOM YacTON 3aMeHbl BOAbI 11 €€
nogorpesa.

* YcTaHaBnmBanTe cna-bacceitH B CTOPOHE OT 30HbI OTAbIXA, YTOObI CBECTH
K MUHUMYMY BbI3biIBaEMbIE LIYMOM HeygobCTaa.

* Korga KpblLlka He HaxoauTcs Ha cna-bacceiiHe, He KnaauTe ee Ha 3eMnio
WK MHblE TPSI3HBIE MOBEPXHOCTM.

* Bo Bpemsi ucnornb3oBaHns cna-bacceliHa KpbiLuka fomkHa bbiTb
NMOMELLIEHa B YICTOE CyX0e MECTO, B NPOTUBHOM Crlyyae, Ha Hee MOXeT
nonacTb rpsab 1 6akTepui. KpbilLky He criedyeT nomeLlath Ha
AEPEBSHHbIE CTONbI UMK AePEBSAHHbIE HACTUMbI U3-3a OMACHOCTY
otbenuBaHus aepesa. MonesHo NCMonb30BaTb ChEMHIK KPbILLKY UMK
Apyroe nogobHoe YCTPONCTBO B CBETE TOO, YTO OHW NPeoTBpaLLatoT
KOHTAKT KPbILLKM C 3eMrent. Mcnonb3oBaHne CbeMHUKA KPbILLKM
HaCTOATENLHO PEKOMEHAYETCS B apeHAYEMbIX MOMELLEHNSAX.

* PexomeHpayeTcs 06paTuThCs 3a KOHCYNbTaLmen K KBanuguumpoBaHHOMY
NPOM3BOAMTENIO PabOT UK UHKEHEPY-CTPOUTENID, YTOOLI ONPEaeniTb,
[O0CTaTOMHO MK MPOYHA Onopa, YTobbl BbiAepKaTb CyMMapHbIN
MakCcuMarbHbI BEC cna-6accerHa ¢ Bogon v Kynatowmmucs. Mpoduntaiite
Ha ynakoBKe MH(OPMaLMIO 0 BECE HANOMHEHHOTO U3AENUS.
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MPEAYNPEXOEHWUSA - TONbKO ANg CNA-BACCENHOB C Wi-Fi
* Pabouas yactota nepegatuunka: 2412~2472 Ml'y
 MakcumanbHas BbIxogHast MOLLHOCTb nepedatymka: 19 obm

MPEAYNPEXAEHWUA - 3ALLMTHOE YCTPOUCTBO MO

ANOOEPEHLMANBHOMY TOKY (PRCD)

* [lepen TeM Kak BCTaBUTb LUTENCENbHYIO BUNKY B PO3ETKY CETU NMUTAHMS,
ybeauTech B TOM, YTO NapaMeTpbl TOKa B CETU NOAXOANAT ANs Hacoca.

* Cna-bacceilH SBNSETCS ANEKTPUYECKUM YCTPOUCTBOM Kriacca |, u JomkeH
HenoCpeLCTBEHHO NOAKNIYATLCS K 3a3€MNEHHON PO3ETKE.
PekomeHayeTCs UCNOmnb30BaTh TOMBKO BAArOCTOMKIME PO3ETKM, CNOCOOHbIE
BbleXMBATb BbICOKYH0 ANEKTPUYECKYHO Harpysky. PerynsapHo nepeg
ncnornb3oBaHWeM cra-bacceitHa NpoBepANTE BUMKY M PO3ETKY Ha NpeameT
NPU3HAKOB NoBpeXAEHNA. He nonb3yntech 6acceitHoM, ecriv Binka unm
pO3eTKa NOBPEXAEHbI. ECNN Bbl HE YBEPEHbI B KA4ECTBE SNEKTPONUTaHUS,
MPOKOHCYNBTUPYMTECH C KBANU(ULMPOBAHHLIM SNEKTPUKOM, MPEXIE YeMm
NpUCTYNaTh K aKCnnyaTauuy n3aenus.

* litencenbHas BUrka 3aLLuTHOrO YCTPOUCTBA NO A depeHLmransHomy
TOKY AOIKHA NPOBEPATLCS NEPes KaxabIM UCMOrNb30BaHUEM, YTODLI
n3bexarb ONaCHOCTM NOPaXeHUs ANEKTPUYECKAM TOKOM.

* He 1cnonb3yiTte Hacoc, eCnm a10T TECT He Bbln BbINOMHEH, B0 ero
pe3ynbTar HeraTueeH. [119 nonyyeHus NOMOLLM NOCeTUTe pasgen
NOAAEPXKN Ha Hawem Beb-caitTe www.bestwaycorp.com.

COXPAHWUTE 3TW UHCTPYKLIUK

YTUNN3ALUUA

OneKTPOTEXHNYECKNE U3OENNs 3anpeLLaeTcs yTUI3MpoBaTh
E C ObITOBBIM MYCOPOM. YTUNM3aLMIO CIIEAYET OCYLLECTBNATH
——

Ha NpeanpuUaATUAX No nepepaboTke oTxoaoB. [Ang nonyyeHns
[0NONHUTENBHON HGOpMaLMK 0 nepepaboTke 06pPaTUTECH K
MECTHbIM BNacTAM UMK K NpofaBLy U3aenus.
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NPOBEPKA NEPE[ HAYAJIOM YCTAHOBKW

KOHTPOIbHbIA CMIUCOK

YT06bI NpoBEpUTL A€Tanu, HaneyaTaHHble Ha ynakoBke, yoeauTech, 4To
KOMMOHEHTLI 060PYA0BaHNS COOTBETCTBYIOT MOLENM, KOTOPYHO Bbl
cobupanuck npuobpectu. B cnyyae ntobbix NOBPEXAEHHBIX Ui
OTCYTCTBYIOLLMX AeTanen Ha MOMEHT MOKYMKM NOCeTUTe Hall Beb-caint
bestwaycorp.com/support.

BbIBEPUTE NMPABUJIbHOE MECTO YCTAHOBKWU

BHYTpu 1 CHapyxmn NOMELLEHUS — HA3EMHbIN — NEPEHOCHas!

NpOBOAKa — NOPTATUBHbIN cna-bacceiiH

Tonbko ans cna-6accenHoB ¢ Wi-Fi:

UT06bI BEIOpaTL NPaBUIbHOE MECTO YCTaHOBKM 4151 cna-6accenHa ¢ Wi-Fi,

npouuTaiTe BpoLutopy ¢ uHCTpykumer no Wi-Fi, Haxogsiyocs B ynakoBke

cna-baccenHa, a Takke CneaytoLLne HKe MHCTPYKLAN,

[lns Bcex cna-6accenHoB:

BbibpaHHas ans yctaHoBKW BacceitHa NOBEPXHOCTb AOMKHA OTBEYATb

cneaytowmm TpeboBaHuaM:

* A3-3a 3HAUMTENBHOrO CyMMapHOro Beca Bodbl B crna-6acceite 1
nonb30BaTeNen B HEM Ype3BbIYaHO BaXHO, YTOOLI y4acToK Ans
yCTaHOBKU cna-bacceitHa bbin cnocobeH paBHOMEPHO BbiAEpXMBaTh
0bLLKi1 BEC YCTAHOBNEHHOrO cna-baccenHa.

* [lornkHa 6bITb NPeayCMOTPeHa COOTBETCTBYHOLLAsA BOAOCTOYHAs CUCTEMA
ANs 0TBOAA NEPENMBAtOLLENCS BOAbI, KaK NPy YCTaHOBKe BaccenHa BHyTpu
NOMELLIEHUS, TaK 1 CHapyxu. Bo Bpems HanonHeHus:, crvea 1 B npoLecce
1CNONb30BaHNSA 13 BaccenHa MOXET BbINMBaTbCS BOAA.

* [NoBepxHOCTb AOMKHa BbITb NIOCKON 1 rNagkon. Ecnn yyactok umeet
YKMOH UMW HEPOBHbIN, 3TO MOXET NPUBECTM K HecOanaHCMpOBaHHOM
Harpyske Ha KOHCTPYKLMIO cna-baccenHa. Takas CuTyaums MOXeT noBneyb
paspyLLeHne CBapHOrO LUBA.

* BblbpaHHbIN y4acTok JormkeH ObiTb CBOOOAEH OT Kakux Obl TO HU ObIO
npeameToB. /13-3a Beca BoAbl 060N NpeaMET, OKa3aBLUMIACA NOA
cna-baccemHOM, MOXeT MOBPeAUTb UM NPOTKHYTb AHO Cna-bacceliHa.

* Hag y4acTkom He JOMmKHbI NPOXOAUTL SIMHUK 3NeKTponepeaayn n He

HaBuCaTb BETKW [epeBbeB. Ybeantech B TOM, 4TO Ha BbIBpaHHOM yyacTke
183



HET NoA3eMHbIX KOMMYHUKALWUIA, NUHWA 1 Kabenen.

* BoibpaHHoe MecTopacnonoXeHne JOMKHO Hax0aNTbCA Aaneko OT Bxoga B
AoM. He pacnonaraiTe kakoe-nubo 06opyaoBaHue unu Mebenb BOKpYr
cna-bacceliHa. Beinueatowascsa u3 cna-bacceitHa Boga BO BpeMs ero
MCnonb30BaHWs Nbo 13-3a ero gedekta unu NOBPEXAEHUS MOXKET
nospeauTb Mebenb BHyTPK JOMa Uin BOKPYr bacceiiHa.

* He ycTaHaBnuBainTe cna-bacceiH Ha KOBPOBOE MOKPLITUE UNW Apyrue
HanosbHbIE MaTepuansl (Hanpumep, HeobpaboTaHHyto NPoBKy, AEPEBO U
WHblEe MOPUCTLIE MaTepuarssl), KOTOPbIE CMOCOBHLI HakanMBaTh Brary u
CnocobCTBOBaTH Pa3MHOXEHNO BakTepuin, NMBO KOTOpbIE MOTYT ObITh
NoBpeXAeHbI XMMUYECKUMI CpeacTBaMM Ans 06paboTkn Boabl B
cna-baccenHe.

* [IPOKOHCYNbTUPYNTECH C MECTHBIMM OpraHami BRacT OTHOCUTENBHO HOPM
W NpaBWn Mo YCTaHOBKE.

PekomeHayeMble NOBEPXHOCTU ANA YCTaHOBKM: TpaBa, 3emnsl, BETOH 1

ApYrve NoBepxHOCTH, OTBEYALOLLME BbiLLENPUBEAEHHBIM YCMOBUAM A/15

YCTaHOBKM.

He pekomeHayeMble NOBEPXHOCTM ANA YCTaHOBKU: rPsidb, NECOK, rpaBii,

Kpbilla, 6ankoH, nogbe3aHas AopoXKa, NOMOCT, MATKUA/PLIXTIbIA TPYHT 1

ApYrve NoBepxHOCTH, He 0TBEYAIOLLME BbiLLENPUBELEHHBIM YCMOBUAM 415

YCTaHOBKM.

YcTaHOBKa BHYTPY NOMELLEHUS:

Mpu yctaHoBKe GaccenHa BHYTPU NOMeLLEHUA cobntogante

cneyunanbHble TpeOoBaHMS.

* BnaxHoCTb SBMSAETCA €CTECTBEHHBIM M0OOYHBIM 3hHEKTOM YCTAHOBKM
bacceliHa Lay-Z-Spa. Onpegenute BnusiHue BNAaXHOCTM BO3AyXa Ha
AEpeBsHHbIE NPeAMETbI, Bymary v T. M. B BbIOpaHHOM A1 YCTaHOBKY
mecTe. [ins MUHAMM3ALMN TaKOro BIIMSIHUS HACTOSTENbHO PEKOMEHAYETCS
obecneunTb AOCTATOUHYH BEHTUMALMIO B 3TOM MECTE.
[POKOHCYNbTUPYNTECH CO CNELMAnUCTOM, HyXHa Nin Bonee MoLLHas
BEHTUNALMS.

* [NoppepxwBaitTe Hagnexatyyo 0bpaboTky BO3ayxa B MOMELLEHNM
YCTaHOBKM Cna-6accerHa (BEHTUNALMIO 1 OCyLeHre) Ans obecneyeHns
Be3onacHoCTH 1 kKoMhOpTa KyNaoLLMXCS.

* OnopoxHsiiTe cna-b6acceiH nepes BLIHOCOM €10 U3 MOMELLEHMS UK

30aHus.
184



YcTaHOBKa BHe NOMeLUeHUS:

BbibpaHHbIit y4acTok fomKkeH 6biTb CBODOAEH OT arpeCCuBHbIX BUAOB
PACTEHWIA UMM COPHAKOB. OTW PaCTEHUs!, OTNINYAKOLLNECS CUTTBHOVA
BEreTaLymen, MoryT NpopoCTM Yepes Yallly W MPUBECTY K yTeuKe BOAbI.

C yyacTka HeobxoaUMo yaanuTb BCKO TPaBY 1 APYry0 pacTUTENbHOCTb,
KOTOPbIE NOCNE YBAAAHUS MOTYT NPUBECTYN K BO3HUKHOBEHMIO HEMPUATHBIX
3anaxoB U Crnau.

MoBepxHOCTb Cna-bacceiHa He AOMKHa NoABepraTbCs ANUTeNbHOMY
BO3[EVCTBMIO MPSMOTO COMHEYHOTO CBETa. PekoMeHayeTes 3almilaTh
cna-baccemH oT BO3AENCTBMS NPSIMOrO CONMHEYHOTO CBETa, KOraa OH He
NCMOMb3YETCSl, HAKPbIBAS €r0 KPLILLKOA.

CnepnynTe NpBELEHHBIM BbILLE BaXHbLIM MHCTPYKLMAM Ans Bbibopa
MpaBWILHOTO PaCcroNOXeHUs U y4acTka Ans YCTaHOBKW BaLLEro
cna-baccenna. MoBpexaeHus aetanen cna-bacceliHa BCreaCTBMe ero
PACMONOXeHs 1 YCTAHOBKM Ha y4acTKe, He OTBEYALOLLEM JaHHBIM
WHCTPYKUMSM, He ByayT CUMTaThCA NPON3BOLCTBEHHLIM AEEKTOM U HE
OyayT NOKPLIBATLCS rapaHTMel, Mo HUM He OyayT NPUHUMATLCS HUKaKne
MPEeTEeH3MM NO NPOBELEHMIO PEMOHTA M 06CNyxnBaHNs. Bnagenew HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 3@ COOTBETCTBME COCTOSIHNS y4acTka TpeboBaHNaM
HaCTOSLLEN MHCTPYKLIMW B TEYEHWE BCETO CPOKA KCMyaTaLmmu M3aenus.

[POKOHCYNbTUPYITECH Y MECTHbIX CNELMannCTOB NO YCTaHOBKE MO
BOMPOCAM YCIOBWIA OKpYXKatoLLel cpefbl, Takux Kak rpyHTOBbLIE BOLbI U
pUCK 3aMep3aHmsi.

IKBUNOTEHUMANBHAA COEANHUTENIbHAA KNEMMHAA KOPOBKA
HATPEBATENSA CNA-BACCEMHA

PekomeHayeTcs 06patUTbes K KBaNUULMPOBAHHOMY SMEKTPUKY Ans
NoACOeAMHEHNS Hacoca crna-bacceliHa K SKBUMOTEHLMATbHON
COEOMHUTENBHOM KNEMMHOW KOPODKe C MOMOLLbK) MEAHOTO OAHOXMITLHOIO
NpoBoga CeYEHNEM (MUHUMYM) 2,5 MM,
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YCTAHOBKA

[Lnst nonyyeHst MHCTPYKLWI MO YCTAHOBKE CreflyiiTe YepTexaM, HaneyaTaHHbIM Ha yrakoBke. CxeMbl NpeHasHaueHb! UCKTIOUUTENBHO ANs Lienei unmiocTpauun. OHu
MOryT He oTobpaxaTh KOHKpeTHoe uaaenme. Cxembl He 0TOBpaxaloT AeMCTBUTENbHIA MaclTab.

PEKOMEH[ALIMW BO BPEMS YCTAHOBKU

+ Vcnonk3osanue ¢ HarpesaTenem cna-GacceiiHa yANMHUTENS ANk MHOrOPO3ETO4HOTO GrIoKa ONACHO M MOXET NPUBECTY K Neperpesy BUMKW, YTO MoBneYeT 3a coBoi noBpexzeHme
0GOpy/A0BaHMS 1 OKPYKAKOLLMX MPEMETOB.

* YcTaHaBnvBalite cna-6acceiiH B CTOPOHE OT 30HbI OTAbIXa, YTOBbI CBECTH K LymMOM

+ OcraBbTe kak MUHUMYM 1 M cBOBOAHOrO MecTa BOKpyr cna-GecceitHa.

+ He pekoMeHzyeTCs 1CTIonb3oBaTh MOPCKYI0 BOAY /NS HAnonHeHus GacceiiHa. Mopckas BOfa MOXET Bbi3BaTb Kopp BHYTPEHHUX MeT
KOMMOHEHTOB 13-3a BbICOKO/ KOHLIEHTPALY COmM.

+ Cuctema cpunbTpaumm cna-Gaccerta npeaHasHayeHa Ans MCnonb3oBaHus TOMLKO C kapTpuakem dunbTpa. HEGOVI APYTOiA KOMTNOHEHT,

y 1A BHYTPb Db 0 6n1oka, MOXeT NPUBECTM K CUCTeMbI DUNbTP Ci 370 He Bynet
WHO®OPMALIUA O HAQYBAHUN
Tonbko Ans ¥ Yallu UNK HaAyBHOW KPbILLIKK i
+ Mpu HajlyBaHWW Bbl 3aMETUTE, YTO BO3AYX A B 0GnacTn BC LUNaHra C Hacocom;
370 HOPMAILHO M COOTBETCTBYET TEXHUYECKUM TPEGOBAHUSAM.
*He 7 B wnaHra Ana ; WNaHr Ana ana 6 7
[0 NPABUIIBHOTO 3HAYEHNA AaBMEHNA. B NPOTUBHOM Cnyyae 370 MPUBELET K Nep yaum u €e CTPYKTYpI.

+ 3anpellaeTcs UCMoNL30BaTH AN HajlyBaHUs Cria-6acceiiHa BO3AYLLIHbIA KOMIPECCOp.
* He Bonouute cna-6acceiiH No HepOBHOMY IPYHTY, 3TO MOXET NPUBECTI K NOBPEXAEHHI0 Yaluyn GacceiiHa. Bpems
HaglyBaHUs [1aHO OPUEHTUPOBOYHO.

MAHOMETP PYYHOrO HACOCA

Tonbko Ans cna-6acceitHoB u3 Matepuana Fortifiber:

+ MaHOMETp py4HOTO HACOCa NOKa3bIBAET TOMBKO AaBMEHNe BO3AyXa Bbilue 5 psi; 370 HopManbHo. Ecnu Aasnerie
BO3/lyXa B U3NENUY HIKe 5 psi, MaHOMETP He By/1eT NOKa3bIBaTb HUKAKOTO HAUEHNS.

MPOBEPKA BO3[YLUHOIO KNAMAHA
Tonkko ans cna-bacceitHos u3 matepuana Fortifiber:
* ECni BO3/JyLUHBIA KanaH 3aTAHYT HENMOTHO, UCTIONb3yiTe BXOASILMIA B KOMMNEKT raguHbli KiloY, 4ToBbl 3aTsHYTb BO3AYLIHbIA knanaH. Cnepyiite
CcneayioLmMmM UHCTPYKUmsM: OAHON pyKoit /iTe 3a[iHIOK YacTb ‘0 KnanaHa U3HyTpW CTeHKW cna-GacceliHa 1 NoBopauMBaliTe ragyHblit KN4 No 4acoBol CTpenke.
+ He crienyer perynupoBaTh COeAVHMTENb BO3/AYLIHOTO KnaraHa BO BPeMmsi Monb30BaHus GacceiiHom

KHOMKA BNTOKUPOBKW/PA3BNIOKMPOBKW. Hacoc ocHalleH thyHKLMe aBToMaTU4eCKon 6NIoKUPOBKY Yepe3 5 MUHYT; 3TOT MHAWKATOP 3aropuTcs.
6/@ Y106kl 3a6nokMpoBaTL UMK Pa3BnokMPOBaTL HACOC, HAXKMUTE U yAEPXKMBaIiTE KHONKY BNOKMPOBKI/Pa3BGnoKMpoBKY B TeUeHIe 2 CeKyHy,.

KHOMKA 3HEPTOCEEPEIAIOLUErO TAUMEPA. 37a kHoMka npeiHasHayeHa Ans 3KOHOMMM 3MeKTPOSHEPTU 3a CYET YCTAHOBKI BpEMeHN Havana v
NPOAOIIKMTENBHOCTY LKA Harpesa cna-GacceitHa. Ytobsl aktusupoBath hyHkumo SHEPTOCBEPEXEHWSA, BeinonHuTe crneaytowve feiictams.

Haxmute kHonky @ ; HAYHET MUraTb UHAMKaTop @ .

Haxmute KHOI‘IKyo nnm ° [iNS YCTAHOBKW NPOAOIMKNTENBHOCTY Harpesa (oT 1 Ao 999 vacos).

CHOBa HaXMMTE KHOMKY @ ANsi NOATBEPKAEHNS NPOJOIMKUTENBHOCTH Harpesa.

TMocne ycTaHOBKM NPOAOIKUTENBHOCTU HArPeBa UHANKATOP @ HauHeT MuraTk.

Haxwmute kHonky ° nnm ° ANs ycTaHoBKu BpemeHu (o1 0 Ao 999 yacos). 3Ta HacTpolika onpeaenseT Yackl OXuaaHus nepes akTueaunei
yHKUMM HarpeBa. Ecnu TaliMep YCTaHoBMEH Ha 0 4acoB, CUCTEMa NOAOTPEBa BKIIOUMTCS HEMEANEHHO.

CHOBa HaXMM1TE KHOMKY @ WM NPOCTO HUYEro He TporaiTe 10 CeKyHA, YTOBbI NOATBEPAUTL YCTAaHOBKY. VIHAMKaTOp @ HaYHET ropeTh POBHBIM
CBETOM, 1 HaUHETCs! 0GPaTHbIN OTCHET 710 BKMIoYEHMs HarpesaTens. JkpaH GyaeT nokassiBaTb NONEPEMEHHO TeMNepaTypy BO/bl B 1aHHbI MOMEHT
 Bpems.

[insi u3meHeHst HacTpoeK Talmepa: HaxmuTe KHOMKy @ V UCIONb3YWTE KHOMKY ° win ° , 4TOBbI BHECTU M3MEHEHNE.

OTMeHa ycTaHoBKI: HaxmuTe KHOMKY @ W yaepkuBaliTe ee B TeyeHne 2 CekyHy,.

Korna akTeupoBaHa thyHKLNS SHEProcGepexeHnss, MOKHO UCMoNb3oBaTL BCe Apyrie (hyHKUMK (Maccax, hunbTpaumst), 3a UCKIIOYEHNeM Harpesa.

OyHkums SHEPFTOCBEPEXEHUA He siBnsieTcs aBTOMATUHECKOM: NOCMNE OHOTO MOSHOTO LKA (Bpems 0XuaaHus Nioc Harpes) ata yHKUmus
AOmKHa BbiTh yCTaHoBneHa CHoBa.

KHOIMKA HATPEBA. HaxmuTe KHOMKy @ [ANs BKIIOYEeHNsi cucTeMbl Harpeea. Koraa nHaukaTop KHOMKu @ FOPUT KPacHbIM CBETOM,
HarpesaTerbHasi cUcTeMa BKrilodeHa. Koraa MHANKaTop ropuT 3eneHsIM CBETOM, 3TO 03HAYaeT, YTo BOAA AOCTUNA 3a/jaHHOM TeMNepaTypel.
Ecnu HarpesaTenbHas cucTema BKIoYeHa, hUnbTpyloLlasi cUcTEMa BKIIOYAETCS aBTOMATUYECKN.

TMpu BLIKMIOYEHNI HArpeBaTENbHOM CUCTEMBI (DUMBTPYIOLLAs CUCTEMa NPOACIbKaeT paBoTy.

KHOMKA MACCAXHOW CUCTEMbI. Haxmute KHOMKY ANS BKMIOYEHUS MACCAXHON CUCTEMbI, KOTOPasi aBTOMaTUYECKN OTKIHOUUTCS
[-Y0) yepe3 30 MUHYT UCMONb30BaHMs. CBET KHOMKM CTAHOBUTCS KPACHbIM MpU akTUBaLWM.
He 3anyckaiiTe MaccaxHyio CUCTEMY NPU YCTAHOBIEHHOM KPbILLKE, NOCKOSbKY BO3AYX MOXET HaKONUTLCS BHYTPU cna-6acceiHa u Bbi3BaTh
@O HEMnonpasnMoe MOBPEXAEHNE KPbILLIKM.

CucTtembl HarpeBa 1 Maccaxa MoryT GbiTb aKTUBMPOBaHbLI OAHOBPEMEHHO.

TOINbLKO AN CMA-BACCENHOB C Wi-Fi
2-X YPOBHEBOE PEINYJIMPOBAHUE MOLLHOCTU MACCAXA: HaxmuTe oavH pas Ans maccaxa Ha MornHoi MOLWHOCTK; Ha Aucnnee
oTobpasntcsa L1. HaxmuTe elue pa3 ans Maccaxa Ha HU3KOM MOLLHOCTW; Ha aucnnee oTobpasutcsa L2. HaxmuTe B TpeTuit pas ans
BBIKIIOYEHNS (YHKLIMM Maccaxa.

Mpu HagyBaHuKM Yawwm cna-6acceitHa ybeauTtecs, 4To yHKUMA Maccaxa paboTaeT Ha MOSIHYK MOLLHOCTb.




KHOMKM PETYNIMPOBAHWA TEMNEPATYPb. Mocnie Haxatis kHoMku °
wm °nmcnneh Ha4nHaeT MyraTh, NokasbiBas B Te4eHine

3 CeKyHA yCTaHOBIEHHYIO TeMNepaTypy, N0CAe Yero OH CHOBa HaunHaeT
noKa3biBaTb pearnbHyio Temnepatypy Boabl. Koraa ox Muraer, Bbl MoxeTe
OTPErynupoBaTh TemnepaTypy ¢ MOMOLLIO KHOMKM wm

MEPEKMIOYATESb LEENbCUA/GAPEHTENT.
TemnepaTypa MOXeT 0ToBpaxaTbCsi B rpadycax
Llenbcusa unu ®apenreiTa.

@"CI °F

KHOMKA ®UNbTPALIUM BOAOBI. KHonka @ BKIIOYaET 1
BbIKIIOYAET PUNLTPYIOLLMI HAcoC. KHomka @ CTaHOBUTCS
KpacHOW NPy aKTMBaLM.

Temneparypa, HACTPOEHHas N0 yMon4aHuio, paeta 35°C (95°F).
Temneparypa HacTpausaetcs B Auanasote ot 20 °C (68 °F) no 40 °C
(104°F).

TONBLKO AN CMA-BACCEWHOB C Wi-Fi
BKITKOYEHUE Wi-Fi. IHCTPyKLUIO MO UCMONb30BaHMIO
Wi-Fi cm. B Bpolutope ¢ nHcTpykumen no Wi-Fi,
HaxogsiLLecs BHYTPU ynakoBku cna-6accemHa.

KHOMKA BKNKOYEHUA/BLIKMIOYEHWUA. Mocne aktusaunm
PRCD HaxmuTe 1 yaepxkusaiite KHoMky B TEYEHME 2 CeKyHA.
Konka CTaHOBMTCA 3ENEHO, U aKTUBUPYETCS NaHens
ynpaBnexys. Haxmure kHonky W y[epXuBaiTe B TeueHme 2
CeKyH, 4TOGbI BBIKIIOUMTL BCE aKTUBIPOBAHHBIE (YHKLMM.

CkopocTb HATPEBAHWUSA BO[bl MOXeT U3MeHATLCA NpU criefyoLuUX YyCNoBUsAX:

« Korga Temnepatypa okpysxatoLuei cpeabl Hwxe 15°C (59°F).

+ Ecrvt kpbillka He ycTaHoBreHa. Beeraa yctaHasnuBaiiTe KpbiLLKY Ha cna-GacceiH, Kora OH He UCTOMNb3yeTCs; YCTaHOBNEHHas! KpbillKa NpeaoTapaluaet
nonaaakue Mbinu B BOAY M CBOAUT K MUHUMYMY NOTepU Tenna.

+ Temnepatypa Boabl, OTO6paxaemas Ha AUCrNIee, MOKET GbiTb HEMPaBUILHON, ECIIM CUCTEMA (UNLTPALMM He BKIiodeHa. YTo6bl Ha aucnnee oToGpasunack
npasunbHas Temneparypa Bofbl, BKIUUTE (UMLTPYIOLLYI0 CUCTEMY MAHUMYM Ha OZHY MUHYTY.

« Temnepatypa BoAbl, OnpeAeneHHast BHELLHAM TEPMOMETPOM, MOXKET OTIIU4ATLCS OT TeMMepaTypbl BoAbl Ha aucnnee 6acceitHa npumepHo Ha 2°C (35,6°F).

MHCTPYKUWU NO IKCNNYATALUN B 3SUMHEE BPEMA

BaxHo b 3T ecnv Bbl y B 3UMHMI Neproga. 3To NPeAOTBPATUT NOBPEXAEHNE HarpeBaTens n

maTepuana 4awm cna-6acceita, a Takke 3HaYUTENLHO MPOANUT CPOK CNYXGbI M3nenus.

« Ecnv Temnepatypa HapyxHoro Bo3ayxa Hinke 10°C (50°F), To, Bo nsbexaHue noBpexaeHus Yalum cna-6acceiiHa, XxpaHuTe CrnoxeHHblit cna-6acceiH B
nomeLleHum, rae Temnepatypa npesebiwaet 15°C (59°F). B pesynbTate aToro yalua cna-6acceiina ctaHeT 6onee anactuyHoil, u ee ByaeT nerye ycTaHaBnmBaTh.

« PasnoxuTe cna-GacceiiH 1, C MoMoLLb0 HarpeBaTens cna-bacceiiHa, HaayiiTe ero vally B , e paTypa Bo3ayxa np 15°C (59°F).

+ YcTaHoBuTe Yallly cna-6acceiiHa B HyXHOE MecTo BHe MOMELLEHMs, MOACOEaMHUTE HarpesaTenb cra- -6acceiiHa It HANONHYTE ee BOAO. Temnepatypa BOAbI,
KoTopoit ByAeT HanonHATLCA cna-6acceiit, AomkHa BbiTb Bbilue 6°C (42,8°F); B NpOTUBHOM Criyyae, Npu BKIOYEHUN HarpeBaTens cna-GacceiHa Ha aucnnee
oTobpaanTes ko owmnbku E03.

* Bbl MOXeTe npofjonkaTh Nonb3oBaThCs cna-GacceiHoM B 3UMHee Bpemsl, Koraa Temnepartypa Boaayxa onyckaetcs Hke 6°C (42,8°F). Cuctema Freeze Shield™
aBTOMaTUYeCKM MOAAEPKMBAET TeMNnepaTypy Bofsl B AnanasoHe mexay 6°C (42,8°F) u 10°C (50°F), yto npepoTepalyaeT 3amep3aaHie Boabl.

« Ecnu Temnepartypa Bofisl Hwke 6°C (42,8°F), HarpesaTens cna-6acceitHa JomkeH GbiTb MOCTOSHHO BKMIOYEH. B aToM pexume cuctema Freeze Shield™ cmoxeT
noaaepXuBaTh BHYTPEHHIOW Temnepatypy mexay 6°C (42,8°F) u 10°C (50°F) ans npefoTepaLleHns NOBPeXAEHUiA, Takux, HanpuMep, kak 3aMep3aHue Boabl B
TpyGKax Unn B CUCTEME LIMPKYNISLIAM.

« Ecnu Ha aucnnee nosBsiTcs kakue-nubo koabl owmbku, cuctema Freeze Shield™ pabotath He 6ynet. O6s3aTenbHo cneanTe 3a cOCTosHUEM cna-6acceiita,
Korfja Temnepatypa okpyxatoLeit cpeabl onyckaeTcs Himke 6°C (42,8°F). Ecnu Bbl nnaHupyeTe 0TCyTCTBOBATh ANUTENbHOE BPEMS AoMa, U CylllecTByeT
0MacHOCTb MOHWKEHUS TemnepaTypbl Bo3ayxa Huke 6°C (42,8°F), To HacTosTenbHO pekoMeHayeTcs pasobpaTh cna-6acceii u XxpaHnTb ero B COOTBETCTBUM C
VHCTPYKUNSIMI N0 XPaHEHHI0.

« Monbk3oBaTenb HECET OTBETCTBEHHOCTL 3a JloGble MOMOMKM B pedynbTaTe aKcnnyaTauum cna-GacceiiHa B Takux ycnosusix. He ucnons3yiite cna-GacceiiH, koraa
TemnepaTypa Bo3ayxa gocturaet -10°C (14°F).

BPEMA HAFPEBAHUA

« Bpems HarpeBaHus, Heobxoaumoe Ans gocTuxkeHns Temnepatypbl 40°C (104°F), 3aBMCUT OT U3HAYaNbHON TeMnepaTypbl BOAb! U OT TemnepaTypbl
BO3/lyXa; NPUBEEHHbIE HIMKE AaHHbIE JaHbl TOMBKO /NS CnpaBku. YTo6kl 0ToGpa3nnack Temneparypa Bozbl B JaHHbI MOMEHT, BKMOYUTE
UNLTPYIOLLYIO CUCTEMY MUHUMYM Ha OAHY MUHYTY.

TemnepaTypa okpyatoluei cpefbl TemnepaTypa oAbl Xenaemas Temneparypa Bpems HarpeBaHusi
10°C (50°F) 10°C (50°F) 40°C (104°F) 16-24 vaca
15°C (59°F) 16°C (59°F) 40°C (104°F) 12-20 vaca
20°C (68°F) 20°C (68°F) 40°C (104°F) 10-18 vaca
25°C (77°F) 25°C (77°F) 40°C (104°F) 8-12 yaca
30°C (86°F) 30°C (86°F) 40°C (104°F) 5-8 yaca
* Y6eautechb B TOM, 4TO BacceiiH HaKpbIT KPbILLKOIA, koraa paboTaeT HarpeBaTenb. Ecnu 6acceiit He HaKpbIT KPbILLKOIA,
ANs HarpeBaHusi Bofbl noTpebyetcsi 6onblue Bpemerun. Korga cna-6acceitH HanonHeH BOAOW, He OTkMovanTe
HarpeBaTens cna-6acceiiHa, ecnu TemnepaTtypa Bo3ayxa Himke 6°C (42,8°F). \
(4
2
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU HATPEBATENSA CMA-BACCEUHA
H Th M: b  Tpy6KM M: Th 0 Hacoca
220-240 B nepemeHHoro Toka,
50 'y, ogHOhasHbIN, 800 Bt 2000 BT npu 20°C 50 BT
2050 BT npu 20°C
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OBCNYXXUBAHUE

BHUMAHMUE! Bo TpaBM 1 0 UCXOfa Nepe Hayanom 6 it Y6 , 4To
HACcOC OTCOBAUHEH OT CETH JNEKTPOMUTAHHS.

+ 370 HopMarbH, 4TO Yallia BacceiiHa MOXET BbIrnsAAETb Tak, ByaTo TepseT Bo3ayX. VsMeHervs TeMnepaTypbl OKpY)XaloLLei Cpezbl MOryT U3MEHTb BHYTPEHHeE 1aBneHue BO3fyXa B valle.
+ Ipy OTCOGAMHEHUY HACOCA OT Yallik, BO U3BExaHMe BbINMBaHMS BOA! M3 TPYGOK, 3a6noKVpyiiTe BO3AYLIHYIO TPYGKY, NPUKDYTUB KOMMAYOK ¥ YCTAHOBYB 3aMyLLIKM Ha CETKM NS YNaBnuBaHus
3aCOPEHM.

KPbILIKA

* KpbiLuky CrieqtyeT nepuoauecky 04MwaTh BHYTPH 1 CHapyXv, CTONb3yst MArkoe Mololee cpeacTso Ans MBX-matepuana

KAPTPULX Q)VIﬂbTPA

* Yrobl Tb cUCTEMbI ¢ NpOBEPSIATE ¥ O4MLLAITE KAPTPUMK (DUNbTPA KaXAbI AEHb.
+ Mbl pEKOMEHZYEM MEHSTb KapTPUAX (UNbTPa Kaayio HEAENio UK 3aMEHSTH €70, ECAIN MOCTIE NPOMBIBKY KApTPUIK (UNITPA OCTABTCA 3ArPSIBHEHHBIM 1 0BECLIBEYEHHBIM.

BO,
EOHhUJnOeAKOHVNGCTBO SEFPHBHGHVM B Eoﬂe 0CeAaiT Ha ﬂDBerHOCTHX HKE YPOBHSA BOAbI. i 3arpsi3HeHns MOryT NPUBECTU K PA3MHOXEHMIO GGKTEPWM BDADPOCHEV] " FpVIGKOB
ouwath cna-b perynsp C TeueHvem BpeMeHM Ha FJOCTYMHbIX OBEPXHOCTAX HUKE YPOBHS BObI MOTYT 06pa3oBbIBaTLCA CTOVIKUE NATHA WM

Gwonneum aTakKe MMeTb MecTo BhICOKMe conei unm peaki{ui MoGoYHsIX NPOAYKTOB. B 3aBUCMMOCTY OT TUIUEHHHECKUK YCTOBHA, YCTOTS, MPO3PAUHOCTH,

3amnaxa, Mycopa y NSTeH PEKOMEHAYETCH MOMHOCTBI0 3aMEHATL BOAY 1 MPOUIBOAMTL OUMCTKY/Ie3uHGeKUMio cna-Gacceiina. Mpu

NIPaBUNa 1 MHCTPYKLMM 11O CAUBY BOfbI.

+ HeoBxoaumo crieauTe 3a Tem, 4ToBkl Boaa B GacceviHe Gbina WACTO 1 XMMUIECKI CBANaHCUPOBAHHOM. HEI0CTATOUHO NPOCTO YUCTUTL KApTPWIK ANS NOATEPXaHKS BOflb! B WAEAMBHOM
COCTOSHUM, Mbl PEKOMEH/IyeM BaM UCTIONb30BaTh CMIEUATbHbIE X/MMUKATbI ANlsi GACCEIMHOB NS TOT0, YTOBb! COXPaHSTB XMUHECKWiA GanaHc Bodbl, a Taioke TaBneTkw xnopa unn Gpoma (Ho
He TPaHyNbl) B J03ATOPE XUMUYECKMX CPEAICTB.

« KauecTso BoAbI 3aBUCHT OT 4aCTOTHI UCNONb30BAHNS, KONMYECTBA ii v obero Gacceiiia. Ecnv Bona He noaiepraeTcs Xummnyeckoii 06paborke, ee HyxHo
MEHSATb Kaxable 3 Hs. HACTOATENbHO PEKOMEHAYETCS UCTIONb30BaTh AN Gacceit BOAY, 4TOBbI CBECTM K MAHIMYMY BIIAHME HEXENATENbHBIX
npUMeced, TakuX kak MUHEpanbHbie Comu.

* Mbi coBETYeM Bam MpUHSTL AyLL Nepef Tem, Kak Ucronb3oBaTh Gacceit Lay-Z-Spa, Tak kak KOCMETYKa, 0CEOHbI 1 MIPOUME CPECTBa, OCTABLUMECS Ha KOXE, MOTYT GbICTPO YXYAWNTL
Ka4ecTso BOAbI.

* He Gpocaitte cpefcTea B BOZY; MHaYe XVIMUKAT OTNOXUTCS Ha AHe, NoBpeauT Matepuan u obecuseTwt MBX.

TaBrieTkin XMMUECKMX CPEACTB (B KOMNMEKT He BXOAAT):
+ Ha Bpems nonb3osaHus cna-GacceiiHom yaansiiTe 13 Hero 103aTop XAMUHECKHX CPEfiCTS.
+ IMocne Toro, Kak Bbl O4UCTUNN BOAY C MOMOLLIBIO XMUHECKVX CPEZCTB, ¥ NIepef UConb3oBaHueM Gacceiina aocnonhaymecn: TECTOBbIM HABOPOM (HE BXOZWT B KOMMNIEKT MIOCTaBKM), YTOGb!

NPOBEPHTH XUMUHECKNii COCTaB BOAbI. Mbi /i Ganac soge! ofpazom:

* Yuep6, npi CpeacTs unn YXOZIOM 33 BOAO# 6 /iHa, He Nokp! i

. memecme CPE/CTBa ANSl 04UCTKN BObI B Bacceiite nmenuwanwo TOKCHUHbI; CrieayeT oby C HIMt OCTOPOXHO. CepbE3HyI0 ONacHOCTb ANSt 330POBLA MOTYT NPEACTABNATS COBOM
UCTIADEHIA XUMUHECKVX BELLECTB, @ TaKKe win iHEpb! C

+ OBpatuTech k cBoeMy MecTHOMy npoaasLly 6acceitHos, A4Toﬁb| nonyuuTs 6onee o6 BOAbI CTPOro BLINOMHAIATE UHCTPYKLMIA

NPOM3BOUTENS XMMUKATOB.
oL pHCYHKV 1 MaTepuan BacceiiHa, a B Xy/ALeM cnyyae NOBPEAUT CTPYKTYPY MaTepuana Jalum cna-bacceitHa.

pH 0O6LWwas Weno4yHocTb CB0o60oaHbIN Xrop

7.4-7,6 80-120 npomunne 2-4 npomunne

PA3B0PKA U XPAHEHWUE

cimB

+ Y1oGbl CrMTh BoAy 13 cna-Gacceiika, CrieayiiTe YepTexam BHYTPU PyKOBOACTBA. CXeMbl MPeAHA3HAYEHbI UCKTIOYUTENBHO ANA Lienei OHY MOTYT He 0T06p KOHKpeTHO®
uspenve. CxeMbl He oTOBpaxaloT AeicTBUTENbHbII MacLuTab.

CYLLUKA

. ﬂocne CrvBa cnia-GacceiiHa BHYTPY Hacoca GacceiHa, Kamepsl Yallim, MaCCaXHOV C/CTEMbI 1 HaRYBHO/ KDbILLIKIt OCTAETCA HEMHOTO BOflbl. YGEAWTECS, UTO BCE BbILLENEPEUMCTIEHHbIE YaCTU

cyxue. 310 ana cpoka cnyx6bl cna-6 1 BO nneceHy.
. Boqa BHYTPY KamepbI Yalliut 1 HaflyBHOM KPbILLKK — 3TO KOHAEHCAT Briari U3 BO3yXa, UCTio| Ans uX 0 BOAI MOXET ThCS B or
BNAXHOCTU BO3/Xa B BallieM PETMOHE
* Y1oBbl YacTu cna-Gacceitka, cniefyiiTe YepTexam BHYTPM Cxembl ana uenei i OHU MoOryT He

otobpaxate KOHKPSTHOG n3nenue. Cxembl He moﬁpaman)r [NeACTBUTENbHBIA MacLITaB.

YACTKA

+ OcTaTkyt YICTALLX CPE/ICTB ¥ PACTBOPEHHBIE YaCTULIb! TBEP/LIX XMMVUKATOB MOTYT OCaX[aTLCA Ha CTEHKaX cna-Gacceiika. Vcnonbayiite MbINo v Boay ANs TOro, YToGbl O4UCTUTL CTEHKM,
TWaTensHo npononolwTe ux. He enonb3ylite XecTkve WeTkv unu abpasusHble YNCTALLME CPeACTBa.

COYBAHUE

Tonbko ANns HapyBHbIX Cna-HacceiiHos:

+ Balu Gaccei UMeeT (yHKLMIO CAYBaHUs! A5 YAaneHws! MONHOCTbIO BCETo BO3AyXa U3 Vi kamepb! Anst ero W XpaHEHUA.

* YroBbi cayTb cna-GacceitH, creayiite YepTexam BHYTPU Cxembl Anst uenen OHU MoOryT He uagenve.
CxeMbl He 0TOGpaXaloT AeHCTBUTENbHBIN MacLuTab.

PEMOHT

Ans NBX-matepuana:

Ecnu cna-6acceiiH nopsa unu npokonor, B KoMKt 3annary u3 MBX u BbINONHUTE CrieaylowMe AeHCTBUS:

+ Ou¥cTUTE 0BNACTL, HYKAAIOLLYIOCH B PEMOHTE. AKKYPaTHO OT/ieNMTe 3annarty.

+ Hanoxure 3annaty Ha o6nacTs, TpebyloLLyio pemMoHTa, 1 pasrnapbTe.

* Mopoxaute 30 cekyHA, 3aTeM HakauMBaliTe BO3AYX.

Dns NBX-matepuana Duraplus™:

Ecnu GacceitH nopsaH unu B KOMNAEKT 3annary u3 MBX v kneii (B KOMNNEKT He BXOAUT) U BLINONHNUTE CheayoluMe AeHCTBUA:

+ OWHCTHTE U MPOTPUTE HACYXO YHaCTOK, HYXJAIOLIWIICH B PEMOHTE.

+ OtpexbTe 3annaty us MBX HykHoro pasmepa.

* ToKpoiiTe OHY CTOPOHY BbIPE3aHHOI 3annaThl kneem (B KOMNNEKT He BXoauT). YBeauTeCh B TOM, 4TO Kneil pacnpefeneH paBHoMepHo. Yepea 30 cekyHz HanoxuTe 3annaty ¢ kneem Ha
MOBPEXAEHHBIA Y4aCTOK.

+ PasrnapieTe 3annaty Tak, 4ToBbl N0 Helt He 0CTABANOCh Ny3bIPLKOB BO3AYXE, U KPENKO MPUKMATE Ha [18E MUHYTbI.

* MopoxauTe 30 MUHYT, 3aTeM HakaunBaiiTe BO3AYX.

XPAHEHUE
+ Mepen nomeLLieHuem cna-GacceiiHa Ha XpaHEHi e CHUMMTE C HEro BCe MPUHANEXHOCTU U YBEAUTECh, YTO Yalua cnia-Bacceiia, HaayBHas KPbILLIKA, HACOC U MPUHAANEXHOCTU MOMHOCTBIO
uucTbie 1 cyxvie. Ecnin He Gaccei MoXeT nneceHs i yauuy cna-Gacceiiva,
+ CknagpiBaitTe Yaluly cna-6acceiiia TOnbKo B TOM cnyyae, eciu Temneparypa oKpyxatoleit cpeabl npesbiwaet 10°C (50°F). Ecnn He npocyLwnTb cna-6acceiH NonHOCTbI0, MOXET
nneceHs n yauy cna-6:
* XpaHuTe cna-6acceitH B Cyxom MecTe npyu yMepeHHDM TeMnepaType ot 10°C (50°F) go 38°C (100°F).
*Mei awy W Ha/lyBHYIO KDBILLIKY BHYTPU KAPTOHHO/ KOPOGKM, 4T0BbI NyuLe 3aluuTiTL MBX-MaTepuan B 3uMHME MECALb.
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Bo3moxHble NPUYNUHBI

MONCK N YCTPAHEHUE HEUCNPABHOCTE [—

Cnoco6bl ycTpaHeHus

Hacoc He pa6otaerT.

- HapywieHue anektpocHabxeHns

- OBpbIB Lenu nuTaHus

— MpoBepbTe UCTOUHUK NUTaHNS
- NSt nony4eHnsi MOMOLLM MoceTUTe pasfen NoAAePKKIA Ha Hallem
se6-caitte www.bestwaycorp.com.

Hacoc He HarpesaeT Boay
[NOMKHLIM 06Pa3oM C KpbILLKOW

- TemnepaTypa HacTpoeHa Ha
CIMILKOM HU3KOE 3HauYeHne
- BarpsisHeH kapTpumx unbTpa

- Cna-6acceilH He HaKpbIT KPbILIKON
- Hal’peBaTeJ‘thhlﬁ BNEeMEeHT Bblwen

"3 cTpost

- YcTaHoBuTe Gonee BLICOKYt0 TeMnepaTypy Ans cna-GacceiHa (cm.
pasgen «JkenmyaTtaLms Hacocay)

- Ounctute/3ameHnTe kapTpuox ounbTpa (cM. pasaen «4ucTka u samepa
KapTpuaxa unbtpan)

- YCTaHOBUTE KPBILLKY

- [inst nony4eHusi MOMOLLY NoceTUTe pasaen NOAAEPKKM Ha Halem
Beb-caiite www.bestwaycorp.com.

MaccaxHasi cucrema
He paboTaeT

- BoaziyLuHbIi Hacoc neperpesaeTcs
- Maccax aBTOMaTU4ECKM BBIKIIOHAETCS

yepes 30 MUHYT
- BosayLwHbIA Hacoc crnomaH.

- OTCOeANHNTE HAcOC OT CETMU NUTaHUSA 1 MOAOKANTE ABa Yaca, Noka OH
oxnaauTes. BeTasbTe WTencenbHyto BIANIKY B PO3ETKY 3NEKTPOCEeTH 1
HaXMUTE KHOTKY MaCCaXHOM CUCTEMb!

- HaxmuTe KHOMKY Macca Hoil CUCTEMbI 115 IOBTOPHOTO 3anycka

- [ins nony4eHus MOMOLLY NoceTUTe pasaen NoAAepKKM Ha Halem
Be6-caitTe www.bestwaycorp.com.

MepexoaHukn Hacoca He
HaXOAATCS Ha OHOM YPOBHE C
nepexofHvkamn 6acceiiHa

- OfHolt U3 xapaKTepuCTUK MaTepuana

ABNSETCA U3MEHeHNe hopMbl,
YTO HOpMasbHO

- MpunoaHMMMTE HacoC C MOMOLLBIO NOACTABOK M3 IepeBa Unn 13
M30/IMPOBaHHbIX MaTepUasnos ApYroro TMna, 4Tobbl NepexoaHNkm1
Hacoca HaxoAunMch Ha OAHOM YPOBHE C NepexoaHukamn GacceiiHa.

YTeuka Bo3ayxa B cna-6acceiHe.

- BacceiiH nopsaH unn NPOTKHYT
- BoaayLwHbIn knanaH 3akpyyeH
HENMoTHO

- Bocnonb3ayiiTech PEMOHTHO 3anmnaTtoil, BXOASLIEN B KOMMNEKT

nocTaBKu.

- MorpyauTe BO3AYLUHbIA KNanaH B MbiflbHYI0 BOAY, 4TOGbI NPOBEPUTS,

HeT v yTeuku Boayxa. Ecnn yteuka ectb,

1. BUHTOBOI KnanaH: 3aTAHMTE BO3AYLUHLIA KnanaH, NOBepHys Knana
110 4YaCoBOW CTPESKe.

2. [ins cna-6acceiHos 13 matepuana Fortifiber: Cayiite cna-6acceiit.
OpHoit pyKol yaepxuBaiiTe 3a[HioK YacTb BO3AYLUHOrO KnanaHa
W3HYTPU CTeHKN cna-6acceiiHa 1 NoBopayNBaiiTe ragyHblii Koy no
4acoBOW CTPesike.

Bopa sarpsasHera.

- HepgocratouHoe Bpemsi
unbTpoBaHNs

- 3arpsisHeH kapTpuax uneTtpa

- HenpaBunbHbIii yxop 3a BoAon

- YBenu4bTe Bpems hunbTpaumi.

- Ouunctute/3amennTe kapTpumk unbTpa (cM. pasgen «YucTtka u
3amepa kapTpumka punbTpan).

- CM. MHCTPYKLMM MPOU3BOANTENS XUMUYECKO MPOAYKLMM.
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TOJNbKO ANA CNA-EACCENHOB C Wi-Fi

HeucnpaBHocTH

Bo3moXHble NPUYUHBI

Cnocob6bl ycTpaHeHus

He ynanock noakmiounTsest
Kk cetn Wi-Fi

Hacoc nozkmnioyeH k HenpasnnbHOMY
[QanasoHy Yactot

Ecrnu poyTep, k KOTOPOMY NOAIKIIOYEH Balll HACOC, [1BYXANANA30HHBIIA, 1 B
HacTosiLLee BpeMsi He NoAKIoYeH k cetu 2,4 T, nepeknioumntecs Ha
ApYroi Anana3oH 3Toro e poyTepa (2,4 [Tu), a 3aTem nosTopute
nonbITKy noakmnodeHnst Hacoca. CeTu 5 Ly He noaaepxvBaloTCs.

Hacoc 6acceiiHa HaxoanTCs CrIMLIKOM
[naneko oT poyTepa.

C MOMOLLBIO CBOETO MOGUILHOMO TenedoHa NpoBepLTe, UMEETCs N
nonHelit curHan Wi-Fi. B cnydae, ecnu ypoBeHb curHana Ha TenedoHe
CIMLLKOM HU3KWIA, BbISICHUTE, IAe ypoBeHb curdana Wi-Fi nonHbii, n
pasmecTuTe cna-GacceitH B 3TOM MecTe.

3aaaHo HenpasuibHOE UMs ceTn

BaHOBO HaYHMTE MpoLie/lypy NOAKMIOHEHSA U yBeanTECh, HTO UMS CETU
BBE/IeHO NPaBUILHO.

Mapone Wi-Fi, ncnonb3osakHblil BO
Bpems NoaKntoYeHus, HenpasmanbM

BaHOBO HaYHMTE MpoLieslypy NOAKMIOHEHNs U yBeanTech, YTo Napornb
npaBUnbHBbINA.

MowyHocTb curHana Wi-Fi e
cTabunbHa

1. MNpoBepbTe, AOMKHBIM N 06pa3om paboTaeT poyTtep.

2. MopowauTe k cna-BacceliHy 1 NpoBepsLTe CUrHas Ha cBoem TenedoHe.
ECnu MOLIHOCTb CurHana HecTabunbHa, NpoBepkTe COCTOSHNE BaLLEro
poyTepa. ECnu xe MOLIHOCTL NOMHas, NoBTopuTE NpoLeaypy
NOAKIIoYEHMs cna-BacceriHa k ceTn.

Boane Hacoca cna-6acceitha
HaX0AUTCS Kakoe-To yCTPOMCTBO MM
poyTep, co3aaloLLme Nomexu Ansi
curkana

CoeauHenme c ceTbio Wi-Fi MoXeT npepbiBaTbCs Noa BO3AeNCTBUEM
9MEKTPOMATHUTHBIX UMM UHBIX NOMEX. [lepXuTe YyCTPONCTBO Ha
YAaneHun oT ApYruX aNeKTPOHHbIX YCTPOMCTB, KOTOPbIE MOTYT
co3aaBath NomMexu.

Balu TenechoH He NoaKNIUNTCS K CeTh
Wi-Fi Bo Bpems peructpauuu

TMpoBepsTe, He HAaXOAUTCS NN Ballie MOGUILHOE YCTPONCTBO B peXxnme
«B camonete».

Y6epauTech, 4To Npu noaknodeHnn k cetn Wi-Fi pexxum «B camonete»
OTKITIOYEH.

ObpaTHas cBsi3b NPUIOXKEHNSI

O6paTuTeck K paazesny crpaski B MPUNOXEHUN A IPOCMOTpa
MCHEPNbIBAIOLINX U OBHOBMEHHBIX COBETOB MO YCTPAHEHMIO HEMONaoK.

CocTosiHue cBeToanMogHoro uHankatopa Wi-Fi @

WHankaTop MeaneHHo muraet

OxuaaH1e COeAMHEHIs C POYTEpPOM

Hacoc roToB k nogkmioYeHuto k Batiemy TenedoHy

WHpukaTop ceetutcs
MOCTOSIHHLIM CBETOM

CoefMHeHe C POYTEPOM YCTaHOBMEHO

Hacoc yxe nofkmioyeH K aliemy TenetoHy

WHaukaTop BeICTPO MuraeT

MotepsiH curian Wi-Fi

IMpoBepbTe COCTOsHME Ballero poyTepa. Cna-GacceiHoM noTepsiH
curtan Wi-Fi

WHpaukaTop BbIKMoYeH

WHavkaTop nospexaeH / npobnema ¢
mogaynem Wi-Fi

[Insi NonyYeHns AONOMHUTENBHOM MHEhOPMaLMK NOCeTUTe pasaen
noaaepxkn Ha Halwem Beb-caiite www.bestwaycorp.com.
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KOAbl OLUNBOK

HEWCMPABHOCTH

NMPUYUHBI

Crnocobbl YCTPAHEHUA

Patuuku pacxopa Bofipl pabotaiot
€3 HawaTist KHOMKi i

1. PnaxKi JaT4MKOB PAcXoaa BObI HE 8

0e

1. OcTop w BUNKY U3 PO3ETKY, YAapbTe M0 Hacocy
CBOKY, HO HE CHbHO, 1 CHOBA BCTABbTE BUIKY B POJETKY.

Wi nojorpesa. 2. [JaTuvku pacxopia Bkl CrIOMaHs! 2. [Ins nony4eHvs oMLY MoceTHTe pa3nen MoAAepKM Ha Halem BeG-caiite
www.bestwaycorp.com.
1. Bbl 3a6binu cHsATL ABa konnadka-3arnyiwky BHyTpu | 1. Mepen Harpesom cHuMuTe 2 konnadka-3arnyluku. CM. pasaen «Cbopkar B
GacceitHa. PYKOBOZCTBE NOMb30BATENS.
2. KapTpumki hunbTpoB 3arpsidHeHbI 2. M3Bnexute unbTpytoLumit 6110k u3 Bacceiiia 1 HaxMUTe KHOMKY (punbTpaLun
3. 3anycTuTe cHCTeMy UNSTPALMY WNK NOJOTPEBa I unv nogorpesa. Mpi OTCYTCTBUM KOAOB OWIMBKY MOYCTUTE UK 3aMEHNTE
nocTaBbTe PyKy Nepef BbiMyckHOI Tpyboit BHYTPH KapTPUKM (UNbTPa, yCTaHOBNEHHbIE BHYTPM BacceiiHa. .
6acceiiHa, 4ToBbl NPOBEPHTH, BbiTekaeT nv soga. | 3 FNA MONyHeHNs noMoLLy NOceTUTe paaien NOAepKKW Ha Hauiewm Be6-caiiTe
a. ECni BOJja He BbITEKaeT, 370 03HauaeT, 4To www.bestwaycorp.com .
Mocrie 3anycka vnu 8 npouecce BOBAHOT HACOC CTIOMAH, 4. OuweTHTe ANSTP U MPOBEPSTE €0 HA NPEAMET NOBPEXAEHHTL. ameHnTe
unbTpaLU 1 (un) noforpesa 6. Ecrvisoa [ []] sTekaeT, Ho NORBARGTCH koA YCTaHOBWTE CTapbiit Ha MeCTO, BaM. ins nony
JaTuMKI PACXOfa BOfbI ! NOMOLLY NOCETUTE Pa3fen NoAAepKKM Ha Hallem Beb-caiite
Ho OBHADYAVEAIOT NOTOKA B0 OLIMGKY, 3TO 03HAYAET, 4TO AATuVKM PACXOA BOfb! www.bestwaycorp.com
BbILLIA U3 CTPOA. 5. MposepbTe coeaMHeHHs cna-BacceiiHa, YToBbl ONPeaenyTh, He COrHyTbI v
4. 3abuTeiit huneTp Tpy6ku. NS NONy4eHUst OMOLLM NOCETUTE pasaen NOAAEPKK Ha HaLeM
5. CorHyTble Tpy6Kku unu cnabblit NOTOK BoAbl Yepes BeB-caiiTe www.bestwaycorp.com.
NNaCTUKoBbie TPYBKM yawm 6. OnopoxHuTe cna-GacceitH 1 BCTaBbTe Ca0BbIi LNAHT B TPYBKM, 4TOGI BLIMBITH
6. 3abuel cetkn Anst peHUit: ceTki Y106kl yGEANTLCS B TOM, 4TO BCE 33COPEHNS BbIMBITHI, BINOMHUTE
NS yNaBMBaHs 3aCOpeHUii MoryT 3Ty OnepaLio Kak CHapyXu, Tak v M3HyTpy cna-GacceiiHa. BbeBLunecs
3aKyropMBATLCS MPH BBICOKO/ XECTKOCTH BOAbI 33 33COpEHUS YIanuTe G MoMOLL{bi0 3y6HOM LueTkw. [1Ns nony4eHus noMolw
CYET HAKOMMNEHMS Ha HAX U3BECTKOBBIX OTMOXEHHIA. noceTUTe pasaen NOAAEPXKY Ha Halem Be6-calite www.bestwaycorp.com.
7. Mpuwenwye B HErOAHOCTb WaiBbl 7. MposepbTe LWaibbl BHYTPH 7 Ha npeameT i1. PassuHTUTE
Wil CoeAuHEHHiA cna-Gacceiiia MOTyT NpwitTh B COG/MHEHNA 1 CHUMWTE WaiiBbi ANs 0cMOTPa. [N NONy4eHMs MoMOLLM NoceTUTe
HETOJHOCTb WY M3HOCHTLCS. paszien nojiepKKki Ha Halliem Be6-caiite www.bestwaycorp.com.
TepmoMeTp Hacoca NokaabiBaeT 1. Temneparypa soal Hike 4 °C (40 °F). 1. BaccefiH He paccuuTaH Ha paboty npu Temnepatype Boab! Hinke 4 °C (40 °F).
Temnepatypy Bofbl Hinke 4°C (40°F). | 2. Ecrm Temneparypa soawi sbie 7°C (44,6°F), OTCOBANHNTE HACOC OT CETM NUTAHMA U NepesanycTuTe ero, Koraa
TEpMOMETP Hacoca BbiLLeN U3 CTPos. Temnepartypa Bofbl AoCTUrHET 6 °C (43 °F).
2. [inst nony4eHus NoMoLLy MoceTiTe pasfen NoAAEPKKY Ha Hallem Beb-caiite
www.bestwaycorp.com
1. Temnepartypa ogs! sbilue 50 °C (122 °F). 1. BacceitH He paccuuTaH Ha paboTy npu Temnepatype Boab! Beile 40 °C (104 °F).
2. TeMnepaTypa OKpyXaloLLEro BO3YXa Bbilue OTCOE/MHATE HACOC OT CETU MUTAHIS U Nepe3anyCTUTe ero, Koraa Temneparypa
TepMOMeTp Hacoca nokasbiBaeT 40°C (104°F) wnm cna-GacceiiH Haxopunes noa Bozbl Gyaet 38 °C (100 °F) uu Hike. ; ;
TewrepaTypy Boabl FIDAMBIMA COMHENHbIMM Ny4ali MDOLIOMXUTENbHOE 2. BulHbTe BUNKY 13 POJETKM, OTCOGMMHUTE HACOC U CTIEITe BOZY U3 Cna-Bacceiika.
abie 50°C (122°F) apev. Uepes 15 MUHYT NOACOBAVHUTE HACOC, BCTABLTE BITIKY B POSETKY U MOBTOPHO
3. Ecsu Temneparypa 8ons! Hke 45 °C (113 °F), To 3anycTuTe (hyHKkuwio Harpesa. ECnv asapwiiHblit CUTHan NoSBUTCA CHOBa,
m TepMOMETp Hacoca NoBpexen PaccMoTpUTE BOIMOKHOCTb MepemelLieHs cna-GacceiiHa B Apyroe MecTo, He
HaXO/ALEECs MOZ MPSAMbIMIA COMHEUHBIMM Nyyamy.
3. [In nony4eHust MOMOLLM NOCETUTE pa3aen NOAEPKKM Ha HalleM BeG-caite
www.bestwaycorp.com.
1. VMeeT MecTo 0CTb 1. BlHbTe BTy Cnia-BacceiiHa 13 po3eTkM, NOIOKANTE 5 MUHYT, @ 3aTeM CHoBa
TepMOMeTpa Hacoca. COBMMHEHNS MEXY JATH/KOM TEMNEpATYpbI 1 BCTaBbTe BIKY B PO3ETKY 1 BKIIIOYMTE HAcoC.
[1EYATHON NATON. 2. Ecru aBapuiiHblil CUrHan NosiBUTCA CHOBA, NOCETUTE pasfen NoAAepKK Ha

Halwem Be6-caiite www.bestwaycorp.com.

TepMoMETP Hacoca nokasblBaeT
TemnepaTypy Boab! Bbillie 52°C
(125,6°F)

Temneparypa Boab! Bbilue 52°C (125,6°F).
TemnepaTypa OKpyxatoLLero Boaayxa uilue 40°C
(104°F) unw cna-BacceitH Haxoaunes nop NPAMbIMIA
CONHEUHbIMYU Nyyamy NPOJOMKUTENbHOE BPEMS.
Ecnm Temnepatypa Bofel Hinke 45°C (113°F), To
TEPMOMETP Hacoca BbILLIEN U3 CTPOS.

ro

w

BacceiiH He paccuuTaH Ha paboTy npu TemnepaType Boabl Bbile 40°C (104°F).
BbIHbTe BUNKY HACOCA U3 PO3ETK U MIepe3anycTuTe ero, Koraa TeMnepaTypa
BoAbl AocTurHeT 38°C (100°F) nnn MeHblue.

2. BulHbTe BUIKy M3 PO3ETKN, OTCOBAVHWTE HAacoC M CrieiiTe BOAy U3 cna-6acceiita.
Yepe3 15 MUHYT NO/ICOBAVHITE HACOC, BCTABLTE BUTKY B PO3ETKY U MOBTOPHO
3anycTuTe dyHKUMIO Harpesa.

Ecnin aBapuiiHbiit CUHan MosiBUTCA CHOBA, PACCMOTPUTE BO3MOXHOCT
nepemellieHus cna-GacceiiHa B Apyroe MecTo, He HaxoasLLEecs NOf NPAMbIMM
COMHEHBIMI NlysamM.

[insi nonyyeHws NOMOLLY NOCeTUTE pa3aen NOAAEPXKY Ha Halem Be6-caiite
www.bestwaycorp.com.

w

C6ot nopkniouerms moayns Wi-Fi.

Mopyne Wi-Fi nospexzaeH

ﬂﬂﬂ nony4eHnst NOMOLLM NoceTUTe pasaen NOAAEPXKKK Ha Halem
BeG-caire www.bestwaycorp.com.

MPUMEYAHVE. HaxmuTe nioByto KHOMKY, 4To6bI CGpoCuTbL aBapuiiHbIi
CHrHan, v NPOAoKMTE NONb30BaTLCA GacceitHoM.

OBHapyeH aneKkTpU4eckuil Tok ot

3a3emMnaioLLero NpoBofa

. Hacoc oBHapyxun anekTpudeckuii Tok 8 NpoBoje
3a3emnenus. Kakoit-To npubop B Balem aome
MMEET yTeuKy ToKa.

. Kakasi-To HeNCnpaBHOCTb HACOCa.

~

1. HemennerHo BbisosuTe eneKprka uTo6bl y3HaTh, npoxo/:lm M TOK Hepes
ie 6

Ge3onacHoit akennyarawum cna 6accevma Mbl Hamomenbno pekomennyem
BCTaBUTb BUNKY Cna-GacceiiHa B PO3ETKY C HE3ABNCHMbIM 3a3eMrieHUeM.

2. [Ins nony4eHys NoMoLLY NoceTTe pa3en NoAnepxKA Ha Hallem se6-caiite
www.bestwaycorp.com.

HeucnpaBHOCTb COGANHEHNS 3a3eMNeHNS.

. CicTeMa 3a3eMNeHIst HACTEHHOM PO3ETKM, e
NOAKIIOYAETCS Cra-LIEHTP, UMeeT npoGremy.
. KaKasi-To HEUCTIpaBHOCTb HAcoCa.

~

1. MopkniouuTe Hacoc cna-GacceitHa k Apyroil PO3ETKe UK BbI30BUTE ANEKTPUKa
AN IPOBEPKU HACTEHHOM Po3eTkn. Ecnv po6inema He GyaeT ycTpakena, Mol
co3pate ans 9T0i

po3eTkN.
2. [Ins nony4eHus nomoLLy noceTuTe paaen NoAAEpKKM Ha Halem Beb-caiite
www.bestwaycorp.com.
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WAZNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA [

PRZECZYTAJ | PRZESTRZEGAJ WSZYSTKICH INSTRUKCJI.
Przed instalacja i uzytkowaniem spa nalezy uwaznie przeczytac,
zrozumiec i przestrzegac wszystkich informacji zawartych w
niniejszej instrukcji obstugi. Te ostrzezenia, instrukcje i
wytyczne dotyczqce bezpieczenstwa odnoszq sie do nlektorych
typowych zagrozen zwigzanych z rekreaclq w wodzie, ale nie
moga obejmowac¢ wszystkich zagrozen i niebezpieczenstw we
wszystkich przypadkach. Zawsze nalezy zachowaé ostroznos¢,
zdrowy rozsadek i zdrowy osad, gdy cieszysz sie jakakolwiek
aktywnoscia w wodzie. Zachowaj te informacje do
wykorzystania w przysztosci. Ponadto, w zaleznosci od typu
spa, moga by¢ podane nastepujace informacije.

Przechowuj te instrukcje w bezpiecznym miejscu. Jesli brakuje
instrukcji, skontaktuj sie z producentem lub wyszukaj jg na
stronie internetowej www.bestwaycorp.com.
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OSTRZEZENIA — BEZPIECZENSTWO MONTAZU

* Spa musi byc¢ zasilane przez transformator izolujgcy lub
przez wytgcznik roznicowopragdowy (RCD) o znamionowym
pradzie szczatkowym nieprzekraczajacym 30mA.

* Spa musi by¢ zasilane z uziemionego zrédfa zasilania.

« Zrédto zasilania na $cianie budynku powinno znajdowaé sie
w odlegtosci wiekszej niz 4m od basenu.

* Spa musi by¢ podtgczone do uziemionego gniazdka
sieciowego z przewodem zasilajgcym z wtyczkg i PRCD z
prgdem wyzwalajgcym 10mA.

» SPA wolno podtgczac wytgcznie bezposrednio do
uziemionego gniazdka statego.

* Po zainstalowaniu spa nalezy mie¢ dostep do wtyczki.

* Instalacje elektryczne powinny by¢ zgodne z krajowymi
przepisami dotyczgcymi okablowania, w przypadku
jakichkolwiek pytan skonsultuj sie z wykwalifikowanym
elektrykiem.

* Nie zakopuj przewodu. Zlokalizuj przewdd tak, aby
zminimalizowac ryzyko uszkodzenia ze strony kosiarek,
nozyc do zywoptotu i innego sprzetu

UWAGA: Aby unikng¢ zagrozenia spowodowanego

nieumysinym zresetowaniem wytgcznika termicznego,

urzgdzenie to nie moze by¢ zasilane przez zewnetrzne
urzgdzenie przetagczajgce, takie jak timer, ani podtgczone do
obwodu, ktory jest regularnie wigczany i wytgczany przez
urzgdzenia.

* Przeczytaj instrukcje przed kazdym uzyciem i instalacjg lub
ponownym montazem urzgdzenia.

OSTRZEZENIA - RYZYKO PORAZENIA PRADEM

ABY UNIKNAC PORAZENIA PRADEM, NIE WOLNO

KORZYSTAC ZE SPA, KIEDY PADA DESZCZ,

WYSTEPUJA GRZMOTY LUB WYLADOWANIA

ATMOSFERYCZNE.

* Nie uzywaj przedtuzacza do podtgczenia urzgdzenia do
zasilania elektrycznego; zapewnij odpowiednio
zlokalizowane gniazdko.

* Nie podtgczaj ani nie odtgczaj urzgdzenia mokrymi dtonmi.

* Nigdy nie uzywaj zadnych urzadzen elektrycznych, gdy
znajdujesz sie w spa lub gdy twoje ciato jest mokre. Nigdy
nie umieszczaj zadnych urzgdzen elektrycznych, takich jak
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Swiatto, telefon, radio lub telewizor, w promieniu 2 m od spa.

« Zamontuj co najmniej 2m od wszystkich powierzchni
metalowych

« Zadna czes$c¢ urzgdzenia nie moze znajdowac sie nad
wanng podczas uzytkowania.

» Czesci zawierajgce czesci pod napieciem, z wyjatkiem
czesci zasilanych bezpiecznym niskim napieciem
nieprzekraczajgcym 12 V, muszg by¢ niedostepne dla
osoby w basenie spa; Czesci zawierajgce elementy
elektryczne, z wyjgtkiem urzgdzen zdalnego sterowania,
muszg by¢ umieszczone lub zamocowane tak, aby nie
mogty wpas¢ do basenu spa.

* Dla bezpieczenstwa elektrycznego, PRCD jest wbudowany

w przewdd zasilajgey. W przypadku wykrycia uptywu pradu

wiekszego niz 10mA urzgdzenie zadziata i odetnie

zasilanie. W takich przypadku, odtgcz i natychmiast
przestan korzystac¢ ze spa. Nie naprawiaj produktu
samodzielnie. Odwiedz naszg strone internetowg
www.bestwaycorp.com, aby uzyskac niezbedne informacje.

Jesli przewdd zasilajgcey jest uszkodzony, musi zostac

wymieniony przez producenta, jego przedstawiciela

serwisowego lub podobnie wykwalifikowane osoby, aby
unikng¢ zagrozenia.

» Aby zmniejszyC ryzyko porazenia prgdem, nie uzywaj
przedtuzacza do podtgczenia urzgdzenia do zasilania
elektrycznego; zapewnij odpowiednio zlokalizowane
gniazdko.

OSTRZEZENIA- ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO OBRAZEN

» Woda w spa nigdy nie powinna przekracza¢ 40°C (104°F).
Temperatura wody migdzy 38°C (100°F) a 40°C (104°F) jest
uwazana za bezpieczng i przyjemng dla zdrowej osoby
dorostej.

Nizsze temperatury wody sg zalecane dla matych dzieci
oraz gdy korzystanie ze spa przekracza 10 minut.

* Poniewaz nadmierna temperatura wody moze spowodowac
uszkodzenie ptodu we wczesnych miesigcach cigzy, kobiety
w cigzy lub prawdopodobnie w cigzy powinny ograniczy¢
temperature wody w spa do 38°C (100°F). Ogranicz uzycie
do 10 minut na raz.

« Jesli czujesz, ze woda jest zbyt gorgca, przed wejsciem do
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spa uzytkownik powinien zmierzy¢ temperature wody
doktadnym termometrem. Jesli temperatura wody jest
wyzsza 45°C (113°F), przestan korzysta¢ ze spa, az
temperatura spadnie ponizej 40°C (104°F). W przypadku
korzystania z termometru zewnetrznego temperatura
pokazywana na panelu sterowania i na zewnetrznym
termometr moze by¢ inna. R6znica moze wynosic¢ okoto
3 stopnie. Ta sytuacja jest normalna ze wzgledu na rézne
miejsca, w ktérych oba przyrzady odczytujg temperature.
Uzywanie alkoholu, narkotykow lub lekow przed lub w
trakcie korzystania ze spa moze prowadzi¢ do utraty
przytomnosci z mozliwoscig utoniecia.
Osoby otyte i osoby z historig chordb serca, niskim lub
wysokim cisnieniem krwi, problemami z uktadem krgzenia
lub cukrzycg powinny skonsultowac sie z lekarzem przed
skorzystaniem ze spa.
Osoby stosujgce leki powinny skonsultowac sie z lekarzem
przed skorzystaniem ze spa, poniewaz niektore leki mogag
wywotywaé sennos¢, podczas gdy inne mogg wptywacé na
tetno, krew cisnienie i krgzenie.
Unikaj wktadania gtowy pod wode przez caty czas.
Unikaj potykania wody ze spa.
Nalezy wzig¢ pod uwage, ze komfortowy zakres temperatur
podczas uzytkowania moze by¢ nizszy niz maksymalna
bezpieczna temperatura.
Nigdy nie uzywaj spa, jesli rury wlotowe/wylotowe sg
uszkodzone lub ich brakuje. Nigdy nie prébuj wymieniac rur
wlotowych/wylotowych. Odwiedz naszg strone internetowg
www.bestwaycorp.com, aby uzyskac niezbedne informacije.
* Nigdy nie wlewaj wody o temperaturze wyzszej niz
40°C (104°F) bezposrednio do basenu spa.
* Nie korzystaj ze spa samodzielnie.
* Osoby z chorobami zakaznymi nie powinny korzystac ze
spa.
* Nie korzystaj ze spa bezposrednio po intensywnych
cwiczeniach.
» Natychmiast opusc spa, jesli czujesz sie niekomfortowo lub
sennie.
» Zawsze wchodz i wychodz ze spa powoli i ostroznie. Mokre
powierzchnie sg Sliskie.
* Pompe nalezy przetestowac przed kazdym uzyciem. Aby
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przetestowac, postepuj zgodnie z instrukcjami pompy.
« Zawsze utrzymuj wtyczke w stanie suchym, podtgczanie z
mokrg wtyczkg jest zdecydowanie zabronione.
« Zawsze odtgczaj urzgdzenie:
- Przed czyszczeniem lub inng konserwacja.
- Jesli zostawisz je bez opieki w swieta/wakacje.
Nigdy nie nos soczewek kontaktowych w spa.
NIEBEZPIECZENSTWO - Ryzyko obrazen. Ztgczki ssace
w tym spa sg dopasowane do okreslonego przeptywu wody
wytwarzanego przez pompe. Jesli zajdzie potrzeba
wymiany ztgczy ssgcych lub pompy, upewnij sie, ze
predkosci przeptywu sg kompatybilne. Nigdy nie uzywaj
spa, jesli ztgczki ssgce sg uszkodzone lub ich brakuje.
Nigdy nie wymieniaj ztgczki ssawnej na wartos¢ o jeden
mniejszg niz natezenie przeptywu oznaczone na oryginalnej
ztgczce ssawne.
UWAGA: Po 3-5 latach uzytkowania spa, w celu
zapewnienia bezpieczenstwa i wydajnosci spa, gtbwne
elementy, takie jak element grzejny, silnik dmuchawy
powietrza i zawory zwrotne, muszg zostac¢ sprawdzone
przez profesjonalnego elektryka. Jesli elektryk napotka
problemy podczas przegladu, odwiedz naszg strone
internetowg www.bestwaycorp.com, aby uzyskac niezbedne
informacje.

OSTRZEZENIA — BEZPIECZENSTWO NIEPLYWAJACYCH

* Ciggty, aktywny i czujny nadzér nad stabymi ptywakami i
osobami nieumiejgcymi ptywac, szczegdlnie w spa do
cwiczen, przez kompetentng osobe dorostg jest wymagany
przez caty czas (pamietajgc, ze dzieci ponizej pigtego roku
zycia sg najbardziej narazone na utoniecie).

* Wyznacz kompetentng osobe dorostg do nadzorowania spa
za kazdym razem, gdy jest uzywane.

» Osoby stabo umiejgce ptywac lub nieumiejgce ptywaé
powinny nosi¢ osobiste wyposazenie ochronne, szczegodlnie
podczas korzystania ze spa do ¢wiczen.

» Gdy spa nie jest uzywane lub nie jest nadzorowane, nalezy
usung¢ wszystkie zabawki ze spa i jego otoczenia, aby nie
przyciggac¢ do spa dzieci.

OSTRZEZENIA — URZADZENIA | WYPOSAZENIE
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BEZPIECZENSTWA

* Nalezy uzy¢ ostony bezpieczenstwa lub innego urzadzenia
zabezpieczajgcego lub zabezpieczy¢ wszystkie drzwi i okna
(jesli ma to zastosowanie), aby zapobiec nieuprawnionemu
dostepowi do spa.

* Bariery, ostony, alarmy lub podobne urzgdzenia
zabezpieczajgce sg pomocng pomocag, ale nie zastepujg
ciggtego i kompetentnego nadzoru osoby doroste;.

 Zaleca sie przechowywanie sprzetu ratowniczego (np.
bojki) przy spa (jesli to konieczne).

* Trzymaj w poblizu spa dziatajgcy telefon i liste numerow
alarmowych.

 Zaleca sie skonsultowanie sie z ekspertami i/lub wiadzami
lokalnymi w celu zastosowania lokalnych lub krajowych
przepisow/przepiséw dotyczgcych ogrodzenia
zabezpieczajgcego przed dzie¢mi, barier ochronnych,
oswietlenia i innych wymogow bezpieczenstwa.

OSTRZEZENIA — BEZPIECZNE KORZYSTANIE ZE SPA

» Zachec¢ wszystkich uzytkownikow, zwtaszcza dzieci, do
nauki ptywania.

* Naucz sie podstawowych zabiegow resuscytacyjnych
(resuscytacji krgzeniowo-oddechowej - RKO) i regularnie
odswiezaj te wiedze. Moze to mie¢ znaczenie ratujgce zycie
w nagtych wypadkach.

* Poinstruuj wszystkich uzytkownikéw spa, w tym dzieci, co
nalezy zrobi¢ w nagtych wypadkach.

* Nigdy nie nurkuj w ptytkich akwenach. Moze to prowadzi¢
do powaznych obrazen lub Smierci.

* Nie nalezy korzystac ze spa, zazywajgc alkoholu lub lekow,
ktore mogq ostabi¢ zdolnos¢ kgpigcego sie do
bezpiecznego korzystania ze spa.

* Kiedy uzywasz pokrowcow, zdejmij je catkowicie z
powierzchni wody przed wejsciem do spa.

» Chroh uzytkownikéw spa przed chorobami zwigzanymi z
wodag, doradzajgc im uzdatnianie wody i dbanie o higiene.
Zapoznaj sie z wytycznymi dotyczgcymi uzdatniania wody
w instrukcji obstugi.

* Przechowuj chemikalia poza zasiegiem dzieci.

* Uzyj oznakowania umieszczgpego na spa lub w promieniu



2 metrow od spa w dobrze widocznym miejscu.

* Demontowalne drabiny, po zdjeciu, powinny by¢
bezpiecznie przechowywane w miejscach, w ktorych dzieci
nie mogg sie na nie wspinac.

* Niniejsze urzgdzenie moze by¢ uzytkowane przez dzieci od
8 roku zycia oraz osoby z ograniczonymi zdolnosciami
fizycznymi, zmystowymi lub psychicznymi lub z brakiem
doswiadczenia i wiedzy, tylko jesli zapewni ony jest im
nadzor lub mstrukqe dotyczace uzytkowanla sprzetu w
sposob bezpieczny i rozumiejg zwigzane z tym zagrozenia.
Dzieci nie powinny bawic¢ sie urzgdzeniem. Czyszczenie i
konserwacja nie powinny by¢ przeprowadzane przez dzieci,
bez nadzoru os6b dorostych.

* Woda przyciaga dzieci; zawsze zaktadaj przykrycie spa po
kazdym uzyciu.

NIEBEZPIECZENSTWO - Ryzyko przypadkowego utonigcia

(zwtaszcza dzieci ponizej 5 roku zycia). Nalezy zachowac

ostroznosé, aby uniemozliwi¢ dzieciom nieupowazniony

dostep do spa. Moze to osiggng¢ dorosty opiekun, ktéry
zabezpiecza srodki dostepu lub instaluje urzgdzenie
zabezpieczajgce do spa. Aby unikng¢ wypadkoéw podczas
korzystania ze spa, upewnij sie, ze dzieci sg trzymane pod
statym nadzorem dorostych.

OSTRZEZENIA - BEZPIECZNA PIELEGNACJA WODY |

UZYWANIE CHEMII

* Nigdy nie dodawaj wody do chemikaliow. Zawsze dodawaj
chemikalia do wody, aby unikng¢ silnych oparow lub
gwattownych reakcji, ktére mogg spowodowac rozpylenie
niebezpiecznych chemikalidw.

* Informacje dotyczgce czyszczenia, pielegnacji wody i
usuwania wody znajdujg sie w rozdziale ,KONSERWACJA”.

* Nie uzywaj spa podczas konserwacji chemicznej.

» Wszelkie reczne dozowanie chemikaliow nie powinno byc¢
wykonywane podczas przebywania kgpigcych sie w spa.

* Skonsultuj sie z lokalnymi wtadzami w sprawie przepisow
dotyczgcych wody, ktore sg zwigzane z dogodnym
zaopatrzeniem w wode do napetniania spa.

OSTRZEZENIA — BEZPIECZNA KONFIGURACJA |
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PRZECHOWYWANIE

» Zdecydowanie odradzamy rozktadanie i pompowanie spa,
jesli temperatura otoczenia jest nizsza niz 15°C (59°F).
Sugerujemy napompowanie spa w pomieszczeniu, a
nastepnie kontynuowanie ustawiania na zewnagtrz. Jesli
temperatura na zewnatrz jest nizsza niz 6°C (42,8°F),
podgrzewacz spa musi by¢ zawsze wigczony. W tym trybie
system Freeze Shield™ moze utrzymywac temperature
wewnetrzng w zakresie od 6°C (42,8°F) do 10°C (50°F),
aby zapobiec uszkodzeniom, takim jak zamarzanie wody w
rurach lub uktadzie cyrkulacyjnym.

UWAGA: Jesli w spa pojawig sie alarmy, system Freeze Shield™

przestanie dziataé. Pamietaj, aby sprawdzi¢ stan swojego spa,

jesli temperatura na zewnatrz jest nizsza niz

6°C (42,8°F). W przypadku dtuzszej nieobecnosci w domu, gdy

istnieje ryzyko spadku temperatury ponizej 6°C (42,8°F),

zdecydowanie zalecamy rozebranie spa i przechowywanie go
zgodnie z procedurg przechowywania.

» Gdy urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy czas, na
przyktad w zimie, zestaw spa lub basen nalezy
rozmontowac i przechowywac w pomieszczeniu.

* Nie umieszczaj spa na sliskiej powierzchni i upewnij sie, ze
powierzchnia jest wolna od ostrych przedmiotéw przed
montazem.

* Aby unikng¢ uszkodzenia pompy, spa nie wolno jej uzywac,
dopdki spa nie jest napetnione woda.

» Ze wzgledow bezpieczenstwa nalezy uzywac wytgcznie
akcesoriow dostarczonych lub zatwierdzonych przez
producenta spa.

* Informacje dotyczgce montazu znajdujg sie w nastepnym
akapicie instrukcji.

» Za kazdym razem, gdy spa jest oprozniane, filtr nalezy
wyczysci¢ (i osuszyé/wysuszy¢, jesli ma to zastosowanie).

* Prosze sprawdzic¢ sprzet przed uzyciem. Powiadom firme
Bestway na adres obstugi klienta podany w niniejszej
instrukcji o wszelkich uszkodzonych lub brakujgcych
czesciach w momencie zakupu. Sprawdz, czy elementy
wyposazenia odpowiadajg modelom, ktore zamierzates
kupic.

* Ten produkt nie jest przezna%ony do uzytku komercyjnego.



« Zawsze zaktadaj pokrywe spa, aby zminimalizowac straty
ciepta podczas nagrzewania spa miedzy uzyciami (ale nie
w trakcie jego uzywania). Upewnij sie, ze pokrywa jest
szczelnie dopasowana, zgodnie z instrukcjami, aby
zmaksymalizowacd izolacje. Zaleca sie, aby pokrywa, gdy
nie jest uzywana, byta utrzymywana nad ziemig w celu
zachowania jej czystosci (zwtaszcza powierzchni w
bezposredniej bliskosci lustra wody w wannie). Pokrowiec
powinien by¢ przechowywany w odpowiednim miejscu, aby
nie mégt ulec uszkodzeniu lub spowodowac uszkodzenia.

» Sprawdz ustawiong temperature wody i rozwaz obnizenie
jej na czas, kiedy spa nie bedzie zwykle uzywane.

* W zaleznosci od warunkéw zewnetrznych, rozwaz

catkowite wytgczenie podgrzewacza, jesli nie korzystasz

ze spa przez dtuzszy czas (gdzie spa zapewnia te opcje,
ale nadal utrzymuje szczatkowg dezynfekcje/wartosci pH).

Zaleca sie uzycie izolujgcej tkaniny na podtoze pod spa,

aby zminimalizowac utrate ciepta przez dno spa.

Utrzymuj filtry w czystosci, aby zachowa¢ odpowiednie

warunki pracy pompy i unikng¢ niepotrzebnej wymiany i

ponownego podgrzewania wody.

» Trzymaj spa z dala od miejsca odpoczynku, aby

zminimalizowac hatas.

Nie ktadz przykrycia na ziemi lub innej zabrudzone;j

powierzchni, jesli nie jest zatozony na spa.

Podczas korzystania ze spa pokrywe nalezy umiesci¢ w

czystym, suchym miejscu, w przeciwnym razie moze

zbiera¢ brud i bakterie. Przykrycia nie nalezy ktas¢ na
stotach drewnianych lub drewnianych tarasy ze wzgledu
na ryzyko bielenia drewna. Podnosnik przykrycia lub
podobne urzgdzenie jest przydatne, aby zapewnic, ze

pokrywa nie zetknie sie z podtozem. W przypadku spa w

wypozyczalniach zdecydowanie zaleca sie podnosnik

pokrywy.

Zaleca sie, aby poprosi¢ wykwalifikowanego wykonawce

lub inzyniera budowlanego o sprawdzenie, czy materiat

podporowy jest wystarczajgco mocny, aby wytrzymac

maksymalne obcigzenie projektowe spa, wody w spa i

kapigcych sie. Przeczytaj wypetnione informacje o wadze

na opakowaniu.
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OSTRZEZENIA - TYLKO DLA SPA WYPOSAZONEGO W

WI-FI

 Czestotliwo$¢ pracy nadajnika: 2412~2472MHz

« Maksymalna moc wyjsciowa nadajnika:19dBm

OSTRZEZENIA — PRCD

* Przed witozeniem wtyczki do gniazdka elektrycznego
upewnij sie, ze natezenie prgdu w gniazdku jest
odpowiednie dla pompy.

* Spa jest urzadzeniem elektrycznym klasy | i musi by¢
podtgczone bezposrednio do uziemionego gniazdka.
Zaleca sie uzywanie wytgcznie gniazdka odpornego na
wilgo¢ i zdolnego do obcigzania duzg mocg. Regularnie
sprawdzaj wtyczke i gniazdko pod kgtem uszkodzen przed
uzyciem spa — nie uzywaj spa, jesli wtyczka lub gniazdko
sg uszkodzone. Jesli nie masz pewnosci co do jakosci
zasilania elektrycznego, przed uzyciem skonsultuj sie z
wykwalifikowanym elektrykiem.

» Wtyczka PRCD musi by¢ testowana przed kazdym
uzyciem, aby unikngc¢ ryzyka porazenia prgdem.

* Nie uzywac pompy, jesli ten test zakonczy sie
niepowodzeniem. Aby uzyskaé pomoc, odwiedz sekcje
pomocy na naszej stronie internetowej,
www.bestwaycorp.com.

ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE

UTYLIZACJA

Zuzytych produktow elektrycznych nie nalezy wyrzucac
E razem z odpadami domowymi.
|

Sprzet elektryczny i elektroniczny zawiera substancije,
ktore w przypadku braku wiasciwego recyklingu moga by¢
grozne dla ludzkiego zdrowia i srodowiska.

Zuzyty produkt oddaj do miejsca zajmujgcego sie
recyklingiem. Skontaktuj sie z lokalnymi wtadzami lub
sprzedawcg w celu uzyskania porady na temat recyklingu.
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KONFIGURACJA WSTEPNA

LISTA KONTROLNA

Aby sprawdzi¢ czesci nadrukowane na opakowaniu, sprawdz,
czy elementy wyposazenia odpowiadajg modelowi, ktory
zamierzates kupi¢. W przypadku jakichkolwiek uszkodzonych
lub brakujgcych czesci w momencie zakupu, odwiedz naszg
strone internetowg bestwaycorp.com/support.

WYBIERZ WLASCIWA LOKALIZACJE

Wewnatrz i na zewnatrz, nad ziemig, przenosne okablowanie,

przenosne spa.

Tylko dla spa wyposazonych w Wi-Fi:

Aby wybrac wtasciwg lokalizacje spa wyposazonego w Wi-Fi,

przeczytaj ulotke z instrukcjg Spa Wi-Fi dotgczong do pakietu

oraz ponizsze instrukcje.

Dla wszystkich spa:

Powierzchnia wybrana do zainstalowania basenu musi spetniac

nastepujgce parametry techniczne.

» Ze wzgledu na fgczny ciezar wody wewnatrz spa i
uzytkownikdw, niezwykle wazne jest, aby powierzchnia
wybrana do montazu spa byta w stanie rownomiernie utrzymac
catkowity ciezar przez caty czas gdy spa jest zamontowane.

* Nalezy zapewni¢ odpowiedni system odwadniajgcy, aby
poradzi¢ sobie z wodg przelewowg zarowno w przypadku
montazu wewnetrznego, jak i zewnetrznrgo. Podczas
napetniania, oprézniania lub podczas uzytkowania woda moze
wyptywacé ze spa.

» Powierzchnia musi by¢ ptaska i gtadka. Jesli powierzchnia jest
nachylona lub nieréwna, moze to spowodowac
niezrbwnowazone obcigzenie konstrukcji spa. Taka sytuacja
moze uszkodzi¢ punkt zgrzewu.

» Wybrana powierzchnia musi by¢ wolna od wszelkiego rodzaju
obiektow. Ze wzgledu na ciezar wody kazdy przedmiot
znajdujacy sie pod spa moze uszkodzi¢ lub przebi¢ dno spa.

* W wybranej lokalizacji nie mogg znajdowac sie napowietrzne
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linie energetyczne ani drzewa. Upewnij sie, ze lokalizacja nie
zawiera zadnych podziemnych rur, przewoddw ani kabli.

* Wybrana pozycja musi znajdowac sie daleko od wejscia do
domu. Nie ustawiaj zadnego sprzetu ani innych mebli wokot
spa. Woda, ktora wydostaje sie ze spa podczas uzytkowania
lub z powodu wadliwego produktu, moze uszkodzi¢ meble w
domu lub wokét basenu.

* Nie nalezy montowac spa na dywanie lub innych materiatach
podtogowych (np. nieobrobionym korku, drewnie lub innych
materiatach porowatych), ktore sprzyjajg lub gromadzg wilgo€ i
bakterie, lub ktére mogg by¢ podatne nawptyw chemikaliow do
uzdatniania wody stosowanych w spa.

« Skonsultuj sie z wtadzami lokalnymi w sprawie przepiséw
dotyczgcych montazu.

Sugerowane powierzchnie ustawienia: trawa, ziemia, beton i

wszystkie inne powierzchnie, ktore spetniajg powyzsze warunki

ustawienia.

Niesugerowane nawierzchnie: btoto, piasek, zwir, poktad,

balkon, podjazd, platforma, miekka/sypka ziemia lub inna

powierzchnia, ktéra nie spetnia powyzszych warunkow
ustawienia.

Montaz wewnetrzny:

Nalezy pamieta¢ o specjalnych wymaganiach, jesli

montujesz spa w pomieszczeniu.

» Wilgotnos$c jest naturalnym efektem ubocznym instalaciji
Lay-Z-Spa. Okresl wptyw wilgoci zawartej w powietrzu na
odstoniete drewno, papier itp. w proponowanej lokalizacji. Aby
zminimalizowac te efekty, zdecydowanie zaleca sie
zapewnienie odpowiedniej wentylacji w wybranym obszarze.
Skonsultuj sie z ekspertem, aby ustali¢, czy potrzebna jest
wieksza wentylacja.

* Regularnie utrzymuj odpowiednie uzdatnianie powietrza w
pomieszczeniu (wentylacja i osuszanie), aby zapewnié
bezpieczenstwo i komfort kgpigcych sie.

* Opréznij spa przed wyjeciem go z pomieszczenia lub budynku.

Montaz na zewnatrz:
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» Wybrana powierzchnia musi by¢ wolna od agresywnych roslin i

gatunkow chwastow. Te rodzaje silnej roslinnosci mogag
przebic niecke i powodowac wycieki wody lub powietrza.
Trawa lub inna ro$linnosc¢, ktéra moze powodowac
powstawanie nieprzyjemnego zapachu lub szlamu, musi
zostac¢ wyeliminowana z miejsca ustawienia.

Nie pozostawiaj powierzchni spa wystawionej na bezposrednie
dziatanie promieni stonecznych przez dtuzszy czas. Zalecamy
ochrone spa przed bezposrednim dziataniem promieni
stonecznych za pomocg pokrowca, gdy spa nie jest uzywane.
Postepuj zgodnie z waznymi instrukcjami powyzej, aby wybrac
odpowiednig powierzchnie i lokalizacje do ustawienia swojego
spa. Uszkodzone czesci wanny spa, spowodowane tym, ze
powierzchnia ustawienia i lokalizacja nie sg zgodne z
instrukcjg, nie bedg traktowane jako wada fabryczna i zostang
pozbawione gwarancji oraz roszczen serwisowych.
Obowigzkiem witasciciela jest upewnienie sie, ze teren zawsze
spetnia wymagania.

Skonsultuj sie z lokalnymi profesjonalnymi instalatorami w
sprawie warunkow srodowiskowych, takich jak woda gruntowa
i ryzyko mrozu.

PRZYLACZE WYROWNYWANIA POTENCJALOW W
PODGRZEWACZU SPA

Zaleca sie zorganizowanie podtgczenia pompy spa przez
wykwalifikowanego elektryka do zacisku ekwipotencjalnego za
pomocg przewodu miedzianego o przekroju co najmniej 2,5 mm2.
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MONTAZ

Aby uzyskac¢ instrukcje instalacji, postepuj zgodnie z rysunkami wydrukowanymi na opakowaniu. Rysunki stuzg wytacznie do celéw ilustracyjnych. Moze
nie odzwierciedlac¢ rzeczywistego produktu. Nie skalowalne.

ZALECENIA PODCZAS MONTAZU

« Uzywanie przediuZzacza lub adaptera wielogniazdowego z podgrzewaczem spa jest niebezpieczne i moze spowodowac przegrzanie wtyczki, powodujac
uszkodzenie sprzetu i otaczajgcych go przedmiotéw.

« Trzymaj spa z dala od miejsca odpoczynku, aby zminimalizowa¢ hatas.

« Zachowaj co najmniej 1m odstgpu wokét spa.

+ Nie zalecamy uzywania wody morskiej do napetniania basenu. Woda morska moze powodowac korozje wewnetrznych elementéw metalowych ze
wzgledu na wysokie stezenie soli.

« System filtracji spa jest przeznaczony do uzytku wytacznie z wktadem filtracyjnym. Kazdy inny element dodany do zestawu filtrujgcego moze
spowodowac uszkodzenie systemu filtracji spa. Nie bedzie to objete obstuga klienta.

INFORMACJA O NADMUCHIWANIU

Tylko dla nadmuchiwanej wktadki spa lub nadmuchiwanej ostony:

+ Podczas pompowania zauwazysz, ze powietrze zostanie wyrzucone z obszaru, w ktérym waz powietrza tgczy sig z
pompg, jest to normalne w przypadku wymagan technicznych.

« Nie zakrywaj otworéw w podstawie weza do napetniania, waz do napetniania jest przeznaczony do nadmuchiwania spa
do prawidiowego cisnienia. Ta operacja spowoduje nadmierne napompowanie wktadki i uszkodzenie konstrukcji.

« Nie uzywaj sprezarki powietrza do napompowania spa.

« Nie ciggnij basenu po nieréwnym podtozu, poniewaz moze to spowodowac uszkodzenie niecki spa. Czas
nadmuchiwania tylko w celach informacyjnych.

CISNIENIOMIERZ POMPY RECZNEJ

Tylko dla Spa Fortifiber:

+ Manometr pompy recznej pokazuje tylko ci$nienie powietrza wyzsze niz 5 psi, co jest normalne. Gdy ci$nienie
powietrza w produkcie jest nizsze niz 5 psi, manometr nie pokaze wartosci.

KONTROLA ZAWORU POWIETRZA
Tylko dla Spa Fortifiber:

« Jesli zawor powietrza jest poluzowany, uzyj dotaczonego klucza, aby dokreci¢ zawor powietrza, wykonujac nastgpujgce czynnosci: Jedng rekg
przytrzymaj tylng cze$¢ zaworu powietrza od wewnetrznej strony $ciany spa i obré¢ klucz zgodnie z ruchem wskazowek zegara.
« Nie regulowac ztgcza zaworu powietrza, gdy spa jest w uzyciu.

UZYTKOWANIE SPA

PANEL STEROWANIA AIRJET AIRJET Z Wi-Fi

PRZYCISK ZABLOKOWANIA/ODBLOKOWANIA: Pompa posiada 5-minutowg automatyczng blokade, ta kontrolka zaswieci sig. Aby
zablokowac lub odblokowaé pompe, nacisénij przycisk blokady/odblokowania przez 2 sekundy.

PRZYCISK TIMERA: Zaprojektowany, aby pomoc unikngé marnowania energii poprzez ustawienie czasu i dtugosci trwania cyklu
ogrzewania w spa. Wykonaj ponizsze czynnosci, aby aktywowa¢ funkcje OSZCZEDZANIA ENERGII.

Naci$nij przycisk a @ diode LED @ zacznie mrugac.
Nacisnij ° lub ° aby ustawi¢ czas trwania ogrzewania (od 1-999 godzin).
Nacisnij przycisk @ ponownie, aby potwierdzi¢ czas ogrzewania.

Po ustawieniu czasu grzania, diode LED @ zacznie mrugac.

Nacisnij ° lub ° aby ustawi¢ czas (od 0-999 godzin). To ustawienie okresla godziny oczekiwania przed aktywacijg funkcji grzania.
Jesli timer jest ustawiony na godzine 0, system grzewczy wigczy si¢ natychmiast.

Naci$nij przycisk @ ponownie lub po prostu nie dotykaj nic przez 10 sekund, aby potwierdzi¢ ustawienie. Dioda @ LED za$wieci si¢
Swiattem ciagtym i rozpocznie si¢ odliczanie do wigczenia grzatki. Na ekranie naprzemiennie miga aktualna temperatura i czas. Aby
zmieni¢ ustawienia timera: Nacisnij przycisk @ | uzyj przycisku ° Iub°‘

Anuluj ustawienie: Nacisnij przycisk @ przez 2 sekundy.

Gdy funkcja oszczedzania energii jest aktywna, wszystkie inne funkcje (masaz, filtracja) oprécz ogrzewania mogg by¢ uzywane.

Funkcja OSZCZEDZANIA ENERGII nie jest funkcjg automatyczng: po jednym petnym cyklu (czas oczekiwania plus funkcja grzania) nalezy
te funkcje ponownie ustawic.

PRZYCISK OGRZEWANIA: Naci$nij przycisk @ aby aktywowa¢ system ogrzewania. Kiedy $wiatto przycisku @ jest czerwone, system
grzewczy jest wigczony. Gdy lampka $wieci na zielono, woda osiagneta ustawiong temperature.

Jesli system grzewczy zostanie uruchomiony, system filtracji uruchomi sie automatycznie.

Po wytgczeniu systemu grzewczego system filtracji bedzie nadal dziatat.

PRZYCISK SYSTEMU MASAZU: Naci$nij przycisk @ aby aktywowac system masazu, ktéry ma funkcje automatycznego wytgczania po
[o) o 30 minutach. Po aktywacji pod$wietlenie przycisku staje si¢ czerwone.
Nie uruchamiaj systemu masazu, gdy pokrowiec jest zatozony, poniewaz wewnatrz spa moze gromadzi¢ si¢ powietrze i spowodowac
@O nieodwracalne uszkodzenie pokrowca.
System ogrzewania i masazu mozna uruchomi¢ jednoczes$nie.

TYLKO DLA SPA WYPOSAZONEGO W WI-FI

REGULACJA MASAZU 2-POZIOMOWEGO: Naciénij raz, aby wykona¢ masaz z petng moca; wyswietlacz pokaze L1. Nacisnij go
ponownie, aby uzyska¢ masaz o mniejszej mocy; wy$wietlacz pokaze L2. Naci$nij go po raz trzeci, aby wytgczy¢ funkcje masazu.
Podczas pompowania poszycia spa upewnij si¢, ze funkcja masazu dziata z petng moca.
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PRZYCISKI REGULACJI TEMPERATURY: Naciskajac PRZELACZANIE CELSIUS/FAHRENHEIT:
przyciskio lub ° wys$wietlacz zacznie migac, @“CI“F Temperatura moze by¢ wy$wietlana w stopniach
pokazujgc ustawiong temperature przez 3 sekundy, po Fahrenheita lub Celsjusza.

czym ponownie pokaze rzeczywistg temperature wody.

Gdy miga, mozesz dostosowac temperature uzywajac

przyciskow @ lub Q) - PRZYCISK FILTRACJI WODY: Przycisk @) wiacza
wytgcza pompe filtra. Przycisk @zmienia kolor na

DomyslIna temperatura to 35°C (95°F). czerwony po aktywacji.

Zakresy regulacji temperatury od 20°C (68°F) do 40°C

(104°F).

PRZYCISK ON/OFF: Po aktywacji PRCD naci$nij i TYLKO DLA SPA WYPOSAZONEGO W WI-FI
przytrzymaj przycisk (@) przez 2 sekundy. Przycisk @) AKTYWACJA Wi-Fi: Aby zapoznat sie z instrukcia
zmieni kolor na zielony i panel sterowania zostanie obstugi Wi-Fi, przeczytaj ulotke z instrukcjg Wi-Fi spa

aktywowany. Nacisnij i przytrzymaj @ przez 2 sekundy, dotgezona do opakowania.

aby wylaczy¢ wszystkie aktualnie aktywne funkcje.

Sprawnosé¢ PODGRZEWACZA WODY moze ulec zmianie w iz wart

« Gdy temperatura zewnetrzna jest nizsza niz 15°C (59°F).

« Jesli pokrywa nie jest na swoim miejscu. Zawsze zaktadaj pokrywe spa, gdy spa nie jest uzywane; zapobiega zanieczyszczeniu wody pytem i
minimalizuje straty ciepta.

« Temperatura wody pokazana na wy$wietlaczu moze nie by¢ prawidiowa, jesli system filtracji nie jest wigczony. Aby odczyta¢ na wyswietlaczu
prawidtowa temperature wody, uruchom system filtracji na co najmniej minute.

« Temperatura wody mierzona termometrem zewnetrznym moze réznic¢ sie od temperatury wyswietlanej na panelu spa nawet o okoto 2°C (35,6°F).

INSTRUKCJE UZYTKOWANIA ZIMOWEGO

Wazne jest, aby ¢ zgodnie z tymi iami, jesli ji uzywac spa w okresie zi ym. i ie to i grzatki

spa i materiatu poszycia, ie wydtuzajac zy $¢ p .

« Jesli temperatura na zewnatrz jest nizsza niz 10°C (50°F), aby unikng¢ uszkodzenia poszycia spa, opakowanie nalezy przechowywa¢ w pomieszczeniu,
w ktérym temperatura przekracza 15°C (59°F). Dzigki temu niecka spa bedzie bardziej elastyczna i fatwiejsza do ustawienia.

« Otwdrz opakowanie i napompuj niecke spa za pomocg podgrzewacza spa w pomieszczeniu, w ktérym temperatura przekracza 15°C (59°F).

« Umies$¢ niecke spa na zewnatrz w zadanej pozycji, a nastgpnie podigcz podgrzewacz spa i napetnij woda. Temperatura wody uzywanej do napetniania
spa musi wynosi¢ powyzej 6°C (42,8°F), w przeciwnym razie po rozpoczeciu pracy z podgrzewaczem spa pojawi sie btagd E03.

« Spa mozna uzywac zima, gdy temperatura jest nizsza niz 6°C (42,8°F). System Freeze Shield™ automatycznie utrzymuje temperature wody w zakresie
od 6°C (42,8°F) do 10°C (50°F) i zapobiega zamarzaniu wody.

« Jesli temperatura wody jest nizsza niz 6°C (42,8°F), podgrzewacz spa musi by¢ zawsze wigczony. W tym trybie system Freeze Shield™ moze
utrzymywac temperature wewnetrzng w zakresie od 6°C (42,8°F) do 10°C (50°F), aby zapobiec uszkodzeniom, takim jak zamarzanie wody w rurach lub
uktadzie cyrkulacyjnym.

« Jesli na wyswi I pojawig sig jaki iek btedy, system Freeze Shield™ nie dziata. Pamietaj, aby sprawdzi¢ stan swojego spa, jesli temperatura
na zewnatrz jest nizsza niz 6°C (42,8°F). W przypadku diuzszej nieobecnosci w domu, gdy istnieje ryzyko spadku temperatury ponizej 6°C (42,8°F),
zdecydowanie zalecamy rozebranie spa i przechowywanie go zgodnie z procedurg przechowywania.

« Za szkody powstate w wyniku uzytkowania spa w tych warunkach odpowiada klient. Nie uzywaj spa, gdy temperatura otoczenia osigga -10°C (14°F).

CZAS OGRZEWANIA
« Aby osiggna¢ 40°C (104°F), wymagany czas ogrzewania jest oparty na poczatkowej temperaturze wody i temperaturze otoczenia, ponizsze dane stuzg
wytgcznie jako odniesienie. Aby wyswietli¢ aktualng temperature wody, uruchom system filtrujgcy, na co najmniej minute.

Temperatura otoczenia Temperatura wody Zadana temperatura Czas trwania ogrzewania
10°C (50°F) 10°C (50°F) 40°C (104°F) 16-24h
15°C (59°F) 15°C (59°F) 40°C (104°F) 12-20h
20°C (68°F) 20°C (68°F) 40°C (104°F) 10-18h
25°C (77°F) 25°C (77°F) 40°C (104°F) 8-12h
30°C (86°F) 30°C (86°F) 40°C (104°F) 5-8h

« Pamietaj, aby przykry¢ spa pokrywa spa za kazdym razem, gdy aktywowana jest funkcja ogrzewania. Pozostawienie
spa odkrytego wydtuzy wymagany czas ogrzewania. Gdy spa jest napetnione woda, nie wytgczaj grzejnika spa, jesli
temperatura jest nizsza niz 6°C (42,8°F).

SPECYFIKACJA PODGRZEWACZA SPA

Zasilanie Moc dmuchawy masazu Moc elementu grzejnego Moc pompy wodnej

220-240V AC, 50Hz, N
Jednofazowy 2,050W at 20°C 800W 2,000W at 20°C 50W
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KONSERWACJA

UWAGA: Musisz upewnic sig, ze pompa jest odtaczona przed rozpoczgciem konserwacii spa, aby unikna¢ ryzyka obrazen lub $mierci.

POSZYCIE

+ To normalne, ze poszycie spa moze wygladac tak, jakby tracito powietrze. Zmiany temperatury otoczenia mogg zmieni¢ wewnetrzne ci$nienie powietrza w
niecce.

« Podczas odpinania pompy od niecki, aby zapobiec wydostawaniu sig wody z rur, zablokuj rure powietrza zakrecajac nakretke i zaktadajac korki na sitkach.

PRZYKRYCIE

+ Przykrycie nalezy okresowo czysci¢ wewnatrz i na zewnatrz, uzywajgc delikatnego detergentu do materiatu PVC.

WKLAD FILTRA

Aby zoptymalizowa¢ wydajnos¢ systemu filtracji, codziennie sprawdzaj i czy$¢ wkiad filtra.
« Zalecamy wymianeg wkiadu filtra co tydzien lub wymiane, jesli po umyciu wkiad filtra pozostaje zabrudzony i odbarwiony.

WODA

Wiele zanieczyszczen w wodzie osadza sig na powierzchniach ponizej linii wody. Zanieczyszczenia te mogg powodowac rozwéj bakterii, glonéw lub

grzyboéw. Zaleca sig, aby spa czysci¢ tak regularnie, jak to konieczne. Po pewnym czasie na dostgpnych powierzchniach ponizej linii wodnej moga pojawi¢

sie uporczywe plamy lub biofilmy lub moga réwniez wystapi¢ wysokie stezenia soli lub niepozadane produkty uboczne reakcji. W zaleznosci od stanu

higienicznego, czystosci, widocznosci, zapachu, zanieczyszczen i plam zaleca sig catkowitg wymiang wody i czyszczenie/dezynfekcje spa. Podczas

oprozniania spa nalezy przestrzegac przepisow i instrukcji spuszczania wody.

+ Niezbedne jest utrzymywanie wody w spa w czystosci i rownowadze chemicznej. Samo czyszczenie wktadu filtra nie wystarczy do prawidtowej
konserwacji, zalecamy stosowanie chemii basenowej do utrzymania chemii wody i tabletek chloru lub bromu (nie uzywaj granulek) z dozownikiem chemii.

« Jakos$¢ wody bedzie bezposrednio zwigzana z czestotliwo$cig uzytkowania, liczbg uzytkownikéw i ogélnym utrzymaniem spa. Wode nalezy wymienia¢ co 3
dni, jesli nie przeprowadza sie z nig obrébki chemicznej. Zdecydowanie zaleca si¢ uzywanie wody z kranu do napetniania spa, aby zminimalizowa¢ wplyw
niepozadanej zawartosci, takiej jak mineraty.

« Zalecamy wzigcie prysznica przed uzyciem Lay-Z-Spa, poniewaz produkty kosmetyczne, balsamy i inne pozostatosci na skérze moga szybko pogorszy¢
jako$c¢ wody.

« Nie wrzucaj produktéw chemicznych bezposrednio do wody; substancja chemiczna osadza sie na dnie spa i uszkadza materiat oraz odbarwia PVC.

Tabletki chemiczne (brak w zestawie):

+ Wyjmij dozownik chemii ze spa, gdy spa jest w uzyciu.

« Po wykonaniu konserwacji chemicznej i przed uzyciem spa uzyj zestawu testowego (brak w zestawie), aby sprawdzi¢ sktad chemiczny wody. Zalecamy
utrzymanie réwnowagi chemicznej wody w nastepujacy sposob:

« Uszkodzenia spa wynikajgce z niewtasciwego uzycia chemikaliéw i niewlasciwego gospodarowania wodg w spa nie s objete gwarancja.

« Chemikalia basenowe sg potencjalnie toksyczne i nalezy sie z nimi obchodzi¢ ostroznie. Opary chemiczne oraz nieprawidiowe oznakowanie i
przechowywanie pojemnikéw na chemikalia stwarzajg powazne zagrozenie dla zdrowia.

« Aby uzyskac¢ wiecej informacji na temat konserwacji chemikaliéw, skonsultuj sie z lokalnym sprzedawcg basenéw lub chemikaliéw. Zwré¢ szczegding
uwage na instrukcje producenta chemikaliow.

+ Nadmierne uzycie $rodkéw chemicznych spowoduje odbarwienie druku i wszystkich punktéw materiatu spa; w najgorszym przypadku uszkodzi strukture
niecki spa.

pH Catkowita zasadowo$¢ Wolny chlor

74-76 80-120ppm 2-4ppm

DEMONTAZ | PRZECHOWYWANIE

OPROZNIANIE
« Aby oprézni¢ spa, postepuj zgodnie z rysunkami w instrukcji. Rysunki stuzg wytacznie do celéw ilustracyjnych. Moze nie odzwierciedlac rzeczywistego
produktu. Nie skalowalne.

SUSZENIE

+ Po opréznieniu spa, w pompie spa, komorze niecki, fancuchu masujacym i nadmuchiwanym pokrowcu pozostaje troche wody. Upewnij si, ze wszystkie
powyzsze czegsci spa sg catkowicie suche. Jest to niezbedne, aby przedtuzy¢ zywotno$¢ uzdrowiska i unikng¢ tworzenia sig plesni.

+ Woda wewnatrz komory niecki i nadmuchiwanej pokrywy pochodzi z wilgoci zawartej w powietrzu uzywanym do ich nadmuchiwania. llo$¢ wody moze sie
rézni¢ w zaleznosci od procentowej wilgotnosci w twoim obszarze.

« Aby wysuszy¢ rézne czesci spa, postepuj zgodnie z rysunkami wewnatrz instrukcji. Rysunki stuzg wytacznie do celéw ilustracyjnych. Moze nie
odzwierciedla¢ rzeczywistego produktu. Nie skalowalne.

CZYSZCZENIE
+ Resztki detergentu i rozpuszczone ciata state ze strojow kapielowych i chemikaliow mogg gromadzi¢ sie na $cianach spa. Uzyj mydta i wody do
czyszczenia $cian i doktadnie sptucz. Nie uzywaj twardych szczotek ani $ciernych srodkéw czyszczacych.

OPROZNIANIE

Tylko dla nadmuchiwanych spa:

« Spa jest wyposazone w funkcje oprozniania, ktéra usuwa cate powietrze z wnetrza komory, co utatwia pakowanie i przechowywanie.

« Aby oprézni¢ spa, postepuj zgodnie z rysunkami w instrukcji. Rysunki stuzg wytgcznie do celéw ilustracyjnych. Moze nie odzwierciedlac¢ rzeczywistego
produktu. Nie skalowalne.

NAPRAWA

Do materiatu PVC:

Jesli spa jest rozdarte lub przebite, uzyj dostarczonej tatki naprawczej z PVC i wykonaj ponizsze czynnosci:

+ Oczy$¢ obszar do naprawy. Ostroznie obierz plaster.

« Docisnij tatke na obszarze do naprawy.

« Odczekaj 30 sekund przed napompowaniem.

Dla materiatu PVC Duraplus™:

Jesli spa jest rozdarte lub przektute, uzyj dostarczonej tatki PCV i kleju (brak w ie) i wy )j poniz y

+ Oczysci¢ i osuszy¢ miejsce do naprawy.

« Przytnij dostarczong tatke PVC do odpowiedniego rozmiaru.

« Uzyj kleju (brak w zestawie), aby pokry¢ jedng strone nowo przycigtej taty. Upewnij sig, ze klej jest rownomiernie rozprowadzony. Odczekaj 30 sekund, a
nastgpnie umies¢ przycieta tatke z klejem na uszkodzonym obszarze.

« Wygtadz wszelkie pecherzyki powietrza, ktére moga zosta¢ uwiezione pod spodem, i mocno dociskaj przez dwie minuty.

+ Odczekaj 30 minut przed napompowaniem.

PRZECHOWYWANIE

« Usun wszystkie akcesoria i upewnu sie, ze poszycie spa, nadmuchiwana pokrywa pompa i akcesoria sg catkowicie czyste i suche przed
przechowywaniem. Jesli spa nie jest catkowicie suche, moze powstac plesn i uszkodzi¢ niecke spa w okresie przechowywanla

« ZIt6z niecke spa tylko wtedy, gdy temperatura otoczenia przekracza 10°C (50°F). Jesli spa nie jest catkowicie suche, moze powstac plesn i uszkodzi¢
poszycie basenu.

« Spa nalezy przechowywa¢ w suchym miejscu o umiarkowanej temperaturze od 10°C (50°F) do 38°C (100°F).

* Zdecydowanie zalecamy umieszczenie niecki spa i nadmuchiwanego pokrowca w kartonowym pudetku, aby lepiej chroni¢ materiat PVC w miesigcach zimowych.
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ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problemy

Prawdopodobne przyczyny

Rozwigzania

Pompa nie dziata

- Awaria zasilania
- Obwody zasilania sg uszkodzone

- Sprawdz zrédio zasilania
- Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcje pomocy na naszej stronie
internetowej www.bestwaycorp.com

Pompa nie nagrzewa si¢
prawidiowo z pokrywg

- Temperatura ustawiona zbyt nisko
- Brudny wkiad filtra

- Spa nie jest przykryte pokrywg

- Uszkodzony element grzejny

- Ustaw spa na wyzsza temperature; patrz rozdziat dotyczacy obstugi pompy

- Oczy$¢/wymien wkiad filtra; patrz rozdziat dotyczacy czyszczenia i wymiany
wkiadu filtra

- Zaléz przykrycie

- Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcje pomocy na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com

System masazu
nie dziata

- Pompa powietrza sig przegrzewa

- Masaz konczy sie automatycznie po
30 minutach

- Pompa powietrza jest zepsuta

- Odtgczy¢ pompe i odczekaé dwie godziny, az pompa ostygnie. Wt6z
wtyczke i nacisnij przycisk systemu masazu

- Naci$nij przycisk System masazu, aby ponownie aktywowac

- Aby uzyskac¢ pomoc, odwiedz sekcje pomocy na naszej stronie
internetowej www.bestwaycorp.com

Adaptery pompy nie sg
wypoziomowane w stosunku
do adapteréw spa

- Jedng z cech materiatu jest to,
Ze zmienia on ksztalt,
co jest normalne

- Podnie$ pompe drewnem lub innym rodzajem materiatu izolacyjnego,
aby zréwnac adaptery pompy z adapterami spa

Wyciek powietrza z basenu spa

- Spa jest rozdarte lub przebite
- Poluzowany zawér powietrza

- Uzyj dostarczonej fatki naprawczej
- Uzywajac wody z mydtem, zakryj zawor powietrza, aby sprawdzi¢, czy
powietrze uchodzi, jesli tak:

1. Zawor wkrecany: przymocuj zawor powietrzny, dokrecajac go zgodnie
z ruchem wskazéwek zegara.

2. W przypadku SPA Fortifiber : spus¢ powietrze ze spa. Jedng reka
przytrzymaj tylng cze$¢ zaworu powietrza od wewnegtrznej strony
$ciany spa i przekre¢ klucz zgodnie z ruchem wskazowek zegara.

Woda nie jest czysta

- Niewystarczajacy czas filtrowania
- Brudny wktad filtra
- Niewtasciwa konserwacja wody

- Zwigksz czas filtracji

- Oczyséiwymien wkiad filtra (patrz rozdziat Czyszczenie i wymiana
wktadu filtra)

- Zapoznaj sig z instrukcjami producenta chemikaliow
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TYLKO DLA SPA WYPOSAZONEGO W WI-FI

Problemy

Prawdopodobne przyczyny

Rozwigzania

Konfiguracja Wi-Fi nie
powiodta sie

Pompa zostata podtaczona do zlego
pasma

Jesli router, do ktérego podigczona jest Twoja pompa, jest dwuzakresowy
i obecnie nie tgczy sig z siecig 2,4 GHz, przelacz sie na inne pasmo tego
samego routera (2,4 GHz) i sprébuj ponownie sparowac¢ pompe. Sieci
5GHz nie sg obstugiwane.

Lokalizacja pompy spa jest zbyt daleko
od routera.

Sprawdz za pomoca telefonu komérkowego, czy jest petny sygnat Wi-Fi.
Jesli sita sygnatu w telefonie jest zbyt niska, sprawdz, gdzie sita sygnatu
Wi-Fi jest petna i umie$¢ spa w tej pozycii.

Skonfigurowana z niewtasciwg nazwg
sieci

Uruchom ponownie procedury potaczenia i upewnij sie, ze nazwa
sieciowa zostata wpisana poprawnie.

Hasto Wi-Fi uzyte podczas potaczenia
jest nieprawidiowe

Uruchom ponownie procedury potgczenia i upewnij sie, Ze hasto jest
poprawne.

Sita sygnatu Wi-Fi nie jest stabilna

1. Sprawdz, czy router dziata poprawnie.

2. Podejdz do spa i sprawdz sygnat w telefonie. Jesli sita sygnatu nie jest
stabilna, sprawdz stan routera. Jesli sita sygnatu jest petna, powtérz
operacje, aby podigczy¢ spa do sieci.

W poblizu pompy spa lub routera
znajduje sie urzadzenie, ktére
powoduje zaktécenia sygnatu

tacznos¢ Wi-Fi moze zostac przerwana przez zaktécenia
elektromagnetyczne lub inne. Trzymaj urzadzenie z dala od innych
urzgdzen elektronicznych, ktére mogg powodowac zakidcenia.

Twoj telefon nie potaczy sie z siecig
Wi-Fi podczas rejestracii

Sprawdz, czy urzadzenie mobilne jest w trybie samolotowym. Upewnij
sig, ze tryb samolotowy jest wytaczony podczas tgczenia sie z siecig
Wi-Fi.

Pomoc w aplikacji

Zapoznaj sie z sekcjg pomocy w aplikacji, aby uzyskac¢ obszerne i
aktualne wskazowki dotyczgce rozwigzywania problemow.

Stan diody LED Wi-Fi @

Kontrolka miga powoli

Oczekiwanie na pofgczenie z routerem

Pompa jest gotowa do potgczenia z telefonem

Kontrolka jest wigczona

Potaczono z routerem

Pompa juz podigczona do telefonu

Kontrolka miga szybko

Utracony sygnat Wi-Fi

Sprawdz stan routera. Spa stracito sygnat Wi-Fi.

Kontrolka jest wytgczona

Uszkodzone $wiatto / problem z
modutem Wi-Fi

Aby uzyskac wigcej informacji, odwiedz sekcje pomocy na naszej
stronie internetowej www.bestwaycorp.com.
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KODY BLEDOW

PRZYCZYNY

POWODY

ROZWIAZANIA

Czujniki przeplywu wody dziataja
bez naciskania przycisku filtra lub
podgrzewania.

1. Flagi czujnika przeptywu wody nie opadty z
powrotem na wiasciwg pozycje.
2. Czujniki przeptywu wody s3 uszkodzone.

1. Delikatnie odfgcz wtyczke, uderz w bok pompy, ale nie gwattownie, i podiacz ja
ponownie.

Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcje pomocy na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com.

N}

Po uruchomieniu lub w trakcie
funkej filtrowania lub/i grzania
czujniki przeptywu wody nie
wykrywajg przeptywu wody.

1. Zapomniate$ usunac 2 korki z wnetrza basenu.

2. Wkiady filtracyjne sg brudne.

3. Wiacz filtr lub system ogrzewania i pot6z reke
przed rurg wylotowa wewnatrz basenu, aby
sprawdzic, czy czujesz wyplywajaca wode.

a. Jesli woda nie wyptywa, pompa wody jest
uszkodzona.

b. Woda wyplywa, ale pojawia sig alarm EHE '

czujniki przeptywu wody sg zepsute.

. Blokada filtra

Zgiete rury lub staby przeptyw wody przez

plastikowe rury wykltadziny

6. Sita na zanieczyszczenia sg zablokowane: Sita na

zanieczyszczenia moga zostaé zablokowane przez
twardg wode z powodu nagromadzenia si¢ wapnia.

. Zniszczone podktadki Podktadki w ztaczach spa

mogly ulec zniszczeniu lub zuzyciu.

SIS

~

. Usun 2 korki przed Montaz w
Podreczniku uzytkownika.

. Wyjmij zestaw filtrow z wnetrza basenu i nacisnij przycisk filtra lub podgrzewania.
Jesli nie pojawi sig zaden alarm, wyczys¢ lub wymien wkiady filtrujgce
zainstalowane w basenie.

3. Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcje pomocy na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com.

. Wyczysc filtr i sprawdz, czy nie jest uszkodzony. W razie potrzeby wymien lub
zainstaluj ponownie. Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcjg pomocy na naszej
stronie internetowej www.bestwaycorp.com.

. Sprawdz przez zlacze spa, aby zobaczy¢, czy rury sie wyginaja. Aby uzyskac
pomoc, odwiedz sekcje pomocy na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com.

. Oproznij spa i umies¢ waz ogrodowy wewnatrz rur, aby zmy¢ zanieczyszczenia.

Aby upewnic sie, ze wszystkie zanieczyszczenia zostaly usuniete, wykonaj

operacje z zewnatrz i wewnatrz spa. Uzyj szczoteczki do zgbéw, aby usunaé

uporczywe zanieczyszczenia. Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcje pomocy na
naszej stronie internetowej www.bestwaycorp.com.

Sprawdz, czy podkiadki wewnatrz sprzegta nie sg uszkodzone. Odkre¢ ztgezki i

zdejmij podkfadke do dalszej kontroli. Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcje

pomocy na naszej stronie internetowej www.bestwaycorp.com.

Zapoznaj sig z

~
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Termometr pompy odczytuje
temperature wody ponizej 4°C (40°F).

1. Temperatura wody jest nizsza niz 4°C (40°F)
2. Jesli temperatura wody jest wyzsza niz
7°C (44,6°F), termometr pompy jest uszkodzony.

Spa nie jest przeznaczone do pracy przy temperaturze wody nizszej niz
4°C (40°F). Odtacz pompe i uruchom ja ponownie dopiero wtedy, gdy
temperatura wody osiggnie 6°C (43°F).

2. Aby uzyskaé pomoc, odwiedz sekcje pomocy na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com.

Termometr pompy odczytuje
temperature wody powyzej
50°C (122°F).

1. Temperatura wody przekracza 50°C (122°F)

2. Temperatura otoczenia jest wyzsza niz 40°C (104°F)
lub spa jest wystawione na bezposrednie dziatanie
promieni stonecznych przez diuzszy czas okres czasu.

3. Jesli temperatura wody jest nizsza niz 45°C (113°F),
termometr pompy jest uszkodzony.

Spa nie jest przeznaczone do pracy w wodzie o temperaturze wyzszej niz

40°C (104°F). Odtgcz pompe i uruchom jg ponownie dopiero wtedy, gdy
temperatura wody osiggnie 38°C (100°F) lub nizsza.

Qdtgcz korek, odigcz pompe i opréznij spa. Po 15 minutach ponownie podigczy¢
pompg, ponownie podigczy¢ wtyczke i ponownie uruchomic funkcje grzania.
Jesli alarm pojawi sig ponownie, rozwaz przeniesienie spa w inne miejsce bez
bezposredniego $wiatta stonecznego.

Aby uzyskac pomoc, odwiedz sekcje pomocy na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com.

~

w

Problem z pofaczeniem termometru

o
3
3

3

<

1. Potgczenie migdzy czujnikiem temperatury a PCB
moze mie¢ usterke.

Odfgcz spa, odczekaj 5 minut, a nastepnie podtacz je z powrotem,
jednoczesnie wigczajgc pompe.

Jesli alarm pojawi sig¢ ponownie, prosze odwiedzi¢ sekcje wsparcia na naszej
stronie internetowej,www.bestwaycorp.com.

~

Termometr pompy odczytuje
temperature wody powyzej 52°C
(125,6°F).

1. Temperatura wody przekracza 52°C (125,6°F)

2. Temperatura otoczenia jest wyzsza niz 40°C (104°F)
lub spa jest wystawione na bezposrednie dziatanie
promieni stonecznych przez diuzszy okres czasu.

3. Jesli temperatura wody jest nizsza niz 45°C (113°F),
termometr pompy jest uszkodzony.termometr pompy
jest uszkodzony.

Spa nie jest przeznaczone do pracy przy temperaturach wody wigkszych niz 40°C
(104°F). Nalezy odiaczy¢ pompe od zasilania i uruchomic jg ponownie dopiero,
gdy temperatura wody osiggnie 38°C (100°F) lub nizszg.

. Odigczy¢ wtyczke, odtaczy¢ pompe i spuscic wode ze spa. Po 15 minutach
ponownie podtgczy¢ pompe,ponownie podiaczy¢ wtyczke i ponownie uruchomi¢
funkcje ogrzewania. Jesli alarm pojawi si¢ ponownie, nalezy rozwazy¢
przeniesienie spa w inne miejsce bez bezposredniego dziatania promieni
stonecznych.

Aby uzyskac pomoc, nalezy odwiedzi¢ sekcje wsparcia na naszej stronie
internetowej,www.bestwaycorp.com.

~

w

Potgczenie modutu Wi-Fi nie
powiodto sie.

gg

Modut Wi-Fi jest uszkodzony

Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcje pomocy na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com.

UWAGA: Naci$nij dowolny przycisk, aby usung¢ alarm i kontynuowat korzystanie
ze spa.

Wykryto elektrycznos¢ z przewodu
uziemiajgcego

1. Pompa wykryta elektrycznosé przez przewod
uziemiajacy. Urzadzenie w Twoim domu ma wyciek
elektryczny.

2. Pompa ma problem.

1. Natychmiast wezwij elektryka, aby sprawdzi¢, czy w zlaczu uziemiajacym plynie
prad. Jesli problem bedzie sie powtarzat, aby bezpiecznie korzystac ze spa,
zdecydowanie zalecamy podigczenie wtyczki spa do gniazdka z niezaleznym
uziemieniem.

Aby uzyska¢ pomoc, odwiedz sekcje pomocy na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com

o

Brak uziemienia

1. System naziemny gniazdka elektrycznego, do
ktérego podiaczone jest spa, ma problem..
2. Pompa ma problem.

Podtacz pompe spa do nowego gniazdka lub wezwij elektryka, aby sprawdzit
gniazdko $cienne. Jesli problem bedzie sie powtarzat, sugerujemy utworzenie
niezaleznego uziemienia w potgczeniu z gniazdem $ciennym

Aby uzyskac pomoc, odwiedz sekcjg pomocy na naszej stronie internetowej
www.bestwaycorp.com.

~
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HASZNALATI UTMUTATO [

$100101/8100201

NEM JAVASOLJUK A TERMEK
VISSZATERITESET AZ UZLETBEN
KERDESEK? PROBLEMAK?
HIANYZO ALKATRESZEK?

GYIK,

TARTALOM

FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK 211. o.
FELALLIiTAS ELOTT 221. o.
FELALLITAS 224. o.
A FURDO HASZNALATA 224. o.
KARBANTARTAS 226. o.
SZETSZERELES ES TAROLAS 226. o.
HIBAELHARITAS 227. o.
HIBAKODOK 229. o.

FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK

MINDEN UTASITAST OLVASSON EL ES TARTSA BE AZ
AZOKBAN FOGLALTAKAT.

A flirdo telepitése és hasznalata el6tt figyelmesen olvassa el ezt
a hasznalati utmutatot, és értse meg, valamint tartsa be a benne
foglaltakat. Ezek a figyelmeztetések, utasitasok és biztonsagi
iranymutatasok segitenek elharitani a vizi rekreacioval
kapcsolatos néhany altalanos kockazatot, de nem tudjak lefedni
az 6sszes kockazatot és veszélyt. A vizi tevékenységek végzése
soran mindig legyen 6vatos, megfontolt, és jo itéloképességdi.
Tegye félre ezt a kézikonyvet, hogy a jovoben barmikor
belenézhessen. Tovabba az alabbi informacié biztositasara
lehet sziikség a fiird6 tipusanak fliggvényében.

Tartsa ezeket az utasitasokat biztonsagos helyen. Az utmutaté
hianya esetén, kérjlik, vegye fel a kapcsolatot a gyartéval, vagy
keresse meg a kovetkez6 webhelyen: www.bestwaycorp.com.
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FIGYELMEZTETESEK — BIZTONSAGOS TELEPITES

* A furdét maradékaram-mikodtetést megszakitoval (RCD)
rendelkez6 haldzati aramellatasrol kell mikodtetni, a
névleges Uzemi maradékaram pedig nem haladhatja meg a
30 mA-t.

* A furdét foldelt aramforrasra kell csatlakoztatni.

* Az éplilet falan 1évé tapforrasnak legalabb 4 m-re kell lennie
a medencétél.

* A fUrdét foldeléssel rendelkezé halozati aljzathoz
csatlakoztassa, ehhez pedig hasznaljon dugdval és 10 mA
kioldasi aramerdsséggel rendelkezé aram-véddkapcsolds
készulékkel (PRCD) szerelt tapkabelt.

* A flrdét csak kdzvetlendl a rogzitett vezetékek foldelt
aljzataba szabad csatlakoztatni.

* Fontos, hogy a furdé felallitadsat kovetéen a dugalj
hozzaférhetd legyen.

* Az elektromos rendszereknek meg kell felelnitk a
huzalozasra vonatkozé orszagos kdvetelményeknek — kérdés
esetén forduljon képesitett villanyszerel6hoz.

* Ne temesse be a kabelt!

» Ugy helyezze el a kabelt, hogy az a lehetd legkevésbé
legyen kitéve flinyirdbnak, sévénynyironak és mas
berendezésnek.

VIGYAZAT: A h6megszakito véletlen visszakapcsolasa miatti

veszély elkerulése érdekében a készulék nem lathato el

arammal kuls6 kapcsoléberendezeésrél (pl. id6zit6), illetve
nem kothetd be olyan aramkdrbe, melyet gyakran kapcsol be
és ki a szolgaltato.

* A készulék hasznalata, illetve (ismételt) 0sszeszerelése
el6tt, kérjuk, minden alkalommal olvassa el az utmutatoét.

FIGYELMEZTETESEK — ARAMUTESVESZELY

AZ ARAMUTES ELKERULESE ERDEKEBEN NE

HASZNALJA A FURDOMEDENCET ESOBEN,

MENNYDORGESEK ES VILLAMLASOK KOZEPETTE.

* Ne hasznaljon hosszabbitot a készllék elektromos
halézathoz valo csatlakoztatasahoz; biztositsa a megfelel6
helyen 1évé aljzatot.

* Ne dugja be és ne huzza ki a készulék dugaljat nedves
kézzel.

» A furdémedencében, illetve nedves testtel soha ne
mikodtessen elektromos készulékeket. Soha ne tegyen
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elektromos készllékeket (pl. lampa, telefon, radio vagy
televizid) a furd6 2 m-es kornyezetébe.

» Az dsszes féemfelllettdl legalabb 2 m-es tavolsagra
telepitse.

» Hasznalat kdzben a berendezés semelyik része sem lehet
a furdé folott elhelyezve.

* Az aram alatti részeket tartalmazoé részegységekhez — a
12 V-ot nem meghaladé biztonsagi, extra alacsony
feszlltséggel ellatott részegységek kivételével — a
furddmedencében tartozkodd személyek semmiképpen
sem férhetnek hozza; az elektromos részegységeket — a
tavvezérl6 készulékek kivételével — ugy kell elhelyezni,
illetve rogziteni, hogy azok ne eshessenek a
furdémedencébe.

* Az elektromos biztonsag érdekében a tapvezetékbe
hordozhatd kivitelli aram-véddkapcsolods készilék (PRCD
készulék) lett beépitve. Ha az aramszivargas meghaladja a
10 mA értéket, a készllék bekapcsol, és megszakitja az
aramellatast. llyen esetben, kérjuk, azonnal huzza ki a
dugét a furdébdl, és ne hasznalja tovabb. Ne javitsa sajat
maga a termeéket. Latogasson el www.bestwaycorp.com
honlapunkra a szlikséges informaciok eléréséhez.

* A tapkabel sérulése esetén a sérult kabelt a veszély
elkerllése érdekében a gyartéval, a gyartd
szervizugynokségevel vagy hozzajuk hasonléan képzett
személlyel le kell cseréltetni.

* Az aramutésveszeély csokkentése érdekében az egység
elektromos halézathoz valo6 csatlakoztatasahoz ne
hasznaljon hosszabbitét, hanem gondoskodjon megfeleléen
elhelyezett aljzatrol.

FIGYELMEZTETESEK — A SERULES VESZELYENEK

CSOKKENTESE ERDEKEBEN:

* A firddmedence vizhémérséklete soha nem haladhatja meg
a mint 40 °C (104 °F) értéket. Felnbttek esetén a 38 °C és
40 °C (100 °F és 104 °F) kozotti vizhémérseéklet tekinthetd
egészségesnek.

Fiatal gyermekek, illetve 10 percnél hosszabb flird6zés
esetén ennél alacsonyabb vizhémérseéklet javasolt.

* Tekintettel arra, hogy a tul magas vizhémeérséklet a terhesség
els6 honapjaiban a magzat karosodasat okozhatja, a terhes
vagy elképzelhetben terhes néknél a firdémedence
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vizhémérsékletet 38 °C-ra (100 °F) kell korlatozni. Ne engedije,
hogy a furdét egyhuzamban 10 percnél tovabb hasznaljak.

» Ha ugy érzi, hogy a viz tul forrd, a furddbe valé belépés elétt
a felhasznalo egy pontos hémérével mérje meg a viz
hémérseékletét. Ha a viz h6mérséklete meghaladja a
45 °C-ot (113 °F), ne hasznalja a furd6t, amig a hémeérséklet
40 °C (104 °F) ala nem csokken. Kulsé h6méré hasznalata
esetén a kezel6panelen és a kuls6 hémérdn lathatd
hémérséklet eltérd lehet. A kuldonbségnek 3 fok korul kell
lennie. Ez a helyzet azért normalis, mert a két mlszer eltérd
helyen olvassa le a hdmérsékletet.

* A fUrdBmedence-hasznalat elétti alkohol- vagy
drogfogyasztas, illetve gyogyszerhasznalat 6ntudatvesztést
okozhat, ami fulladashoz vezethet.

* Tulsulyos, szivbeteg, alacsony vagy magas vérnyomasu,
keringésirendszer-zavaros, illetve cukorbeteg
szemeélyeknek a furdd hasznalata el6tt ki kell kérnitk
orvosuk véleményeét.

* A gyogyszerrel kezelt személyeknek a firdémedence
hasznalata el6tt ki kell kérniuk orvosuk véleményét, mivel
egyes gyogyszerek almossagot okozhatnak, mig masok
hatassal lehetnek a szivverésre, vérnyomasra, illetve a
vérkeringeésre.

* Kertilje a fej teljes mértékl vizbe meritését.

* Kertlje a firddviz lenyelését.

* Felhivjuk a figyelmét, hogy a kényelmes hasznalati
hémérseklet-tartomany alacsonyabb lehet, mint a maximalis
biztonsagos Uzemi hémérseklet.

» Soha ne mikodtesse a furdét sérult vagy hianyzé bemen6-,
illetve kimendcsovekkel. Soha ne prébalja meg maga
kicserélni a bemend, illetve kimenécsoveket. Latogasson el
www.bestwaycorp.com honlapunkra a szukséges
informaciok eléréséhez.

» Soha ne toltsén be 40 °C-nal (104 °F) melegebb vizet
kozvetlenul a furdébe.

* Ne hasznalja a furd6t, ha egyedul van.

* Fert6z6 betegségekben szenvedd személyek nem
hasznalhatjak a furdét.

* Ne hasznalja a furd6t kozvetlenul megterheld testmozgas
utan.

* Azonnal hagyja el a furdét, ha kényelmetlenul vagy
almosnak érzi magat.
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» Mindig lassan, évatosan szalljon be a flrd&be, illetve a
kiszallast is lassan, 6vatosan végezze. A nedves fellletek
csuszosak.

* A szivattyu allapotat minden hasznalat elétt ellenérizni kell.
A teszteléshez kovesse a szivattyu utasitasait.

* Mindig tartsa a dugot szarazon! Nedves dugot a
konnektorba dugni szigoruan tilos!

* Mindig valassza le a készuléket az aramellatasrol:

- Tisztitas vagy mas karbantartas el6tt.
- Ha szinnapokon felligyelet nélkll hagyja.

» Soha ne viseljen a furdében kontaktlencsét.

VESZELY - Sérllésveszély. A furdében a szivécsonkok a
szivattyu altal Iétrehozott fajlagos vizaramlasnak megfelel6
meérettel rendelkeznek. Ha a szivocsonkok vagy a szivattyu
cserére szorulnak, gy6z6djon meg arrdél, hogy a
cserealkatrészek megfelelnek az aramlasi sebességnek.
Soha ne mikodtesse a furdét, ha a szivocsonkok torottek
vagy hianyoznak. Soha ne cseréljen olyan szivécsonkot,
amelynek névleges aramlasi sebessége nem éri el az
eredeti szivocsonkon feltlintetett aramlasi sebességet.
VIGYAZAT: A flrdd 3-5 éves hasznalata utan a flrdd
biztonsaganak és teljesitményének biztositasa érdekében a
f6 alkatrészeket, mint példaul a fitéelemet, a 1égfuvé motort
€s a visszacsapo szelepeket hivatasos villanyszerelének
kell ellenériznie. Ha a villanyszerel6 az ellenérzés soran
problémakat észlel, latogasson el a www.bestwaycorp.com
weboldalunkra, ahol megtalalja a szikséges informacidkat.

FIGYELMEZTETESEK — USZNI NEM TUDOK

BIZTONSAGA

* A gyengén uszok és uszni nem tudék szamara mindig
hozzaértd felnétt altali folyamatos, aktiv és éber felligyeletet
kell biztositani kiléndsen gyakorld flirdbmedencében
(vegye figyelembe, hogy az 6t év alatti gyermekeknél a
legnagyobb a fulladasveszély).

* A furdé minden egyes hasznalata alkalmaval jel6ljon ki
hozzaértd felnéttet a furdo felugyeletére.

* A gyengén uszoknak, illetve uszni nem tudoknak kiléndsen
a gyakorlo furdémedencében hasznalatakor egyéni
védbfelszerelést kell viselniuk.

* Ha az furd6 nincs hasznalatban, tavolitson el bel6le és a
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kornyezetébdél minden jatékot, hogy azok a gyermekeket
nehogy a furdébe csalogassak.

FIGYELMEZTETESEK — BIZTONSAGI KESZULEKEK ES

BERENDEZESEK

* Biztonsagi fedelet vagy egyeéb biztonsagi védéeszkozt
hasznaljon, vagy az dsszes ajtét és ablakot (ha van ilyen)
biztositani kell a fUrdébe valo6 jogosulatlan belépés
megakadalyozasa érdekében.

* A keritések, fedelek, riasztok, illetve hasonlé biztonsagi
berendezések hasznos segitségek, de nem helyettesitik a
hozzaértd felnétt altali folyamatos fellgyeletet.

* A furdd mellett tanacsos mentéfelszerelést (pl. ment6ov)
tartani (ha vonatkozik).

* Tartson mikoddképes telefont és a segélyhivoszam-listat a
furdd mellett.

« Javasoljuk, hogy konzultaljon a szakértékkel és/vagy a helyi
hatosagokkal a gyermekbiztos keritésekre, biztonsagi
korlatokra, vilagitasra és egyéb biztonsagi kovetelményekre
vonatkozd helyi vagy nemzeti torvények/rendeletek
alkalmazasa tekintetében.

FIGYELMEZTETESEK — A FURDO BIZTONSAGOS

HASZNALATA

* Biztasson minden felhasznal6t, kulonésen a gyermekeket,
hogy tanuljanak meg uszni.

* Tanulja meg az alapszintl els6segélynyujtast
(ujraélesztést), és rendszeresen frissitse ezen ismereteit.
Ez vészhelyzetben életet menthet.

» Tajékoztassa az 0sszes furdéhasznalét, hogy mit kell
csinalni vészhelyzet esetén.

» Soha ne ugorjon sekély vizbe. Ez sulyos séruléshez vagy
halalhoz vezethet.

* Ne hasznalja a flrdét, ha alkohol vagy gyogyszer hatasa
alatt all, amely hatas hatranyosan befolyasolhatja a
medence furd6z6 altali biztonsagos hasznalatat.

* Fedél hasznalata esetén a furd6be vald beszallas elbtt
teljesen tavolitsa el azt a vizfellletrél.

 Védje meg a furdék hasznaloit a vizzel kapcsolatos
betegségektél azaltal, hogy azt tanacsolja nekik, hogy
gondoskodjanak a viz megfelel6 kezelésérdl, és figyeljenek
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a megfeleld higiéniara. Tekintse meg a hasznalati
utmutatoban a vizkezelési iranyelveket.

* A vegyi anyagok gyermekektdl elzarva tarolja.

» Hasznalja a fUrd6ben talalhato jelzéseket, vagy a flrd6tol
szamitott 2 méteren belul, jél lathaté helyen.

* A kivehet6 létrakat, eltavolitast kovetben, biztonsagosan
tarolja, ahol a gyermekek nem tudnak felmaszni ra.

* Ez a készulék 8 éves kortdl hasznalhatd, illetve a fizikailag,
erzékszervileg vagy szellemileg korlatozott, tovabba a kellé
tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkez6 személyek a
készuléket csak fellgyelet mellett, vagy a készulék
biztonsagos hasznalataval kapcsolatos ismeretek
megszerzesét és a jarulékos veszélyek megértését
kovetden hasznalhatjak. A gyerme kek nem jatszhatnak a
készulékkel. A tisztitast és felhasznalo altal végzendd
karbantartast gyermekek csak felugyelettel végezhetik.

* Aviz vonzza a gyermekeket — minden hasznalatot kdvetben
tegye ol a firddmedencére a fedelét.

VESZELY - Véletlen fulladas kockazata (kulénésen az 5 év

alatti gyermekeknél). Ugyelni kell arra, hogy a gyermekek ne

léphessenek be jogosulatlanul a furdébe. Ezt ugy érheti el,
ha a felnétt felligyeld ellehetetleniti a furdé hozzaféréseét,
vagy biztonsagi védéeszkozt szerel fel a furddre. A furdd
hasznalata soran bekovetkez6 balesetek elkerulése
erdekében gondoskodjon arrdl, hogy a gyermekek allandé
felndtt felugyelet alatt alljanak.

FIGYELMEZTETESEK - ViZ BIZTONSAGOS

KARBANTARTASA ES VEGYSZERHASZNALAT

» Soha ne a vizet adja a vegyszerekhez. Mindig a vegyszert
adja a vizhez, hogy ne keletkezhessen erés flst vagy
heves reakcio, amelyek veszélyes vegyszerszorodast
okozhatnak.

* A viz tisztitasaval, karbantartasaval és artalmatlanitasaval
kapcsolatos tudnivaldkért lasd a ,KARBANTARTAS” részt.

* Ne hasznalja a flrd6t vegyszeres karbantartas kézben.

* Ne végezzen kézi vegyianyag-adagolast a firdé hasznalata
kozben.

* Forduljon a helyi bnkormanyzathoz a furdd feltoltéséhez
szukséges kényelmes vizellatassal kapcsolatos
vizelBirasok ugyében.
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FIGYELMEZTETESEK — BIZTONSAGOS TELEPITES ES

TAROLAS

» Hatarozottan javasoljuk, hogy ne nyissa ki és fujja fel a
furdét, ha a kornyezeti hémérseklet 15 °C (59 °F) alatt
talalhat6. Javasoljuk, hogy a furdét fujja fel beltéren, majd a
felallitast folytassa kultéren. Ha a kiltéri hémérséklet nem
ériela 6 °C (42,8 °F) hémérsékletet, a furd6flitének mindig
bekapcsolva kell lennie. Ebben a médban a Freeze Shield™
rendszer képes fenntartani a bels6 hémérsékletet
6 °C (42,8 °F) s 10 °C (50 °F) kozott a karosodas
megelbzése érdekeben, igy példaul meggatolja a viz
belefagyasat a csdvekbe vagy a keringetérendszerbe.

VIGYAZAT: Ha a fiird6 riasztast ad, a Freeze Shield™

rendszer leall. Ellenérizze a furdé aIIapotat ha a kultéri

hémérseéklet 6 °C (42,8 °F) alatti. Ha hosszabb tavon nem

tartozkodik otthon, amikor fennall a kockazata annak, hogy a

hémérseklet 6 °C (42,8 °F) ala esik, hatarozottan javasoljuk,

hogy szerelje szét a furdét, és raktarozza a tarolasi
eljarasnak megfeleléen.

* Ha a készuléket el6re lathatolag hosszabb ideig nem fogja
hasznalni (pl. télen), a furd6- vagy medencekészletet szét
kell szerelni, és beltérben kell tarolni.

* Ne helyezze a flrd6t csuszos fellletre, és gy6z6djon meg a
telepités el6tt arrdl, hogy a felllet éles targyaktdl mentes.

* A szivattyu karosodasanak elkerulése érdekében a
furdbmedencét soha nem szabad muikodtetni, ha a
furdémedence nincs vizzel feltoltve.

* Biztonsagi okokbdl csak a furdd gyartdja altal biztositott
vagy jovahagyott tartozékokat hasznalja.

* A telepitéssel kapcsolatos tudnivalokért lasd az utmutato
kovetkezd bekezdéseét.

* A furdbmedence minden egyes leeresztését kovetben
tisztitsa meg a szlrét (és eressze le/szaritsa meg, amelyik
vonatkozik).

* Kérjuk, a hasznalat el6tt ellenérizze a berendezést. Ha
sérult vagy hianyzé alkatrészeket talal a vasarlas idején,
értesitse a Bestwayt a kézikdnyvben felsorolt
ugyfélszolgalati cimek valamelyikén. Ellendrizze, hogy a
berendezés részegységei a ténylegesen megvasarolni
kivant tipusuak.

* A termék nem iparszerl hasznalatra lett tervezve.
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» Mindig legyen felszerelve a furdd fedele, hogy minimalizalja
a hdveszteséget a flrdd fltése kdzben a két hasznalat
kozott (de ne hasznalat kozben). A szigetelés
maximalizalasa érdekében gy6z6djon meg rola, hogy a
fedél szorosan illeszkedik. Javasoljuk, hogy a hasznalaton
kivuli burkolatot tartsa tavol a talajtél, hogy megérizze
tisztasagat (kulonosen a furdok vizfeluletének kozvetlen
kdzelében lévé felllet tisztasagat). A fedelet megfelel
helyen kell tarolni, ahol nem sérilhet meg, és nem okozhat
kart.

* Ellenérizze a beallitott vizhémérsékletet, és fontolja meg
annak csokkentését azon idépontokra, amikor a firdé
jellemzéen nem lesz hasznalatban.

* A kulsé korulményektél fuggéen vegye fontoléra a
fatéberendezés teljes kikapcsolasat, ha hosszabb ideig nem
hasznalja a flrdét (ahol a flrdd biztositja ezt a lehetdséget,
de tovabbra is fenntartja a maradék
fertétlenitést/pH-értékeket).

« Javasoljuk, hogy a furd6 aljan keresztuli h6veszteség
minimalizalasa érdekében a flurdé alatt hasznaljon szigetel6
alapvasznat.

* Tisztitsa meg a szlroket, hogy megérizze a szivattyu
megfelelé munkakoérilményeit, és elkertlje a szikségtelen
vizcserét és ujramelegitést.

* Tartsa tavol a flrdét a pihendhelytél a zajterhelés
minimalizalasa érdekében.

* Ne tegye a fedelet a foldre vagy barmilyen mas piszkos
felUletre, amikor nincs a helyén a furddn.

* Amikor a furdét hasznaljak, a fedelet tiszta, szaraz helyre
kell helyezni, kilonben szennyez6désekkel és
baktériumokkal telitédhet. A fa elszinez6désének a veszélye
miatt ne tegye a fedelet faasztalra vagy fa padldburkolatra.
A fedélemel6 vagy hasonld eszkdz hasznos annak
biztositasara, hogy a fedél ne érintkezzen a talajjal. A bérelt
helyeken erésen ajanlott a fedélemel$ hasznalata.

« Javasoljuk, hogy kérje ki egy szakképzett vallalkoz6 vagy
egy szerkezeti mérnok véleményét, hogy ellenérizze, hogy a
tartofelllet elég erés ahhoz, hogy elviselje a maximalis
tervezési terhelést, a furdd, a furdbéviz és a furd6zok
tomegét. Olvassa el a csomagolason talalhato toltott
tomeget.
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FIGYELMEZTETESEK — CSAK WI-FI-VEL FELSZERELT
SPA ESETEN

« Jeladd Uzemi frekvencia: 2412~2472 MHz

+ Jeladé maximalis kimeneti teljesitmény: 19 dBm

FIGYELMEZTETESEK — ARAM-VEDOKAPCSOLOS

KESZULEK (PRCD)

* Miel6tt bedugna a dugot a konnektorba, gy6z6djon meg
arrol, hogy a konnektor kimenete megfelel6 a szivattyuhoz.

* A fUrdémedence |. osztalyba tartozo elektromos készUlék,
amelyet kozvetlenul foldelt aljzathoz kell csatlakoztatni.
Javasoljuk, hogy kizarélag paranak ellenalld, illetve nagy
aramterhelést elvisel6 aljzatot hasznaljon. Rendszeresen
ellenérizze a dugot és az aljzatot sérulés jeleit keresve,
miel6tt hasznalatba venné a furdémedencét, ha pedig a
dugodn vagy az aljzaton sérulés nyomai lathatok, ne
hasznalja a furdébmedencét. Amennyiben nem biztos a
tapellatas mindségét illetbéen, hasznalat elétt vegye fel a
kapcsolatot egy megfeleléen képzett vilamossagi
szakemberrel.

* Az aramutésveszeély elkerllése érdekében a biztonsagi
aram-véddékapcsolds készulék (PRCD) csatlakozodugd
allapotat minden hasznalat el6tt ellenérizni kell.

* Ne hasznalja a szivattyut, ha az ellen6rzés soran hibat
észlel. Tamogatas ugyében latogassa meg a
www.bestwaycorp.com weboldalunk Ugyféltamogatas
részet.

ORIZZE MEG EZT AZ UTMUTATOT

ARTALMATLANITAS

Az elektromos termékek nem képezhetik a haztartasi
E hulladék részét. Eljen az Ujrahasznositas lehetdségével,
ha elérhetéek a megfeleld [étesitmények. Az
WM (jrahasznositasra vonatkozd tanacsok tekintetében
tajékozodjon az Gnkormanyzatnal vagy a forgalmazénal.

220



FELALLITAS ELOTT

ELLENORZOLISTA

A csomagolason lathato alkatrészek ellendrzéséhez
bizonyosodjon meg arrol, hogy a berendezés alkatrészei
megfelelnek az On altal megvasarolni kivant modellnek. Ha a
vasarlaskor barmilyen sérult vagy hianyzo alkatrésze van,
latogasson el webhelylnkre: bestwaycorp.com/support.

MEGFELELO HELY KIVALASZTASA

Beltéri és kultéri, valamint fold feletti és hordozhat6 vezetékek

és hordozhato furdé.

Csak Wi-Fi-vel felszerelt furdok esetében:

Ahhoz, hogy kivalassza a megfelel6 helyet a Wi-Fi-vel

felszerelt fird6 szamara, olvassa el a furdé Wi-Fi funkcié

hasznalati brosurgjat a csomagban, valamint a kovetkez6
utasitasokat.

Osszes fiirdd esetén:

A medence felallitasahoz valasztott helynek eleget kell tennie

az alabbi miszaki jellemzéknek.

* A fird6ében lévé viz és a felhasznaldk d6ssztdmege miatt
kuldndsen fontos, hogy a furdd felallitasahoz valasztott tertlet
képes legyen megtamasztani egész feltletén a furdét,
elviselve annak teljes tomegét.

* Mind beltéri, mind szabadtéri telepités esetén gondoskodni
kell a tulfolyé vizet elvezetni képes megfeleld
csatornarendszerrdl. A feltoltés, leeresztés, illetve a hasznalat
soran viz folyhat ki a furd6bél.

« A fellletnek egyenesnek és simanak kell lennie. Egyenetlen
vagy lejtds felllet esetén a flrd6 szerkezete egyenetlen
terhelést kaphat. Ez a helyzet karosithatja a hegesztési
pontot.

* A kivalasztott fellletnek mentesnek kell lennie mindenféle
targyaktdl. A viz tbmege miatt a furdd alatt Ieévé barmilyen
targy karosithatja vagy atszurhatja a firdépadIét.

* A kivalasztott hely folott nem lehetnek villamos l1égvezetékek
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vagy lombkorona. Bizonyosodjon meg arrdl, hogy a
kivalasztott helyszin alatt nem talalhatok kozmuhalézati
csovek, vezetékek vagy kabelek.

* A kivalasztott helynek tavol kell lennie a haz bejaratatol. Ne
tegyen semmilyen berendezést vagy butort a flirdd koré. A
hasznalat kozben vagy termékhiba okan a firdébdl tavozo viz
kart tehet a butorban, illetve a hazban, vagy a medence
mellett talalhaté berendezésekben.

* Ne telepitse a flrdét olyan sz8nyegre vagy mas padldéanyagra
(pl. kezeletlen parafa, fa vagy mas porozus anyag), amely
megtartja a nedvességet és a baktériumokat, vagy eléseqgiti a
szaporodasukat, vagy amelyre hatassal lehetnek a firdében
hasznalt vizkezel6 vegyszerek.

* A telepitést illetd el6irasok kapcsan tajékozddjon a helyi
onkormanyzatnal.

Javasolt felliletek osszeszereléshez: f(i, fold, beton, illetve

minden egyeb felllet, amely megfelel a fenti 6sszeszerelési

kdvetelményeknek.

Osszeszereléshez nem javasolt feliiletek: sar, homok,

murva, deszka, terasz, autdbehajto, platform, puha/laza talaj

vagy egyéb felllet, amely nem felel meg a fenti dsszeszerelési
kdvetelményeknek.

Beltéri telepités:

Vegye figyelembe, hogy a furdémedence beltéri

felallitasara kiilonleges kovetelmények vonatkoznak.

* A magas paratartalom a Lay-Z-Spa felallitasanak természetes
velejardja. Vegye figyelembe, hogy a levegb
nedvességtartalma hatassal van a felallitas javasolt helyén
talalhato, levegdnek kitett fa- és papirfellletekre. E hatasok
minimalizalasa érdekében hatarozottan javasoljuk, hogy lassa
el j6 szell6zéssel a kivalasztott teruletet. Forduljon
szakértbhoz annak eldontése érdekében, hogy szukség van-e
tovabbi szell6z6berendezések beépitésére.

* A furd6z6k biztonsaganak és kényelmének megdrzése
érdekében rendszeresen figyeljen a megfelelé légkezelésre
(szellbztetés és paramentesités).
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« Uritse ki a flrd6t, miel6tt eltavolitana a beltérbél vagy épuletbél.

Kultéri telepités:

* A kivalasztott fellletnek mentesnek kell lennie az agressziv
novényektdl és flféléktdl. Ezek az életerbs novények
athatolhatnak a burkolaton, és viz- vagy légszivargast
eredményezhetnek. A fii és egyéb ndvényzet nyoman
kellemetlen szagok vagy penész jelentkezhet, ezért ezeket a
novényeket el kell tavolitani a felallitas helyérél.

* Ne hagyja a furdé fellletét kozvetlen napsugarzasnak kitéve
hosszu ideig. Javasoljuk, hogy védje a furdét a kdzvetlen
napsugarzastol egy fedéllel, amikor nincs hasznalatban.

« A furdé felallitasahoz megfelel6 felllet és hely kivalasztasahoz
kdvesse a fenti fontos utasitasokat. A firdé sérult elemei,
amennyiben ezen sérulések a nem megfelel6 6sszeszerelési
felUletnek és helynek tudhatok be, nem mindsulnek gyartasi
hibanak, kovetkezésképpen jotallasi vagy javitasi igény sem
foganatosithatd ezek vonatkozasaban. A tulajdonos
felel6ssége annak biztositasa, hogy a telepités helye
mindenkor megfeleljen a kdvetelményeknek.

* Forduljon a helyi szakemberekhez a kérnyezeti feltételek,
példaul a talajviz és a fagyveszély tekintetében.

FURDOMEDENCE-FUTO POTENCIALKIEGYENLITO

ERINTKEZOJE

* A fUrdészivattyu potencialkiegyenlitd érintkez6jének egy
(minimum) 2,5 mm? keresztmetszeti szilard rézvezetdvel vald
bekotéséhez képesitett villanyszerel6t kell kihivni.
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FELALLITAS

A telepitési utmutatasok tekintetében kdvesse a csomagolasra nyomtatott abrakat. Az abrak csak illusztracioként szolgalnak. Az abrak nem feltétlendl a
vonatkozo terméket mutatjak. Az abrak nem méretaranyosak.

JAVASLATOK A FELALLITAS SORAN

+ Hosszabbitokabel vagy tobbdugos adapter fiirdémedence-fiitével valo hasznalata veszélyes, és a dugé tulheviilhet, ami karosithatja igy a berendezést,
mint a termék kérnyezetében lévétargyakat.

« Tartsa tavol a fiirdét a pihendhelytél a zajterhelés minimalizalasa érdekében.

« Tartson legalabb 1 m tavolsagot a fiirdé kordil.

« A medence feltéltéséhez nem javasoljuk tengerviz hasznalatat. A tengerviz a magas sékoncentracié miatt korrodalhatja a belsé fémkomponenseket.

« A firdé szlirérendszerét Ugy tervezték, hogy csak a szlrépatronnal hasznalhaté. A szlir6készlethez hozzaadott barmely mas alkatrész karosithatja a
firdd sziirérendszerét. Erre nem vonatkozik az tigyfélszolgalat tamogatasa.

FELFUJASRA VONATKOZO INFORMACIOK

Csak

« Felftjas kozben a \evego észrevehetéen szwarognl fog arrél a terulelrol aho\ a leveg6tdomlé a szivattyhoz
csatlakozik — ezt a miszaki elirasok megengedik.

* Ne fedje le a felfujotémid alapi részén lévs furatokat, a felfijotémlé a furdémedence megfeleld nyomasra valé
felfujasara késziilt. A mivelet tulfujja a medencebevonatot, és szerkezeti karosodast okoz.

« Ne hasznaljon levegékompresszort a fiirdé felftjasara.

+ Ne hiizza a medencét durva talajon, mert a firdémedence-bevonat megsériilhet. A felftjasi idé csak referenciaként
szolgal.

KEZIPUMPA NYOMASMERO

Csak Fortifiber fiirdémedencék esetén:

« A kézipumpa nyomasmérd&je csak 5 psi folotti értéket mér, ez a rendeltetésszerli miikddés része. Amikor a termékben a
légnyomas nem éri el az 5 psi értéket, a nyomasméré nem mutat semmilyen értéket.

A LEGSZELEP ELLENORZESE

Csak Fortifiber fiirdémedencék esetén:

+ Ha a légszelep meg van lazulva, a mellékelt kulccsal hiizza meg a légszelepet a kévetkezé modon: Az egyik kezével a légszelep hatoldalat a flirdo
bels6 oldala feldl tartva a masik kezével forgassa el a kulcsot érairanyban.

« Ne allitson a légszelep csatlakozdjan, ha a fiirdé hasznalatban van.

A FURDO HASZNALATA

A KEZELOPANEL AIRJET AIRJET WI-FI-VEL

PRZYCISK ZABLOKOWANIA/ODBLOKOWANIA: Pompa posiada 5-minutowg automatyczng blokade, ta kontrolka zaswieci sig. Aby
zablokowac lub odblokowaé pompe, nacisénij przycisk blokady/odblokowania przez 2 sekundy.

PRZYCISK TIMERA: Zaprojektowany, aby pomoc unikngé marnowania energii poprzez ustawienie czasu i dtugosci trwania cyklu
ogrzewania w spa. Wykonaj ponizsze czynnosci, aby aktywowac funkcje OSZCZEDZANIA ENERGII.

Naci$nij przycisk a @ diode LED @ zacznie mrugac.

Nacisnij ° lub ° aby ustawi¢ czas trwania ogrzewania (od 1-999 godzin).
Nacisnij przycisk @ ponownie, aby potwierdzi¢ czas ogrzewania.

Po ustawieniu czasu grzania, diode LED @ zacznie mrugac.

Nacisnij ° lub ° aby ustawi¢ czas (od 0-999 godzin). To ustawienie okresla godziny oczekiwania przed aktywacijg funkcji grzania.
Jesli timer jest ustawiony na godzine 0, system grzewczy wigczy si¢ natychmiast.

Naci$nij przycisk @ ponownie lub po prostu nie dotykaj nic przez 10 sekund, aby potwierdzi¢ ustawienie. Dioda @ LED za$wieci si¢
Swiattem ciagtym i rozpocznie si¢ odliczanie do wigczenia grzatki. Na ekranie naprzemiennie miga aktualna temperatura i czas. Aby
zmieni¢ ustawienia timera: Nacisnij przycisk @ | uzyj przycisku ° Iub°‘

Anuluj ustawienie: Nacisnij przycisk przez 2 sekundy.

Gdy funkcja oszczedzania energii jest aktywna, wszystkie inne funkcje (masaz, filtracja) oprécz ogrzewania moga by¢ uzywane.

Funkcja OSZCZEDZANIA ENERGII nie jest funkcjg automatyczng: po jednym petnym cyklu (czas oczekiwania plus funkcja grzania) nalezy
te funkcje ponownie ustawic.

FUTES GOMB: Nyomja meg a @ gombot a fitérendszer bekapcsolasahoz. Ha a @ gomb fol6tti lampa pirosan vilagit, a fiitérendszer
be van kapcsolva. Amikor a lampa zélden vilagit, a viz elérte a beallitott hémérsékletet.

A fltérendszer bekapcsoldsakor a sziirérendszer automatikusan elindul.

A fltérendszer kikapcsolasakor a szlirérendszer tovabb fog mikodni.

MASSZAZSRENDSZER GOMB: Nyomja meg a @ gombot a 30 perces automatikus leallitasi funkciéval rendelkez6 masszazsrendszer
fo) Q bekapcsolasahoz. Aktivalaskor a gomb jelzéfénye pirossa valik.
Ne miikédtesse a masszézsrendszert felszerelt fedél mellett, mivel a levegé felhalmozédhat a fiirdé belsejében, és helyrehozhatatlan
@o kérokat okozhat a fedélben.
A flté- és masszazsrendszer egyszerre is aktivalhato.

CSAK WI-FI-VEL FELSZERELT FURDOHOZ

2 SZINTES MASSZAZSVEZERLES: Nyomja meg egyszer a gombot a teljes teljesitményli masszazshoz; a kijelzén az L1 felirat jelenik
meg. Nyomja meg Ujra az alacsonyabb teljesitményl masszazshoz; a kijelzén az L2 felirat jelenik meg. Nyomja meg harmadszor a
masszazs funkcié kikapcsolasahoz.

A firdémedence-bevonat felfijasakor gy6zédjon meg arrol, hogy a masszazs funkcio teljes teljesitményen miikodik.
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CELSIUS/FAHRENHEIT ATKAPCSOLOGOMB: A
hémérséklet megjelenitheté mind Fahrenheit-, mind
Celsius-fokban.

HOMERSEKLET-BEALLITO GOMBOK: A o vagy° a
gomb megnyoméaséval a kijelzén 3 masodpercig villogni kezd a
beallitott hémérséklet, majd ismét az aktudlis vizhémérséklet
jelenik meg. Amikor villog, bedllithatja a hémérsékletet a

vagy °a gombbal.

@"CI °F

VizszORO GOMB: A @ gomb be- vagy kikapcsolja a
Az alapértelmezett hémérseklet 35°C (95°F). szlirészivattyut. A@ gomb aktivalaskor pirosra valt.

A hémérséklet beallitasi tartoméanya 20 ... 40 °C (68 ... 104 °F).

CSAK WI-FI-VEL FELSZERELT FURDOHOZ
Wi-Fi AKTIVALASA: A Wi-Fi hasznalati Gtmutatojat
lasd a csomagban mellékelt fiirdé Wi-Fi funkcio
hasznalati brosurajat.

BE/KI GOMB: Az aram-védokapcsolds késziilék (PRCD)
aktivalasa utan tartsa nyomva a gombot 2 masodpercig.
A @ gomb zéldre valt, és a kezeldpanel aktivalodik. Az
Osszes jelenleg aktiv funkcio kikapcsolasahoz tartsa 2
masodpercig lenyomva a @gombot.

A VizFUTESI az alabbi kériilmény

* Ha a kiils6 hémérséklet 15 “C (59 °F) alatti.

* Ha a fedél nincs a helyén. Mindig tartsa felszerelve a fiirdé fedelét, amikor a fiirdé nincs hasznalatban; igy elkeriili a viz porral valé szennyezédését,
valamint minimalizélja a héveszteséget.

« El6fordulhat, hogy a kijelzén lathaté vizhémérséklet nem megfelel, ha a sziirérendszer nincs aktivalva. A helyes vizhémérséklet kijelz6rél vald
leolvasasahoz kapcsolja be legalabb egy percig a szlrérendszert.

* A klils6 hémérével mért vizhGmérséklet nagyjabol 2 °C (35,6 °F) mértékben eltérhet a fiirdé paneljén kijelzett értékektdl.

TELI HASZNALATI UTASITASOK

Ha téli idészakban allitja fel a fiird6t, fontos az alabbi ita igy vétele. igy a tjia a fiitd és a

fiirdo yaga a kare asat, és ji 6 ] i a termék élettartamat.

« Ha a kdiltéri hémérséklet 10°C (50°F) alatt van, a firdémedence-bevonat karosodasanak elkeriilése érdekében tartsa a terméket olyan helyen, ahol a
homérséklet 15°C (59°F) felett van. Igy a fiirdémedence-bevonat rugaimasabb lesz, és a fiird3 kdnnyebben felallithato.

« Nyissa ki a terméket, és fujja fel a flrdémedence-bevonatot a fiirdémedence-fiitével olyan helyiségben, ahol a hémérséklet meghaladja a 15 °C (59 °F)
értéket.

* Helyezze el a fiirdémedence-bevonatot a kivant pozicidba, majd csatlakoztassa a fiirdémedence-fiitét, és toltse fel vizzel. A fiirdé feltéltéséhez hasznalt
viz hémérséklete kotelezéen legyen 6 °C (42,8 °F) folott, ellenkezé esetben a fiirdémedence-fiité bekapcsolasakor az E03 riasztas jelenik meg.

« A firdémedencét bekapcsolva hagyhatja télen, amikor a h6mérséklet 6 °C (42,8 °F) értéknél alacsonyabb. A Freeze Shield™ rendszer automatikusan
6 °C (42,8 °F) és 10 °C (50 °F) kozott tartja a viz h6mérsékletét, amely igy nem tud megfagyni.

* Ha a vizhémérséklet nem éri el a 6 °C (42,8 °F) hémérsékletet, a firdémedence-fiitének mindig bekapcsolva kell lennie. Ebben a médban a Freeze
Shield™ rendszer képes fenntartani a belsé hémérsékletet 6 °C (42,8 °F) és 10 °C (50 °F) kozott a karosodas megel6zése érdekében, igy példaul
meggatolja a viz belefagyasat a csovekbe vagy a keringetérendszerbe.

« Ha barmilyen riasztas jelenik meg a kijelzon, a Freeze Shield™ rendszer nem miikédik. Ellendrizze a fiirdé allapotat, ha a kiiltéri hémérséklet 6 °C (42,8 °F)
alatti. Ha hosszabb tavon nem tartozkodik otthon, amikor fennall a kockazata annak, hogy a hémérséklet 6 °C (42,8 °F) ala esik, hatarozottan javasoljuk,
hogy szerelje szét a flird6t, és raktarozza a tarolasi eljarasnak megfeleléen.

» A medence ezen kérlilmények kézotti hasznalatabol szarmazo barmely sériilésért a felelésség a felhasznalét terheli. Ne hasznalja a fiirddmedencét,
amikor a kornyezeti hémérséklet eléri a -10 °C (14 °F) értéket.

FUTESI IDO
* A 40 °C-os (104 °F) hémérséklet eléréséhez sziikséges fiitési id6tartam a viz kiindulasi hémérsékletétdl és a kornyezeti hdmérséklettdl fligg. Az adat
csak tajékoztato jellegli. Az aktudlis hémérséklet megjelenitéséhez legalabb egy percig futtassa a sziirérendszert.

Kornyezeti hémérséklet Vizhémérséklet Bedllitott hémérséklet Fiités id6tartama
10°C (50°F) 10°C (50°F) 40°C (104°F) 16-24 6
15°C (59°F) 15°C (59°F) 40°C (104°F) 12-206
20°C (68°F) 20°C (68°F) 40°C (104°F) 10-18 6
25°C (77°F) 25°C (77°F) 40°C (104°F) 8126
30°C (86°F) 30°C (86°F) 40°C (104°F) 5-80
« A fiités funkcié bekapcsolasakor mindig tigyeljen arra, hogy a fiirdét a fiirdéfedéllel lefedje. A fiird6 fedetlenill hagyasa
megnoveli a szilkséges fiités id6tartamat. A flirdé 6sszeszerelt és vizzel feltoltétt allapotaban soha ne kapcsolja ki a
firdémedence-fiitét, ha a hdmérséklet nem éri el a 6 °C (42,8 °F) értéket.
(4
2
FURDOMEDENCE-FUTO SPECIFIKACIO
Névleges adatok Masszazscsoé-teljesitmény Fii y y
220-240 VAC, 50 Hz, 800W 2000 W 20 °C-on 50W
egyfazisu, 2050 W 20 °C-on
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KARBANTARTAS

VIGYAZAT: A karbantartasi munkalatok elkezdése eldtt mindenképpen valassza le a szivatty(t, ellenkezd esetben sériilés vagy halal kockézata all fonn.

FURDOMEDENCE-BEVONAT

« Normalis jelenség, hogy a fiirdémedence-bevonat gy tiinik, mintha levegét vesznene A kornyezen hémérséklet valtozasa hatéssal van a bevonat bels6 légnyoméasara.
« Amikor levalasztja a szivatty(t a bélésrdl, hogy ne jusson viz a csovekbdl, zarja el a lég a sapka felc I, és szerelje fel a dugokat a térmelékszirckre.

FEDEL

« A fedelet rendszeresen meg kell tisztitani kiviil és beliil, a PVC anyaghoz megfelel6 kiméletes tisztitészerrel.

SZURGPATRON

* A szlirérendszer if ének optimalizalasa é é minden nap ellendrizze és tisztitsa meg a sziirépatront.
« Javasoljuk, hogy minden héten cserélje ki a szlrépatront, vagy ha a mosas utan a sziirépatron szennyezett és elszinez6dott marad, cserélje ki

A viz szamos szennyezdédése a vizszint alatti fellleteken tapad meg. Ezek a szennyezédések el6segithetik a baktériumok, algak és gombak szaporodasat. Javasoljuk,
hogy a fiirdoket a szukseges gyakorisaggal tisztitsa. Adolt ido elteltével makacs foltok vagy biofilm alakulhatnak ki a vizszint elérhetd feliletein, illetve sok magas
koncentracmja vagy r i reakciok é i jelenhetnek meg. A higiéniai allapotok, tisztasag, attetsz6ség, szag, hulladék és foltok fuggvenyeben
javasoljuk a viz teljes cseréjét, illetve a fiirdd tlsztltasallfertol\enlteset Afiirdé viztartalmanak a leeresztésekor kotelezGen tartsa szem el6tt az eldirasokat és a
vizleeresztésre vonatkoz utasitasokat.

« A fiirdévizet tisztan és kémiai egyenslyban kell tartani. Csak a sziirékazetta tisztitdsa nem elég a megfelelé karbantartashoz, ezért javasoljuk, hogy hasznaljon
vegyszereket hogy megérizze a viz vegyi dsszetételét, valamint hasznaljon klér- vagy brémtablettékat (ne granulatumot) a vegyszeradagoléban.

* A vizminGség kézvetlen kapcsolatban all a hasznalati gyakorisaggal, a felhasznalok szamaval és a fiirdd 6sszkarbantartasaval. Ha a wzet nem kezeli vegyszeresen,
akkor nagyjabdl 3 naponta cserélni kell. A nemkivanatos dsszetevék, igy példaul az asvanyi anyagok fiirdore tett hatasa mini é a firdé
feltoltéséhez javasoljuk csapviz hasznalatat.

« Javasoljuk, hogy a Lay-Z-Spa hasznalata el6tt zuhanyozzon le, mivel a kozmetikai termékek, oldatok és a béron maradt egyéb anyagok gyorsan ronthatjak a viz
mindségét.

+ Ne dobjon vegyszereket kdzvetleniil a vizbe, mivel a vegyszer lerakddik a fiird aljan, és karositja a fiirdémedence alapanyagat, illetve a PVC elszinezédését okozza.

Vegyszertablettak (nem képezi a csomag részét):

* Ha a fiirdd nincs hasznalatban, vegye ki a vegyszeradagolot a flirdobol.

« A vegyi karbantartas elvégzését kovetden és a flirdé hasznalata el6tt é (nincs é ) ellendrizze a viz vegyi jellemz6it. Javasoljuk, hogy tartsa fenn a
viz vegyi egyensulyat a kovetkezok szerint:

« A fiirdének a vegyszerek nem rendeltetésszer(i hasznalatabol és a fiirdviz rossz kezelésébdl eredd karosodasara nem vonatkozik a garancia.

A furdoben hasznalt vegyszerek potencialisan mérgezok, ezért 6vatosan kezelenddk. A vegyszerg6zok és a vegyszertarold edények helytelen cimkézése stlyos

ligyi kockazatot

« A vegyi karbantartassal kapcsolatos tovabbi informaciokért forduljon a legkézelebbi medence- vagy vegyi termékek forgalmazohoz. Szigortian tartsa be a vegyszer
gyartojanak utasitasait.

« A vegyszer tulzott mértékii hasznalata elszinezi a fiirdémedence lenyomatait és egyéb részeit, sulyosabb esetben pedig szerkezetileg karositja a
firdémedence-bevonatot.

pH Osszes lugossag Szabad klér

74-76 80-120ppm 2-4ppm

SZETSZERELES ES TAROLAS

LEERESZTES:

« A fiirdé vizének a leeresztéséhez kévesse a kézikonyvben taldlhato abrakat. Az abrak csak illusztracioként szolgalnak. Az abrak nem feltétlentil a vonatkozo terméket
mutatjak. Az abrak nem méretaranyosak.

SZARITAS

« A fiirdé vizének a leeresztése utan viz marad a furduszwvattyuban a beve a a azslancon és a felfujhato fede\en Gyozodjon meg arrdl, hogy a fiirdé
Osszes fenti része teljesen széaraz. Ez elengedhetetlen afirdé é anak megh itasahoz és a penész

« A bevonatkamraban és a felfjhato fedélben 1évé viz a felfijashoz hasznalt levegé paratartalmabdl szarmazik. A viz mennyisége az adott teriilet leveg6jének a
paratartalmatdl fiigg6en valtozik.

« A fiirdé kiilonbdz6 részeinek szaritasahoz kdvesse a kézikdnyvben talalhato abrakat. Az abrak csak illusztracioként szolgalnak. Az abrak nem feltétlenil a vonatkozé
terméket mutatjak. Az abrak nem méretaranyosak.

TISZTITAS
« A tisztitdszer-maradvanyok és az iszéruhakbdl és vegyszerekbdl szarmazo feloldott, szilérd anyagok kirakédhatnak a fiirdd falaira. Szappanos vizzel tisztitsa le a
falakat, és oblitse le alaposan. Ne hasznaljon durva kefét vagy dorzshatasu tisztitdszereket.

LEERESZTES

Csak felftjhato fiirdok esetén:

« A fiirdé leeresztési funkcioval rendelkezik, igy az dsszes levegd eltavolithaté a kamrabol, ez pedig megkénnyiti a termék 6sszecsomagolhatésagat és raktarozhatosagat.

« A fiirdé leeresztéséhez kdvesse a kézikdnyvben talalhato abrakat. Az abrak csak illusztracioként szolgalnak. Az abrak nem feltétleniil a vonatkozé terméket mutatjak. Az
abrak nem méretaranyosak.

JAVITAS

PVC anyaghoz:

Ha a fiirdé kiszakad vagy kilyukad, hasznalja a mellékelt PVC anyagu javitotapaszt, és kovesse az alabbi lépéseket:

« Tisztitsa meg a javitandé teriiletet. Ovatosan hizza le a tapaszt.

+ Nyomija a tapaszt a javitani kivant tertiletre.

« A felfdjas elétt varjon 30 masodpercet.

Duraplus™ PVC anyaghoz:

Ha a fiird6 kiszakad vagy kilyukad, hasznalja a mellékelt PVC anyag( tapaszt és ragasztét (nincs mellékelve) az alabbi lépések szerint:

« Tisztitsa és szaritsa meg a javitando teriiletet.

« Vagjon ki egy megfelelé méreti darabot a foltként szolgalé mellékelt PVC lapbdl.

« A ragasztoval (nincs mellékelve) vonja be az tjonnan kivagott folt egyik oldalat. Gy6z6djon meg arrél, hogy a ragaszté egyenletesen van felvive. Varjon 30 masodpercet,
majd helyezze 6l a ragasztéval ellatott, kivagott foltot a sériilt teriiletre.

« Simitsa ki az esetlegesen a folt alatt rekedt légbuborékokat, és két percig tartsa hatarozottan nyomva.

« A felfdjas elétt varjon 30 percet.

TAROLAS

« A tarolas el6tt tavolitsa el az 6sszes tartozékot, és gy6z6djon meg arrdl, hogy a firdémedence-bevonat, a felfijhaté fedél, a szivattya és a tartozékok teljesen tisztak és.
szérazak. Ha a fiirdé nem teljesen széraz, penész keletkezhet, és karosithatja a firdSmedence-bevonatot a tarolasi idészak alatt.

* Csak akkor hajtsa 6ssze a fiirdémedence-bevonatot, ha a kérnyezeti hémérséklet meghaladja a 10 °C /50 °F értéket. Ha a fiird6t nem teljesen szarazon teszi el, penész
jelenhet meg, ami tonkreteheti a fiirddmedence-bevonatot.

« Tarolja a flirdét és a tartozékokat szaraz, 10 °C / 50 °F és 38 °C / 100 °F kozotti hémérséklettel rendelkezé helyen.

« Javasoljuk, hogy a téli honapokban a PVC anyag hatékonyabb védelme érdekében helyezze a flirdémedence-bevonatot és a felftjhaté fedelet egy kartondobozba.
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HIBAELHARITAS

Problémak

Lehetséges okok

Megoldasok

Nem miikédik a szivattyd.

- Aramkimaradas tortént
- Az dramellatads megszakadt

- Ellendrizze az dramellatast
- Tamogatas ligyében latogassa meg a www.bestwaycorp.com
weboldalunk tgyféltamogatas részét

A szivatty nem fiit megfeleléen
felhelyezett fedélle

- A beallitott hémérséklet tul alacsony

- A fiirdére nincs felhelyezve a fedél
- A fiitéelem meghibasodott

- Allitsa a fiird6t magasabb hémérsékletre; lasd a szivattyl lizemeltetésére
vonatkozé szakaszt

- Tisztitsa meg/cserélje le a sziir6kazettat; lasd a sziir6kazetta tisztitasarol
és lecseréléserd| szolo részt

- Szerelje fel a fedelet

- Tamogatas tigyében latogassa meg a www.bestwaycorp.com
weboldalunk lgyféltamogatas részét

A masszazsrendszer
nem miikddik

- A levegészivattyu tulmelegszik

- A masszazs automatikusan leall
30 perc utan

- A levegészivattyu elromlott

- Vélassza le a szivattyl csatlakozasat, és varjon két orat, hogy a szivattyt
lehiiljén. Csatlakoztassa a dugét, és nyomja meg a Masszazsrendszer
gombot

- Az Ujraaktivalashoz nyomja meg a Masszazsrendszer gombot

- Tamogatas ligyében latogassa meg a www.bestwaycorp.com
weboldalunk lgyféltamogatas részét

Szivattytadapterek nincsenek
egy szintben a fiirdé
adaptereivel

- Az anyag egyik jellemzdje,
hogy alakvaltozast szenved,
ami természetes

- Emelje meg a szivattyut faval vagy mas szigetelé anyaggal ugy,
hogy a szivattyt adapterei egy szintbe keriilienek a fiird6 adaptereivel.

Levegbszivargas a
flirdémedencénél

- A fiird6 kiszakadt vagy kilyukadt.
- A légszelep kilazult

- Haszndlja a mellékelt javitotapaszt.
- Szappanos vizzel takarja le a légszelepet, hogy ellenérizze, nem
szivarog-e a levegd, ha igen,

1. Csavarszelep: rogzitse a légszelepet a szelep 6ramutatd jarasaval
megegyezd iranyba térténd elcsavarasaval.

2. Nem foszl6 anyagbdl késziilt firdék esetén: Eressze le a flirdébél a
levegét. Az egyik kezével a légszelep hatoldalat a fiirdé belsé oldala
fell tartva a masik kezével forgassa el a kulcsot érairanyban.

A viz nem tiszta.

- Elégtelen sziirési id6
- A szlirépatron koszos
- Nem megfelel6 vizkarbantartas

- Novelje a sziirési idét

- Tisztitsa meg/cserélje le a szlirépatront (lasd a szlirépatron tisztitasarol
és lecserélésérdl szolo részt)

- Tartsa be a vegyszer gyartéjanak utasitasait
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CSAK WI-FI-VEL FELSZERELT FURDOK ESETEBEN

Problémak

Lehetséges okok

Megoldasok

Nem megfelel frekvenciasavhoz
csatlakoztatta a szivattyt.

Ha a szivattyu csatlakoztatasahoz hasznalt utvalaszté tamogatja a
kétsavos miikodést, és jelenleg nem egy 2,4 GHz-es halézathoz
csatlakozik, valassza ugyanazon Utvalasztd masik savjat (2,4 GHz), és
préba on meg a melegitdszi U ismételt parositasaval. A késziilék
nem tdmogatja az 5 GHz-es halézatokat.

A flirdémedence szivattyUja tilsagosan
tavol taldlhaté az Gtvalasztohoz képest.

Bizonyosodjon meg a mobilkésziilékével arrél, hogy a szivattyd helyén
teljes erésségii Wi-Fi-jel érhet6 el. Abban az esetben, ha a telefonjan
lévé jel eréssége tulsagosan alacsony, ellendrizze, hogy a Wi-Fi-jel
erdssége hol teljes, és helyezze a fiird6t az adott helyzetbe.

Helytelenl beallitott halozatnév

Kezdje elolrél a csatlakozasi eljarasok végrehajtasat, és bizonyosodjon
meg arrol, hogy a halézatnevet helyesen adja meg.

Helytelen Wi-Fi-jelszot adott meg a
csatlakozaskor
A Wi-Fi beallitas

Kezdje elolrél a csatlakozasi eljarasok végrehajtasat, és bizonyosodjon
meg arrol, hogy a jelszot helyesen adja meg.

sikertelendil zarult
A Wi-Fi-jel eréssége instabil

1. Bizonyosodjon meg az utvalasztd helyes mikodésérdl.

2. Kozelitse meg a fiirddmedencét, és ellendrizze a jelerésséget a
telefonjaval. Ha a jeler6sség instabil, ellendrizze az utvalasztd
allapotat. Ha a jeler8sség teljes, ismételje meg a firdé halézathoz
valo csatlakoztatasanak az eljarasat.

Olyan késziilék talalhato a
fiirdémedence szivattyu vagy az
utvalaszté mellett, amelyik
jelinterferenciat okoz

A Wi-Fi-halézathoz valo csatlakozast megzavarhatjak elektromagneses
vagy egyéb interferenciak. Tartsa tavol a késziiléket olyan mas
elektronikus késziilékektdl, amelyek interferenciat okozhatnak.

A telefon nem csatlakozik
Wi-Fi-halézathoz a regisztracié soran

Ellendrizze, hogy a r tiléken nincs-e t
zemmad.
Bizonyosodjon meg a repiilési izemmod kikapcsolt allapotarol, miel6tt a

Wi-Fi-halézathoz csatlakozna.

va a replilési

Alkalmazasra vonatkozo6 visszajelzés

Kiterjedt és naprakész hibaelharitasi tippek ligyében tekintse at az
alkalmazas sugo részét.

Wi-Fi LED allapota @

Vérakozas az uUtvalasztéhoz

A jelzéfény lassan villog
csatlakozasra

A szivattyl készen all a telefonhoz valé kapcsolédasra

A jelzéfény vilagit Csatlakozva az Utvalasztéhoz

A szivattyd mar csatlakozott a telefonjahoz

A jelzéfény gyorsan villog Elvesztett Wi-Fi-jel

Ellendrizze az Utvalaszté allapotat. A fiirdémedence nem érzékeli a
Wi-Fi-jelet.

A jelz6fény nem vilagit A jelz6fény meghibasodott / a Wi-Fi

modulnal hiba jelentkezett

Tovabbi tajékoztatas ligyében latogassa meg a
www.bestwaycorp.com weboldalunk ligyféltamogatas részét

228




HIBAKODOK

FORRASOK

MEGOLDASOK

A vizéramlas-érzékelSk a sz{ré
vagy fiités gomb megnyomasa
nélkdl miikodnek.

1. A vizéramlas-érzékelSk zaszI6i nem mennek vissza
a megfeleld helyzetikbe.
2. A vizaramlas-érzékelok elromlottak.

1. Finoman hiizza ki a dugét, ne tll erésen (tégesse meg a szivatty(t, majd
dugja vissza a dugét.

. Tamogatés (igyében latogassa meg a www.bestwaycorp.com weboldalunk
ligyféltamogatés részét.

~

Az inditast kovetéen vagy a
sziirés és/vagy melegités kozben
a vizaramlas-érzekeltk
nem érzékelik a viz dramlasat.

. On elfelejtette kivenni a 2 db zarosapkat a
medence belsejébdl.

. A sziirdpatronok piszkosak.

. Kapcsolja be a sziir6t vagy flitérendszert, és
tegye a kezét a medence belsejében talalhato
kimendcsé elé, és nézze meg, hogy érez-e
vizkidramlést.

a. Ha nem jon beldle viz, a vizszivattyl elromlott.

. Ha van vizkidramlas | £ [] ', de a kijelz6n az

riasztés jelenik meg, az azt jelenti, hogy a

vizdramlas-érzékelok elromlottak.

Sz(ir6 elttmédése

. Elhajlott csovek vagy gyenge vizdramlas a
bevonat miianyagcsovein keresztil

6. A tBrmelékszirak slomadtek: A PO

wn

o

o e

Melegités elétt tavolitsa el a 2 dugét. Tekintse meg a hasznélati Utmutatd
Osszeszerelés” c. részét.

Vegye ki a sziirdegységet a medence belsejébdl, és nyomja meg a sz{iré vagy a
fiités gombot. Ha nem jelenik meg riasztas, tisztitsa meg vagy cserélje ki a
medencébe szerelt szlirépatronokat.

Témogatas ugyeben latogassa meg a www.bestwaycorp.com weboldalunk
ligyféltdmogatas részét.

Tisztitsa meg a sziirdt, és ellendrizze sérillés tekintetében. Szikség szerint
cserélie vagy szereUe vissza. Tamogatas ugyeben Iatogassa meg a

WWW, P gy részét.

5. Ellendri; 0 at annak ellendrzéséhez, hogy a csovek
elhajoltak-e. Tamogatas ligyében latogassa meg a www.bestwaycorp.com
weboldalunk (igyféltémogatas részét.

Engedje le a firdsmedence vizét, és tegyen egy kerti tml6t a csdvekbe a
térmelék kimosasahoz. Az 8sszes tormelék eltavolitasa érdekében a miiveletet
vegezze ela furdomedenoe kiilsé reszero\ és belsd részérdl. A makacs
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eltémitheti a kemény viz nyoman jelentkezd
kalciumlerakédas.

. Megrongalédott alatétek
El6fordulhat, hogy a fiirdocsatlakozok alatétjei
megsériiltek vagy elhasznalodtak.

~

térmelékek fogkefet Tamogalas ligyében latogassa
meg a www. p.com részét.

Ellenérizze a csaﬂakozok belsejénél Ié; alaleteket sériilés tekintetében.
Csavarja ki a csatlakozokat, és tovabbi vizsgalat érdekében tavolitsa el az
alatétet. Tamogatas ligyében latogassa meg a www.bestwaycorp.com
weboldalunk igyféltamogatas részét.
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A szivattyd héméréje szerint
a vizhémérséklet nem éri el a
4°C (40 °F) értéket.

1. A viz homérséklete kisebb mint 4 °C (40 °F).
2. Ha a vizhdmérséklet meghaladja a 7 °C (44,6 °F)
értéket, a szivattyd héméréje elromlott.

1. Afiirdé nem alkalmas 4 °C-nal (40 °F) alacsonyabb vizhomérséklet mellett
t6rténd hasznalatra. Valassza le a szivatty( csatlakozasat, és csak akkor
inditsa (jra, ha a viz hémérséklete legalabb 6 °C-os (43 °F)

Tamogatas igyében latogassa meg a www.bestwaycorp.com weboldalunk
ligyféltdmogatas részét.

o

A szivattyl hémérdje szerint a viz
hémérséklete meghaladja az
50 °C (122°F) értéket.

. A vizhémérséklet nagyobb mint 50 °C (122 °F).

2. A koérnyezeti hémérséklet meghaladja a 40 °C
(104 °F) értéket, vagy a fiirdét kozvetlen
napsugarzas érte hosszabb idon keresztiil.

. Ha a vizhémérséklet 45 °C-nal (113 °F)
alacsonyabb, a szivatty( hémérdje elromlott.
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1. A fiirdé nem alkalmas 40 °C-nal (104 °F) magasabb vizhdmérséklet mellett
t6rténd hasznalatra. Valassza le a szivattyu csatlakozasat, és csak akkor inditsa
Ujra, ha a viz hémérséklete legalabb 38 °C-ra (100 °F) hiilt.

. Csatlakoztassa le a dugét, valassza le a szivattyat, majd engedje le a fiirdo vizét.
15 perc utan csatlakoztassa vissza a szivattylt, csatlakoztassa a dugét, majd
inditsa Ujra a flirés funkciot. Ha a riasztas ismét jelentkezik, javasoljuk, hogy
helyezze &t a fiird6t olyan helyre, ahol kozvetlen napsugarzasnak nincs kitéve.

. Tamogatas (igyében latogassa meg a www.bestwaycorp.com weboldalunk
lgyféltamogatas részét.
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A szivattyd hémérsjénél csatlakozasi
problémak jelentkeztek.

1. Eléfordulhat, hogy a csatlakozas nem megfeleld a
homérséklet érzékeld és a nyomtatott ramkor
kozott

1. Vélassza le a halézatrol a fiirdét, varjon 5 percet, majd csatlakoztassa ismét,
mikdzben bekapcsolja a szivattyit.

Ha a riasztas ismét megjelenik, latogassa meg a
részét, www.bestwaycorp.com

bhelyiink ligyféltamogata

o

A szivattyt hémérdje szerint a
vizhémérséklet meghaladja az
52 °C-ot (125,6 °F-ot).

. A vizhémérséklet meghaladja az 52 °C-ot
(125,6 °F-ot)

2. A vizhémérséklet meghaladja a 40 °C-ot
(104 °F-ot) vagy a fiird6 kézvetlen
napsugarzasnak van kitéve hosszabb id6én
keresztul.

3. Ha a vizhémérseklet nem éri el a 45 °C-ot

(113°F-ot), a szivatty( hémérdje elromlott.

1. Afiirds ki 6l adédéan nem 6, ha a viz hdl
meghaladja a 40 °C-ot (104 °F-ot).Valassza le a szivattyu csatlakozésat, és csak
akkor inditsa Ujra a szivatty(t, ha a viz hémérséklete 38 °C (100 °F) vagy
alacsonyabb.

. Csatlakoztassa le a dugét, valassza le a szivatty(t, majd engedie le a fiird6 vizét.
15 perc utan ismét a szivattydt, a dugot, majd
inditsa Ujra a fiités funkciot.Ha a riasztas ismét jelentkezik, javasoljuk, hogy
helyezze &t a fiird6t olyan helyre, ahol kdzvetlen napsugarzasnak nincs kitéve.

3. Tamogatas igyében latogassa meg a webhelyiink tgyféltdmogatés részét,

www.bestwaycorp.com.

o

Wi-Fi modul csatlakozésa sikertelen.

Wi-Fi modul sériilt

Tamogatas igyében latogassa meg a www.bestwaycorp.com weboldalunk
lgyféltamogatas részét.

MEGJEGYZES: Barmelyik gomb megnyomasaval eltavolithatja a riasztast,
és ja a fiirdo dlata

Elektromos &ram észlelhetd a
foldelovezeték feldl.

1. A szivattyd elektromos aramot észlelt a
foldeldvezetéken keresztiil. Eléfordulhat, hogy
otthona egyik készlilékénél aramszivargas
jelentkezik.

2. A szivattyunal probléma észlelhetd.

1. Azonnal hivjon villanyszerel6t, hogy megtudja, valéban van-e dram a
foldelécsatlakozoban. Ha a probléma nem sztinik meg, a firdémedence biztonsagos
hasznalatahoz hatérozottan javasoljuk, hogy a fiirdémedence dugaszat fiiggetlen

6 aljzathoz

2. Tamogatas ligyében latogassa meg a www.bestwaycorp.com weboldalunk

ligyféltémogatas részét.

Foldel§ csatlakozs hibas.

1. A fali aljzat foldelési rendszere, ahol a fiirdé
csatlakozik, problémaja van.
2. A szivatty(nal probléma észlelhetd.

1. Csatlakoztassa a fiirdémedence szivatty(t U aljzathoz, vagy forduljon
villanyszerel6hoz, aki ellendrzi a fali aljzatot. Ha a probléma nem szinik meg,
javasoljuk, hogy a fali aljzatot lassa el fiiggetlen foldeléssel.

2. Tamogatés tigyében latogassa meg a www.bestwaycorp.com weboldalunk
lgyféltdmogatas részét.
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PRODUKTEN TILL AFFAREN
FRAGOR? PROBLEM?
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VIKTIGA SAKERHETSINSTRUKTIONER sid 230
FORINSTALLNING sid 240
INSTALLATION sid 243
ANVANDA SPABADET sid 243
UNDERHALL sid 245
DEMONTERING OCH FORVARING sid 245
FELSOKNING sid 246
FELKODER sid 248

VIKTIGA SAKERHETSINSTRUKTIONER

LAS OCH FOLJ ALLA INSTRUKTIONER.

Las instruktionerna noga sa att du forstar och foljer all
information i bruksanvisning innan du installerar och
anvander spabadet. Dessa varningar, instruktioner och
sdkerhetsforeskrifter tar upp vanliga risker med
vattenlek, men de omfattar inte alla risker eller alla faror i
alla scenarion. Var alltid uppmarksam och anvand sunt
fornuft och gott omdome under vattenaktiviteter. Spara
informationen for framtida bruk. Beroende pa typ av
spabad kan foljande information vara bifogad.

Forvara dessa instruktioner pa en saker plats. Om
instruktionerna saknas, kontakta tillverkaren eller sok
efter dem pa webbplatsenwww.bestwaycorp.com.
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VARNINGAR - SAKERHETSINSTALLATION

» Spaet maste stromforses genom en isolertransformator
eller fa sin strom genom en jordfelsbrytare med en
markstrom pa max 30 mA.

» Spabadet maste férses med jordad elektricitet.

* Eluttaget pa husvaggen maste befinna sig mer an 4 m fran
poolen.

» Spaet maste vara anslutet till ett jordat natuttag med en
natkabel férsedd med en kontakt och jordfelsbrytare med
en gransutldésningsstrom pa 10 mA.

» SPABADET far endast anslutas direkt till ett jordat uttag pa
den fasta kabeln.

* Det ar viktigt att det gar att komma at kontakten efter att
spabadet har installerats.

* Elektriska installationer bor folja nationella
ledningsdragningsregler, kontakta en beharig elektriker om
du har fragor.

* Grav inte ner sladden. Placera sladden sa att den inte
skadas av grasklippare, hacksaxar eller annan utrustning

VAR FORSIKTIG: For att undvika en fara pa grund av

oavsiktlig aterstallning av termosakringen far denna apparat

inte stromféras genom en extern kopplingsanordning, sasom
en timer, eller ansluten till en krets som regelbundet slas pa
och av.

* Las instruktionerna innan apparaten tas i bruk och fore
varje installation eller montering.

VARNINGAR- RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR

FOR ATT UNDVIKA ELEKTRISKA STOTAR, ANVAND

INTE SPAET NAR DET REGNAR, ASKAR ELLER

BLIXTRAR.

* Anvand inte forlangningssladd for att ansluta enheten till
elnatet. Anslut till ett korrekt placerat uttag.

» Koppla inte pa eller ur utrustningen med vata hander.

» Anvand aldrig elektrisk utrustning nar du befinner dig i spaet
eller nar du ar vat om kroppen. Placera aldrig elektrisk
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utrustning, sasom lampor, telefon, radio eller TV, narmre an
2 meter fran spabadet.

* Installera aldrig narmare an 2 meter fran metallytor.

* Ingen av utrustningens delar far befinna sig ovanfér badet
medan det anvands.

* Delar som innehaller spanningsférande delar, med
undantag av delar som levereras med en saker extra lag
spanning som inte dverstiger 12 V, maste vara oatkomliga
for en person i poolen; delar som innehaller elektriska
komponenter, utom fjarrkontroller, maste placeras eller
fastas sa att de inte kan falla i poolen.

* For elsakerhetens skull har en portabel jordfelsbrytare
byggts in i elsladden. Om ett stromlackage pa mer an 10 mA
har upptackts kommer enheten att stanga av
stromforsorjningen. | sadant fall, dra ur sladden och sluta
genast anvanda spabadet. Reparera inte produkten sjalv.
Du hittar nédvandig information pa var webbplats
www.bestwaycorp.com.

* Om elkabeln ar skadad maste den bytas ut av tillverkaren,
dess serviceombud eller liknande behoriga personer, for att
undvika fara.

* For att minska risken for elstotar, anvand ej en
forlangningssladd for att ansluta enheten till eluttaget, se till
att ett korrekt placerat eluttag finns.

VARNINGAR- FOR ATT MINSKA SKADERISKEN

« Vattentemperaturen i spaet bor aldrig dverstiga 40 °C (104 °F).
Vattentemperatur mellan 38 °C (100 °F) och 40 °C (104 °F)
anses vara sakert for en frisk vuxen.
Lagre vattentemperatur rekommenderas for yngre barn och
nar spabadet anvands langre an 10 minuter.

 Da for hdga vattentemperaturer medfér en stor risk for
fosterskador under graviditetens forsta manader bor gravida
eller kvinnor som skulle kunna vara gravida bada i hogst
38 °C (100 °F). Begransa anvandandet till 10 minuter per

gang.
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* Innan du anvander spabadet, om vattnet kanns for varmt,
mat vattentemperaturen med en termometer. Om
vattentemperaturen ar éver 45 °C (113 °F), vanta tills
temperaturen sjunker till 40 °C (104 °F) eller lagre. Nar du
anvander en extern termometer kan temperaturen som
visas pa kontrollpanelen och den externa termometern vara
olika. Det kan vara en skillnad pa upp till 3 grader. Detta ar
normalt, pa grund av de tva instrumentens olika
avlasningsplatser.

* Att anvanda alkohol, droger eller Iakemedel innan eller nar
man anvander spaet kan leda till medvetsloshet och
drunkningsfara.

« Overviktiga personer och personer med en historik av
hjartsjukdomar, lagt eller hogt blodtryck, cirkulationsproblem
eller diabetes bor konsultera en lakare innan de anvander
ett spa.

* Personer som tar lakemedel bor radfraga en lakare innan
de anvander ett spa da en del lakemedel kan orsaka
dasighet och andra lakemedel kan paverka hjartfrekvensen,
blodtrycket och blodcirkulationen.

* Ha inte huvudet under vatten.

 Svalj inte spavatten.

» Tank pa att bekvam vattentemperatur under anvandning
kan vara lagre an maximal saker temperatur.

* Anvand aldrig spabadet om in-/utloppsréren ar trasiga eller
saknas. Forsok aldrig ersatta in-/utloppsroren. Du hittar
nddvandig information pa var webbplats
www.bestwaycorp.com.

« Hall aldrig vatten varmare an 40 °C (104 °F) direkt i
spapoolen.

* Anvand inte spaet ensam.

* Personer med smittosamma sjukdomar bor inte anvanda
spaet.

* Anvand inte spaet omedelbart efter anstrangande traning.

» Ga omedelbart upp ur spabadet om du kanner dig konstig
eller sdmnig.
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* Ta det alltid langsamt och forsiktigt nar du kliver i och ur
spaet. Vata ytor ar hala.

* Pumpen maste testas fore varje anvandning. Falj
instruktionerna for pumpen for att testa.

* Se till att stickkontakten alltid ar torr. Det ar absolut
forbjudet att ansluta en vat stickkontakt.

» Koppla alltid ur apparaten:
- Innan rengdring eller annat underhall.
- Om spabadet lamnas obevakat under semestrar.

* Anvand aldrig kontaktlinser i spaet.

FARA - Risk for skada. Spabadets suganslutningar ar
dimensionerade for att matcha det specifika vattenflédet som
skapas av pumpen. Om du behdver byta suganslutningarna
eller pumpen, se till att flddeshastigheterna ar kompatibla.
Anvand aldrig spabadet om suganslutningarna ar trasiga
eller saknas. Byt aldrig ut en suganslutning med en som ar
mindre an flodeshastigheten markerad pa den ursprungliga
suganslutningen.

VAR FORSIKTIG: Ett spabad som anvénts mellan 3-5 &r bor
kontrolleras av en professionell elektriker som kan
sakerstalla spabadets sakerhet och prestanda. Kontrollera
huvudkomponenter, sasom varmeelement, luftflaktmotor och
backventiler. Om elektrikern upptacker felfunktioner pa
spabadet: besdk var webbplats www.bestwaycorp.com. for
ytterligare information.

VARNINGAR - SAKERHET FOR ICKE SIMKUNNIGA

* Det kravs alltid att en kunnig vuxen konstant, aktivt och
noggrant dvervakar de som inte kan simma (sarskilt i
traningsspan) eller inte har sa god simkunskap, (kom ihag
att barn under fem ar I6per storst risk att drunkna).

* Utse en kunnig vuxen att Overvaka spabadet varje gang det
anvands.

* De som inte kan simma eller inte har sa god simkunskap
bor bara flytvast (eller motsvarande) nar de anvander

234



traningsspan.
* Ta bort alla leksaker ur spaet och runtomkring nar badet
inte anvands eller ar obevakat, sa att barn inte lockas dit.

VARNINGAR - SAKERHETSANORDNINGAR OCH

UTRUSTNING

» Tack over spaet med ett skyddsoverdrag eller andra
sakerhetsanordningar, eller las dorrar och fonster (om det
finns) sa att obehoriga inte kan tilltrada spabadet.

« Barriarer, pooldverdrag, larm eller liknande
sakerhetsanordningar ar bra hjalpmedel men de ar inget
substitut for kontinuerlig dvervakning av en kunnig vuxen.

* Vi rader att forvara raddningsutrustning (t.ex. en livboj) i
direkt anslutning till spabadet (i lampliga fall).

« Se till att ha en fungerande telefon och en lista med
nddtelefonnummer nara spabadet.

« Vi rader dig att ta kontakt med experter och/eller lokala
myndigheter for att tilldampa lokala eller nationella
lagar/foreskrifter som ror barnsakra stangsel,
sakerhetsbarriarer, belysning och andra sakerhetskrav.

VARNINGAR - SAKER ANVANDNING AV SPABADET

* Uppmuntra alla anvandare, speciellt barn att lara sig
simma.

* Lar dig grundlaggande livraddning (hjart-lungraddning HLR)
och frascha upp kunskaperna regelbundet. Det kan vara
livsavgorande i en nodsituation.

* Instruera alla poolanvandare, aven barn om vad de skall
gobra i en nodsituation.

* Dyk aldrig pa grunt vatten. Det kan leda till allvarlig skada
eller dod.

* Anvand inte spabadet i samband med alkoholintag eller
under paverkan av medicin som sanker uppmarksamheten.

» Pooldverdrag ska helt tas bort innan du stiger ner i spaet.

* Ge anvandare rad och tips om hur de haller vattnet
rent/behandlat och god hygien for att skydda sig och andra
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mot vattenrelaterade sjukdomar. Se riktlinjerna for
vattenbehandling i bruksanvisningen.

* Forvara kemikalier utom rackhall fér barn.

* Fast den medfdljande skylten pa spabadet eller pa en val
synlig plats inom 2 meter fran badet.

» Nar avtagbara stegar tas bort ska de forvaras pa ett sakert
stélle sa att barn inte kan klattra pa dem.

* Denna apparat kan anvandas av barn fran 8 ars alder och
personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental
kapacitet eller brist pa erfarenhet och kunskap om de ar
under uppsyn eller har instruerats gallande appare tens
sacra anvandande och forstar farorna | samband med
anvandandet. Barn bor inte leka med apparaten. Rengoring
och underhall skall inte utféras av barn utan uppsikt.

* Barn dras till vatten, sa tack alltid dver spaet efter varje
anvandning.

FARA - Risk for drunkning (sarskilt barn under 5 ar). Var

mycket forsiktig sa att obehdriga barn inte tilltrader spabadet.

En vuxen person (6évervakare) kan sakra ingangen eller

installera en sakerhetsanordning till spaet. Hall alltid barn

under uppsikt nar de anvander spabadet for att undvika
olyckor.

VARNINGAR - SAKERT VATTENUNDERHALL OCH

KEMISK ANVANDNING

« Tillsatt aldrig vatten till kemikalier. Tillsatt alltid kemikalier till
vatten for att undvika starka angor eller valdsamma
reaktioner som kan resultera i farliga kemiska stank.

* Nar det galler information som rér rengdring, underhall av
vatten och bortskaffande av vatten, se avsnittet
"UNDERHALL".

* Anvand aldrig spaet medan det genomgar kemiskt
underhall.

* Ingen typ av manuell dosering av kemikalier far géras nar
badare ar i spaet.

* For att fylla spabadet, radfraga din lokala myndighet
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angaende vattenforeskrifter relaterade till Iamplig
vattenforsorjning.

VARNINGAR - SAKER MONTERING OCH FORVARING

* Vid omgivningstemperaturer under 15 °C (59 °F) rader vi
starkt att inte vika ut och blasa upp spaet. Vi féreslar att
blasa upp spaet inomhus och fortsatta monteringen
utomhus. Vid utomhustemperaturer under 6 °C (42,8 °F),
maste spavarmaren alltid vara pa. Freeze Shield™-systemet
kan i detta Iage halla den inre temperaturen mellan
6 °C (42,8 °F) och 10 °C (50 °F) for att forhindra skador,
sasom vattenfrysning i réren eller i cirkulationssystemet.

VAR FORSIKTIG: Om ett larm visas pa spabadet slutar

Freeze Shield™-systemet att fungera. Var saker pa att

kontrollera spabadets status om utomhustemperaturen ar

under 6 °C (42,8 °F). Vid langre franvaro fran hemmet och
om temperaturen riskerar att falla under 6 °C (42,8 °F),
rekommenderar vi starkt att du demonterar spaet och
forvarar det enligt férvaringsprocedurerna.

» Nar anlaggningen inte anvands under en langre tid, sdsom
under vintern, ska poolsetet demonteras och forvaras
inomhus.

* Placera inte spabadet pa en hal yta och se till att ytan ar fri
fran vassa foremal fore installation.

* For att undvika att pumpen skadas far spaet aldrig
anvandas om det inte ar fyllt med vatten.

* Av sakerhetsskal ska endast de tillbehér som tillhandahalls
eller godkants av tillverkaren anvandas.

» Mer information gallande installation finns i foljande stycke i
bruksanvisningen.

* Varje gang spaet tdms pa vatten ska filtret rengéras (och
om mojligt draneras/torkas).

 Kontrollera utrustningen innan den anvands. Meddela
Bestway via kundtjanst pa den adress som finns i denna
bruksanvisning om nagra delar ar skadade eller saknas vid
inkdpet. Kontrollera att utrustningens delar motsvarar
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modellen du amnade kopa.

Produkten ar ej for kommersiellt bruk.

For att minska varmefoérlust, tack alltid dver spabadet med
Overdraget vid uppvarmning (utan badare). For att
maximera isoleringen ar det viktigt att dverdraget sitter
ordentligt pa plats. Hall 6verdraget rent, placera det inte pa
marken (speciell uppmarksamhet till sidan som ar i
direktkontakt med vattenytan). Forvara 6verdraget pa en
saker plats, dar det inte kan forstoras eller orsaka skada.
Kontrollera den installda vattentemperaturen och sank den
eventuellt for de tider da spabadet vanligtvis inte anvands.
Beroende pa yttre forhallanden bér du dvervaga att stanga
av varmaren helt om du inte anvander spaet under en
langre tid (for modeller som har detta alternativ, men
fortfarande bibehaller kvarvarande
desinfektions-/pH-varden).

Vi rader att anvanda en isolerande markduk under badet for
att minska att varmen forsvinner genom spabottnen.

For att pumpen ska fungera optimalt ska filtrerna hallas
rena. Undvik aven onddigt vattenbyte och ateruppvarmning.
Placera inte spabadet for nara vilozoner, det kan vara
stérande.

Lagg inte éverdraget pa marken eller pa nagon annan
smutsig yta nar det inte ar pa plats pa spabadet.

Nar spabadet anvands ska dverdraget placeras pa ett ren,
torr plats for att undvika bakterier och smuts. Skyddet ska
inte placeras pa trabord eller tradack nar det inte anvands.
for att undvika trablekning. En lyftanordning (eller liknande)
ar anvandbar for att sakerstalla att 6verdraget inte kommer i
kontakt med marken. Vi rader att anvanda en lyftanordning
for spa-anlaggningar i hyresmiljoer.

Hor efter med en kvalificerad byggnadsentreprenor eller
ingenjor som kan verifiera att stddmaterialet ar tillrackligt
starkt for att klara den maximala konstruktionsbelastningen
for spabad, spavatten och anvandare. Se viktinformationen
(med vatten) pa férpackningen.
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VARNINGAR - ENDAST FOR SPABAD UTRUSTADE MED
WIFI

» Sandarens arbetsfrekvens: 2 412~2 472 MHz

» Sandarens maximala utgangseffekt: 19 dBm

VARNINGAR - JORDFELSBRYTARE

* Innan kontakten satts i eluttaget, se till att stromstyrkan
Overensstammer med den som ar angiven pa pumpen.

* Spaet ar en elektrisk apparat (klass 1) och maste
direktanslutas till ett jordat uttag. Vi reckommenderar att
anvanda ett uttag som ar vatten- och fuktresistent och
kapabelt for hdgbelastning. Kontrollera regelbundet
kontakten och uttaget for tecken pa skador innan du
anvander spaet. Anvand inte spaet om kontakten eller
uttaget ar skadat. Om du inte ar saker pa elférsorjningens
kvalitet, kontakta en kvalificerad elektriker innan
anvandning.

« Jordfelsbrytar-kontakten maste testas innan varje
anvandning for att undvika risken for elektriska stotar.

* Anvand inte pumpen om testet misslyckas. For assistans,
besok hjalpavdelningen pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com.

SPARA DESSA INSTRUKTIONER

AVFALLSHANTERING

Elektroniska produkter ska inte kastas tillsammans

E med hushallsavfall. Lamna in till en
atervinningscentral. Kontrollera med din lokala

B myndighet eller aterforsaljare angaende atervinning.
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FORINSTALLNING

CHECKLISTA

Kontrollera att utrustningens delar motsvarar modellen du
amnade kopa genom att kontrollera delarna tryckta pa
forpackningen. BesOk var webbplats bestwaycorp.com/support
om delar ar skadade eller fattas vid koptillfallet.

VALJ RATT PLATS

Ovan mark- och portabla spabad for inomhus- och utomhusbruk.

Endast for spabad utrustade med wifi:

Las bruksanvisningen som medfdljer leveransen for

wifi-utrustade spabad for att valja ratt plats for badet och 0l

instruktionerna nedan.

For alla span:

Platsen som valts for uppstallning maste vara i enlighet med

foljande tekniska egenskaper.

* Det ar viktigt att den plats dar spabadet ska stallas upp pa kan
stodja den totala vikten av vattenfyllt spa med badare och
under hela den tiden som spaet beraknas vara vara uppstalit.

« Ett adekvat draneringssystem maste tillhandahallas for att
hantera spillvatten for bade inomhus- och utomhusinstallationer.
Under fyllning, tomning eller vid anvandning kan vatten rinna ut
ur spabadet.

* Underlaget maste vara platt och jamnt. Om underlaget lutar
eller ar ojamnt blir det en obalanserad belastning pa
strukturen. Detta kan skada materialets svetspunkt.

 Underlaget maste vara helt rent fran féremal. Pa grund av
vattenvikten kan alla féremal under spabadet skada eller
punktera botten.

* Det far inte finnas strémledningar eller trad éver platsen. Var
saker pa att platsen inte innehaller underjordiska rérledningar
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eller kablar av nagot slag.

* Platsen ska vara pa langt avstand fran husingangar. Placera
inte nagon utrustning eller mébler runt spabadet. Vatten som
rinner ut ur spabadet vid anvandning eller pa grund av
produktfel kan skada inomhusmabler eller mdbler placerade
runt poolen.

* Installera inte spabadet pa mattor eller andra golvmaterial
(t.ex. obehandlad kork, timmer eller andra pordsa material)
som framijar eller innehaller fukt och bakterier. Eller pa
underlag som kan skadas av kemikaliebehandlingen.

+ Radfraga din lokala myndighet géllande krav for skydd/
stangsel.

Rekommenderade underlag: gras, mark, betong, och alla

andra underlag som respekterar ovanstaende

installationsférhallanden.

Ej rekommenderade underlag: lera, sand, grus, dack,

balkong, uppfart, plattform, mjuk/I6s mark eller andra

underlag som inte uppfyller ovanstaende
installationsforhallanden.

Installation inomhus:

Var medveten om sarskilda krav om du installerar spa

inomhus.

« Luftfuktighet ar en naturlig bieffekt med Lay-Z-Spa installation.
Avgor effekterna av luftburen fukt pa utsatt tra, papper, etc. pa
den foreslagna platsen. For att minimera dessa effekter rader
vi att se till att platsen har god ventilation. Radfraga en expert
for att avgora om ventilationen ar tillracklig.

* For anvandarnas sakerhet och komfort ska l[amplig luftventil
ring hallas pa inomhusplatsen (ventilation och avfuktning).

» Tom spabadet innan du tar bort det fran inomhusplatsen eller
byggnaden.
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Installation utomhus:

 Underlaget maste vara helt fritt fran aggressiva vaxter och
ogras. Den typen av vaxter kan vaxa igenom poolduken och
skapa vatten- eller luftlackage. Gras eller annan vegetation
som kan bodrja lukta eller blir till slem maste tas bort helt innan
poolen monteras.

« Lat inte spabadets yta utsattas for direkt solljus under langa
tidsperioder . Vi rekommenderar att du skyddar spabadet fran
direkt solljus med ett skydd nar det inte anvands.

* F6lj de viktiga anvisningarna ovan for att valja korrekt
underlag och plats nar du monterar ditt spa. Delar som
skadas pa grund av att underlaget och placeringen inte
overensstammer med anvisningarna anses inte vara
tillverkningsfel och ingar darfér inte i garantin eller i
eventuella serviceanmalningar. Det ar agarens ansvar att
sakerstalla att platsen alltid uppfyller kraven.

 Radfraga dina lokala professionella installatérer angaende
miljéférhallanden, sdsom grundvatten och risk for frost.

POTENTIALUTJAMNANDE TERMINAL FOR SPAVARMARE

* Vi rekommenderar att en behorig elektriker ansluter den
potentialutiamnande terminalen for spapumpen genom att
anvanda en (minimum) 2,5 mm? massiv kopparledare.
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INSTALLATION

Folj installationsritningarna tryckta pa férpackningen. Bilderna &r endast avsedda som forklaring. De kan skilja sig fran den faktiska produkten. Inte
skalenliga.

REKOMMENDATIONER UNDER INSTALLATION

« Det ar farligt att anvanda en forlangningssladd eller multikontaktadapter med spapumpen och kan fa kontakten att 6verhettas, vilket kan skada
utrustningen och omgivande féremal.

« Placera inte spabadet for nara vilozoner, det kan vara stérande.

« Det ska vara minst 1 m fritt omrade runt spabadet.

« Vi rader dig till att inte anvénda havsvatten for att fylla poolen. Havsvatten kan korrodera de inre metallkomponenterna pa grund av den héga
saltkoncentrationen.

* Spabadets filtreringssystem &r utformat for att endast anvéndas med filterpatronen. Alla andra komponenter som laggs till i filtersetet kan orsaka skador
pa spabadets filtreringssystem. Skador pa grund av detta tacks inte av kundtjansten.

INFORMATION OM UPPBLASNING

Endast for

+ Nar du blaser upp den, kommer du att marka att luft S|pprar ut frén omréadet dér luftslangen kopplas till pumpen, detta ar
normalt for krav pa tekniken.

« Tack inte dver halen pa botten av uppblasningsslangen. Uppblasningsslangen ar utformad fér att blasa upp
spa-bassang till rétt tryck. Denna operation kommer att 6verblasa spa-bassanget och skada strukturen.

« Anvand inte en luftkompressor for att pumpa upp spabadet.

« Dra inte poolen langs marken, detta kan skada poolduken. Uppblasningstiden ar enbart som referens.

HANDPUMP MED TRYCKMATARE

Endast for Fortifiber Spa:

« Handpumpens lufttrycksmatare visar endast lufttryck hégre an 5 psi, vilket ar normalt. Nar lufttrycket i produkten ar
lagre an 5 psi, visar lufttrycksmataren inget varde.

LUFTVENTIL-TEST

Endast for Fortifiber Spa:

« Om luftventilen &r 16s, anvand den medféljande skruvnyckeln for att fasta luftventilen pa foljande séatt: Hall i baksidan av luftventilen fran insidan av
spavaggen med en hand och vrid nyckeln medurs.

« Justera inte luftventilsanslutningen nar spaet anvands.

ANVANDA SPABADET

KONTROLLPANEL AIRJET AIRJET MED WIFI

LAS-/LAS UPP KNAPP: Pumpen har ett 5-minuters autolas. Lampan kommer att tindas. Fér att lasa eller lasa upp pumpen, tryck pa
las-/las upp knappen i 2 sekunder.

ENERGIBESPARANDE TIMER-KNAPP: Funktionen ar utformad for att se till att spara strém genom instélining av tid och varaktighet for
uppvarmningscykeln for spaet. Folj dessa steg for att aktivera funktionen ENERGIBESPARANDE.

Tryck pa knappen @ och lysdioden Orjar blinka.

Tryck pa knappen ° eller°f6r att justera uppvarmningstiden (fran 1-999 timmar).

Tryck pa knappen igen for att bekrafta uppvarmningstiden.

Efter att ha stallt in uppvarmningstiden, kommer lysdioden @ bdrja att blinka.

Tryck pa knappen oe\ler ° for att stalla in tiden (fran 0-999 timmar). Denna instélining definierar timmarna innan varmefunktionen
aktiveras. Om timern &r satt till O timmar, kommer varmesystemet aktiveras omedelbart.

Tryck pa knappen @ igen eller lat bli att réra nagon knapp i 10 sekunder for att bekrafta instaliningen. Lysdioden @ lyser med ett fast
sken och nedrékningen for vattenvarmarens aktivering startar. Pa skarmen blinkar aktuell temperatur och tid vaxelvis.

Justera timer-instaliningar: Tryck pa knappen @ och anvéand knappen ° eller ° for att justera.

Avbryt instéliningen: Tryck pa knappen @ i 2 sekunder.

Nar funktionen Energibesparning ar aktiverad kan du anvéanda alla andra funktioner (massage, filtrering) forutom uppvarmning.

Den ENERGIBESPARANDE funktionen &r inte en automatisk funktion: efter en komplett cykel (vantetid plus varmefunktion) méste denna
funktion stéllas in igen.

VARMEKNAPP: Tryck pa knappen @ for att aktivera varmesystemet. Nar knappen @ lyser réd ar varmesystemet aktiverat. Lampan
lyser gront nar vattnet nar den instéllda temperaturen.

Om varmesystemet aktiveras, startar filtreringssystemet automatiskt.

Nar varmesystemet stangs av fortsatter filtreringssystemet att vara i funktion.

MASSAGESYSTEMKNAPP: Tryck pa knappen @ for att aktivera massagesystemet, vilket stangs av automatiskt efter 30 minuter. Vid
jol 0 aktivering blir lampan pa knappen réd.
@O Anvand inte dverdraget nar massagesystemet kors. Luftansamlingar inne i spabadet kan orsaka irreperabla skador pa 6verdraget.
Du kan aktivera varme- och massagesystemen samtidigt.

ENDAST FOR SPABAD UTRUSTADE MED WIFI

MASSAGEREGULERING | 2 NIVAER: Tryck en gang for full massagekapacitet; displayen visar L1. Tryck en gang till fér att sénka
massagekapaciteten; displayen visar L2. Tryck pa den en tredje gang for att stanga av massagefunktionen.

Nar du blaser upp spaduken, se till att massagefunktionen kérs med full effekt.
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TEMPERATURJUSTERINGSKNAPPAR: Genom att trycka
pa knappen eller bérjar displayen att blinka och visar
den instéllda temperaturen i 3 sekunder.Dérefter visas den
aktuella vattentemperaturen igen. Nar den blinkar kan du
justera temperaturen med hjalp av knappen eller .

CELSIUS/FAHRENHEIT-OMKOPPLARE:
Temperaturen kan visas i Fahrenheit eller Celsius.

@"CI °F

VATTENFILTRERINGSKNAPP: Knappen @ slar pa
och av filterpumpen. Knappen @ blir réd nar den
aktiveras.

Standardtemperaturen &r 35 °C (95 °F).
Temperaturjustering stracker sig fran 20 °C (68 °F) till 40 °C
(104 °F).

ENDAST FOR SPABAD UTRUSTADE MED WIFI
WIFI-AKTIVERING: Mer information om wifi-aktivering
hittar du i bruksanvisningen for wifi-span som medféljer
leveransen.

AVIPA-KNAPP: Nar du har aktiverat jordfelsbrytaren, tryck
och hall ned knappen i 2 sekunder. Knappen @ blir
gron och kontrollpanelen aktiveras. Tryck och hall ned
knappen i tva sekunder for att stanga av de aktuella
funktionerna.

VATTENVARMETAKTEN kan férindras vid nedanstaende villkor:

« N&r utomhustemperaturen &r under 15 °C (59 °F).

« Om dverdraget inte &r pa plats. Ha alltid pa spadverdraget nar spaet inte anvands. Detta férhindrar att damm och smuts lagger sig pa ytan och minskar
varmeforiusten.

« Om filtreringssystemet inte ar aktiverat kan det hénda att vattentemperaturen som visas pa displayen inte ar korrekt. For att kunna avlésa korrekt
vattentemperatur, kor filtreringssystemet i minst en minut.

« Vattentemperaturen fran den externa termometern kan variera jamfort med den temperatur som visas pa spapanelen med sa mycket som upp till
2°C (35,6 °F).

INSTRUKTIONER FOR VINTERANVANDNING

Om du satter upp spaet under vinterperioden ar det viktigt att folja dessa rad. Det férhindrar alla typer av skador pa materialet och forlanger

pr g

« For att undvika skador pa spaduken ska férpackningen férvaras inomhus och inte kallare &n 15 °C (59 °F) om utomhustemperaturen &r under
10 °C (50 °F). Det gor spaduken mer flexibel och lattare att satta upp.

« Oppna férpackningen i ett rum med en temperatur som inte &r under 15 °C (59 °F) och blas upp spaduken med hjélp av spavarmaren.

« Placera spaduken utomhus pa onskat stélle, anslut spavarmaren och fyll med vatten. Vattentemperaturen som anvands for att fylla spaet maste vara
over 6 °C (42,8 °F). Annars kommer E03-larmet att visas nar du bérjar anvanda spavarmaren.

« Du kan ha spaet pa under vintern &ven vid temperaturer under 6 °C (42,8 °F). Freeze Shield™-systemet haller automatiskt vattentemperaturen mellan
6 °C (42,8 °F) och 10 °C (50 °F). Detta system forhindrar forfrysning av vattnet.

+ Om vattentemperaturen &r under 6 °C (42,8 °F), maste spavarmaren alltid vara pa. Freeze Shield™-systemet kan i detta lage halla den inre
temperaturen mellan 6 °C (42,8 °F) och 10 °C (50 °F) for att forhindra skador, sasom vattenfrysning i réren eller cirkulationssystemet.

» Om larm visas pa displayen fungerar inte Freeze Shield ™-systemet. Var saker pa att kontrollera spabadets status om utomhustemperaturen ar under
6 °C (42,8 °F). Vid langre franvaro fran hemmet och om temperaturen riskerar att falla under 6 °C (42,8 °F), rekommenderar vi starkt att du demonterar
spaet och forvarar det enligt forvaringsprocedurerna.

« Alla skador som uppkommer pa grund av att spaet anvands under dessa férhallanden ar kundens ansvar. Anvénd inte spaet nar
omgivningstemperaturen nar -10 °C (14 °F).

UPPVARMNINGSTID
« Uppvarmningstiden fér att na 40 °C (104 °F), beror pa vattentemperaturen innan uppvarmning samt omgivningstemperaturen. Informationen nedan ar
endast som referens. For att visa aktuell vattentemperatur, kor filtersystemet i minst en minut.

Omgivande temperatur Vattentemperatur Instélld temperatur Uppvérmningstid
10°C (50°F) 10°C (50°F) 40°C (104°F) 16-24 t
16°C (59°F) 16°C (59°F) 40°C (104°F) 12-20t
20°C (68°F) 20°C (68°F) 40°C (104°F) 10-18
25°C (77°F) 25°C (77°F) 40°C (104°F) 8-12t
30°C (86°F) 30°C (86°F) 40°C (104°F) 581t
« Se till att tacka med sp nar uppvarmnir inktionen &r aktiverad. Om spabadet inte &r tackt 6kar
uppvarmningstiden. Stang inte av spavarmaren nar spabadet &r fyllt med vatten och temperaturen &r under 6 °C (42,8 °F).
(4
2

SPECIFIKATIONER FOR SPAVARMARE

Strom

Strom massageror

Strom virmeelement

Strom vattenpump

220-240 VAC, 50 Hz,
enfas 2 050 W vid 20 °C

800W

2000 W vid 20 °C

50W
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UNDERHALL

VAR FORSIKTIG: Fér att undvika allvarliga personskador eller dodsfall maste du se ill att pumpen &r urkopplad innan underhéll pabérjas.

DUK

« Det ar normalt att spaduken ser ut som om den tappar luft. Férandringar i omgivningstemperaturen kan &ndra det interna lufttrycket i duken.
« Nér du tar bort pumpen fran duken, fér att undvika att vatten kommer ut fran roren, blockera luftréret genom att skruva pa locket och installera propparna pa skrapfiltret.

OVERDRAG

« Overdraget ska rengéras in- och utvandigt med jamna mellanrum med ett skonsamt rengéringsmedel for PVC-material.

FILTERPATRON
« For att garantera en utmérkt funktion av filtreringssystemet ska filterpatronen kontrolleras varje dag och rengéras vid behov.
« Virader dig att byta filterpatron varje vecka eller om filterpatronen forblir smutsig &ven efter rengoring.

VATTEN

Fororeningarna i vattnet sétter sig pa ytor under vattenlinjen. Dessa froreningar kan orsaka bakterie-, alg- eller svamptillvéxt. Det rekommenderas att spaet rengérs s&

ofta som det behdvs. Efter en tids anvéndning kan envisa flackar eller biofilmer utvecklas pa tillgangliga ytor under vattenlinjen. Héga koncentrationer av salter eller

oonskade reaktionsprodukter kan ocksa forekomma. Beroende pa vattnets hygieniska skick, renlighet, hur det ser ut, lukt, skrép och flackar rekommenderar vi att du
byter vattnet helt och rengér/desinficerar spabadet. Nar du témmer ditt spabad ska foreskrifter och instruktioner fér vattendranering féljas.

« Att halla spavattnet rent och kemiskt balanserat ar ngdvandigt. Att endast rengéra filterpatronen &r inte tillrackligt for korrekt underhall, vi rekommenderar att du
anvander poolkemikalier for att uppratthalla vattenkemin och klor- eller bromtabletter (anvand inte granulat) med den kemiska dispensern.

« Vattenkvaliteten kommer att vara direkt kopplad till anvandningstéthet, antal anvéndare och allmént underhall av ditt spa. Vattnet behdver bytas var tredje dag om
ingen kemisk behandling av vattnet utfors. Det rekommenderas starkt att anvanda kranvatten for att fylla spabadet. Detta for att minimera uppkomsten av oénskat
innehall sasom mineraler.

« Vi rekommenderar att du tar en dusch innan du anvander Lay-Z-Spa, eftersom kosmetiska produkter, lotioner och andra restprodukter pa huden snabbt kan forsamra
vattenkvaliteten.

« Kasta inte kemiska produkter direkt i vattnet. Kemikalien kommer att sétta sig pa botten och skada samt missfarga PVC-materialet.

Kemiska tabletter (ingar ej):

« Ta bort den kemiska dispensern fran spabadet nar det &r i bruk.

« Efter att ha utfort kemiskt underhall och innan du anvander spabadet, anvand ett testkit (ingar ej) for att testa vattenkemin. Vi rader dig att uppratthalla den
vattenkemiska balansen enligt féljande:

« Spaskada till féljd av felaktig anvandning av i och Stsel av técks inte av garantin.

« Poolkemikalier &r potentiellt giftiga och bor hanteras med férsiktighet. Det finns allvarliga hélsorisker med kemiska &ngor och felaktig mérkning och lagring av kemiska
behéllare.

« Kontakta din lokala pool- eller kemikalieaterférsaljare for mer information om kemiskt underhall. Agna stor uppmarksamhet 4t de instruktioner som tillverkaren av
kemikalierna har givit.

« Overdosering av ier kommer att missfarga hela sp: ialet. | varsta fall kan hela spadukens konstruktion skadas.
pH Total alkalinitet Fritt klor
74-76 80-120ppm 2-4ppm

DEMONTERING OCH FORVARING

TOM SPABADET PA VATTEN

« Folj ritningarna i bruksanvisningen for att tomma spabadet. Bilderna ar endast avsedda som forklaring. De kan skilja sig fran den faktiska produkten. Inte skalenliga.

TORKA SPABADET

« Efter att spabadet tomts pa vatten finns det vatten kvar inuti spapumpen, dt ochidett Overdraget. Se till att alla
ovanstaende delar &r helt torra. Detta ar viktigt for att forlanga spabadets livslangd och for att undvika mogelbildning.
« Vattnet inuti dt 10och i det t 4 overdraget kommer fran luftfuktigheten fran uppblasningen. Vattenméngden kan variera beroende pa den

procentuella luftfuktigheten i omradet.
« Folj ritningarna i bruksanvisningen for att torka de olika spadelarna. Bilderna ar endast avsedda som forklaring. De kan skilja sig fran den faktiska produkten. Inte
skalenliga.

RENGORING

+ Rengor spavaggarna fran rester och upplésta bestandsdelar av badklader och kemikalier. Anvand tval och vatten for att rengora véggarna och skdlj noga. Anvand
inte harda borstar eller slipande rengéringsmedel.

TOM SPABADET PA LUFT

Endast for uppblasbara span:

«+ Spabadet ar utrustat med en tdmningsfunktion for att kunna fa ut all luft fran luftkammaren for att lattare kunna packa ihop och forvara den.

« Folj ritningarna i bruksanvisningen for att tomma spabadet pa luft. Bilderna ar endast avsedda som forklaring. De kan skilja sig fran den faktiska produkten. Inte
skalenliga.

REPARATION

For PVC-material:

Om spaet har revor eller punkterats, anvand den medféljande PVC-lagningslappen och félj stegen nedan:

+ Rengdr omradet som ska lagas. Ta forsiktigt bort baksidan av lappen.

« Tryck lappen 6ver omradet som ska lagas.

« Vanta 30 sekunder innan uppblasning.

Foér Duraplus™ PVC-material:

Om spaet har revor eller punkterats, anvénd den medféljande PVC-lappen och lim (ingar ej) och folj stegen nedan:

+ Rengor och torka omradet som ska lagas.

« Klipp eller skar till den bifogade PVC-lappen i Iamplig storlek.

« Tack den ena sidan av den utskurna lappen med lim (ingar €j). Se fill att limmet ar jamnt fordelat. Véanta i 30 sekunder och placera sedan den utskurna lappen med
limmet éver det skadade omradet.

+ Jamna ut alla eventuella luftbubblor och tryck ner lappen och pressa hart i tva minuter.

« Vanta i 30 minuter innan du fyller den med luft.

FORVARING
« Ta bort alla delar och sékerstall att spaduken, det uppblasbara 6verdraget, pumpen samt tillbehér ar helt rena och torra innan de laggs undan for férvaring. Om
spabadet inte &r helt torrt kan mogel bildas som skadar spaduken under forvaringstiden.
« Vik bara ihop spaduken om omgivningstemperaturen &ar éver 10 °C (50 °F). Om spabadet inte &r helt torrt kan det uppsta mégel som skadar duken.
« Forvara spaet pa en torr plats med en temperatur pa mellan 10 °C (50 °F) och 38 °C (100 °F).
« Virader dig att forvara spaduken och det uppblasbara éverdraget i en kartongforpackning for att battre skydda PVC-materialet under vintersésongen.
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FELSOKNING

Problem

Troliga orsaker

Losningar

- Stromfel
- Strémkretsen ar bruten

Pumpen fungerar inte

- Kontrollera stromkéllan
- For assistans, besok hjalpavdelningen pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com

Pumpen varmer inte
ordentligt med skydd

- For lag temperaturinstallning

- Smutsig filterpatron

- Spaet &r inte tackt med skyddet
- Fel pa varmeelementet

- Stéll in hégre temperatur, se avsnittet Pumpdrift

- Rengdr/ersétt filterpatronen, se avsnittet Rengdr och ersétt filterpatron

- Fast 6verdraget

- For assistans, besok hjalpavdelningen pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com

Massagesystemet
fungerar inte

- Luftpumpen ar 6verhettad

- Massagen sténgs automatiskt av
efter 30 minuter

- Luftpumpen ar trasig

- Koppla ur pumpen och vanta tva timmar sa att pumpen kyls ned. Satt i
kontakten och tryck pa massagesystemknappen

- Tryck pa ma: pen for att ivera

- For assistans, besok hjalpavdelningen pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com

Pumpadaptrarna &r inte i
jamnhojd med spabadets
adaptrar

- Ett av materialets egenskaper ar
att det andrar form, vilket &r helt
normailt

- Hoj pumpen med tra eller annat isolerande material for att fa
pumpadaptrarna i jamnhojd med spabadets adaptrar

Spa-poolen lacker luft - Det har gatt hal pa spaet

- Luftventilen sitter I6st

- Anvand den medféljande lagningslappen
- Téck luftventilen med tval och vatten for att kontrollera om Iuft lacker. Om
det &r sa:
1. Skruvventil: Fast luftventilen genom att vrida ventilen medurs.
2. For Fortifiber-modeller: Ta ur luften ur spaet. Hall i baksidan av
luftventilen fran insidan av spavaggen med en hand och vrid nyckeln
medurs.

Vattnet &r inte rent - Otillracklig filtreringstid
- Smutsig filterpatron

- Felaktigt vattenunderhall

- Oka filtreringstiden

- Rengdr/byt ut filterpatronen (se avsnittet om Rengdring av filterpatron
och avsnittet om Utbyte)

- Se kemikalietillverkarens anvisningar
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ENDAST FOR SPABAD UTRUSTATE MED WIFI

Problem Troliga orsaker Loésningar

Pumpen har anslutits till fel band Om routern till din pump &r ansluten till &r dubbelt band och for
narvarande inte ansluter till ett 2,4 GH-natverk, byt till ett annat band i
samma router (2,4 GHz) och forsok att parkoppla varmepumpen igen.
5GHz-nétverk stods inte.

Kontrollera din mobiltelefon om det finns full wifi-tackning. Om
signalstyrkan &r dalig, kontrollera var
du har full wifi-tackning och placera spabadet dar.

Spapumpen ér for langt ifran routern.

Installning av felaktigt natverksnamn Starta anslutningsforfarandena igen och se till att natverksnamnet ar
korrekt skrivet.

Wifi-losenordet som anvandes under Starta anslutningsforfarandena igen och se till att natverksnamnet ar
anslutningen ar fel korrekt skrivet.

Wifi-installationen

lyckades inte
Wifi-signalens styrka &r inte stabil 1. Kontrollera att routern fungerar korrekt.

2. Kontrollera din mobils signal i nérheten av spat. Om signalstyrkan inte
ar stabil, kontrollera routerns tillstand. Om du har full signalstyrka,
upprepa atgarden for att ansluta spaet till natverket.

Det finns en apparat nara
spapumpen eller routern som skapar
signalstérningar

Wifi-anslutningen kan avbrytas av elektromagnetiska eller andra
interferenser. Hall apparaten pa avstand fran andra elektroniska enheter
som kan orsaka storningar.

Kontrollera om den mobila enheten &r i flygplanslage.
Sékerstall att flygplanslaget ar avaktiverat nar du ansluter till
wifi-nétverket.

Din telefon ansluter inte till
wifi-nétverket under registrering

Appfeedback Se hjalpavsnittet i APP:en for omfattande och uppdaterade
felsokningstips.

Wifi Led-status 6

Indikatorlampan blinkar Vantar pa att ansluta till routern Pumpen &r redo att anslutas till din telefon

langsamt

Indikatorlampa &r tand Ansluten till routern Pumpen &r redan ansluten till din telefon

Indikatorlampa blinkar snabbt Forlorad wifi-signal Kontrollera din routers status. Spaet forlorade wifi-signal.

Indikatorlampan &r slackt Lampa skadad/problem med For mer information, besok hjalpavdelningen pa var webbplats,
wifi-modul www.bestwaycorp.com.
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FELKODER

ORSAKER

ANLEDNINGAR

LOSNINGAR

Vattenflodessensorerna fungerar
utan att man trycker pé filter- eller

1. Vattenflodessensorernas markeringar foll inte
tillbaka i rétt lage.

1. Dra ut pluggen forsiktigt, sl forsiktigt pa sidan av pumpen och sétt tillbaka
pluggen igen.

varmeknappen. 2. Vattenflédessensorerna &r trasiga. 2. For assistans, besok hjélpavdelningen pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com.
1. Du har glomt att aviagsna de tva stopplocken inuti 1. Ta bort de 2 stopplocken fére uppvarmning. Mer information finns i avsnittet
poolen. Montering i bruksanvisningen.
2. Filterpatronema &r smutsiga. 2 Av\ag§na ﬁl(erse(et fran inswd»an av poolen och tryck pa ﬁller— eller
N - uppvarmningsknappen. Om inget larm dyker upp, rengdr och byt ut
3. Aktivera filtrerings- eller och inuti poolen.
placera din hand framftr utloppsrdret inuti poolen fdr | 3, For assistans, besok hjalpavdelningen pa var webbplats,
Vattenflodessensorerna att kontrollera om du kan kénna vattnet strémma ut. www.bestwaycorp.com

upptécker inte nagot vattenflode
efter start av filtrering och/eller
uppvarmning.

a. Om inget vatten strommar ut &r vattenpumpen trasig.
b. Vatten strommar ut men larmet | =[] ' visar sig.
Vattenflédessensorerna &r trasiga.

Blockering av filter

Bdjda rér eller daligt vattenfiode genom pooldukens
plastror

Skrapfilter ar blockerade: Skrapfilter kan blockeras
om vattnet &r hart pa grund av

SIS

o

4. Rengdr filtret och kontrollera om det ar skadat. Byt vid behov eller sétt tillbaka

filtret. For assistans, besok hjélpavdelningen pa var webbplats,

www.bestwaycorp.com.

Kontrollera genom spa-anslutningen for att se om réren ar béjda. For

assistans, besok hjalp: i pavar plats, www. p.com

6. Tom spaet och placera en tradgardsslang i roren for att skolja bort skrapet. For
att vara saker pa att allt skrap &r borttaget, gér om operationen fran spaets
utsida och insida. Anvand en tandborste for att ta bort det mest envisa skrépet.
For assistans, besck hjalpavdelningen pa var webbplats,

o

~

Férlorade brickor
Brickorna i spa-kopplingarna saknas eller ar utslitna.

WWW. p.com
. Kontrollera brickorna inuti kopplingarna efter skador. Skruva loss kopplingarna
och ta bort brickan fér ytterligare inspektion. For assistans, besok
hjal i pavar plats, www. ycorp.com.

—~

1. &runder 4 °C (40 °F)

pa

en
under 4 °C (40 °F).

2.0m &rover7°C (44,6 °F)
&r pumpens termometer trasig.

1. Spabadet &r inte utformat for att anvéndas med en vattentemperatur under
4.°C (40 °F). Koppla ur pumpen och sétt pa pumpen igen forst nar
vattentemperaturen néatt 6 °C (43 °F).

. For assistans, besok hjalpavdelningen pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com.

~

Pumpens termometer visar en
vattentemperatur pa 6ver
50°C (122 °F).

. Vattentemperaturen &r dver 50 °C (122 °F)

2. Omgivningstemperaturen ar dver 40 °C (104 °F) eller
sa exponeras spaet for direkt solljus under en langre
tidsperiod.

. Om vattentemperaturen &r under 45 °C (113 °F), ar
pumpens termometer trasig.

w

1. Spabadet &r inte utformat for att anvéndas med en vattentemperatur dver
40 °C (104°F). Koppla ur pumpen och satt pa pumpen igen forst nar
vattentemperaturen natt 38 °C (100 °F) eller lagre.

Koppla ur kontakten och pumpen och dréanera spaet. Anslut pa nytt pumpen
efter 15 minuter, sétt i kontakten och starta om vérmefunktionen. Om larmet
visas igen, flytta spaet till en annan plats utan direkt solljus.

For assistans, besok hjalpavdelningen pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com.

N

w

Pumpens termometer
har i

1. Det kan finnas problem med anslutningen mellan

och

1. Koppla ur spaet, vanta 5 minuter och koppla sedan pa det igen. Sla samtidigt
pa pumpen.

. Om larmet visas igen, besok hjalpavdelningen pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com.

N

Pumpens termometer anger en
vattentemperatur pa over 52 °C
(1256 °F).

1. Vattentemperaturen &r 6ver 52 °C (125,6 °F)

2. Omgivningstemperaturen &r hogre &n 40 °C
(104 °F) eller spaet &r utsatt for direkt solljus
under en langre tidsperiod.

. Om vattentemperaturen &r under 45 °C (113 °F)
ar pumpens termometer trasig.

w

1. Spaet ar inte utformat for att anvandas med en vattentemperatur 6ver 40 °C
(104 °F).Koppla ur pumpen och satt forst pa pumpen nar vattentemperaturen
nar 38 °C (100 °F) eller under.

. Koppla ur kontakten och pumpen och drénera spaet. Anslut p& nytt pumpen
efter 15 minuter, sétt i kontakten och starta om varmefunktionen.

Om larmet visas igen, flytta spaet till en annan plats utan direkt solljus.

. For assistans, besok hjalpavdelningen pa var webbplats,

www.bestwaycorp.com.

~

w

Misslyckad anslutning av wifi-modul.

Wifi-modulen &r skadad

For assistans, besok hjalpavdelningen pa var webbplats,
www.bestwaycorp.com.
OBS: Tryck pa valfri knapp for att ta bort larmet och fortsatt anvanda spaet.

Detekterad elektricitet fran jordkabel

1. Pumpen har upptéckt elektriskt problem genom
jordledningen. En apparat i ditt hem har ett elektriskt
lackage.

2. Problem med pumpen.

1. Ring genast en elektriker som kan kontrollera om det finns strom i
jordanslutningen. Om problemet kvarstar rekommenderar vi starkt att du ansluter
till ett uttag med jordning for att kunna anvénda ditt spa
pa ett sakert satt.

2. Fér assistans, bestk hja com

p ingen pa var Www. P

1

i dér spaet ar anslutet
har ett problem.
2. Problem med pumpen.

1. Anslut spapumpen till ett nytt uttag eller ring en elektriker for att kontrollera
uttaget i vaggen. Om problemet kvarstar foreslar vi att du skapar en oberoende
jordanslutning i anslutning till uttaget.

WWW. com.

2. For assistans, besok hjalp pa var P
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For support please visit us at:
bestwaycorp.com/support
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